METODYKA LICZENIA PÓJDŹKI

TERMIN: od marca do czerwca, z naciskiem na kwiecień i maj. 

POGODA: najlepsza pogoda do stymulacji to pogoda wyżowa (wysokie i w miarę stabilne ciśnienie atmosferyczne), bez chmur, opadów i wiatru. W czasie pełni księżyca aktywność głosowa sów jest wyższa. 

PORA DOBY: Pójdźki charakteryzują się zmierzchowo-świtową aktywnością. Należy unikać stymulacji w środku nocy, gdyż ptaki mogą na nią nie reagować. Najlepszą porą doby są 2 godziny przed świtem – panuje w tedy najmniejszy ruch samochodowy i jest cicho, dzięki czemu dobrze słychać reakcję ptaków, nawet z dużej odległości. Poza tym dobrą porą jest wieczór - ok. dwie godziny od zachodu słońca. 

TEREN BADAŃ:

1. Jeżeli decydujemy się na kontrolowanie powierzchni próbnej:

· Powierzchnia od kilkunastu do kilkudziesięciu km2 (minimum 10 km2, lepiej 20-30 km2). Kształt możliwie zbliżony do kwadratu lub okręgu (należy unikać mocno wydłużonych powierzchni, utrudniających późniejszą interpretację i opracowanie wyników). Pamiętajmy, że lepiej wyznaczyć mniejszą powierzchnię i dokładnie ją skontrolować w ciągu sezonu, niż tylko powierzchownie sprawdzić większy obszar.

· Granice powierzchni powinny być łatwe do odnalezienia w terenie (drogi, brzegi lasów, rzeki). 

Typ środowiska dominujący na terenie badań może być różny: od obszarów rolniczych z dużym udziałem łąk i pastwisk po obszary podmiejskie i miejskie. Prawie na pewno nie stwierdzimy pójdźki w na trenach mocno podmokłych i zalesionych. 

2. Można tez próbować wyszukiwać stanowiska pójdźki bez wyznaczania konkretnej powierzchni – wówczas należy kontrolować poszczególne miejsca, sprawdzać potencjalnie odpowiednie dla tego gatunku płaty środowisk, które nie są wpisane w jedną powierzchnię. 

PRZED STYMULACJĄ – kilka uwag:

· W ciągu dnia należy obejrzeć teren, który będziemy kontrolować, i wyznaczyć punkty późniejszych stymulacji. Powinno się zwrócić uwagę m.in. na przejezdność dróg, zaplanować wstępnie trasę i zapamiętać/zaznaczyć rozmieszczenie punktów stymulacji. To bardzo ułatwia i usprawnia późniejszą pracę w terenie. 

· Punkty stymulacji powinny być równomiernie rozmieszczone na całej powierzchni, tak by zasięg głosu z magnetofonu (do 500-600 m) pokrył cały badany teren. To wymaga dokładnego zaplanowania z użyciem map, najlepiej w skali 1:25000.

· Wyznaczać punkty stymulacji, możliwie nie przy samych zabudowaniach, bo psy zaczynają szczekać i bardzo utrudniają nasłuch. 

· Przed wyjazdem w teren dobrze jest się „osłuchać” z głosami sów (nie tylko pójdźki, również innych potencjalnie występujących na badanym terenie). Warto tez posłuchać głosów innych gatunków, które mogą zareagować na stymulację (np. czajki). 

· Przed wyjazdem w teren warto zanotować, jakie są warunki atmosferyczne. Najlepiej zapisać je na brzegu mapy danej kontroli z zaznaczonymi punktami stymulacji i trasą. 

STYMULACJA: 

· Puszczamy głos godowy samca pójdźki z magnetofonu (małego lub średniej wielkości). Nie należy odtwarzać bardzo głośno, bo sowy mogą się przestraszyć i nie odezwać. 

· 1-2 minuty stymulacji, potem ok. 3 minuty nasłuchu. W razie odpowiedzi w trakcie trwania stymulacji należy natychmiast przerwać odtwarzanie głosu. 

· W razie odpowiedzi notujemy możliwie dużo informacji: gatunek, liczbę ptaków, azymut (kierunek), z którego się odzywają, odległość, rodzaj głosu, godzinę. Warto notować również: czas od końca stymulacji do reakcji ptaka, długość odpowiedzi ptaka (np. ile razy powtórzył odpowiedź i jak długo to trwało). 

· Jeżeli pójdźka odzywa się daleko warto złapać drugi azymut z innego miejsca, czyli szybko przemieścić się w inne miejsce i drugi raz zlokalizować nawołującego ptaka (tu już bez stymulacji). Pozwoli to na zwiększenie dokładności lokalizacji. 

· Powinno się zaznaczać na mapach (najlepiej ksero map 1:25000, 1:15000, 1:10000) wszystkie punkty stymulacji, również te, na których sów nie stwierdzono (!). 

· Przynajmniej dwukrotnie skontrolować całą powierzchnię w ciągu sezonu, podczas dobrych warunków atmosferycznych (kontrole np. podczas deszczu nie mogą być uznane za efektywne). Przerwa między kontrolami – minimum 20 dni.

UWAGI: 

· Jeżeli podczas stymulacji wykryjemy terytorium nie należy powtarzać stymulacji w obrębie tego terytorium więcej niż raz w ciągu tego sezonu (czyli w sumie dwie stymulacje w obrębie zajętego przez sowy terytorium/sezon). 

· Jeżeli jest to możliwe w celu potwierdzenia obecności sów w danym miejscu należy prowadzić nasłuchy bez stymulacji oraz obserwacje wieczorne i ranne. Unikniemy w ten sposób płoszenia ptaków, a dodatkowo możemy zebrać cenne informacje np. dotyczące lokalizacji gniazda, liczby młodych itp. 

· Jeżeli sów nie stwierdzono w danym miejscu, można powtarzać stymulację w ciągu jednego sezonu kilkakrotnie, w celu upewnienia się, czy rzeczywiście sów tam nie ma. 

· Koniecznie należy notować wszystkie stwierdzenia niepewne, dziwne głosy, słyszane z daleka itp. może to później ułatwić interpretację wyników. 

· Dobrze jest prowadzić stymulacje w dwie osoby: jedna osoba trzyma magnetofon i kontroluje odtwarzanie głosu, jednak będąc blisko magnetofonu może nie usłyszeć odzywających się ptaków. Dlatego druga osoba powinna stać w pewnej odległości od magnetofonu i prowadzić nasłuch już w trakcie stymulacji. Poza tym kontrolując powierzchnię w dwie osoby można na bieżąco weryfikować stwierdzenia niepewne itp. 

· Zdarza się, że na głos pójdźki zareagują inne sowy (np. puszczyk, płomykówka) lub inne ptaki (często czajka). Poza tym głos godowy pójdźki można pomylić z głosami czajek, kotów (marzec!) i małych psów – szczególnie z większej odległości. Trzeba pamiętać, że głosy godowe poszczególnych osobników mogą się nieznacznie różnić między sobą i często są trochę inne niż ten, który puszczamy z magnetofonu. 

· Stwierdzenia pójdźki należy zgłaszać do Regionalnej Kartoteki Faunistycznej – wszelkie informacje na ten temat znajdują się na stronach Towarzystwa Przyrodniczego „Bocian”: www.bocian.org.pl/kartoteka/avikartoteka.php

· Informacje dotyczące stanowisk pójdźki w okolicach Warszawy bardzo proszę kierować również na adres: zmihor@interia.pl

WYSZUKIWANIE GNIAZD:

Mało jest informacji dotyczących biologii lęgów pójdźki dlategopójdźki, dlatego wszystkie obserwacje, szczególnie lokalizacja gniazd, są ważne. Pójdźka gnieździ się w bardzo różnych miejscach, najczęściej są to dziuple i budynki. Przy wyszukiwaniu gniazd bardzo cenne są wyniki wcześniejszych stymulacji. Ponieważ pójdźki są aktywne jeszcze w czasie dnia, można prowadzić obserwacje wieczorne i ranne w miejscach gdzie słyszeliśmy ptaki podczas stymulacji. Pomocny może okazać się wywiad przeprowadzony wśród miejscowej ludności. 

WYPOSAŻENIE:

· Kompas

· Ksero map do zaznaczania punktów stymulacji, miejsc obserwacji itp.

· Latarka i notatnik (ewentualnie dyktafon)

· Kaseta lub płyta z głosem pójdźki – jest do kupienia np. w sklepiku TP Bocian. 

· Magnetofon 

