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W dniu 5 września 2008 r. podpisane zostało Porozumienie w sprawie wdrażania Instrumentu Finansowego LIFE+, pomiędzy Ministrem Środowiska, Profesorem Maciejem Nowickim a Prezesem Zarządu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Panem Janem Rączką. 
Na mocy zawartego porozumienia Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej został ustanowiony Krajową Instytucją Wdrażającą Instrument Finansowy LIFE+ w Polsce i zaczął pełnić funkcję Krajowego Punktu Kontaktowego dla wszystkich komponentów LIFE+. 

W praktyce oznaczać to będzie bieżącą współpracę z potencjalnymi wnioskodawcami, w tym m.in. konsultacje przy przygotowywaniu wniosków, przeprowadzanie naboru wniosków o dofinansowanie z LIFE+ oraz ich przekazanie do Komisji Europejskiej.

LIFE+ jest jedynym instrumentem finansowym Unii Europejskiej koncentrującym się wyłącznie na współfinansowaniu projektów w dziedzinie ochrony środowiska. Jego głównym celem jest wspieranie procesu wdrażania wspólnotowego prawa ochrony środowiska, realizacja polityki ochrony środowiska oraz identyfikacja i promocja nowych rozwiązań dla problemów dotyczących ochrony przyrody.

Instrument finansowy LIFE+ jest bardzo wymagającym programem, obejmującym różnorodne zagadnienia poczynając od ochrony przyrody i różnorodności biologicznej, przez zmiany klimatu, ochronę powietrza, ochronę gleb i wód, hałas, środowisko miejskie, ochronę zdrowia, innowacje i chemikalia aż po działania mające na celu wzrost świadomości społecznej w dziedzinie środowiska. 
Ważną cechą Instrumentu LIFE+ jest promowanie nowatorskich rozwiązań w dziedzinie ochrony środowiska, stąd projekty przygotowywane do dofinansowania w ramach LIFE+ powinny mieć charakter demonstracyjny lub innowacyjny, ewentualnie w przypadku działań związanych z ochroną przyrody muszą opierać się na najlepszych praktykach w danej dziedzinie. 
Podobnie jak w latach poprzednich, program zarządzany jest przez Komisję Europejską, która raz do roku ogłasza nabór wniosków. Wnioski kierowane będą do Komisji za pośrednictwem Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Termin przesłania wniosków do NFOŚiGW upływa z dniem 21 listopada 2008 r. 

Całkowity budżet programu dla wszystkich krajów członkowskich UE na lata 
2007-2013 wynosi 2.143.409.000 euro. W bieżącym roku polscy beneficjenci będą mogli wykorzystać ok. 10 milionów euro w ramach przyznanej Polsce alokacji.

Finansowanie z LIFE+ mogą otrzymywać jednostki, podmioty i instytucje publiczne lub prywatne zarejestrowane na terenie dowolnego państwa należącego do Wspólnoty Europejskiej. Beneficjenci mogą tworzyć partnerstwa w celu realizacji poszczególnych projektów.

Program LIFE+ podzielony jest na trzy komponenty tematyczne: 

Komponent I LIFE+ Przyroda i Różnorodność biologiczna 

W ramach komponentu pierwszego przewiduje się finansowanie projektów związanych z ochroną, zachowywaniem lub odbudową naturalnych ekosystemów, naturalnych siedlisk, dzikiej flory i fauny oraz różnorodności biologicznej, włącznie z różnorodnością zasobów genetycznych, ze szczególnym uwzględnieniem obszarów NATURA 2000.

Komponent II LIFE+ POLITYKA I ZARZĄDZANIE W ZAKRESIE ŚRODOWISKA 

W ramach drugiego komponentu przewiduje się finansowanie projektów z zakresu szeroko rozumianej ochrony środowiska, w szczególności: zapobiegania zmianom klimatycznym; ochrony zdrowia i polepszania jakości życia; ochrony wód, ochrony powietrza, ochrony gleb; ochrony przed hałasem; monitorowania lasów oraz ochrony przed pożarami; zrównoważonego gospodarowania zasobami naturalnymi i odpadami, jak również tworzenia, wdrażania i oceny polityk oraz prawa UE w zakresie ochrony środowiska.
W bieżącym roku, w Komponencie II można składać wnioski dotyczące wszystkich wymienionych w Zaproszeniu do składania wniosków tematów, jednakże Komisja będzie preferować wnioski dotyczące zmian klimatu.
Komponent III LIFE+ INFORMACJA I KOMUNIKACJA

Odwrócenie negatywnych trendów zmian zachodzących w środowisku naturalnym wymaga nie tylko zmian systemowych, harmonizujących rozwój społeczny i ekonomiczny z możliwościami środowiska, lecz również zaangażowania zarówno instytucji jak i społeczeństwa do zmiany indywidualnych zachowań tak, by zminimalizować ich negatywny wpływ na środowisko. Stąd w ramach trzeciego komponentu przewiduje się finansowanie projektów informacyjnych i komunikacyjnych, kampanii na rzecz zwiększania świadomości ekologicznej społeczeństwa oraz wymianę najlepszych doświadczeń i praktyk. 
W bieżącym roku, w Komponencie III można składać wnioski dotyczące wszystkich wymienionych w Zaproszeniu do składania wniosków tematów, jednakże Komisja będzie preferować wnioski dotyczące powstrzymania utraty różnorodności biologicznej.
Dofinansowanie ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
W chwili obecnej istnieje możliwość współfinansowania przez NFOŚiGW projektów w ramach pierwszego i trzeciego komponentu Instrumentu Finansowego LIFE+.
W celu zwiększenia możliwości korzystania przez polskie podmioty ze środków dostępnych w ramach Instrumentu Finansowego LIFE+, NFOŚiGW przygotowuje program współfinansowania przedsięwzięć, które otrzymają dofinansowanie z LIFE+. Zatwierdzenie Programu priorytetowego planowane jest na październik br. Program priorytetowy jest przygotowywany w sposób, by proces uzyskiwania dofinansowania z NFOŚiGW do przedsięwzięć LIFE+ był jak najbardziej przyjazny dla wnioskodawców. Wnioskodawcy będą mieli możliwość ubiegania się o promesę dofinansowania przedsięwzięć na etapie składania wniosków do Komisji Europejskiej, co pozwoli na właściwe zbilansowania budżetu planowanego przedsięwzięcia. Formularze wniosków o udzielenie promesy dofinansowania i o dofinansowanie ze środków NFOŚiGW będą przygotowywane na bazie formularzy wniosków do LIFE+, co ma za zadania zmniejszyć pracochłonność przygotowania wniosków przez wnioskodawców.
Więcej informacji na temat Instrumentu Finansowego LIFE+, opracowywanego Programu priorytetowego oraz aktualnych warunków współfinansowania projektów LIFE+ przez NFOŚiGW można znaleźć na stronie internetowej: www.nfosigw.gov.pl.
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