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Załącznik nr 4 do SIWZ

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest jednorazowa dostawa nowych tekstyliów hotelowych do Oddziału Rewita Waplewo . Wśród tekstyliów hotelowych znajdują się: pościel (poszewki na poduszki i kołdry), prześcieradła, prześcieradła ochronne, kołdry, ścierki kuchenne, ręczniki z tłoczonym logo Zamawiającego. Cały asortyment musi być I gatunku. Do każdej kurczliwości konieczny naddatek. Okres gwarancji na cały asortyment 24 miesiące od daty dostarczenia towaru.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


SZCZEGÓŁOWY OPIS

1. POSZWY   I POSZEWKI pozycja 2-3 formularza ofertowo - cenowego
Wykonane z tkaniny adamaszek satynowy, 100% bawełna, długo nitkowa przędza klasycznie czesana, kolor biały, wzór paski o szerokości 1 cm, gęstość splotu min. 250 TC,  gramatura co najmniej: 155G/m2 +/- 5g. Tkanina marceryzowana,  sanforyzowana. Kurczliwość tkaniny do 5%. Możliwość prania w temp. 95 stopni Celsjusza. Pościel winna być obszyta nićmi rdzeniowymi, zagęszczonym ściegiem i ryglowana na zakończenie ściegu. Sposób zakładania - zakładka - koperta z zakładką. Tkanina użyta do wykonania poszew i poszewek winna być odporna na: wybarwienia,  maglowanie, pilingowanie i na procesy dezynfekcyjne. Dla poszewek należy wykonać zakłady hotelowe wynoszące – 20cm, natomiast dla poszew na kołdrę  -  zakład hotelowy 30cm, 
2. PRZEŚCIERADŁA pozycja 6-7 formularza ofertowo - cenowego
Splot płócienny, skład 100% gładka bawełna biała, wysokiej jakości. Gramatura 175+/-5g/m2. Kurczliwość do 5%.  Możliwość prania w temp. 95 stopni Celsjusza. Prześcieradło  winno być obszyte 
z dwóch stron  nićmi rdzeniowymi, zagęszczonym ściegiem i ryglowane na zakończenie ściegu. Tkanina użyta do wykonania prześcieradeł  winna być odporna na: wybarwienia, maglowanie, pilingowanie i na procesy dezynfekcyjne.
3. PRZEŚCIERADŁO FROTTE Z GUMKĄ pozycja 8 formularza ofertowo - cenowego

Kolor biały, materiał frotte, skład: 82% bawełna, 18% poliester. Przędza czesankowa. Zakładka na materac 15cm. Gramatura min 170g/m2. Guma wszyta dookoła prześcieradła w tuneliku.

4. PRZEŚCIERADŁA OCHRONNE  pozycja  4-5 formularza ofertowo - cenowego
Kolor biały, tkanina frotte z membraną, skład dzianiny frotte: bawełna 82% + 18% poliester, gramatura wierzch dzianina frotte 130 gr/m2, gramatura spód PU 25gr/m2 wykonane z gumką. Mocowanie do materaca za pomocą czterech narożnych  naprężonych  gumek. Możliwość prania w temperaturze 95 stopni Celsjusza. Materiał obszyty lamówką.

5. KOŁDRY pozycja 1 formularza ofertowo - cenowego
	
Z przepikowanym  poszyciem z  microfibry w kolorze białym dające  pełną przenikliwość powietrza wraz 
z parą wodną, nie pozostawiające wilgoci w tkaninie, zapobiegające objawom pocenia, gwarantujące dobrą wentylację, zapewniające neutralność alergiczną. Miękkie i otulające w dotyku przypominające aksamit. Wypełnienie kołder  – poliester silikonowany podczas użytkowania nie zbijające się posiadające właściwości antyalergiczne. Możliwość prania w pralce w temperaturze 65-95 C i suszenia mechanicznego. Ilość wypełnienia – min. 1300 gramów, max. 1600 gramów.

6. ŚCIERKI KUCHENNE BAWEŁNIANE pozycja 12 formularza ofertowo - cenowego
Rozmiar 50x70cm, gramatura 200g/m2, białe,  produkt utkany techniką żakardu z przędzy bawełnianej klasycznej o bardzo wysokiej  wodochłonności. Bawełna 100%.

7. RĘCZNIKI FROTTE pozycja 9-10 formularza ofertowo - cenowego
Tkanina: skład bawełna długowłóknista - 100%,dopuszcza się domieszkę bambusa,  przędza klasyczna, nici cienkie, jedna pętelka wykonana co najmniej z dwóch nici,  wzór gładki z tłoczonym jednostronnie logo Zamawiającego wg wzoru Zamawiającego stanowiącego załącznik nr 10 do SIWZ. Gramatura 450-500g/m2, kolor biały, odporny na pranie w temperaturze do 90O C. Kurczliwość tkaniny do 5%. Wykończenie ręczników podwójnie przeszywany z czterech stron, podwójna niska pętelka. Każdy ręcznik winien posiadać trwale przyszytą ( umocowaną ) metkę wg projektu zamawiającego stanowiącego załącznik nr 11 do SIWZ. Ręczniki muszą się charakteryzować odpornością barwników na spieranie, miękkością  i mięsistością.
8. RĘCZNIKI ,,STOPKA’’ pozycja 11 formularza ofertowo - cenowego

Tkanina:  skład bawełna długowłóknista - 100%,dopuszcza się domieszkę bambusa,  przędza klasyczna, nici cienkie, jedna pętelka wykonana co najmniej z dwóch nici, wzór stopki  z tłoczonym jednostronnie logo Zamawiającego wg wzoru Zamawiającego stanowiącego załącznik nr 10 do SIWZ. Gramatura 650 g/m2 +/- 5g, kolor biały, odporny na pranie w temperaturze do 90 stopni Celsjusza. Kurczliwość tkaniny do 5%. Wykończenie ręczników podwójnie przeszywany z czterech stron, podwójna niska pętelka. Każdy ręcznik winien posiadać trwale przyszytą (umocowaną) metkę wg projektu zamawiającego stanowiącego załącznik nr  11 do SIWZ. Ręczniki muszą się charakteryzować odpornością barwników na spieranie, miękkością 
 i mięsistością.
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