Uzasadnienie

do uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości

Zgodnie z art. 6r ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 poz. 1297) Rada gminy, określi w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w szczególności częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Zgodnie z art. 3c w/w ustawy projekt uchwały, podlega zaopiniowaniu przez państwowego powiatowego inspektora sanitarnego w zakresie częstotliwości odbierania odpadów komunalnych.

Ustawa z dnia 11 sierpnia 2021 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy - Prawo ochrony środowiska oraz ustawy o odpadach (Dz.U. z 2021, poz.1648) a także ustawa z dnia 17 listopada 2021 r. o zmianie ustawy o odpadach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2021, poz. 2151), wprowadziły m.in. zmiany w zakresie odbioru odpadów z zabudowy wielolokalowej oraz nazewnictwa niektórych frakcji odpadów.
Wprowadzone zmiany zobowiązały gminy do dostosowania swoich uchwał w ciągu 12 miesięcy od dnia wejścia ustawy w życie. 


W związku z objęciem gminnym systemem gospodarowania odpadami, wybranych nieruchomości niezamieszkałych, należało w w/w uchwale zawrzeć zapisy, dotyczące odbioru odpadów z nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne w zabudowie wielolokalowej (tzw. lokali użytkowych). Proponowane zmiany w uchwale obejmują również zmiany nazewnictwa niektórych rodzai odpadów zbieranych selektywnie, wynikające ze zmian ustawowych.

Zgodnie z art. 3c. w/w ustawy o utrzymaniu czystości w dniu 27.05.2022r. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce.


Projekt uchwały poddany został konsultacjom społecznym w terminie od dnia 20 czerwca 2022 r. do dnia 4 lipca 2022 r. Konsultacje przeprowadzono w formie pisemnej poprzez przyjmowanie uwag i wniosków do projektu przedmiotowej uchwały, który został opublikowany na stronie internetowej Urzędu Miasta Hajnówka, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz udostępniony do wglądu w pokoju 203 Urzędu Miasta Hajnówka. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.
