Uzasadnienie

do uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie miasta Hajnówka

Zgodnie z art. 6l ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 poz. 1297) Rada gminy określi, biorąc pod uwagę warunki miejscowe, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w tym wskazanie czy opłatę uiszcza się z dołu czy z góry. 

W związku objęciem systemem gospodarowania odpadami, nieruchomości niezamieszkałych, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne w zabudowie wielolokalowej, należało również dla nich określić termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty. Terminy i częstotliwość wnoszenia opłat pozostają takie same jak dla nieruchomości zamieszkałych. Dodany został zapis dotyczący możliwości uiszczania opłat na identyfikujący płatnika indywidualny rachunek bankowy. 


Drobne modyfikacje uchwały wynikają ze zmian wprowadzonych w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Projekt uchwały poddany został konsultacjom społecznym w terminie od dnia 20 czerwca 2022 r. do dnia 4 lipca 2022 r. Konsultacje przeprowadzono w formie pisemnej poprzez przyjmowanie uwag i wniosków do projektu przedmiotowej uchwały, który został opublikowany na stronie internetowej Urzędu Miasta Hajnówka, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz udostępniony do wglądu w pokoju 203 Urzędu Miasta Hajnówka. 

W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.

