Uzasadnienie

do uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości

Zgodnie z art. 6n ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 poz. 1297) Rada gminy, uwzględniając konieczność zapewnienia prawidłowego obliczenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ułatwienia składania deklaracji, określi, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego wzór deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunki i tryb składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W związku z powyższym w przypadku objęcia gminnym systemem gospodarowania odpadami, nieruchomości niezamieszkałych w zabudowie wielolokalowej, na której powstają odpady komunalne (tzw. lokali użytkowych), należało określić wzór deklaracji dla właścicieli przedmiotowych nieruchomości.

Właściciele (najemcy) tzw. lokali użytkowych deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składać będą do zarządcy nieruchomości, w której znajduje się lokal. Po zebraniu wszystkich deklaracji zarządca złoży wspólną deklarację do Burmistrza Miasta Hajnówka.

Zgodnie z art. 6j ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach w przypadku nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi iloczyn zadeklarowanej liczby pojemników lub worków, przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych powstających na danej nieruchomości oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o której mowa w art. 6k ust. 1 pkt 2 cytowanej ustawy. Przez zadeklarowaną liczbę pojemników lub worków rozumie się iloczyn liczby pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz liczby ich odbiorów wynikającej z częstotliwości odbioru odpadów komunalnych określonych na podstawie art. 6r ust. 3 i 3b cyt. ustawy albo harmonogramu odbioru odpadów komunalnych dla danej nieruchomości. 

Projekt uchwały poddany został konsultacjom społecznym w terminie od dnia 20 czerwca 2022 r. do dnia 4 lipca 2022 r .Konsultacje przeprowadzono w formie pisemnej poprzez przyjmowanie uwag i wniosków do projektu przedmiotowej uchwały, który został opublikowany na stronie internetowej Urzędu Miasta Hajnówka, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz udostępniony do wglądu w pokoju 203 Urzędu Miasta Hajnówka. 

W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.
