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BURMISTRZ MIASTA

HAJNÓWKA

Hajnówka, 2022-08-12

BRM. 0003.2.4.2022

Radna

Rady Miasta Hajnówka

Helena Kuklik

Odpowiadając na zapytanie zgłoszone w trakcie posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej i Samorządu w dniu 09.08.2022 r. dotyczące zasad funkcjonowania systemu gospodarki komunalnej w przypadku kompostowania odpadów wyjaśniam, co następuje. 
Zgodnie z §1 ust. 4 uchwały Nr XXX/233/21 Rady Miasta Hajnówka z dnia 27 października 2021 r. w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty, właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujący bioodpady, stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, zwolnieni są z części opłaty miesięcznej za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 2 zł od mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość.


Fakt kompostowania odpadów biodegradowalnych właściciel nieruchomości deklaruje w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Oznacza to, że wszelkie odpady komunalne ulegające biodegradacji należy umieszczać w przydomowym kompostowniku.


Jeżeli na terenie nieruchomości powstają odpady biodegradowalne, które nie nadają się do kompostowania takie jak np. liście orzecha włoskiego lub gałęzie drzew iglastych i właściciel nieruchomości chce oddać je w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami nie powinien w deklaracji o wysokości opłaty deklarować kompostowania bioodpadów.


Jednakże jeżeli właściciel kompostuje odpady zielone i korzysta ze zwolnienia z części opłaty a wygeneruje znikome ilości odpadów biodegradowalnych, których nie umieści w kompostowniku (np. skórki od owoców cytrusowych), może wrzucić je do pojemnika na odpady zmieszane.


W załączeniu przesyła się ulotkę dotycząca prawidłowego segregowania odpadów komunalnych.
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