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HAJNÓWKA


Hajnówka, 2022.07.13
BRM. 0003.3.4.2022

Szanowni Państwo,

W imieniu mieszkańców miasta Hajnówka, zwracamy się z wnioskiem do Generalnego Dyrektora Lasów Państwowych o podjęcie natychmiastowych działań związanych z możliwością pozyskania drewna opałowego z Nadleśnictw położonych na terenie Puszczy Białowieskiej, z przeznaczeniem między innymi dla mieszkańców miasta Hajnówka. 


Wzrost cen nośników energii, jak również rosnące trudności z nabyciem węgla, ekogroszku bądź pelletu na cele opałowe, spowodowały wzmożony popyt na drewno opałowe ze strony nabywców indywidualnych. Jednakże tego rodzaju opał również jest trudny do nabycia. Mieszkańcy miasta kupują drewno opałowe z odległych Nadleśnictw, co wiąże się z wyższymi kosztami związanymi z transportem.


Miasto Hajnówka jest miastem aktualnie z niekorzystną sytuacją demograficzną, co przekłada się na fakt, że najliczniejszą grupą są mieszkańcy w wieku emerytalnym. Wiele osób ma niewysokie emerytury a często znaczną jej część muszą przeznaczyć na leki. Kupno drewna opałowego bezpośrednio w Lasach Państwowych zawsze było najtańszym źródłem drewna na cele energetyczne.


Dumą napawa nas fakt, że Puszcza Białowieska została wpisana przez UNESCO na Listę Światowego Dziedzictwa Ludzkości. Popieramy zrównoważone wykorzystanie zasobów Puszczy Białowieskiej i uważamy, że jest możliwe pogodzenie ochrony najcenniejszych jej obszarów i gospodarcze wykorzystanie w celu zabezpieczenia drewna opałowego dla mieszkańców Hajnówki.


W Puszczy Białowieskiej zalega niezliczona ilość suchego drewna świerkowego. Pozyskanie go na cele opałowe wystarczyłoby nie tylko do zapewnienia opału mieszkańcom miasta Hajnówka ale także mieszkańcom całego powiatu. Należy zwrócić uwagę, że jest to także niewykorzystany surowiec do produkcji wyrobów drewnianych. Proponujemy rozważyć możliwość oczyszczenia lasów z zalegających suchych drzew, aby nie zwiększyły one ryzyka pożaru w lesie, a jednocześnie mogłyby być surowcem wykorzystywanym w produkcji.


Jako Radni apelujemy o jak najszybsze podjęcie działań i umożliwienie zakupu drewna opałowego przez mieszkańców miasta Hajnówka na sezon zimowy 2022 – 2023.

Z poważaniem

PRZEWODNICZĄCA RADY

Walentyna Pietroczuk 

Radni Rady Miasta Hajnówka:

1. BOŁTRYK MARCIN

2. BORKOWSKI MACIEJ

3. CHARYTONIUK JERZY

4. CHOMCZUK JAN

5. CZURAK ADAM

6. DĄBROWSKA JADWIGA

7. GMITER MIECZYSŁAW STANISŁAW

8. GOLONKO SŁAWOMIR

9. KOT ANIELA

10. KUKLIK HELENA

11. LASZKIEWICZ BARBARA

12. MARKIEWICZ PIOTR

13. PAWLUCZUK GRAŻYNA

14. PUCH JANUSZ

15. RYGOROWICZ EWA

16. TOMASZUK GRZEGORZ

17. TUMIEL ARTUR

18. ZABORNA MAŁGORZATA CELINA

	BURMISTRZ

Jerzy Sirak
	ZASTĘPCA BURMISTRZA

Ireneusz Roman Kiendyś


Otrzymuje:

Generalny Dyrektor Lasów Państwowych

Do wiadomości:

1. Minister Klimatu i Środowiska.

2. Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku.

3. Nadleśniczy Nadleśnictw: Hajnówka, Białowieża, Browsk.

4. Starosta Hajnowski.

5. Wójtowie Gmin Powiatu Hajnowskiego.
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hajnowka@hajnowka.pl
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