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Radny Rady Miasta Hajnówka

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 26 sierpnia 2022 r. w sprawie  przygotowania Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Hajnówce do sezonu grzewczego informuję:

Ad.1

Obecnie w magazynie Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. jest około 558 ton węgla, co powinno zabezpieczyć dostawę ciepła do 31.10.2022 roku. Spółka zamówiła 600 ton węgla co umożliwia zapewnienie dostaw ciepła do 31.12.2022 roku (zakup finansowany z kredytu na zakup opału z PKO BP). Wysokość kredytu pozwoli na zakup kolejnych około 400 ton węgla co powinno zapewnić dostawę ciepła do 30.01.2022. Na okres 01.02.2022 – 31.04.2022 potrzeba około 1000 ton węgla za kwotę około 2.177.000,00 zł. Ilości zużycia węgla oraz koszt zakupu uzależnione są od warunków pogodowych oraz cen rynkowych węgla. Przedstawione szacunki są aktualne na dzień 05.09.2022 roku.

Ad.2

Do końca 31.01.2022 roku zakup opału będzie realizowany z kredytu. Zakup opału w  późniejszym okresie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. planuje finansować z bieżących rozliczeń za sprzedane ciepło.

Ad.3

Ze względu na sytuacje gospodarczą związaną z blokadą dostaw węgla z rynku rosyjskiego ostatnia dostawa węgla w ilości 477 ton dla PEC Sp. z o.o. zgodnie z umową dostaw z firmą BARTER nie została zrealizowana. Kolejne oferty po zapytaniach PEC Sp. z o.o. przedstawiały ponad czterokrotnie wyższą cenę w porównaniu do cen przed blokadą dostaw. Obecnie trwają czynności zmierzające do wyłonienia dostawcy opału.

Ad. 4

Kotłownia PEC posiada dwustronne zasilanie i w poprzednich okresach taka konfiguracja zasilania pozwalała dostarczać ciepło do sieci dystrybucyjnej. 

Ad.5

Urząd Miasta Hajnówka posiada własny stacjonarny agregat prądotwórczy zlokalizowany przy ul. Aleksego Zina 1.

W 2021 roku Urząd Miasta Hajnówka zakupił agregat prądotwórczy w celu zabezpieczenia działalności kotłowni PEC Sp. z o.o., na ul. Małej. Agregat będący własnością gminy Miejskiej Hajnówka pozostaje do dyspozycji Spółki. Obecnie finalizowane są prace przyłączeniowe agregatu do sieci PGE Dystrybucja.
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