Uzasadnienie

do uchwały w sprawie nadania nazwy Parkowi Miejskiemu w Hajnówce.
Stanisław Moniuszko (1819 – 1872) to polski kompozytor. Do historii przeszedł jako „ojciec polskiej opery narodowej”, a także czołowy przedstawiciel gatunku pieśni w muzyce polskiej. Śpiewniki domowe jego autorstwa obejmują ponad dwieście pieśni. Jest autorem kantat, które są wielkimi formami muzycznymi wokalno-instrumentalnymi. Ważne miejsce w jego twórczości zajmowała muzyka religijna, skomponował 4 Litanie Ostrobramskie oraz kilkanaście Mszy. Jest również autorem utworów fortepianowych.

Stanisław Moniuszko jest wyjątkową postacią w historii naszego kraju. Reprezentował w swoim życiu i twórczości uniwersalne wartości, przyczynił się do rozwijania tożsamości narodowej. Wykazywał niezwykłą troskę o zachowanie i upowszechnianie polskich tradycji, obyczajów, języka. Należy zaznaczyć, iż jego talent wnosi twórcze wartości do współczesnych koncepcji muzycznych. 

Park Miejski w Hajnówce jest obiektem użyteczności publicznej pełniącym funkcję rekreacyjną, sportową, zdrowotną i estetyczną, służącą aktywnemu spędzaniu wolnego czasu. Głównym miejscem skupiającym mieszkańców miasta oraz turystów jest amfiteatr, w którym odbywa się wiele działań związanych m.in.. z muzyką - występy artystyczne, festiwale oraz koncerty. 

Nadanie Parkowi Miejskiemu imienia Stanisława Moniuszki uważam za uzasadnione.
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