UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ustanawianie form ochrony przyrody stanowi kompetencję gminy. Jedną z form ochrony przyrody jest użytek ekologiczny. 

Zgodnie z art. 42 ww. ustawy użytkami ekologicznymi są zasługujące na ochronę pozostałości ekosystemów mających znaczenie dla zachowania różnorodności biologicznej - naturalne zbiorniki wodne, śródpolne i śródleśne oczka wodne, kępy drzew i krzewów, bagna, torfowiska, wydmy, płaty nieużytkowanej roślinności, starorzecza, wychodnie skalne, skarpy, kamieńce, siedliska przyrodnicze oraz stanowiska rzadkich lub chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów, ich ostoje oraz miejsca rozmnażania lub miejsca sezonowego przebywania.

Użytki ekologiczne wymienione w uchwale zostały ustanowione użytkami ekologicznymi na mocy rozporządzenia Nr 6/97 Wojewody Białostockiego z dnia 7 sierpnia 1997 r. w sprawie uznania za użytki ekologiczne ekosystemów bagiennych i objęcia ich ochroną (Dz. Urz. Województwa Białostockiego Nr 16, poz. 64 z 26 sierpnia 1997 r.), które utraciło moc po wejściu w życie Rozporządzenia Nr 19/01 Wojewody Podlaskiego z dnia 16 lipca 2001 r. w sprawie uznania ekosystemów bagiennych i oczek wodnych z użytki ekologiczne (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2001 r. nr 24, poz. 391). Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 23 stycznia 2009 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z zmianami w organizacji i podziale zadań administracji publicznej w województwie (Dz. U. Nr 92, poz. 753, z późn. zm.) rozporządzenie Wojewody Podlaskiego utraciło moc.

Ustanawianie użytków ekologicznych stało się kompetencją rady gminy. Aby w uchwale wskazać lokalizację użytków należy podać współrzędne punktów załamanych granic. Po uzyskaniu danych z Nadleśnictwa Hajnówka oraz po pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku przedstawiamy Państwu uchwałę w sprawie użytków ekologicznych.

Podjęcie niniejszej uchwały uważam za zasadne. 
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