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Petycja



W imieniu mieszkańców i użytkowników ulicy Storczykowej, zwracam się z prośba o podjęcie niezwłocznych działań związanych z naprawą nawierzchni ulicy, umożliwiającej bezpieczne poruszanie się po tej drodze.



Prośbę swą motywujemy fatalnym stanem przedmiotowej drogi. Jest strasznie dziurawa, pełna kolein. Przejazd tą drogą wymaga nadzwyczajnej ostrożności i naraża pojazdy na uszkodzenia zawieszenia, podwozia i karoserii. Dodatkowo krytyczny stan nawierzchni ma miejsce w okresie opadów, w takich okresach nie jest możliwe przejście na tym odcinku drogi.



Pragniemy, podkreślić, iż wnioskujemy o utwardzenie nawierzchni przedmiotowej drogi od paru dobrych lat. Do chwili obecnej. Poprzednie wykonanie nazwijmy to prace, przejazd wyrównarka – zsunięcie warstwy ziemi. W żadnym stopniu nie poprawiły stanu drogi. Zapewniano nas że utwardzenie drogi – nawiezienie nastąpi w niedługim czasie. Niestety do dnia dzisiejszego w tej sprawie nic się nie dzieje. 



Mając na uwadze aktualny stan techniczny drogi miejskiej zwracamy się o należyte przeanalizowanie powyższej sprawy. Były już wykonywane telefony z prośbą, dziś piszę petycję.



W odpowiedzi na niniejsze pismo oczekujemy nawiezienia i utwardzenia nawierzchni drogi jako tymczasowego rozwiązania poprawy stanu drogi dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom i użytkownikom drogi.
Mieszkańcy i użytkownicy drogi.
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