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Przewodnicząca

Rady Miasta Hajnówka –

Pani Walentyna Pietroczuk


W nawiązaniu do wniosku zgłoszonego w dniu 28 czerwca 2023 r., na XLVI sesji Rady Miasta Hajnówka, przez Panią Teresę Czemerych - Radną Rady Miasta Hajnówka, dotyczącego zaplanowania w przyszłorocznym budżecie środków finansowych na organizację półkolonii w mieście w 2024 r. informuję, iż w dniu 06.06.2023r. wystąpiłem do dyrektorów hajnowskich szkół podstawowych z prośbą o rozważenie i przeanalizowanie możliwości zorganizowania w 2024 r. w okresie wakacyjnym półkolonii lub innych form opieki i zajęć dla uczniów. Z uwagi na okres wakacyjny oraz ze względu na to, że ocena możliwości zorganizowania półkolonii przez dyrektorów placówek oświatowych wymaga dokładnej analizy zasobów kadrowych, finansowych, formy w jakiej mogłyby zostać zorganizowane półkolonie, dyrektorzy poproszeni zostali o przesłanie odpowiedzi z propozycją organizacji powyższych zajęć, określeniem ich formy i ewentualnych kosztów, do dnia 31 sierpnia 2023r.


Po otrzymaniu odpowiedzi ze szkół udzielimy dodatkowej odpowiedzi w temacie organizacji półkolonii letnich w roku 2024.


Ponadto nadmienię, że w 2023 roku w ramach otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych w sferze działalności na rzecz dzieci i młodzieży, w tym wypoczynku dzieci i młodzieży, Burmistrz Miasta Hajnówka, powierzył organizacjom pozarządowym, w rozumieniu ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571) oraz innym podmiotom, o których mowa w art. 3 ust. 3 ww. ustawy, organizację i realizację powyższych zadań, jak poniżej:

1) Organizacja czasu wolnego dla dzieci i młodzieży podczas wakacji – Akcja Lato 2023.

Celem zadania jest propagowanie wśród dzieci i młodzieży aktywnych form spędzania wolnego czasu podczas wakacji poprzez: organizowanie obozów wypoczynkowych, obozów sportowych, półkolonii oraz organizację zajęć rozwijających zainteresowania, uzdolnienia lub kompetencje społeczne dzieci i młodzieży.


Nazwa dofinansowanego zadania oraz wykaz podmiotów, które w ramach zadania Akcja Lato 2023 otrzymały dofinansowanie przedstawia załącznik nr 1 do Zarządzenia Nr 79/2023 Burmistrza Miasta Hajnówka z dnia 31 maja 2023r. (poz. od 1-9).

2) Kolonie dla dzieci z rodzin wskazanych przez pracowników socjalnych MOPS. 

Cel zadania to zorganizowanie kolonii z elementami socjoterapii dla grupy co najmniej 25 dzieci wskazanych przez pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hajnówce, z rodzin w których występuje problem alkoholowy, przemoc domowa oraz brak podstawowych warunków do prawidłowego funkcjonowania.


Nazwa dofinansowanego zadania oraz wykaz podmiotów, które w ramach tego zadania otrzymały dofinansowanie przedstawia załącznik nr 2 do Zarządzenia Nr 79/2023 Burmistrza Miasta Hajnówka z dnia 31 maja 2023r. (poz.1).


Na rok 2024 również przewidziane zostaną w budżecie miasta środki na realizację zadań w sferze działalności na rzecz dzieci i młodzieży, w tym wypoczynku, skierowane do organizacji pozarządowych, w ramach otwartych konkursów ofert.
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Załącznik:

1. załącznik nr 1 do Zarządzenia Nr 79/2023

Burmistrza Miasta Hajnówka z dnia 31 maja 2023r.

2. załącznik nr 2 do Zarządzenia Nr 79/2023

Burmistrza Miasta Hajnówka z dnia 31 maja 2023r.
