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Pan *
W odpowiedzi na Pana zapytanie dot. przekazania nagrania z posiedzenia Komisja, Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Hajnówka z dnia 19 czerwca 2023 roku do Prokuratury Rejonowej w Bielsku Podlaskim zwracam uwagę na zapis art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 roku poz. 40) brzmiący cyt. "Rada gminy rozpatruje skargi na działalność wójta i gminnych jednostek organizacyjnych, wnioski oraz petycje składane przez obywateli, w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji.

Zgodnie z art. 18 b ust. 3 cytowanej wyżej ustawy zasady i tryb działania komisji skarg, wniosków i petycji określa statut gminy.

W statucie miasta Hajnówka, stanowiącym załącznik do Uchwały Nr X/47/07 Rady Miasta Hajnówka z dnia 27 września 2007 r. w sprawie uchwalenia statutu Miasta Hajnówka (Dz. Urz. Woj. Podl. Nr 225, poz. 2304 ze zmianami) uregulowany jest tryb pracy przedmiotowej komisji w postaci jej regulaminu stanowiącego załącznik nr 3a do statutu.

Komisja skarg, wniosków i petycji jest obligatoryjną komisją rady. Ma ona status komisji stałej, która w odróżnieniu od komisji doraźnej (powołanej jedynie do wykonywania określonego zadania) zostaje powołana przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego na całą kadencję i zasadniczym zadaniem tej komisji to: 

1. wstępne rozpoznanie skargi, wniosku i petycji,

2. rekomendowanie określonego stanowiska organowi stanowiącemu (tj. Radzie) - który to organ ostatecznie rozstrzygnie o sposobie jej rozpoznania.
Komisja powinna stwierdzić właściwość rady do rozpatrzenia skargi, wniosku, petycji oraz przeanalizować dostępne materiały i dowody pod kątem zarzutów skargi/ wniosku. Tak więc rolą komisji skarg, wniosków i petycji jest ustalenie stanu faktycznego i prawnego w kontekście wniesionego pisma oraz przedstawieniu stanowiska radzie tj. przygotowanie projektu uchwały i uzasadnienia faktyczno -prawnego. To znaczy, że nie jest uprawniona do samodzielnego udzielania odpowiedzi na składane do rady skargi (wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 29 kwietnia 2020 r. I OSK 2909/19).

Na dzień dzisiejszy komisja nie zakończyła swojej pracy, nie sformułowała opinii, nie sporządziła projektu uchwały odnośnie propozycji rozstrzygnięcia Pana wniosku. W przypadku gdy komisja uzna, że Pana wniosek jest zasadny powinna sformułować jasno swoje stanowisko i przedłożyć Radzie Miasta Hajnówka i to Rada ostatecznie rozstrzygnie w formie uchwały o sposobie załatwienia wniosku, w tym o ewentualnym zawiadomieniu prokuratury.
Do wiadomości:
Radni Rady Miasta Hajnówka
BURMISTRZ

Jerzy Sirak
* Jawność danych dotycząca (imienia i nazwiska) została wyłączona na podstawie art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1781) oraz art. 4 pkt 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1). Wyłączenia jawności tych danych dokonało Biuro Rady Miasta Hajnówka.
