Hajnówka, dnia 11.07.2023 r.
BURMISTRZ MIASTA
HAJNÓWKA
BRM.0003.3.4.2023

Pan

*
W odpowiedzi na Pana pytania skierowane do Burmistrza Miasta Hajnówka w dniu 28 czerwca 2023 r., na XLVI sesji Rady Miasta Hajnówka oraz w formie pisemnej (mail z dnia 29.06.2023r), odpowiadam jak poniżej:
Pyt. 2

Odpowiedzi na to pytanie udzieliłem ustnie w dniu 28 czerwca 2023 r., na XLVI sesji Rady Miasta Hajnówka, w brzmieniu „nie łącza mnie żadne rodzinne ani jakiekolwiek inne relacje z Panią dyrektor przedszkola”.

Pyt. 3

Uprzejmie informuję, że działalność każdej jednostki organizacyjnej podległej Gminie Miejskiej Hajnówka, w tym także Hajnowskiego Domu Kultury jest działalnością miasta Hajnówka. Zadania polegające na realizacji i organizacji imprez organizowane przez Hajnowski Domu Kultury, są tym samym realizowane przez Gminę Miejską Hajnówka. Hajnowski Dom Kultury jest instytucją doświadczoną i wyspecjalizowaną w organizowaniu imprez, posiadającą kadrę, sprzęt i wybiegającą naprzeciw oczekiwaniom społeczności hajnowskiej. Doceniając doświadczenie i profesjonalizm powyższej jednostki miasto powierza tej instytucji pieczę nad planowaniem, organizacją i realizacją imprez dla mieszkańców Hajnówki.

Pyt. 4

Impreza cykliczna „Dni Hajnówki” została zastąpiona przez wiodące przedsięwzięcie sezonu letniego „Jarmark Żubra”.

Pyt. 5

W Amfiteatrze Miejskim są nadal organizowane imprezy, natomiast niektóre z nich odbywają się często na terenie Hajnowskiego Domu Kultury, w plenerze jeśli pozwalają na to warunki pogodowe. W Amfiteatrze Miejskim odbywają się także imprezy organizowane przez inne podmioty zewnętrzne zainteresowane organizacją imprez.

Pyt. 6

W obecnej chwili jest tworzone Miejsce Aktywności Lokalnej (MAL) w związku z realizacją projektu pn. „Hajnówka OdNowa – Zielona Transformacja” realizowanego w ramach Programu „Rozwój lokalny”, finansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2014-2021 (MF EOG) oraz budżetu państwa. Planujemy utworzenie otwartego miejsca spotkań dla młodzieży. Miejsce Aktywności Lokalnej jest tworzone przy ul. Piłsudskiego 8. Wnętrze MAL-a oraz wyposażenie zostało zaprojektowane wspólnie z młodzieżą. Jesteśmy na etapie tworzenia dokumentacji projektowej, która umożliwi nam rozpoczęcie prac modernizacyjnych pomieszczeń przeznaczonych na MAL.

Pyt. 7

Aktualnie analizujemy koszty remontu skate - park.

Pyt.8

W opracowanym przez prof. Przemysława Śleszyńskiego pracownika Instytutu Geografii i Przestrzennego Zagospodarowania Polskiej Akademii Nauk, dokumencie z 2016 roku 

pt. ”Delimitacja miast średnich tracących funkcje społeczno – gospodarcze”, Hajnówka zajęła 2 miejsce spośród wymienionych tam miast tracących funkcje społeczno – gospodarcze, natomiast w aktualizacji powyższego dokumentu uplasowała się na 57 miejscu, co obrazuje poprawę funkcji społeczno – gospodarczych miasta. 

Realizowane w mieście inwestycje komunalne, oświatowe, infrastrukturalne w połączeniu z ofertą zajęć sportowych, kulturalnych i rekreacyjnych tworzą korzystne warunki życia w Hajnówce, a wszyscy ludzie niezależnie od wieku podejmują własne suwerenne decyzje życiowe.
BURMISTRZ

Jerzy Sirak
Do wiadomości:
1. Przewodnicząca Rady Miasta -

Walentyna Pietroczuk
* Jawność danych dotycząca (imienia i nazwiska) została wyłączona na podstawie art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1781) oraz art. 4 pkt 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1). Wyłączenia jawności tych danych dokonało Biuro Rady Miasta Hajnówka.
