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Hajnówka, 10.07.2023 r.
BURMISTRZ MIASTA
HAJNÓWKA
BRM.0003.3.4.2023
Przewodnicząca

Rady Miasta Hajnówka

Walentyna Pietroczuk

Odpowiadając na pytania zadane w dniu 28 czerwca 2023 r. w trakcie obrad XLVI sesji Rady Miasta Hajnówka przez * informuję, co następuje.


W przypadku otrzymania zgłoszenia o możliwości palenia odpadów komunalnych w piecu, zostaje z urzędu przeprowadzona kontrola na terenie nieruchomości. W przypadku potwierdzenia podejrzeń możliwe jest pobranie próbek popiołu i wysłanie ich do akredytowanego laboratorium. Po otrzymaniu wyników wskazujących na obecność w popiele substancji zakazanych sprawa zostaje skierowana do Komendy Powiatowej Policji a następnie do sądu. Nieprzestrzeganie przepisów ustawy o odpadach a także ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podlega karze grzywny. Pracownicy administracyjni nie mają możliwości nałożenia kary.


Akcja pomocy mieszkańcom miasta w usuwaniu wyrobów zawierających azbest od 2009 r. prowadzona była każdego roku. Mieszkaniec miasta chcący skorzystać z pomocy, w momencie naboru wniosków, musiał złożyć do Burmistrza Miasta Hajnówka wypełniony wniosek wraz z wymaganymi załącznikami. Po wyłonieniu Wykonawcy zadania mieszkańcy byli informowani o podmiocie realizującym zadanie.

W związku z brakiem naboru wniosków przez WFOŚiGW w Białymstoku, Burmistrz Miasta Hajnówka w roku 2022 nie otrzymał środków dotacyjnych w ramach „Ogólnopolskiego programu finansowania usuwania wyrobów zawierających azbest”. W związku z powyższym Gmina Miejska Hajnówka zaplanowała zrealizowanie zadania z własnych środków. Zarządzeniem nr 89/2022 z dnia 20 maja 2022 r. Burmistrz Miasta Hajnówka ustalił zasady udzielania pomocy mieszkańcom miasta na usuwanie z obiektów budowlanych wyrobów zawierających azbest na terenie miasta Hajnówka na rok 2022 r. Ogłoszony został nabór wniosków na demontaż, odbiór i utylizacje eternitu, który trwał do 10 czerwca 2022r. Wpłynęły łącznie 44 wnioski.


W ramach realizacji zadania w 2022 r. usunięto łącznie 77,68 Mg (megagram, ton) wyrobów zawierających azbest
BURMISTRZ

Jerzy Sirak
Otrzymuje:

1. adresat

2. a/a
MK
* Jawność danych dotycząca (imienia i nazwiska) została wyłączona na podstawie art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1781) oraz art. 4 pkt 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1). Wyłączenia jawności tych danych dokonało Biuro Rady Miasta Hajnówka.
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