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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 
Planowane do realizacji przedsięwzięcie związane jest z planowaną zmianą technologii prowadzenia biologicznego przetwarzania odpadów tzw. frakcji podsitowej wydzielonej ze strumienia niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na terenie Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Hajnówce, co bezpośrednio przekłada się również na zwiększenie wydajności prowadzonego w Zakładzie procesu kompostowania selektywnie zebranych bioodpadów (kompostownia odpadów).
Proces biostabilizacji prowadzony będzie jednostopniowo w zamkniętych bioreaktorach z napowietrzaniem i oczyszczaniem powietrza procesowego. 

Materiał wsadowy do procesu biostabilizacji (frakcja podsitowa 0-80 mm), transportowany będzie na bieżąco z instalacji mechanicznego przetwarzania odpadów (sortowni odpadów) w rejon strefy przyjęć do instalacji biologicznego przetwarzania odpadów (szczelny plac bezpośrednio przed bioreaktorami). Załadunek bioreaktorów prowadzony będzie z wykorzystaniem ładowarki kołowej, która usypie materiał w bioreaktorze na wysokość do 3 m. Po zapełnieniu bioreaktora oraz użycia niepatogennych bakterii, poprawiających rozłożenie materii organicznej, rozpocznie się proces biostabilizacji, który prowadzony będzie automatycznie dzięki odpowiedniemu wysterowaniu operacji napowietrzania i nawadniania – w bioreaktorze utrzymywana jest wilgotność na poziomie 45%-60%. Dodatkowo raz w tygodniu materiał będzie przerzucany, tj. przesypywany do kolejnego bioreaktora. Intensywne napowietrzanie oraz przebieg procesu rozpadu materii organicznej prowadzić będzie do uwalniania się wody procesowej (odcieków) i gazów procesowych. Napowietrzanie biostabilizowanego materiału prowadzone będzie dzięki zainstalowanym w posadzce bioreaktorów kanałom napowietrzającym (napowietrzanie pozytywne), pełniącym jednocześnie rolę odbiornika wody procesowej (odcieków), która przez system kanalizacji wewnątrzzakładowej kierowana będzie do szczelnego zbiornika. W celu uniemożliwienia emisji odorów do środowiska, powietrze procesowe wysysane będzie znad złoża w reaktorze w celu jego skierowania do oczyszczenia w płuczce i biofiltrze. Czas trwania procesu wyniesie 4 tygodnie. Warunkiem wyprowadzenia biostabilizowanego materiału z bioreaktora jest osiągnięcie wartości AT4 poniżej 10 mg O2/g suchej masy oraz straty prażenia stabilizatu muszą być mniejsze niż 35%, a zawartość węgla organicznego mniejsza niż 20% suchej masy – w przypadku kierowania stabilizatu do składowania. Wyładunek materiału z bioreaktorów po fazie biostabilizacji prowadzony będzie przy pomocy ładowarki kołowej. Uzyskany stabilizat będzie mógł być bezpiecznie składowany, przekazany to termicznego przekształcenia lub poddany wtórnemu mechanicznemu przetwarzaniu poprzez przesiewanie na sicie o wielkości oczek do 20 mm. Przesiewanie gotowego stabilizatu prowadzone będzie na sicie mobilnym ustawionym na placu przesiewania. Po przesianiu na sicie będzie mógł być stosowany jako materiał do rekultywacji składowisk odpadów. 
Natomiast proces kompostowania selektywnie zebranych bioodpadów odbywać się będzie na odkrytym placu dojrzewania oraz placu kompostowania i prowadzony będzie w otwartych przerzucanych pryzmach, bez wymuszonego napowietrzania. W pierwszej kolejności, jeśli zajdzie taka potrzeba, odpady będą rozdrabniane (np. gałęzie), i usypywane w pryzmy (maksymalnie 10 pryzm). Dodatkowo aby przyspieszyć proces rozkładu do kompostowanej masy odpadów mogą być dodawane niepatogenne bakterie, poprawiające rozłożenie materii organicznej w procesie kompostowania. Pryzmy będą przerzucane za pomocą ładowarki lub przerzucarki. Zapewni to wymieszanie kompostowanego materiału i jego napowietrzenie. W razie potrzeby pryzmy będzie można również nawadniać. Po zakończeniu procesu kompostowania, który trwać będzie do 8 tygodni surowy produkt przez pewien czas dojrzewać będzie w pryzmach. Następnie poddawany będzie obróbce końcowej na sicie mającej na celu usunięcie nieprzekompostowanej masy. Produktem końcowym procesu kompostowania będzie materiał, który zgodnie z przepisami wykorzystywany może być po uzyskaniu wymaganych prawem decyzji, jako nawóz organiczny bądź środek poprawiający właściwości gleby, lub wspomagający uprawę roślin, albo materiał po procesie kompostowania będący odpadem, przekazywanym do zagospodarowania.

