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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na doposażeniu instalacji mechanicznego przetwarzania odpadów. W ramach inwestycji w hali sortowni zainstalowana zostanie dodatkowa czterostanowiskowa kabina sortownicza do wstępnego sortowania odpadów oraz ustawiony zostanie dodatkowy rozdrabniacz do produkcji paliwa alternatywnego z odpadów. Kabina sortownicza zastąpi dwustanowiskowe stanowisko dosortowywania przy przenośniku wznoszącym, gdzie pracownicy wybierają odpady problemowe, surowce wtórne, elementy wielkogabarytowe i tarasujące. Kabina zostanie zamontowana wraz z konstrukcjami wsporczymi, przesypami, podestami, schodami, kontenerami i pojemnikami. Wyposażenie w dodatkowy stacjonarny rozdrabniacz zapewni ciągłość pracy instalacji, gdyż będzie on działał naprzemiennie z obecnie funkcjonującym rozdrabniaczem, w pobliżu którego zostanie ustawiony. Jego posadowienie nie będzie wymagało żadnych zabiegów przygotowawczych.
Istniejąca instalacja mechanicznego przetwarzania odpadów składa się z: sortowni odpadów, instalacji do produkcji paliwa alternatywnego oraz urządzenia do prasowania odpadów. Całość zlokalizowana jest w hali sortowni odpadów. Sortownia działa w trzech wariantach eksploatacyjnych: przetwarzanie zmieszanych odpadów komunalnych, przetwarzanie selektywnie zbieranych odpadów komunalnych, tzw. doczyszczanie odpadów opakowaniowych oraz przetwarzanie pozostałych odpadów komunalnych. Docelowo wyposażenie instalacji będzie składało się z: rozdrabniacza wstępnego, kompletnej linii sortowniczej (z konstrukcjami wsporczymi, przesypami, podestami, schodami, kontenerami, pojemnikami), zestawu przenośników (wznoszące, kanałowe, taśmowe, rewersyjne, sortownicze), sita bębnowego trzy-frakcyjnego, czterostanowiskowej kabiny sortowniczej do wstępnego sortowania (wraz z trybuną sortowniczą i boksami na surowce wtórne), kabiny sortowniczej wraz z trybuną sortowniczą i boksami na surowce wtórne (8-10 stanowisk), separatora elektromagnetycznego, prasy kanałowej, separatora (klasyfikatora) powietrznego, dwóch zamiennie działających rozdrabniaczy jednowałowych do produkcji paliwa alternatywnego.
Obecnie w instalacji prowadzone jest mechaniczne sortowanie odpadów: sortowanie zmieszanych odpadów komunalnych i doczyszczanie odpadów opakowaniowych. Prowadzony jest również odzysk wybranych rodzajów odpadów. Przedsięwzięcie ma na celu poprawę funkcjonalności i wydajności instalacji oraz poprawienie komfortu pracy sortowaczy. Docelowo nastąpi zmniejszenie ilości przetwarzanych zmieszanych odpadów komunalnych względem zwiększenia ilości doczyszczanych odpadów opakowaniowych. Po zrealizowaniu inwestycji, łączna ilość przetwarzanych zmieszanych odpadów komunalnych nie przekroczy 32 000 Mg/rok, zaś odpadów selektywnie zbieranych – 10 000 Mg/rok. Ponadto odpady szklane będą przetwarzane z użyciem mobilnego przesiewacza poza linią sortowniczą, tj. na placu manewrowym przed magazynem szkła w ilości do 10 000 Mg/rok. Zastosowanie przesiewacza w celu doczyszczania odpadów szklanych jest celowe, gdyż odpady szklane nie są pożądane na linii sortowniczej – powodują przestoje i uszkodzenia.  Poprawi to płynność i wydajność pracy linii sortowniczej. Dodatkowo zaplanowano przetwarzanie odpadów wielkogabarytowych wydzielonych na linii sortowniczej z użyciem rozdrabniacza mobilnego w ilości 10 000Mg/rok.

