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Burmistrz Miasta Hajnówka

Dotyczy: naprawy drogi gruntowej, ul. Storczykowej

PETYCJA

Jako mieszkańcy ulicy Storczykowej w Hajnówce zwracamy się z prośbą o niezwłoczne podjęcie stosownych działań mających na celu skuteczne naprawienie nawierzchni drogi prowadzącej do naszych domostw. Obecnie droga wymaga natychmiastowej interwencji. Jej fatalnego stanu z pewnością nie polepszyły przeprowadzone w ostatnich dniach nieprzemyślane poprzez nieuwzględnienie warunków pogodowych prace związane z wykopami i podłączeniem kanalizacji do nowobudowanego domu. Wystarczyła odrobina dobrej woli - żyjemy w czasach gdzie dostęp do informacji jest na wyciągnięcie ręki i sprawdzenie prognozy pogody na przyszłe dni, by rozsądnie zaplanować prace. To z pewnością zaoszczędziłoby nerwów i nieprzyjemności obu stronom. Ale widać komuś zabrakło wyobraźni i należało to pilnie wykonać w porze roztopów i opadów atmosferycznych. Podjęta (po naszych prośbach) próba naprawienia nawierzchni poprzez zasypanie wykopanej wcześniej gliny nie przyniosła oczekiwanego rezultatu, a padający deszcz i spływająca dodatkowo z ulicy Wrzosowej woda tylko pogorszyły i tak trudną sytuację. Pragniemy zaznaczyć, że w przeszłości kilkukrotnie zwracaliśmy się z prośbą o naprawienie drogi. Prowizoryczne zasypywanie dołów i nierówności oraz wysyłanie raz w roku równiarki powoduje tylko czasowe, najczęściej w okresie letnim polepszenie sytuacji, a co z resztą roku? Tak dzieje się od lat, od powstania tej ulicy. Jeśli nie istnieje w obecnej sytuacji możliwość uwzględnienia naszej ulicy w planach przewidujących położenie nawierzchni asfaltowej to może chociaż da się ją utwardzić np. kruszywem, gruzem itp. po wcześniejszym wybraniu warstwy gliny. W chwili obecnej bezpieczny przejazd drogą, nie wspominając o przejściu (tylko w gumiakach) jest niemal niemożliwy. Nie musimy chyba wspominać o sytuacji, gdyby była potrzebna komuś np. pomoc medyczna. Zabrudzone i pochlapane błotem ogrodzenia to niemal codzienność. Żyjemy w XXI wieku, mieście z ambicjami i upominanie się czy też wzywanie organów publicznych do czego i tak są zobowiązane o tak prozaiczną rzecz jak zapewnienie bezpiecznego przejechania drogą do domu, która nie jest przecież kilkukilometrową arterią, a niewielką uliczką na obrzeżach miasta jest co najmniej nie stosowne i nie powinno mieć miejsca.

Prosimy wobec powyższego o poinformowanie w trybie Ustawy z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji publicznej na jakich zasadach wyłaniane są w Hajnówce ulice 

przeznaczone i zaplanowane do położenia asfaltu, jakie muszą zostać spełnione warunki i kryteria oraz kto odpowiada za wybór tych ulic i realizację robót oraz jaki jest przybliżony czas oczekiwania na realizację takiej inwestycji? Czy ul. Storczykowa jest ujęta i przewidziana do realizacji w jakichkolwiek z takich projektów na najbliższe lata ?, a jeżeli nie to z jakich przyczyn.

Prosimy o przychylne rozpatrzenie naszej petycji i zachęcamy do osobistego zweryfikowanie opisanej sytuacji w celu podjęcia odpowiednich kroków i udzielenie odpowiedzi na kwestie podnoszone w piśmie w terminie ustawowym osobie figurującej jako nr 1 na liście.

Apelujemy o pomoc! Wierzymy w Waszą przychylność i liczymy na to, że nie będziemy zmuszeni regularnie o sobie przypominać.

Zał. 3 foto.
Mieszkańcy i użytkownicy drogi.
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