SPRAWOZDANIE
z działań realizowanych w ramach
Organizacji Czasu Wolnego podczas WAKACJI 2015
w Miejskiej Bibliotece Publicznej im. dr. Tadeusza Rakowieckiego 

w okresie 01.07.2015  – 19.08.2015 r
	Podstawowa działalność statutowa
	Liczba

	Odwiedziny w wypożyczalniach w ciągu wakacji ogółem

w tym w Wypożyczalni dla Dzieci

Odwiedziny w czytelniach w czasie wakacji ogółem

w tym w Czytelni dla dzieci
	1282

757

	Księgozbiór wypożyczony  do domu ogółem

w tym Wypożyczalnia dla Dzieci
	3294

	Księgozbiór udostępniony w czytelniach ogółem

w tym Czytelnia Dla Dzieci
	33

	Zbiorów specjalnych  udostępniono ogółem

w tym dla dzieci
	30

	Liczba użytkowników Internetu
w tym użytkowników  Czytelni Internetowej dla Dzieci i Młodzieży
	506

	Liczba uczestników zajęć realizowanych w ramach organizacji czasu wolnego dla dzieci i młodzieży
	381


Zajęcia realizowane  w ramach organizacji czasu wolnego dla dzieci  i młodzieży                                                                                                       podczas Wakacji od 1.07.2015r do 19.08.2015r.                                                             

Zaproszenia na zajęcia edukacyjne zaplanowane w czasie wakacji w bibliotece w formie plakatów dostarczono do hajnowskich szkół. Informacja „Wakacje  w bibliotece” wraz z programem i określonymi terminami planowanych zajęć umieszczono na stronach www.biblioteka.hajnowka.pl i www.hajnowka.pl. 

„PARK JURAJSKI” – WARSZTATY - BLOK TEMATYCZNY.

Liczba uczestników łącznie: 44

07.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: prezentacja multimedialna „Park Jurajski”. Czytanie wybranych tekstów o dinozaurach. Zabawa ruchowa „Poranek dinozaurów”. Gry Memo, kolorowanki, łamigłówki. Zajęcia plastyczne (kolorowanki, malowanki). Wspólne oglądanie bajki „Denver  - ostatni dinozaur”

08.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: czytanie wierszy o dinozaurach. Zabawa ruchowa „Człowiek do człowieka”. Czytanie opowiadań o dinozaurach i dyskusja o życiu dinozaurów. Zgaduj zgadula: odgadywanie nazwy dinozaura ze wskazaniem figurki. Dino-puzzle. Zajęcia plastyczne: lepienie dinozaurów z plasteliny, wykonanie wspólnej makiety świata dinozaurów. Układanie puzzli i wspólne oglądanie bajki „Dinopociąg”.

09.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: Wymyślamy historię o małym dinozaurze Tymku. Gra Bingo, gry planszowe, puzzle. Zajęcia plastyczne: wykonanie dinozaurów z papierowych talerzyków. Zagadki łamigłówki o dinozaurach. Wspólne oglądanie bajki „Denver  - ostatni dinozaur”

„ZRÓB TO SAM” – WARSZTATY - BLOK TEMATYCZNY 

Liczba uczestników łącznie: 71

14.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów „Zrób to sam”: prezentacja multimedialna „W co się bawić z dziećmi.” Prezentacja książek bibliotecznych z których dzieci mogą się nauczyć wykonania różnorodnych niezwykłych form i  gadżetów. Wspólne oglądanie filmu „Pan Robótka” . Zajęcia plastyczne: wykonanie kłapciastej kartki, sowy z papieru, sylwetki ducha. Wspólne oglądanie bajki „Zaczarowany ołówek”.

15.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów „Zrób to sam”: prezentacja własnoręcznie wykonanych pocztówek z kolekcji hajnowianki. Zajęcia plastyczne: wykonywanie kartek okolicznościowych dedykowanych najbliższym. Wspólne oglądanie filmu „Pan Robótka”. Wykonanie zakładki do książki. Zagadki, łamigłówki i kolorowanki

16.07.2015 r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów „Zrób to sam”: wspólne oglądanie filmu „Pan Robótka”. Zajęcia plastyczne „Miejski krajobraz”: wydzieranka z papieru. Czytanie bajki „Inżynier Ciućma” G. Kasdepke, wspólne dyskusje o przeczytanym tekście. Wykonanie jeża z liści. Wspólne oglądanie bajki „Zaczarowany ołówek”

„OTWIERAMY WROTA PUSZCZY BIAŁOWIESKIEJ” – WARSZTATY - BLOK TEMATYCZNY. Liczba osób łącznie: 63

21.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów „Otwieramy wrota Puszczy Białowieskiej”. Prezentacja multimedialna „Zwierzęta Puszczy Białowieskiej”. Zagadki o zwierzętach. Zabawa ruchowa „Idzie jeż”. Wspólne słuchanie „Bajki o dobrych wilkach”. Pytania sprawdzające zrozumienie wysłuchanego tekstu. Rozmowy o wilkach. Kalambury – zabawa  polegająca na pokazaniu ruchem wybranego zwierzątka, pozostali odgadują. Zajęcia plastyczne: wykonujemy ślimaka. Czytanie fragmentów przygód żuberka Pompika. Zabawy, zgadywanki, memo i gry planszowe o zwierzętach w Puszczy Białowieskiej. Wspólne oglądanie bajki „Bolek i Lolek. Król Puszczy”
22.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: prezentacja multimedialna „Roślinność Puszczy Białowieskiej”. Czytanie fragmentów przygód żuberka Pompika T. Samojlika „ Miłośniczka orzechów”. Zabawy edukacyjne: losowanie kartek z namalowanymi grzybami i włożenie ich do koszyczka: zdrowe, trujące. Wspólne wykonanie gry planszowej, wspólna gra. Zajęcia plastyczne: wydzieranka z papieru: puszczańskie drzewa. Zagadki, quizy. Wspólne oglądanie bajki „ „Kasztaniaki. Apetyt na grzyby”

23.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: prezentacja multimedialna „Ptaki Puszczy Białowieskiej. Zgadywanka: rozpoznajmy głosy ptaków. Czytanie opowiadania „Sowy”. Zajęcia plastyczne; wykonanie ptaków z papieru z dodatkiem piórek. Wspólne oglądanie bajki „Reksio i dzięcioł”. Zabawa w głuchy telefon z ptasim akcentem. Zagadki, quizy, kolorowanki. Leśna wycieczka- film edukacyjny o zachowaniu s lesie.
„W ŚWIECIE KRAINY LODU” – WARSZTATY - BLOK TEMATYCZNY

Liczba osób łącznie: 82

28.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: czytanie książki „Święto końca zimy”. Guiz o krainie lodu. Doklejanie Olafowi nosa z marchewki z zaklejonymi oczami. Wykonanie kukiełek – postaci z Krainy Lodu. Zabawa „Zaśpiewaj z nami” :Ulepimy dziś bałwana, Mam tę moc i inne. Projekcja filmu „Dobra rada Olafa” . Puzzle do pokolorowania i powycinania. Czytanie książki  „Siostra taka jak i ja”. Rozmowy o książce, odpowiedzi dzieci na zadawane pytania.

29.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: czytanie książki „Święto końca zimy”. Guiz o krainie lodu. Doklejanie Olafowi nosa z marchewki z zaklejonymi oczami. Wykonanie kukiełek – postaci z Krainy Lodu. Zabawa „Zaśpiewaj z nami” :Ulepimy dziś bałwana, Mam tę moc i inne. Projekcja filmu „Dobra rada Olafa” . Puzzle do pokolorowania i powycinania. Czytanie książki  „Siostra taka jak i ja”. Rozmowy o książce, odpowiedzi dzieci na zadawane pytania.

30.07.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: prezentacja książek i gier planszowych „Kraina lodu”, wykonanie prac plastycznych: kukiełki, renifer z papierowej torebki, odgadywanie i śpiewanie piosenek z filmu „ Kraina Lodu”, doklejanie części bałwana z zawiązanymi oczami, wykonywanie puzzli. Rozmowy o książce, odpowiedzi dzieci na zadawane pytania.

„WAKACJE W HAJNÓWCE – WARSZTATY – BLOK TEMATYCZNY

Liczba osób łącznie: 56
04.08.2015r. godz.11.00 – 13.00

Realizacja warsztatów: wybieranie pocztówek z wizerunkiem Hajnówki spośród zebranych, omówienie widocznych elementów architektury specyficznych dla Hajnówki, prezentacja filmiku: „ Hajnówka. Brama do Puszczy Białowieskiej”, pokazanie mapy Hajnówki- wskazanie ulic, na których mieszkają uczestnicy, czytanie legend związanych z Hajnówką, tworzenie pocztówki z Hajnówki.

05.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: prezentacja multimedialna: „Od uroczyska po nadanie praw miejskich”. Pogadanka: Czy wiecie jak się nazywa osoba, która sprawuje władzę w mieście? Jak się nazywa obecny burmistrz? Co to Rada Miasta? Gdzie można miło spędzić czas w Hajnówce i okolicy? Sylwetki znanych hajnowian, na podstawie nazw ulic podać znanego hajnowianina- przedstawienie jego fotografii, kilka słów na jego temat. Układanie puzzli: Hajnówka Samojlika i obiekty hajnowskie. Wyklejanie herbu miasta Hajnówka.

06.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Przypomnienie zasad obowiązujących w trakcie warsztatów. Rysowanie drogi do biblioteki. Projektowanie znaczka. Pisanie listu z Hajnówki. Tworzenie makiety miasta.

LITERACKIE WĘDRÓWKI PO EUROPIE -WARSZTATY- BLOK TEMATYCZNY

Liczba uczestników łącznie: 37

11.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Prezentacja literatury autorów europejskich: Bracia Grim, Carlo Collodi. Wyszukiwanie państw na mapie. Czytanie fragmentów Pinokia. Prezentacja filmowa: Pinokia i Jasia i Małgosi. Kolorowanki, malowanki. Tworzenie domku Baby Jagi z kartonu, papieru i bibuły.
12.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: zagadka dotycząca Kubusia Puchatka. Prezentacja multimedialna o Christianie Andersenie i Aleksandrze Milne, Czytanie bajki o Brzydkim Kaczątku oraz pytania do tekstu. Pogadanka na temat tolerancji i o tym, jak to widzą dzieci. Wyklejanie bohaterów dnia.
13.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Prezentacja multimedialna o Astrid Lindgren i Janie Brzechwie.  Czytanie opowiadania o przygodach Pippi. Czytanie fragmentu na temat lekcji kleksografii. Pytania do tekstu. Wykonanie kleksów na papierze.

BEPIECZNY INTERNET - SIECIAKI -WARSZTATY- BLOK TEMATYCZNY

Liczba uczestników łącznie: 28 

18.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Omówienie tematu zajęć. Kreskówka: „ Nie podawaj swoich danych osobowych”. Pytania do filmiku. Sieciomat losujący pytania. Kolorowanki i łamigłówki.  Kreskówka „ Zabezpiecz swój komputer”. Wyszukiwanie stron: Miasta Hajnówka, Biblioteki miejskiej w Hajnówce. Drużynowa gra planszowa. 
19.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Przypomnienie wczorajszych porad. Kreskówka: „ Mów jeśli jest coś nie tak”. Pytania do kreskówki. Kolorowanki i łamigłówki. Sieciomat losujący.  Kreskówka: Komputeromania. Rozmowa z dziećmi o uzależnieniu od komputera i gier. Wyszukiwanie informacji na stronie Białowieskiego Parku Narodowego.  Odwiedzenie strony sieciaki. pl.
20.08.2015, godz. 11.00-13.00

Realizacja warsztatów: Utrwalenie wszystkich poznanych zasad bezpieczeństwa w sieci. Zagadnienia o przemocy w Internecie: Dobry żart, Małe zdjęcie duży problem, Znajomi nieznajomi.  Stworzenie sieciakowego komiksu związanego z tematyką zajęć.
Ostatni blok zajęć to:

LITERACKI BAL PRZEBIERAŃCÓW który odbędzie się 25, 26, 27 sierpnia

- impreza kończąca wakacyjne spotkania w bibliotece, w trakcie której dzieci przebierają się za    

   wybrane postacie literackie,

- zagadki i głośne czytanie fragmentów wybranych książek,

- wręczenie dyplomów uczestnikom warsztatów „WAKACJE W BIBLIOTECE 2015”
INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE

Wakacyjne Warsztaty prowadziły nauczycielki odbywające staż w Miejskiej Bibliotece Publicznej w ramach projektu „OdNowa” realizowanego przez ZDZ w Hajnówce.

Wszystkim warsztatom towarzyszyły tematyczne wystawy książek i prezentacja fragmentów wybranych przez pedagogów tekstów literackich.

Prace plastyczne dzieci są eksponowane w WAKACYJNEJ GALERII MAŁYCH ARTYSTÓW w Oddziale dla Dzieci Miejskiej Biblioteki Publicznej im. dr. Tadeusza Rakowieckiego.

Do zabaw z dziećmi włączyliśmy wolontariuszy.
Hajnówka, dn. 20.08.2015 r. 












       Sprawozdanie sporządziła

na podstawie dokumentacji MBP

























      Alla Gryc

