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Recenzja osiągnięć dr Iwony Kowalskiej ubiegającej się o nadanie doktora habilitowanego w dziedzinie nauk rolniczych, dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo.
wykonana na zlecenie Rady Naukowej IUNG-PIB w Puławach z dnia 30 listopada 2020r. z uwzględnieniem pisma rady Doskonałości Naukowej z dnia 30 października 2020 r..

1. Najważniejsze fakty z życiorysu zawodowego Kandydatki

Pani dr Iwona Kowalska ukończyła studia na Akademii Rolniczej (obecnie Uniwersytet Przyrodniczy) w Lublinie na Wydziale Rolniczym, kierunku technologia żywności i żywienia człowieka, specjalności analiza środków spożywczych. W 2004 roku uzyskała tytuł magistra na podstawie pracy magisterskiej pt. „Zmiany zawartości witaminy C, związków fenolowych, ich aktywności antyoksydacyjnej i aktywności amoniakoliazy L-fenyloalaniny podczas przechowywania sałaty, w roślinach kontrolnych i poddanych działaniu jonów wapniowych” pod kierunkiem prof. dr hab. Ireny Peruckiej.
W 2009 roku Kandydatka uzyskała stopień doktora nauk rolniczych w zakresie agronomii,  nadany uchwałą Rady Naukowej IUNG-PIB w Puławach, na podstawie rozprawy doktorskiej pt. „Skład i zawartość związków fenolowych w częściach nadziemnych Medicago truncatula Gaertner”. Promotorem pracy była doc. dr hab. Anna Stochmal.
Po ukończeniu studiów, od 2004 roku do chwili obecnej, Pani dr Iwona Kowalska jest zatrudniona w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów IUNG-PIB w Puławach, początkowo jako stażystka, następnie była zatrudniona na stanowisku technika, specjalisty, asystenta, starszego specjalisty badawczo-technicznego i adiunkta. Od czerwca 2020 roku i obecnie pełni funkcję kierownika Zakładu Biochemii i Jakości Plonów IUNG-PIB w Puławach.

2. Ocena osiągnięcia naukowego wymienionego w art. 219 ust.1 pkt 2 i 3 Ustawy 
o Szkolnictwie Wyższym i Nauce z dn.20 lipca 2018 roku (Dz.U. z 2019 roku p. 1668 ze zmianami)
2.1. Ocena osiągnięcia naukowego
Jako osiągnięcie naukowe będące podstawą do złożenia wniosku o wszczęcie postępowania habilitacyjnego Habilitantka przedkłada jednotematyczny cykl pięciu publikacji o wspólnym tytule:
„Charakterystyka fitochemiczna oraz aktywność biologiczna pszenicy (Triticum L.).”

Publikacje składające się na osiągnięcie naukowe:
1. Kowalska I.,* (udz.65%) Pecio L., Ciesla L., Oleszek W., Stochmal A.: 2014. Isolation, chemical characterization, and free radical scavenging activity of phenolics from Triticum aestivum L. aerial parts. Journal of Agricultural and Food Chemistry, 62 (46) 11200-11208.
Punktacja MNiSW (2014) – 45 pkt, IF (2014) = 2,912
2. Kowalska I.,* (udz.60%), Jędrejek D., Jończyk K., Stochmal A.2019 UPLC-PDA-ESI-MS analysis and TLC-DPPH activity of wheat varieties. Acta Chromatographica, 31,2,151-156.
Punktacja MNiSW (2019)– 20 pkt,  IF (2019) = 1,418
3. Kowalska I.,* (udz.70%), Kowalczyk M.: 2019 Determination of benzoxazinoids in spring of winter varietas of wheat using ultra-perfotmance liquid chromatography coupled with mass pectrometry. Acta Chromatographica 31,3,179-182.
Punktacja (MNiSW (2019) – 20 pkt, IF (2019) = 1,418
4. Kowalska I., (udz.50%), Adach W., Stochmal A., Olas B.: 2020. A comparison of the effects of apigenin and seven of its derivatives on selected biomarkers of oxidative stress and coagulation in vitro. Food and Chemical Toxicology 136.
https://doi.org/10.1016/j.fet.2019.111016
Punktacja MNiSW (2019) – 100 pkt, IF (2019) = 4,679
5. Kowalska I.,* (udz.65%), Jędrejek D. 2020. Benzoxazinoid and alkylresorcinol content, and their antioxidant potential, in a grain of spring and winter wheat cultivated under different production systems. Journal of Cereal Science.
https://doi.org/10.1016/j.jcs.2020.103063
Punktacja MNiSW (2019) – 140 pkt, IF (2019) = 2,938


Przedstawione przez Habilitantkę powyższe prace są zgodne z tytułem osiągnięcia habilitacyjnego i spełniają formalny warunek ich spójności tematycznej. Obiektem badań 
w przedstawionych w publikacjach była pszenica zwyczajna (Triticum aestivum), gatunek należący do rodzaju Triticum L., który jest zbożem o największym znaczeniu gospodarczym w świecie, jak również w Polsce. Ze względu na to, że rodzaj Triticum L. obejmuje ok. 20 gatunków, w obrębie których mamy podgatunki, odmiany botaniczne (varietas) i odmiany uprawne (cultivar) mające duże spektrum zmienności, badania przedstawione w osiągnięciu Habilitantki odnoszą się do jednego gatunku pszenicy Triticum aestivum, w obrębie rodzaju Triticum L., co należałoby uściślić w tytule osiągnięcia.
Sumaryczny IF (podany według roku opublikowania) przedstawionych pięciu prac wynosi 13,365, a suma punktów według wykazu MNiSW zgodnie z rokiem opublikowania wynosi 325. Prace ukazały się w czasopismach posiadających wysoką renomę naukową, 
o profilu w pełni odpowiadającemu tematyce osiągnięcia Habilitantki, takich jak: Journal of Agricultural and Food Chemistry, Acta Chromatographica, Food and Chemical Toxicology, Journal of Cereal Science.
Udział własny Pani dr Iwony Kowalskiej w publikacjach przedstawionych jako osiągnięcie naukowe jest bardzo wysoki, o czym świadczą oświadczenia Habilitantki 
i współautorów (od 50 do 70 %), z których wynika, iż Habilitantka miała wiodący udział na każdym etapie powstawania tych prac. Należy podkreślić, że we wszystkich pracach jest ona pierwszym autorem, w 4 pełniła funkcję autora korespondencyjnego. Udział Habilitantki polegał na opracowaniu koncepcji badawczej, wykonaniu pomiarów, współudziale 
w przeprowadzeniu analiz laboratoryjnych, interpretacji wyników, napisaniu manuskryptu. Znaczny udział Habilitantki dotyczył także opracowania wyników badań i ich interpretacji, sformułowania wniosków oraz ustosunkowania się do uwag recenzentów.
Prace badawcze przedstawione w powyższych publikacjach są związane z projektem badawczym pt. „Charakterystyka metabolitów wtórnych (związki fenolowe, saponiny, kwasy hydroksamowe) pszenicy jako element badań genomiki funkcjonalnej roślin zbożowych”, 
w którym Habilitantka była kierownikiem i głównym wykonawcą. Głównym celem badawczym Habilitantki była analiza fitochemiczna pszenicy zwyczajnej, szczególnie analiza związków fenolowych należących do grupy przeciwutleniaczy, ważnych z punktu widzenia ich właściwości prozdrowotnych, a także spełniających funkcję obronną wraz z zawartością kwasów hydroksamowych, przeciwdziałających czynnikom infekcyjnym.
W cyklu wymienionych publikacji wynikających z prac badawczych przedstawionych jako osiągnięcie naukowe, Habilitantka postawiła sobie kilka głównych celów:
· Identyfikację oraz analizę struktur wyizolowanych związków fenolowych z nadziemnych części roślin pszenicy zwyczajnej (Triricum aestivum ) odmiany uprawnej Legenda.
· Określenie aktywności biologicznej (antyoksydacyjnej) związków fenolowych i całych ekstraktów z pszenicy.
· Opracowanie metod ilościowego oznaczenia związków fenolowych i benzoksazynonów oraz alkilorezorcynoli i benzoksazynonów w ziarnie odmian ozimych i jarych pszenicy.
· Analiza jakościowa części nadziemnych pszenicy po względem zawartości związków fenolowych i benzoksazynonów oraz analiza jakościowa zawartości alkilorezorcynoli i benzoksazynonów w ziarnie pszenicy.
· Określenie metabolitów wtórnych w częściach nadziemnych i zianie pszenicy uwzględniając 2 sposoby uprawy ekologiczny i konwencjonalny.
Pierwszym etapem prac badawczych była analiza fitochemiczna w nadziemnych częściach pszenicy w fazie otwartej pochwy liścia flagowego u odmiany Legenda. Wyizolowane związki Habilitantka zaklasyfikowała do grupy kwasów fenolowych, glikozydów flawonowych oraz acylowanych glikozydów flawonowych. Wyizolowano łącznie 19 związków fenolowych, z których 3, jak podaje Autorka, są nowymi związkami nie opisanymi w dotychczasowej literaturze. Uzyskanie pojedynczych związków dało możliwość opracowania nowej metody (UPLC) do ilościowego ich oznaczenia, z której wynika, że 86,6% związków fenolowych stanowią flawonoidy i ich pochodne, a dominującymi związkami wśród nich jest luteina i jej pochodne. W dalszym etapie analiz określono aktywność antyoksydacyjną 14 związków fenolowych, stosując technikę chromatografii cienkowarstwowej (test TLC-DPPH). Zdolność wychwytywania wolnych rodników przez związki fenolowe, jak twierdzi Habilitantka, w dużym stopniu zależała od ich struktury chemicznej, m.in. od ilości i położenia wolnych grup hydroksylowych. Wynikiem tych badań było stwierdzenie, że głównymi składnikami frakcji fenolowej w odmianie pszenicy Legenda były pochodne kwasu kawowego i glikozydy luteolinowe mające zdolność wychwytywania wolnych rodników. Wśród nowo wyizolowanych związków, 2  wykazywały również wysoką aktywność antyoksydacyjną, zatem jak wynika z przeprowadzonych analiz pszenica jest bogata we flawony, zwłaszcza pochodne luteolinowe. (pub. 1).
Dalszym etapem badań Habilitantki było określenie wpływu systemu uprawy na gromadzenie się w częściach nadziemnych pszenicy metabolitów wtórnych o właściwościach antyoksydacyjnych. Analizy wykonano w częściach nadziemnych roślin dla 13 odmian pszenicy jarej i 12 odmian pszenicy ozimej uprawianych w systemie ekologicznym. Dla porównania wykonano analizy dla 4 odmian pszenicy ozimej w uprawie konwencjonalnej. Badania obejmowały oznaczenia ilościowe 7 kwasów fenolowych 12 flawonoidów, przy użyciu systemu UHPLC-PDA-ESI-MS (Walter Corp., USA). Wyniki badań wskazują, że sumaryczna zawartość związków fenolowych w odmianach jarych pszenicy była dwukrotnie wyższa w porównaniu do odmian ozimych w systemie uprawy ekologicznej. Odmiany jare pszenicy miały 10-cio krotnie wyższą zawartość flawonoidów, niż kwasów fenolowych. Porównując zawartość badanych związków w obu systemach uprawy dla wybranych odmian ozimych pszenicy, stwierdzono większą zawartość kwasów fenolowych w systemie uprawy ekologicznej, natomiast w uprawie konwencjonalnej większą zawartość flawonoidów. Wyniki analiz wskazują na istotne różnice w zawartości obu grup związków dla badanych odmian, wśród których wyróżniała się odmiana Kandela, która miała najwyższą zawartość kwasów fenolowych, jak i flawonoidów. Dalsze analizy dotyczyły aktywności antyoksydacyjnej frakcji fenolowych wyżej omówionych odmian. Wyniki zastosowanego testu TLC-DPPH wykazały, że odmiany pszenicy jarej są bogatszym źródłem związków o bezpośrednich właściwościach antyoksydacyjnych, niż odmiany ozime w uprawie ekologicznej. Natomiast przy porównaniu odmian ozimych w obu systemach uprawy, stwierdzono wyższą aktywność antyoksydacyjną w uprawie konwencjonalnej. Uzyskane wyniki badań Habilitantki mają dużą wartość poznawczą stwierdzającą między innymi zróżnicowanie badanych odmian pod względem zawartości badanych związków, co wskazuje na znaczny wpływ genotypu na ich poziom. Większe stężenie związków fenolowych o działaniu antyoksydacyjnym w częściach wegetatywnych roślin może mieć znaczenie w kształtowaniu odporności na czynniki patogenne, jak podaje Habilitantka, co może mieć wpływ przy wyborze odmian do uprawy w warunkach ekologicznych. Niemniej reakcja roślina-patogen to szereg czynników, mających wpływ na wystąpienie objawów chorobowych, a ich funkcjonowanie zależy także od reakcji zarówno rośliny, jak i patogena na układ czynników pogodowych, które są zmienne w latach. (pub. 2).
Kontynuując swoje badania Habilitantka wykorzystała powyższy materiał badawczy do analizy zawartości benzoksazynonów w nadziemnych częściach roślin odmian pszenicy w 2 systemach uprawy. Przeprowadzone analizy wykazały wyższą zawartość benzoksazynonów u badanych odmian w uprawie ekologicznej oraz mniejszą ich zawartość w odmianach ozimych, a także różnice odmianowe w odniesieniu do ich zawartości. Celowość tych badań wynika z kluczowej roli wysokiego stężenia benzoksazynonów na formowanie odporności roślin na choroby i szkodniki, jak podaje Autorka (pub. 3).
W publikacji 4 Habilitantka przedstawiła analizy 2 związków fenolowych z 14 wcześniej wyizolowanych z nadziemnych części roślin pszenicy, pochodnych apigeniny, dotyczące ich wpływu na procesy krzepnięcia i stres oksydacyjny w osoczu poddanym działaniu H2O2/Fe in vitro. Określono ilościowo peroksydację lipidów osocza poprzez pomiar substancji reagujących z kwasem tiobarbiturowym oraz wykonano oznaczenia poziomu grup tiolowych, których utlenianie jest także jednym z biomarkerów stresu oksydacyjnego. Zmiany w koagulacji, jak podaje Autorka, są często skorelowane ze stresem oksydacyjnym, dlatego podjęto badania wpływu apigeniny i jej pochodnych na wybrane parametry koagulacyjne osocza. Z przeprowadzonych analiz wynika, że badane 2 pochodne związki apigeniny miały różny wpływ na procesy krzepnięcia i biomarkery stresu oksydacyjnego w osoczu, oba związki wykazywały działanie przeciwutleniające. Powyższe badania wnoszą niewątpliwie nowatorską wiedzę określającą wpływ apigeniny i jej pochodnych na procesy krzepnięcia i stres oksydacyjny in vitro , niespotykaną w dotychczasowej literaturze.
Kolejne badania Habilitantki przedstawione w pub. 5 dotyczą oceny aktywności antyoksydacyjnej alkilorezorcynoli oraz zawartości benzoksazynonów w ziarnie pszenicy. Analizy przeprowadzono na 13 odmianach jarej pszenicy i 13 odmianach ozimych w systemie uprawy ekologicznej, oraz na 4 wybranych odmianach jarych i ozimych uprawianych w systemie konwencjonalnym. Z przeprowadzonych analiz wynika, że sumaryczna zawartość alkilorezorcynoli badanych odmian jarych i ozimych w uprawie ekologicznej była porównywalna, natomiast odmiany uprawiane w systemie konwencjonalnym miały mniejszą ich zawartość. Interesujące wyniki dotyczą dużego zróżnicowania odmianowego pod względem ich zawartości, co stwarza możliwości wpływu na ich poziom w hodowli jakościowej odmian. Dalszym etapem badań była ocena aktywności antyoksydacyjnej alkilorezorcynoli, z wykorzystaniem własnej zmodyfikowanej metody. Wyniki testu TLC-DPPH* wskazują, że jare odmiany pszenicy mają wyższą zawartość związków 
o bezpośrednich właściwościach antyrodnikowych w porównaniu do ozimych odmian pszenicy. Otrzymane wyniki badań wskazują na zależność między zawartością alkilorezorcynoli, a poziomem zmiatania wolnych rodników. Odmiany pszenicy o wyższej całkowitej zawartości alkilorezorcynoli wykazały także wyższą aktywność zmiatania rodników DPPH, co potwierdzono istotną dodatnią korelacją. Habilitantka wykazała również statystycznie istotnie wyższą aktywność antyoksydacyjną alkilorezorcynoli w uprawie ekologicznej w porównaniu do uprawy konwencjonalnej. Przedstawione wyniki analiz mogą być interesującym źródłem informacji dla przemysłu spożywczego w celu podniesienia poziomu zdrowotności produktów naturalnych. Na powyższym materiale badawczym Habilitantka przeprowadziła oznaczenia zawartości benzoksazynów i ich analizę w ziarnie. Przedstawione wyniki dotyczą zawartości kwasów hydroksamowych i ich glikozydów 
w ziarnie bezpośrednio zebranym z pola, w którym nie stwierdzono obecności żadnych benzoksazynów oraz w ziarnie kondycjonowanym, w którym stwierdzono obecność kwasów hydroksamowych i ich glikozydów. Ich zawartość była znacznie wyższa w ziarnie, niż w częściach nadziemnych roślin, przy czym odmiany jare zawierały więcej tych metabolitów w porównaniu do badanych odmian ozimych. Jak stwierdza Habilitantka, uprawa w systemie ekologicznym wpływa korzystnie na ich zawartość.
Duży udział własny Habilitantki w wyżej omówionych pracach badawczych należy uznać za niezwykle ważny i wskazujący na opanowanie warsztatu badawczego związanego ze spójnością podejmowania celów poznawczych. Publikacje stanowią niewątpliwie novum naukowe skupiające się wokół identyfikacji związków o właściwościach antyoksydacyjnych takich jak: związki fenolowe, alkilorezorcynole i benzoksazyny w nadziemnych częściach roślin i ziarnie odmian jarej i ozimej pszenicy zwyczajnej. Jej aktywność w pracach badawczych należy uznać na niezwykle ważną i wskazującą na doskonałe opanowanie warsztatu badawczego, a wnioskowanie oparte jest na najnowszych metodach badawczych. Ugruntowana wiedza pozwoliła Habilitantce na opracowanie nowych metod ilościowego 
i jakościowego oznaczania poszczególnych metabolitów, a wyizolowanie nowych dotychczas niezidentyfikowanych i nieopisanych związków u roślin, miało istotny wpływ na jakość publikacji Habilitantki przedłożonych jako osiągnięcie naukowe.
Uzyskane wyniki badań Habilitantki mają dużą wartość poznawczą stwierdzającą między innymi zróżnicowanie badanych odmian pod względem zawartości badanych związków, co wskazuje znaczny wpływ genotypu na ich poziom. Większe stężenie związków fenolowych o działaniu antyoksydacyjnym w częściach wegetatywnych roślin może mieć znaczenie w kształtowaniu odporności na czynniki patogenne, jak podaje Habilitantka. Niemniej reakcja roślina-patogen to szereg czynników, mających wpływ na wystąpienie objawów chorobowych, a ich funkcjonowanie zależy także od reakcji zarówno rośliny, jak 
i patogena na układ czynników pogodowych, które są zmienne w latach. Habilitantka podjęła również interesujące badania związane z dostarczeniem nowej wiedzy dotyczącej spożywania całoziarnowych produktów spożywczych, ze względu na zawartość związków o działaniu antyoksydacyjnym o właściwościach prozdrowotnych. Zawartość składników bioaktywnych jest cechą odmianową, jak wynika z przeprowadzonych badań, uwarunkowaną genetycznie, jednak modyfikowaną warunkami siedliskowymi i czynnikami agrotechnicznymi. W związku z tym brakowało informacji, czy materiał badawczy pochodził z jednego roku uprawy. Niewątpliwie uzyskane wyniki badań Habilitantki przyczyniły się do poznania szczegółowej charakterystyki fitochemicznej pszenicy zwyczajnej i poszerzyły wiedzę dotyczącą genomiki funkcjonalnej pszenicy, która może być wykorzystana w hodowli jakościowej nowych odmian pszenicy oraz w przemyśle spożywczym przy produkcji żywności funkcjonalnej.
Podsumowując, stwierdzam, że przedstawiony dorobek naukowy w formie jednotematycznym cyklu pięciu publikacji wskazany jako osiągnięcie naukowe zgodnie z art. 219 ust.1 pkt 2 i 3 Ustawy o Szkolnictwie Wyższym i Nauce z dn.20 lipca 2018 roku (Dz.U. z 2019 roku p. 1668 ze zmianami) jest w pełni oryginalny i posiada dużą wartość poznawczą, spełnia on zatem wszystkie wymagania stawiane rozprawom habilitacyjnym. Przedstawione badania mieszczą się zarówno w obszarze badań podstawowych, jak i stosowanych, a uzyskane przez Habilitantkę wyniki mają dużą wartość poznawczą.

2.2. Ocena pozostałego opublikowanego dorobku naukowego

Działalność badawczą Habilitantka rozpoczęła po odbyciu stażu, a następnie zatrudnieniu w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów, IUNG-PIB w Puławach. Badania rozpoczęła od analizy ilościowej i jakościowej oraz polimorfizmu metabolitów wtórnych, głównie związków fenolowych lucerny (Medicago truncatula) w ramach projektu „Saponiny i flawonoidy Medicago truncatula (skład chemiczny, oznaczenie, występowanie) jako przyczynek do badań genomiki funkcjonalnej (metabolomiki) w rodzinie Fabaceae”. Materiałem badawczym były nadziemne części roślin lucerny pozyskane z trzyletnich doświadczeń polowych. Stosując technikę chromatografii preparatywnej, Habilitantka uzyskała 23 związki flawonoidowe, w tym 20 flawonów i 3 flawonole. Osiem  spośród wyizolowanych związków, to substancje nowe, nie występujące w innych gatunkach roślin 
i nie opisane w literaturze, jak podaje Habilitantka. W ramach współpracy z Uniwersytetem 
w Salerno, we Włoszech opracowano strukturę wyizolowanych związków. Dalsze badania dotyczyły zawartości flawonoidów w liściach i łodygach trzech odmian lucerny, z których wynika, że sumaryczna ich zawartość była znacznie wyższa w liściach (3,5% s.m.), niż 
w łodygach (1,5% s.m.), a najliczniejszą grupę stanowiły glikozydy trycyny (76%), co może byś źródłem pozyskiwania tych związków. Wyniki tych badań Habilitantka przedstawiła 
w swojej pracy doktorskiej oraz w 2 publikacjach przed uzyskaniem stopnia doktora nauk rolniczych.
Po uzyskaniu stopnia doktora nauk rolniczych Habilitantka kontynuowała badania dotyczące izolacji związków fenolowych w korzeniach lucerny, a wyniki tych badań potwierdzają wyizolowanie 7 związków, z których 3 glikozydy fenolowe są nowymi związkami. Powyższe badania Autorki były przedmiotem rozdziału monografii „Medicago truncatula – roślina modelowa w badaniach metabolomu roślin bobowatych (Fabaceae).
Dalsze badania Habilitantki dotyczą 2 zagadnień:
· Charakterystyka fitochemiczna roślin uprawnych
Habilitantka poza badaniami dotyczącymi pszenicy przedstawionymi jako osiągnięcie naukowe kontynuowała badania nad pszenicą w ramach 3 projektów (MRiRW) jako wykonawca we współpracy z Zakładem Systemów i Ekonomiki Produkcji Roślinnej IUNG-PIB. Badania obejmowały ocenę przydatności dawnych i aktualnie uprawianych odmian pszenic jarej dla przemysłu piekarniczego, makaronowego oraz ocenę ich potencjału zdrowotnego. Kolejne badania związane z pszenicą dotyczyły analizy wybranych metabolitów pierwotnych i wtórnych ziarna pszenicy, w tym kwasów fenolowych, które Habilitantka zrealizowała jako wykonawca w ramach projektu „Związek skażenia ziarna pszenicy ozimej deoksyniwalenolem z budową morfologiczną roślin i zawartością kwasów fenolowych”. Badania metabolitów wtórnych ziarna pszenicy Habilitantka kontynuuje także obecnie, a dotyczą one określenia wpływu preparatów siarkowych na zawartość kwasów fenolowych, alkilorezorcynoli oraz aktywności antyoksydacyjnej.
Innym obiektem badawczym była koniczyna, która ma znaczenie w profilaktyce i leczeniu różnych chorób oraz w żywieniu zwierząt gospodarskich. Z tego względu, jak podaje Habilitantka, celowe było poznanie składu chemicznego różnych gatunków koniczyny w obrębie rodzaju Trifolium L.. Badania obejmowały m.in. wyodrębnienie i identyfikację metabolitów wtórnych, ustalenie struktury chemicznej wyizolowanych związków oraz określenie ich aktywności biologicznej, wykorzystując 88 gatunków koniczyny z rodzaju Trifolium L. Powyższe badania była prowadzone w ramach projektu badawczego kierowanego przez Habilitantkę pt.: „Związki aktywne wybranych gatunków roślin z rodziny bobowatych”. Otrzymane wyniki pozwoliły na identyfikację 16 nowych związków, z których 14 określono jako izoflawony i 2 jako glikozydy flawonoli w gatunku Trifolium scarbum. Ze względu na wysoką zawartość izoflawonów i ich aktywność przeciwrodnikową, jak stwierdza Habilitantka, ekstrakt tego gatunku może być stosowany jako składnik żywności funkcjonalnej lub suplement diety, co zostało przedstawione w licznych publikacjach. Wykorzystując swój warsztat badawczy powyższe badania zostały poszerzone o analizy kiełków m.in. soczewicy, wyki, koniczyny oraz lucerny ze względu coraz większe ich znaczenie w diecie prozdrowotnej. Habilitantka wykazała, że kiełki mają wyższą wartość odżywczą, niż suche nasiona, przy czym wyróżniały się kiełki soczewicy i wyki kosmatej.
Dalsze badania związków bioaktywnych prowadzone przez Habilitantkę dotyczyły roślin energetycznych i biomasy drzewnej oraz  możliwość ich zastosowania w przemyśle farmaceutycznym, kosmetycznym czy spożywczym. Wyniki badań przeprowadzone na roślinach uprawnych, trawach oraz roślinach drzewiastych dowiodły, że mogą być one wykorzystane w wyżej wymienionych gałęziach przemysłu ze względu na zawartość przeciwutleniaczy i innych związków biologicznie czynnych.


· Źródła związków o właściwościach antyoksydacyjnych
Drugim głównym trendem badań Habilitantki była ocena właściwości antyoksydacyjnych zarówno czystych związków, jak i ekstraktów roślinnych. Celowość tych badań wynikała zapewne z udziału tych związków w patomechanizmie wielu schorzeń, jak wynika z intensywnie prowadzonych badań dostępnych w literaturze ostatnich lat. Istnieje nadal potrzeba doskonalenia metod pozwalających na identyfikację oraz ocenę zdolności antyoksydacyjnych, dlatego Habilitantka doskonaliła techniki stosowane w ich identyfikacji i ocenie właściwości antyoksydacyjnych. W ramach tego zagadnienia Habilitantka określała właściwości antyoksydacyjne metabolitów wtórnych, związków fenolowych dla gatunków wymienionych w powyższych badaniach. Badaniami objęto szereg innych gatunków roślin, m.in. warzywa dyniowate, rośliny miododajne, chmiel, gryka, jęczmień, sałata, cykoria i topinambur. Realizowane badania Habilitantka prowadziła we współpracy z zagranicznymi ośrodkami naukowymi takimi, jak: Uniwersytet w Ankarze i Istambule w Turcji, Uniwersytet Alabama w Stanach Zjednoczonych oraz z ośrodkami krajowymi: Uniwersytet Łódzki i Uniwersytet Medyczny w Lublinie.

Pozostały dorobek naukowy dr Iwony Kowalskiej, poza przedstawionym osiągnięciem, obejmuje 30 oryginalnych prac badawczych (w tym 23 po uzyskaniu stopnia doktora nauk rolniczych). Prace zostały opublikowane głównie w języku angielskim, w renomowanych czasopismach z Listy Filadelfijskiej. W dorobku naukowym znajduje się ponadto współautorstwo 2 rozdziałów w monografiach (w tym 1 w języku angielskim). Sumaryczny Impact Factor według listy Journal Citation Reports w roku wydania wynosi 62,081 (łącznie z publikacjami osiągnięcia naukowego wynosi 75,446). Sumaryczna liczba punktów za oryginalne prace twórcze wg MNiSW, zgodnie z rokiem opublikowania prac, wynosi 1074 pkt (zgodnie z rokiem 2019 wynosi 2710). Liczba cytowań publikacji, liczona według bazy Web of Science, wynosi 250 (222 bez autocytowań), według bazy Scopus 262 (232 bez autocytowań), Indeks Hirscha, według bazy Web of Science i  bazy Scopus, wynosi 10.
Przedstawione przez Habilitantkę wyniki badań w pracach nie włączonych do osiągnięcia habilitacyjnego stanowią duży wkład w rozwój nauk rolniczych. Potwierdzają wyspecjalizowanie się Autorki w zakresie identyfikacji  i analizy związków o właściwościach antyoksydacyjnych takich, jak: związki fenolowe, alkilorezorcynole i benzoksazyny, które Habilitantka wykorzystała do badań w wielu gatunkach roślin uprawnych. Stanowią one niewątpliwie nową wiedzę poznawczą dotyczącą genomiki funkcjonalnej badanych roślin uprawnych. Należy podkreślić umiejętność Habilitantki do prac w interdyscyplinarnych zespołach badawczych, co zostało potwierdzone w licznych publikacjach z Jej udziałem.

2.3 Ocena istotnej aktywności badawczej, współpracy międzynarodowej, dorobku dydaktycznego i popularyzatorskiego habilitanta zgodnie z art. 219 ust.1 pkt 2 i 3 Ustawy o Szkolnictwie Wyższym i Nauce z dn.20 lipca 2018 roku (Dz.U. z 2019 roku p. 1668 ze zmianami)

W swojej działalności naukowej dr Iwona Kowalska wykazuje bardzo dużą aktywność w pozyskiwaniu środków finansowych na realizację badań naukowych, o czym świadczy Jej udział w realizacji 8 projektów badawczych. W jednym  projekcje pełniła funkcję kierownika, w 4 krajowych projektach i 3 zagranicznych była wykonawcą. Realizowane przez Habilitantkę projekty dotyczyły takich tematów badawczych jak:
· Charakterystyka metabolitów wtórnych (związki fenolowe saponiny, kwasy hydroksamowe) pszenicy jako element badań genomiki funkcjonalnej rośli zbożowych. (Projekt NCN 2011-2014 jako kierownik) we współpracy z Uniwersytetem w Salerno, we Włoszech.
· Saponiny i flawonoidy Medicago truncatula (skład chemiczny, oznaczanie, występowanie) jako przyczynek do badań genomiki funkcjonalnej (metabolomiki) w rodzinie Fabaceae. Projekt MRiRW, 2004-2007.
· Badania w zakresie doboru odmian ze szczególnym uwzględnieniem roślin bobowatych- strączkowych grubonasiennych, soi, rzepaku, zbóż oraz roślin wysokobiałkowych w uprawach polowych zalecanych do towarowej produkcji ekologicznej oraz badania w zakresie doboru odmian zbóż jarych i ich przydatności dla przemysłu piekarskiego i makaronowego (Projekt MRiRW – 2017 rok).
· Badania w zakresie optymalizacji doboru odmian ekologicznej uprawie roślin rolniczych zalecanych do produkcji towarowej. Określenie dobrych praktyk ochrony przed agrofagami w tych uprawach. Badania nada poprawą jakości plonu współczesnych i dawnych odmian pszenicy jarej, ich przydatności dla przemysłu piekarskiego i makaronowego (Projekt MRiRW – 2018 rok i 2019 rok).
· NUTRA-SNACKS – gotowe do spożycia produkty śniadaniowe dla sportowców, zawierające dodatki nutraceutyków obniżających ryzyko zachorowań i promujących zdrowe społeczeństwo. (projekt realizowany w ramach 6 Programu Ramowego UE, 2006-2009r.).
· PROFICIENCY – Wzmocnienie doskonałości IUNG-PIB w zakresie „Organizacja produkcji żywności i pasz, ich bezpieczeństwo i jakość w warunkach globalnych zmian klimatycznych” (projekt realizowany w ramach 7 Programu Ramowego UE, 2009-2013r.).
· OSCAR – Optymalizacja stosowania między plonów w zmianowaniu. (projekt realizowany w ramach 7 Programu Ramowego UE, 2012-2016r.).
Oprócz realizacji wymieniowych powyżej projektów badawczych Habilitantka realizowała projekty badawcze w ramach działalności statutowej IUNG-PIB. Jako kierownik tematu realizowała badania w jednym projekcje, oraz jako wykonawca w 2 projektach. Uczestniczyła również jako wykonawca w 2 programach wieloletnich realizowanych w IUNG-PIB (2011-2015, 2016-2020), wykonując 3 zadania w tych programach. Należy podkreślić także dużą aktywność Habilitantki w opracowaniu 7 projektów badawczych z udziałem innych placówek naukowych, które nie uzyskały pozytywnej oceny merytorycznej i nie otrzymały finansowania na ich realizację. Projekty, w których Habilitantka była kierownikiem lub wykonawcą, świadczą o bardzo szerokim warsztacie naukowym, zwłaszcza w zakresie podejmowania ważnych tematów badawczych związanych z rozwojem badań genomiki funkcjonalnej, przydatnych w zakresie oceny jakościowej produktów rolniczych dla przemysłu, z uwzględnieniem upraw ekologicznych i wykorzystaniem w praktyce rolniczej. Należy również podkreślić umiejętność współpracy Habilitantki z licznymi ośrodkami naukowym za granicą, wymienionymi wcześniej oraz licznymi ośrodkami naukowymi w kraju, a także z innymi zakładami naukowymi w IUNG-PIB. Za osiągnięcia naukowe oraz upowszechnianie wiedzy otrzymała 2 nagrody zespołowe I i II stopnia Dyrektora IUNG-PIB w Puławach.
Wyniki badań opracowane przez Habilitantkę i współautorów były prezentowane przez Habilitantkę w formie wystąpień ustnych na 4 konferencjach krajowych i na 
2 konferencjach międzynarodowych. Była współautorem 30 abstraktów  prezentowanych na 18 konferencjach krajowych i 12 na konferencjach międzynarodowych, oraz 25 w formie posterów na 11 konferencjach krajowych i 14 międzynarodowych. Tak duży udział w prezentowaniu swoich badań zasługuje na podkreślenie, gdyż naukowcy, którzy posiadają dużą, ugruntowaną wiedzę, poddają ocenie swoje osiągnięcia specjalistom. Habilitantka brała również czynny udział w pracach 3 komitetów organizacyjnych krajowych konferencji naukowych i 2 międzynarodowych oraz jako członek komitetu naukowego w 1 krajowej konferencji. Swoją wiedzę naukową poszerzała biorąc udział w 2 stażach naukowych w Uniwersytecie Medycznym w Lublinie i Uniwersytecie Przyrodniczym w Poznaniu. Swoje kwalifikacje poszerzała uczestnicząc w kursach szkoleniowych z zakresu spektometrii, metod statystycznych, żywności funkcjonalnej oraz laboratoryjnych metod instrumentalnych. Habilitantka wykonała 74 recenzji publikacji naukowych z listy filadelfijskiej posiadających Impact Factor, najwięcej dla czasopisma Acta Chromatographica (31) i Food Chemistry (18). 
W ramach pracy dydaktycznej dr  Iwona Kowalska była opiekunem naukowym pięciu studentów i doktorantów z zagranicy (z Włoch, Gruzji, Egiptu i Tunezji), uczniów szkół średnich studentów i stażystów krajowych ośrodków naukowych. Obecnie pełni funkcję promotora pomocniczego w 1 przewodzie doktorskim realizowanym w IUNG-PIB. Współpracuje z sektorem gospodarczym, biorąc udział w pracach zleconych realizowanych dla różnych firm sektora rolno-spożywczego, dotyczących analiz ilościowo-jakościowych metabolitów wtórnych produktów roślinnych. W latach 2017-2019 współpracowała z firmą Papagrin Sp. z o.o., wykonując opracowania i raporty z wyników badan.
Podsumowując, stwierdzam, że dorobek naukowy dr. Iwony Kowalskiej, Jej aktywność badawcza, szeroko prowadzona współpraca z krajowymi i zagranicznymi ośrodkami badawczymi, oraz działalność dydaktyczna, organizacyjna i popularyzacyjna (zgodnie z art. 219 ust.1 pkt 2 i 3 Ustawy o Szkolnictwie Wyższym i Nauce z dn.20 lipca 2018 roku (Dz.U. z 2019 roku p. 1668 ze zmianami) spełniają wszystkie wymagania stawiane kandydatom do stopnia doktora habilitowanego.

3. Wniosek końcowy

Dorobek naukowy dr  Iwony Kowalskiej przedstawiony jako osiągniecie naukowe do postępowania habilitacyjnego, stanowi spójne tematycznie opracowanie bardzo konsekwentnie przeprowadzonych analiz mających na celu poznanie szczegółowej charakterystyki fitochemicznej pszenicy zwyczajnej, które poszerzyły wiedzę dotyczącą genomiki funkcjonalnej tego gatunku. Wyniki badań mogą być wykorzystane w hodowli jakościowej nowych odmian pszenicy przydatnych dla przemysłu spożywczego, jak również przy produkcji żywności funkcjonalnej.
Innym aspektem przeprowadzonych badań była wnikliwa analiza dotycząca opracowania metod ilościowego i jakościowego oznaczania poszczególnych metabolitów, 
a wyizolowanie nowych dotychczas niezidentyfikowanych i nieopisanych związków u roślin, miało istotny wpływ na jakość publikacji Habilitantki przedłożonych jako osiągnięcie naukowe.
Przedstawione przez Habilitantkę wyniki badań w pracach nie włączonych do osiągnięcia habilitacyjnego stanowią duży wkład w rozwój nauk rolniczych. Potwierdzają wyspecjalizowanie się Autorki w zakresie identyfikacji  i analizy związków o właściwościach antyoksydacyjnych, które wykorzystała do badań w wielu gatunkach roślin uprawnych. Stanowią one niewątpliwie nową wiedzę poznawczą dotyczącą genomiki funkcjonalnej badanych roślin uprawnych. Należy podkreślić umiejętność pracy Habilitantki w interdyscyplinarnych zespołach badawczych, co zostało potwierdzone w licznych publikacjach z udziałem wielu autorów. Jej dorobek naukowy jest znaczący, co potwierdzają wysokie wskaźniki naukometryczne. Współautorska działalność naukowa Kandydatki pozwoliła na uzyskanie cennych wyników badań, które wnoszą nowe treści poznawcze w rozwój nauk rolniczych. Oprócz znaczącego wkładu w uprawianą dyscyplinę wiedzy na podkreślenie zasługuje fakt skutecznego zdobywania i realizowania projektów badawczych oraz nawiązywanie współpracy ośrodkami naukowymi w kraju i zagranicą
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższymi argumentami stwierdzam, że przedstawione osiągnięcie naukowe oraz pozostała aktywność naukowa, dydaktyczna i organizacyjna dr Iwony Kowalskiej spełniają wymagania stawiane w art. 219 ust.1 pkt 2 i 3 Ustawy o Szkolnictwie Wyższym i Nauce z dn.20 lipca 2018 roku (Dz.U. z 2019 roku p. 1668 ze zmianami) w sprawie kryteriów oceny osiągnięć osoby ubiegającej się o nadanie stopnia naukowego doktora habilitowanego, dlatego popieram wniosek dr inż. Iwony Kowalskiej o nadanie Jej stopnia doktora habilitowanego nauk rolniczych w dziedzinie nauki rolnicze, w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo.
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