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Ocenę, w celu nadania stopnia naukowego doktora habilitowanego wykonano w oparciu o następujące dokumenty, przekazane przez Radę Naukową IUNG-PIB w Puławach: 

1. Kopia dyplomu stopnia dr nauk rolniczych, potwierdzona za zgodn. z oryg.

2. Autoreferat w j. polskim

2a. Autoreferat w j. angielskim

3. Kopie autorskich prac stanowiących osiągnięcie naukowe 
4. Wykaz osiągnięć naukowych w j. polskim
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6. Dane wnioskodawcy w j. polskim
7. Kopie dokumentów potwierdzające określone osiągnięcia naukowe
INFORMACJE OGÓLNE
        Pani dr inż. Iwona Kowalska ukończyła studia na Uniwersytecie Przyrodniczym w Lublinie i uzyskała tytuł mgr inż. technologii żywności i żywienia człowieka  w 2004 roku na podstawie pracy magisterskiej pt. „Zmiany zawartości wit. C, związków fenolowych, ich aktywności antyoksydacyjnej i aktywności amoniakoliazy L-fenyloalaniny podczas przechowywania sałaty w roślinach kontrolnych i poddanych działaniu jonów wapniowych”. Promotorem pracy była prof. dr hab. Irena Perucka.
Stopień doktora nauk rolniczych w zakresie agronomii, nadany przez Radę Naukową IUNG, otrzymała w 2009 na podst. rozprawy doktorskiej p.t. „Skład i zawartość związków fenolowych w częściach nadziemnych Medicago truncatula Geartner”. Promotorem pracy była doc. dr hab. Anna Stochmal. 
Pracę zawodową dr Iwona Kowalska rozpoczęła w 2004 roku, w Instytucie Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa-PIB w Puławach, w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów na etacie stażysty, następnie technika, specjalisty, asystenta, starszego specjalisty badawczo-technicznego (po obronie pracy doktorskiej), a obecnie adiunkta. Od czerwca 2020 pełni funkcję kierownika Zakładu Biochemii i Jakości Plonów.
W czasie pracy w IUNG dr inż. Iwona Kowalska podnosiła swoje kwalifikacje zawodowe poprzez udział (2008-2020) w 10 szkoleniach, warsztatach naukowych lub konsorcjach projektowych krajowych. Dotyczyły one spektroskopii i nowych metod analitycznych, ale też zastosowania statystyki matematycznej w badaniach przyrodniczych i tworzenia projektów naukowych.

I. OCENA OSIĄGNIĘCIA NAUKOWEGO wymienionego w ustawie z 20 lipca 2018 „Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce” (Dz.U. z 2018 r. poz. 1668)
Habilitantka przedstawiła jako osiągnięcie naukowe cykl pięciu powiązanych tematycznie publikacji naukowych, którym nadała tytuł „Charakterystyka fitochemiczna oraz aktywność biologiczna pszenicy (Triticum L.)”. W skład osiągnięcia naukowego wchodzą następujące publikacje:
1. Kowalska I. (65%) Pecio L., Cieśla L., Oleszek W., Stochmal A. 2014. Isolation, chemical 
characterization, and free radical scavenging activity of phenolics from Triticum aestivum L. aerial parts. Journal of Agricultural and Food Chemistry, 62(46), 11200–11208                                                                         

                                                                                    IF2014 = 2.912     Pkt. MNiSW2014= 45
2. Kowalska I. (60%), Jędrejek D., Jończyk K., Stochmal A. 2019. UPLC–PDA–ESI–MS analysis and TLC–DPPH· activity of wheat varieties. Acta Chromatographica, 31, 2, 151–156                                                                     IF2019 = 1.418     Pkt. MNiSW2019 = 20
3. Kowalska I. (70%) Kowalczyk M. 2019. Determination of benzoxazinoids in spring and winter varieties of wheat using ultra-performance liquid chromatography coupled with mass spectrometry. Acta Chromatographica, 31, 3, 179–182           









          IF2019 = 1.418 Pkt. MNiSW2019 = 20
4. Kowalska I. (50%) Adach W., Stochmal A., Olas B. 2020. A comparison of the effects of apigenin and seven of its derivatives on selected biomarkers of oxidative stress and coagulation in vitro. Food and Chemical Toxicology, 136, https://doi.org/10.1016/j.fct.2019.111016               IF2019 = 4.679     Pkt. MNiSW2019 = 100

5. Kowalska I. (65%) Jędrejek D. 2020. Benzoxazinoid and alkylresorcinol content, and their antioxidant potential, in a grain of spring and winter wheat cultivated under different production systems. Journal of Cereal Science, https://doi.org/10.1016/j.jcs.2020.103063 
                          IF2019  = 2.938     Pkt. MNiSW2019 = 140
Mam uwagę do tytułu Osiągnięcia, w którym zamiast Triticum L. powinno być Triticum aestivum L., bo tylko ten gatunek był materiałem do badań.
Wyżej wymieniony cykl publikacji oryginalnych, które stanowią spójną całość, został opublikowany w latach 2014-2020 w czasopismach o wysokiej renomie w dziedzinie nauk rolniczych, chemicznych oraz technologii żywności i wysokich pozycjach w bazie Journal Citation Report (JCR). Sumaryczny współczynnik wpływu tzw. impact factor (IF) tych pozycji, według roku publikacji wynosi 13.365, a liczba punktów wg wykazu MNiSW wynosi 325. 
Artykuły są autorstwa od 2 do 5 osób, a Habilitantka jest pierwszym autorem we wszystkich 5 publikacjach. Jej udział własny wynosi odpowiednio: 65,  60,  70,  50,  65% i obejmuje opracowanie lub współautorstwo koncepcji badań, wykonanie części prac eksperymentalnych i interpretacja wyników, zebranie literatury, przygotowanie manuskryptu. Badania zostały wykonane właściwie pod względem założeń koncepcyjnych, zastosowanych metod, ich wykonania i opracowania wyników. 
Publikacje składające się na osiągnięcie zawierają wyniki badań naukowych o dużym znaczeniu poznawczym i aplikacyjnym. Dotyczą pszenicy, zboża najważniejszego dla gospodarki żywnościowej. Badania nad genomami zbóż koncentrują się nad poznaniem genów odpowiedzialnych za ważne dla agronomii cechy ilościowe i sposobem ich dziedziczenia. Jedną z takich cech jest zdolność roślin do gromadzenia metabolitów wtórnych, które zwiększają tolerancję odpornościową samych roślin lub mogą poprzez wartości prozdrowotne służyć diecie człowieka. Charakterystyka fitochemiczna gatunków, odmian czy ekotypów, zwłaszcza oparta o nowoczesne metody analityczne,  ułatwia selekcję form o pożądanych wartościach.
Osiągnięcie naukowe dr inż. Iwony Kowalskiej obejmuje badania nad charakterystyką wybranych metabolitów wtórnych (związki fenolowe i ich pochodne, benzoksazynony oraz  alkilorezorcynole) obecnych w częściach nadziemnych oraz ziarnach jarych i ozimych odmian pszenicy, uprawianych w różnych systemach gospodarowania (ekologicznym i konwencjonalnym). 
Wyniki badań nad związkami fenolowymi, które wyizolowano z wegetatywnych części roślin odm. Legenda, przedstawiono w publ. 1. Zidentyfikowano je, ustalono ich strukturę i zaliczono do grup: kwasy fenolowe, glikozydy flawonowe oraz acylowane glikozydy flawonowe. Z 19 wyizolowanych związków  3 były nowymi, nie opisanymi dotychczas w literaturze naukowej. Opracowanie nowej metody UPLC pozwoliło na ilościowe oznaczenie otrzymanych związków fenolowych. Większość z nich charakteryzowała się wysoką aktywnością antyoksydacyjną (test TLC-DPPH*).
Kolejne badania  dotyczyły sprawdzenia różnic w składzie fitochemicznym pomiędzy uprawianymi w systemie ekologicznym 25 odmianami jarymi i ozimymi pszenicy. Ponadto na podstawie 4 odmian porównano  wpływ ekologicznego i konwencjonalnego systemu uprawy na gromadzenie metabolitów wtórnych o właściwościach antyoksydacyjnych. Analizę zawartości związków fenolowych przedstawiono w publ. 2, a zawartość benzoksazynonów (w tym kwasów hydroksamowych) w publ. 3. Do oznaczenia benzoksazynonów opracowano nową metodę  UPLC-MS/MS. Badania wykazały, że ilość i jakość tych metabolitów zależała od formy pszenicy oraz odmiany. Ogólna  zawartość i średnie stężenie związków fenolowych, a także ilość benzoksazynonów były wyższe u odmian  jarych w porównaniu z ozimymi. Materiał roślinny pochodzący z uprawy  ekologicznej zawierał większe ilości kwasów fenolowych i benzoksazynonów, a uprawiany w systemie konwencjonalnym - flawonoidów. Wykazano dodatnią korelację pomiędzy zawartością kwasów fenolowych a poziomem aktywności antyoksydacyjnej, która u badanych odmian była wyższa w uprawie konwencjonalnej. Wyniki te pozwoliły wskazać odmiany o najwyższej zawartości badanych metabolitów. Wysokie stężenie związków fenolowych i benzoksazynonów  w częściach wegetatywnych odgrywa ważną rolę w pozytywnej odpowiedzi odpornościowej roślin, a kwas hydroksamowy określany jest naturalnym insektycydem.
Wśród wyizolowanych związków fenolowych dwa były pochodnymi apigeniny. W teście in vitro (publ. 4) porównano wpływ tych związków na procesy koagulacji w osoczu poddanym działaniu stresu oksydacyjnego. Wykazano, że miały one różny wpływ na krzepnięcie, jednak obydwa wykazywały działanie przeciwutleniające.  Publikacja ta była pierwszą, która analizowała wpływ apigeniny i jej pochodnych na procesy krzepnięcia i stres oksydacyjny in vitro.
Kolejnym etapem badań była analiza składu, zawartości i aktywności antyoksydacyjnej alkilorezorcynoli w ziarnie pszenicy (publ. 5). Analizy wykonano na ziarniakach 13 odmian pszenicy jarej i 13 ozimej uprawianej w systemie ekologicznym (w tym 4 odmian uprawianych także w sposób konwencjonalny). Wykazano, że ziarno odmian pszenicy jarej było bogatym źródłem związków o bezpośrednich właściwościach antyrodnikowych, a uprawa ekologiczna sprzyjała gromadzeniu tych związków. Wskazano odmiany, które posiadały największą zawartość alkilorezorcynoli w ziarnie i najwyższą ich aktywność antyoksydacyjną. Ustalono zależność między zawartością alkilorezorcynoli a poziomem zmiatania wolnych rodników. Do analizy antyoksydacyjnych właściwości tych metabolitów po raz pierwszy zastosowano metodę TLC-DPPH* z programem ImageJ.  Określono także skład i zawartość benzoksazynonów (kwasów hydroksamowych i ich glikozydów) w ziarnie badanych obiektów. Ustalono, że pszenice jare oraz uprawiane w systemie ekologicznym posiadały  tych związków najwięcej.  
Za najważniejsze osiągnięcia zawarte w tych publikacjach uważam:
1. Wnikliwą analizę fitochemiczną zielonej części roślin 25 odmian pszenicy poprzez określenie zawartości i aktywności antyoksydacyjnej związków fenolowych oraz benzoksazynonów. Znaleziono w grupie wyizolowanych flawonoidów związki nowe, dotychczas nie zidentyfikowane w świecie roślin i nie opisane w literaturze naukowej.

2. Wskazanie grupy odmian o dużej zawartości związków fenolowych i benzoksazynonów w częściach nadziemnych roślin, które dla hodowli mogą być źródłem form o zwiększonej tolerancji na patogeny.

3. Ustalenie korelacji pomiędzy odmianą, jej formą i sposobem uprawy (ekologiczny lub konwencjonalny), a składem profilu metabolicznego, co może z powodzeniem zostać wykorzystane w agrotechnice.
4. Wykazanie obecności w ziarnie pszenicy naturalnych metabolitów (alkilorezorcynoli), które są źródłem prozdrowotnych przeciwutleniaczy.
5. Wydzielona grupa odmian, u których zawartość w ziarnie metabolitów prozdrowotnych jest najwyższa może stanowić źródło materiału wyjściowego dla hodowli jakościowej a dla przemysłu być podstawą produkcji żywności funkcjonalnej.
6. Z metodycznego punktu należy zwrócić uwagę na przedstawione w osiągnięciu opracowanie nowych metod  (UPLC–PDA–ESI–MS, UPLC-MS/MS, test TLC-DPPH* z programem ImageJ) ilościowego oznaczania związków fenolowych, alkilorezorcynoli i ich aktywności biologicznej oraz benzoksazynonów, co znacznie wzbogaciło dotychczasowy warsztat metod analitycznych. Metody te zostały  opublikowane w czasopismach o zasięgu międzynarodowym i mogą służyć doskonaleniu analiz jakościowych i ilościowych badanych metabolitów w laboratoriach innych ośrodków naukowych.
Uważam, że otrzymane wyniki przyczyniły się do lepszego poznania szczegółowej charakterystyki fitochemicznej pszenicy i wnoszą znaczący wkład do badań genomiki funkcjonalnej roślin zbożowych.

Uwaga do autoreferatu – w Podsumowanie, str. 18, jest punkt- cyt. „opracowanie nowych metod…….. oznaczania  związków fenolowych, alkilorezorcynoli i benzoksazynonów w częściach nadziemnych”  - w częściach zielonych nie badano alkilorezorcynoli. 
II. INFORMACJA O AKTYWNOŚCI NAUKOWEJ
        (wg wytycznych Rady Doskonałości Naukowej)
     W dorobku naukowym dr Iwony Kowalskiej, oprócz 5 publikacji przedstawionych powyżej, znajdują się 23 dodatkowe, w których Habilitantka jest współautorem. Są to:
1. 20 oryginalnych publikacji w czasopismach bazy JCR, takich jak:
Journal of Agricultural and Food Chemistry (2), Planta Medica, Phytochemistry, Platelets, Phytochemical Analysis, Journal of Liquid Chromatography & Related Technologies, Journal of Thrombosis and Thrombolysis, Journal of Physiology and Biochemistry, Scientific World Journal, Food Research International, Pharmaceutical Biology (2), Molecular and Cellular Biochemistry, CyTA-Journal of Food, Acta Chromatographica, Phytomedicine, Phytochemistry, Review Food and Chemical Toxicology, Food Chemistry.
2. 1 oryginalna publikacja naukowa w czasopiśmie innym niż znajdujące się w bazie JCR, z punktami MNiSW - w  Łąkarstwo w Polsce/Grassland Science in Poland.
3. Współautorstwo 2 rozdziałów w monografiach: 1 rozdz. w języku polskim w „Nowoczesne metody analizy surowców roślinnych” i 1 w języku angielskim w „Thin layer chromatography in drug analysis”.
Ocena merytoryczna powyższego dorobku naukowego pozwala jasno wyodrębnić tematykę naukowo-badawczą dr I. Kowalskiej, która dotyczyła głównie dwóch  zagadnień:

· charakterystyka fitochemiczna roślin uprawnych i zielarskich,

·  wskazanie źródeł związków o właściwościach antyoksydacyjnych. 
Badania prowadzone przez Habilitantkę  obejmowały izolację, identyfikację, analizę jakościową i ilościową oraz badanie polimorfizmu występowania metabolitów wtórnych, głównie związków fenolowych u  różnych gatunków roślin uprawnych i leczniczych. Pierwszym z nich była  lucerna Medicago truncatula. Spośród wyizolowanych związków fenolowych, kilka było substancjami nowymi  nie znalezionymi w żadnym innym gatunku roślin i nie opisanymi w literaturze naukowej. We współpracy z naukowcami z Włoch  opisano strukturę wyizolowanych flawonoidów.  Ustalono, że M. truncatula może być dobrym źródłem do pozyskiwania tych związków. Wyniki te były przyczynkiem do badań nad metabolomiką gatunków z rodziny Fabaceae. W kolejnych latach prowadzono badania nad wpływem szczepionek dokorzennych na aktywność metabolitów wtórnych u nowych odmian lucerny.

Dr I. Kowalska była także zaangażowana w badaniach nad obecnością związków fenolowych w naparach kawy, imbiru, cynamonu, kardamonu i chili oraz analizą aktywności antyoksydacyjnej związków zawartych w kiełkach wybranych roślin bobowatych. Badała także skład ekstraktów części nadziemnych Mentha longifolia, potencjał odżywczy nalewek z  Juglans regia, oraz aktywność antyoksydacyjną metabolitów wtórnych wielu gatunków roślin zielarskich i warzywnych. 
Dużo uwagi Habilitantka poświęciła  koniczynie. Wyodrębniła, zidentyfikowała i oceniła aktywność biologiczną metabolitów wtórnych otrzymanych z 88 gatunków  Trifolium sp. Badania wykazały, że ekstrakt z T. scabrum  może być cennym dodatkiem do żywności funkcjonalnej lub suplementem diety, ze względu na wysoką zawartość metabolitów antyoksydacyjnych. Ponadto w doświadczeniach in vitro wykazała przeciwutleniające działanie ekstraktów z różnych gatunków Trifolium na płytki krwi narażone na stres oksydacyjny. 
Część pracy naukowej stanowiła także analiza dotychczasowych badań nad związkami bioaktywnymi w roślinach energetycznych i biomasie drzewnej oraz możliwościami ich zastosowania w przemyśle farmaceutycznym, kosmetycznym lub spożywczym (publikacja przeglądowa).
Z kolei badania nad zbożami,  oprócz  analizy składu fitochemicznego i aktywności antyoksydacyjnej metabolitów zawartych w roślinach i ziarnie pszenic, opisane w Osiągnięciu naukowym, Habilitantka rozszerzyła o przeprowadzenie analizy porównawczej wybranych metabolitów pierwotnych i wtórnych ziarna pszenicy. Z tego zakresu badań Habilitantka wskazuje także na udział w doświadczeniach nad oceną jakości plonu oraz potencjału zdrowotnego obecnie uprawianych  i dawnych odmian pszenicy jarej  (wykonawstwo w grantach MRiRW) oraz określenie wpływu preparatów z siarką na aktywność antyoksydacyjną metabolitów ziarna pszenicy (współpraca z ZUPT), jednak bez publikacji lub prezentacji wyników na konferencjach, prawdopodobnie z powodu trwającej realizacji projektów.
Dorobek naukowy dr inż. Iwony Kowalskiej uzupełnia współautorstwo 61 komunikatów naukowych prezentowanych na konferencjach międzynarodowych (28) i krajowych (33). Na spotkaniach międzynarodowych wygłosiła 2 a na krajowych 4 wykłady.
Za działalność naukową Habilitantka otrzymała: wyróżnienie za pracę doktorską od Rady Naukowej IUNG (2007)  oraz 2 nagrody zespołowe Dyrektora IUNG (2009 i 2014).  
Oprócz publikacji, do dorobku naukowego zalicza się kierowanie projektami badawczymi lub udział w takich projektach. Podczas swojej działalności naukowej  Habilitantka:

· była kierownikiem jednego projektu własnego p.t ,,Charakterystyka metabolitów wtórnych (związki fenolowe, saponiny, kwasy hydroksamowe) pszenicy jako element badań genomiki funkcjonalnej roślin zbożowych’’ (Projekt Narodowego Centrum Nauki, 2011/01/D/NZ9/04684, 2011-2014/kierownik).

· brała udział jako wykonawca w realizacji 4 projektów (1 MNiSW i 3 MRiRW)
· w ramach realizacji Działalności Statutowej IUNG kierowała 1 projektem i była wykonawcą w 5 projektach (2 z DS i 3 Programy wieloletnie)

· uczestniczyła jako wykonawca w realizacji 3 projektów w ramach Unii Europejskiej (Programy Ramowe UE 6 i 7)
Reasumując, brała udział w realizacji 12 projektów badawczych (w tym 3 międzynarodowe) i kierowała 2 grantami (NCN i DS).
Ponadto była członkiem Komitetu Organizacyjnego 3 konferencji krajowych  i 2 o zasięgu międzynarodowym oraz członkiem Komitetu Naukowego 1 konferencji krajowej.

Staże naukowe odbyte przez Habilitantkę są krótkie i nieliczne - Uniwersytet Medyczny w Lublinie  - 1 mies., oraz Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu – 5 dni. Brak jest też stażu zagranicznego, ale pewnego rodzaju rekompensatą może być bardzo aktywna współpraca Habilitantki z pięcioma jednostkami naukowymi zagranicznymi (Włochy, Niemcy, Turcja, USA) oraz siedmioma krajowymi (UM, UP i  PAN w Lublinie, UŁ, UT w Szczecinie i URz), których efektem jest szereg publikacji w czasopismach z listy JCR.
Na podkreślenie zasługuje fakt, że dr I. Kowalska w  latach 2014-2020 była  recenzentem aż 74 artykułów naukowych w czasopismach anglojęzycznych.

Obecnie pełni funkcję promotora pomocniczego w przewodzie doktorskim. Była także opiekunem naukowym studentów i doktorantów z zagranicy podczas ich pobytu w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów IUNG.
III. INFORMACJA O WSPÓŁPRACY Z OTOCZENIEM SPOŁECZNYM I  GOSPODARCZYM
Współpraca dr I. Kowalskiej z sektorem gospodarczym była związana z Jej udziałem w pracach zleconych, realizowanych dla różnych firm sektora rolno-spożywczego w zakresie analiz ilościowo-jakościowych oraz aktywności antyoksydacyjnej metabolitów wtórnych. 
Ponadto w latach 2017-2019 współpracowała z firmą Papagrin Sp z o.o., dla której wykonywała opracowania i raporty z uzyskanych wyników badań. 
IV. INFORMACJE NAUKOMETRYCZNE

Na podstawie przedstawionych danych stwierdzam, że dr inż. Iwona Kowalska posiada wartościowy dorobek naukowy, znacznie powiększony po otrzymaniu stopnia doktora, który obejmuje:

28 publikacji (25 prac oryginalnych w czasopismach z bazy JCR, 1 art. w czasopiśmie z listy B, 2 rozdziały w monografiach (1 w j. angielskim i 1 w polskim), których wskaźniki biometryczne są następujące:

· impact factor sumaryczny według listy Journal Citation Reports (JCR), zgodnie z rokiem opublikowania wynosi 61,668 (po odjęciu osiągnięcia naukowego IF=48,303)
· liczba cytowań publikacji według bazy Web of Science (WoS) = 250 (bez autocytowań = 222)
· indeks Hirscha według bazy Web of Science (WoS) =  10
· liczba punktów według listy MNiSW (w roku publ.) = 929 (bez osiągnięcia naukowego = 604)
Powyższe, wysoko punktowane zestawienie biometrycznych danych świadczy o dużej i cenionej w literaturze światowej aktywności naukowej dr Iwony Kowalskiej. 

Przedstawiona powyżej lista różni się od wykazanego przez Habilitantkę w zał. 4 zestawienia tabelarycznego, gdyż uważam, że błędem jest wliczenie do danych biometrycznych krótkich streszczeń (10 szt.) po odbytych konferencjach, zamieszczonych w Acta Biochimica Polonica, jakby były to pełne artykuły w tym czasopiśmie i przypisanie im  15 punktów MNiSW oraz wartości IF 1.261-1491 za każde streszczenie. Pozycje te są wliczone do punktu - udział w konferencjach.
Uważam, że przedstawiony powyżej dorobek naukowo-badawczy i aktywność naukowa dr inż. Iwony Kowalskiej są znaczące a otrzymane wyniki przyczyniły się do lepszego poznania właściwości chemicznych i zdrowotnych wielu gatunków roślin. W przypadku pszenicy wnoszą znaczący wkład do badań nad genomiką funkcjonalną roślin zbożowych. W praktycznej hodowli badania nad gromadzeniem metabolitów wtórnych, które zwiększają tolerancję odpornościową samych roślin mogą służyć hodowli odpornościowej, a selekcja w kierunku obecności metabolitów o wartościach porozdrowotnych - tworzeniu odmian o zwiększonej wartości dietetycznej.
Wniosek końcowy

Dorobek naukowy dr inż. Iwony Kowalskiej wskazuje, że jest Ona pracownikiem naukowym o ukształtowanych zainteresowaniach badawczych, dotyczących szczegółowej charakterystyki fitochemicznej i aktywności antyoksydacyjnej metabolitów wtórnych roślin uprawnych i leczniczych. Ma on  znaczenie poznawcze i aplikacyjne, wnosi istotny wkład do badań z zakresu  rolnictwa i gospodarki żywnościowej. 
Na podstawie przedłożonego do oceny osiągnięcia naukowego, całkowitego dorobku naukowego, oraz aktywności naukowej, stwierdzam, że dr inż. Iwona Kowalska spełnia warunki stawiane w ustawie z dnia 20 lipca 2018 r. „Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce” w zakresie nadawania stopnia naukowego doktora habilitowanego (Dz.U. z 2020r. poz.85 z późn. zm.) i tym samym popieram wniosek dr Iwony Kowalskiej  o nadanie stopnia naukowego doktora habilitowanego w dziedzinie nauk rolniczych,  w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo. Wnioskuję do Wysokiej Rady Naukowej Instytutu Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa–PIB  w Puławach  o przeprowadzenie dalszych etapów postępowania habilitacyjnego dr inż. Iwony Kowalskiej.
Kraków  10.02.2021
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