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Recenzja w zakresie
dorobku naukowego, dydaktycznego, organizacyjnego i popularyzatorskiego

 dr Jerzego Żuchowskiego
w sprawie nadania stopnia naukowego doktora habilitowanego

Oceny dokonano w oparciu o następujące akty prawne: art. 219 ust. 1 pkt. 2 i 3  ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2020 r. poz. 85 z późn. zm.).  Decyzja Rady Doskonałości Naukowej z dnia  29 marca 2020 Z4.4000.61.2020.5.AS  powołująca mnie na recenzenta komisji w postępowaniu  habilitacyjnym dr Jerzego Żuchowskiego wszczętym w dniu 8 grudnia  2020 r.  w dziedzinie nauk rolniczych w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo.

Postępowanie o nadanie stopnia naukowego doktora habilitowanego prowadzone jest przez Radę Naukową IUNG-PIB w Puławach na podstawie uchwały nr 16/2021 z dnia 16 kwietnia 2021 r. 
1. Sylwetka habilitanta i działalność zawodowa


Dr Jerzy Żuchowski ukończył studia w 1996 roku na Uniwersytecie Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, Wydział Biologii i Nauk o Ziemi (obecnie: Wydział Biologii i Biotechnologii), uzyskując dyplom  magistra o specjalności biotechnologia. Dnia 20 grudnia 2005  roku otrzymał dyplom doktora nauk biologicznych na Wydziale Biologii i Nauk o Ziemi (obecnie: Wydział Biologii i Biotechnologii), Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie na podstawie obrony pracy pt.: „Naturalne inhibitory proteaz serynowych z grzybów białej zgnilizny drewna”  wykonanej pod kierunkiem prof. dr hab. Krzysztofa  Grzywnowicza.  
Pracę zawodową dr  Jerzy Żuchowski rozpoczął  w 1996 roku w Zakładzie Aeracji i Wymiany Gazowej w Środowisku Glebowym i Materiałach Rolniczych (obecnie Zakład Biogeochemii Środowiska Przyrodniczego), Instytutu Agrofizyki PAN w Lublinie na stanowisku asystenta gdzie pracował do 2001 roku. W latach 2001 – 2005 odbył studia doktoranckie w Zakładzie Biochemii, Wydział Biologii i Nauk o Ziemi (obecnie Wydział Biologii i Biotechnologii), Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. Po uzyskaniu stopnia doktora od 2006 do 2009 roku  pracował na stanowisku specjalisty badawczo – technicznego, następnie  w latach 2009-2016 starszego specjalisty badawczo –technicznego, a od 2016 roku do chwili obecnej na stanowisku adiunkta w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów, Instytutu Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa – Państwowego Instytutu Badawczego w Puławach. 
W okresie od 23.10.2011 do 17.12. 2011 r. dr  Jerzy Żuchowski przebywał na stażu we Włoszech w ośrodku Institute for Plant Protection (obecnie Institute for Sustainable Plant Protection), National Research Council Of Italy, Bari; oraz w Jordanii w dniach od 15.05 do 15.06.2012 r. w Department of Biopharmaceutics and Clinical Pharmacy, School of Pharmacy, University of Jordan, Amman; w ramach projektu międzynarodowej wymiany badawczej EMAP.
2. Działalność dydaktyczna, wychowawcza, organizacyjna i popularyzatorska
Ze względu na charakter pracy w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów, Instytutu Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa – Państwowego Instytutu Badawczego w Puławach w działalności dydaktycznej dr Jerzego Żuchowskiego, brak jest   osiągnieć z tego zakresu. W przedstawionej dokumentacji jest jedynie informacja o pełnieniu funkcji promotora pomocniczego rozprawy doktorskiej mgr Dariusza Jędrejka pt. „Związki fenolowe chmielu zwyczajnego (Humuls lupulus L.) – skład oraz zawartość w polskich i zagranicznych odmianach uprawnych” obronionej 16.12 2019r., której promotorem była prof. dr hab. Anna Stochmal. W dokumentacji dr Jerzego Żuchowskiego brak jest informacji o Jego udziale w popularyzacji wiedzy.
Natomiast w działalności organizacyjnej  doktora Jerzego Żuchowskiego na podkreślenie zasługuje aktywny Jego udział jako członka komitetu organizacyjnego III Krajowej Konferencji „Naturalne Substancje Roślinne – Aspekty Strukturalne i Aplikacyjne”, 4-6.09.2013 w Puławach oraz członka komitetu naukowego V Krajowej Konferencji „Naturalne Substancje Roślinne – Aspekty Strukturalne i Aplikacyjne”, 18-20.09.2019 w Puławach. 
Habilitant jest członkiem Polskiego Towarzystwa Biochemicznego. 
3. Ocena istotnej aktywności naukowej

Dr  Jerzy Żuchowski ma dorobek naukowy obejmujący 99 pozycji, w tym opublikował 42 artykuły naukowe i 57 doniesień na konferencjach naukowych z których 23 zamieścił w materiałach konferencji międzynarodowych.  Na podkreślenie w dorobku naukowym Kandydata zasługuje, że  wszystkie 34 prace twórcze zostały opublikowane w czasopismach znajdujących się w bazie Journal Citation Reports (JCR) po uzyskaniu stopnia naukowego doktora w 2005 roku, ponadto 38 komunikatów naukowych w materiałach konferencyjnych. Z 34 prac twórczych  27 niewchodzących w skład osiągniecia naukowego   opublikował  w czasopismach z listy filadelfijskiej o łącznym IF=68,098, w tym szczególnie  12 prac jest z wysokim ponad dwa Impact Factor: Journal of Physiology and Pharmacology (IF = 2,478); Microbial Pathogenesis (IF=2,332); Food Chemistry (IF=5,399); Molecules (IF=3,060 i 3,267); Future Medicinal Chemistry (IF=3,617); BMC Complementary and Alternative Medicine, (IF = 3,617); Biomedicine & Pharmacotherapy (IF=4,545). Wszystkie prace z listy IF są ze współautorami. Ponadto Habilitant był współautorem 7 prac opublikowanych w czasopismach nieposiadających współczynnika IF, w tym 4 prac po doktoracie. Łączny dorobek naukowy doktora Jerzego Żuchowskiego jest znaczący, sumaryczny IF Jego wszystkich publikacji wynosi 84,988,  indeks Hirscha 9 i całkowita liczba cytowań 237, bez autocytowań 193   [wg bazy Web of Science (All databases)]. Łączna ilość punktów  MNiSW za publikacje wynosi 2940. 
Przed uzyskaniem stopnia doktora w pracy magisterskiej Habilitant  zajmował się  subkomórkową lokalizacją kinazy białkowej PK 60S w komórkach drożdży Saccharomyces cerevisiae z wykorzystaniem technik mikroskopii elektronowej.  Po ukończeniu studiów magisterskich  pracując w Zakładzie Aeracji i Wymiany Gazowej w Środowisku Glebowym i Materiałach Rolniczych Instytutu Agrofizyki Polskiej Akademii Nauk w Lublinie, obiektem Jego badań była  ocena wpływu stanu natlenienia na przemiany zachodzące w środowisku glebowym, w trakcie osuszania gleb po zalaniu.  Wykonywał spektrofotometryczne pomiary zawartości chlorofilu i karotenoidów, aktywności dysmutaz ponadtlenkowych, peroksydacji lipidów  oraz zawartości proliny i aktywności dehydrogenazy alkoholowej w strefie korzeniowej roślin po zalaniu gleby wodą i następującą po nim reoksydację podłoża w trakcie osuszania. Ponadto prowadził badania nad kumulacją metali ciężkich przez rośliny uprawiane na polach doświadczalnych. Efektem tych badań było opracowanie 4 artykułów opublikowanych w większości w recenzowanych czasopismach o zasięgu krajowym, jednej publikacji przeglądowej  oraz 9 doniesień konferencyjnych.
W czasie 4-letnich studiów doktoranckich na Wydziale Biologii i Nauk o Ziemi UMCS (ob. Wydział Biologii i Biotechnologii) Kandydat prowadził badania pod kierunkiem prof. dr hab. Krzysztofa Grzywnowicza dotyczące inhibitorów enzymów proteolitycznych wytwarzanych przez grzyby białej zgnilizny drewna. W ramach tych  prac izolował i charakteryzował inhibitory proteaz serynowych oraz grzybowych enzymów proteolicznych wytwarzanych przez grzyby białej zgnilizny drewna. Efektem tych badań była  rozprawa doktorska  pt.: „Naturalne inhibitory proteaz serynowych z grzybów białej zgnilizny drewna” oraz 3 publikacje i liczne doniesienia naukowe na konferencjach krajowych i zagranicznych.  Część tych badań była finansowana ze środków z Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (Program Stypendium Unijnego dla Studentów Studium Doktoranckiego UMCS).
Po doktoracie dr Jerzy Żuchowski zatrudnił się  w Zakładzie Biochemii i Jakości Plonów IUNG PIB w Puławach podejmując  się nowej tematyki badawczej dotyczącej wpływu różnych systemów uprawy na zawartość kwasów fenolowych w ziarnie pszenicy jarej i ozimej. Wyniki tych badań opublikował w dwóch pracach stanowiących Jego osiągnięcie naukowe. Współpracując z pracownikami Zakładu Mikrobiologii Rolniczej i Zakładu Roślin Zbożowych IUNG kontynuował badania nad zawartością kwasów fenolowych w zbożach, wyniki tych doświadczeń opublikował w dwóch publikacjach z listy JCR. Opracował dwie prace przeglądowe dotyczące wpływu różnych systemów gospodarowania rolniczego na skład roślin uprawnych.
Kolejne zainteresowania badawcze Kandydata stanowiły kontynuację tematu z pracy doktorskiej. Badania te dotyczyły możliwości wykorzystania grzybów białej zgnilizny drewna do usuwania substancji antyodżywczych z makuchów rzepakowych oraz  wykorzystania tego surowca do stymulacji wytwarzania w warunkach hodowli wgłębnej lakazy i innych enzymów. Doświadczenia te wykonywał we współpracy z pracownikami  Zakładu Biochemii Jakości UMCS, których  wynikiem były trzy wspólne publikacje .
Najwyżej oceniam badania dr Jerzego Żuchowskiego dotyczące roślinnych metabolitów wtórnych dotyczących mało poznanych części anatomicznych roślin jak liście i korzenie. Między innymi prace te nad metabolitami wtórnymi z soczewicy wykonywał w ramach grantu finansowanego przez NCN „Izolacja i identyfikacja związków fenolowych o właściwościach antyoksydacyjnych oraz saponin z części nadziemnych i korzeni soczewicy (Lens culinaris)” którego był kierownikiem. Wyniki tych badań zamieścił w dwóch publikacjach z listy JCR, które stanowią Jego osiągniecie naukowe.  Kolejną rośliną z tego cyklu doświadczeń był rokitnik, którego badania realizował jako główny wykonawca w ramach grantu NCN „Metabolity wtórne owoców, liści oraz gałązek rokitnika zwyczajnego (Hippophae rhamnoides L.) jako naturalne substancje bioaktywne”.  Z dużym sukcesem wykonał szczegółową charakterystykę składu fitochemicznego frakcji ekstraktów z owoców, liści i gałązek rokitnika, wykorzystując nowoczesne techniki analityczne jak LC-HRMS/MS do identyfikacji związków flawonoidowych i saponin tritepenoidowych. Jako pierwszy wykazał obecność koniugatów spermidyny z kwasem ferulowym i kumarowym w gałązkach tej rośliny. Ponadto uczestnicząc w projekcie z pracownikami Uniwersytetu Łódzkiego

prowadził  badania nad aktywnością cytotoksyczną, genotoksyczną, immunomodulacyjną,

przeciwbakteryjną, przeciwgrzybiczą i przeciwutleniającą preparatów uzyskanych z rokitnika i części zielonych soczewicy, oraz ich wpływem na hemostazę płytek krwi ludzkiej i białek osocza. Wyniki prac z tego zakresu badań opublikował w 13 artykułach z listy JCR. 
Na podkreślenie w działalności naukowej Kandydata zasługuje szeroki udział we współpracy z pracownikami innych ośrodków naukowych.  Przykładem jest współpraca z dr hab. inż. Aleksandrą Królicką z Uniwersytetu Gdańskiego w zakresie badań fitochemicznych trzech gatunków storczyków. Na podstawie analiz LC-HRMS/MS przeprowadził identyfikację związków polifenolowych ekstraktach z tych roślin. Uzyskane wyniki opublikował wspólnie w artykule z listy JCR. Podobnie uczestniczył w badaniach prowadzonych przez zespół prof. dr hab. Barbary Thiem i dr Małgorzaty Kikowskiej z Uniwersytetu Medycznego w  Poznaniu, Katedry i Zakładu Botaniki Farmaceutycznej i Biotechnologii Roślin nad aktywnością biologiczną i składem preparatów z liści, owoców, kalusów i kultur zawiesinowych pigwowca japońskiego (Chaenomeles japonica). Efektem tych wspólnych badań były 4 publikacje. Był On także zaangażowany we współpracę z pracownikami Zakładu Biochemii i Jakości Plonów IUNG-PIB z Instytutu Zrównoważonej Ochrony Roślin w Bari we Włoszech (Institute for Sustainable Plant Protection, National Research Council of Italy, Bari Unit). Wspólne badania  dotyczyły oceny przydatności ekstraktów roślinnych do zwalczania fitopatogennych nicieni glebowych, jej efektem był kolejny artykuł naukowy z listy JCR. Ponadto współpracował  z pracownikami Wydziału Rolniczego Uniwersytetu Tarbiat Modares w Teheranie, uczestnicząc w badaniach nad składem i aktywnością biologiczną ekstraktów z szarańczynu strąkowego (Ceratonia siliqua) wykonując identyfikację składników badanych preparatów, na podstawie analiz LC-HRMS/MS. Brał również udział w badaniach nad aktywnością biologiczną ekstraktów z liści Paulowni CLON IN VITRO 112, wykonując analizy LC-MS zawartości metabolitów w badanych preparatach w ramach grantu NCN publikując wyniki w pracy z listy JCR. 
Podsumowując powyższy zakres badań dr Jerzego Żukowskiego należy   podkreślić trafność doboru tematów badawczych, ich aktualność i ważność dla nauki. Na szczególne podkreślenie umiejętność posługiwania się  nowoczesnymi technikami badawczymi jak LC-HRMS/MS, które pozwoliły na identyfikację wtórnych metabolitów w trzech gatunkach storczyków, owocach, liściach i gałązkach rokitnika, pigwowca japońskiego, chleba świętojańskiego i innych oraz przyczyniło się do nawiązania współpracy z 13 ośrodkami naukowymi, w tym dwoma zagranicznymi.  Sumaryczna punktacja publikacji z przedstawionego powyżej zakresu badań po uzyskaniu stopnia doktora (bez wykorzystanych w osiągnięciu naukowym) wynosi 1338 punkty MNiSW (suma punktów MNiSW w roku wydania). 
Jego dorobek naukowy stanowi znaczący wkład do rozwoju wiedzy w dziedzinie nauk rolniczych w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo, w tym szczególnie badań nad wtórnymi metabolitami wybranych roślin. Swoje prace naukowe opublikował w czasopismach o zasięgu światowym. 

Reasumując ocenę dorobku naukowego dr Jerzego Żukowskiego, po uzyskaniu stopnia doktora,  27 publikacji z listy JCR (bez siedmiu wykorzystanych  w osiągnięciu naukowym), ogólna liczba cytowań wg bazy Scopus wynosi 251 i indeks Hirscha = 8, należy podkreślić znaczący  poziom naukowy prac, dużą skalę trudności oraz duże znaczenie  wyników badań dla nauki i praktyki. Za osiągnięcia publikacyjne uzyskał dwie nagrody zespołowe,  I stopnia Dyrektora IUNG w Puławach za całokształt osiągnięć publikacyjnych o wysokim współczynniku IF i nagrodę Wydziału II Nauk Biologicznych i Rolniczych PAN za cykl prac nt. „Metabolity wtórne owoców, liści oraz gałązek rokitnika zwyczajnego (Hippophae rhamnoides L.) jako naturalne substancje bioaktywne. Uzyskał także odznakę honorową „ Zasłużony dla Rolnictwa”, nadaną przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

4. Ocena osiągnięcia naukowego 

Osiągnięciem naukowym dr Jerzego Żukowskiego, będącym podstawą do ubiegania się o stopień naukowy doktora habilitowanego  jest cykl siedmiu  monotematycznych publikacji pt. „Charakterystyka i izolacja związków fenolowych o potencjale bioaktywnym z wybranych roślin uprawnych.”, który  spełnia warunek do uzyskania stopnia doktora habilitowanego (art. 219 ust. 1 pkt. 2 i 3  ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2020 r. poz. 85 z późn. zm.). 
Prace  zostały przedstawione w formie 17 stronnicowego opracowania i spisu siedmiu pozycji dorobku ściśle związanego tematycznie, dotyczącego badań nad związkami fenolowymi z wybranych roślin uprawnych. W pięciu współautorskich publikacjach Habilitant odgrywał wiodącą rolę. Jest On w tych pracach na pierwszym miejscu i autorem korespondencyjnym. W dokumentacji dorobku naukowego zamieszone są oświadczenia o roli dr Jerzego Żukowskiego i o  udziale współautorów. Habilitant był głównym  Autorem koncepcji badań,  uczestniczył w wykonywaniu doświadczeń i analiz oraz przygotowywał  prace do druku.
Łączny Impact Factor (IF) dla publikacji zgodnie z rokiem opublikowania wynosi  16.89 w zakresie od IF= 1,071 do IF= 4,679, a sumaryczna ilość punktów MNiSW za publikacje zgodnie z rokiem opublikowania wynosi 505. Sześć prac  zostało opublikowane w czasopismach o zasięgu międzynarodowym z listy filadelfijskiej, w tym cztery z wysokim IF jak: Phytochemistry IF = 3,044; Molecules IF = 2,416; Food and Chemical Toxicology IF= 4,679; Industrial Crops and Products IF = 4,244 o maksymalnej ilości  200 punktów MNiSW. Artykuły te były recenzowane przez wymagających recenzentów, a przyjęcie ich do druku świadczy o wysokim poziomie badań prowadzonych przez Habilitanta. 
Treść  opracowania  osiągnięcia naukowego przedstawionego w postępowaniu  habilitacyjnym obejmuje wprowadzenie, cel naukowy wybranych prac oraz omówienie wyników własnych badań zamieszczonych w poszczególnych publikacjach. W dalszej części jest spis 20 pozycji literaturowych wykorzystanych do opracowania oraz podsumowanie wyników badań.
Autor  na podstawie najnowszych publikacji we wstępie przedstawił dobrze opracowaną  charakterystykę związków polifenolowych, które były przedmiotem Jego badań. W pełni  uzasadnił celowość  prowadzenia badań stanowiących osiągnięcie naukowe, będące podstawą do ubiegania się o stopień naukowy doktora habilitowanego.  Wykazał, że   w dotychczasowych badaniach niedostatecznie scharakteryzowano związki fenolowe o potencjale bioaktywnym w wybranych roślinach uprawnych. 
 
W kolejnych fragmentach opracowania scharakteryzował rezultaty badań zamieszczone w poszczególnych publikacjach stanowiących osiągnięcie naukowe, w tym zamieścił kolejno rozdziały dotyczące:

-wpływu różnych systemów gospodarowania na zawartość kwasów fenolowych w ziarnie pszenicy jarej i ozimej;
-izolacjii identyfikacji związków fenolowych z części zielonych i korzeni soczewicy jadalnej (Lens culinaris Medik.);
-izolacji i identyfikacji związków fenolowych z owoców rokitnika zwyczajnego (Elaeagnus rhamnoides (L.) A. Nelson);
-aktywności biologicznej oczyszczonych flawonoidów z owoców rokitnika i części zielonych soczewicy. 

Na zakończenie Habilitant przedstawił podsumowanie wyników badań stanowiących treść osiągnięcia naukowego. 

Dr Jerzy Żuchowski w cyklu jednotematycznych publikacji stanowiących najważniejsze osiągnięcia naukowe podjął się izolacji i identyfikacji związków fenolowych wybranych roślin uprawnych. Zagadnienia te są aktualne, ważne dla nauki, wymagały dużej wiedzy i   doświadczenia w opanowaniu technik ekstrakcji oraz  analiz z wykorzystaniem nowoczesnej aparatury do pełnej identyfikacji związków fenolowych. Dobrze opanował techniki izolacji i oczyszczania badanych związków oraz  ich identyfikacji z wykorzystaniem spektrometrii mas niskiej i wysokiej rozdzielczości,  jedno- i dwuwymiarowych technik magnetycznego rezonansu jądrowego (NMR), interpretacji  widm MS i UV. Dzięki możliwości korzystania z nowoczesnych metod analitycznych, wykorzystując  UHPLC Habilitant uzyskał cenne  wyniki dla nauki i praktyki dotyczące zawartości kwasów fenolowych w różnych odmianach pszenicy uprawianej w systemie ekologicznym i konwencjonalnym.  Wyniki tych badań przyczyniły się do poszerzenia wiedzy dotyczącej wpływu różnych systemów gospodarowania na zawartość metabolitów wtórnych w ziarnie. Nie potwierdzały one jednoznacznie, że ziarno pszenicy ekologicznej zawiera istotnie więcej kwasów fenolowych niż pochodzące z uprawy konwencjonalnej.
Doświadczenie i posiadany warsztat badawczy Kandydata pozwolił na pełną charakterystykę fitochemiczną części zielonych i korzeni soczewicy jadalnej (Lens culinaris).  Dużem sukcesem było wyizolowanie i oznaczenie w liściach i łodygach tej rośliny 18 flawonoidów, w tym 16 nowych, nie opisanych wcześniej pochodnych kwercetyny i kemferolu. Natomiast w korzeniach  oznaczył i zidentyfikował  5 związków fenolowych, głównie glukozydów kwasów hydroksybenzoesowych i dihydrochalkonu, w tym 4 nowe związki, a dodatkowo 5 sojasaponin. Podobnie wysoko oceniam w osiągnięciu  Habilitanta  wyizolowanie 7 nowych flawonoidów, glikozydów izoramnetyny acylowanych kwasem izowalerianowym, z owoców rokitnika zwyczajnego (Elaeagnus rhamnoides). Jako  pierwszy wykazał obecność w owocach tej rośliny rzadko spotykanych w naturze flawonoidów acylowanych tym kwasem. 
Dużym osiągnięciem naukowym Habilitanta są wyniki badań dotyczące  aktywności biologicznej flawonoidów wyizolowanych i oczyszczonych przez Niego z części zielonych soczewicy i z owoców rokitnika. Badania prowadził we współpracy z naukowcami z Uniwersytetu Łódzkiego na trzech liniach komórkowych, pochodzących z nowotworów jelita grubego. Natomiast aktywność przeciwutleniającą in vitro wykonywał na ludzkim osoczu i  płytkach krwi co dobrze odzwierciedla procesy, które mogłyby zachodzić w warunkach stresu oksydacyjnego in vivo. Badane związki wykazywały dużą aktywność przeciwutleniającą hamując peroksydację lipidów osocza, karbonylację zawartych w nim białek oraz utlenianie grup –SH, a niektóre z nich miały także działanie przeciwzakrzepowe  i przeciwagregacyjne. Uzyskane wyniki wskazują na możliwość wykorzystania flawonoidów z owoców rokitnika do zapobiegania i leczenia  chorób sercowo-naczyniowych. 
Podjęcie kompleksowych badań nad związkami fenolowymi wybranych roślin uprawnych  uważam za trafne, ważne i aktualne, uzasadnione  ze względów poznawczych. Autor wybrał trudny, nowy temat badawczy. Wysoko oceniam wartość i nowatorskość badań Habilitanta dotyczącą  opracowania metod ekstrakcji, oczyszczania i  analizy związków fenolowych. Dzięki wykorzystaniu filtracji na kolumnie z Sephadexem LH-20, chromatografii średniociśnieniowej na złożu C18, kolumnie preparatywnej oraz półpreparatywnej  wysokosprawnej chromatografii cieczowej uzyskał z dużym sukcesem oczyszczone związki, które zidentyfikował i zastosował do badań biologicznych.  

Na podkreślenie powyższych badań, stanowiących osiągnięcie naukowe dr Jerzego Żuchowskiego, zasługuje wysoki ich poziom, publikacje w prestiżowych, zagranicznych  czasopismach naukowych z listy JCR, wykonywanie doświadczeń we współpracy z krajowymi i zagranicznymi ośrodkami naukowymi.  

Podsumowując osiągnięcie naukowe stanowiące cykl publikacji dr Jerzego Żuchowskiego  można stwierdzić, że wybrał jako temat ważne zagadnienia, uzyskał wartościowe wyniki dla nauki i praktyki. Ten cykl publikacji znacznie wzbogacił wiedzę z zakresu analizy i identyfikacji związków fenolowych wybranych roślin uprawnych. 
5. Wnioski końcowe

Analizując całokształt dorobku naukowego, działalność organizacyjną oraz cykl publikacji stanowiących osiągnięcie naukowe stwierdzam, że  zostały spełnione warunki do uzyskania stopnia doktora habilitowanego zgodnie z Ustawą (art. 219 ust. 1 pkt. 2 i 3  ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2020 r. poz. 85 z późn. zm.). Dr Jerzy Żuchowski jest doświadczonym, w pełni samodzielnym  pracownikiem naukowym. Potrafi właściwie kierować pracami badawczymi, organizować i realizować badania, umiejętnie posługuje  nowoczesnymi technikami i metodami badawczymi. Jego badania stanowią istotny wkład w rozwój nauk o rolniczych w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo. Uważam, że Habilitant spełnia wymogi prawne stawiane kandydatom do stopnia naukowego doktora habilitowanego w rozumieniu Ustawy (art. 219 ust. 1 pkt. 2 i 3  ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2020 r. poz. 85 z późn. zm.). Rekomenduję Komisji ds. Habilitacji dr Jerzego Żuchowskiego wystąpienia do Rady Naukowej JUNG-PIB w Puławach o nadanie Panu dr Jerzemu Żuchowskiemu  stopnia naukowego doktora habilitowanego nauk rolniczych w dyscyplinie rolnictwo i ogrodnictwo.  
Wrocław, dnia 17.05.2021 r. 
                                                                                        Prof. dr hab. Jan Oszmiański
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