                                

                                
     

              31 grudnia 2009 roku została zakończona realizacja projektu systemowego pt. „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w gminie Jeleniewo”. 

W ramach projektu sfinansowany został koszt zatrudnienia pracownika socjalnego, którego obowiązkiem było wykonywanie zadań związanych z aktywną integracją i innych zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej dotyczące pracy socjalnej. 

W ramach realizacji projektu zostało zrealizowanych 6 kontraktów socjalnych, z zastosowaniem instrumentów aktywnej integracji z grup aktywizacji zawodowej, społecznej i edukacyjnej.

W dniu 7 grudnia br. 6 osobowa grupa kobiet zakończyła szkolenie zawodowe- kurs „Organizacja przyjęć okolicznościowych (catering”). Uczestnicy  projektu otrzymali zaświadczenia o ukończeniu kursu oraz certyfikaty udziału w szkoleniu . 
Wszystkim osobom zaangażowanym w realizację projektu bardzo dziękujemy, a uczestnikom życzymy, aby zdobyta wiedza i umiejętności przyczyniły się do poprawy sytuacji zawodowej i osobistej.
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