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             30 sierpnia 2011 r. odbyło się spotkanie podsumowujące realizację III edycji Projektu systemowego „Aktywizacja społeczno- zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w Gminie Jeleniewo” realizowanego od 1 marca do 31 sierpnia 2011r.  przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.
	      W 6 - miesięcznym przedsięwzięciu wzięło udział 9 osób - 8 kobiet i 1 mężczyzna. Dodatkowo należy wspomnieć, iż 3 osoby kontynuowały uczestnictwo w Projekcie (1 pani z 2009 r. oraz 2 panie z 2010 r.).  Wszyscy uczestnicy ukończyli Projekt planowo i w terminie.
	       Osoby biorące udział w tegorocznej edycji Projektu systemowego uczestniczyły w zajęciach, które miały na celu wzrost aktywności społecznej, nabycie nowych kwalifikacji oraz zmniejszenie obszarów wykluczenia społecznego.
	        W związku z powyższym odbyły się warsztaty grupowe oraz konsultacje indywidualne z doradcą zawodowym i psychologiem. Głównym punktem tegorocznej edycji projektu były dwa kursy zawodowe tj. „Ogrodnik terenów zielonych” realizowany w systemie 100-godzinnym oraz „Pracownik małej gastronomii” realizowany w systemie 80-godzinnym. 
	        Kurs zawodowy „Ogrodnik terenów zielonych” był realizowany na terenie miejscowości Jeleniewo. Szkolenie było organizowane przez Zakład Doskonalenia Zawodowego w Suwałkach. Wykonawcą kursu „Pracownik małej gastronomii” była Agencja Rozwoju Regionalnego „ARES” S.A. w Suwałkach. Zajęcia praktyczne odbywały się w Restauracji „Dom Nauczyciela” w Suwałkach. 
	        W związku z realizacją szkolenia „Ogrodnik terenów zielonych” w lipcu br. odbył się 2- dniowy wyjazd dla uczestników projektu, ich rodzin oraz kadry realizującej projekt do Ogrodu Botanicznego PAN w Powsinie, Wilanowa,  ogrodów w Licheniu i Torunia.
        Do pracy w projekcie został oddelegowany pracownik socjalny, którego wynagrodzenie było współfinansowane przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.



	Wszystkim osobom zaangażowanym w realizację Projektu systemowego bardzo dziękujemy. Mamy również nadzieję, że zdobyte przez uczestników umiejętności i wiedza przyczynią się do poprawy ich sytuacji życiowej, zawodowej i społecznej. 

Kadra realizująca projekt:
Koordynatorka projektu – Ewa Matusiewicz 
Pracownik socjalny projektu – Teresa Lucyna Aneszko
Księgowa projektu – Teresa Sawicka
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