OPIS TECHNICZNY

na ulepszenie rolniczej drogi dojazdowej

Suchodoły -Lesczewo w km 0+000 -3+600, dł. 3,6 km.

1. PODSTAW A OPRACOW ANIA 

-Zlecenie Urzędu Gminy w Jeleniewie na opracowanie uproszczonej dokumentacji projektowo -kosztorysowej na ulepszenie rolniczej drogi dojazdowej. 

-Katalog powtarzalnych typowych konstrukcji nawierzchni. -Pomiary inwentaryzacyjne w terenie. 

2. PRZEBIEG TRASY. 

Początek projektowanej drogi w km 0+000 skrzyżowaniu z drogą powiatową nr 1141B Prudziszki -Suchodoły -Węgielnia. Trasa przebiega w terenie falistym o zabudowie wyjątkowo małej i zlokalizowanej z dala od drogi. Droga w zasadzie tworzy dojazdy do gruntów rolnych przyległych do pasa drogowego innych dróg rolniczych oraz do zabudowań. Zakończenie projektowanej drogi w km 3+600 skrzyżowanie z drogą powiatową nr 1139B Wołownia -Czerwonka -Kaletnik. 

3. NIWELET A. 

Niweletę na całym projektowanym odcinku zaprojektowano w ten sposób, aby grunt z rowów i z wykopów został wbudowany w nasypy korony drogi. Wysokość nasypów  i głębokość wykopów została wykazana w przekrojach poprzecznych, zaś objętość robót ziemnych wykazano w załączonej tabeli obliczeń robót ziemnych. Spadki podłużne drogi nie przekraczają 7 %. 

4. PRZEKROJE NORMALNE I NAWIERZCHNIA. 

Na całym odcinku projektowanego ulepszenia drogi dojazdowej zaprojektowano przekrój trasowy. Szerokość korony 6,50 m; rowy trójkątne o pochyleniu skarp 1: 1. Nawierzchnię na całym odcinku przewidziano z kruszywa naturalnego (żwiry miejscowe) o szerokości jezdni 6,50 m i grubości warstwy 25 cm. Warstwy odsączającej nie przewidziano, ponieważ grunt z rowów i wykopów jest średnio przepuszczalny. Zastosowano jednak grubość nawierzchni żwirowej dwuwarstwową o łącznej grubości 25 cm. Spadek poprzeczny nawierzchni żwirowej na prostej daszkowy 3%, natomiast na łukach 4 -6 % w zależności od promienia łuku. 

5. ODWODNIENIE. 

Zastosowano odwodnienie powierzchniowe z odprowadzeniem wody do rowów, a dalej do przepustów posadowionych na rowach melioracyjnych oraz ciekach naturalnych. 

Przepusty z rur żelbetowych z kielichami bez ścianek czołowych w km: 

0+140 ( 60 cm o długości 9,00 m

 0+450 ( 60 cm o długości 9,00 m

 1+240 ( 60 cm o długości 9,00 m

 1+650  ( 60 cm o długości 9,00 m

 1 +850 ( 60 cm o długości 9,00 m

 2+460 ( 60 cm o długości 9,00 m 

2+685 ( 80 cm (do przebudowy) 

3+010 ( 60 cm o długości 9,00 m 

~ Zaprojektowano 32 szt. zjazdów na pola i do zabudowań z rur betonowych 0 30 cm. Wykaz zjazdów po lewej i prawej stronie drogi wykazano w dokumentacji technicznej (zał. m 2). Szczegółowa lokalizacja zjazdów nastąpi w czasie wykonawstwa robót po uzgodnieniu z właścicielami gruntów. 

7 .UW AGI KOŃCOWE -ORGANIZACJA ROBÓT.

Projektowana do przebudowy droga nie wymaga specjalnej organizacji robót, ponieważ wynika ona z ogólnie przyjętych zasad wykonawstwa robót w drogownictwie przy małym natężeniu ruchu drogowym. Roboty należy prowadzić pod ruchem, przestrzegając obowiązujących zasad oznakowania robót z zapewnieniem bezpieczeństwa zatrudnionym pracownikom i innym użytkownikom drogi. 

SPECYFIKACJA TECHNICZNA D-O5.02.03 

Nawierzchnia żwirowa

1. ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH S T 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót związanych z wykonaniem nawierzchni żwirowej na rolniczej drodze dojazdowej do wsi Suchodoły -Leszczewo w km 0+000- 3+600, dł. odcinka 3,6 km. 

2. PRZEKRÓJ NORMALNY 

-szerokość korony -6,50 m  

-nawierzchnia żwirowa jednowarstwowa -25 cm 

-podbudowa z gruntu rodzimego -średnio przepuszczalny 

-rowy trójkątne o pochyleniu -1 : 1 

-spadek poprzeczny na prostej -3% 

-spadek na łukach -4 -6% 

3. MATERIAŁY 

Do wykonania nawierzchni żwirowej powinna być pospółka spełniająca wymagania normy BN -66/6774- 01. 

Kruszywo powinno być jednorodne, bez zanieczyszczeń a krzywa uziarnienia powinna znajdować się w granicach krzywych obszaru dobrego uziarnienia podanych w normie PN- 68 / S -96031 "Nawierzchnie żwirowe". 

Wykonawca powinien dostarczyć Inspektorowi Nadzoru wyniki badań laboratoryjnych łącznie z krzywą uziarnienia w celu dołączenia do protokółu odbioru robót. 

4. WYKONANIE ROBÓT ZIEMNYCH I PODBUDOWY 

-wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia Inspektorowi Nadzoru do 

akceptacji projekt organizacji ruchu i harmonogram na czas wykonywania robót -wytyczyć trasę i wyznaczyć zakres robót 

-wykonać roboty ziemne zgodnie z przedmiarem robót -wykonać rowy 

-wyprofilować i zagęścić podbudowę pod nawierzchnię żwirową; podbudowa powin- na być równa w profilu podłużnym bez załamań i kolein a spadek poprzeczny 3% 

-zgłosić Inspektorowi Nadzoru do odbioru wykonanie wyżej wymienionych robót i uzyskać zezwolenie na wykonanie nawierzchni żwirowej . 

5. WYKONANIE NAWIERZCHNI ŻWIROWEJ 

-Kruszywo powinno być rozkładane warstwą o jednakowej grubości na całej szerokości jezdni. Warstwy kruszywa po zagęszczeniu powinny odpowiadać grubości i spadkowi poprzecznemu określonemu w przekroju normalnym.

 -Do rozścielania kruszywa należy użyć równiarki samojezdnej. 

-Do zagęszczenia wyprofilowanej warstwy kruszywa zastosować samojezdny walec ogumiony o całkowitym ciężarze 10 -15 t. Wałowanie należy rozpoczynać od krawędzi do środka nawierzchni o przekroju daszkowym na prostej, natomiast od dolnej krawędzi do górnej w przypadku przekroju o pochyleniu jednostronnym na łuku. Zagęszczenie należy kontynuować aż do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia [Is] warstwy nie mniejszego od 1,00 określonego normą BN -77- /8931 -12. 

 6. ODBIÓR ROBÓT

Odbiór robót należy dokonać zgodnie z zasadami podanymi w instrukcji D P -T14 do robót drogowych. 

Wykonawca po zakończeniu robót, zgłasza gotowość obiektu do odbioru dla Inwestora i Inspektora Nadzoru. Odbiór końcowy zgłoszonego obiektu powinien nastąpić nie później niż w termin określony w warunkach kontraktu. Odbiór polega na ocenie ilości i jakości wykonanych robót objętych kontraktem w celu ustalenia końcowego wynagrodzenia za ich wykonanie. 

~ Dokumentem potwierdzającym dokonanie odbioru jest protokół sporządzony przez Inspektora Nadzoru i Inwestora w obecności Wykonawcy. 

Dla tego typu robót, ustala się okres gwarancji 1 rok. 

7. PODSTAWAPŁATNOŚCI 

Płatność zostanie ustalona zgodnie z obmiarem i oceną jakości robót na podstawie cen jednostkowych kosztorysu ofertowego. 

