                               
      

 
Załącznik do Zarządzenia Nr 122/2012









Wójta Gminy Jeleniewo









z dnia 29 marca 2012 r.

Wójt Gminy Jeleniewo





         ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo 

 
podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości do sprzedaży, położonych w obrębie wsi Udziejek

1/ Położenie i oznaczenie nieruchomości:

Nieruchomości oznaczone numerami geodezyjnymi:95/2, 92/2, 99/3 położone na terenie wsi Udziejek, gm. Jeleniewo o łącznej powierzchni 2,0089 ha. Działka nr geod. 95/2 zabudowana 

budynkiem po nieczynnym młynie. Budynek parterowy, drewniany z wysokim poddaszem (możliwość adaptacji na cele użytkowe) całkowicie podpiwniczony o powierzchni zabudowy 94,96 m2  , powierzchni użytkowej 149 m2. Działka nr geod. 92/2  zabudowana piwnicą ziemną. Nieruchomości położone w bezpośrednim sąsiedztwie, podzielone drogą gminną o nawierzchni gruntowej w zabudowie wiejskiej rozproszonej, w odległości 0,5 km do drogi powiatowej o nawierzchni asfaltowej, 4,5 km  do miejscowości gminnej Jeleniewo.

Ze względu na walory krajobrazowe położenie powyższych nieruchomości należy uznać jako bardzo interesujące, stosunkowo atrakcyjne, przy korycie rzeki Szeszupa, w terenie otoczonym lasami i przepięknym krajobrazem objętym granicami Suwalskiego Parku Krajobrazowego, istnieje duże prawdopodobieństwo wykorzystania przedmiotowych nieruchomości na cele rekreacyjne.

2/ Forma zbycia: sprzedaż.

3/ Tryb zbycia: w drodze ustnego przetargu nieograniczonego.

4/ Cena wywoławcza  do I przetargu wynosi: 291 400,00 zł.                                            
Nieruchomość  zwolniona z podatku VAT (stawka – zw).

5/  Obciążenia : nieruchomości są wolne od obciążeń.

6/  Gmina Jeleniewo nie posiada dla miejscowości Udziejek aktualnego planu  zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gm. Jeleniewo przyjętym Uchwałą Nr XXV/160/200 z dnia 13 października 2000r., tereny te zostały przeznaczone na cele rolne.  

Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Jeleniewo na  okres 21 dni tj. od dnia  4 kwietnia 2012 r.  do dnia 24 kwietnia 2012 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia opublikowania niniejszego wykazu tj. do dnia 15 maja 2012 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony i podany do publicznej wiadomości przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Informacja o wywieszeniu wykazu podana będzie do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej i w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) oraz pisemnym zawiadomieniu sołtysa wsi Udziejek. 

Wywieszono dnia 04.04.2012r.

Do dnia 24.04.2012r.

Ogłoszono w prasie lokalnej oraz na BIP dnia 04.04.2012r.

Wysłano do sołtysów  wsi Udziejek  dnia 02.04.2012r.

Jeleniewo, dn.29.03.2012r.                                             Wójt Gminy Jeleniewo








        Kazimierz Urynowicz

