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Gminy Jeleniewo
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Zespołu Szkół w Jeleniewie za rok szkolny 2011/2012 , w tym wyniki sprawdzianu i egzaminu zewnętrznego.

Podstawa prawna: art.5a ust.4  Ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.),
Zespół Szkół w Jeleniewie jest placówką publiczną, samorządową. Funkcjonował w roku szkolnym 2011/2012 na podstawie Arkusza organizacyjnego Zespołu Szkół w Jeleniewie na rok szkolny 2011/2012 zatwierdzonego przez Wójta Gminy Jeleniewo w dniu 17.05.2011r. Liczba godzin zatwierdzonych w arkuszu wyniosła 615. W porównaniu do roku 2010/2011 było o 25 godzin mniej.
W roku szkolnym 2011/2012 w Zespole Szkół w Jeleniewie było 17 oddziałów: w tym 2 odziały przedszkolne, 9 oddziałów w szkole podstawowej i 6 oddziałów w gimnazjum. W porównaniu do roku szkolnego 2010/2011 było o jeden oddział mniej.

Liczba uczniów w Zespole wyniosła 337 ( w tym 44 w oddziałach przedszkolnych, 177 w szkole podstawowej i 116 w gimnazjum). W stosunku do roku ubiegłego liczba uczniów zmalała o 19.

Zatrudnienie pracowników przedstawiało się następująco:

44 nauczycieli: w tym1 dyrektor, 1 wicedyrektor, 1 pedagog szkolny, 1 psycholog szkolny, 1 logopeda; 28 nauczycieli zatrudnionych było w pełnym wymiarze czasu pracy, w przeliczeniu na etaty stanowiło to 28,00 etatu i 16 nauczycieli zatrudnionych było w niepełnym wymiarze, co stanowiło 6,54 etatu.  W roku poprzednim -  2010/2011- w pełnym wymiarze czasu pracy   zatrudnionych było 27 nauczycieli, w przeliczeniu na etaty stanowiło to 27,00 etatu i 15 nauczycieli zatrudnionych było w niepełnym wymiarze, co stanowiło 6,55 etatu. W porównaniu do roku 2010/2011 liczba  nauczycieli wzrosła, ale wynikało to z zatrudnienia nauczycieli na zastępstwo za tych, którzy byli na zwolnieniach lekarskich, urlopach dla poratowania zdrowia. Ogółem etatów nauczycielskich  w roku szkolnym 2011/2012 było o 0.99 więcej niż w roku szkolnym 2010/2011.º

Liczba godzin ponadwymiarowych wyniosła 63 – i było to o 21.5 godziny mniej niż w roku 2010/2011. 
Ponadto zatrudnionych było:

3 pracowników administracyjno-biurowych;

5 sprzątaczek ( w tym jedna w oddziałach przedszkolnych w Gulbieniszkach);

1 konserwator.
Liczba pracowników administracyjno-biurowych i obsługi szkoły była taka sama jak w roku 2010/2011.

Do Zespołu Szkół w Jeleniewie dowożonych było 197 uczniów ( w tym 25 do oddziału przedszkolnego, 106 do szkoły podstawowej, 66 do gimnazjum ).
Od października 2011r. do maja 2012r. 235 dzieci było objętych dożywianiem ( w tym 44 w oddziałach przedszkolnych, 146 – w szkole podstawowej, 46 – w gimnazjum )
Dofinansowanie do zakupu podręczników dla uczniów  uzyskało 63 uczniów – w poprzednim roku szkolnym - 73
127 dzieci zameldowanych na terenie obwodu Zespołu Szkół w Jeleniewie ( w tym 34 z obowiązku przedszkolnego ) realizowało obowiązek przedszkolny i szkolny poza naszą szkołą. Dla 12 uczniów ( i jednego opiekuna ) w 2011 roku  szkoła zwracała koszt biletów za dojazd do szkół w Suwałkach.

W październiku 2011r. opracowaliśmy i złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego wniosek o dofinansowanie realizacji projektu pt. „Nauka przez zabawę” w ramach Poddziałania 9.1.2. Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do Edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych. Otrzymaliśmy kwotę 37.623,90 zł na indywidualizację procesu nauczania i wychowania dla uczniów kl. I-III szkoły podstawowej w Zespole Szkół w Jeleniewie. Realizacja projektu trwać będzie do 21 grudnia 2012 r.
Równolegle z rozpoczęciem roku szkolnego 2011/2012 rozpoczął się „Remont bieżący Zespołu Szkół w Jeleniewie w celu likwidacji barier architektonicznych”.

Środki finansowe na remont zostały przyznane przez Ministra Edukacji Narodowej z rezerwy celowej, na wykonanie decyzji Państwowego Inspektora Sanitarnego w Suwałkach i Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach w zakresie odnawiania ciągów komunikacyjnych i szatni.
Byliśmy zmuszeni przeprowadzić remont w trakcie funkcjonowania szkoły. Wynikało to z późnego przekazania środków finansowych ( w kwocie: 79.100,00 zł ) na ten cel.

Środki przeznaczone przez Ministerstwo dotyczyły najogólniej remontu ścian , a nam zależało na remoncie, w wyniku którego poprawi się ogrzewanie pomieszczeń szkolnych, więc podjęliśmy starania o pozyskanie darowizny pieniężnej: Pozyskaliśmy 100.000,00 zł      ( słownie: sto tysięcy złotych ) darowizny i zakres remontu rozszerzył się również o centralne ogrzewanie, a dokładnie o odcięcie części budynku gimnazjalnego od starej kotłowni i podłączenie go do nowej kotłowni.

Remontem objęto wszystkie korytarze, szatnię w gimnazjum i częściowo w szkole podstawowej, klatki schodowe, wiatrołap, okna w szatni gimnazjalnej, schody zewnętrzne i chodniki przy szkole podstawowej.
Szkoła po remoncie wygląda ładnie i jest w niej ciepło.

W ramach współpracy Zespołu Szkół w Jeleniewie ze Stowarzyszeniem Rodziców na Rzecz Pomocy Szkołom „Przyjazna szkoła” zakupiliśmy meble ( stoliki i krzesełka ) do jednej z klas szkoły podstawowej. Część kosztów zakupu mebli została pokryta z budżetu szkoły.

Wyniki sprawdzianu zewnętrznego po szkole podstawowej i egzaminu zewnętrznego po gimnazjum w roku 2012.

	Rodzaj egzaminu
	Średni wynik w punktach -na 40 pkt możliwych do zdobycia
	Wyniki w pięciostopniowej skali:

niski

niżej średni

średni

wyżej średni

wysoki



	Sprawdzian

	21.9
	średni

	Egzamin


	Część humanistyczna:

jęz. polski

historia i wos


	
	wysoki

średni

	Część matematyczno-przyrodnicza:
matematyka

przedmioty przyrodnicze


	
	wysoki

wyżej średni

	Część jęz. obce:
jęz. angielski – poziom podstawowy

jęz. angielski – poziom rozszerzony
jęz. rosyjski – poziom podstawowy


	
	średni

średni

wysoki




Wyniki sprawdzianu zewnętrznego po szkole podstawowej są porównywalne ze średnimi wynikami w  województwie podlaskim i średnimi wynikami kraju, zaś średnie wyniki po egzaminie gimnazjalnym (jęz. polski, matematyka, jęz. rosyjski) są wyższe od średnich wyników w województwie podlaskim i od średnich wyników w kraju.
◦dane na 30 września odpowiednio 2010 r. i 2011r.
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