Szanowni Państwo 
Z dniem 1 lipca 2013 r. zacznie obowiązywać znowelizowana ustawa, która nakłada na gminę obowiązek utrzymania czystości i porządku w gminach. Ustawa nakłada również obowiązek selektywnego zbierania odpadów komunalnych, które powstają w gospodarstwach domowych oraz zakładach pracy. Gmina musi do 2020 roku osiągnąć odpowiedni poziom recyklingu i odzysku odpadów zebranych selektywnie, a także zmniejszyć masę odpadów ulegających biodegradacji poprzez gromadzenie ich w przydomowych kompostowniach. 
Za właściwy odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych odpowiedzialna będzie Gmina, a nie jak dotychczas firma odbierająca odpady. 
Gmina wyłoni w drodze przetargu przedsiębiorcę, który opróżni pojemniki na odpady, a ich zawartość wywiezie i podda dalszemu zagospodarowaniu. 
Zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jeleniewo ustalono, że właściciele nieruchomości gromadzić będą odpady w sposób selektywny w podziale na odpady suche i zmieszane. Odbiór odpadów zmieszanych odbywać się będzie jeden raz w miesiącu, natomiast odpadów suchych co najmniej raz na dwa miesiące.
Odpady suche tj. gazety i czasopisma, papier szkolny, biurowy, torebki papierowe, tektura i kartony, opakowania z papieru powlekanego, metalowe puszki po żywności, napojach oraz inne opakowania metalowe, opakowania wielomateriałowe (tetra pak), folia, plastikowe butelki po napojach, środkach czystości i produktach spożywczych, tworzywa sztuczne zbierane będą do pojemników w kolorze żółtym. Zaleca się oczyszczanie silnie zabrudzonych tworzyw i opakowań. 
Natomiast odpady zmieszane tj. popiół z węgla, worki z odkurzacza, sznurki i wstążki, odpady higieniczne, ceramika, lustra, szkło zbrojone, szkło płaskie, niedopałki papierosów, zmiotki (śmiecie) gromadzone będą w pojemnikach w kolorze czarnym, metalowym, ciemnoszarym oraz ciemnozielonym. 
Odpady biodegradowalne to odpady pochodzenia biologicznego, które podlegają naturalnym procesom rozkładu, czyli biodegradacji. Odpadami tymi są m. in. odpady kuchenne (stałe i płynne), tj. obierki, skorupki jaj, odpadki z ryb, mięsa i drobne kości, resztki owoców i warzyw, skoszona trawa, kwiaty i pozostałości roślin, ręczniki papierowe, chusteczki, popiół drzewny, itp., które zaleca się umieszczać we własnych kompostowniach. W wyjątkowych przypadkach dopuszcza się wrzucanie ich do pojemników z odpadami zmieszanymi. 
Szkło (np. butelki, słoiki, opakowania po kosmetykach) zbierane będzie w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Jeleniewie. 
Odpady wielkogabarytowe – zużyte opony, odpady budowlane i rozbiórkowe, sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane leki, chemikalia dostarczać można samodzielnie do PSZOK – u. 
