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ARTYKUŁ PROMOCYJNY


„Gmina Jeleniewo inwestująca w energię odnawialną – zakup i instalacja kolektorów słonecznych” 

W ramach realizacji projektu pn. „Gmina Jeleniewo inwestująca w energię odnawialną – zakup i instalacja kolektorów słonecznych” Nr WND-RPPD.05.02.00-20-050/12 Gmina Jeleniewo od 15 listopada 2013 r. do końca kwietnia 2014 r. dostarczyła, zamontowała oraz uruchomiła 100 sztuk indywidualnych zestawów kolektorów słonecznych próżniowych na potrzeby budynków mieszkalnych oraz 2 sztuki zestawów kolektorów słonecznych próżniowych na potrzeby budynków użyteczności publicznej (Zespół Szkół w Jeleniewie oraz Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie).


Na realizację projektu Gmina Jeleniewo pozyskała środki finansowe Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013 Osi Priorytetowej V. Rozwój infrastruktury ochrony środowiska Działania 5.2. Rozwój lokalnej infrastruktury ochrony środowiska. Wartość dofinansowania ze środków Unii Europejskiej zgodnie z umową nr UDA-RPPD.05.02.00-20-050/12-00 wyniosła 70 % kwoty wydatków kwalifikowanych.


Wykonawca dostawy i montażu kolektorów słonecznych został wyłoniony w trakcie postępowania przetargowego i była nią firma „SOLVER” Sp. z o.o. 42-600 Tarnowskie Góry, ul. Zagórska 167, która w umownym terminie zrealizowała przedmiot zamówienia. Zamontowano kompletne zestawy kolektorów próżniowych na budynkach mieszkalnych z wymiennikiem 300 l – 63 komplety, oraz z wymiennikiem 400 l – 37 kompletów w następujących miejscowościach położonych w gminie Jeleniewo:

- Bachanowo, Błaskowizna, Gulbieniszki, Hultajewo, Jeleniewo, Kazimierówka, Krzemianka, Leszczewo, Łopuchowo, Malesowizna, Okrągłe, Podwysokie Jeleniewskie, Prudziszki, Rutka, Sidorówka, Suchodoły, Sumowo, Szeszupka, Szurpiły, Ścibowo, Udziejek, Wodziłki, Wołownia, Zarzecze Jeleniewskie.

Ponadto zainstalowano 2 kompletne zestawy kolektorów próżniowych na budynkach użyteczności publicznej – Zespole Szkół w Jeleniewie, oraz Gminnej Bibliotece Publicznej w Jeleniewie.


Realizacja projektu dofinansowanego z Unii Europejskiej poprzez dostawę, montaż oraz uruchomienie indywidualnych zestawów próżniowych kolektorów słonecznych na potrzeby budynków mieszkalnych i użytkowników budynków użyteczności publicznych Gminy Jeleniewo ma na celu ochronę środowiska naturalnego poprzez zmniejszenie tzw. niskiej emisji zanieczyszczeń pochodzących ze spalania paliw konwencjonalnych podczas produkcji ciepłej wody użytkowej. Celem bezpośrednim projektu był rozwój infrastruktury energii odnawialnej na terenie Gminy Jeleniewo. 

                                                                                                  Opracował: Marek Waszkiewicz
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