                                                 Jeleniewo, dnia 17 października 2014r.

IZP.6733.33.2014

P O S T A N O W I E N I E


Działając na podstawie art. 113 § 1 i 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. nr 98 z 2000r., poz.1071 z późn. zam.) prostuje się  z urzędu oczywistą omyłkę w Obwieszczeniu Wójta Gminy Jeleniewo z dnia 15 października 2014r. znak:  IZP.6733.33.2014 w sprawie wszczęcia  postępowania  administracyjnego o  wydanie decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego obejmującej działki o nr geod. 22, 55/2, 283  w miejscowości Jeleniewo, gm. Jeleniewo.

 na stronie pierwszej, jako wnioskodawca winno być: Gmina Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo, 
- wykreśla się: „na wniosek Przedsiębiorstwa Obsługi Inwestycji SAN-SYSTEM Karol Brodowski, , ul. Mazurska 30A, 19-400 Olecko”.

U z a s a d n i e n i e

Sprostowanie oczywistej omyłki w decyzjach  wydanych  przez dany organ administracji, na wniosek strony lub z urzędu, jest prawem i obowiązkiem tego samego organu, który ją wydał, w świetle wykładni powołanych wyżej przepisów art. 113 K.p.a.

Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji.

Na postanowienie niniejsze służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach ul. Sejneńska 13,  za pośrednictwem Wójta Gminy Jeleniewo w terminie  7 dni od dnia doręczenia.

                                                  Wójt Gminy Jeleniewo

                                                  Kazimierz Urynowicz

