PROTOKÓŁ NR I.2014
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 1 grudnia 2014 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1400 – 1500.

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.

Ad. 1. Obrady I sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył w oparciu o art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym radny senior Stefan Waszkiewicz. Powitał przybyłych gości, radnych i sołtysów. 
Zapowiedział wystąpienia: przewodniczącego rady gminy poprzedniej kadencji – B.Brzostowskiego a także wiceprzewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Jeleniewie – B. Taraszkiewicz.
Lista obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 1 i 2.
W posiedzeniu uczestniczą:
Wójt Gminy Jeleniewo Kazimierz Urynowicz, Zastępca Wójta Marek Waszkiewicz, Skarbnik Gminy Danuta Harasz, Sekretarz Gminy Maria Waszkiewicz, Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie Alicja Dorochowicz.

Wiceprzewodnicząca GKW w Jeleniewie – B. Taraszkiewicz wręczyła zaświadczenia o wyborze na radnego gminy, które odebrali wymienieni radni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard
2. Aneszko Mirosław
3. Bielecki  Jan
4. Bukpaś Damian
5. Ciszewski Sławomir
6. Dąbrowski Mariusz
7. Gałażyn Jacek
8. Kalinowski Tadeusz
9. Klepacki Dariusz
10. Mysiukiewicz Ryszard
11. Sobol Justyna
12. Stankiewicz Tomasz
13. Urynowicz Andrzej
14. Waszkiewicz Stefan
15. Wysocki Tomasz			

Radny senior S. Waszkiewicz poinformował, że na 15 radnych ustawowego składu Rady w obradach bierze udział 15 radnych, w związku z czym istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
		
Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

[bookmark: _GoBack]Ad. 2. Porządek obrad I sesji Rady Gminy Jeleniewo otrzymaliście Państwo radni wraz z zaproszeniem na sesję, który został ustalony postanowieniem nr 35/2014 Komisarza Wyborczego w Suwałkach z dnia 25 listopada 2014 r. i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji Rady Gminy Jeleniewo.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Złożenie ślubowania przez radnych.
4. Wybór Przewodniczącego Rady.
5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących).
6. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Jeleniewo.


Ad. 3. Radny senior S. Waszkiewicz poinformował, że zgodnie z przepisem art. 23a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym:
- ust.1. przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na
względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”;
- ust.2. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Radny senior S. Waszkiewicz odczytał rotę ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Odczytywani wg kolejności radni Gminy Jeleniewo złożyli ślubowanie wypowiadając słowa „Ślubuję” lub  „Ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.

Ślubowanie złożyli następujący radni:
1. Andruszkiewicz Ryszard
2. Aneszko Mirosław
3. Bielecki  Jan
4. Bukpaś Damian
5. Ciszewski Sławomir
6. Dąbrowski Mariusz
7. Gałażyn Jacek
8. Kalinowski Tadeusz
9. Klepacki Dariusz
10. Mysiukiewicz Ryszard
11. Sobol Justyna
12. Stankiewicz Tomasz
13. Urynowicz Andrzej
14. Waszkiewicz Stefan
15. Wysocki Tomasz			

Przedstawiony porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy Jeleniewo.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.
Zgłoszono następujących kandydatów na przewodniczącego rady, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie:
- radnego Jana Bieleckiego, zgłoszonego przez radnego R.Mysiukiewicza,
- radnego Mariusza Dąbrowskiego, zgłoszonego przez radnego D.Bukpaś.
Zgłoszono 3 kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, którzy wyrazili zgodę na udział w pracach komisji:
1/ radnego R.Andruszkiewicza, którego komisja wybrała na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, 
2/ radnego J.Gałażyna, 
3/ radnego M.Aneszko. 
Rada jednogłośnie zatwierdziła skład komisji skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił następujące zasady głosowania :
- na kartach do głosowania wpisano kandydatów na przewodniczącego rady. Głos ważny to karta z postawionym znakiem „X” w kratce przy nazwisku jednego kandydata. Głos nieważny to karta z postawieniem więcej niż jednego znaku „X” przy nazwisku kandydatów lub niepostawienie żadnego znaku „X”. Przewodniczącym Rady Gminy Jeleniewo zostaje kandydat, który uzyska bezwzględną ilość głosów, czyli co najmniej 8 głosów. 

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej- radny Ryszard Andruszkiewicz odczytał protokół Nr 1/2014 z głosowania w dniu 01.12.2014 r. i ogłosił wynik głosowania. 
W wyniku głosowania Przewodniczącym Rady Gminy Jeleniewo został wybrany Jan Bielecki (protokół z głosowania stanowi załącznik nr 3).

Radny senior pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu rady i przekazał dalsze prowadzenie sesji.
Przewodniczący rady Jan Bielecki serdecznie podziękował za okazane zaufanie i wybór na Przewodniczącego Rady Gminy Jeleniewo VII kadencji. Podziękował wszystkim za poparcie i życzył dobrej  współpracy, która pozwoli na działania na rzecz naszej społeczności. 

Rada Gminy w wyniku głosowania jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I.1.2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jeleniewo (zał. Nr 4).

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jeleniewo.
Przewodniczący rady – Jan Bielecki poinformował o przystąpieniu do podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy i zgłaszania kandydatów.
 
Na Wiceprzewodniczącego rady zgłoszono kandydata, który wyraził zgodę na kandydowanie:
- radnego Ryszarda Mysiukiewicz zgłosił Przewodniczący Rady Jan Bielecki.

Przewodniczący rady J.Bielecki zaproponował, aby komisja skrutacyjna do wyboru wiceprzewodniczącego rady pozostała w tym samym składzie. Kandydaci zgłoszeni do Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na udział w pracach komisji:
1/ radny R.Andruszkiewicz - przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, 
2/ radny J.Gałażyn, 
3/ radny M.Aneszko
Rada jednogłośnie zatwierdziła skład Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania, takie same jak przy wyborze przewodniczącego rady tj.:
- na kartach do głosowania wpisano imię i nazwisko kandydata na wiceprzewodniczącego rady oraz słowa „tak”, „nie”. Głos ważny to karta z postawionym znakiem „X” w kratce ze słowem „Tak” lub „Nie”. Głos nieważny to karta z postawieniem więcej niż jednego znaku „X” lub niepostawienie żadnego znaku „X”. Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Jeleniewo zostaje kandydat, który uzyska bezwzględną ilość głosów, czyli co najmniej 8 głosów.
Po przeprowadzeniu głosowania tajnego, przewodniczący Komisji Skrutacyjnej - radny Ryszard Andruszkiewicz odczytał protokół Nr 2/2014 z głosowania w dniu 01.12.2014 r. i ogłosił wynik głosowania. 
W wyniku głosowania Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Jeleniewo został wybrany radny Ryszard Mysiukiewicz (protokół z głosowania stanowi załącznik nr 5).
Wiceprzewodniczący rady Ryszard Mysiukiewicz serdecznie podziękował za wybranie jego osoby na funkcję wiceprzewodniczącego rady.

 

Rada Gminy w wyniku głosowania jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I.2.2014 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jeleniewo (zał. Nr 6).

Wójt Gminy Jeleniewo Kazimierz Urynowicz złożył gratulacje nowo wybranym radnym oraz Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Jeleniewo wyboru na wybrane funkcje, życząc dobrej współpracy w podejmowaniu decyzji na rzecz mieszkańców Gminy Jeleniewo. Pragnę podziękować mieszkańcom za tak liczny udział w wyborach samorządowych.

Ad. 6. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady J.Bielecki zamknął obrady I sesji Rady Gminy Jeleniewo.



PRZEWODNICZĄCY 
RADY GMINY JELENIEWO
Jan Bielecki

Protokołowała:
Maria Waszkiewicz
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