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Protokół Nr V/03

Rady Gminy Jeleniewo 

z dnia 4 lutego 2003 r.

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

Obrady V sesji Rady Gminy otworzył Przewod. Rady – H. Waszkiewicz. Powitał przybyłych. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską - sekretarza gminy, którą radni zatwierdzili jednogłośnie.

Zaproponował również zmiany w porządku obrad, ze względu na obecność gości, tj. przyjęcie do porządku obrad omówienia sprawy przystąpienia w br. do budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie w ramach programu PAOW.

Porządek obrad po wprowadzeniu zmian przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Omówienie sprawy budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie.

5. Uroczyste podziękowanie sołtysom za osobiste zaangażowanie na rzecz rozwoju społeczności lokalnej w okresie 1998-2002.

6. Przedstawienie protokołu z poprzedniej sesji rady.

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

8. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r.

9. Przedstawienie opinii przez Przewodniczącego Komisji budżetowej w sprawie projektu budżetu gminy na 2003 r.

10.Wybór banku obsługującego budżet gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży gruntów rolnych położonych we wsi Udryn ozn. Nr Nr 141 i 142/2 o pow. 3,39 ha.

12. Przyjęcie planów pracy komisji rady na 2003 r.

13. Zmian przedstawiciela Gminy w Stowarzyszeniu Samorządów Polskich  Euroregionu „Niemen”.

14. „Wolne wnioski”.

15. Zamknięcie obrad.

Ad. 3

Rada gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad.

Ad. 4

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz poinformował, iż z inicjatywy Wójta  – S. Bielskiego zostało zorganizowane spotkanie z mieszkańcami wsi Jeleniewo w dniu  2 lutego 2003 r., na którym poruszono sprawę przystąpienia w br. do budowy ulic na osiedlu w Jelniewie w ramach programu PAOW. Mieszkańcy zostali zaproszeni na sesję po to, ażeby mogli przekazać swoje argumenty przemawiające za realizacją i przekonać Radę o konieczności w br. realizacji inwestycji. 

Wójt  poinformował, iż budowa ulic na osiedlu w Jeleniewie jest możliwa do zrealizowania. Proponuje zaciągnąć kredyt na budowę wodociągu w kwocie 200 tys. zł, co spowoduje wzrost zadłużenia gminy tylko o 2,5 %. Kredyt będzie spłacany przez 3 lata, po 70 tys. zł rocznie.

Na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie realizowaną z programu PAOW gmina otrzymałaby dofinansowanie w kwocie 280 tys. zł. W ramach programu SAPARD gmina nie mogłaby zrealizować wszystkich ulic, zaś z PAOW jest to możliwe.

Gmina posiada na tę inwestycję środki własne w kwocie 200 tys. zł. Wójt występuje z prośbą , ażeby środki własne zaplanowane na budowę wodociągu Łopuchowo-Gulbieniszki-Udziejek-Czajewszczyzna przesunąć na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie.

Dyskusja :

- radny W. Truchan – skierował pytanie do wójta, z jakich dochodów gmina będzie spłacać zaciągnięty kredyt a także skąd wójt pozyska środki w br. na położenie asfaltu na drodze powiatowej w Udziejku.. Decyzję o wyasfaltowaniu tej drogi wójt podjął sam, bez uzgodnienia z radą gminy, gdyż rada, jak sam powiedział, nie jest jemu potrzebna. Na posiedzeniach komisji rady informował o budowie ulic na osiedlu, nie poruszył sprawy przewidywanego asfaltowania drogi w Udziejku.

Gmina powinna posiadać własną żwirownie, zaś w budżecie nie ma przewidzianych żadnych środków finansowych na wykupienie gruntu pod żwirownię.

- Radny Kalinowski stwierdził, iż rodzice nie pojadą do Łomży w sprawie przekazania szkół EDUKATOR-owi, gdyż rodziców nie stać na ponoszenie części kosztów utrzymania szkół. Społeczeństwo ubożeje. Ważną sprawą dla mieszkańców gminy jest żwirowanie dróg. Nie rozumie stwierdzenia, że Wójt nie będzie wyrzucał pieniędzy w „błoto”, gdyż drogi gminne faktycznie są błotniste i wymagają zdecydowanej poprawy. Drogi lokalne to wizytówka gminy. Budowa ulic na osiedlu w Jeleniewie miała być realizowana z udziałem środków PHARE, z mniejszą dopłatą ze strony gminy bo 25 % wartości a nie 50 % wartości w przypadku realizacji w ramach programu PAOW. Wyjaśnienie w tej sprawie wójt powinien złożyć na piśmie. Nie wierzy w zapewnienia wójta o znacznym zmniejszeniu wartości kosztorysowej wodociągu po przeprowadzeniu przetargu.

- Radna J. Gałażyn  wystąpiła z zapytaniem, jaka jest decyzja rodziców w sprawie likwidacji klasy V w SP w Udziejku.

- Radny S. Waszkiewicz zwrócił się z zapytaniem do skarbnika gminy – J. Siłkowskiej czy gmina może zaciągnąć kredyt w kwocie 200 tys. zł. W przypadku nie wystąpienia niebezpieczeństwa gmina mogłaby wziąć większy kredyt, uwzględniając w tym również i realizację remontów dróg. 

- Skarbnik gminy – J. Siłkowska stwierdziła, iż nie widzi niebezpieczeństwa w przypadku zaciągnięcia kredytu. Na wykonanie nowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy jest zagwarantowana kwota w budżecie gminy 30 tys. zł, jest za mała – trzeba znaleźć dodatkowe środki. Trudności wystąpią przy realizacji sali gimnastycznej w Jeleniewie.

- Radny J. Kruszko – w projekcie budżetu na 2003 r. nie ma żadnych środków na remont szkoły w Okrągłym a także nie porusza się sprawy kontynuacji asfaltowania drogi Okrągłe-Podwysokie. 

- Radny S. Grygięć – droga w Suchodołach jest drogą powiatową, która została wykonana bez udziału środków finansowych z gminy a została zniszczona podczas żwirowania drogi gminnej w Rychtynie. Dlaczego nie mówi się o asfaltowaniu tej drogi powiatowej?

- Radny T. Subota – dlaczego wójt występuje z propozycją likwidacji szkół, jeżeli sytuacja gminy nie jest zła i można wziąć kredyt ?

- Radny Grzędziński – proponuje przyjąć do realizacji położenie asfaltu w Udziejku i budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie a także wykonanie remontów dróg.

- Sołtys wsi Szeszupka – P. Grzędziński -  popiera budowę sali gimnastycznej, budowę wodociągu lecz asfaltowanie dróg powinno mieć miejsce dopiero wtedy, kiedy podstawowa infrastruktura zostanie zakończona. Mieszkańcy powinni liczyć na przejezdność dróg, przede wszystkim na wyżwirowanie. Uważa, że środki gminy są ograniczone i należy realizować inwestycje najbardziej potrzebne. Nadleśnictwo Suwałki niszczy drogi, toteż należy wyegzekwować również od nich środki finansowe na poprawę tych dróg.

- Sołtys wsi Udziejek - Szczawiński – mieszkańcy wsi Udziejek mają wodę, toteż nie interesuje ich inwestycja budowy wodociągu Łopuchowo-Gulbieniszki-Udziejek-Łopuchowo. 

- Sołtys wsi Podwysokie – T. Paulakowski – uważa za słuszną decyzję dot. wykonania asfaltu w Udziejku i ubiegania się o kredyt

· Sołtys wsi Rutka – Nowicki przypomniał, iż były składane obietnice dot. remontów dróg.

Odpowiedzi wójta gminy – S. Bielskiego – kredyt, o który zamierza ubiegać się spłaci z dochodów własnych gminy. Na asfaltowanie drogi w Udziejku są wygospodarowane środki z remontów dróg i z budżetu oświaty. W br. nie ma potrzeby wykupienia żwirowni, gdyż w ramach rekultywacji góry u rolnika będzie pozyskiwany żwir i przeznaczony na remonty dróg. Na likwidację klasy V wyrazili zgodę mieszkańcy wsiUdziejek. Żwirowanie dróg to konsumpcja, gmina w ten sposób spada w rankingu. Na odśnieżanie dróg przeznaczono  1.751 zł. Drogi lokalne będą wykonywane ze środków Urzędu Marszałkowskiego np. droga Czerwone Bagno- Żywa Woda. Wniosek na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie w ramach programu PHARE nie został zaakceptowany pozytywnie w Brukseli. Jako wójt dokonał wszystkich obowiązków. Ze środków strukturalnych będą wykonywane drogi lokalne – ok. 12, 5 km – został zgłoszony wniosek.       

Stanowiska mieszkańców osiedla w Jeleniewie :

· P. Raczyło – mieszkańcy osiedla czekają na ten asfalt od wielu lat. Rozumie potrzebę żwirowania innych dróg, toteż w tym budżecie powinny znaleźć się również środki na inne drogi.

· P. K. Borkowska  wystąpiła z przemówieniem dotyczącym potrzeby budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie, które powinno być wizytówką gminy. 

· P. Walenda – uważa, iż rezygnacja z tej inwestycji spowoduje niepłacenie podatków przez mieszkańców osiedla.

· P. D. Mor – zam. Szurpiły – radni powinni ustalić priorytety przy uchwalaniu budżetu gminy.

· P. Hołubowicz – opierając się na stanowisku skarbnika gminy – J. Siłkowskiej uważa, iż należy przystąpić do budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie.

W czasie dyskusji radny S. Grygięć przedstawił sprawozdanie Komisji Budżetowej w sprawie projektu budżetu gminy na 2003 r. i jego wcześniejszego uchwalenia. Komisja uważa, że projekt budżetu gminy na 2003 r.  jest niejasny, nieczytelny, nie uwzględnia zgłoszonych istotnych potrzeb mieszkańców gminy a także brak ostatecznej decyzji w sprawie likwidacji szkół oraz brak własnej żwirowni / sprawozdanie w załączeniu /.

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz popiera inicjatywę mieszkańców osiedla, jednakże nie można pomijać potrzeb innych mieszkańców. 

Po dyskusji wójt – S. Bielski wystąpił z wnioskiem, ażeby rozszerzyć porządek obrad o rozstrzygnięcie sprawy przystąpienia w br. do budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie traktując to jako autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2003 r., zamiast punktu 9.

Wniosek wójta zatwierdzono jednogłośnie.

Ad. 5

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz gorąco podziękował sołtysom za pełnienie funkcji publicznej w poprzedniej kadencji i jednocześnie złożył gratulacje nowowybranym sołtysom. Wspólnie z wójtem wręczył kwiaty i pisemne podziękowania.

Ad. 6

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 7

Wójt gminy – A.S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  /sprawozdanie w załączeniu/. Poinformował m.in. o :

· składaniu do 10 marca br. wniosków w sprawie przekwalifikowania gruntów, w związku z przystąpieniem do aktualizacji planu zagospodarowania przestrzennego gminy,

· planowanym spotkaniu na dzień 16 marca br. w sprawie referendum przystąpienia Polski do UE,

· zatrudnieniu 2 absolwentów, którzy będą informować o UE.

Ad. 8

Wójt gminy – S. Bielski przedstawił Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r.

Rada gminy jednogłośnie zatwierdziła zaproponowany Program.

Ad. 9 

W sprawie funkcjonowania szkół ;

- wójt S. Bielski stwierdził, iż rezygnuje z zamiaru likwidacji szkoły filialnej w Hultajewie, zaś sołtys wsi Udziejek – Szczawiński poinformował, iż mieszkańcy wsi zgadzają się na likwidację klasy V i utworzenie filii z klasami I-III.

Sołtys wsi Gulbieniszki – Wysocki stwierdził również, iż rodzice nie wyrażają zgody na likwidację SP w Gulbieniszkach.

Radny S. Waszkiewicz uważa, iż gmina powinna zaciągnąć kredyt w kwocie 300 tys. zł, z czego 100 tys. zł przeznaczyć na remonty dróg. Jest przeciwny likwidacji szkół.

Radny S. Grygięć – popiera realizację ulic na osiedlu w Jeleniewie i położenie asfaltu w Udziejku  i również jest przeciwny likwidacji szkół. Postuluje o ujęcie w budżecie gminy kwoty 130 tys. zł, z czego 30 tys. zł jest w budżecie a 100 tys. zł będzie pochodziło z kredytu.

Skarbnik gminy – J. Siłkowska uważa, iż propozycje są możliwe do zrealizowania..

Wójt przychyla się do zgłoszonych propozycji, uważa jednak , iż należy zlkiwidować klasę V w SP w Udziejku i pozostawić klasy I-III. Ostatecznie Wójt gminy – A. S. Bielski sformułował dwa wnioski, które będą stanowić autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2003 r., tj. :

1. w zakresie zmian w sieci szkolnej :

-        obniżenie stopnia organizacyjnego SP w Udziejku do klas 0-III.

W chwili obecnej brak jest wykazu rodziców wyrażających zgodę na likwidację. Sołtys wsi Z. Szczawiński zobowiązał się do dostarczenia takiego wykazu do dnia 10 lutego 2003 r.

Po wpłynięciu zgody rodziców na ręce Przewodniczącego Rady w tym terminie – uchwała w zakresie obniżenia stopnia organizacyjnego SP w Udziejku będzie podpisana przez Przew. Rady.

Wynik głosowania : 13 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

2. w zakresie inwestycji i remontów :

· przystąpienie do budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie – w ramach programu PAOW – środki w budżecie gminy – 280.000 zł

· położenie asfaltu na odcinku 1,2 km w Udziejku – 50.000 zł,

· przystąpienie do budowy wodociągu Łopuchowo-Gulbieniszki-Udziejek-Czajewszczyzna – w ramach programu SAPARD

· żwirowanie dróg gminnych – środki w budżecie – 130.000 zł.

      W/w inwestycje będą wymagały zaciągnięcia pożyczki na kwotę 300.000 zł.

Wynik głosowania : 13 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Ad. 10

Wójt – S.Bielski poinformował, iż w wyniku przeprowadzonego przetargu na obsługę bankową budżetu gminy – został wyłoniony najlepszy bank, którym okazał się dotychczasowy, tj. Bank Spółdzielczy w Suwałkach.

Rada gminy jednogłośnie, przy 2 radnych nieobecnych, zatwierdziła wybór banku.

Ad. 11

Rada gminy jednogłośnie, przy 1 radnym nieobecnym, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości oznaczonych Nr 141 o pow. 1,21 ha i Nr 142/2 o pow. 2,18 ha położonych we wsi Udryn.

Ad. 12

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2003 r.

Projekty planów pracy przedstawiali przewodniczący 
ieodpłatnego
 komisji, które były oddzielnie poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.

Ad. 13

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą w sprawie reprezentowania Gminy w Stowarzyszeniu Samorządów Polskich 
ieodpłatne „Niemen”, którymi mają być wójt i sekretarz gminy, w przypadku niemożności uczestnictwa przez wójta.

Ad. 14

„Wolne wnioski” :

· sołtys wsi Szeszupka – Grzędziński – postuluje o zaproszenie przedstawicieli 
ieodpłatne Parku 
ieodpłatnego
 
ieodpłatnego
 Nadleśnictwa Suwałki w sprawie partycypacji przez te instytucje  w kosztach remontów dróg 
ieodpła,

· radna J. Gałażyn – zakupić 1 mikrofon,

· radny S. Grygięć – zaprosić przedstawicieli kół łowieckich,

· sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrolaj – ustawić znaki ograniczające 
ieodpła na drodze powiatowej w Żywej Wodzie i znaki miejscowości, w Żywej Wodzie, Sidorówce i innych,

· radny Kalinowski – zgłosił potrzebę 
ieodpłatnego udostępnienia lokalu Biblioteki Publicznej w Jeleniewie na potrzeby wyborów w SM „Sudowia”.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY   RADY

                                                                                            HENRYK WASZKIEWICZ

