Protokół Nr  X / 03

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  4 września 2003 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz. 900 – 1300 .
Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                     Obrady  X sesji Rady otworzył przewodniczący rady – H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

W sesji uczestniczyły następujące osoby zaproszone oraz mieszkańcy wsi Leszczewo:

- Grażyna Herbut – dyr  Towarzystwa Ubezpieczeń w Rolnictwie AGROPOLISA S.A. i Marek Ugniowski – przedstawiciel w/w Towarzystwa

- mieszkańcy wsi Leszczewo : Hanna Bronikowska, Ignacy Bronikowski i Edward Szeszko.

Przewod. rady przedstawił porządek obrad proponując jednocześnie rozszerzenie o przedstawienie prośby mieszkańców wsi Leszczewo, dotyczącej organizacji dowożenia dzieci i wykonywanego remontu dróg.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji .

2. Wybór protokolanta obrad . 

3. Przyjęcie porządku obrad .
4. Przedstawienie przez przedstawicieli Towarzystwa Ubezpieczeń AGROPOLISA S.A. oferty ubezpieczeniowej.
5. Przedstawienie przez mieszkańców wsi Leszczewo prośby w zakresie dowożenia dzieci i remontów dróg gminnych. 
6. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady . 

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego . 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały Nr IX/54/03 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 27 czerwca 2003 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diety oraz kosztów podróży sołtysom gminy Jeleniewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków z MENiS.

13. Podjęcie  uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w opłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych.

16. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

17. Zamknięcie  obrad .
Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 4

Dyrektor  Towarzystwa AGROPOLISA S.A. przedstawiła ofertę ubezpieczenia mienia w gospodarstwie i zaprosiła do zainteresowania się ich ofertą.

Sołtysi : J. Ołubowicz i W. Sienkiewicz byli zainteresowani kondycją Towarzystwa i wysokością opłat.

Ad. 5

Państwo Bronikowscy przypomnieli, iż przewod. komisji oświaty – radny S. Kowalewski zobowiązał się do zaproszenia ich na posiedzenie komisji, na którym miał być ustalony harmonogram dowożenia dzieci szkolnych. Nie zostali zaproszeni. Proszą o dokonanie zmiany miejsca zbiórki ich dzieci, które w ubiegłym roku szkolnym było ustalone w pobliżu ich gospodarstwa, zaś w br. zostało ustalone przy świetlicy w Suchodołach, czyli wydłużyła się droga dzieci do szkoły.

Dyskusja :

- Wójt – S. Bielski – nie ma możliwości odbierania dzieci z podwórka. Droga w Leszczewie będzie remontowana, odcinek o długości ok. 1900 m. Po przeprowadzeniu remontu drogi będzie można powtórnie zastanowić się nad harmonogramem dowożenia.

- Radny S. Kowalewski – zwrócił się z zapytaniem do wójta, czy możliwym byłoby dowożenie dzieci z Leszczewa pierwszym kursem a także gdzie wysiadają dzieci, które przyjeżdżają do Jeleniewa ? 

Odp. wójta – Dowożenie tych dzieci pierwszym kursem byłoby niemożliwe.

Koniecznym jest zakup autobusu, dowożących 18-oro dzieci. Dzieci w chwili obecnej wysiadają przy szkole, jednak w niedługim czasie będą wysiadać przy budynku Poczty.

- Przewod. rady – H. Waszkiewicz – Na obecnej sesji decyzja w sprawie zmiany harmonogramu nie może zapaść. Po przeprowadzeniu remontu drogi, po miesiącu, jak zostanie ustalony ostatecznie plan lekcji, komisja oświaty przeanalizuje i podejmie stosowną decyzję. Trudno przewidzieć jaka decyzja zapadnie. Każdy chciałby, ażeby jego dzieci były odbierane z podwórka.  

Ad. 6

Przewod. rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu, który został przyjęty jednogłośnie.

Z treścią protokołu nie zgadza się sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj, gdyż nikogo nie obraził a sam czuje się poniżony. Na najbliższej sesji Rady złoży stosowne oświadczenie.

Przewod. rady – H. Waszkiewicz – stwierdził, iż sołtys nie może zaprzeczyć, iż fakt opisany w protokole miał miejsce.

Ad. 7

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym   / załącznik Nr 1 /.

Ad. 8

 Przewod. rady – H. Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych.

Zmiana wynika ze  zgłoszenia przez Prezesa Sądu Rejonowego do prac zespołu – dwóch sędziów i kandydowania dwóch członków zespołu na ławników.

Radny S. Waszkiewicz zgłosił propozycję, ażeby w składzie zespołu uwzględnić przedstawiciela urzędu gminy.

Wójt – S. Bielski zaproponował Marię Waszkiewicz, która wyraziła zgodę.

W związku z powyższym w wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr X/61/03 w sprawie zmiany w składzie zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych / załącznik Nr 2 /.

Skład zespołu po zmianach przedstawia się następująco : radny Krzysztof Truchan, sołtys wsi Rychtyn Jan Ołubowicz, sędziowie : Joanna Walczuk i Ryszard Filipow oraz pracownik urzędu gminy Maria Waszkiewicz.

Ad. 9

Jednogłośnie rada gminy podjęła uchwałę Nr X/63/03 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo / załącznik Nr 3 /.

Zmiana dotyczy skreślenia w załączniku Nr 2 do Statutu Gminy Jeleniewo jednostki organizacyjnej – Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Jeleniewie, którą rada gminy wcześniejszą uchwałą zlikwidowała.

Ad. 10

Jednogłośnie rada gminy podjęła uchwałę Nr X/62/03 w sprawie zmiany do uchwały Nr IX/54/03 Rady gminy Jeleniewo z dnia 27 czerwca 2003 roku  / załącznik Nr 4 /.

Uchwała jest konsekwencją Rozstrzygnięcia Nadzorczego Wojewody Podlaskiego w części określenia sposobu i czasu obowiązywania uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Uchwała nie może obowiązywać po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w sposób zwyczajowo przyjęty lecz po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Ad. 11

Jednogłośnie rada gminy podjęła uchwałę Nr X/57/03 w sprawie wysokości diety oraz kosztów podróży sołtysom gminy Jeleniewo / zał. Nr 5 /.

Dyskusja dotyczyła terminu obowiązywania nowej kwoty diety i wysokości a także wysokości prowizji z tyt. zebrania przez sołtysów podatku.

- Sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj stwierdził, iż decyzja o nowej kwocie diety zapadła na poprzedniej sesji rady, toteż należy sołtysom wyrównać za poprzednią sesję.

Odp. wójta – To była decyzja, nie było projektu uchwały. 

Na potwierdzenie stanowiska wójta, przewod. rady – H. Waszkiewicz przypomniał fragment protokołu z poprzedniej sesji.

- Przewod. rady – H. Waszkiewicz – uchwała o podwyższeniu diet sołtysom nie mogła być podjęta, gdyż musi być sprawdzona przez radcę prawnego.

- Sołtys wsi Szeszupka – Grzędziński – uważa, iż należy spowodować, ażeby mieszkańcy płacili podatek tylko u sołtysa a nie w kasie urzędu.

- Sołtys wsi Podwysokie – T. Paulakowski – twierdzi, iż nie można zmusić nikogo, ażeby płacił tylko u sołtysa, jednakże należy zwiększyć prowizję.

- Wójt – S. Bielski – poinformował, iż zostanie zorganizowane spotkanie sołtysów z pracownikiem urzędu, na którym sprawa systemu prowizyjnego będzie przedyskutowana. Na najbliższej sesji sprawa zostanie wyjaśniona.

- Radny S. Grygięć – wyjaśnił, iż wnioskował do rady gminy o podwyższenie diety sołtysom. W przypadku opodatkowania diety sądzi, iż rada powtórnie podwyższy kwotę.

 Ad. 12

Rada gminy w wyniku głosowania – 12 radnych za, 1 radny wstrz. podjęła uchwałę Nr X/60/03 w sprawie formy zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków z MENiS / zał. Nr 6 /.

Przewod. rady – H. Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały i stwierdził, iż sprawa była przedmiotem obrad komisji rady.

Uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie przez wójta umowy na zwiększenie dofinansowania przedsięwzięcia p.n. „Sala Sportowa z zapleczem przy Gimnazjum w Jeleniewie” do kwoty 80.000 zł ze środków MENiS i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania tych środków w formie weksla „in blanco” Gminy Jeleniewo na zasadach określonych w tej umowie i deklaracji weksla.

Realizacja zabezpieczenia następować będzie z dochodów własnych gminy.

Ad. 13 

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

Zmiany dotyczą : 

- zwiększenia dochodów na kwotę 127.200 zł z przeznaczeniem na budowę Gimnazjum w Jeleniewie wraz z salą gimnastyczną – w kwocie 83.000 zł i utworzenia Gminnego Centrum Informacji „Pierwsza Praca” przy Bibliotece Publicznej w Jeleniewie na kwotę 44.200 zł tj. zakup sprzętu komputerowego i innego wyposażenia;

- zmniejszenia dochodów na kwotę 80.000 zł z tytułu sprzedaży mienia gminnego tj. sprzedaży działek budowlanych i gruntów rolnych;

- w planie wydatków dokonano aktualizacji kosztów poszczególnych inwestycji, zgodnie z zał. Nr 2 a także zwiększono dotację dla ZGKiM w Jeleniewie na pokrycie kosztów związanych z poborem wody i odprowadzeniem ścieków w wysokości 28.291 zł.

Dyskusja :

- Radny K. Truchan – jaka będzie wysokość opłat za korzystanie z internetu ?

Odp. wójta – nie będzie żadnych opłat dla mieszkańców gminy.

- Radna J. Gałażyn – kto będzie pracował w Gminnym Centrum Informacji?

Odp. wójta – W Gminnym Centrum Informacji będzie pracował przeszkolony pracownik.

 W wyniku głosowania rada gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr X/58/03 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok / zał. Nr 7/.

Ad.14

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r. 

Rada gminy w wyniku głosowania – 11 radnych za, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny nieobecny podjęła uchwałę Nr X/56/03 w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r. / zał. Nr 8 /.

Ad. 15

Wójt – S. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w opłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych.

W wyniku głosowania – 11 radnych za, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny nieobecny rada gminy podjęła uchwałę Nr X/59/03 / zał. Nr 9 /.

Ad. 16

W „Wolnych wnioskach”: 

- radny S. Grygięć wnioskuje o ścięcie skarp przy drodze do Suchodół.

  Odp. wójta – skarpy zostaną ścięte w następnym tygodniu.

- Sołtys wsi Krzemianka – S. Aneszko – wnioskuje o położenie przepustów na     drodze Krzemianka-Szurpiły, do J.Kruszki.

Odp. wójta – zostanie zakupionych 18 przepustów.

- Wójt – S. Bielski poruszył sprawę gospodarowania odpadami przez mieszkańców gminy i obowiązku podpisania umowy z wykonawcą na wywóz śmieci. Do 2007 r. mieszkańcy zmuszeni będą do segregacji śmieci.

- Sołtys wsi Jeleniewo – Z.Kachnowski i wsi Wołownia – J. Dąbrowski wnioskują o remont drogi na wysypisko śmieci i wywóz śmieci z cmentarza w Jeleniewie.

Odp. wójta – droga będzie poprawiona, zaś śmieci z cmentarza będą wywiezione.

- sołtys wsi Białorogi – Z. Burzyński – uważa, iż drogi muszą być remontowane.

- Radny S. Kowalewski – jest potrzeba remontu chodników przy drogach wojewódzkich i powiatowych.

Odp. wójta – w przyszłym roku Wojewoda sfinansuje remont chodników przy drogach wojewódzkich, zaś przy drogach w miejscowościach Szurpiły i Błaskowizna należy również wymienić chodniki.

- Przewod. rady  - H. Waszkiewicz wystąpił z propozycją rozegrania meczu piłki nożnej radnych z sołtysami. Ustalono termin meczu na 20 września 2003 r. na godz. 1300 .
- Sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj oświadczył, iż to on wnioskował o podwyższenie diet sołtysom na VIII sesji, zaś w chwili obecnej powinna to być druga podwyżka diet.

Uważa również, iż należy wyjaśnić sprawę polowań przez myśliwych na gruntach prywatnych. 

- Przewod. rady – H. Waszkiewicz – uważa, że na ostatniej sesji Rady sołtys W. Pietrołaj swoim zachowaniem obraził Radę, toteż powinien przeprosić radnych.

- radny T. Subota – jest zainteresowany, w jakich miejscach będą postawione przystanki dla dzieci dowożonych autobusem szkolnym i „Lublinem”?

Odp. wójta – przystanki będą ustawione w miejscach odbierania dzieci, tj. we wsiach Ścibowo, Szurpiły, Bachanowo, Krzemianka, Suchodoły, Okrągłe, Udziejek.

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady X sesji. 

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

                                    PRZEWODNICZĄCY  RADY

                                  Henryk Waszkiewicz

