Protokół Nr  XIV / 04

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  24 lutego 2004 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz.8 30– 13 30 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                 Obrady  XIV sesji Rady otworzył przewodniczący rady – H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli wymagana większość ustawowego składu Rady.

W sesji uczestniczyło sześciu przedstawicieli rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Filialnej w Prudziszkach oraz mieszkaniec wsi Leszczewo – E. Szeszko. 

Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad proponując jednocześnie zmianę w porządku obrad w zakresie zmiany kolejności, tj. punkt 13 przesunąć na punkt 7, zaś radny K. Truchan – zaproponował również zmianę kolejności i przesunięcie punktu 10 na punkt 6. 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności : okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian struktury organizacyjnej w Szkole Filialnej w Prudziszkach funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

7. Przedstawienie podania P. Edwarda Szyszki zam. Leszczewo.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2004 r. i sprawozdań z pracy komisji rady za 2003 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Udziejku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian struktury organizacyjnej w Szkole Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

12. Wyrażenie opinii w sprawie obszaru „NATURA 2000” położonego w granicach gminy Jeleniewo.

13. Przedstawienie wniosku w sprawie budowy wyciągu narciarskiego we wsi Żywa Woda.

14. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

15. Zamknięcie obrad.

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 4

Przewod. rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady . 

Uwagi do protokołu :

· wójt S. Bielski – stwierdził, iż nie zobowiązał się do naprawy drogi Białorogi - Rychtyn do 15.12.2003 r., gdyż chodziło o wyrażenie zgody na transport konstrukcji wiatrowej po tej drodze gminnej,

· sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – wyjaśnił, iż stwierdził o zainteresowaniu się sprawą wyciągu na górze Krzemianucha przez osoby t.j. Panów Komorowskiego i Strumiłło a nie o ich uczestnictwie w posiedzeniu komisji oświaty.

W wyniku głosowania Rada przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 13 głosów za, 1 osoba nieobecna.

Ad. 5

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym / załącznik Nr 1 / oraz informację z wykonania uchwał rady gminy za okres od początku kadencji do końca 2003 r.  / załącznik Nr 2 /.

Rada gminy nie wniosła żadnych uwag.

Ad. 6

Wójt – S. Bielski poinformował, iż po powtórnym przeanalizowaniu przepisów prawnych wszystkie uchwały ujęte w porządku sesji nie będą  uchwałami ostatecznymi lecz intencyjnymi, gdyż stanowisko Kuratorium jest takie, iż zmiany w strukturze szkół muszą być najpierw konsultowane z Kuratorem Oświaty. Po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora rada gminy podejmuje ostateczne uchwały.

Dyskusja :

· radny K. Truchan – występuje z prośbą o nie likwidowanie klasy III w Szkole Filialnej w Prudziszkach, gdyż w ten sposób nie uzyska się dużych oszczędności, zaś rodzice zobowiązują się do pokrywania kosztów sprzątania pomieszczeń szkolnych. Wnioskuje o podanie liczby dzieci uczęszczających do szkoły w uzasadnieniu do uchwały.

· Przedstawiciel rodziców dzieci – A. Raczkowski stwierdził, iż do klasy III uczęszczać będzie w roku przyszłym troje dzieci a nie jak stwierdza się, że dwoje. Jest to z niekorzyścią dla tych małych jeszcze dzieci.

· Radny S. Waszkiewicz zwrócił się z zapytaniem, czy w związku ze zmianami organizacyjnymi w strukturze szkół wystąpią zwolnienia nauczycieli czy też mają szanse być zatrudnieni ?       

· Radny S. Grygięć – przypomniał, iż Wójt wcześniej złożył obietnicę nie likwidowania szkół a teraz zmienia zdanie.

· Radny J. Kruszko – stwierdził, iż na zebraniu rodziców w Szkole Filialnej w Okrągłym Wójt poinformował, iż szkoły filialne może zlikwidować bez zgody rady gminy, toteż nie rozumie dlaczego w porządku obrad znalazły się te uchwały.

· Skarbnik gminy – J. Siłkowska poinformowała, iż w projekcie budżetu gminy na 2004 r. brak środków finansowych w oświacie wynosi 180 tys. zł .

· Wójt – likwidacja III klasy umożliwi obniżenie kosztów wynagrodzenia, gdyż w szkole tej uczyłby jeden nauczyciel a nie dwóch. Jest to oszczędność ok. 35 tys. zł. Przejęcie przez rodziców sprzątania pomieszczeń szkolnych to obniżenie kosztów zaledwie o 6 tys. zł. Zwolnieni nauczyciele znajdą zatrudnienie w Zespole Szkół w Jeleniewie, gdyż pewna grupa nauczycieli uzyska uprawnienia emerytalne a także ze względu na godziny nadliczbowe w Zespole . Gminy nie stać na indywidualne nauczanie, gdzie w klasach uczy się dwoje dzieci. Gmina realizuje wiele inwestycji.

             Po wyczerpaniu dyskusji rada gminy w wyniku głosowania / 8 głosów za, 6 głosów przeciw / podjęła uchwałę Nr XIV/ 87/04 w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Filialnej w Prudziszkach funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie / załącznik Nr  3 /.

Ad. 7

Przewodniczący rady – H. Waszkiewicz przedstawił podanie mieszkańca wsi Leszczewo – E. Szeszko w sprawie nie posiadania przez gminę aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć – stwierdził, iż komisja Budżetowa interesowała się tą sprawą, gdyż rada gminy podjęła uchwałę w sprawie aktualizacji planu w grudniu 2002 r. ,

· wójt – S. Bielski – rada gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania nowego planu zagospodarowania przestrzennego. Uchwała nie jest realizowana, gdyż należy wcześniej opracować analizę ekonomiczną o korzyściach wynikłych ze zmiany planu. Szacunkowy koszt opracowania nowego planu to kwota ok. 200 tys. zł, a plan obowiązywałby przez 20 lat.

· przewod. Rady – uważa, iż jak najszybciej powinna zapaść decyzja w zakresie opracowania nowego planu zagospodarowania przestrzennego. Być może należy rozważyć opracowanie planu etapami.

Ad. 8

Rada gminy w wyniku głosowania – 13 głosów za, 1 wstrz. podjęła uchwałę Nr XIV/83/04 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2004 rok i sprawozdań z pracy komisji rady za 2003 rok / załącznik Nr 4 /.

Plan pracy na 2004 r. i sprawozdanie z działalności komisji Budżetowej za 2003 r. przedstawił jej przewodniczący – S. Grygięć.

Do przedstawionej informacji nie było uwag.

Plan pracy na 2004 r. i sprawozdanie z działalności komisji Oświaty za 2003 r. przedstawił przewodniczący komisji – S. Kowalewski.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – dlaczego w sprawozdaniu Komisji nie ma mowy o nie dokończeniu remontu dachu szkoły w Okrągłym? Co stało się z niewykorzystanymi środkami finansowymi ?

· Odp. przewod. Komisji – sprawa ta powinna być wyjaśniona przez komisję Budżetową.

· przewod. Komisji Budżetowej – S. Grygięć zwrócił się o wyjaśnienie do wójta, który stwierdził, iż sprawa ta zostanie wyjaśniona w sprawozdaniu wójta z wykonania budżetu za 2003 r.

Przewodniczący rady przedstawił plany pracy komisji Rolnictwa i Rewizyjnej na 2004 r. i sprawozdania z działalności komisji za ubiegły rok.

Wójt zgłosił uwagę do sprawozdania komisji Rewizyjnej dot. wykonania wymiany rynien w szkole w Okrągłym. Stwierdził również, iż nie pozyskanie środków z funduszu PHARE na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie wynikało nie z winy gminy.

Radny J. Kruszko – przewodniczący komisji Rewizyjnej przyznał, iż zostały  zamontowane rynny w szkole w Okrągłym wskutek interwencji komisji, zaś różnice w wyjaśnieniu sprawy nie otrzymania dotacji z funduszu PHARE na budowę ulic w osiedlu w Jeleniewie wynikają z tego, iż wójt nie przedłożył tłumaczeń pism, które by ostatecznie i jednoznacznie wyjaśniły sprawę. Mimo kilkakrotnych próśb komisji wójt tłumaczeń nie przedstawił, toteż komisja musiała to uczynić sama. 

Ad. 9

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/78/03 w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Udziejku – 7 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący / załącznik Nr 5 /.

Dyskusja :

· radny H. Korotko – postuluje o pozostawienie szkoły,

· sołtys wsi Udziejek – Z. Szczawiński – poinformował, iż mieszkańcy wsi nie wyrażają zgody na sprzedaż budynku szkoły, jednak należy go zagospodarować,

· radny J. Kruszko – likwidacja szkoły w Udziejku wpłynie na zwiększenie ilości dzieci w szkole w Jeleniewie. W chwili obecnej pomieszczenie, w którym przebywają dzieci z oddziału „0” jest za małe, toteż bez poprawy warunków nie powinno być mowy o jakiejkolwiek likwidacji;

· wójt – są dwa duże pomieszczenia, planowana jest adaptacja pomieszczeń – został złożony projekt. Są zainteresowani prowadzeniem działalności gospodarczej w tym budynku.

Pozdrawia mieszkankę gminy Wiżajny – P. Miller, której dzieci uczęszczały do szkoły w Udziejku;

· P. Miller – przybyła na sesję, gdyż jest zainteresowana utworzeniem przedszkola w Udziejku.

Ad. 10

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 85 /03 w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach – 7 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący

 / załącznik Nr  6 /.

Dyskusja :

· radny W. Truchan i sołtys wsi Sidorówka – Puza postulują o nie likwidowanie klasy VI, ostatecznie mogą zaakceptować likwidację oddziału „0”;

· radny Kozłowski – czy szkoła w Jeleniewie pomieści dodatkowych uczniów, czy nie będzie problemu lokalowego?

· Wójt – oddziału „0” w przyszłym roku szkolnym nie będzie, gdyż jest mało dzieci. Niskie są wyniki nauczania. Nie będzie również problemów lokalowych w szkole w Jeleniewie.

 Ad. 11

Rada gminy w wyniku głosowania – 8 radnych za, 5 radnych przeciw, 1 radny wstrzymujący podjęła uchwałę Nr XIV/ 86 /04 w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie

 / załącznik Nr 7 /.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – stwierdził, iż nadal sprawy :  dowożenie dzieci i funkcjonowanie świetlicy w szkole w Jeleniewie nie jest właściwie zorganizowane. Uważa, że należy dołożyć wszelkich starań, by dowozić dzieci bezpiecznie;

· radny T. Kalinowski – nie popiera likwidacji szkoły. Opinia rodziców jest znana wójtowi, jest negatywna. Jest przeciwny dowożeniu coraz to młodszych dzieci. Nie widzi oszczędności, gdyż w tej szkole przy obsadzie jednego nauczyciela pojawią się nadgodziny. Uważa, iż decyzję o likwidacji powinien podjąć wójt a nie rada;

· wójt – sprawa dowożenia będzie właściwie zorganizowana, gdyż gmina jest na liście oczekujących na autobus szkolny, w przypadku nie otrzymania dodatkowego autobusu, autobus zostanie zakupiony z własnych środków w tym roku.  

Ad. 12

Wójt gminy wystąpił z propozycją przesunięcia wydania opinii w sprawie obszaru „Natura 2000”, gdyż stanowisko to będzie wspólnie opracowane z gminą Rutka Tartak. Projekt opinii zostanie radzie gminy przedstawiony na następnej sesji.  

Ad. 13

 Sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj poruszył sprawę potrzeby wybudowania wyciągu narciarskiego na górze Krzemianucha, która jest w większości jego własnością. Gmina jest pozbawiona obiektów dla sportów zimowych.

Dyskusja :

· przewod. Rady – H. Waszkiewicz – zwrócił się do sołtysa jak widzi realizację tej inwestycji, z jakich środków finansowych ? Gmina musi również zakupić grunt chyba, że prywatni właściciele chcieliby darować grunt;

· radny S. Grygięć –postuluje, ażeby wyciąg narciarski był budowany w Białorogach;

· radny Kozłowski – przedstawił informację prasową dot. zamierzeń w zakresie budowy wyciągu narciarskiego na górze Krzemianucha, z którego wynikało, iż inwestycja jest już zatwierdzona do realizacji;

· wójt – poinformował, iż odbędzie się wspólne spotkanie zainteresowanych wójtów i prezydenta miasta Suwałk w sprawie lokalizacji wyciągu narciarskiego. Musi być uregulowana sprawa własności gruntów.   

Ad. 14

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· sołtys wsi Zarzecze Jeleniewskie – Pojawa zwrócił się z prośbą o odśnieżenie drogi. Rolnicy jeżdżą po polach. Przyznaje, że droga była 2-krotnie odśnieżana, jednak to za mało;

· sołtys wsi Malesowizna – Żyliński – składa podziękowanie za bardzo dobre odśnieżanie dróg;

· sołtys wsi Prudziszki – Taraszkiewicz – postuluje, ażeby w przyszłości informować wcześniej sołtysa o przyjeździe sprzętu do odśnieżania a nie po wykonaniu prac, które później sołtys potwierdza;

· radny K. Truchan zwrócił się z zapytaniem do wójta, w jakim celu urząd gminy zbiera informacje o eternicie ?

Odp. wójta – w ostatnim tygodniu drogi nie były odśnieżane. Urząd ma obowiązek ewidencjonowania ilości eternitu. Zdjęty eternit należy składować w jednym miejscu. W Niemczech obywatele mieli możliwość bezpłatnej wymiany eternitu na blachę, koszt usługi pokrył zainteresowany.   

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady XIV sesji. 

PRZEWODNICĄCY RADY

                                                                                 Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :
Bożena Jabłońska

