Protokół Nr  XVI / 04

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  29 kwietnia 2004 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz. 9 00– 14 00 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                 Obrady  XVI sesji Rady otworzył przewodniczący rady –

H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli pełny ustawowy skład Rady.

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego Wójt S. A. Bielski zaproponował zmianę dot. rozszerzenia porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r., zaś Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie o przedstawienie pisma  mieszkańca wsi Jeleniewo.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie i przyjęcie protokołów z dwóch poprzednich sesji.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok.  

7. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komendy Miejskiej Policji w Suwałkach i informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2003 r. wraz z informacją dotyczącą przestępczości na terenie gminy Jeleniewo.

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Udziejku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.

12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z XIV sesji Rady, który został zatwierdzony w głosowaniu ( 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący ). Radni do protokołu nie wnieśli uwag.

Przewodniczący przedstawił również protokół z XV sesji Rady, do którego radni również nie wnieśli uwag. Protokół został zatwierdzony w głosowaniu 

( 11 głosów za, 4 głosy wstrzymujące ). 

Ad. 5

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr 1 /.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć – postuluje o równanie dróg gminnych. Uważa również, iż to mieszkańcy powinni finansować wytyczenie dróg,  

· radny K. Truchan – uważa, iż w I kolejności należy remontować drogi, które nie były remontowane w ubiegłym roku,

· radny J. Kruszko – poruszył sprawę ponownego wytyczenia drogi Krzemianka-Żywa Woda. Zwrócił się z pytaniem, czy była potrzeba ponownego wytyczenia drogi i ponoszenia dodatkowych kosztów ?

Odp. Wójta – Geodeta nie wytyczał ponownie drogi, tylko wskazywał słupki graniczne, za co gmina nie płaciła.

· Przewodniczący Rady – zwrócił się z zapytaniem, kiedy dentysta będzie wykonywał usługi. Mieszkańcy są zniecierpliwieni, zmuszeni są do korzystania z usług dentystycznych w Suwałkach.

Odp. Wójta – Narodowy Fundusz Zdrowia ogłasza konkurs na świadczenie usług. W ciągu 2 tygodni napłyną oferty i konkurs zostanie rozstrzygnięty.

· Sołtysi wsi – wnioskują o wykonywanie remontów dróg gminnych.

Ad. 6

Wójt gminy – S.A. Bielski przedstawił projekt zmian w budżecie gminy na 2004 r. Zmiany w budżecie dotyczą zmian w planie wydatków w dziale 801 oświata i wychowanie, w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej planowanego remontu pomieszczeń Gimnazjum przy Zespole szkół w Jeleniewie na kwotę 72.032 zł. 

 W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 92 /04 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok wraz z załącznikiem określającym wykaz zadań inwestycyjnych i wykaz zadań remontowych oraz środków na ich realizację na 2004 r. – 10 głosów za, 5 głosów wstrzymujących  / załącznik Nr 2 /.

Ad. 7

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Policji w Suwałkach oraz informacji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2003 r. i informacji dot. przestępczości na terenie gminy.

Ad. 8

Rada gminy w wyniku głosowania – 8 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący, podjęła uchwałę Nr XVI/95/04 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Udziejku / załącznik Nr 3 /.

Dyskusja :

· Przewod. Rady – zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób Wójt zamierza zagospodarować budynek ?

Odp. Wójta – są 2 możliwości : wynająć na sklep lub przekazać na rzecz ośrodka pomocy psychologicznej dla osób, których członkowie rodziny ulegli wypadkom. Holendrzy zaś nie są zainteresowani inwestowaniem.

· radny K. Kozłowski – uważa, iż budynek trzeba sprzedać, uzyskane środki skierować na inwestycje w innym rejonie gminy. 

· Przewod. Rady stwierdził, iż decyzję o zagospodarowaniu budynku należy skonsultować z mieszkańcami wsi na zebraniu.

Ad. 9

Rada gminy w wyniku głosowania – 5 głosów za, 3 głosy przeciw, 7 głosów wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XVI/96/04 w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jeleniewo / załącznik Nr 4 /.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć – poruszył sprawę oświetlenia ulicznego, gdyż zbyt krótko palą się lampy,

Odp. Wójta – Koszty oświetlenia ulicznego pokrywane są wyłącznie z budżetu gminy. Są to duże koszty.

· radna J. Gałażyn – należy  młodzieży zaproponować inne formy spędzania czasu.

· Radny S. Waszkiewicz – ze względu na turystów należy przedłużyć czas palenia się lamp ulicznych.

· Radny S. Kowalewski – wnioskuje o włączenie w sezonie letnim lampy ulicznej przy sklepie w Szurpiłach.

· Sołtys wsi Sumowo – P. W. Sienkiewicz – Zwrócił się z zapytaniem, dlaczego odpady od mieszkańców ma odbierać tylko jedna firma ? Uważa, iż należy ogłosić przetarg na te usługi.

· Sołtys wsi Krzemianka - S.Aneszko – zwrócił się z zapytaniem, czy oczyszczalnie przyzagrodowe będą realizowane?

Odp. Wójta – Zostanie złożony wniosek do Euroregionu Niemen. Do końca czerwca br. można składać wnioski.  Jeśli będzie opracowana dokumentacja, część oczyszczalni będzie mogła być zrealizowana. 

Ad. 9

Przewodniczący Rady przedstawił podanie mieszkańca wsi Jeleniewo – P. H. Aniołowskiego w sprawie pozbawienia go wjazdu do garażu. Podczas wykonywania asfaltu na osiedlu nie wykonano podjazdu lecz pozostawiono pas zieleni. Prosi o wykonanie wjazdu.

Dyskusja:

· Wójt wyjaśnił, iż w czasie realizacji inwestycji mieszkaniec ten zamieszkiwał w Surażu i wszystkie pisma były tam kierowane. Zainteresowany zamieszkuje w budynku gospodarczym, zaś zgodnie z dokumentacją gwarantowano każdemu jeden wjazd zaś za drugi każdy zainteresowany dodatkowo płacił.

W wyniku głosowania – 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący Rada Gminy postanowiła sprawę przekazać na Komisję Rolnictwa.

Ad. 10

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Kruszko przedstawił protokół z kontroli wykonania budżetu gminy za 2003 r. i wniosek Komisji w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2003 r.

Dyskusja :

· radny S. Kowalewski – prosi o wyjaśnienie członków Komisji, w jaki sposób zmierzyli długość remontowanej drogi w Szurpiłach ?

Uważa, iż rok 2003 był pozytywny. 

Odp. Przewodniczący Komisji – J. Kruszko – długość drogi była mierzona taśmą mierniczą, trasę wskazał radny S. Waszkiewicz.

· Wójt wyjaśnił, iż Komisja nie zmierzyła całej długości drogi, gdyż droga remontowana była do P. Mackiewicza a nie jak Komisja uważała do P. Aneszko.

· Radny K. Truchan – stwierdził, iż w ub. roku nie poruszano sprawy potrzeby remontu drogi w Szurpiłach. W komisji odbierającej remonty dróg uczestniczył przewodniczący komisji oświaty a nie członek komisji rolnictwa. Nastąpiło nieporozumienie, być może komisja rolnictwa będzie zajmować się sprawami oświaty.

· Sołtys wsi Leszczewo – Chalecki – droga we wsi była remontowana i nie można z niej korzystać

Odp. Wójta –W umowie z wykonawcą zapisano możliwość udzielenia gwarancji przez wykonawcę na wykonane roboty. Jest to 12-miesięczna gwarancja.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XVI/93/04 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 r. – 11 głosów za, 4 głosy wstrzymujące  / załącznik Nr  5/.

Ad. 11

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XVI/94/04 w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo w zakresie podwyżki płacy zasadniczej do kwoty 3.500 zł – 6 głosów za, 8 głosów wstrzymujących i 1 głos przeciw  / załącznik Nr  6/.

Zostały zgłoszone 3 wnioski :

· I wniosek - radna J. Gałażyn – płaca zasadnicza w wysokości 3.300 zł – 5 głosów za, 10 głosów wstrz.

· II wniosek - radny S. Grygięć – płaca zasadnicza w wysokości 3.700 zł – 3 głosy za, 1 głos przeciw, 11 głosów wstrzymujących,

· III wniosek – radny S. Kowalewski – płaca zasadnicza – 3.500 zł – 6 głosów za, 1 głos przeciw, 8 głosów wstrzymujących.

Ad. 12

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· radny S.Waszkiewicz – zwrócił się z zapytaniem do Wójta kiedy ZGKiM będzie wymieniał wodomierze ?

Odp. Wójta – wodomierze wymieniane są stopniowo.

· radny Kowalewski wystąpił z zapytaniem, czy zmniejszyły się straty wody?

Odp. Wójta – ubytki wody nieznacznie zmniejszyły się.

· radny J. Kruszko – wystąpił z zapytaniem, jaki był koszt budowy wodociągu w Szurpiłach ? Czy gmina zwróciła koszty budowy ZGKiM ? 

Odp. Wójta. Budowa nie została zakończona. P. Niedźwiedzka nie zapłaciła ustalonej kwoty 2.000 zł. Ogólny koszt budowy wynosi 3.800 zł. 

· radny Kozłowski poruszył sprawy dot. potrzeby ustawienia pojemnika na odpady przy przystanku w Wołowni, przedłużenia czasu oświetlenia ulic, uruchomienia gabinetu stomatologicznego a także budowy wodociągu w Szurpiłach.

· Przewodniczący Rady – Nie rozumie jak można pobierać opłatę eksploatacyjną za wodomierze, które nie są własnością gminy a osoby prywatnej ? Sprawa ta musi być uwzględniona w umowie.

· Sołtysi wsi Szurpiły, Ścibowo i Sumowo – poruszyli sprawy wymiany starych wodomierzy a także konieczności równania dróg oraz zaśmiecania przez turystów posesji prywatnych.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVI sesji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY
Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

