Protokół Nr  XIX/04

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  31 sierpnia 2004 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz. 9 00– 14 00 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady  XIX sesji Rady otworzył przewodniczący rady–H. Waszkiewicz . 

Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – J. Siłkowską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 12 radnych, czyli wymagana większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego zaproponował rozszerzenie w sprawie przedstawienia podań P. Jerzego Chilewskiego zam. Krzemianka i P.Bednarskich zam.Suwałki oraz skargi P. Dariusz Pietrołaja zam. Krzemianka, które wpłynęły do Rady Gminy Jeleniewo.

 
 Wójt S. A. Bielski zaproponował zmianę dot. rozszerzenia porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo w obrębie wsi Leszczewo w związku z utworzeniem Podlaskiego Centrum Sportów Zimowych Szelment.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie podania P.Bednarskich i P.J.Chilewskiego oraz skargi P.D.Pietrołaja.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady. 

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” wraz z „Planem Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie organizowania wspólnej obsługi administracyjno-finansowej i organizacyjnej szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na modernizację drogi gminnej we wsi Prudziszki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.  

12. Przyjęcie informacji z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo, w obrębie Leszczewo.

14.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

15. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Podanie P.Bednarskich w sprawie przesunięcia drogi gminnej, która przebiega przez ich zabudowania.

Wójt S.Bielski – P. Bednarscy chcą rozbudowywać się i ta droga jest o szerokości 3 m. Koszty budowy nowej drogi około 150 m pokryje gmina, zaś koszty geodezyjne pokryją zainteresowani.   

Wniosek Przewodniczącego Rady H.Waszkiewicza – przekazanie podania na Komisję Rolnictwa w celu ustalenia kosztów przebudowy drogi. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 12 głosów za. 

Podanie P.J.Chilewskiego w sprawie poprawienia odcinka nowo wybudowanej drogi w Krzemiance, która jest nieprzejezdna i trudna do pokonania pieszo.

P.J.Chilewski – ta droga po modernizacji została obniżona i po opadach deszczu jest zalana. We własnym zakresie mogę wykonać rowy ale drogi sam nie naprawię.

Wójt S.Bielski – w budżecie nie ma wolnych środków na naprawę.

Dyskusja :

· S.Aneszko sołtys wsi Krzemianka – jest to odcinek drogi ok. 400 m i należałoby go naprawić. Wiosną nie ma przejezdności i rolnicy do swoich pól dojeżdżają polami.

Wniosek Przewodniczącego Rady H.Waszkiewicza – sprawę należy przekazać Komisji Budżetowej i dokonać wizji lokalnej.


Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 12 głosów za.

Skarga P.D.Pietrołaja w sprawie zagarnięcia gruntów na odcinku około 100 m i szerokości około 2 m przy remoncie drogi Krzemianka-Żywa Woda.

Wójt S.Bielski – P.Pietrołaj podpisał oświadczenie na zajęcie gruntów na poczet tej drogi.

Dyskusja :

· radny J.Kruszko – jak był geodeta były ustalenia, że rolnicy się zrzekną gruntów na rzecz tej drogi.

· Przewodniczący Rady – czy był odbiór techniczny tej drogi.

· Wójt – odbioru dokonał Urząd Gminy.

· radny J.Kruszko – moim kosztem ta droga też była wykonana i ja nie żądam odszkodowania.

· Przewodniczący Rady – czy P.Pietrołaj zmienia swoje stanowisko.

· P.Pietrołaj – chciałbym chociaż umorzenia podatku. Oświadczenie podpisałem zgodnie z ustawionymi słupkami geodezyjnymi.

· Wójt – nie mogę umorzyć podatku jeżeli chodzi o pomoc publiczną. Na dzień dzisiejszy nie ma uregulowań prawnych co do umarzania podatków. W przyszłym tygodniu nastąpi odbiór techniczny tej drogi.

Wniosek Przewodniczącego Rady –  przekazanie skargi na Komisję Budżetową i rozpatrzenie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 12 głosów za.

Ad. 5

Wójt S.Bielski – w dniu 8 lipca 2004 r. odbyła się sesja Rady Gminy w związku ze składaniem wniosków do Urzędu Marszałkowskiego na inwestycje do funduszy strukturalnych. Rada Gminy musiała podjąć uchwałę ze względu na krótki termin składania wniosków.

Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przeprosił sołtysów za nie zaproszenie na ostatnią sesję ze względu na bardzo krótki termin składania wniosków.

Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z XVII i XVIII sesji Rady, które zostały zatwierdzone jednogłośnie. Radni do protokołów nie wnieśli uwag.

Ad. 6

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  tj. od 25.06 – 30.08.2004 r. / załącznik Nr 1 /. Zaprosił na dożynki gminne, które odbędą się 5 września 2004 r.

Na posiedzenie rady przybył radny Krzysztof Truchan. W związku z tym w sesji uczestniczy 13 radnych.

Dyskusja :

· radny S.Grygięć – Komisja Budżetowa składa wniosek, aby wykonać dodatkowo 400 mb. asfaltowania drogi w Okrągłym.

· Wójt – jest to droga powiatowa i Starostwo przeprowadziło już przetarg na budowę asfaltu w Okrągłym i rozszerzenie robót będzie niemożliwe.

· E.Walenda sołtys wsi Ścibowo – uważam, że Wójt powinien przejechać się po terenie i zobaczyć jak wyglądają drogi.

· Cz.Grzędziński sołtys wsi Szeszupka – Wójt obiecał, że będzie naprawiona droga i na dzień dzisiejszy nic nie zostało zrobione.

· Wójt – do modernizacji jest planowana droga Podwysokie – Malesowizna do Szeszupki.  

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata przedstawił Wójt S.Bielski

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XIX/109/04 w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata – 12 głosów za (1 radny nieobecny)   /załącznik Nr 2/.

Ad. 8


Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” wraz z „Planem Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo” przedstawiła P.K.Zackiewicz.

  W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XIX/110/04 w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” wraz z „Planem Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo” – 8 głosów za, 1 wstrzymujący  (4 radnych nieobecnych) / załącznik Nr 3 /.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie organizowania wspólnej obsługi administracyjno-finansowej i organizacyjnej szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo przedstawiła M. Waszkiewicz. 

Rada gminy w wyniku głosowania – 9 głosów za (4 radnych nieobecnych),  podjęła uchwałę Nr XIX/111/04 w sprawie organizowania wspólnej obsługi administracyjno-finansowej i organizacyjnej szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo / załącznik Nr 4 /.

Ad. 10

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na modernizację drogi gminnej we wsi Prudziszki przedstawiła P. J.Siłkowska Skarbnik gminy.

Wniosek radnego J.Kruszko i sołtysa wsi Podwysokie o zwiększenie kredytu na poczet wybudowania dodatkowego odcinka asfaltu o długości 400 mb.

Wójt S.Bielski – w powyższej sprawie porozmawiam ze Starostą.

Rada gminy w wyniku głosowania – 12 głosów za / 1 radny nieobecny/  podjęła uchwałę Nr XIX/112/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na modernizację drogi gminnej we wsi Prudziszki /załącznik Nr 5/.

Ad. 11

P. J.Siłkowska Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.  

Rada gminy w wyniku głosowania – 12 głosów za / 1 radny nieobecny/  podjęła uchwałę Nr XIX/113/04 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.  / załącznik Nr 6 /.

Ad. 12


Informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. przedstawiła P. J.Siłkowska Skarbnik gminy. Komisja Budżetowa przyjęła informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. bez zastrzeżeń.
W wyniku głosowania Rada gminy przyjęła informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. – 11 głosów za, (2 radnych nieobecnych  / załącznik Nr  7/.

Ad. 13


Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo, w obrębie Leszczewo przedstawił Wójt S.Bielski.


Rada gminy w wyniku głosowania jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/114/04 w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo, w obrębie Leszczewo. /załącznik Nr  8/.

Ad. 14

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :


P. J.Bałtrukanis Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach przedstawił informację o pracy policji na terenie gminy. Nastąpił wzrost zatrudnienia w Jeleniewie o 1 etat. P. Bałazy Krzysztof jest moim zastępcą i zarazem dzielnicowym gminy. Załoga jest w pełnym składzie, a Wójt obiecał pomoc przy sfinansowaniu kosztów paliwa.

Chciałbym uczulić mieszkańców i rolników o narastającej kradzieży bydła. 

W okresie jesiennym należy wypasać bydło dalej od drogi lub bliżej zabudowań. 

Wójt poinformował o programach z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dla rolników w celu dofinansowania na rozwój agroturystyki, zakup sprzętu i maszyn oraz zalesiania gruntów.

· Z.Szczawiński sołtys wsi Udziejek – dlaczego została tak zdewastowana szkoła, rozbite tynki i ściany.

Odp. Wójta – ekspert stwierdził, że siada fundament i budynek nadaje się do rozbiórki. Dobre grzejniki zostały zamontowane w szkole w Jeleniewie.

· radny S.Waszkiewicz – jak można pozyskać stypendia dla uczniów szkół średnich i studentów.

Odp. Wójta – uczniowie szkół średnich składają wnioski w szkołach w których się uczą zaś studenci w Starostwie Powiatowym.

· H.Dąbrowski sołtys wsi Czerwone Bagno – czy autobus o godz. 9.00 będzie kursował do Suwałk przez Krzemiankę, o tej porze nikt nim nie dojeżdża.

Odp. Wójta – tym kursem są dowożone rano dzieci do szkoły w Jeleniewie.

· K.Pojawa sołtys wsi Zarzecze Jel. – czy będzie wykonany przejazd na naszej drodze.

Odp. Wójta – sprawę należy skierować do powiatu.

· radny Z.Grzędziński – czy został zakończony remont przystanku w Szeszupce, który obecnie stanowi zagrożenie dla uczniów dojeżdżających.

Odp. Wójta – tak będzie zakończony.

· radny Z.Grzędziński – czy będzie dana równarka na drogę do Wodziłk. Rozmawiałem z wykonawcą, który odpowiedział, iż Wójt nie widzi potrzeby poprawienia tej drogi.

· J.Nowikow sołtys wsi Wodziki – chyba na terenie gminy nie ma tak złej drogi jak u nas.

Odp. Wójta – drogi są bardzo wąskie, jeździmy po tych samych miejscach i przez takie działania są one niszczone. 

· radny S.Grygięć – sprawa żużlowania drogi w Białorogach.

Odp. Wójta – Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej podpisało umowę z prywatnym właścicielem i koszty zakupu żużlu są o 8 zł. wyższe za tonę.


- Z.Szczawiński sołtys wsi Udziejek – jak będą dowożone dzieci do szkół.

Odp. Wójta – autobus szkolny będzie dowoził uczniów do Jeleniewa z Barchanowa, Hultajewa i Udziejka. Rozkłady jazdy będą ustalone po opracowaniu szkolnych planów zajęć. Ogółem dowożonych będzie 220 uczniów.     

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIX sesji. 

Przewodniczący Rady

Henryk Iwaszkiewicz

Protokołowała : Jadwiga Siłkowska

