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Protokół Nr  XXVII/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 26 lipca 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa , w godz. 9 00 – 12 30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXVII sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 11 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego zmiany zaproponowali :

1) radny S. Kowalewski o podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo,

2) Wójt gminy S. Bielski : 

a) podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Jeleniewo na obwody głosowania,

b) podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Radny J. Kruszko stwierdził, iż na poprzedniej sesji nie były głosowane wszystkie zmiany w budżecie gminy na 2005 r. Nie były omawiane np. koszty organizacji imprezy „Lata z radiem 5”.

Odp. przewod. Rady H. Waszkiewicza – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy był dołączony wraz z innymi materiałami na sesję, toteż należy dokładniej zapoznawać się z materiałami.  

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo w obrębie Leszczewo, Udryn.

7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Jeleniewo na obwody głosowania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r.

12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. 

Dyskusja :

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – stwierdził, iż należy bezwzględnie dołączać do protokołu z sesji pisemne sprawozdanie z działalności Wójta z okresu międzysesyjnego, gdyż stanowi załącznik do protokołu.

Odp. Wójta. Przedkładane sprawozdania znajdują się w teczce w urzędzie gminy.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Ad. 5

Wójt S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr  1/. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 6

Wójt S. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo w obrębie Leszczewo, Udryn. We wcześniejszych planach nie uwzględniono plaży wokół jez. „Szelment Wielki”. Będzie zlokalizowana na gruntach wykupionych przez Urząd Marszałkowski.

Dyskusja :

· przewod. Rady H. Waszkiewicz – zwrócił się z zapytaniem o koszty sporządzenia planu.

Odp. Wójta . Koszty sporządzenia planu pokrywa wspólnie Urząd Marszałkowski i Gmina. W tej kwestii podpisane jest porozumienie.

· radny T. Kalinowski uważa, że koszty sporządzenia planu powinni pokryć i inni udziałowcy inwestycji „Centrum Sportów Zimowych”.   Ponadto uważa, że opracowanie planu dla pozostałych wsi w gminie jest konieczne.  

· radny K. Truchan zwrócił się z zapytaniem do Wójta : Kiedy zostanie sporządzony plan zagospodarowania przestrzennego dla pozostałych miejscowości w gminie?
Odp. Wójta – Opracowanie planu jest kosztowne. Należy uwzględnić w budżecie przyszłego roku. Panuje bałagan prawny. 

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XXVII/163/05 w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo w obrębie Leszczewo, Udryn  - 10 głosów za, 1 głos wstrz. / załącznik Nr  2 /.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych przedstawił Wójt S. Bielski. Projekt dotyczy upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych na zabezpieczenie pożyczki ze środków WFOŚiGW w Białymstoku na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa stacji, sieci wodociągowej i zbiorniki wyrównawcze wody w miejscowości Jeleniewo” w wysokości 250 000 zł na okres 3 lat i 6 miesięcy, tj. do 31 grudnia 2008 r. 

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – uważa, iż zatwierdzenie nowej pożyczki może mieć wpływ na wzrost podatków, ceny wody czy dalszą likwidację szkół. 

Odp. skarbnika J. Siłkowskiej – projekt uchwały jest wynikiem uchwalenia budżetu gminy na 2005 r. i przystąpienia do realizacji inwestycji. Pożyczka ta jest najtańsza. Inwestycja jest realizowana w 85 % ze środków z zewnątrz.

· radny W. Truchan – Czy w związku z realizacją tej inwestycji planuje się sprzedaż mienia gminnego? Kredyt będzie spłacany przez 3 lata. Trzyma Wójta za słowo, że nie zostawi gminy bardziej zadłużonej niż wtedy, kiedy został wybrany Wójtem.  

· Radny J. Kruszko – W Czerwonym Bagnie jest remontowana droga a powinien być remontowany mostek, gdyż komisja tak zatwierdziła.

Odp. Wójta – na remont mostka uruchomiona została rezerwa.

· radny W. Truchan – remontowana jest droga w Czajewszyźnie. Komisja nie zatwierdziła tej drogi do remontu . Rada gminy też nie została poinformowana o remoncie. To Wójt dał zlecenie na jej wykonanie. Komisja natomiast zatwierdziła remont drogi w Wołowni. Dziury do P. Adamskiego nie są zasypane. W ub. roku też były ograniczone środki finansowe na remonty dróg a na koniec roku była remontowana droga w Czajewszczyźnie. Robi się drogę nie rolnikowi lecz osobie, która ma o wiele wyższe dochody. 

Odp. Wójta – wyraził tylko zgodę na ścięcie drzew rosnących przy drodze.

· sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – złożył podanie w sprawie remontu drogi i nie otrzymał odpowiedzi

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Sytuacja jest niezrozumiała. Ze względu na brak środków finansowych w ub. roku nie wyremontowano drogi P. Chilewskiemu. Przewod. Komisji rolnictwa nic nie wie o realizowanych remontach dróg. W gminie Rutka Tartak budowane są oczyszczalnie przyzagrodowe a w gminie Jeleniewo jest to niemożliwe.

· Sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – w gminie Rutka Tartak buduje się drogi a w gminie Jeleniewo nie można uzyskać 2-3 wywrotek żwiru. 

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 

Nr XXVII/160/05 w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań– 10 głosów za, 1 głos wstrz. / załącznik Nr  3 /.

Ad. 8

Projekt drugiej uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych przedstawił Wójt S. Bielski. Upoważnienie jest związane z zabezpieczeniem kredytu na zakup samochodu do dowożenia uczniów do szkół w wysokości 100.000 zł na okres 3 lat i 6 miesięcy, tj. do 31 grudnia 2008 r.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – Prosi Wójta o podanie kwoty jaką uzyskano z tytułu sprzedaży budynku po byłej szkole w Udziejku . Czy znane są warunki, na jakich będzie wzięty kredyt na zakup samochodu?

· Odp. skarbnika gminy J. Siłkowskiej – Uzyskano 120 tys. zł. I rata 70 tys. zł została wpłacona. Pozostała kwota zostanie wpłacona do końca sierpnia 2005 r. Środki te zasiliły budżet oświaty, gdyż brakowało tam środków finansowych.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz uważa, iż należy rozważyć możliwość przyjęcia repatriantów. W chwili obecnej nic nie stoi na przeszkodzie, ażeby w budynku po byłej szkole umieścić repatriantów. Jaki będzie koszt zakupu autobusu ? W jakim banku Wójt będzie ubiegał się o kredyt i z jakim oprocentowaniem ?

Odp. Wójta – Wartość szacunkowa zakupu to kwota ok. 120-180 tys. zł. Na zakup samochodu będzie ogłoszony przetarg. Będzie to kredyt inwestycyjny na ok. 6,5%

· radny J. Kruszko – uzyskał informację, iż planuje się zakup samochodu dla OSP za kwotę ok. 360 tys. zł. Jeśli to jest prawda, to muszą znaleźć się środki na zakup samochodu do dowożenia dzieci i wykonanie zajezdni i przystanku we wsi Podwysokie Jeleniewskie.

Odp. Wójta. Do 1 września  postara się dokonać zakupu samochodu do dowożenia dzieci i wykonać zajezdnię.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXVII/161/05 w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych – 9 głosów za, 2 głosy wstrz. / załącznik Nr  4 /.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo przedstawił przewod. Rady H. Waszkiewicz. Zmiana dotyczy płacy zasadniczej .

Dyskusja :

· przewod. Rady H. Waszkiewicz  - Zwrócił się do Wójta o podanie obecnej kwoty zasadniczej płacy i ogólnej kwoty wynagrodzenia netto.

Odp. Wójta. Poprzednia płaca zasadnicza to 3900 zł, zaś kwota netto wynagrodzenia to ok. 4400 zł.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podęła uchwałę
Nr XXVII/159/05 w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo / załąćznik Nr 5 /.

Ad. 13

Wójt S. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału gminy Jeleniewo na obwody głosowania. Projekt uwzględnia nowopowstałe ulice we wsi Jeleniewo

   W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/162/05 w sprawie podziału gminy na obwody głosowania

 / załącznik Nr 6 /.

Ad. 11

Skarbnik gminy J. Siłkowska poinformowała, iż projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok zawiera zmiany dotyczące przekazania subwencji i dotacji w kwocie 25.000 zł dla „Edukatora” w Łomży, w związku z prowadzeniem filii szkoły w Prudziszkach. Gmina , zgodnie z podpisanym porozumieniem będzie zobowiązana do przekazania co miesiąc kwoty 6250 zł.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – Likwiduje się szkoły, ze względu na niewystarczające środki finansowe, żeby później do nich dokładać

· przewod. Rady H. Waszkiewicz – W jaki sposób „Edukator” będzie dysponował nieruchomością ? Dlaczego „Edukator” nie zainteresował się szkołą w Okrągłym? Dlaczego Wójt wcześniej nie poinformował o środkach finansowych, które zamierza przekazać „Edukatorowi” ? Można było wcześniej poinformować radnych na posiedzeniach komisji. Uważa, iż należy myśleć o wszystkich szkołach a nie tylko o niektórych. Jaki będzie wkład rodziców w utrzymanie szkoły w Prudziszkach, po przejęciu przez „Edukatora” ?  

· radny T. Kalinowski – Dlaczego Wójt nie mówił o tym, że przekazując szkołę w Prudziszkach „Edukatorowi” przekaże większą kwotę niż wynosi subwencja? „Edukator” o tym wiedział i dlatego był skłonny przejąć szkołę. Nie rozumie dlaczego ta szkoła została zlikwidowana, gdyż oszczędności są niewielkie.

· T. Paulakowski – sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie – na poprzednich sesjach Wójt informował, iż w szkole w Prudziszkach jest mało dzieci, obecnie Wójt stwierdza, iż do tej szkoły w przyszłym roku będzie uczęszczać 16-oro dzieci. Nie rozumie tego faktu, iż raz mówi się o tym, że utrzymanie szkół kosztuje a innym razem dokłada się do utrzymania szkół.

· Radny K. Truchan – był przeciw likwidacji szkół, jednak Wójt rozwiązał problem i jest z tego bardzo zadowolony.

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – uważa, iż dowożenie dzieci gmina mogłaby wykonywać na zasadzie umowy-zlecenia.

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – uważa, iż wykonywanie usług dowożenia jest nieopłacalne i nie będzie zainteresowania ze strony innych.    

Odp. Wójta. Na podstawie umowy użyczenia „Edukator” będzie dysponował budynkiem i wyposażeniem. W SP w Okrągłym pozostała zbyt mała ilość dzieci i „Edukator” nie był nią zainteresowany. Gmina dopłaci do subwencji ok. 25.000 zł, czyli 75.000 zł rocznie. Będzie to jednak o ok. 20.000 zł taniej. „Edukator-a” nie obowiązuje Karta Nauczyciela, toteż może on obniżyć koszty.

W wyniku głosowania Rada gminy nie podjęła uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok – 1 głos za, 8 głosów wstrz., 2 radnych nieobecnych / załącznik Nr 7 /.

Ad. 17 

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – Czy będą wykonywane przystanki dla dzieci dojeżdżających ?

Odp. Wójta . Będą wykonywane przystanki.

· radny T. Kalinowski, sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz, sołtys wsi Leszczewo Z. Chalecki – uważają, iż koniecznym jest wycięcie zakrzaczeń przy drogach powiatowych. Szczególnie na zakrętach. 

Odp. Wójta . Program „Drogowiec” nie jest jeszcze uruchomiony.

· radny W. Truchan – Czy droga w Czajewszczyźnie będzie nadal remontowana?

Odp. Wójta. Wyraził zgodę na ścięcie 13 drzew rosnących przy drodze, które zagrażają bezpieczeństwu. Dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego wycięcie drzew zaopiniował pozytywnie. Droga nie będzie żwirowana. 

· radny T. Kalinowski – poruszył sprawę budowy oczyszczalni ścieków przyzagrodowych. Rolnicy zgłaszali do urzędu potrzebę budowy oczyszczalni, jednak do chwili obecnej nic w tej kwestii się nie robi. W gminie Rutka Tartak są budowane oczyszczalnie przyzagrodowe. Dlaczego w tej gminie można budować a w naszej gminie nie ? Koszt budowy oczyszczalni wynosi 1 500 zł.

Odp. Wójta. Gmina Rutka Tartak zakupiła projekt na budowę i materiały, które sprzedaje rolnikom. Rolnicy wykonują oczyszczalnię pod nadzorem fachowca. Projekt kosztuje ok. 13 000 zł .

· W. Pietrołaj, sołtys wsi Żywa Woda – na budowę oczyszczalni nie potrzeba uzyskiwać pozwolenia na budowę tylko tę budowę należy zgłosić. Koszt budowy oczyszczalni może zamknąć się kwotą 2 000 zł.

· W. Sienkiewicz, sołtys wsi Sumowo – Wybudował oczyszczalnię za kwotę 2 700 zł. Uważa, że rolnik zbyt mało wie o środkach z funduszy europejskich. Pracownicy ODR powinni na sesjach przekazywać informacje.

W wyniku dyskusji Wójt zobowiązał się do zorganizowania na początku sierpnia spotkania rolników i wykonawców oczyszczalni przyzagrodowych. Rolnicy wybiorą odpowiedni typ. Chętnym gwarantuje gminny sprzęt, tj. koparkę.    

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXVII sesji. 
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