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Protokół Nr  XXVIII/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 20 września 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa , w godz. 9 00 – 13 30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXVIII sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 10 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad i zaproponował rozszerzenie porządku o podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 3 grudnia 2002 r. w sprawie składu osobowego stałych komisji Rady gminy. 

Porządek obrad przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Złożenie ślubowania przez P. Janinę Korotko.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji drogi. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 3 grudnia 2002 r. w sprawie składu osobowego stałych komisji Rady gminy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

10. Przyjęcie informacji z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r.

11. Przedstawienie sprawozdania z realizacji „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” i „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo” uchwalonych w dniu 31 sierpnia 2004 roku uchwałą Nr XIX/110/04 Rady Gminy Jeleniewo. 

12.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13. Zamknięcie obrad.

Ad. 4

Przewod. Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż w wyniku wyborów uzupełniających w okręgu Nr 4 radną została P. Janina Korotko, toteż przed przystąpieniem wykonywania mandatu jest zobowiązana do złożenia ślubowania.

P. J. Korotko złożyła ślubowanie, w związku z tym w dalszej części sesji uczestniczyło 11 radnych.

Ad. 5

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. 

Dyskusja :

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – zwrócił się do Wójta gminy 
S. A. Bielskiego z zapytaniem, gdzie znajdują się sprawozdania Wójta 
z okresów międzysesyjnych, przedstawiane na sesjach Rady ?

Odp. Wójta gminy S.A. Bielskiego – Sprawozdania są w teczce, w szafie u Wójta.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Przewod. Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż są wyłożone kserokopie pisma dot. kosztów remontu kościoła w Jeleniewie. Zainteresowani mogą się z nimi zapoznać. 

Ad. 6

Wójt gminy S.A. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr  1/.

Dyskusja :

· sołtys wsi Szeszupka Cz. Grzędziński – wystąpił z prośbą o pomoc w sprawie przekopania się przez drogę, w związku z budową oczyszczalni przydomowej

· sołtys wsi Ignatówka M. Jasiulewicz – wystąpił z zapytaniem do Wójta  w sprawie postawienia przystanku we wsi Ignatówka.

·  radny J. Kruszko – Kiedy będzie zakupiony dodatkowy samochód do dowożenia dzieci? 1 września br. miał być zakupiony. 

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz -  Jeśli Wójt ma wątpliwości dot. potrzeby zakupu dodatkowego samochodu do dowożenia dzieci to dlaczego Wójt wystąpił z propozycją do Rady gminy 
o podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych  na zabezpieczenie kredytu na zakup samochodu do dowożenia uczniów do szkół w wysokości 
100 000 zł, zaś na poprzedniej sesji Wójt mówił o ogłoszeniu przetargu na zakup samochodu? 

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewie T. Paulakowski – Ile w chwili obecnej uczęszcza dzieci do szkoły w Prudziszkach?

Odp. Wójta gminy S. A. Bielskiego - Młodzież w chwili obecnej jest dowożona. Gminy na nowy samochód nie stać, chyba, że mniejszy. Nowy 14-osobowy samochód kosztuje 140 tys. zł zaś 18-osobowy – 180 tys. zł. Zostanie ogłoszony przetarg na zakup samochodu do dowożenia uczniów do dnia 25.09.2005 r. W szkole w Prudziszkach uczy się 16-oro dzieci.  

Ad. 7

Wójt gminy S.A. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji drogi gminnej we wsi Ścibowo. Obecna droga gminna biegnie przez posesję prywatnego właściciela. Nowa droga została wytyczona i wyżwirowana poza podwórkiem właściciela.

Dyskusja :

· radny T. Subota – nowowybudowana droga jest nieprzejezdna.
Z ładunkiem nie można nią przejechać.

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Kto był wykonawcą tej drogi?

· Radny W. Truchan – Jaki jest koszt wybudowania tej drogi?

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Droga ta jest niebezpieczna. Nie można zlikwidować obecnej drogi gminnej bez równoczesnej budowy nowej drogi, która byłaby przejezdna i bezpieczna.

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Droga była wykonana przez firmę „EKO” za kwotę 5 000 zł, z czego 2 500 zł pokrywa gmina, zaś 
2 500 zł pokrywa właściciel. Droga nie jest odebrana od wykonawcy.

Przewod. Rady H. Waszkiewicz zaproponował Radzie przekazanie sprawy i projektu uchwały do Komisji Rolnictwa, która wspólnie z sołtysami wsi, zainteresowanymi mieszkańcami i właścicielem posesji  dokona oględzin tej drogi w terenie i zaproponuje Radzie decyzję w tej sprawie : Czy można ją zlikwidować czy też nie.

W wyniku głosowania Rada gminy przychyliła się do wniosku przewod. Rady - 9 głosów za, 1 głos przeciw, 1 radny nieobecny i nie podjęła zaproponowanej uchwały  / załącznik Nr 2 /.

Po rozpatrzeniu tej sprawy przewodniczący Rady zarządził przerwę.  

Ad. 8

Po przerwie przewodniczący Rady zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 3 grudnia 2002 r. w sprawie składu osobowego stałych komisji Rady Gminy.

Zmiana dotyczy składu osobowego Komisji Rolnictwa i udziału w niej nowowybranej radnej J. Korotko.  

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/165/05 w sprawie zmiany uchwały Nr II/10/02 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 3 grudnia 2002 r. w sprawie składu osobowego stałych komisji Rady Gminy – 11 głosów za  / załącznik Nr 3 /.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy. Zmiany w budżecie gminy dotyczą : 

· zwiększenia budżetu gminy na kwotę 122 281 zł z przeznaczeniem na „Remont pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Jeleniewie na potrzeby schroniska młodzieżowego”, 

· zakupu projektu przydomowej oczyszczalni ścieków, 

· przeznaczenia 462 zł na zakup materiałów do Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach, 

· przekazania dotacji celowej w wysokości 419 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wyprawki szkolnej dla uczniów klas pierwszych, 

· przeznaczenia kwoty 2 000 zł na zakup paliwa dla Komisariatu Policji w Jeleniewie, 

· zwiększenia środków finansowych na kwotę 10 000 zł za opracowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy,

· przekazania kwoty 6 250 zł miesięcznie „Edukator-owi” za prowadzenie szkoły w Prudziszkach. 

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – Jaki jest całkowity koszt dokumentacji oczyszczalni przydomowej? Uważa, iż jak najszybciej należy przystąpić do opracowania planu zagospodarowania terenu na poszczególne części terenu gminy aniżeli finansować projekty decyzji o warunkach zabudowy. Z informacji Wójta wynika, że gminy nie stać na zakup nowego samochodu do dowożenia dzieci, a jednak stać na ponoszenie zwiększonych kosztów na utrzymanie szkoły w Prudziszkach. Szkoła w Prudziszkach została zlikwidowana, ze względu na duże koszty utrzymania 1 ucznia. Gmina jest zobowiązana do oddania subwencji. Przekazanie „Edukatorowi” o wiele wyższych środków finansowych jest niezrozumiałe tak jak decyzja o likwidacji szkoły w Prudziszkach.

· Sołtys wsi  Ścibowo E. Walenda – Ilu mieszkańców zostało wytypowanych, w których zostaną wykonane oczyszczalnie przyzagrodowe? Jeśli ktoś rezygnuje, to należy szukać innych chętnych.

· Sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – Na czym polega budowa tych oczyszczalni?

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T. Paulakowski – Pamięta sesję, na której były likwidowane szkoły.

Odp. skarbnika gminy J. Siłkowskiej – Całkowity koszt dokumentacji na oczyszczalnie przyzagrodowe wynosi 18 300 zł, z czego połowę kosztu pokrywa gmina a drugą połowę kosztu pokrywają mieszkańcy.

Odp. Wójta gminy S.A.Bielskiego. Zwiększone koszty na opracowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania są związane ze zwiększoną ilością wniosków na budowę płyt obornikowych. W szkole w Prudziszkach uczy się 16-oro dzieci. Została podpisana umowa z EDUKATOR-em na rok szkolny 2005/2006.  

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – W szkole w Prudziszkach w „0” jest 5-oro dzieci, zaś w szkole w Jeleniewie w „0” jest 20-oro dzieci. Koszt utrzymania 5-oro dzieci w Prudziszkach wynosi 30 tys. zł, zaś koszt utrzymania 20-oro dzieci w Jeleniewie wynosi 50 tys. zł. Czy gminę stać na ponoszenie tak dużych kosztów?

Wnioskuje, ażeby poddać pod głosowanie dwa projekty uchwał, tj. jeden projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. nie uwzględniający przekazania zwiększonych środków finansowych dla EDUKATOR-a  i drugi projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla EDUKATOR-a na utrzymanie szkoły w Prudziszkach. 

W wyniku głosowania Rada gminy przychyliła się do wniosku Przewod. Rady – 4 głosy za, 7 głosów wstrz.

Przewod. Rady poddał pod głosowanie drugi projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XXVIII/164/05 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok – 11 głosów za / załącznik Nr 4 /.

Dyskusja :

· radny K. Truchan – gmina służy mieszkańcom i powinna dopłacić do utrzymania szkoły w Prudziszkach

· sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Dlaczego gmina do zlikwidowanej szkoły w Prudziszkach dopłaca? Dlaczego ta szkoła jest tak wyjątkowa?

· Radny W. Truchan – Na wniosek Wójta zostały zlikwidowane szkoły. Miały być duże oszczędności. Dopłacając EDUKATOR-owi gmina traci.  Ile ostatecznie gmina zyskała?

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T. Paulakowski – Po co zostały zlikwidowane szkoły, jeżeli dzieci z tych szkół są dowożone? Należało utrzymać szkołę w Okrągłym. Dlaczego dzieci z tego terenu muszą być pokrzywdzone, wstawać rano? Jeśli nasza gmina jest bogata to wszystkim należy dokładać.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Wcześniej Wójt zaproponował likwidację szkoły w Prudziszkach, ze względu na duże koszty utrzymania, dobry dojazd do szkoły w Jeleniewie i fakt, iż dzieci te nie kontynuują nauki w szkole w Jeleniewie. Obecnie Wójt proponuje utrzymanie tej szkoły i dopłacanie do jej kosztów utrzymania. 

Czy gmina otrzymała z Urzędu Marszałkowskiego środki finansowe na budowę drogi Leszczewo-Suchodoły?

· Sołtys wsi Leszczewo Z. Chalecki – Jeśli są problemy z wytyczeniem 
i poszerzeniem drogi to należy zmienić trasę i skierować ją przez wieś. Może się okazać, iż przepadną środki finansowe i nie będzie drogi.

· Radny J. Kruszko – Dlaczego droga Leszczewo-Suchodoły stała się drogą strategiczną?

· Sołtys wsi Ignatówka – M. Jasiulewicz nie dziwi się, iż rolnik nie wyraża zgody na bezpłatne przekazanie gruntu pod drogę, gdyż z drugiej strony gmina również nie przekazuje bezpłatnie gruntu mieszkańcom. 

Odp. Wójta gminy S. A. Bielskiego –Po likwidacji filii w Prudziszkach i przekazaniu jej do prowadzenia przez EDUKATOR-a gmina zaoszczędziła 20 tys. zł. Wszyscy mieszkańcy dopłacają do utrzymania oświaty. Za 3 lata ilość dzieci będzie wynosić 350 dzieci w szkole podstawowej i gimnazjum. Gmina złożyła wniosek na poszerzenie drogi Leszczewo-Suchodoły, jednak jedna osoba nie chce wyrazić zgody, toteż środki finansowe mogą przepaść. Droga ta jest ważna, ze względu na dowóz dzieci. 

W wyniku głosowania Rada gminy nie wyraziła zgody na przekazanie dodatkowych środków finansowych ponad kwotę subwencji – 
1 głos za, 2 głosy przeciw, 8 głosów wstrz. 

Wójt stwierdził, iż decyzja Rady nie jest dobra i może przynieść przykre konsekwencje. 


Ad. 10

Informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r. przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy.

Dyskusja:

· przewod. Rady H. Waszkiewicz – Jakie dochody gmina uzyskała ze sprzedaży mienia gminnego? Co Wójt zamierza sprzedać
w II półroczu? Dlaczego o sprzedaży nie wie Rada gminy ani sołectwo wsi Jeleniewa ? Grunt położony w Jeleniewie, noszący potocznie nazwę „strzelnicy” Rada gminy nawet nie chciała wydzierżawić. Gdzie jest opinia Komisji Rolnictwa? Gdzie jest stanowisko mieszkańców wsi  Jeleniewa. Wójtowi nie jest potrzebna ani Rada gminy, ani komisja Rady ani też sołectwo.

· Radny W. Truchan – Radni dowiadują się o planowanej sprzedaży od innych osób a nie oficjalnie, na komisji Rady czy też na sesji Rady.

· Sołtys wsi Jeleniewo Z. Kachnowski – uważa, iż w sprawie planowanej sprzedaży gruntu w Jeleniewie należy spotkać się z mieszkańcami Jeleniewa.

Odp. skarbnika gminy J. Siłkowskiej – Dochody ze sprzedaży mienia gminnego za I półrocze wyniosły 91 939 zł.

Odp. Wójta gminy S.A.Bielskiego – W II półroczu zamierza sprzedać dwie działki w Jeleniewie i budynek po byłej szkole w Okrągłym. 
W wyniku wytyczenia działki w Jeleniewie tzw. „strzelnicy” okazało się, iż część działki zajmuje GS. 

   W wyniku głosowania Rada gminy zatwierdziła przedstawioną informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r. – 
7 głosów za, 2 głosy wstrz., 2 radnych nieobecnych.

Ad. 11

Wójt gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” i „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo” uchwalonych uchwałą Nr XIX/110/04 w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Dyskusja :

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Co dalej będzie z wysypiskiem gminnym? Wysypisko oficjalnie jest nieczynne, jednak firma „EKO” z niego korzysta.

· Sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – poinformował, iż w Białorogach firma wykupiła grunt na utylizację odpadów.

· Sołtys wsi Malesowizna J. Żyliński prosi o przesłanie sołtysom aktualnych cen za utylizację padliny w firmie „Struga”.

· Sołtysi wsi Ignatówki i Leszczewa stwierdzili, iż część sołtysów nie  została zawiadomiena o spotkaniu w sprawie budowy oczyszczalni przydomowych. Dlaczego?

W wyniku głosowania Rada gminy zatwierdziła przedstawione sprawozdanie z realizacji „Programu Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” i „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo” uchwalonych uchwałą 
Nr XIX/110/04 w dniu 31 sierpnia 2004 roku, za okres pierwszego roku – 
6 głosów za, 2 głosy wstrz., 3 radnych nieobecnych / załącznik Nr 5 /.

Ad. 17 

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· przewod. Rady H. Waszkiewicz przekazał Wójtowi podanie sołtysa wsi Bachanowo w sprawie remontu drogi.

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – wystąpił z wnioskiem o remont drogi

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – przy drogach powiatowych koniecznym jest Wycięciekrzaków. Należy wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach.

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T. Paulakowski – Droga powiatowa Podwysokie-Szeszupka wymaga remontu.

· Sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – zaprasza Wójta na spotkanie we wsi dot. czyszczenia rowów melioracyjnych – piątek, godz. 10.00. 

Odp. Wójta – We wsi Ignatówka ktoś zaorał asfalt na drodze powiatowej. Policja prowadzi dochodzenie. Koszt szkody to kwota ok. 8 tys. zł. Starostwo Powiatowe realizuje drogi powiatowe wg stosunku 1 zł
z powiatu i 1 zł z gminy, jednak zobowiązania Powiatu są już tak duże, iż mało prawdopodobne jest, czy powiat   zdecyduje się na rozpoczęcie nowych inwestycji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXVIII sesji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

Załącznik Nr 5

do protokołu Nr XXVIII/05 

z dnia 20 września 2005 r.

SPRAWOZDANIE z dnia 19.09.2005 r. Z REALIZACJI

Uchwały Nr XIX/110/04 z dnia 31 sierpnia 2004 r. Rada Gminy Jeleniewo zatwierdziła „Program Ochrony Środowiska Gminy Jeleniewo” wraz „Planem Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo”. 


Zostały podjęte działania w celu urealnienia i stworzenia możliwości praktycznego wykorzystania uchwalonych „Programów”.


Założenia ujęte w obu dokumentach realizowane są zgodnie z przyjętym harmonogramem działań.


W ramach „Programu Ochrony środowiska Gminy Jeleniewo” i „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Jeleniewo”  zrealizowano następujące działania:

1. W 2004 roku zgromadzono dane do gminnej bazy informacyjnej zawierającej dane dotyczące ilości i miejsc występowania azbestu.


Ilość zinwentaryzowanych wyrobów zawierających azbest:


m2
- 16.868,50


ton
- 10.476,60

Ze zinwentaryzowanych przez Urząd Gminy Jeleniewo danych pozyskanych od właścicieli miejsc gdzie są wykorzystywane wyroby zawierające azbest wynika, że termin usuwania płyt azbestowo – cementowych stosowanych w budownictwie uzależniony jest od możliwości finansowych oraz uzyskanych na ten cel dotacji i dofinansowania samorządów i budżetu województwa podlaskiego.

2. Zrealizowano działania o charakterze edukacyjnym z zakresu ochrony środowiska i gospodarki odpadami: 

- 
w ramach Ogólnopolskiej Akcji „Posprzątajmy Świat na wejście do Unii Europejskiej”, zorganizowano w dniu 24 kwietnia 2004 roku akcję „Posprzątajmy Gminę Jeleniewo” której efektem było oczyszczenie wybranych terenów naszej gminy ze śmieci i odpadów oraz zademonstrowanie w jaki sposób możemy aktywnie chronić środowisko,

- 
pracownicy samorządowi i młodzież szkolna brała udział w 
spotkaniu ekologicznym z zakresu ochrony środowiska i 
gospodarki odpadami pt. „Świat w kolorze nadziei z cyklu „Zielono 
mi” zorganizowanym przez Ministerstwo Środowiska”, 


- 
w dniu 08 sierpnia br. radni, sołtysi oraz zainteresowani mieszkańcy Gminy Jeleniewo wzięli udział w spotkaniu z przedstawicielami czterech firm prezentujących technologie i zasady działania przydomowych oczyszczalni ścieków.

3. Prowadzono monitoring systemu gospodarki odpadami Gminy Jeleniewo polegający na systemie ewidencji ilości odpadów:

-
w 2004 roku na terenie gminy wytworzono 131,2 Mg odpadów 
komunalnych,

-
według stanu na dzień 28.07.2005 r. na terenie gminy zawartych jest trzysta dziewięćdziesiąt siedem umów na wywóz nieczystości stałych i cztery na wywóz nieczystości płynnych.

4. W zakresie utylizacji padłych zwierząt z gospodarstw rolnych z terenu gminy odbioru dokonuje firma „STRUGA” S.A, Jezuicka Struga 3, 88 – 111 Rojewo. Odbiór:


-
bydła następuje bezpłatnie, 


-
trzody chlewnej  - 0,50 zł/1kg,


- 
konie – 1000 zł/ sztuka.

5. W roku 2004 zostało zrealizowano zadanie koordynowane w ramach Programu Ochrony Środowiska Województwa Podlaskiego dotyczące utworzenia Sieci NATURA 2000 (Specjalne Obszary Ochrony).  Wyznaczono obszar OSTOJA SUWALSKA PLH  200008 obejmujący teren Suwalskiego Parku Krajobrazowego, tj. 6284 ha z czego na terenie Gminy Jeleniewo leży 3016 ha. 

Została podjęta uchwała Nr XV/90/05 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 19 marca 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii odnośnie projektowanego obszaru Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000 położonego na terenie gminy Jeleniewo. Zaopiniowano pozytywnie projekt obszaru oznaczonego jako OSTOJA SUWALSKA PLH 200008.
6. Podejmowano działania zmierzające do pozyskiwania dodatkowych środków poza budżetowych na dofinansowywanie przedsięwzięć służących ochronie środowiska:

- w roku 2004 uzyskano środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Białymstoku na zakup motopompy pożarniczej TOHATSU i pompy szlamowej na potrzeby jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej Jeleniewo (włączonej do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego).
Zadanie te zostało zrealizowane w ramach zapobiegania i likwidacji nadzwyczajnych zagrożeń środowiska (noś) w szczególności pożarów w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji,
- w br. złożono również wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Białymstoku na dofinansownie zakupu sprzętu do ratownictwa technicznego (tj. zestawu hydraulicznych nożyco – rozpieraczy) na potrzeby OSP Jeleniewo.    
7. W celu poprawy czystości i jakości wody w miesiącach kwiecień – czerwiec 2005 roku rozbudowano sieć wodociągową przy wzdłuż drogi wojewódzkiej przy ul. Suwalskiej w Jeleniewie. Od kwietnia br. realizowana jest inwestycja związana z modernizacją hydroforni w Jeleniewie.

8. W zakresie energii odnawialnej prowadzone są działania projektowe dotyczące Planu Miejscowego Zagospodarowania Przestrzennego wsi Żywa Woda, który zakłada budowę wiatraków.

WÓJT

Sławomir Adam Bielski

