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Protokół Nr  XXXI/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 28 grudnia 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, 
ul. Sportowa , w godz. 9.00 – 12.00 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXXI sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych gości, sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 13 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad i zaproponował rozszerzenie porządku obrad o wystąpienie kierownika posterunku Policji w Szypliszkach J. Bałtrukanisa jako pkt 4 i przedstawienie dwóch podań w punkcie 10.

Rada gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

Porządek obrad przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wystąpienie kierownika posterunku Policji w Szypliszkach J. Bałtrukanisa.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu gminy na 2006 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

11. Przedstawienie dwóch podań.  

12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13. Zamknięcie obrad.

Ad. 4

Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach J. Bałtrukanis podziękował wszystkim za współpracę w 2005 r. Dzięki współpracy z miejscową ludnością wykryto sprawców kradzieży bydła. Poinformował o przyjściu do pracy nowego policjanta, który zastąpił odchodzącego do Suwałk policjanta. 

Ad. 5

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W wyniku głosowania Rada gminy przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji Rady – 12 głosów za, 1 radny nieobecny / załącznik Nr 1 /.  

Ad.6

Wójt gminy S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym / załącznik Nr 2 /. 

Dyskusja :

· radny K. Kozłowski – Od początku kadencji Rady radni mówią  o potrzebie zakupu autobusu szkolnego. Ostatecznie dochodzi do ogłoszenia przetargu, którego postępowanie się unieważnia. Jeśli gmina nie umie przeprowadzać przetargów, to należy zlecić firmie specjalistycznej np. MZK w Suwałkach. Prawdopodobnie w obecnej kadencji nie dojdzie do zakupu nowego autobusu.

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Do przeprowadzenia przetargu powołano  komisję przetargową, w skład której wchodzi rzeczoznawca. Jemu nie wypłaca się wynagrodzenia. Przetarg unieważniono, gdyż wpłynęła jedna niekompletna oferta. 

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Na poprzedniej sesji Rada gminy zdecydowała o zakupie nowego samochodu, toteż dlaczego w specyfikacji przetargowej uwzględniono używany autobus ? Dlaczego autobus musi być wyposażony w system ASR, kiedy obecne pojazdy jego nie posiadają a także nowonabyte przez inne gminy. To prawdopodobnie zadecydowało o braku ofert. 

 Ad. 7

Wójt S. A. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo. Poinformował, iż odbyło się spotkanie członków komisji oświaty Rady gminy, przedstawicieli ZNP i nauczycieli. W wyniku spotkania doszło do zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli, który będzie obowiązywał w 2006 r. w zakresie dodatku motywacyjnego, dodatku funkcyjnego, dodatków za warunki pracy i wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe.

W zakresie dodatku motywacyjnego wydłużono minimalny okres, na który może być przyznany z 2 miesięcy na 4 miesiące oraz zwiększono wysokość planowanych środków w budżetach szkół z 2 % na 3 %.

W zakresie dodatku funkcyjnego podwyższono max stawkę dodatku z kwoty 500 zł na kwotę 700 zł.

W zakresie dodatku za warunki pracy dot. nauczania indywidualnego zwiększono wysokość dodatku z 15 % na 20 % za każdą przepracowaną godzinę. Zmniejszono dodatek za zajęcia prowadzone w klasach łączonych z 15 % na 10 % stawki godzinowej.

W zakresie wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe przydzielone w planie organizacyjnym wprowadzono zmianę, iż nauczycielowi przysługuje wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe również i w czasie odbywania szkolenia bądź w innych zajęciach doskonalenia zawodowego.

  W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXXI/182/05 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo  – 8 głosów za, 1 głos wstrz., 4 radnych nieobecnych / załącznik Nr 3 /.

Ad. 8

Wójt gminy S. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 r. Program otrzymali radni w materiałach sesyjnych. Program nie zawiera istotnych zmian w stosunku do ub. roku.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  

   W wyniku głosowania Rada gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI/181/05 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 r. - 
12 głosów za, 1 radny nieobecny / załącznik Nr 4 /.

Ad. 9

Przewod. Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż na sesję zostali zaproszeni przedstawiciele OSP, w związku z ich pismem w sprawie zwiększenia środków finansowych na funkcjonowanie OSP na terenie gminy. Przedstawiciele OSP jednak nie przybyli. 

Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2006 r. przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy. Poinformowała, iż projekt uchwały, który radni otrzymali zawiera 1 poprawkę, dotyczącą zwiększenia dochodów gminy o 60 000 zł, w związku z planowanym zakupem samochodu do dowożenia dzieci za kwotę 160 000 zł, z czego 100 000 zł to kredyt z PKO S.A. 

Dyskusja :

· radna J. Korotko – Czy droga w Łopuchowie będzie remontowana?

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Jest to droga powiatowa. Gmina może jedynie deklarować dofinansowanie do remontu tych dróg w stosunku 1zł : 1 zł.

· radny Z. Kuprewicz – Czy będą remontowane drogi w Błaskowiźnie?

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – W budżecie gminy zaplanowane jest dofinansowanie do asfaltowania drogi powiatowej. Jeśli kwota 50 000 zł okaże  się niewystarczająca to zostanie zwiększona.

· radny S. Kowalewski – Molenna w Wodziłkach jest zabytkiem klasy „0” . Turyści chętnie by ją chcieli zwiedzić, jednak nie zawsze jest to możliwe, gdyż jest zamykana.

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Nie jest dostępna turystom, ze względu na obawy kradzieży. Jeżeli zainstaluje się system alarmowy to wtedy będzie można udostępniać ją turystom.

· sołtys wsi Zarzecze Jel. K. Pojawa – Czy zostanie wyremontowany mostek we wsi ?

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Ten most chciałby wyremontować ze środków firmy, która będzie budować wiatraki. O konkretach będzie rozmawiał z firmą w lutym 2006 r.

· sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – Mieszkańcy wsi złożyli dwa podania do urzędu gminy w sprawie remontu dróg. Do dzisiaj nie otrzymali odpowiedzi. Chce odpowiedzi na piśmie.

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Podania te będą rozpatrywane z innymi podaniami wtedy, kiedy zapadnie decyzja, które drogi będą remontowane. Nie jest opracowana dokumentacja na budowę bądź modernizację drogi Żywa Woda – Prudziszki.

· sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – W imieniu sołectwa również złożył podania w urzędzie gminy i nie otrzymał odpowiedzi. Drogi są w tragicznym stanie. Zabiegają o naprawę dróg od 4 lat. Uważa, iż w poprzednim sezonie zimowym były problemy z odśnieżeniem dróg gminnych i należy proces ten usprawnić.

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – W styczniu komisja rolnictwa podejmie decyzję o wyremontowaniu konkretnych dróg. W budżecie gminy na remonty dróg są zarezerwowane środki finansowe w kwocie 70 000 zł i 50 000 zł na odśnieżanie dróg.

· sołtys wsi Ignatówka Jasiulewicz i sołtys wsi Ścibowo E. Walenda  wnioskują o wykonanie remontów w ich sołectwach.

· Radny S. Kowalewski – W jaki sposób zorganizowane będzie odśnieżanie dróg gminnych?

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Gmina jest podzielona na 5 rejonów o powierzchni 18-22 km i będzie odśnieżana przez 5 wykonawców : Waszkiewicz Edmund, Gryczan, Urynowicz Andrzej, Dorochowicz, Andruczyk.

· radny J. Kruszko – W poprzednim sezonie zimowym zdarzały się sytuacje, kiedy nie było Wójta i pracownika urzędu M. Waszkiewicza a droga była nieprzejezdna. Kto oprócz nich może podejmować decyzje o odśnieżeniu drogi?

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Nie ma innych osób, które decydują o odśnieżeniu. Wykonawca bez zlecenia osoby uprawnionej nie może sam odśnieżyć drogi.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Uważa, iż należy rozważyć zmianę umów z wykonawcami w taki sposób, ażeby wprowadzić zapis o zapewnieniu przez wykonawcę stałej przejezdności dróg a nie wyłącznie na zlecenie urzędu. Odpowiednie utrzymanie dróg to nie jest tylko odśnieżanie, to również i posypywanie piaskiem bądź solą dróg śliskich, zlodowaciałych. Prośba do Wójta o odbieranie telefonów od osób zgłaszających potrzebę odśnieżenia.

Odp. Wójta S.A.Bielskiego- Są drogi priorytetowe i będą odśnieżane w pierwszej kolejności.

· radny K. Kozłowski – Uważa, iż gmina powinna współpracować Zarządem Dróg Powiatowych w Suwałkach w sprawie odśnieżania, tzn. odśnieżając drogi gminne po drodze może odśnieżyć część drogi powiatowej i odwrotnie : zarząd dróg mógłby również odśnieżyć niektóre odcinki dróg gminnych.   

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXXI/180/05 w sprawie budżetu gminy na 2006 rok - 10 głosów za, 2 głosy przeciw, 1 głos wstrz. / załącznik Nr  5 /.

Ad. 10

Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – Jest zaciągnięta pożyczka na budowę hydroforni w Jeleniewie. Gmina zadłuża się coraz bardziej.

Odp. skarbnika gminy J. Siłkowskiej i Wójta S.A.Bielskiego – Sprawa została wyjaśniona wcześniej. Środki finansowe ze ZPORR na budowę hydroforni w Jeleniewie opóźniają się, toteż pożyczka jest konieczna. Do końca lutego 2006 r. środki ze ZPORR gmina otrzyma, w związku z tym pożyczka zostanie zwrócona. Na koniec 2006 r. zadłużenie wyniesie 230 tys. zł. Objął gminę z zadłużeniem 500 tys. zł, na oczyszczalnię ścieków w Jeleniewie.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/179/05 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok – 
10 głosów za, 2 głosy przeciw, 1 głos wstrz. / załącznik Nr  6 /.

Ad. 11

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił 2 podania : od mieszkańców wsi Malesowizna  w sprawie remontu drogi i P. S. Niedźwiedzkiej zam. Suwałki w sprawie budowy przyłącza wodociągowego. Oba podania zostały przekazane Wójtowi, zgodnie z kompetencjami.

Ad. 12

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – Jest zaskoczony kosztami budowy oczyszczalni przyzagrodowej. Koszty miały być o wiele niższe a w rezultacie okazały się wyższe.

· Radny T. Subota – Gdyby wiedział, iż całkowity koszt będzie dużo wyższy nie decydowałby się na budowę oczyszczalni. Mówiło się o średnim koszcie 1 500 zł.

· Radny T. Kalinowski, radny J. Kruszko, sołtys wsi Rychtyn Ołubowicz – Mają zastrzeżenia dot. rozliczenia za materiały na budowę oczyszczalni przyzagrodowych. Należy to wyjaśnić. Ceny jednostkowe niektórych materiałów nie są cenami hurtowymi.

· Sołtys wsi Leszczewo Z. Chalecki – Nie podpisywał kart pracy koparki, toteż skąd wiadomo ile godzin koparka kopała? Ile kosztuje godzina koparki? Ile kosztuje 1 krąg? Prosi o dokładne rozliczenie kosztów oczyszczalni. 

· Sołtys wsi Zarzecze Jel. K. Pojawa – Most  we wsi Zarzecze Jel. wymaga kapitalnego remontu . Nie otrzymał odpowiedzi na podania w sprawie remontu dróg.

· Sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – Sprawa likwidacji eternitu. Czy są firmy, które odbierają eternit?

· Sołtys wsi Wodziłki J. Nowikow – Uważa, że to Państwo powinno pokryć koszty utylizacji.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Gmina ubiega się z WFOŚr. o dotację na 60 oczyszczalni przyzagrodowych. Po ich wykonaniu WFOŚr. przekazuje dotację. Szacunkowa kwota dotacji do każdej oczyszczalni wyniesie ok. 500 zł. Koszt 1 h koparki gminnej wynosi 62 zł. Wszystkie karty pracy koparki są podpisane przez osoby, u których były wykonywane prace tą koparką. W sprawie remontu mostu we wsi Zarzecze Jel. trzeba wykonać remont kapitalny mostu polegającego na założeniu przepustów z pokrywami, wykonaniu stelaża betonowego. Problem mostu będzie rozwiązany do czerwca 2006 r. Prace mogliby wykonać żołnierze. Będą prowadzone rozmowy z jednostką wojskową. Do 2030 r. Polska zobowiązała się zlikwidować azbest. W czerwcu 2006 r. zostanie uruchomiony program dot. likwidacji eternitu. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXI sesji. 
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