

Protokół Nr  XXXV/06

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 27 września 2006 r.

Miejsce i czas obrad – Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, 
ul. Suwalska , w godz. 9.00 – 13.30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXXV sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych gości, sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 13 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad i zaproponował rozszerzenie porządku o następujące sprawy : 

· przedstawienie podania sołtysa wsi Żywa Woda W. Pietrołaja,

· przedstawienie podania kierownika Biblioteki Publicznej w Jeleniewie A. Moniuszko,

· przedstawienie podania sołtysa wsi Podwysokie Jeleniewskie a także przesunięcie omówienia p-ktu 6 na p-kt 4.


Porządek obrad przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda i przedstawienie podania sołtysa wsi Żywa Woda W. Pietrołaja

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

8. Przedstawienie informacji z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych w okresie od 1 stycznia 2006 r. do 27 września 2006 r.

9. Przedstawienie podania kierownika Biblioteki Publicznej w Jeleniewie A. Moniuszko.

10.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

11. Zamknięcie obrad.

Ad. 4

Wójt S.A. Bielski poinformował, iż uchwała dotyczy budowy II etapu parku elektrowni wiatrowych, tj. 5 elektrowni wiatrowych na powierzchni ok. 467 ha.

P. Górnik – projektant planów miejscowych stwierdziła, iż została sporządzona analiza skutków finansowych. Spodziewane są dochody   z tyt. podatku od nieruchomości na poz. ok. 707 000 zł rocznie, jednak stawka podatku będzie negocjowana z inwestorem. 

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił pismo sołtysa wsi Żywa Woda W. Pietrołaja w sprawie przesunięcia terminu podjęcia tej uchwały, gdyż uchwała nie uwzględnia jego wniosku w sprawie zmiany obszaru opracowania planu.

Dyskusja :

· Wójt S.A. Bielski – nieuwzględnienie złożonego wniosku w projekcie uchwały nie uniemożliwia zmiany w zakresie obszaru opracowania planu, zaś niepodjęcie uchwały hamuje cały proces.

· Radny J. Kruszko – zmiana planu dotyczy części wsi Okrągłe. Właściwym byłoby uwzględnienie całej wsi.

· Sołtys wsi Podwysokie Jel. T. Paulakowski – popiera wniosek radnego. Uważa, że należy porozumieć się z inwestorem i opracować plan na całe wsie.Nie był zawiadomiony jako sołtys o przygotowanym projekcie uchwały.

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – brak planu zagospodarowania gminy hamuje rozwój gminy.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Budowa wiatraków ma duży wpływ na pozostały obszar poszczególnych wsi, toteż i gminy. Mieszkańcy tych wsi nie mieli możliwości ustosunkowania się do tego projektu. Obecność wiatraków będzie niewątpliwie uciążliwa, choćby ze względu na hałas. Podjęcie tej uchwały powoduje rozpoczęcie procedury opracowania planu  w zakresie zaproponowanego obszaru gminy. Złożone wnioski mogą zostać odrzucone. Uważa, iż jest to wyjątkowa szansa na opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego dla całego obszaru tych wsi a nie dla części. 

· Radny S. Grygięć – Rada Gminy podjęła wcześniej uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla całej gminy. Dlaczego uchwala się plan dla kilku wsi a nie dla całej gminy?

Odp. P. Górnik – Poprzednie plany obowiązywały do 2003 r. Opracowanie planu jest bardzo kosztowne. Gmin na to nie stać. W tym przypadku to inwestor pokrywa koszty sporządzenia planu.

· mieszkaniec wsi Leszczewo E. Szeszko – Dlaczego nie ma planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Leszczewo? To tam ma być utworzone Centrum Sportów Zimowych ? Droga, która jest remontowana w Leszczewie przebiega częściowo przez jego grunty, za którą płaci podatek. Chce wykupienia tego gruntu przez gminę. Czy był ogłoszony przetarg na remont tej drogi i jaka długość drogi ma być wyremontowana?

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Tylko część wsi Leszczewo będzie objęta planem zagospodarowania przestrzennego. Koszty opracowania planu pokrywa inwestor. Remont drogi w Leszczewie dotyczy 3 600 m.

· E. Szeszko – Doszły do niego inne informacje dot. długości tej drogi.

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – Wycofuje podanie w sprawie nie podejmowania tej uchwały.

· P. Górnik – Plan będzie wyłożony do wglądu.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXXV/200/06 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda  - 12 głosów za, 1 głos wstrz. / zał. Nr  1/.

Ad. 5

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W wyniku głosowania Rada gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady – 11 głosów za, 1 głos wstrz., 1 radny nieobecny  / zał. Nr 2 /.  

Ad. 6

Wójt gminy S. A. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym / zał. Nr 3 /. Poinformował również o piśmie z Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w sprawie konieczności likwidacji placu zabaw w parku w Jeleniewie, ze względu na brak atestów na urządzenia i obecność dróg. Do końca tygodnia urządzenia zostaną przekazane na złom. Gmina tych urządzeń nie może sprzedawać. W Jeleniewie należy poszukać innego miejsca na plac zabaw. 

Dyskusja :

· radny S. Waszkiewicz – Czy jest jakieś inne miejsce, które można byłoby zagospodarować pod plac zabaw?

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Tak, przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok przedstawił Wójt S.A. Bielski. Poinformował również, iż została zakupiona nowa kserokopiarka za 11 000 zł netto. Zapłacono kwotę 9 500 zł netto plus 
1 500 zł z tyt. rozliczenia za starą kserokopiarkę.

Dyskusja:

· radny J. Kruszko – Dlaczego w budżecie nie planuje się odpraw emerytalnych ? Skąd Wójt pozyskał środki finansowe na zwiększenie wydatków na remont drogi w Leszczewie o 50 000 zł? Na co zostały przeznaczone środki finansowe uzyskane ze sprzedaży szkół w Udziejku i Okrągłym ?

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Pracownik UG nie złożył wniosku w sprawie przejścia na emeryturę, toteż nie można było zaplanować odprawy. Środki na drogę wygospodarowano z rezerwy Wójta i zmniejszono wydatki gminy. Środki ze sprzedaży szkół przeznaczono na realizację inwestycji.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXXV/201/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok – 
12 głosów za, 1 głos przeciw   / zał. Nr  4 /.

Ad. 8

Wójt gminy S. A. Bielski przedstawił  informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych w okresie od 1 stycznia 2006 r. do 
27 września 2006 r.

W wyniku głosowania Rada gminy zatwierdziła przedstawioną informację – 11 głosów za, 1 głos wstrzymujący / załącznik Nr  5 /.

Ad. 9

Przewod. Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż wpłynęło pismo do  Rady Gminy od kierownika Biblioteki  P. A. Moniuszko w sprawie remontu przeprowadzonego w Bibliotece Publicznej w Jeleniewie i jego usterkach.

Kierownik Biblioteki Publicznej w Jeleniewie A. Moniuszko poinformowała, iż takie pismo skierowała również do Wójta, jednak do chwili obecnej usterki nie zostały usunięte. Biblioteka nie była inwestorem tego remontu ale Zastosowano nowe rozwiązanie ogrzania pomieszczeń, takie dzięki któremu albo pomieszczenia są ogrzewane albo nie , gdyż nie ma zainstalowanych czujników. Wykonawca nie umył okien. Podłoga została źle wyczyszczona i mimo ciągłego czyszczenia wygląda jak brudna. Są plamy na terakocie.
W sali widowiskowej dwie płytki są już pęknięte. Część przedmiotów najprawdopodobniej została skradziona tj. lampki używane w czasie wyborów. Wiele razy zwracała uwagę, ale zawsze była lekceważona przez wykonawcę i inspektora nadzoru. Obawia się zimy, gdyż nad biblioteką 
i częścią sceny jest dziurawy dach.

Dyskusja :

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Ogólny koszt remontu Biblioteki wyniósł 
316 544 zł. Część prac remontowych miała być wykonana w systemie gospodarczym. Dach nie był przewidziany do remontu. Zamiast kurtyny zainstalowano dodatkowe grzejniki. Na koncie zatrzymano 20 000 zł wykonawcy.  Inspektorem nadzoru był P. Andrzej Bogdan. Inspektor nadzoru otrzymał kwotę 4 800 zł. Sprawa najprawdopodobniej skończy się w sądzie. Gwarancja na te prace wynosi 3 lata.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Dlaczego komisja odebrała prace 
i dlaczego inspektor nadzoru to zaakceptował? Podobnie sprawa                             przedstawia się z asfaltem na osiedlu w Jeleniewie, który w czasie odbioru już się kruszył i prace były usterkowane.

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Należy zawiadomić inspekcję pracy.

· Radny S. Grygięć – Czy gmina została poinformowana o położeniu asfaltu na drodze gminnej w Sidorach?

Odp. Wójta s.A.Bielskiego – Gmina nie została zawiadomiona i zainteresowany nie występował o zgodę.

Kierownik Biblioteki P. A. Moniuszko przedstawiła również sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej w Jeleniewie za I półrocze 2006 r.

Radni nie nieśli żadnych uwag.

Ad. 10

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· sołtys wsi Podwysokie Jel. T. Paulakowski – W 2003 r. gmina podpisała z nim umowę  zlecenia na kolczykowanie zwierząt. Była to niewielka kwota. Od umowy były przekazane składki ZUS. W tym samym czasie on płacił KRUS.W chwili obecnej prowadzi działalność gospodarczą i musi płacić ZUS, gdyż w okresie 3 lat był już ubezpieczony w ZUS i nie podlega ubezpieczeniu w KRUS. Chciał porozmawiać w urzędzie z radcą prawnym, jednak radca prawny nie chciał z nim rozmawiać. Sprawa jest dla niego b. dotkliwa.

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – W tym okresie była zmiana przepisów prawnych.   

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj-Od każdej umowy zlecenia należy odprowadzić składki ZUS

· Sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – Czy będą atesty na oczyszczalnie ?

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Będą. Należy zgłaszać się do 
P. K. Zackiewicz.

· Sołtys wsi  Sumowo W. Sienkiewicz – We wsi nie ma tablicy. Nie ma na czym wieszać ulotek i informacji. Czy zostanie zaprenumerowana Gazeta Sołecka dla sołtysów?

Odp. Wójta S. A. Bielskiego - Jest ogromny wandalizm. Kosz w Szurpiłach zginął.Gazeta zostanie zaprenumerowana w przyszłym roku. Są zaplanowane środki w przyszłorocznym budżecie.

· Radny K. Truchan – Co z internetem?

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Gmina bierze udział w projekcie 
e-Sudowia. Dla producentów mleka zostanie założony internet.

· sołtys wsi Suchodoły J. Burzycki – Należy skierować równiarkę na drogę powiatową Suchodoły-Wołownia.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Sprawę zgłosi do Starostwa.

-    sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – Prosi o 4 wywrotki żwiru na drogę. 

· Sołtys wsi Malesowizna J. Żyliński – Dlaczego GOPS w Jeleniewie w sprawie zasiłków suszowych żąda zaświadczenia z KRUS? Dlaczego nie może wystarczyć nakaz płatniczy. Sąsiednie gminy nie żądają takiego zaświadczenia.

· Sołtys wsi Ignatówka M. Jasiulewicz – Czy zostanie postawiony przystanek w Ignatówce?

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Przystanek będzie postawiony, jeżeli będą pracownicy.

· sołtys  wsi Prudziszki H. Taraszkiewicz – Czy urząd musi pobierać opłaty za kserowanie urzędowych dokumentów?

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXV sesji. 








Przewodniczący Rady








Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

