Protokół Nr XIV/08

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 17 kwietnia 2008 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1200 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.

Obrady XIV sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał obecnych gości, radnych, sołtysów, Pana wójta, Panią skarbnik, prezesów Ochotniczych Straży Pożarnych gminy Jeleniewo i mieszkańców.  

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego P. Sławomir Bielski wójt złożył wniosek o zmianę dotyczącą:

- pkt 14 podjęcie uchwały w sprawie częściowego wyłączenia terenu z  granic obszaru chronionego krajobrazu w Gminie Jeleniewo,

- pkt 15 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad - jednogłośnie

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wystąpienie Pana Jana Kamińskiego posła na Sejm RP.

5. Przedstawienie informacji z prac Radnych Powiatu Suwalskiego

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

8. Złożenie wyjaśnień przez Radnego Gminy Jeleniewo w sprawie wygaśnięcia mandatu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Bachanowie.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.

12.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

13.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie częściowego wyłączenia terenu z  granic obszaru chronionego krajobrazu w Gminie Jeleniewo.

15.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

16.„Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

17.Zamknięcie obrad.

P.Sławomir Bielski wójt w imieniu mieszkańców gminy Jeleniewo złożył gratulacje P.J.Kamieńskiemu z wyboru do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. 

Przewodniczący S.Waszkiewicz udzielił głosu P. J.Kamińskiemu posłowi na Sejm RP.

Ad. 4. P.J.Kamiński serdecznie podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję chcąc zaznaczyć, że gmina dobrze się rozwija. Widząc inwestycje już zrealizowane tj. sala gimnastyczna, sala na potrzeby obrad rady, część wyremontowanych dróg i budynków szkolnych oraz urzędu gminy, wygląda imponująco a w stosunku do innych samorządów nawet bardzo dobrze. Na pewno jest wiele jeszcze do zrobienia, przede wszystkim drogi dojazdowe do nieruchomości, które są bolączką wielu samorządów.

Szanowni Państwo minęła poprzednia kadencja i rozpoczęła się nowa z programami na lata 2007-2013. W Urzędzie Marszałkowskim były ustalone pewne zasady środków z udziałem własnym gmin. Obecnie jest to zmienione i narusza już wcześniej podjęte ustalenia inwestycyjne. Starosta nie spełnia wymogów, aby móc pozyskać środki na budowę drogi łączącej gminy Szypliszki-Jeleniewo. Jest to duże obciążenie dla Powiatu Suwalskiego. Zadłużenie budżetu na kwotę ok. 1 mln.zł. jest bardzo ryzykowne. Przez takie działania na pewno więcej środków trafi do gmin, ale duże obciążenie spada na samorządy, które nie posiadają własnych środków w budżetach na współfinansowanie. Na pewno będzie realizowany remont drogi do Czerwonki oraz staram się o remont drogi krajowej w kierunku Prudziszk. Pozwoli ona na lepszy dojazd do Centrum Sportów Zimowych „Szelment”. Moja prośba zwrócona jest do szefostwa gmin, aby było jak najwięcej uzgodnień i porozumień dotyczących inwestycji międzygminnych, bo inaczej miasta te środki zabiorą. Około 200 mln.zł. przeznacza się na drogi w dużych miastach. Staram się również o wykonanie remontu ulicy Reja w Suwałkach. 230 mln.zł. przeznacza się na drogi lokalne. Mój następca w Urzędzie Marszałkowskim będzie starał się w udzieleniu pomocy dla Waszej gminy.


Pracuję w sejmie w 2 komisjach gospodarki i rolnictwa. Współpraca układa się dobrze. Posłowie starają się, aby jak najwięcej wspierać rolnictwo. Moje Biuro Wyborcze mieści się w Suwałkach na ul. Noniewicza. Codziennie w moim imieniu wszystkie sprawy przyjmuje sekretarka. Ustawa o Ochotniczych Strażach Pożarnych jest już w projekcie  i powinna być w tym roku uchwalona. Środki w budżecie straży są na tym samym poziomie. Dla OSP Jeleniewo jest potrzebny samochód i wiem, że gmina będzie współfinansować zakup samochodu. Ten samochód będzie miał 7-8 lat i będzie przekazany ze Straży państwowej

P.K.Urynowicz Radny Powiatu Suwalskiego – chcę poruszyć sprawę drogi do Wołowni i Leszczowa, ponieważ przy uruchomieniu Centrum Sportów Zimowych „Szelment” , zwiększy się ruch samochodowy na tych drogach. Poruszaliśmy już tą sprawę ze Starostą Suwalskim, ale trudna jest droga do pozyskania środków na ten cel. Budżet posiada środki w rezerwie, które mogłyby być przyznane na te inwestycje. W Jeleniewie ma być wykonywany remont chodnika, którym poruszają się mieszkańcy oraz dzieci do szkół. A jest to bardzo uczęszczana droga.

P.S.Bielski wójt – na terenie Suwalskiego Parku Krajobrazowego będzie wykonywany szlak rowerowy, który byłby również włączony do budowy drogi krajowej.

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – o drodze asfaltowej cały czas prowadzę rozmowy w Suwałkach i Białymstoku. Można będzie również wykonać parking przy kościele oraz barierki i chodniki przy szkole. Ścieżki rowerowe na Suwalszczyźnie są trudne do wykonania, ze względu na brak gruntów. Na to zadanie, które chce realizować gmina można składać wnioski o pozyskanie funduszy.

Radna T.Ziemiacka – bardzo dużo mówi się o turystyce, jak długo rolnicy będą pracować bez żadnych zysków. Młodzi ludzie z gospodarstw nie mogą po szkole znaleźć zatrudnienia. 

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – nie da wyżyć z rolnictwa, a w szczególnie gospodarstwa małe. Sejm chce zabezpieczyć przejście z rolnictwa na inny rodzaj działalności, który pozwoli na osiągnięcie dochodów. Obecnie część żywca trafia za granicę wschodnią, ale Sejm nie ma żadnego parasola ochronnego dla małych gospodarstw. Adaptacja budynków na cele turystyczne pozwala na osiągnięcie zysków.

W tym roku ma być nowelizacja Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, która ma być zachowana w obecnej formie dla małych gospodarstw, a zmiana będzie dotyczyć dużych gospodarstw powyżej 50 hektarów. Znaczna liczba gospodarstw w kraju to gospodarstwa małe. W kraju rolnictwem zajmuje się od 8 – 10 % ludności, w krajach zachodnich jest to najwyżej 2 %, dlatego też jest to dla kraju duże obciążenie.

P.J.Korotko sołtys wsi Łopuchowo – dla mieszkańców wsi jest bolesna sprawa remontu drogi do naszych gospodarstw. Ani rolnicy ani turyści nie mogą tam przejechać.

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – jeżeli sprawa będzie możliwa do wykonania sam będę starał się pomóc i poprę jak najwięcej spraw dotyczących remontów dróg.

Radny R.Waszkiewicz – w jakim kierunku gmina powinna się rozwijać.

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – na pewno powinno brać się pod uwagę wszystkie elementy i walory gminy. Budowa wiatraków jest też potrzebna, ale tylko w miejscach oddalonych od mieszkańców. Radni mają wpływ na te działania.

P.M.Jasiulewicz sołtys wsi Ignatówka – wiemy, że rolnik w kraju nie ma żadnej ochrony, jeśli chodzi o sprzedaż swoich produktów. Duży kapitał zagraniczny obniża ceny, a rolnik nie ma dopłat do produkcji żywca.

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – to jest bolące dla rolników, ale jest wolny rynek oraz pozwolenie Unii Europejskiej na sprzedaż naszych produktów krajowych.

P.E.Klimaszewski prezes OSP Podwysokie Jeleniewskie – zwracam się z prośbą o możliwość dofinansowania zakupu sztandaru dla Ochotniczej Starży Pożarnej w Podwysokim Jeleniewskim z okazji 40 rocznicy istnienia naszej straży.

P.J.Kamiński Poseł na Sejm RP – ze swojej diety przekażę 2.000 zł. i chciałbym uczestniczyć w uroczystości poświęcenia sztandaru.

P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady – rada gminy wraz z P.Wójtem również przekażą środki na poczet sztandaru.

W imieniu rady i swoim serdecznie dziękuję P.J.Kamińskiemu za zaszczycenie swoją obecnością oraz udzielenie wielu informacji.

Ad. 5. P.K.Urynowicz radny Powiatu Suwalskiego przedstawił sprawy dotyczące remontów dróg powiatowych, które będą ostatecznie podjęte na koniec kwietnia 2008 r.

W gminie Jeleniewo planowane są drogi asfaltowe tj.:

1. Błaskowizna – Bachanowo.

2. Podwysokie Jeleniewskie.

3. Wołownia – Suchodoły (2 etapy).

Wszystkie inwestycje zależą również od zaangażowania mieszkańców, ponieważ drogi te są poszerzane, co związane jest z zajęciem gruntów właścicieli. Brak porozumienia uniemożliwia wykonanie inwestycji. Na dobrej współpracy gminy z powiatem korzystają wszyscy.

Będzie rozważana droga w Łopuchowie i następny etap pozwoli na jej remont.

P.S.Bielski wójt – planujemy przy remoncie tej drogi wykonać drogę do Bachanowa.

P.A.Truchan radna Powiatu Suwalskiego – odcinek drogi powiatowej w Podwysokim Jel. Pod górę nie będzie wykonywany.

P.K.Urynowicz radny Powiatu Suwalskiego – droga powiatowa może być szeroka minimum 5 m, ale bez możliwości dofinansowania. Droga 9 m wymaga przekazania gruntów. Razem z koleżanką radną staramy się jak najwięcej inwestycji wykonywać na rzecz naszej gminy.

P.J.Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – tylko część drogi została wykonana we wsi Suchodoły i Rychtyn.

P.K.Urynowicz radny Powiatu Suwalskiego – na pewno te drogi będą zakończone jak tylko pozwolą na to warunki atmosferyczne.

P.T.Paulakowski sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie przedstawił pismo z Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach w sprawie zajęcie pasa drogowego. Chciałbym grunty gminne wykupić bez przetargu a w zamian przekazać grunty pod drogę.

P.J.Kamiński poseł na Sejm RP – na pewno można zamienić grunty o tej samej powierzchni i tu należy sobie pomagać.

P.S.Bielski wójt – rozmawiamy o 2 własnościach i tą sprawę należy wyjaśnić z radcą prawnym.

P.R.Waszkiewcz radny – chcę podziękować radnym powiatu i P. Wójtowi za przyjęcie naszej drogi do remontu.

P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady serdecznie podziękował radnym Powiatu Suwalskiego za udzielenie informacji oraz udział w sesji rady gminy. 

Ad. 6. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 7. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

P.S.Bielski Wójt poinformował radę gminy, że w Urzędzie Gminy został powołany na Zastępcę wójta P.Marek Waszkiewcz.

P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady pogratulował Zastępcy wójta wyboru i życzył bardzo dobrej współpracy.

P.M.Waszkiewicz zastępca wójta – będę się starał, aby współpraca układała się jak najlepiej, a problemy będziemy starać się rozwiązywać. Serdecznie zapraszam do współpracy na rzecz gminy.

Radna T.Ziemiacka – czy zastępca wójta będzie prowadził sprawy budowlane.

P.S.Bielski Wójt – ½ etatu będzie wymagać dodatkowego zatrudnienia.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie.  

Ad. 8. P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady poinformował, że wyjaśnienia do pkt 8 nie będą składane ze względu na nieobecność radnego P. Mirosława Sikorskiego.

 Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 12 osób, wstrzymujące – 2 osoby) podjęła uchwałę Nr XIV/84/08 w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Jeleniewo.(zał. Nr 1). 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Bachanowie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIV/85/08 w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Bachanowie. (zał. Nr 2).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIV/86/08 w sprawie zmiany struktury organizacyjnej Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach. (zał. Nr 3).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił P.S.Bielski Wójt – kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej przekazała przygotowanie uchwał o wprowadzeniu tych opłat. Jeśli jest robiony podział nieruchomości, na którym jest brak aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego, opłata jest naliczana od wzrostu wartości tej nieruchomości opartej na ustaleniach rzeczoznawcy, które będą podstawą naliczenia opłaty

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – z gruntów rolnych dzieli się grunty pod budownictwo i zbywający jest obciążany tą opłatą.

Radna T.Ziemiacka – na pewno te koszty będą wliczane do cen sprzedaży, tylko czy ktoś kupi te grunty.

P.Z.Kachnowski sołtys wsi Jeleniewo – jeśli część gruntów zostanie przekazana dla dzieci.

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – tak, podział powoduje opłatę adiacencką. To nie wynika z woli gminy, tylko regulują to przepisy.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 0 osób, wstrzymujące – 4 osoby, przeciw – 10 osób) nie podjęła uchwały sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości (zał. Nr 4).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – ustawa o gospodarce nieruchomościami narzuca na gminę obowiązek opłaty z tytułu budowy infrastruktury, od której wzrasta wartość działek. Z tego tytułu należy wnieść do gminy opłatę adiacencką. Budowa drogi na cele przejezdności do gruntów powoduje pobranie opłaty jednorazowej od właścicieli działek.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 0 osób, wstrzymujące – 2 osoby, przeciw – 12 osób) nie podjęła uchwały sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej (zał. Nr 5).

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie częściowego wyłączenia terenu z  granic obszaru chronionego krajobrazu w Gminie Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Radny J.Kruszko – jeśli ten obszar będzie wyłączony, to kto będzie mógł korzystać ze żwirowni.

P.S.Bielski – ta żwirownia będzie podlegała wykonawcy.

 Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIV/87/08 sprawie częściowego wyłączenia terenu z  granic obszaru chronionego krajobrazu w Gminie Jeleniewo (zał. Nr 6).

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Projekt uchwały przedstawiła P.J.Siłkowska skarbnik. Gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie na remonty dróg, które będą realizowane w 2008 i 2009 r.:

1) Szeszupka-Malesowizna-Bachanowo,

2) Szurpiły-Krzemianka,

3) Most w Malesowiźnie,

4) Podwysokie Jeleniewskie,

5) ulica Słoneczna w Jeleniewie,

6) Malesowizna.

Radny R.Mysiukiewicz – dlaczego droga przy urzędzie nie może być wykonana wcześniej, a inną inwestycję przełożyć na następny rok. Przy szkole jest potrzebna zajezdnia dla uczniów dojeżdżających.

P.S.Bielski wójt – droga przy szkole jest często uczęszczana i nie można utrudnić ruchu, dlatego też termin będzie przełożony do I kwartału 2009 r. Zajezdnia przy szkole będzie zrobiona w tym roku.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujące – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XIV/88/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok (zał. nr 7).

Ad. 18. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – w sprawie remontów dróg będzie ogłoszony przetarg w przyszłym tygodniu, a w maju będzie podpisana umowa z wykonawcą. Radni wiedzą jakie środki dany okręg posiada i za tą kwotę będą wykonywane remonty ustalonych dróg.

Radny K.Truchan – najlepiej remonty wykonać do jesieni. Jeden wykonawca nie będzie mógł tego szybko wykonać.

P.S.Bielski wójt – gmina posiada rezerwę, ale warunki atmosferyczne mogą utrudnić prace. W umowie będzie zawarty zapis o usunięciu usterek spowodowanych warunkami atmosferycznymi.

Radny S.Aneszko – czy można wybrać wykonawców tak jak przy odśnieżaniu.

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – nie można dzielić zamówienia.

Radny R.Waszkiewicz – czy można zobowiązać wykonawcę do wykonania remontów do dnia 15 lipca 2008 r.

Radny W.Truchan – o tej porze rolnik ma żniwa i koszenie traw.

P.S.Bielski wójt – można ustalić odbiór robót w kilku etapach.

P.C.Chomicz sołtys wsi Leszczewo – na jakim etapie są prace przekształcania działek.

P.S.Bielski wójt – sołtys otrzymał informację o terminie wyłożenia planu.

P.M.Waszkiewicz z-ca wójta – obecnie trwają prace inwentaryzacyjne gruntów.

P.K.Szczawiński sołtys wsi Sidory – Szanowna rado, czy nie można zmienić cen odbioru śmieci – 10 zł. i od worka butelek – 4,50 zł. Czy tej firmy nie można zmienić, przecież tą firmę utrzymują rolnicy.

P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady – na poprzedniej sesji przedstawiciel firmy EKO mówił o możliwości pobierania takich opłat.

P.S.Bielski wójt – komisja rady ds. ochrony środowiska może ustalić na jakich zasadach ma wyglądać odpłatność za odbiór śmieci.

Radny Z.Kruszka – czy te ceny były konsultowane z Panem wójtem.

P.S.Bielski wójt – nie były konsultowane.

P.S.Waszkiewicz Przewodniczący rady – na wspólne posiedzenie komisji rady należy zaprosić przedstawiciela firmy EKO w celu wyjaśnienia wzrostu cen.

Radny S.Aneszko – ta firma powinna mieć konkurencję.

P.K.Urynowicz radny Powiatu Suwalskiego – sprawa dotyczy refundacji wycinki krzewów przy drogach powiatowych.

P.S.Bielski wójt – proponujemy do zatrudnienia 2 osoby.

Radny R.Waszkiewicz – czy lepiej byłoby zakupić własny transport na wywóz śmieci.

P.B.Suchocki sołtys wsi Bachanowo – czy nasz okręg wyborczy będzie miał radnego.

P.S.Bielski wójt – po ogłoszeniu przez Komisarza Wyborczego uzupełniających wyborów, nastąpi ustalenie terminu wyborów ok. 3 miesięcy.

P.J.Burzycki sołtys wsi Suchodoły – w naszej wsi w tamtym tygodniu nie było wody przez 3 dni.

P.S.Bielski wójt – takie awarie należy zgłaszać do Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie.

Radna T.Ziemiacka – na komisji rady zgłaszałam sprawę kserowania materiałów dla mieszkańców gminy i tej sprawy nie ustalono. Czy w tym roku będzie pracownik do pracy w parku w Jeleniewie.

P.S.Bielski wójt – do prac w parku będzie zatrudniona osoba. kserowanie materiałów przez sołtysów dla mieszkańców będzie bez opłat. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XIV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała :

Maria Waszkiewicz

