Protokół Nr XXIII/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 21 kwietnia 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1100 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXIII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Pana Okrągły z PZU w Suwałkach, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy, radnych, sołtysów, Pana wójta, Pana zastępcę wójta, Panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili (na stan 13 radnych, salę opuścili radni Żyliński J i Kruszko J.).

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o zmianę 

- pkt 10 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów,

- pkt 11 podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo,

- pkt 9 zamienić na pkt 7 podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo za 2008 rok.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad – jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przedstawienie informacji o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt przez przedstawiciela PZU.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.
12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. P. Okrągły PZU S.A. w Suwałkach – przywitał wszystkich obecnych i serdecznie podziękował za zaproszenie na obrady sesji. Przedstawił ofertę PZU i przygotował materiały dotyczące ubezpieczeń upraw od gradobicia, suszy, przymrozków wiosennych. Poinformował, że po 30 kwietnia i 30 maja nie ma oględzin pola przy uprawach kukurydzy. Kwota ubezpieczenia jest zmienna w zależności od upraw. Przepisy unijne nakazują ubezpieczenie upraw. PZU umożliwia niskie opłaty i szybkie załatwienie odszkodowania.

Jasiulewicz sołtys wsi Ignatówka – jaka może być wydajność z 1 hektara.

P. Okrągły – gospodarz podaje sam wartość plonów. Z dnia wystąpienia szkody jest przeliczany koszt odszkodowania. Termin ubezpieczeń upraw upływa do końca czerwca 2009 r.

Ad. 5. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba. Na stan obecnych 15 radnych.

Ad. 6. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1). Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.

Sprawozdania z wykonania budżetu jednostek gminy za 2008 r. przedstawili:

1) Dorochowicz Alicja dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie (przyjęcie sprawozdania – jednogłośnie).

2) Borkowska Bożena dyrektor Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach (przyjęcie sprawozdania – jednogłośnie).

3) Matusiewicz Ewa kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie (przyjęcie sprawozdania – jednogłośnie).

4) Wawrzyn Wacław kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie (przyjęcie sprawozdania – jednogłośnie).

5) Lejmel Dorota kierownik Biblioteki Publicznej w Jeleniewie (przyjęcie sprawozdania – jednogłośnie).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Truchan przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo. Komisja dokonała sprawdzenia z wykonania budżetu gminy za 2008 rok w dniu 09.04.2009 r. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że założenia budżetu gminy na 2008 rok zostały osiągnięte. Na dzień 31 grudnia 2008 r. gmina nie miała żadnego zadłużenia. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo za 2008 rok. 

Radny Kruszko J. – w Okrągłym nadal jest brak oświetlenia.

Radny Waszkiewicz R. – w okresie zimowym z Wołowni miały być dowożone dzieci do szkoły. Firma, która stawia wiatraki autobus do dowożenia uczniów, drogę na cmentarz. Czy ta firma wywiązuje się z danych obietnic.

Wójt Bielski S. – obecnie ma być wykonywana droga Żywa Woda – Szurpiły.

Radny Truchan K. – obietnic było dużo, co będzie z nich wykonane. Czy została otwarta droga w Leszczewie.

Wójt Bielski S. – firma zakończy inwestycje i złoży sprawozdanie. Podatek od budowli dla gminy wynosi 2 % . W miejscowości Rychtyn za postawiony wiatrak podatnik płaci podatek ok. 40 tys.zł. W sprawie drogi w Leszczewie zostały wysłane pisma, przy tej drodze będzie budowana kanalizacja.

Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – ta droga jest nieprzejezdna i mało kto z niej korzysta.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok i poinformował radę, że powyższa uchwała może być przyjęta bezwzględną większością głosów.


Rada gminy w wyniku głosowania (za – 11 osób, wstrzymujący – 1 osoba, przeciw – 3 osoby) podjęła uchwałę Nr XXIII/139/09 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok (zał. Nr 2).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że w stosunku do roku ubiegłego zostały zmienione następujące dodatki dla nauczycieli:

- dodatek funkcyjny od 100,00 – 900,00 zł. (stawka maksymalna wynosiła 700,00 zł.),

- dodatek za wychowawstwo 50,00 zł./oddział,

- fundusz nagród z następującym podziałem: 20 % środki organu prowadzącego dla dyrektorów, 20 % środki organu prowadzącego dla nauczycieli, 60 % środki dyrektora dla nauczycieli.

Dodatek motywacyjny będzie wypłacany zgodnie z uchwalonym regulaminem.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych, radny Kruszka Z. opuścił obrady) podjęła uchwałę Nr XXIII/140/09 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo (zał. Nr 3). 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że stawki dodatków mieszkaniowych zostały podwyższone o 5,- zł. w każdej grupie.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 13 radnych, radny Jasionowski A. opuścił obrady) podjęła uchwałę Nr XXIII/141/09 w sprawie regulaminu wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo (zał. Nr 4).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/142/09 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów (zał. Nr 5).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.
Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXII/143/09 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo  (zał. Nr 6).

Ad.12.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Radna Ziemiacka T. – czy można zakupić mikrofon na potrzeby prowadzenia obrad rady gminy.

Wójt S.Bielski – sprawę należy rozważyć, zakupienie całego zestawu to koszt ok. 11 tys.zł.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXIII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz

