Protokół Nr XXIV/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 18 maja 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa;  w godz. 900 – 1045 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXIV sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Panią Wichert dyrektora Szkoły Podstawowej w Prudziszkach, radnych, sołtysów, Pana wójta, Pana zastępcę wójta, Panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego Wójt S.Bielski złożył wniosek o rozszerzenie: 

- pkt 9 podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat nowego obszaru Natura 2000 Jeleniewo,

- pkt 10 podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad – jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat nowego obszaru Natura 2000 Jeleniewo,

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.

11.   „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

12.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba. 

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

Proszę sołtysów o przekazanie informacji dla mieszkańców o obowiązku składania wniosku na wycinkę drzew. Pragnę uczulić na tą sprawę, ponieważ są kontrole wraz z wykonywanymi zdjęciami. Zwolnienia dotyczą jedynie drzew owocowych i drzew nie starszych niż 5 lat. Na zakrzaczenia również musi być wydana decyzja. Apeluję, aby samemu nie wycinać drzew. Gmina wydaje zezwolenia na wycinkę drzew poza lasami, zaś wycinka pielęgnacyjna powinna być zgłoszona do Starostwa Powiatowego w Suwałkach. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski.

Zmiany dotyczą zwiększenia wydatków z przeznaczeniem na:

· realizację gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych na kwotę 1 714 zł.,

· instalację zestawu do monitoringu wizyjnego z dodatkowym wyposażeniem w Zespole Szkół w Jeleniewie na kwotę 9 919 zł. 

oraz zmniejszenia dotacji w związku z przeprowadzonym przetargiem nieograniczonym na realizację inwestycji pn. „Poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Jeleniewo” o kwotę 279 894 zł.  

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/144/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 2).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/145/09 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych (zał. Nr 3).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę.
Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że na część gruntów dzierżawnych ogłoszonych w przetargu nie było chętnych osób. Grunty można oddać w dzierżawę do końca roku, ale należy podjąć uchwałę. Termin obejmuje krótszy okres, przy tym należy ogłosić przetarg na dzierżawę, jeśli bez przetargu decyduje rada gminy.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/146/09 w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę (zał. Nr 4). 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat nowego obszaru Natura 2000 Jeleniewo,

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że w tej sprawie do Rady Gminy wpłynęło pismo z Ministerstwa Środowiska, w którym zostały określone terminy. W związku z tym pismem Rada Gminy musi wydać opinię w sprawie Obszaru Natura 2000.

Wójt S.Bielski – w tej sprawie było wysłane pismo, a odpowiedź otrzymaliśmy po pół roku. Obszar był przedstawiony na sesji przez dyrektora Suwalskiego Parku Krajobrazowego. Rada Gminy musi podjąć uchwałę czy nadal podtrzymuje swoje stanowisko w sprawie rozszerzenia tego obszaru.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 10 osób, wstrzymujące – 4 osoby) podjęła uchwałę Nr XXIV/147/09 w sprawie wyrażenia opinii na temat nowego obszaru Natura 2000 Jeleniewo (zał. Nr 5).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. W miesiącu marcu była podjęta w tej sprawie uchwała wraz z zapewnieniem środków własnych. W związku z poprawieniem wniosku o dofinansowanie inwestycji dotyczącej zwrotu kosztów w wysokości 75 %. Na etapie podpisania umowy muszą być zagwarantowane środki własne a potem nastąpi dofinansowanie. Przy składaniu wniosku gmina musi zagwarantować środki własne na wykonanie zadania.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/148/09 w sprawie  przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo” (zał. Nr 6).

Ad. 11.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przwodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie Rady Rodziców oddziału przedszkolnego w Prudziszkach. Poprosił P.Wichert o przedstawienie sprawy dotyczącej funkcjonowania przedszkola.

P. Wichert dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach – sprawa dotyczy przedszkola w Prudziszkach, które funkcjonowałoby cały dzień. Należy przystosować dwa pomieszczenia na stołówkę i pomieszczenie do zabawy. Dla rodziców niepracujących może być utworzona grupa mieszana. Przede wszystkim chodzi o remont pomieszczeń po byłym lokalu mieszkalnym. W budynku należy wykonać centralne ogrzewanie wraz z piecem oraz toalety. Obecnie przedszkole jest prowadzone ze środków Edukatora i gminy. Chcemy przedszkole sformalizować i zarejestrować w KRS. Na jedno dziecko musi przypadać powierzchnia 2,5 m2. Całodzienne przedszkole umożliwi, że rodzice chętniej będą dzieci przywozić. Szkoła posiada już meble niezbędne do wyposażenia przedszkola.

Wójt S.Bielski – nie wiemy o jakie nakłady szkoła prosi. Na następną sesję tj. do końca czerwca będziemy mieli oszacowane koszty remontu. 

P. Wichert dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach – budynek musi być odebrany przez sanepid i straż pożarną. Prace remontowe można już rozpocząć.

Wójt S.Bielski – remonty będą wykonywane w czasie wakacji.

Radny S.Aneszko – czy na terenie gminy nie ma budynku, który nie wymaga remontu. Docelowo należy myśleć o przedszkolu w Jeleniewie.

Radny A.Jasionowski – budynek szkoły w Gulbieniszkach jest duży, a w szkole obecnie zostaje 6 uczniów. Wykonane są toalety, jest sala gminastyczna i ogrodzona posesja.

P. Wichert dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach – przedszkole może być i w Gulbieniszkach i w Prudziszkach, bo dzieci jest bardzo dużo. Obecnie w Prudziszkach jest grupa 25 osobowa i więcej nie można przyjąć dzieci do przedszkola.

Wójt S.Bielski – reforma oświaty zakłada przeniesienie uczniów gimnazjów do szkół średnich i wtedy budynek szkoły będzie miał wolne pomieszczenia.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – ten problem należy dokładnie przeanalizować przez wszystkie komisje rady.

Zastępca wójta M.Waszkiewicz – remont budynku powinien być wykonany tak, aby wszystkie prace mogły być odebrane.

Wójt S.Bielski – szkoła w Prudziszkach powinna dokonać zapisu dzieci do przedszkola, aby gmina wiedziała czy jest sens remontu tego budynku. Głosowanie w sprawie przekazania podania na komisje rady gminy i zapoznanie się z kosztami wykonania remontu szkoły w Prudziszkach – jednogłośnie. 

Przwodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie w sprawie dofinansowania kosztów budowy wodociągu w Prudziszkach. Obecnie ta sprawa jest rozpatrywana przez radcę prawnego a podanie należy rozpatrzyć przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji. Należy poinformować osoby zainteresowane, że powyższa sprawa będzie rozpatrzona w terminie późniejszym.

Wójt S.Bielski – w 2005 r. nastąpiła zmiana przepisów, które określają, co należy do zadań gminy. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie może pobierać opłatę za odbiór techniczny wykonanej linii głównej. Przyłącze jest do granicy działki, a do granicy działki jest linia główna, która należy do zadań gminy.

Radny J.Kruszko – jakie koszty były poniesione na wykonanie wodociągu w Żywej Wodzie.

Radny R.Waszkiewicz – tą sprawę należy rozpatrzyć na komisjach rady gminy. 

Głosowanie w sprawie rozpatrzenia podania na komisjach rady gminy – jednogłośnie.

P.Korotko sołtys wsi Łopuchowo – w chwili obecnej u nas droga jest nieprzejezdna.

Zastępca wójta M.Waszkiewicz – dzisiaj ta droga ma być przejezdna. Na tej drodze będzie dzisiaj kontrola.

Radny W.Truchan – czy została zgłoszona reklamacja drogi w Sidorówce.

Wójt S.Bielski – wykonawca został poinformowany, jak będzie wożona masa to tą drogę poprawi.

P.Sienkiewicz sołtys wsi Sumowo – czy droga w Gulbieniszkach jest już po remoncie.

Wójt S.Bielski – ta droga nie była jeszcze odbierana.

Radny S.Aneszko – czy będzie remontowana droga na cmentarz.

Wójt S.Bielski – należy tą sprawę jeszcze rozważyć.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – kiedy rozpocznie się przełożenie wodociągu w Jeleniewie.

Wójt S.bielski – w tym roku raczej nie, ale to jest brane pod uwagę. Ustalimy przełożenie linii wodociagowej.

Radny A.Jasionowski – kiedy będzie realizowany wodociąg w Wodziłkach.

Wójt S.Bielski – do końca czerwca br. musimy złożyć wniosek. Inne wsie jak Sidory również czekają na wodociąg. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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