Protokół Nr XXV/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 26 czerwca 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1130 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXV sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Pana wójta, Pana zastępcę wójta, Panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 13 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji projektu  systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji  przez ośrodki pomocy społecznej”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nie/wyrażenia zgody wyodrębnienia funduszu sołeckiego w 2010 r.

9.   „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

10.  Zamknięcie obrad.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXIV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 12 osób, wstrzymujący – 1 osoba. Na stan obecnych 13 radnych.

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Remonty dróg gminnych – do chwili obecnej wykonano znaczną część remontów a zakończenie planowane jest do końca lipca br. W związku z licznymi opadami niemożliwe jest obecnie wykonywanie tych robót. W miesiącu lipcu rozpoczną się roboty mostu w Malesowiźnie oraz asfaltu.

Pragnę podziękować wszystkim za udział w wyborach do Parlamentu Europejskiego, frekwencja była zadowalająca.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie (na stan obecnych 14 radnych).
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji projektu  systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji  przez ośrodki pomocy społecznej”.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że złożony wniosek przeszedł pozytywną ocenę. Na realizację projektu przeznacza się środki dotacji rozwojowej w kwocie 43.688 zł. i środki budżetu gminy w kwocie 5.352 zł.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXV/151/09 w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji projektu  systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji  przez ośrodki pomocy społecznej”(zał. Nr 1).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski.

Zmiany dotyczą:

· realizacji projektu Kapitał Ludzki 2007-2013 na kwotę 49 040 zł. w tym środki budżetu gminy 5 352 zł.,

· przekazanie środków z Fundacji Banku Zachodniego WBK SA w wysokości 2 912 zł. na dofinansowanie kosztów wycieczki edukacyjnej dla uczniów Zespołu Szkół w Jeleniewie,

· prowadzenie sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie i pokrycie kosztów  utrzymania w wysokości 7 000 zł. w tym otrzymane środki z budżetu  Powiatu Suwalskiego w kwocie 4 000 zł.,

· zwiększenie dotacji dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie w wysokości 29 912 zł. z przeznaczeniem na dopłatę do kosztów utrzymania i eksploatacji wodociągów gminnych i oczyszczalni ścieków na kwotę 29.912 zł. oraz pokrycie kosztów przedłużenia linii wodociągowej we wsi Prudziszki i Leszczewo na kwotę 7 000 zł.,

· pokrycie kosztów związanych z remontem w budynku Szkoły Podstawowej w Prudziszkach w wysokości 8 000 zł.,

· pokrycie kosztów szkolenia pracowników w ramach realizacji projektu „ISO 9001 w administracji samorządowej Polski Wschodniej” w wysokości 580 zł.,

· wprowadzenie zmian w załącznikach inwestycyjnych w związku z ubieganiem się gminy o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej na realizację zadania pn. „Poprawa gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Jeleniewo” oraz przyjęcie do realizacji w 2009 r. przebudowy sieci wodociągowej we wsi Jeleniewo.  

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXV/149/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 2).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie nie/wyrażenia zgody wyodrębnienia funduszu sołeckiego w 2010 r.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski.

Do 30.06.2009 r. rada gminy ma obowiązek podjęcia powyższej uchwały. Cała procedura polega na powołaniu komisji oraz rozpatrzenia wniosków dotyczących zadań własnych gminy tj. drogi gminne, ochrona środowiska, przyrody, oświata, kultura, ochrona zdrowia, ochrona zabytków, zaopatrzenie w energię elektryczną i gaz, budowa wodociągów i kanalizacji itp. Rada sołecka lub 15 mieszkańców sołectwa mogą składać wniosek. Fundusz sołecki musi być naliczony zgodnie ze wzorem, a w roku następnym gmina może ubiegać się o zwrot 30 % tego funduszu. Łączna kwota funduszu na 2010 r. wynosić będzie ok. 223 tys.zł.

Radny A.Jasionowski – czy taki fundusz można połączyć i wykonać coś w jednej wsi.

Wójt S.Bielski – nie można łączyć funduszu wsi.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – jeśli wieś nie wykorzysta funduszu.

Wójt S.Bielski – środki pozostają w budżecie gminy.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – obecnie środki na remonty dróg są podzielone na drogi a nie na wsie.

Wójt S.Bielski – taki fundusz dzielimy już drugi rok i to daje efekty. Każdy sołtys musi wyrazić swoje zdanie.

Radny R.Mysiukiewicz – dla kogo to jest bardziej korzystne. W 30 % ten fundusz może być zwrócony.

Wójt S.Bielski – można ubiegać się o zwrot poniesionych nakładów, ale muszą być spełnione odpowiednie wymogi. Należy zabezpieczyć swoje środki do wykonania zadania. Te środki będą na koncie funduszu.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – dla wsi są to dodatkowe środki.

Radny R.Mysiukiewicz – jakie obowiązki wynikają dla rady sołeckiej.

Wójt S.Bielski – rada sołecka musi przygotować wniosek, który będzie rozpatrywany zgodnie z poszczególny zadaniami.

Radny K.Truchan – czy można wystąpić o nadanie numerów dla większej ilości dróg gminnych.

Wójt S.Bielski – taka droga musi mieć określoną szerokość oraz pas drogowy. Dróg gminnych na terenie gminy jest ok. 70 km.

Radna T.Ziemiacka – ten fundusz można przeznaczyć na inne cele, kto to będzie prowadzić.

Wójt S.Bielski – pracownicy urzędu będą wyliczać fundusz i gromadzić środki na koncie funduszu sołeckiego. Ta procedura dotyczy tylko roku 2010, zaś za rok będzie znowu rozpatrywana sprawa funduszu sołeckiego.

Radny W.Truchan – czy z tego funduszu będą jakieś konsekwencje, czy gmina coś skorzysta.

Wójt S.Bielski – gmina może tylko stracić kwotę zwrotu.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poprosił sołtysów o wyrażenie opinii w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego: za – 10 osób,  przeciw – 8 osób, wstrzymujący – 10 osób.

Do końca lipca br. sołtysi otrzymają dokumenty wraz z określoną wysokością funduszu. Na zebraniach sołeckich należy przygotować dokumenty do projektu budżetu gminy i przedłożyć wnioski najpóźniej do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy. Na tej podstawie rada gminy podejmie uchwałę o przyjęciu zadań do budżetu gminy.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – a co będzie z drogami dojazdowymi.

Wójt S.Bielski – z budżetu gminy będą wydzielone środki na fundusz, ale trudno powiedzieć czy tego funduszu wystarczy na wszystkie zadania.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – w przypadku zwrotu funduszu będzie można wykonywać poprawę dróg dojazdowych.   

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 10 osób, wstrzymujące – 4 osoby) podjęła uchwałę Nr XXV/150/09 w sprawie wyrażenia zgody wyodrębnienia funduszu sołeckiego w 2010 r. (zał. Nr 3).

Ad. 11.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przwodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach w sprawie umożliwienia dzieciom 5 letnim (3 dzieci) na uczęszczanie do oddziału przedszkolnego przy szkole w Gulbieniszkach oraz utworzenie punktu przedszkolnego dla dzieci 3 i 4 letnich.

Wójt S.Bielski – sprawy oświatowe dotyczące zmian miały być korzystne dla samorządów. Okazało się, że zostało to zrzucone na barki samorządów. Dzieci 6 letnie muszą realizować program obecnego 7 latka. Czy dla 3 dzieci gminę stać na utrzymanie oddziału przedszkolnego. Utworzenie dodatkowego etatu to koszt ok. 50 tys.zł. Do oświaty gmina obecnie dokłada ok. 400 tys.zł.

Radny A.Jasionowski – oddział 5 latków przy szkole w Jeleniewie również nie będzie funkcjonował. Można powiadomić sołtysów, czy rodzice chcą zapisać dzieci 5 letnie do oddziału przedszkolnego.

Wójt S.Bielski – to będzie znaczny koszt, jeśli z terenu całej gminy trzeba będzie dowozić dzieci do szkoły w Gulbieniszkach.

Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T.Paulakowski – chcę podziękować komisji rolnej za wytyczenie drogi, ale nie zostało to wykonane do końca. Kamienie zostały zebrane, ale droga jest znowu zagrodzona i nadal nie ma przejazdu. Dotyczy to również drogi nowej wytyczonej. Będę zmuszony o napisanie podania w sprawie wydzierżawienia tej działki, jeśli gmina zamierza dalej ją wydzierżawiać.

Wójt S.Bielski – przy tej drodze jest droga wewnętrzna i zostały na nią wyrzucone kamienie. Gmina chcąc podzielić swoje grunty nie musi pytać mieszkańca o zgodę. W tej sprawie została podpisana ugoda i sprawa została wycofana z sądu, aby gmina nie ponosiła kosztów. Sprawa może być uzgodniona po sprawdzeniu całej dokumentacji.

Radny S.Aneszko – dlaczego o tym nie został poinformowany dzierżawca tych gruntów.

Wójt S.Bielski – w 2010 r. będzie ogłoszony przetarg na dzierżawę tych gruntów.

Sołtys wsi Prudziszki H.Taraszkiewicz – była poruszana sprawa odnośnie nieodbierania śmieci. Miał być zaproszony na sesję przedstawiciel firmy EKO.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na następną sesję będzie zaproszony przedstawiciel firmy EKO.

Radna T.Ziemiacka – kiedy będzie przełożona linia wodociągowa na ulicy Suwalskiej w Jeleniewie.

Wójt S.Bielski – przełożenie linii nastąpi po złożeniu wniosku i ogłoszeniu przetargu. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
