Protokół Nr XXVI/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 27 sierpnia 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1045 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXVI sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał radnych, sołtysów, panią Szabłowską z Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego, pana wójta, pana zastępcę wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 12 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu P. Szabłowskiej z Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Suwałkach.

P.Szabłowska – pragnę zaprosić na bezpłatne szkolenia komputerowe i elementy księgowości oraz dla zawodów piekarz, stolarz itp. Warunkiem jest wzięcie udziału w szkoleniu w dniu 10 września 2009 r. o godz.10.00. Ilość miejsc jest ograniczona. Na tym spotkaniu będą poruszone sprawy programów rolno-środowiskowych, które umożliwią złożenie wniosków o dofinansowanie na te programy.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił nowo wybranego sołtysa sołectwa Podwysokie Jeleniewskie pana Stanisława Siłkowskiego, który został wybrany w wyborach uzupełniających w dniu 9 sierpnia 2009 r. Przewodniczący rady pogratulował panu Siłkowskiemu wyboru i życzył bardzo dobrej współpracy.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o rozszerzenie o następujące projekty uchwał:

· udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu,

· zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

· zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad: jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom Gminy Jeleniewo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

9. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Leszczewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Jeleniewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

15. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

16.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 9 osób, wstrzymujący – 3 osoby.

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom Gminy Jeleniewo. Projekt uchwały przedstawił wójt S.Bielski.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/152/09 w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom Gminy Jeleniewo.(zał. Nr 1).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski, który dotyczy umożliwienia dojazdu do posesji.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/153/09 w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne (zał. Nr 2).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski, dotyczy gruntów w Żywej Wodzie. Droga planowo przebiega ok. 10 m i grunt o pow. 0,10 ha musi być własnością gminy, aby można było pozyskać środki finansowe na remont drogi.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 13 radnych) podjęła uchwałę Nr XXVI/154/09 w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne (zał. Nr 3).

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Leszczewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedstawiany na wspólnym posiedzeniu komisji rady, do której został złożony wniosek przez radnego R.Andruszkiewicza o przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami.

Głosowanie w sprawie przesunięcia uchwały do konsultacji z mieszkańcami wsi Leszczewo – jednogłośnie.

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że przy bloku w Jeleniewie należy przekwalifikować grunty rolne i przekazać wspólnocie bloku. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr XXVI/155/09 w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Jeleniewo (zał. Nr 4).

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. Aby mieszkańcy gminy mieli prawo do środków unijnych dotyczących rybołówstwa, gmina do takiej grupy musi przystąpić. Większy współczynnik umożliwia większy zakup narybku, sprzętu, budowę dróg dojazdowych itp. Na każde działanie można pozyskać ok. 60% kosztów zadania. Powyższe fundusze ruszą w 2010 r.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/156/09 sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej zał. Nr 5).

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że uchwała dotyczy ustalenia wymiaru godzin dla nauczycieli o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz obniżek godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/157/09 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin (zał. Nr 6). 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska. W budżecie gminy na 2009 rok zwiększone środki przeznacza się na:

-   na budowę i modernizację drogi Szurpiły-Wodziłki w wysokości 60 000 zł,

· zakup sprzętu ratowniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie w wysokości 17 000 zł.,

· remont nawierzchni placu przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie w wysokości 20 000 zł.,

· adaptację pomieszczeń dla oddziału przedszkolnego zorganizowanego przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie dla dzieci w wieku 5 lat w wysokości 9 730 zł.,

· remont nawierzchni placu drogowego we wsi Prudziszki 15 000 zł.,

· żwirowanie dróg na terenie gminy 16 900 zł.,

· pokrycie kosztów związanych z organizacją dożynek gminnych 12 000 zł.,

· zwiększa się koszty przebudowy drogi gminnej Czerwone Bagno-Szurpiły o kwotę 4 000 zł.   

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/158/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 7).

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że przekazana dotacja dla Powiatu Suwalskiego w kwocie 30 000 zł. dotyczy wykonania drogi Udziejek-Łopuchowo o długości ok. 1 km. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVI/159/09 w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu (zał. Nr 8).

Ad. 15.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przwodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie mieszkańca wsi Krzemianka w sprawie usunięcia eternitu, który spadł z budynku w sąsiadującym gospodarstwie.

Wójt S.Bielski – po konsultacji z radcą prawnym musimy wystąpić do nadzoru budowlanego, aby stwierdził czy te budynki są zagrożeniem. W tej sprawie czekamy na decyzję nadzoru budowlanego.

Radny R.Waszkiewicz – jak wygląda sprawa oczyszczalni ścieków dla mieszkańców gminy.

Wójt S.Bielski – zostały przyjęte zadania do realizacji tj. wodociąg Udziejek-Wodziłki i kanalizacja od miejscowości Leszczewo przez Suchodoły i Prudziszki z połączeniem do Suwałk w stronę do Krzemianki i Podwysokiego 

Jeleniewskiego przez Prudziszki góry. Gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości ok. 4 mln.zł. Przydomowe oczyszczalnie ścieków obejmują miejscowości Udziejek, Łopuchowo, Sidory, Błaskowizna i Bachanowo.

Radny R.Waszkiewicz – jest to ostatnia chwila, aby rolnicy mogli skorzystać z dofinansowania. Takie projekty może realizować tylko gmina.

Wójt S.Bielski – te programy, z których korzysta gmina pozwalają na te ilości oczyszczalni. Poza tym mieszkańcy mogą sami składać wnioski na dofinansowanie.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – gmina powinna pomagać rolnikom w pozyskiwaniu środków unijnych na ochronę środowiska.

Wójt S.Bielski – gmina powinna spełniać wymogi zawarte we wniosku. Dotyczy to obszaru Natura 2000, który obejmuje obszar Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

Radny R.Waszkiewicz – gmina może wesprzeć inne okręgi w gminie.

Wójt S.Bielski – została określona lista oczyszczalni, które mogą być wykonywane zgodnie z przepisami unijnymi. Po wejściu w życie nowych przepisów od mieszkańców wymagane będzie posiadanie rachunków na wywóz nieczystości. Ich brak będzie powodował znaczne kary finansowe.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – kiedy będą ustalone dowozy dzieci do szkół.

Wójt S.Bielski – zostały już ustalone sprawy funkcjonowania 5 latków przy Szkole Podstawowej w Gulbieniszkach. Wszystkie dzieci w wieku 5 lat będą dowożone do tej szkoły. Zostaną również ustalone punkty zbiorcze odbioru dzieci.

Wójt S.Bielski – do 20 września br. należy przeprowadzić zebrania sołeckie i przygotować wnioski na fundusze sołeckie. Do wypełniania wniosków na fundusze sołeckie będzie oddelegowany pracownik z urzędu.

Sołtys wsi Szurpiły Z.Domański – jak wygląda sprawa zjazdu w Szurpiłach.

Wójt S.Bielski – po 15.09.2009 r. będzie wykonany.

Radny Z.Kruszka – czy można postawić pojemniki na śmieci w okresie turystycznym.

Wójt S.Bielski – te sprawy trzeba będzie dokładnie omówić.

Sołtys wsi Sidory Zapolne C.Brzozowski – w naszym rejonie należy poprawić drogę w kierunku Jałowa.

Wójt S.Bielski – te sprawy można poruszyć na zebraniach sołeckich z funduszu sołeckiego.   

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXVI sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
