Protokół Nr XXVIII/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 26 listopada 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1030 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXVIII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Panią E.Duchnowską z Państwowej Straży Granicznej w Rutce Tartak, radnych, sołtysów, pana wójta, pana zastępcę wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego nie zostały złożone żadne wnioski.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru podatku leśnego na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, przedszkoli i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na terenie Gminy Jeleniewo oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/148/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 18 maja 2009 r. w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo.  

12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXVII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 12 osób, wstrzymujący – 3 osoby.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu P. E.Duchnowskiej z Państwowej Straży Granicznej w Rutce Tartak.

E.Duchnowska serdecznie podziękowała za zaproszenie na dzisiejszą sesję rady gminy. Poinformowała, że dzisiaj uczestniczy gościnnie, ale chciałaby uczestniczyć na każdej sesji ze względu na przybliżenie problematyki dotyczącej bezpieczeństwa i porządku publicznego.  

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Wójt S.Bielski – gmina musi pokryć wydatki związane z wypłatą akcyzy dla rolników, ponieważ budżet państwa nie zapewnił środków finansowych. W Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie w sprawie Natury 2000. Omawiane były problemy rozszerzenia obszaru. W innych krajach unijnych rolnicy otrzymują rekompensaty, a u nas w tej sprawie rząd nic nie zrobił. Obszar Natura 2000 obejmuje teren Suwalskiego Parku Krajobrazowego oraz inne tereny, które nie były wcześniej ujęte.

Radny R.Andruszkiewicz – jakie są konsekwencje dla gminy.

Wójt S.Bielski – będzie to powodowało wydłużenie czasu na prowadzenie inwestycji.

Radny R.Waszkiewicz – przygotowanie odpowiednich planów nie ogranicza prowadzenia inwestycji na terenie gminy.

Wójt S.Bielski – dopłaty rolno-środowiskowe będą wyznaczone na określonych terenach.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVIII/162/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (zał. Nr 1).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVIII/163/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok (zał. Nr 2).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru podatku leśnego na 2010 rok.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono żadnych uwag.

 Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVIII/164/09 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna do celów wymiaru podatku leśnego na 2010 rok (zał. Nr 3).

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, że do podatku rolnego na 2010 rok przyjmuje się stawkę ustawową w wysokości 34,10 za 1 dt.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały i objaśniła zmiany w budżecie gminy na 2009 rok dotyczące:

Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę 77 503 zł z następującym przeznaczeniem: 
- na podstawie umowy Nr 37/09 z Wojewodą Podlaskim w sprawie przekazania środków Funduszu Pracy w kwocie 44 369 zł, przeznacza się na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników.
- dodatkowe dochody z wpłat za wydane koncesje na sprzedaż alkoholi w wysokości 5 364zł, przeznacza się na realizację gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych.
- dodatkowe dochody z tytułu refundacji wydatków poniesionych w latach ubiegłych na realizację projektu „Poprawa infrastruktury transportowej na terenie gminy Jeleniewo” w wysokości 27 770 zł i niewykorzystane środki na wydatki majątkowe i bieżące przeznacza się na:
- częściowy zwrot akcyzy za paliwo producentom rolnym w kwocie 56 155 zł, w związku z nieotrzymaniem dotacji z budżetu państwa na zadania zlecone gminie, 
- diety radnym 10 900 zł,
- dopłata do kosztów utrzymania SP w Prudziszkach 18 558 zł,
- wynagrodzenia kierowców ( odprawa emerytalna, ekwiwalent za niewykorzystany urlop) 11 180zł. W związku z tym wprowadza się zmiany w załącznikach inwestycyjnych budżetu gminy.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVIII/165/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 4).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, przedszkoli i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na terenie Gminy Jeleniewo oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska i poinformowała, że uchwała określa tryb udzielania dotacji dla przedszkola w Prudziszkach prowadzonego przez Edukatora w Łomży. Określa terminy i sposób przekazywania dotacji dla szkół na podstawie ilości uczniów w szkole zgodnie z przyznaną subwencją oświatową. Oddział przedszkolny otrzymuje środki na podstawie wydatków oddziału przedszkolnego w Jeleniewie.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXVIII/166/09 sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, przedszkoli i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na terenie Gminy Jeleniewo oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (zał. Nr 5).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/148/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 18 maja 2009 r. w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo.  

Wój S.Bielski przedstawił projekt uchwały informując, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami ten projekt jest zbyt drogi dla gminy ze względu podatek VAT oraz zbyt niskie dofinansowanie. Ten projekt będzie realizowany z programu Polska-Rosja, gdzie podatek jest kwalifikowalny i dlatego ta uchwała musi być uchylona.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVIII/167/09 sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/148/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 18 maja 2009 r. w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo (zał. Nr 5).

Ad. 12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Radny K.Truchan – dotyczy dopłaty z funduszu sołeckiego na wymianę drzwi w szkole w Prudziszkach.

Wójt S.Bielski – taki wniosek został złożony przez Prudziszki na wykorzystanie funduszu sołeckiego.

Sołtys wsi Szurpiły Z.Domański – kiedy będą wymienione żarówki w lampach na ulicy.

Wójt S.Bielski – zakład energetyczny nalicza podwójne usługi, a na wymianę żarówek nie daje żadnej rękojmi. Rozmowy w tej sprawie trwają z Zakładem Energetycznym.

Radna T.Ziemiacka – czy w bibliotece może nadal funkcjonować Centrum Pomocy Rodzinie. Wcześniej przyjmowali pedagog, radca prawny i psycholog. Czy można wprowadzić takie usługi.

Wójt S.Bielski – koszty tych usług były pokrywane z programu alkoholowego. Ten program na przyszły rok będzie uchwalany w miesiącu grudniu br.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – czy na wykonanie oczyszczalnie jest przyznawana ulga w podatku.

Wójt S.Bielski – z tego tytułu nie ma żadnej ulgi.

Radny K.Truchan – w sprawie wykorzystania środków na remonty dróg było złożone podanie o wyjaśnienie wykorzystania tych środków. Kiedy będą żwirowane drogi w 2009 roku.

Wójt S.Bielski – umową z wykonawcą trwa i te środki do końca roku będą wykorzystane. Trwają rozmowy o wykonanie zajazdu do nowego przystanku, który będzie na tą zatokę przeniesiony. Z tych środków został już wykonany remont drogi w Prudziszkach oraz remont przedszkola. Gmina nie korzystała w tym roku z żadnego kredytu. Obrót środków w wysokości 2 mln.zł. bez oprocentowania był przeznaczony na inwestycje. Do końca 2009 roku część dróg będzie naprawiona.

Radny K.Truchan – droga była zrobiona dla jednego mieszkańca. Czy było spotkanie w sprawie przesunięcia środków z remontów dróg na wykonanie zatoki.

Wójt S.Bielski – przy tej drodze mieszka więcej mieszkańców. Droga w Prudziszkach nie może być poszerzona, ze względu na grunty nadleśnictwa. W sprawie przesunięcia środków jest protokół z mieszkańcami, którzy wyrazili zgodę.

Radna T.Ziemiacka – jadąc przez Prudziszki należy przyznać, że droga wraz z chodnikami wykonane są bardzo dobrze. Każda ze wsi, nawet Jeleniewo, może pozazdrościć. 

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – czy w budżecie gminy na 2010 rok będą wpływy z wiatraków. Mieszkańcy postulowali, aby część tych środków przekazać na inwestycje wsi.

Wójt S.Bielski – wpływy z wiatraków będą zgodne z deklaracjami podatników. Na poszczególne wsie w budżecie gminy jest podzielony fundusz sołecki.

Radny R.Mysiukiewicz – dla Żywej Wody gmina dużo wcześniej wykonała drogi i na to przeznaczone zostały duże środki.       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXVIII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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