PROTOKÓŁ NR XXXII/10

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 13 kwietnia 2010 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1200 .

Lista obecności radnych, gości i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXXII sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Panią E.Duchnowską ze Straży Granicznej w Rutce Tratak, radnych, sołtysów, pana wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o rozszerzenie dotyczący projektów uchwał w następujących sprawach:

· udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego pkt 11,

· uchylenia Uchwały Nr XXX/178/10 o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu pkt 12.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania pełnomocnika do spraw wdrożenia i utrzymania systemu jakości zgodnych z wymogami ISO 9001:2009.
7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.
8. Przedstawienie sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych gminy za 2009 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXX/178/10 o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXXI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 11 osób, wstrzymujący – 3 osoby.

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
Wójt S.Bielski – 18 marca 2010 r. została podpisana umowa na wykonanie zadania „Poprawa gospodarki wodno-ściekowej”. Obecnie trwa wykonywanie wodociągu w Sidorach i Wodziłkach. Zostały podzielone środki na stypendia socjalne dla 218 uczniów z gminy Jeleniewo. Do końca maja br. zostanie przekazany zwrot akcyzy dla 251 producentów rolnych. Odbyły się dwa zebrania z mieszkańcami wsi Jeleniewo w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej w miejscowości Jeleniewo. Przebudowa dotyczy szeregu prac wraz z przebudową chodnika do końca zwartej zabudowy wsi Jeleniewo, które będą wykonywane w miesiącach sierpień i wrzesień. Starostwo Powiatowe w Suwałkach zrezygnowało z dofinansowania remontu drogi Wołownia-Czerwonka.

Firma EKO może zorganizować wywóz folii z gospodarstw poprzez wystawienie większych pojemników na terenie gminy, do których rolnicy dowiozą folię i inne odpady jak folia od nawozów i siatka. Gmina poniesie koszty utylizacji folii. Zaświadczenia dla rolników będą wydawane bezpłatnie. Został złożony wniosek na budowę kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Jeleniewie, który przeszedł pierwszą ocenę formalną. Końcowy termin rozpatrzenia wniosku może nastąpić do końca czerwca 2010 roku.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania pełnomocnika do spraw wdrożenia i utrzymania systemu jakości zgodnych z wymogami ISO 9001:2009.
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Wójt S.Bielski – wdrożenie i utrzymanie systemu jakości daje dla gminy odpowiedni certyfikat, który umożliwi uzyskanie dodatkowych punktów przy składaniu wniosków na ubieganie się o dodatkowe środki unijne.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXII/185/10 w sprawie powołania pełnomocnika do spraw wdrożenia i utrzymania systemu jakości zgodnych z wymogami ISO 9001:2009 (zał. Nr 1).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że w tej sprawie odbyły się dwa spotkania z rodzicami uczniów. Budynek jest w dobrym stanie technicznym, ale w szkole jest mało dzieci. W budynku jest planowane umieszczenie dzieci młodszych z Zespołu Szkół w Jeleniewie, który będzie zarządzany przez gminę. Obecnie w budynku mieści się oddział pięciolatków. Środki finansowe zostały przeznaczone na wykonanie dokumentacji na rozbudowę Zespołu Szkół w Jeleniewie i do tego czasu dzieci będą dowożone do Gulbieniszk. Rada musi dbać o każdą złotówkę. Wiemy, że subwencja jest mniejsza od projektowanej. Dofinansowując oświatę, musimy zrezygnować z innych inwestycji. Wykorzystywanie budynku na potrzeby oświaty pozwoli na udział w życiu i mieszkańców Gulbieniszk i okolicznych miejscowości. Budynek może również zaspokajać potrzeby mieszkańców w razie klęski żywiołowej.

P.A.Dorochowicz dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie – doskonale rozumiem tych państwa, którzy nie zagłosują za likwidacją tej szkoły. Szkoła w Gulbieniszkach jest pełną szkołą o obniżonej strukturze z klasami I-III, w której uczy się 6 uczniów. Budynek może być wykorzystany na oświatę oraz turystycznie. W Zespole Szkół w Jeleniewie jest bardzo ciasno i w nowym roku szkolnym mogą być dowożone inne dzieci z oddziału przedszkolnego. Budynek będzie ogrzany i będzie służył społeczności lokalnej. Powinniśmy podjąć wspólną odpowiedzialność dla dobra tej gminy.

Radny A.Jasionowski – gdy była podejmowana uchwała intencyjna, dyskusja była bardzo burzliwa. Chciałbym, aby każdy z radnych podjął słuszną decyzję, aby nie była ona górnolotna.

Radny R.Waszkiewicz – była mowa o wysokiej odprawie dla nauczyciela.

Wójt S.Bielski – jest to odprawa dla dyrektora szkoły, który obecnie przebywa na urlopie dla poratowania zdrowia. Odprawa może być w 70 % zwrócona przez Ministerstwo Edukacji Narodowej.

Radny R.Mysiukiewicz – Pani dyrektor sama mówiła, że tak stara się dla tej szkoły, a teraz sama przeszła na urlop zdrowotny.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – rok temu sami rodzice deklarowali, aby szkoła była jeszcze tylko przez jeden rok szkolny.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 8 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymujący – 5 osób) podjęła uchwałę Nr XXXII/186/10 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach (zał. Nr 2).

Ad. 8. Przedstawienie sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych gminy za 2009 rok (sprawozdania w załączeniu do protokołu).

1) Biblioteka Publiczna w Jeleniewie – sprawozdawca kierownik biblioteki Pani J.Wnukowska. Głosowanie: jednogłośnie (na stan obecnych 13 radnych).

2) Szkoła Podstawowa w Gulbieniszkach – sprawozdawca dyrektor szkoły Pani A.Malinowska. Głosowanie: jednogłośnie (na stan obecnych 14 radnych).

3) Zespół Szkół w Jeleniewie – sprawozdawca dyrektor zespołu Pani A.Dorochowicz. 

Radny K.Truchan – jaki jest koszt utrzymania 1 ucznia w szkole w Jeleniewie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – około 7 tys.zł., zaś w szkole w Gulbieniszkach 4 razy wyższy. Chciałabym zaapelować do wszystkich radnych, aby wiedzieli w jakim stanie jest boisko przy szkole. Uczniowie dużo zajęć mają prowadzonych w zakresie zajęć ruchowych, w ilości 68 godzin na posiadane przez 2 szkoły sale gimnastyczne. Czy w planach finansowych można uwzględnić remont placu szkolnego.

Wójt S.Bielski – był składany projekt na budowę placu wielofunkcyjnego, ale został wykreślony przez komisję. Zrobić byle jak nie ma sensu. Uległem Pani dyrektor, że zajęć sportowych na asfalcie nie można prowadzić i decyzję podjąłem za szybko. Natomiast sanepid mógł nałożyć karę za zły stan boiska. Możemy złożyć wniosek na program „Odnowa wsi” , których nabór może być ogłoszony do końca czerwca br. Realizacja mogłaby nastąpić po wakacjach.

Radny K.Truchan – można nawieźć żwiru lub ziemi i zasiać trawę.

Wójt S.Bielski – obliczę koszty wykonania tego placu.

Głosowanie: jednogłośnie (na stan 13 radnych).

4) Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie – sprawozdawca kierownik zakładu Pan W.Wawrzyn

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy samochód asenizacyjny i koparka są wykorzystywane w zakładzie.

Kierownik ZGKiM w Jeleniewie W.Wawrzyn – w szczególności koparka, którą usuwamy przecieki na wodociągach.

Głosowanie: jednogłośnie.

5) Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie – sprawozdawca kierownik ośrodka Pani E.Matusiewicz. Głosowanie: jednogłośnie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu Pani E.Duchnowskiej ze Straży Granicznej w Rutce Tartak. 

Pani E.Duchnowska Straż Graniczna w Rutce Tartak – należymy do Podlaskiego Oddziału Straży Granicznej i placówka w Rutce Tartak jest na 3 miejscu na 10 wszystkich placówek. Osiągnięcia z tytułu wykroczeń i przestępstw w ramach współpracy z Policją są nie małe. Nie zawsze Policja jest w stanie dojechać i zabezpieczenie ciągłości działań jest wykonywane przez naszą Straż Graniczną. Przedstawiona statystyka zawiera przede wszystkim działania z zakresu przemytniczego. Nasz okręg działalności zwiększył się, a ludzi nie przybyło. Zbyt małe nakłady finansowe, a w szczególności brak środków finansowych na zakup paliwa uniemożliwiają naszą działalność. W ubiegłym roku został wykryty przemyt na 6 mln.zł. oraz kradzież samochodów na 2 mln.zł. Patrolowanie na terenie gminy Jeleniewo może być rzadsze, ze względu na niskie środki finansowe. Chciałabym zwrócić się do Rady Gminy i Wójta w imieniu Komendanta o wsparcie finansowe na naszą działalność. Zamiast pilnować porządku muszę prosić o pomoc. Dziękuję za zaproszenie i wysłuchanie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w sprawie pomocy Straż Graniczna w Rutce Tartak musiałaby wystąpić z wnioskiem. Dziękuję za przybycie i przedstawienie informacji o działalności straży.   

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok.
Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej W.Truchanowi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W.Truchan przedstawił opinię komisji w sprawie wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Poinformował radę, że Komisja Rewizyjna udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo z tytułu wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. 

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 9 osób, przeciw – 0, wstrzymujący – 4 osoby, na stan obecnych 13 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXII/187/10 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok (zał. Nr 3).

Wójt S.Bielski – pragnę podziękować szanownej radzie za udzielenie absolutorium. Współpracujemy przez 4 lata i staramy się realizować jak najwięcej inwestycji, które zaspokajają potrzeby mieszkańców gminy.  
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska.

Objaśnienia dokonanych zmian w budżecie gminy na 2010 r.

Dokonano następujących zmian w planie wydatków budżetowych:
W związku z rezygnacją Powiatu Suwalskiego z zadeklarowanej pomocy finansowej Gminy Jeleniewo przeznaczonej na współfinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1138B i Nr 1139B Jeleniewo – Wołownia – Czerwonka (pismo nr ORG.II.0065-17/10)  planowaną kwotę w wysokości 100 000 zł, przeznacza się na:
- poprawę bezpieczeństwa ruchu polegającego na remoncie chodników i nawierzchni jezdni w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 655 Kąp – Wydminy – Olecko – Raczki – Suwałki – Rutka Tartak 70 000 zł. Po zmianach na ten cel przeznacza się 120 000 zł.

- zadanie inwestycyjne pn. „ Zintegrowany projekt ochrony przyrody na obszarach chronionych Pojezierza Suwalsko – Augustowskiego poprzez zakup sprzętu pożarniczego” 20 000 zł, z przeznaczeniem na opracowanie studium wykonalności Projektu. W związku z podpisaniem porozumienia o  wspólnym przedsięwzięciu 5 gmin w/w zadanie , po uzyskaniu dofinansowania ze środków Unii Europejskiej zostanie ujęte w budżecie gminy w całości,  ponieważ Gmina Jeleniewo będzie Liderem Projektu.
-  wykonanie  „Studium wykonalności modernizacji systemu oświetleniowego” wraz z inwentaryzacją na terenie gminy 10 000 zł.
W załączniku zadań inwestycyjnych wprowadzono zmianę dotyczącą zakupu wyposażenia do urzędu gminy na kwotę 16 000zł, zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy.
W związku z powyższymi zmianami zaktualizowano załączniki dotyczące zadań inwestycyjnych realizowanych w 2010 roku , limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 – 2012. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy byłaby możliwość wykonania boiska przy Zespole Szkół w Jeleniewie.

Wójt S.Bielski – można zwiększyć środki na żwirowanie dróg.

Radny S.Aneszko – czy można położyć na placu sztuczną nawierzchnię.

Wójt S.Bielski – wykonany projekt zakłada koszty w kwocie 230 tys.zł. Na obecną chwilę należy doraźnie zabezpieczyć teren. Chciałbym uzgodnić poszczególne etapy robót.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – jakie tereny będą objęte programem „Odnowa wsi”.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – jest to program na lata 2007-2013 i zawiera potrzeby zakupu samochodu dla straży pożarnej. Umożliwi to polepszenie działań na obszarach chronionych.

Radny R.Mysiukiewicz – czy środki w budżecie są na nowe chodniki czy na ich remont.

Wójt S.Bielski – za 70 tys.zł. będzie można wykonać 300 m chodnika.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 8 osób, przeciw – 4 osoby, wstrzymujący – 1 osoba, na stan obecnych 13 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXII/184/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok (zał. Nr 4).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że z budżetu Gminy Jeleniewo udziela się pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa ruchu polegającego na remoncie  chodników i nawierzchni jezdni w ciągu drogi wojewódzkiej nr 655 Kąp – Wydminy – Olecko – Raczki – Suwałki – Rutka Tartak w miejscowości Jeleniewo.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 8 osób, przeciw – 4 osoby, wstrzymujący – 1 osoba na stan obecnych 13 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXII/188/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego (zał. Nr 5).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXX/178/10 o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. W związku ze zwrotem środków finansowych przez Starostwo Powiatowe powyższa uchwała musi być uchylona.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXII/189/10 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXX/178/10 o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu (zał. Nr 6).

Ad. 13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podania w następujących sprawach:

1. Zebrania kamieni w miejscowości Podwysokie Jeleniewskie, które uniemożliwiają dojazd do gruntów rolnych. Powyższe podanie było rozpatrywane na posiedzeniach komisji rady. Wójt S.Bielski poinformował, że zostało wysłane pismo dla osoby, która ma obowiązek usunięcia kamieni do 20.04.2010 r.

Soltys wsi Podwysokie Jeleniewskie S.Siłkowski – ta osoba zebrała kamienie z drogi, pozostały tylko duże głazy, które nie należą do tej osoby.

Wójt S.Bielski – będzie to sprawdzone i ustalone na jakiej części drogi leżą kamienie.

2. Wykonania remontu drogi we wsi Sidory i dostosowanie jej szerokości, umożliwiającej przejazd. Rada Gminy Jeleniewo ustaliła, że powyższa sprawa zostanie rozpatrzona na najbliższym posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji, która dokona oględzin tej drogi do końca miesiąca kwietnia br. Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji przedstawi informację z oględzin drogi Radzie Gminy Jeleniewo. 

3. Wniesienia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo i przedstawienie tych uwag na sesji, na której będzie zatwierdzany plan zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo. 

Rada Gminy Jeleniewo przedstawi podanie na sesji rady przy uchwalaniu powyższej uchwały.

4. Uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo o przyjęcie do planu działki nr 21/6.

Wójt S.Bielski – podanie było rozpatrywane przez radcę prawnego, który uznał, że organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest wójt a nie rada gminy.

Rada Gminy Jeleniewo przekaże powyższe podanie do właściwego organu celem rozpatrzenia.

5. Przyznania środków finansowych na rzecz rozwoju i inwestycji miejscowości Żywa Woda. 

Rada Gminy Jeleniewo w porozumieniu z Wójtem ustaliła, że środki finansowe na realizację zadań inwestycyjnych dla wsi Żywa Woda zostaną przyznane zgodnie z przeprowadzonymi konsultacjami z mieszkańcami wsi Żywa Woda.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – pragnę serdecznie podziękować w imieniu swoim i mieszkańców.

Radna T.Ziemiacka – wcześniej zgłaszałam potrzebę usług radcy prawnego dla mieszkańców gminy oraz zakupienie sprzętu nagłaśniającego na potrzeby szkoleń dla rolników.

Wójt S.Bielski – zakupienie dobrego sprzętu nagłaśniającego to koszt ok. 19 tys.zł. Radca prawny jest dostępny w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Suwałkach dla osób potrzebujących pomocy. Dla mieszkańców naszej gminy jest niezbędna pomoc terapeuty i umowa na takie usługi została zawarta.

Radna T.Ziemiacka – gmina Suwałki domówiła się z PCPR w Suwałkach, aby ich radca świadczył te usługi.

Wójt S.Bielski – gmina musi za usługi radcy zapłacić.

Sołtys wsi Szurpiły Z.Domański – było składane podanie w sprawie zabrania psów z terenu po byłej szkole w Szurpiłach.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – gmina może je przekazać do schroniska, ale koszty ich utrzymania są duże.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – kiedy ruszą fundusze sołeckie.

Wójt S.Bielski – musi być ogłoszony przetarg, który do połowy maja będzie rozstrzygnięty.

Radny R.Mysiukiewicz – cz ten przetarg musi być na całą gminę.

Wójt S.Bielski – tak.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – fundusz sołecki musi być wykorzystany zgodnie z zawartymi zadaniami.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy byłoby lepiej, aby zadania sołeckie wykonywać jak w latach wcześniejszych.

Wójt S.Bielski – oczywiście, że było prościej.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXXII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz

PAGE  


