PROTOKÓŁ NR XXXIV/10

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 21 maja 2010 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1500 – 1800 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał mieszkańców wsi Leszczewo, Wołownia, Suchodoły, Żywa Woda, Prudziszki i Białorogi, Panią Fimowicz urbanistka, radnych, sołtysów, pana wójta,  panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o przesunięcie pkt 10 jako pkt 4.

Wójt S.Bielski  złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo.

5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

12.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

13.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz odczytał uwagi skierowane do Rady Gminy Jeleniewo w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego małżeństwa ze wsi Białorogi i mieszkańców i właścicieli gruntów w gminie Jeleniewo protestujących przeciwko planom budowy farmy wiatrowej.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz otworzył dyskusję na temat planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt S.Bielski – były zarzuty, że wójt nie zaprzestał planu, ale przypominam, że w 2007 r. Rada Gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do planu miejscowego zgodnie z § 1 uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12.12.2007 r., który brzmi: „Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły – zwanego „PARKIEM ELEKTROWNI WIATROWYCH” – w granicach określonych w załącznikach graficznych:  Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4, Nr 5, Nr 6, Nr 7  do niniejszej uchwały”. Urbanistka pracowała ponad 2 lata. W większości wnioski zostały uwzględnione, na które pozwalały przepisy, a na które przepisy nie pozwalały nie zostały uwazględnione. W studium gminy Jeleniewo zostały ujęte obszary do rozwoju.

Radny R.Andruszkiewicz – czy studium uwzględnia budowę elektrowni wiatrowych.

Wójt AS.Bielski – tak, studium uwzględnia budowę elektrowni wiatrowych, na podstawie ekspertyzy przeprowadzonej na budowę elektrowni wiatrowych.

Radny R.Waszkiewicz – dotyczy to tylko wsi Białorogi. Zróżnicowany rozwój dotyczy także i pozostałych mieszkańców.

Mieszkaniec wsi Żywa Woda – koło moich zabudowań stoją wiatraki i życzę, aby ta sesja odbyła się w tamtym miejscu.

Radny R.Waszkiewicz – w innych krajach wiatraki nie są tak blisko stawiane.

Mieszkaniec wsi Leszczewo – od 5 lat chodzę o przekwalifikowanie gruntów. Przekazałem swoje grunty pod budowę drogi. Podpis złożyłem pod wyeliminowaniem wiatraków, a teraz chodzi o wyeliminowanie planu. Proszę radę, aby plan został uchwalony.

Mieszkaniec wsi Prudziszki – podobnie mi zależy, aby były działki budowlane. W tej sprawie złożyłem wiele podań, ale te działki nie zostały uwzględnione.

Wójt S.Bielski – w studium nie ma mozliwości przekwalifikowania tych gruntów.

Mieszkaniec wsi Suchodoły – plan zagospodarowania jest po to, aby na wniosek mieszkańców uchwalić plan. Nie może być tak, że ktoś składa wniosek o dzierżawę gruntów na 30 lat i te wnioski są uwzględniane. Tam gdzie inwestor chce wiatraki postawić, tam urbanista uwzględnia.  

Urbanistka Fimowicz – pan mnie obraził. Wytłumaczę wszystkim, dlaczego w tych miejscach stoją wiatraki, ponieważ te miejsca mają wykonane badania. Zależy to również od ukształtowania terenu, lasów i wiele innych czynników. Nie można powiedzieć, że w planie będą tam gdzie się chce.

Wójt S.Bielski – planowanych elektrowni wiatrowych było 12, a w wyniku konsultacji społecznych zostało 8.

Mieszkaniec wsi Żywa Woda – zwracam się do rady, aby droga gminna w Żywej Wodzie została wykonana. Jakie będą finanse z tych wiatraków.

Radny R.Waszkiewicz – pani urbanistka twierdzi, że są zadrzewienia, lasy. Proszę wskazać, gdzie to jest i dlaczego nie ma jeziorek.

Urbanistka Fimowicz – firma wykonuje badania i określa wsadowienie wiatraków. Ja tym badaniom ufam.

Wójt S.Bielski – zostało podpisane porozumienie z firmą Gamesa na rozwój infrastruktury na tych terenach.

Radny R.Andruszkiewicz – rada podejmowała uchwałę o wykonaniu planu, ale mając na uwadze przekwalifikowanie działek, a nie na budowę wiatraków.

Osoba posiadająca grunty we wsi Prudziszki – wójt obiecywał miliony dla gminy, a tak naprawdę to będą grosze. Działania elektrowni nie pozwalają na przekwalifikowanie gruntów obok wiatraka. Budowa zagrodowa jest inna niż zabudowa jednorodzinna. Osoby dzierżawiące grunty pod wiatrak otrzymują 800 zł./m-cznie.

Mieszkaniec wsi Białorogi – dlaczego w Białorogach pan wójt zlikwidował działki a postawił wiatrak.

Urbanistka Fimowicz – zabudowa zagrodowa obejmuje działki rolne. Tereny rozwojowe są przy drogach powiatowych. Wiatrak we wsi Białorogi ma odległość 480 m od zabudowań. Elektrownie wiatrowe są stawiane na terenie całego kraju. Jest to cel publiczny i ochrona środowiska. W związku z tym, że nie ma badań, które mają podstawę prawną. W Polsce są badania, które w zależności od typu elektrowni wiatrowych, które są coraz wyższe, a ich zasięg jest mniejszy. Firmy robią badania, które są uprawnione do tego. Nasze elektrownie mają określone izofony. Przy tych wiatrakach nie może być żadnej zabudowy jednorodzinnej. Plan zagospodarowania przestrzennego był oparty na studium. Powiększenie obszarów wsi może nastąpić na obszarze nie więcej niż 40 m. Budowa zagrodowa jest gospodarstwem rolnym nie mniejszym niż 1 hektar.

Mieszkaniec wsi Prudziszki – jesteśmy tu po to, aby jasno powiedzieć, że nie chcemy tych wiatraków. Mieszkańcy Żywej Wody nas o tym przestrzegają. Mam prośbę do radnych, aby rozważyli tą sytuację. Pan wójt nie zna naszych problemów.

Radny K.Truchan – firma, która wcześniej stawiała wiatraki, też dużo gminie obiecała. Nie wiem co zrobiła.

Radna T.Ziemiacka – czy te umowy mogą być wypowiedziane i żadnej konsekwencji nie będzie.

Przedsiębiorca we wsi Suchodoły – mam firmę i z powodu wiatraków nie mogę tej firmy rozbudowywać.  

Radny R.Waszkiewicz – skutki finansowe nie zostały przedstawione. Rolnicy pisali podania o przekształcenie dróg na drogi gminne.

Wójt S.Bielski – jeżeli rolnik sprzedał drogę, to nie już do niej prawa.

Radna T.Ziemiacka – czym kierowali się rolnicy.

Urbanistka Fimowicz – drogi publiczne są szerokości 10 – 15 m.

Radny R.Waszkiewicz – droga w Wołowni jest zrobiona tylko do wiatraków. Dlaczego nie zostały uwzględnione moje uwagi.

Wójt S.Bielski – do sprawdzenia procedury podjętej uchwały są upoważnione służby wojewody.

Osoba posiadająca grunty we wsi Prudziszki – badania wykonywała firma, która jest inwestorem. My posiadamy badania z niezależnych instytucji. Urbanista powinien również uwzględnić emisję i hałas wiatraków.

Urbanistka Fimowicz – najpierw jest plan a potem lokalizacja. Plan nie przesądza o tym, gdzie powstaną wiatraki. Plan jest tylko przeznaczeniem, a potem muszą być pozwolenia i decyzje środowiskowe.

Wójt S.Bielski – w ustaleniach końcowych projektu uchwały są zawarte następujące zapisy:

„§ 117. Zgodnie z art.36 ust.4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ustala się wysokość stawki procentowej służącej naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej uchwaleniem planu:

1) 15% (słownie: piętnaście %) dla terenów oznaczonych symbolem : ML, EW.

2) 12% (słownie: dwanaście %) dla terenów oznaczonych symbolem: MN, MNU, P.

3) 10% (słownie  dziesięć % ): dla terenów oznaczonych symbolem: MNU, MNR, U, UT,US.

4) Stwierdza się, że na pozostałych terenach objętych planem nie będzie miał wzrost wartości nieruchomości spowodowany uchwaleniem planu, a więc nie zachodzą okoliczności wymagające naliczenia opłaty.

§ 118. Do spraw z zakresu zagospodarowania przestrzennego wszczętych przed dniem wejścia w życie niniejszego planu a nie zakończonych decyzją ostateczną stosuje się ustalenia niniejszego planu.

§ 119. Uchwała wchodzi w życie po upływie 30 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego”.

Przedstawiciel firmy Gamesa – wiemy jako inwestorzy, że plan budzi duże emocje. Po rozpoczęciu budowy przekażemy środki na infrastrukturę. Budujemy farmy w gminie Przerośl. Jest podpisanych 65 umów na działki inwestorskie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – plan jest planem a wiatraków może jeszcze nie być.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 2 osoby, przeciw – 5 osób, wstrzymujący – 8 osób) nie podjęła uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo.

Osoba posiadająca grunty we wsi Prudziszki podeszła do wójta i położyła pojemnik na jajka informując, że to jest prezent dla pana wójta. Gdyby wynik głosowania był inny, to te jajka miały być skierowane w pana osobę.     

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz ogłosił 10 minutową przerwę

Po przerwie w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych,

Ad. 5. Przewodniczący poinformował, że ostatnia sesja odbyła się bez udziału sołtysów z uwagi na potrzebę podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok w trybie pilnym. 

Protokół z obrad XXXII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr XXXII/10: za – 9 osób, przeciw – 0, wstrzymujący – 3 osoby (na stan 14 radnych).

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił protokół z XXXIII sesji rady gminy.

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr XXXIII/10: jednogłośnie.

Ad. 6. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
Wójt S.Bielski – w okresie pomiędzy sesjami zostały podjęte następujące działania:

· poprawa infrastruktury drogowej na terenie gminy,

· położenie asfaltu od granicy wsi Pawłówka do wsi Podwysokie Jeleniewskie,

· poprawa gospodarki wodno-ściekowej, wykonano wodociąg w Sidorach i Wodziłkach,

· zostały spięte wszystkie hydrofornie na terenie gminy,

· wykonywane są przydomowe oczyszczalnie, średnio 2 dziennie we wsiach tj. Bachanowo, Błaskowizna i Łopuchowo,

· przetarg na remonty dróg publicznych wygrała firma E.Waszkiewicz.

W związku z licznymi opadami deszczu należałoby zwiększyć środki na naprawę dróg.

Pragnę serdecznie podziękować za udział i włożony trud młodzieży i osobom uczestniczącym w projekcie z Litwą.    

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów.

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.


Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/191/10 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz określenia granic ich obwodów (zał. Nr 1).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo. 

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/192/10 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo (zał. Nr 2).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej.

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Wójt S.Bielski – w przypadku wybudowania infrastruktury technicznej na działce, wartość tego gruntu wzrasta. Planowana jest opłata minimalna w wysokości 10 % wartości inwestycji.

Radny R.Andruszkiewicz – kto opłaci tą opłatę.

Wójt S.Bielski – osoba, która działkę kupuje.

Radny J.Kruszko – obecnie buduję oczyszczalnię, czy muszę wpłacić taką opłatę.

Wójt S.Bielski – umowa jest podpisana między właścicielem i wykonawcą, a potem jest mowa o zapłacie. Wartość działki prze budową kanalizacji i po jej wybudowaniu. Opłata będzie pobierana od każdej działki. Jest to różnica pomiędzy stanem pierwotnym a stanem po wybudowaniu urządzenia. 

Rada Gminy w wyniku głosowania (za – 9 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymujący – 4 osoby) podjęła uchwałę Nr XXXIV/193/10 w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej (zał. Nr 3).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił wójt S.Bielski.

Radny R.Andruszkiewicz – zostaje podzielona działka, przychodzi mieszkaniec i już to jest dochód dla gminy.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – proponuję, aby obniżyć opłatę na 5 %.

Rada Gminy w wyniku głosowania (za – 12 osób, wstrzymujący – 2 osoby) podjęła uchwałę Nr XXXIV/194/10 w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości (zał. Nr 4).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały.

Dokonano następujących zmian w planie wydatków budżetowych:
W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej wprowadza się zmiany w budżecie dotyczące środków z Unii Europejskiej na zadania inwestycyjne i zadania bieżące. Poza tym dodatkowe dochody budżetu gminy w wysokości 31 304 zł plus nadwyżka środków budżetu gminy z lat poprzednich w wysokości 50 000 zł, przeznacza się na:
- pokrycie kosztów związanych z remontem dróg zniszczonych podczas deszczów 30 000 zł,
- dotacje dla EDUKATORA na prowadzenie Szkoły Podstawowej w Prudziszkach 9 226 zł,
- opłata za oświetlenie uliczne 22 078 zł,
- zakup materiałów w urzędzie gminy 20 000zł.


Radny S.Aneszko – na oświetlenie powinny składać się środki z funduszy sołeckich. W jednej wsi jest oświetlenie a w innej nie ma.   

Rada Gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXXIV/195/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok (zał. Nr 5).

Ad. 12. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego, który uchylił uchwałę Nr XXXII/185/10 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie powołanie pełnomocnika do spraw wdrożenia i utrzymania systemu jakości zgodnych z wymogami ISO 9001:2009, ponieważ nie są to kompetencje rady gminy.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił następujące podania skierowane do rady gminy:

1. Mieszkaniec wsi Sidory zwraca się z prośbą o remont drogi, która obecnie została zmyta przez deszcze.

Rada gminy ustaliła, że zgodnie z decyzją Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Inwestycji remont drogi będzie wykonany, po złożeniu przez wnioskodawcę pisma o wycięcie drzew, ponieważ stwarzają one zagrożenie i uniemożliwiają remont tej drogi.

2. Mieszkańcy wsi Podwysokie Jeleniewskie, Zarzecze Jeleniewskie i Okrągłe zwracają się z prośbą o pozostawienie działek w Podwysokim Jeleniewskim, na których znajduje się boisko. 

Zgodnie z decyzją Komisji Wspólnych rady gminy ustalono, że pan wójt spotka się z mieszkańcami w tej sprawie po 15 czerwca 2010 r.

3. Straż Graniczna w Rutce Tartak zwróciła się o pomoc finansową na bieżące utrzymanie swojej działalności.

Rada Gminy podjęła decyzję, iż pomoc będzie udzielona w późniejszym terminie, ze względu na trudną sytuację finansową gminy.

Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie S.Siłkowski – po deszczach została zniszczona droga w Podwysokim Jelenewskim, czy można ją naprawić.

Wójt S.Bielski – została wysłana równiarka do miejscowości, gdzie deszcze wyrządziły szkody na drogach.

Mieszkaniec wsi Leszczewo – chciałbym zapytać, jak mogę przekształcić grunty, które miały być ujęte w nowym planie zagospodarowania przestrzennego.

Wójt S.Bielski – bardzo brzydka stała się rzecz, bo gmina straciła wizerunek inwestorski.

Radny J.Kruszko – ja mieszkam dalej od wiatraków i słyszę ten hałas.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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