PROTOKÓŁ NR XXXV/10

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 29 czerwca 2010 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1130 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXXV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał mieszkańców wsi Leszczewo, Wołownia, Suchodoły, Żywa Woda, Prudziszki i Białorogi, Pana Bogdana dzielnicowego gminy Jeleniewo, radnych, sołtysów, pana wójta,  panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o zmianę tytułu projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w Gminie Jeleniewo na projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo i Leszczewo.

Wójt S.Bielski – nazwa w projekcie może być zatwierdzona tylko w częściach, dlatego tylko 2 miejscowości.

Radny R.Waszkiewicz – były wcześniej komisje i nikt z radnych nie miał takiego projektu. Wcześniej nie było mowy o przyjęciu planu w części 2 wsi.

Pan Serafin Żywa Woda – była podjęta uchwała i dlaczego jest jeszcze raz podejmowana. Artykuł 91 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym mówi: „Uchwała lub zarządzenie organu gminy sprzeczne z prawem są nieważne. O nieważności uchwały lub zarządzenia w całości lub w części orzeka organ nadzoru w terminie nie dłuższym niż 30 dni od dnia doręczenia uchwały lub zarządzenia, w trybie określonym w art. 90” i ust.4 wymienionego artykułu określa: „W przypadku nieistotnego naruszenia prawa organ nadzoru nie stwierdza nieważności uchwały lub zarządzenia, ograniczając się do wskazania, iż uchwałę lub zarządzenie wydano z naruszeniem prawa”. Zebrała się rada i jeszcze raz uchwała jest podejmowana. Na kolejne projekty jest jakiś czas.

Wójt S.Bielski – nie ma ograniczeń stawiania projektu uchwały na sesję.

Radny R.Waszkiewicz – nad czym rada głosowała na poprzedniej sesji. I na każdej sesji znowu radni muszą głosować.

Wójt S.Bielski – rada wskazuje przyczyny i warunki w jakiej sytuacji ma być plan uchwalony.

P. Bierdziewski – przez 2 godziny przedstawialiśmy przyczyny odrzucenia planu. Ten plan jest dla nas, a my mówimy nie.

Pan Sz. – ale ten plan nie obejmuje tylko Jeleniewa i Leszczewa. Dlaczego robicie bałagan. Rada będzie głosować tylko za tymi 2 wsiami.

Reprezentant posła Zielińskiego i europosła Kurskiego – skoro plan został przegłosowany, to nie można tego bez przerwy uchwalać.

Wójt S.Bielski – podstawy są takie, że są zastraszani radni, było niszczenie mienia. Jeśli ktoś wymusza na radnych decyzję, to podlega karze pozbawienia wolności do lat 3.

Radny R.Andruszkiewicz – przedstawię stanowisko mieszkańców, którzy swoją petycję uzasadniają tym, że mają obawy co do budowy farmy wiatrowej, która niekorzystnie wpłynie na życie mieszkańców.

P.Bierdziewski – nikt z mieszkańców nie zastraszał radnych. Od tego są policja i prokurator, które mogą sprawę wyjaśnić.

Wójt S.Bielski – mieszkaniec z Prudziszk groził palcem radnemu Aneszko. Postanowienie Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska zawiera uzasadnienie od wniosku P.Sadłowskiej, który postanowił oddalić zażalenie. W zakresie ochrony przyrody zostało wydane uzgodnienie do planowanych inwestycji. To zażalenie jest niedopuszczalne. Tereny są objęte planem uchwalonym przez radę gminy. Do wojewody nie wpłynęła żadna skarga i P.Sadłowska nie jest uprawniona do złożenia skargi.

P.Sadłowska – to jest skarga prywatna.

Pan Sz. – przewodniczący rady przedstawił wniosek o zmianę uchwały i głosowanie dotyczy planu dla 2 wsi.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jeśli uchwała będzie niezgodna, to wojewoda uchyli. Wnioskuję o zmianę projektu uchwały w sprawie planu dla wsi Leszczewo.

Głosowanie w sprawie wprowadzenia zmiany w projekcie uchwały dotyczącej planu dla wsi Leszczewo i zmian w porządku obrad: za – 7 osób, przeciw – 6 osób, wstrzymujący – 2 osoby. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: za – 9 osób, przeciw – 3 osoby, wstrzymujący – 3 osoby.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w planie odnowy miejscowości Jeleniewo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji w 2010 r. projektu systemowego pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w gminie Jeleniewo”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Jeleniewo oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

11. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Szypliszkach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo.

13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Protokół z obrad XXXIV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 10 osób, wstrzymujący – 5 osób.

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
Wójt S.Bielski – w okresie pomiędzy sesjami zostały podjęte następujące działania:

· zakończono realizację inwestycji „poprawa infrastruktury drogowej”,

· zakończono realizację inwestycji „poprawa gospodarki wodno-ściekowej”, obecnie prowadzone są inwentaryzacje a odbiór w dniu 15.07.2010 r.,

W dniu 28.06.2010 r. mieszkańcy Jeleniewa przyjęli do realizacji zadania pn. „Plac wielofunkcyjny przy Zespole Szkół w Jeleniewie” oraz wykonanie elewacji Kościoła i placu wokół kościoła w Jeleniewie, tą inwestycję będzie wykonywała parafia.

Na terenie gminy będą wykonywane przystanki.

Sołectwa do dnia 30.09.2010 r. muszą złożyć wnioski o wydatkowanie funduszu sołeckiego.

Radny J.Kruszko – miało odbyć się spotkanie z mieszkańcami w sprawie boiska w Podwysokim Jeleniewskim.

Wójt S.Bielski – zorganizujemy spotkanie po wyborach prezydenckich.

Radny R.Waszkiewicz – na komisji była mowa, że najpierw będzie spotkanie w sprawie boiska i na tym spotkaniu ustali się działkę do sprzedaży. Przetarg na działkę już został ogłoszony.

Wójt S.Bielski – nie mogę takiej działki zabezpieczyć, bo to może grozić niebezpieczeństwem, ze względu na stojący tam transformator.

Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie S.Siłkowski – dlaczego wójt obiecał, że spotka się z mieszkańcami i słowa nie dotrzymał.

Wójt S.Bielski – spotkanie odbędzie się po wyborach. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: za – 11 osób, wstrzymujący – 4 osoby.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w planie odnowy miejscowości Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił wójt S.Bielski.

Plac wielofunkcyjny przy Zespole Szkół w Jeleniewie obejmuje boiska do gry w siatkówkę, koszykówkę i piłkę ręczną. Gmina dofinansuje z własnych środków ok. 87 tys.zł. Przy tej inwestycji będzie wykonane również odwodnienie i ogrodzenie terenu. Elewacja kościoła i remont placu przy kościele w Jeleniewie będą wykonywane przez parafię.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXV/196/10 w sprawie wprowadzenia zmiany w planie odnowy miejscowości Jeleniewo (zał. Nr 1).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji w 2010 r. projektu systemowego pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w gminie Jeleniewo”.

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady S.Waszkiewicz. Projekt systemowy jest dalszym etapem, który będzie realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXV/197/10 w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji w 2010 r. projektu systemowego pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w gminie Jeleniewo” (zał. Nr 2).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik J.Siłkowska.

Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę 175 460 zł. Z tego:
Otrzymano dotację celową w kwocie 4 000 zł ze Starostwa Powiatowego w Suwałkach na prowadzenie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie w okresie lipiec – sierpień 2010 r w ramach zawartego porozumienia z gminą. Przyjmuje się do realizacji zadanie pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w Gminie Jeleniewo”, przy udziale środków z Unii Europejskiej  w kwocie 64 027 zł – dotacji z budżetu państwa 1 692 zł. Zadanie zostało ujęte w załączniku dotyczącym wydatków na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności Unii Europejskiej.

Niewykorzystane środki na opracowanie dokumentacji na rozbudowę przedszkola w Jeleniewie w kwocie 65 000zł i studium wykonalności projektu OSP 16 000 zł plus dodatkowe dochody w kwocie 105 741 zł przeznacza się na:
- zadanie pn. „Budowa placu (boiska) wielofunkcyjnego w miejscowości Jeleniewo w kwocie 166 134 zł. 
- przeprowadzenie remontu pomieszczeń w SP w Prudziszkach  7 000 zł, 
- dla OSP Podwysokie Jeleniewskie na dofinansowanie do zakupu toru na zawody strażackie 4 000 zł 
- wkład własny w realizację Projektu GOPS z udziałem środków z Unii Europejskiej 9 607 zł.

W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej dokonano zmian w dochodach dotyczących środków z budżetu Unii Europejskiej na zadania inwestycyjne i zadania bieżące. 
W związku z podpisaniem umowy nr 00018-6921-UM1000015/10 na realizację projektu pn. „Budowa przydomowych biologiczno-mechanicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Jeleniewo” w 2012  r dokonano aktualizacji w załącznikach dotyczących limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010-2012 i wydatków na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności Unii Europejskiej.

Wójt S.Bielski – zakres remontu w Szkole Podstawowej w Prudziszkach zwiększył się i kwota 2 tys.zł. zostanie przekazana z rezerwy wójta.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXV/198/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok (zał. Nr 3).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik J.Siłkowska.

P.Serafin – ile gmina otrzymała środków unijnych i na jakie projekty.

Wójt S.Bielski – przez 4 lata ok. 7 mln.zł. na projekty drogowe i oczyszczalnie.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan 15 radnych) podjęła uchwałę Nr XXXV/199/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej (zał. Nr 4).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Jeleniewo oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik J.Siłkowska.

Zmiana ustawy o finansach publicznych wprowadza program planu na kilka lat, a wykonanie budżetu i sprawozdawczość nie ulegają zmianie.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłosnie) podjęła uchwałę Nr XXXV/200/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu Gminy Jeleniewo oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury (zał. Nr 5).

Ad. 11. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Szypliszkach.

P.Bogdan dzielnicowy gminy Jeleniewo – działalność Posterunku Policji w Szypliszkach obejmującego teren gminy Jeleniewo od początku roku 2010 r. przedstawia się następująco:

· odnotowaliśmy wzrost przestępczości o 10 % na terenie gminy Jeleniewo,

· osoba dokonująca włamań do kościoła w Jeleniewie została zatrzymana i przebywa w areszcie.

Wójt S.Bielski – chciałbym zapytać jaki jest status zamieszkiwania romów na terenie gminy Szypliszki.

P.Bogdan dzielnicowy gminy Jeleniewo – ta grupa Rumunów ma prawo przebywać na terytorium RP. Pragnę uczulić, aby osoby starsze nie wpuszczały do domów i należy zabezpieczyć swoje obejścia.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że w sprawie tego planu wpłynęły 2 podania od mieszkańca wsi Leszczewo, który prosił o nie przedstawianie ich.

P.Bierdzieski – jeśli będzie głosowanie w sprawie wsi Leszczewo, to co będzie z pozostałymi wsiami.

Wójt S.Bielski – projektantka przygotowuje zmiany do planu, które będą wyłożone do publicznej wiadomości.

Radna T.Ziemiacka – dlaczego w Jeleniewie nie zostały ujęte wszystkie działki osób, które składały wnioski.

Wójt S.Bielski – te wnioski zostały złożone po terminie.

Radna T.Ziemiacka – ten teren można zmienić.

Radny R.Waszkiewicz – dlaczego zostało przedstawione nieprawdziwe studium. W studium nie ma mowy o inwestycjach uciążliwych. Ten zapis został poświadczony przez panią projektantkę.

Wójt S.Bielski – ja do studium nic nie dopisywałem. Na terenie gminy Jeleniewo jest zapis o możliwości budowy farm wiatrowych poza terenem Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

P.Serafin Żywa Woda – zapraszam do swojego domu, aby posłuchać jaki jest wytwarzany hałas przez wiatraki.

Radny R.Waszkiewicz – dlaczego mój wniosek został odrzucony, w którym były zawarte badania. Chciałbym, aby przedstawiono mi pismo Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

Wójt S.Bielski – za te sprawy odpowiada urbanista i nie mam możliwości podważenia tej opinii. W tej chwili nie mam tego pisma przy sobie.

P.Serafin Żywa Woda – plan zagospodarowania przestrzennego, który był uchwalony upadł. Aby przegłosować tylko dla wsi Leszczewo, należy wykonać nowy plan.

Wójt S.Bielski – to nie jest prawda. Państwo wprowadzacie radnych w błąd.

Przewodniczący rady S.waszkiewicz – czy ten projekt jest prawny.

Wójt S.Bielski – tak, jest prawny.

Radny R.Waszkiewicz – na komisjach była rozmowa o głosowaniu nad działkami.

Wójt S.Bielski – była rozmowa o działkach w Leszczewie.

Radna T.Ziemiacka – czy przewodniczący rady jest w stanie przedstawić radnym plan Leszczewa, czy rada ma głosować na słowo.

Wójt S.Bielski – plan zawiera załącznik wsi Leszczewo.

P.Bierdziewski – co będzie z pozostałymi wsiami. My też chcemy działki a nie chcemy wiatraków. To my wybraliśmy radnych, aby reprezentowali wyborców.

Wójt S.Bielski – możemy głosować nad pozostałymi wsiami.

Radna T.Ziemiacka – jak będzie rozwijać się gmina, jakie będą z wiatraków fundusze. Rada podjęła taką uchwałę, aby mieszkańcom żyło się lepiej. Teraz okazuje się, że wiatraki są dla mieszkańców niepotrzebne.

Radny W.Truchan – część radnych zarzucała wójtowi niegospodarność, że do gminy nie ma ściąganych żadnych inwestorów. Uchwała odnośnie planu była przez większość radnych przyjęta.

Mieszkaniec wsi Prudziszki – rada podjęła uchwałę, ale to nie znaczy że radni muszą się zgodzić na wiatraki w odległości 380 m od domu.

Mieszkaniec wsi Prudziszki – większość mieszkańców nie chce tej inwestycji. Czy pan jest dla ludzi czy przeciw nim.

Wójt S.Bielski – część ludzi jest za i tym ludziom blokuje się te inwestycje.

Mieszkaniec wsi Żywa Woda – wiatrak jest postawiony bardzo blisko zabudowań i ten hałas jest bardzo uciążliwy. Dlaczego wójt nie chce zamieszkać przy wiatrakach.

Przedstawiciel posła Zielińskiego – firmy szukają takich terenów, aby tylko postawić wiatraki waszym kosztem.

Radny K.Truchan – jeśli Leszczewo będzie przyjęte, czy wójt wie jak będą wyglądały granice wsi.

Wójt S.Bielski – to będzie zgodne z tym planem. W zakresie wsi Leszczewo te granice będą zachowane.

P.Bierdziewski – w tej sytuacji chodzi o 1 człowieka. Ta osoba jest zainteresowana działkami.

Radny S.Aneszko – w ubiegłym roku była możliwość składania wniosków o zmianę gruntów. Rada musi coś wybrać.

P.Jonio – dlaczego wszyscy przyczepili się do Leszczewa. Leszczewo jest dobrze rozwinięte i po co jest ten plan.

Pan Sz. – rada podjęła uchwałę o budowie Ośrodka Szelment i przy tym miał być rozwój wsi Leszczewo i Udryn.

Radny R.Waszkiewicz – część wsi Leszczewo obejmują izofony od wiatraków.

Wójt S.Bielski – na terenie wsi Leszczewo nie ma wiatraków. Ze wsi Leszczewo wpłynęły 2 wnioski na budowę wiatraków, ale nie zostały uwzględnione do planu.

Radny R.Andruszkiewicz – plan zagospodarowania wsi Leszczewo obejmuje działki 1 mieszkańca, innych gruntów nie obejmuje.

Wójt S.Bielski – wszystkie wnioski ze wsi Leszczewo zostały uwzględnione.

P.Bierdziewski – co będzie z pozostałymi wsiami. Czy będzie można dalej sukcesywnie go uchwalać. To jest oszustwo, czy wieś Leszczewo wie, że jest ten plan uchwalany.

Wójt S.Bielski – plan był wyłożony przed uchwaleniem.

Radna T.Ziemiacka – czy wójt na następnej sesji przedstawi pozostałe plany. Na pytanie, czy działki zostały wytyczone ale urbanistka ich nie ujęła.

Wójt S.Bielski – inwestycje uciążliwe tj. zamknięcie wysypiska, będzie wykonane przez okres 5 lat. To pozwoli na szybsze przygotowanie gruntu do zasiewu lasu. Mieszkańcy dużo będą płacić za gospodarkę odpadami. Jest na sali przedstawiciel pana posła. Gmina chciała wykonać wspólne wysypisko, ale Urząd Marszałkowski nie wydał takiego zezwolenia. Wnioski ze względu na studium i ze względu na odległość od wysypiska nie zostały przyjęte.

Sołtys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – znam tą sytuację i każdy wójt likwidował wysypisko, a śmieci z Suwałk były tam wywożone.

Wójt S.Bielski – może istnieć wysypisko, jeśli gmina liczy ok. 150 tys. mieszkańców.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy będzie wykładany plan w dalszym etapie.

Wójt S.Bielski – w części modernizowanej wsi Wołownia będzie wykładany.

Osoba ze wsi Prudziszki – czy będą w tym planie uwzględnione potrzeby wiatraków.

Wójt S.Bielski – inwestor chce wycofać 2 elektrownie.

P.Serafin Żywa Woda – jeśli ludzie nie chcą to należy uszanować. Wiatraki można postawić, ale budować się nie można.      

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo pod głosowanie.

Rada Gminy Jeleniewo w wyniku głosowania (za –  6 osób, przeciw – 6 osób, wstrzymujący – 3 osoby) nie podjęła uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie.

Radny K.Truchan – składam wniosek, aby ten plan w Leszczewie przyjąć z numerami działek.

Radna T.Ziemiacka – czy w takim wypadku głos przewodniczącego rady nie jest rozstrzygający.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w takich uchwałach nie mam takiego prawa.

Ze względu na brak rozstrzygnięcia projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo poddaję pod ponowne głosowanie.

Rada Gminy Jeleniewo w wyniku głosowania (za –  6 osób, przeciw – 6 osób, wstrzymujący – 3 osoby) nie podjęła uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo w Gminie Jeleniewo.

Ad. 13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Radny K.Truchan – na posiedzeniu komisji rady chciałem, aby te działki w Leszczewie przekwalifikować poza planem.

Wójt S.Bielski – to nie jest zgodne z prawem. Plan będzie wyłożony ponownie, aby można było podjąć uchwałę o danym obrębie. Dlaczego rada ma podejmować nową uchwałę.

Radna T.Ziemiacka – kto finansuje sporządzenie tego planu i czy będą jakieś konsekwencje.

Wójt S.Bielski – na część kosztów utraconych może inwestor radę podać do sądu. Rada nie rozumie pewnych rzeczy, bo uchwała w sprawie Leszczewa miała być podjęta.

Pan Sz. – na komisji była umowa, że uchwała będzie podjęta, to proszę to wykonać.

Radny R.Andruszkiewicz – obręb planu zawiera wiele wsi, a teraz może być tylko jedna.

Wójt S.Bielski – rada może zatwierdzić plan cały lub częściami.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXXV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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