Protokół Nr III/06

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 29 grudnia 2006 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 9 00 – 12 00 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady III sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał przybyłych gości, radnych i sołtysów. Złożył wszystkim serdeczne życzenia noworoczne. 
Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 12 radnych na stan 15 radnych, czyli Rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

W związku z zaproszeniem na posiedzenie sesji P. Janusza Bałtrukanisa kierownika Posterunku Policji w Szypliszkach i P. Kogaczewskiego komendanta Straży Granicznej w Rutce Tartak, przewodniczący rady poprosił o zabranie głosu przybyłych gości.

P. J. Bałtrukanis podziękował za zaproszenie jak również za możliwość przekazania informacji dotyczących pracy na terenie gminy. Zaznaczył, iż wspólną współpracą można znacznie więcej osiągnąć i w wyniku tego przestępczość w gminie jest bardziej wykrywalna. Życzył przybyłym wszystkiego dobrego w Nowym Roku.

Pan Kogaczewski serdecznie podziękował za zaproszenie i złożył wszystkim serdeczne życzenia z okazji minionych Świąt oraz Szczęśliwego Nowego Roku.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o wprowadzenie zmian dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Przew.rady zaproponował przegłosowanie wniosku. Głosowanie – jednogłośnie (w tym czasie na sesję Rady gminy przybyło 3 radnych, toteż Rada w dalszej części sesji odbywała się w składzie 15-osobowym).

Wójt Gminy Jeleniewo S.Bielski wystąpił z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o punkt odwołanie Sekretarza Gminy Jeleniewo. Przyczyną odwołania Wójt Gminy Jeleniewo podał fakt zmiany regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy z dnia 29 grudnia 2006 r., w wyniku którego zlikwidowano stanowisko sekretarza. 

Radny J.Kruszko – czy powyższe zarządzenie jest zgodne z ustawą o samorządzie gminnym.

Wójt S.Bielski – tak, jest zgodne.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do zadań wójta należy zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek.

Radny R.Mysiukiewicz – jeżeli wójt zmienia regulamin, to dlaczego rada ma odwoływać kierownika.

Wójt S.Bielski – ta zmiana wynika z odwołania kierownika, który był przez Radę Gminy powołany.

Przew.rady zaproponował przegłosowanie wniosku. Głosowanie : 12 głosów za, 1 głos przeciw i 2 głosy wstrzymujące.

Głosowanie za przyjęciem zmian do porządku obrad : 11 głosów za, 1 głos przeciw i 3 głosy wstrzymujące. 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Jeleniewo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie składu osobowego Komisji Budżetowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/06 z dnia 6 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

16.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

17. Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący rady przedstawił wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu – jednogłośnie.

Ad. 5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego /zał. Nr 1/.

Radny J.Kruszko – czy w przedstawionej ofercie z przetargu na dożywianie uczniów w cenie 4,00 zł. zawarty jest cały obiad.

Wójt S.Bielski – tak, w tej cenie jest zupa i drugie danie.

Sołtys wsi Szurpiły Z.Domański – na jednym z posiłków zamiast kompotu dzieci dostały wino.

Wójt S.Bielski – dyrektor szkoły powinien zawiadomić sanepid, zaś dyrektorom powinien być przedstawiony tygodniowy jadłospis.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie.

Ad. 6. Przewodniczący Rady wystąpił z wnioskiem o powołanie Komisji Skrutacyjnej w osobach : Józef Żyliński. Teresa Ziemiacka i Krzysztof Truchan, którzy wyrazili zgodę na wejście w skład komisji do przeprowadzenia głosowania w sprawie odwołania ze stanowiska sekretarza urzędu gminy.

Rada zatwierdziła skład Komisji Skrutacyjnej jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Józef Żyliński przedstawił ustalone przez komisję zasady głosowania. Głos ważny, to postawienie znaku X na karcie do głosowania przy słowie „odwołuję” lub „nie odwołuję”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania, w którym głosowało 15 radnych z wynikiem : 9 głosów za odwołaniem i 6 głosów przeciw odwołaniu. 

Rada Gminy odwołała ze stanowiska sekretarza urzędu /zał. Nr 2/. 

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie przedstawił Wójt S.Bielski, informując że uczniowie Szkoły Filialnej w Hultajewie od dnia 1 września 2006 r. na prośbę rodziców uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Jeleniewie. Szkoła od września nie funkcjonuje, zaś uczniowie tej szkoły jak i rodzice są zadowoleni z lepszych warunków w obecnej szkole.

Radna T.Ziemiacka – dlaczego tak późno została zlikwidowana ta szkoła.

Wójt S.Bielski – wcześniej były projekty uchwał, ale Rada Gminy nie podjęła uchwały o likwidacji.

Radny A.Jasionowski – budynek tej szkoły jest prywatny i trzeba płacić za wynajm.

Wójt S.Bielski – zgodnie z umową należy płacić do czerwca 2007 r., gdzie koszt wynosi ok. 300,00 zł./miesięcznie.

Radna T.Ziemiacka – czy w umowie nie można zawrzeć zapisu o wcześniejszym wypowiedzeniu umowy.

Wójt S.Bielski – taki zapis w umowie sporządził poprzedni wójt i dyrektor szkoły. 

Rada gminy w wyniku głosowania (14 głosów za, 1 głos 
przeciw) podjęła uchwałę Nr III/14/06 w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie / zał. Nr 3/.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie składu osobowego Komisji Budżetowej.

Przewodniczący rady poinformował, iż na I sesji rady był ustalony skład Komisji Budżetowej i po dokonanych wyborach przewodniczących stałych komisji rady musi być podjęta uchwała o składzie osobowym.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/15/06 w sprawie składu osobowego Komisji Budżetowej /zał. Nr 4/.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił wójt S.Bielski informując, że zgodnie z ustaleniami Komisji Oświaty i Związków Nauczycielstwa Polskiego zostały ustalone dodatki motywacyjne, mieszkaniowe oraz dodano punkt dotyczący przyznawania dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół. Ogółem koszt w 2007 r. wynosi 3.200,00 zł.

Radny R.Mysiukiewicz – czy jest zmiana zapisu dotyczącego wyjazdów nauczycieli na zawody i wycieczki.

Radna T.Ziemiacka – czy dodatki są przyznawane komisyjnie czy jednoosobowo.

Wójt S.Bielski – zapis do regulaminu został ujęty. Dodatki dla nauczycieli przyznaje dyrektor a dla dyrektora wójt zgodnie z ustaleniami regulaminu.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – nauczyciele i związki były zadowolone z wprowadzonych zmian dodatków.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/16/06 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo /zał. Nr 5/.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/06 z dnia 
6 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik P. J.Siłkowska informując, że zmiana dotyczy uchylenia uchwały w sprawie diety dla przewodniczącego rady, która nie została uchylona w podjętej uchwale.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/17/06 w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/06 z dnia 6 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym /zał. Nr 6/.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik P. J.Siłkowska informując radnych o zawartych w budżecie dochodach własnych i subwencjach, które będą ostatecznie znane po uchwaleniu budżetu państwa. Na planowane wydatki inwestycyjne gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie. W projekcie wprowadza się autopoprawkę dotyczącą realizacji Projektu „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności w województwie podlaskim” na 2007 rok.

Zadłużenie gminy dotyczy zakupu samochodu do dowożenia uczniów i wynosi 70 tys.zł. oraz pożyczka na hydrofornię w Jeleniewie w kwocie 236 tys.zł. ze spłatą do 2008 r. Odsetki od udzielonych pożyczek w 2007 r. wynoszą ok. 
13 tys.zł.

W projekcie budżetu gminy planowane są dochody ze sprzedaży majątku gminnego ok. 70 tys.zł. Dochody gminy planowane są na wydatki inwestycyjne tj. opracowanie dokumentacji na poprawę dróg gminnych m.in. Podwysokie Jeleniewskie-Malesowizna, Suchodoły-Leszczewo oraz na inne drogi.

Gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie z budżetu państwa i funduszy unijnych na zadania tj. :

· prace termoizolacyjne budynku gminy z wymianą okien, szkół w Jeleniewie i biblioteki,

· poprawa infrastruktury technicznej m.in. wodociąg w Wodziłkach,

· poprawę dróg gminnych m.in. Podwysokie Jeleniewskie-Malesowizna, Suchodoły-Leszczewo oraz na inne drogi.

Gmina w wydatkach bieżących dofinansowuje i przekazuje dotacje dla :

· stowarzyszenia „Edukator” na utrzymanie szkoły w Prudziszkach w wysokości 75 tys.zł., 

· instytucji kultury w kwocie 115 tys.zł. to jest biblioteka i świetlica w Jeleniewie,

· Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie uwzględniają dopłaty z budżetu gminy na utrzymanie zieleni w parku – 2.520,-zł., utrzymanie i eksploatacja wysypiska – 5.063,-zł., energia cieplna dla ośrodka zdrowia i gabinetu stomatologicznego – 22.850,-zł., dopłata do 1 m3 wody – 0,20 zł. i do 1 m3 ścieków – 1,90 zł.,

· na podstawie podpisanych porozumień tj. wykonanie dalszej części chodnika w Jeleniewie, poprawa jakości dróg powiatowych,

· utrzymanie punktu konsultacyjnego prowadzonego przez Starostwo Powiatowe w kwocie 2.500,-zł. z programu przeciwdziałania alkoholizmowi,

· dopłata do oświaty w kwocie 642 tys.zł.

Wójt S.Bielski – wzrost wydatków na oświatę dotyczy odpraw emerytalnych dla 7 nauczycieli.

Skarbnik P.J.Siłkowska – rezerwa w budżecie na kwotę 30 tys.zł. jest w dyspozycji wójta. Limity zobowiązań do 500 tys.zł. wynikają z prefinansowania kredytów i pożyczek na zadania inwestycyjne. Obecne kredyty i pożyczki w kwocie 114 tys.zł. należy spłacić w roku 2007. Programy wieloletnie są w załączniku do budżetu, na które gmina ubiega się o dofinansowanie z funduszy europejskich.

Radny J.Kruszko – remont biblioteki w Jeleniewie miał rezerwę w wysokości 50 tys.zł., na co zostały przeznaczone środki. Czy budowa wodociągu w Wodziłkach może być rozszerzona o inne wsie np. Szeszupka.

Wójt S.Bielski – została podjęta uchwała o remoncie biblioteki oraz opracowano dokumentację na remont szkół i urzędu gminy w Jeleniewie. Projekt wodociągu w Wodziłkach uwzględnia rozszerzenie innych wsi.

Sołtys wsi Szeszupka P.Grzędziński – czy jest możliwość podłączenia do tego wodociągu rolnika z Błaskowizny.

Wójt S.Bielski – takich możliwości nie ma.

Radny R.Mysiukiewicz – czy koparka Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie wykonuje prace na wyspisku.

Wójt S.Bielski – wysypisko funkcjonuje i śmieci muszą być plantowane. Dostęp do wysypiska mają tylko firmy specjalistyczne, ponieważ mogą być wywożone odpady niebezpieczne tj. eternit.

Radny R.Mysiukiewicz – jeżeli firmy wywożą śmieci to powinny płacić za plantowanie wysypiska.

Wójt S.Bielski – to zadanie może być zlecone dla gminy, ponieważ są wtedy tańsze usługi za wywóz śmieci dla mieszkańców.

Radny J.Kruszko – jakie mienie gminne jest uwzględnione w budżecie do sprzedaży na kwotę 70 tys.zł.

Wójt S.Bielski – są to działki w Jeleniewie i Bachanowie.   

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/12/06 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok/zał. Nr 7/. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik P.J.Siłkowska. Do budżetu na 2006 rok wprowadza się zmiany z uwzględnieniem autopoprawek dotyczące :

· rozliczenia remontu biblioteki w Jeleniewie (roboty uzupełniające) na kwotę 20.947,-zł.,

· remontu pomieszczeń Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie na kwotę 13.867,-zł.

· Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na kwotę 4.542,-zł.,

· opłata za usługi koparką w kwocie 860,-zł. za wykonanie podłączenia do wodociągu w Żywej Wodzie,

· opłaty za wykonanie projektów decyzji o warunkach zabudowy na kwotę 4.060,-zł.,

· opłaty za oświetlenie uliczne w kwocie 3.460,-zł.,

· niewykorzystane środki w świetlicy szkolnej w kwocie 3.400,- zł. zostają przesunięte na wynagrodzenia nauczycieli.

Radny A.Jasionowski – jakie prace zostały wykonane w pomieszczeniach straży w Jeleniewie.

Wójt S.Bielski – zostały wymienione okna, parapety, instalacja grzewcza. Wymienione roboty nie mogły być sfinansowanie na potrzeby biblioteki i kultury.   

Radny A.Jasionowski – czy opłata za oświetlenie dotyczy całej gminy. Czy budynek szkolny w Gulbieniszkach może być podłączony do takiego oświetlenia.

Wójt S.Bielski – tak opłaty dotyczą całej gminy. Przy budynku szkoły można zamontować czujki oświetleniowe do licznika straży i licznika szkoły. Instalowanie przez Zakład Energetyczny przedłuży okres zamontowania. 

Radny J.Kruszko – przy zlikwidowanej szkole w Okrągłym została lampa uliczna, czy można ją przenieść na zakręt drogi.

Wójt S.Bielski – istnieje taka możliwość.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr III/11/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok/zał. Nr 8/. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, iż zmiany w statucie  dotyczą przyjmowania interesantów przez przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady w każdy czwartek w godzinach od 14.00 do 16.30.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/18/06 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo /zał. Nr 9/.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Projekt uchwały przedstawił wójt S.Bielski. Na terenie gminy działają organizacje pozarządowe tj. Ochotnicze Straże Pożarne w Bachanowie, Gulbieniszkach, Jeleniewie i Podwysokim Jeleniewskim oraz stowarzyszenie w Szurpiłach pn. „Nie po drodze”. Organizacje i stowarzyszenia nowopowstałe składają wniosek najpóźniej do końca kwietnia roku budżetowego.

Radna T.Ziemiacka – na terenie gminy jest znaczna część młodzieży, która chciałaby spędzić czas we własnym gronie. Dlaczego jest tak duży koszt wynajmu sali w bibliotece w Jeleniewie. Czy nie można dla naszej młodzieży obniżyć tych kosztów.

Wójt S.Bielski – kwota wynajmu wynika ze znacznych kosztów za ogrzewanie. Jest to okres sylwestrowy a kwota najmu została wcześniej ustalona i oni wyrazili na to zgodę.

Radny R.Mysiukiewicz – kto ponosił koszty remontu tego budynku.

Wójt S.Bielski – remont budynku wykonała gmina.  

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan 15 radnych) podjęła uchwałę Nr III/19/06 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego /zał. Nr 10/.

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Projekt uchwały przedstawił przew.rady S.Waszkiewicz. Podwyżka wody wynosi 0,05 zł./m3 a odprowadzonych ścieków 0,03 zł./m3 . Wzrost dotyczy przed wszystkim wzrostu kosztów za energię elektryczną. Kierownik ZGKiM zadeklarował, że zwrot za wodę będzie większy w stosunku roku obecnego.

Wójt S.Bielski – znaczna część wodociągów ma nieszczelności ze względu na stare linie wodociągowe, które należy wymienić.

Radna T.Ziemiacka – czy właściciel podłączając się do linii wodociągowej musi wnosić opłatę.

Wójt S.Bielski – podjęte uchwały są niezgodne z prawem i gmina może być za to ukarana. Opłat za podłączenie nie ma, jedynie właściciel wykonuje podłączenie na koszt własny. Mieszkańcy wsi Wodziłki nie wnosili opłat za podłączenie do wodociągu, ponieważ byłoby to niezgodne z prawem.

Rada gminy w wyniku głosowania (12 głosów za, 3 głosy przeciw) podjęła uchwałę Nr III/20/06 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków /zał. Nr 10/.

Ad. 16. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przew.rady S.Waszkiewicz odczytał gratulacje Państwu Radnym zdobycia mandatu radnego Rady Gminy otrzymane od  posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jarosława Zielińskiego. 

Do Rady Gminy Jeleniewo wpłynęło podanie sołtysów wsi Czerwone Bagno i Podwysokie Jeleniewskie w sprawie remontu drogi Czerwone Bagno-Podwysokie Jeleniewskie.

Wójt S.Bielski – komisja rolnictwa przyjęła do wykonania część tej drogi do remontu w stronę do Podwysokiego Jeleniewskiego.

Radny J.Kruszko – kto uczestniczył w odbiorze remontu tej drogi.

Wójt S.Bielski – w urzędzie można sprawdzić, kto dokonał odbioru.

Sołtys wsi Czerwone B. H.Dąbrowski – jeżeli jest wykonywany remont drogi to należy zrobić to dobrze. Remontowana droga wymaga poprawy.

Wójt S.Bielski – droga będzie poprawiona jak zmienią się warunki pogodowe. Na wniesione podanie będzie udzielona odpowiedź w sprawie terminu wykonania remontu drogi.

Na zebraniach u sołtysów będą podane informacje dotyczące ustaleń remontów dróg. Podania np. będzie można składać najpóźniej do 15 marca br. ze względu na uchwalony budżet gminy i na podstawie ustalonego harmonogramu będą wykonywane remonty. 

Radny K.Truchan – wszystkie podania w sprawie remontów dróg powinny być rozpatrywane przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji. 

Radna T.Ziemiacka – kiedy będzie powołany zastępca wójta.

Wójt S.Bielski – od 1 kwietnia 2007 r.

Radny M.Sikorski – czy takie stanowisko jest odwoływane przez radę.

Wójt S.Bielski – ja sam powołuję i odwołuję.

Przew. Rady S.Waszkiewicz przedstawił informację o wyborach do izb rolniczych, które mają się odbyć 4 lutego 2007 r.

Ad. 15. Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – „Zamykam obrady III sesji Rady Gminy”. 

Przewodniczący Rady

Stefan Waszkiewicz








Protokołowała :

Maria Waszkiewicz

Załącznik Nr 1

do protokołu Nr III/06

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 29 grudnia 2006 r.

SPRAWOZDANIE 

z działalności międzysesyjnej 

od dnia 6 grudnia 2006 r. do dnia 28 grudnia 2006 r.

1. Urząd Marszałkowski zwrócił kwotę 50.000,00 zł. za drogę Leszczewo-Suchodoły.

2. W dniu 15 grudnia 2006 r. uzyskaliśmy pozwolenie na budowę wodociągu we wsi Wodziki.

3. W dniu 22 grudnia 2006 r. uzyskaliśmy pozwolenie na budowę parku elektrowni wiatrowych we wsi Żywa Woda.

4. Została zwrócona kwota w wysokości 685.304,00 zł. za drogę w miejscowości Sidorówka, która realizowana była z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Nr projektu 2./2.20/III/3.1/305/05 współfinansowany z Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i budżetu państwa.

5. Odbył się przetarg na dożywianie uczniów w Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Jeleniewie. Wpłynęła jedna oferta ważna. Wygrała Restauracja „Pod Jelonkiem”. Wartość jednego pełnego posiłku 4,00 zł.

WÓJT

Sławomir Adam Bielski
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