Protokół Nr IV/07

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 13 lutego 2007 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 9 00 – 12 30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady IV sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał przybyłych gości, radnych i sołtysów.  
Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli Rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Jadwigę Siłkowską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Wszystkim sołtysom wybranym na nową kadencję życzył spełnienia planów i marzeń oraz dobrej współpracy z radą gminy. 

W związku z zaproszeniem na posiedzenie sesji przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego proszę P. Wojciecha Szczepkowskiego o przedstawienie programu rozwoju obszarów wiejskich .

P. Wojciech Szczepkowski poinformował, iż jest to nowy okres, w którym środki unijne będą przeznaczone na różnego rodzaju sfery życia społecznego. Realizowane będą następujące programy : :

1. Regionalny Program Operacyjny,.

2. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich,

3. Program Operacyjny Kapitał Ludzki – nauka, wiedza, doradztwo.

4. Program Ściany Wschodniej :

- społeczeństwo informacyjne (jst.),

- rozwój infrastruktury środowiska :

a) lokalnej – drogi,

b) społecznej – nauka, zdrowie.

Rozwój turystyki – dla jednostek samorządu terytorialnego tworzenie infrastruktury turystycznej,

Społeczeństwo informacyjne – elektroniczny urząd.

Rozwój infrastruktury ochrony środowiska – poprawa jakości powietrza, wody, wykorzystanie energii niekonwencjonalnej. Rozwój infrastruktury lokalnej – drogi, woda i zdrowie (poziom dofinansowania 90 %), szkoły i dziedzictwo kulturowe (dofinansowanie 85 %).

Wnioski na przełomie III i IV kwartału br. dotyczyć będą gmin, parafii, przedsiębiorców.

W zakresie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich :

- modernizacja gospodarstw rolnych tj. budynki, utwardzanie podwórka, modernizacja sieci wodnej w gospodarstwie.

Ułatwienie startu młodym rolnikom poprzez przejmowanie gospodarstw przez ludzi młodych i prowadzenie gospodarstwa na własny rachunek.   
Przewodniczący rady S.Waszkiewicz serdecznie podziękował za przedstawione informacje i przedstawił porządek obrad, do którego zaproponował zmianę o odczytanie pisma Wojewody Podlaskiego w Białymstoku w sprawie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Podlaskiego w sprawie uchylenia uchwały. Przegłosowanie wniosku Przewodniczącego rady : 13 głosów za, 1 głos wstrzymujący. 

Zmiany do porządku obrad zaproponował Wójt Gminy Jeleniewo S.Bielski. Wystąpił z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o punkty :

- podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne – głosowanie jednogłośnie,

- podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy Jeleniewo- głosowanie : 11 głosów za, 1 głos przeciw i 2 głosy wstrzymujące.

Głosowanie za przyjęciem zmian do porządku obrad : jednogłośnie. 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przedstawienie programu rozwoju obszarów wiejskich przez przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Odczytanie pisma Wojewody Podlaskiego w Białymstoku w sprawie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Podlaskiego w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej odwołania sekretarza.

8. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Malesowizna, Okrągłe i Zarzecze Jeleniewskie w gminie Jeleniewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji rady na 2007 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

15.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

16. Zamknięcie obrad.

Ad. 5. Przewodniczący rady przedstawił wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania – głosowanie : 10 osób za, 2 osoby przeciw, 1 osoba wstrzymujący  (nieobecni – 1 osoba). 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji – 12 osób za, 1 osoba przeciw (nieobecni – 1 osoba).  .

Ad. 6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego /zał. Nr 1/.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie.

Ad. 7. Przewodniczący Rady przedstawił z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej odwołania sekretarza gminy, która została podjęta z naruszeniem prawa w głosowaniu tajnym.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Jeleniewo.

Wójt S. Bielski –-poinformował, że nie może być tak, że do tej pory część uchwał była podjęta w głosowaniu tajnym, a powinna być jawnie Zgodnie z zakresem obowiązków osoby odpowiedzialne powinny informować jakie powinno być głosowanie jawne czy tajnie, a nie działać na niekorzyść gminy. 

Poza tym poinformował, że w regulaminie organizacyjnym jest ujęte stanowisko sekretarza do dnia 31 marca 2007 r.

Przewodniczący rady – wyjaśnił, że po konsultacji z radcą prawnym obsługującym urząd gminy, to sekretarz albo osoba prowadząca sprawy rady, powinny informować o sposobie głosowania.

Radny R.Mysiukiewicz – dlaczego projektu tej uchwały nie ma w porządku obrad z dnia 06.02.2007 r.  

Przewodniczący wyjaśnił, że pismo w sprawie uchylenia uchwały otrzymał po sporządzeniu porządku obrad.

Rada gminy w głosowaniu jawnym (10 głosów za, 2 głosy 
przeciw, 2 głosy wstrzymujące) podjęła uchwałę Nr IV/21/07 w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Jeleniewo / zał. Nr 2/.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.

Wójt S. Bielski – W opracowaniu jest projekt modernizacji budynku, OSP w Bachanowie, a działka nr 214/5 nie jest własnością gminy lecz Skarbu Państwa. Zgodnie z umową z Agencją Nieruchomości Skarbu Państwa działka ta zostanie przekazana nieodpłatnie dla gminy, pod warunkiem że nie zostanie sprzedana przez okres 10 lat, a celem jest przeznaczenie dla  Ochotniczej Straży Pożarnej w Bachanowie   Koszty z tytułu aktu notarialnego poniesie gmina.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/27/07 w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne /zał Nr 3/.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

Wójt S. Bielski – w sprawie likwidacji szkoły gmina otrzymała pozytywną opinię Podlaskiego Kuratora Oświaty.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/22/07 w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie /zał. Nr 4/.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Malesowizna, Okrągłe i Zarzecze Jeleniewskie w gminie Jeleniewo.

Wójt S. Bielski – powstanie ferma wiatraków, która obejmie teren gminy Przerośl i Jeleniewo/ wieś Malesowizna, Okrągłe i Zarzecze Jeleniewskie/. Gmina nie ponosi żadnych kosztów, jedynie administruje i wysyła opracowane plany. Zostali o tym powiadomieni sołtysi z wyznaczonych terenów.  Na odwołanie jest okres 30 dni.

Radny J.Kruszko – czy tym projektem może być objęte całe Okrągłe.

Wójt S. Bielski – nie ujęto 100 m od rzeki ze względu na strefę ochronną oraz zwartą zabudowę wsi po lewej i prawej stronie.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/23/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Malesowizna, Okrągłe i Zarzecze Jeleniewskie w gminie Jeleniewo /zał. Nr 5/.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji rady na 2007 rok.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/24/07 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji rady na 2007 rok  /zał. Nr 6/.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok.

Wójt S. Bielski – od 1 marca 2007 r. raz w miesiącu z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w budynku Biblioteki Publicznej w Jeleniewie będą przyjmować mieszkańców specjaliści - terapeuta, psycholog i prawnik.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/25/07 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok /zał. Nr 7/.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Skarbnik J.Siłkowska – planuje się remont drogi dojazdowej do gruntów rolnych Udryn-Hultajewo o dł. 1460 mb, zadanie to wprowadza się do realizacji w budżecie gminy.

Wójt wyjaśnił -  remont tej drogi umożliwi skrócenie dojazdu o około 3 km.

Następne etapy remontu dróg będą ustalane przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/26/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok  /zał. Nr 8/.

Ad. 15. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przew.rady S.Waszkiewicz przedstawił pismo Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Suwałkach do której uczęszcza 27 uczniów z terenu naszej gminy. Władze uczelni zwracają się o pomoc w przekazaniu gruntów pod budowę mieszkań dla kadry uczelni. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła decyzję o przekazaniu powyższego pisma do rozpatrzenia dla Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Wójt S.Bielski – będziemy zapraszali gości, którzy będą informować nas o możliwości pozyskiwania funduszy unijnych. Pracownicy Urzędu Gminy opracowują analizę sieci dróg gminnych będą propozycje zmian. W 2008 r. planujemy asfaltowanie 12 km i w 2009 r. 13 km dróg.

Radny. Z.Kruszka – w Udrynie jest droga rolnicza a co z drogą do Hultajewa.

Wójt S.Bielski – będzie żwirowana.

Radny A.Jasionowski – kiedy będą wykonane przystanki w Udziejku i Gulbieniszkach i czy została zamówiona Gazeta Sołecka. 

Wójt S.Bielski – w marcu będzie złożony wniosek o pracowników interwencyjnych .

Radna T. Ziemianka Kiedy zostanie wykonany remont sal i łazienek w Gimnazjum..

Wójt wyjaśnił – zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. w maju będzie ogłoszony przetarg na całość prac budowlanych w szkole i wtedy wykonany zostanie remont sal i łazienek.

Sołtys wsi Podwysokie Jel. T.Poulakowski – co będzie z drogą w Podwysokim Jeleniewskim.

Wójt S.Bielski – remonty dróg lokalnych ustali Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Radny K.Truchan – czy będzie budowa Ośrodka Zdrowia i parkingów.

Wójt S.Bielski – można złożyć dwa wnioski, które ustali rada gminy. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – „Zamykam obrady IV sesji Rady Gminy”. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała :

Jadwiga Siłkowska
