PROTOKÓŁ NR XII/2011

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 30 grudnia 2011 r.

Miejsce i czas obrad – Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1300.

Ad. 1. Obrady XII sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Radny Bogusław Brzostowski. Serdecznie powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów, Skarbnika, Wójta i Zastępcę Wójta. 

Listy obecności radnych, sołtysów stanowią załącznik nr 1 i 2.

Przewodniczący rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 15 radnych.

Radni obecni:

1. Andruszkiewicz Ryszard




2. Aneszko  Mirosław 




3. Bielecki Jan






4. Bogdanowicz Sławomir 




5. Brzostowski Bogusław




6. Ciszewski Sławomir 




7. Domoracka Dorota

8. Jasionowski Andrzej







9. Kalinowski Tadeusz 




10. Mysiukiewicz Ryszard 




11. Serafin Zbigniew

12. Truchan Krzysztof








13. Truchan Wiesław

14. Wasilewski Andrzej 








15. Żyliński Józef 


Ad. 2.  Porzｹdek sesji radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porzｹdek obrad. 

W sprawie zmiany porządku zostały złożone dwa wnioski:

1) Radnego J.Bieleckiego o zdjęcie pkt 9 z porządku projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21.04.2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo na następną sesję Rady Gminy, ponieważ projekt tej uchwały będzie rozpatrywany przez Komisje po wykonaniu sprawozdania z wynagrodzeń nauczycieli za 2011rok. 

2) Wójta K.Urynowicza o przyjęcie w pkt 9 do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, w związku z rozstrzygnięciem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku, dotyczącym uzupełnienia zapisów we wzorach formularzy zgodnie z obowiązującymi przepisami.   

Głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad sesji: za wprowadzeniem zmian głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymało się od głosu – nie było. Zmiany do porządku zostały przyjęte.  

Głosowanie nad przyjęciem porzｹdku obrad:

- za przyjęciem porzｹdku głosowało - 15 radnych,

- przeciw - 0,

- wstrzymało si・od głosu - 0.

Jednogłośnie został przyjęty następujący porzｹdek obrad XII sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie uchwał w sprawie: 

1) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2012;

2) przekształcenia Biblioteki Publicznej w Jeleniewie w samorządową instytucję kultury Gminy Jeleniewo oraz nadania jej statutu;

3) zmiany uchwały Nr XIX/109/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata;

4) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2017; 

5) uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2012; 

6) zmian w budżecie gminy na 2011 rok;

7) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Jeleniewo z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2012 rok;

8) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2021;

9) ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych;

10) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Jeleniewo.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Ad. 4. Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z przepisami § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XI sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie biuletynu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji Rady, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 30 grudnia 2011 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych,

przeciw – nie było,  

wstrzymało się od głosu – nie było.

Protokół nr XI/2011 obrad Rady Gminy Jeleniewo zostały przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami stanowi załącznik nr 3.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
Ad. 6. Interpelacje i zapytania.

1) Radny Z.Serafin – jakie będą koszty z tytułu wyodrębnionej księgowości?

2) Sołtys wsi Prudziszki H.Taraszkiewicz – czy do odśnieżania będzie ujęta droga w Prudziszkach?

Ad.7. 1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2012.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowi, Sportu, Kultury i Turystyki J.Bielecki – projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu wspólnych komisji w dniu 22.12.2011 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/60/2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2012 (zał. nr 4).

Ad.7. 2. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Biblioteki Publicznej w Jeleniewie w samorządową instytucję kultury Gminy Jeleniewo oraz nadania jej statutu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowi, Sportu, Kultury i Turystyki J.Bielecki – projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 30.12.2011 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/61/2011 w sprawie  przekształcenia Biblioteki Publicznej w Jeleniewie w samorządową instytucję kultury Gminy Jeleniewo oraz nadania jej statutu (zał. nr 5).

Ad. 7. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/109/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

Sekretarz M.Waszkiewicz poinformowała, że zmiana tytułu uchwały musi być dostosowana do przepisów zgodnych z ustawą o gospodarce nieruchomościami. 

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/62/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/109/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata (zał. nr 6).

Ad. 7. 4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2017. 

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały.

Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2017
       Podstawą opracowania wieloletniej prognozy finansowej była przeprowadzona  weryfikacja danych budżetowych za lata 2009 -2010 i przewidywanego wykonania roku 2011, jak również wzięto pod uwagę kierunki i plany rozwoju gminy. Na  prognozowane dochody ogółem ma wpływ środków z budżetu Unii Europejskiej na zadania inwestycyjne. 

Na planowane dochody składają się:

1) dochody bieżące, w tym:

a) własne m.in.:

- subwencje,
-  udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych,

- dotacje i środki na finansowanie wydatków na realizację zadań z udziałem środków,                   o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych  (Dz. U. z 2009 roku Nr 157, poz. 1240),

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin,

-pozostałe dochody własne (m.in. podatek od nieruchomości, podatek rolny, podatek leśny, podatek od środków transportowych, opłata eksploatacyjna), 

Założono wzrost wyżej wymienionych dochodów corocznie około 4,8%. Wzięto pod uwagę, iż od roku 2010 na terenie gminy zaczęły funkcjonować nowe podmioty gospodarcze posiadające elektrownie wiatrowe zasilające dochody budżetowe głównie w podatek od nieruchomości.              Dofinansowanie środkami z Unii Europejskiej założono biorąc pod uwagę już podpisane umowy głównie z programu PROW na lata 2007-2013 i planowane do realizacji. Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne założono, że będą wzrastały  corocznie o 2,5%. 

b) dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami - założono wzrost dochodów corocznie o 2,5%. 

2) dochody majątkowe, w tym:

- dotacje i środki na finansowanie wydatków na realizację zadań z udziałem środków,                      o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych, założono dofinansowanie środkami z Unii Europejskiej biorąc pod uwagę złożone wnioski o dofinansowanie  z Programu Współpracy Transgranicznej  Polska-Litwa-Rosja 2007-2013 i planowane do realizacji. 

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań inwestycyjnych gmin - planuje się pozyskanie dofinansowania na budowę i modernizację dróg gminnych z programów z budżetu państwa.

- dochody ze sprzedaży mienia komunalnego - przewiduje się sprzedaż działek budowlanych  na terenie gminy.

Przy opracowaniu prognozy planu wydatków bieżących założono, iż środki na wydatki bieżące (opłaty mediów, usługi materialne i niematerialne, remonty, itp.) kalkulowane będą po uwzględnieniu średniorocznego wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych, wzrostu wynagrodzeń w gospodarce narodowej. 

Na wydatki bieżące składają się  m.in.  wynagrodzenia i składki od nich naliczane, w budżecie gminy ok. 64% ogółu wynagrodzeń stanowią wynagrodzenia pracowników oświatowych, gdzie od dwóch lat występuje zgodnie z kartą nauczyciela 7% podwyżka, dlatego biorąc to pod uwagę jak i wyżej wymienione wskaźniki założono w prognozie wzrost  wydatków bieżących o  ok.5%.

Przewidywane wydatki inwestycyjne planowano biorąc pod uwagę kierunki rozwoju gminy, zadania już rozpoczęte, zaplanowane w 2011 roku, wykonane dokumentacje techniczno – projektowe oraz planowane do wykonania w 2012 dokumentacje techniczno – projektowe, tak aby być przygotowanym do składania wniosków na pozyskiwanie dofinansowywania ze środków z Unii Europejskiej i z budżetu państwa. 

Planowany deficyt budżetu gminy w 2012 r w wysokości 611 008 zł, zostanie pokryty:
- przychodami z zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości 800 000 zł, na zadanie  pn ”Budowa przydomowych biologiczno-mechanicznych oczyszczalni na terenie Gminy Jeleniewo”, 

- rozchody w wysokości 188 992 zł, z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Gmina na dzień 31 grudnia 2011 r. posiada zobowiązania z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 756 012 zł, z następującym przeznaczeniem:

- umowa pożyczki ze środków WFOŚiGW  na kwotę 655 000zł, w tym  w 2010 r 355 000zł, w 2011 r 300 000 zł. z 5 letnim okresem spłaty tj. od 2011 r do 2015 r. na zadanie pn. ”Poprawa gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Jeleniewo”. Poza tym na ww zadanie planowano kredyt bankowy w wysokości 200 000 zł, ze spłatą do 2015 r, w przypadku wystąpienia braku środków własnych. Kredyt nie został zaciągnięty. Stan zadłużenia z tytułu pożyczki na dzień 31 grudnia 2011 r. wynosi 524 008 zł.

- umowa kredytu inwestycyjnego złotowego finansowanego łącznie ze środków Council of Europe Development Bank (CEB) oraz ze środków Europen Investment Bank (EIB) na kwotę 290 000zł, z przeznaczeniem nas wkład własny realizowanego projektu pn. „Poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Jeleniewo” z 5 letnim okresem spłaty tj. od 2011 r do 2015 r. Stan zadłużenia na dzień 31 grudnia 2011 r wynosi 232 004 zł.

Planowane odsetki z tytułu zaciągnięcia ww kredytów oszacowano ogółem na   kwotę 

112 000zł, w tym w 2012 r  23 000 zł. 

W ramach przedsięwzięć do WPF Gminy Jeleniewo na lata 2012-2017 planowano następujące zadania inwestycyjne z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej:

1) Infrastruktura drogowa – poprawa dostępności komunikacyjnej samorządów na pograniczu polsko-rosyjskim o planowanej wartości 2 884 900 zł, w latach 2012-2013. Planuje się wykonanie drogi na odcinku 2,7 km Czerwone Bagno-Szurpiły.  Planuje się zrealizowanie powyższego zadania po uzyskaniu dofinansowania z budżetu Unii Europejskiej.

2) Kultura fizyczna i sport – Poprawa infrastruktury w zakresie kultury fizycznej i sportu o wartości 2 493 238 zł w latach 2011-2013. Planuje się wybudowanie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Jeleniewie, po uzyskaniu dofinansowania.

3) Ochrona środowiska – poprawa gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Jeleniewo. 

Wprowadzone zadania w wykazie przedsięwzięć na lata 2011-2012 zostały ujęte w budżecie gminy na 2012 r i wykazane w załączniku Nr 3 tj.

1) Aktualizacja studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo 

2) Opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Leszczewo – Wołownia.  Na ww zadania zostały przeprowadzone procedury przetargowe i podpisane umowy na wykonanie prac. Prace zostanły rozpoczęte w 2011 r, a będą zakończone w 2012 r. Płatność za wykonane usługi nastąpi w 2012 roku.

W 2011 roku została przeprowadzona również procedura przetargowa na realizację zadania pn.” Budowa przydomowych biologiczno-mechanicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Jeleniewo”. Prace zostały rozpoczęte w 2011 roku i będą zakończone w 2012 roku. Płatność jednorazowa po zakończeniu i odebraniu robót. Ogółem wartość zadania po przetargu wynosi 2 609 268 zł. Zadanie otrzymało dofinansowanie z budżetu Unii Europejskiej z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich do kwoty 1 330 527 zł. Gmina zabezpieczy środki własne do wysokości 1 278 741 zł, z tego udział mieszkańców 255 508 zł. Ze względu na znaczny udział środków własnych gminy w realizowanej inwestycji, planuje się w 2012 r zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania pn. ”Budowa przydomowych biologiczno-mechanicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Jeleniewo” w wysokości 800 000zł, z 5 letnim okresem spłaty tj. 2013-2017. Został złożony wniosek w sprawie współfinansowania (pożyczka) poprzez WFOŚiGW w Białymstoku przedsięwzięć inwestycyjnych, które uzyskały wsparcie ze środków UE. Ponieważ Gmina Jeleniewo w latach 2011-2015 r będzie spłacała wcześniej zaciągnięte kredyty i pożyczki, planuje się następujące kwoty do spłaty:  w 2013 r 80 000zł, 2014 r 80 000 zł, 2015 r 80 000 zł, 2016 r 280 000 zł, 2017 r 280 000 zł.

W związku z powyższym dokonano aktualizacji w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo. Na podstawie planu budżetu gminy uaktualniono również prognozę na 2012 r.

Wykaz przedsięwzięć do WPF Gminy Jeleniewo stanowi załącznik Nr 2.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.
Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0,  

wstrzymało się od głosu – 1 radny.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/63/2011 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2017 (zał. nr 7).

Ad. 7. 5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2012.

Wójt K.Urynowicz przedstawił budżet Gminy Jeleniewo na 2012 rok. Projekt budżetu został przedstawiony radnym i uzyskał pozytywną opinię na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 06.12,2012 r. oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Subwencja oświatowa jest mniejsza około 148.000 zł na 2012, a wyrównawcza około 842.000 zł. ale będziemy starać się pozyskać środki z rezerwy oświatowej. Przyczyną zmniejszonej subwencji wyrównawczej był zawyżony dochód na jednego mieszkańca gminy, ze względu na brak rozstrzygnięcia NSA w sprawie wysokości podatku od nieruchomości od elektrowni wiatrowych. W związku z tym plan budżetu nie będzie doszacowany. Rok 2012 będzie trudnym rokiem. 

Jesteśmy jedyną gminą w powiecie suwalskim, która otrzymała dofinansowanie z Lokalnej Grupy Rybackiej na wykonanie plaży wraz z infrastrukturą rekreacyjno-sportową. Ważnym zadaniem jest również przystąpienie do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo, co pozwoli na szybszy rozwój gminy. Rozwój małej infrastruktury uwzględnia również wyodrębniony w budżecie fundusz sołecki. Znaczna część funduszu jest przeznaczana na bieżące remonty dróg i inne zadania. Podziękowania dla sołtysów i radnych za pomoc i wsparcie w realizacji tego funduszu. Zadania inwestycyjne tj. budowa oczyszczalni biologiczno-mechanicznych z dofinansowaniem z PROW i środków budżetu, pozwolą zachować ochronę środowiska i będą służyły mieszkańcom gminy. Wykonanie ocieplenia i remontu dachu budynku biblioteki zmniejszyło koszty ogrzewania budynku oraz pozwoli na kontynuację remontu pomieszczeń na piętrze. Mam nadzieję, że w trakcie roku wystąpi możliwość pozyskania dodatkowych środków na zrealizowanie innych zadań.  

Proszę Radę o przyjęcie przedstawionego projektu budżetu gminy na 2012 rok.

Radny K.Truchan – czy sprzedaż młyna w Udziejku obejmuje również sprzedaż działek?

Wójt K.Urynowicz –decyzja w tej sprawie nie została jeszcze podjęta.  
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 11 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 4 radnych.

Wójt K.Urynowicz – pragnę podziękować Radzie za przyjęcie budżetu na 2012 rok. Deklaruję współpracę i chciałbym, aby wszystkie inwestycje zostały wykonane. Dziękuję Pani Skarbnik za przygotowanie projektu uchwały budżetowej.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski- życzę, aby realizacja budżetu przebiegała pomyślnie, a gmina mogła się rozwijać.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/64/2011 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2012 (zał. nr 8).

Ad. 7. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

P.Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian w budżecie gminy na 2011 r.

W związku z powstałą nadpłatą podatku w wysokości 2 532 106 zł na podstawie otrzymanej korekty podatku od nieruchomości od elektrowni wiatrowych za okres 2010-2011 dokonano aktualizacji planu budżetu gminy na 2011 r.
Wprowadzono zmiany w przychodach i rozchodach budżetu w 2011 r zgodnie z załącznikiem nr 5 

Dokonano aktualizacji planu dochodów i wydatków związanych z realizacją projektu pn.” Zintegrowany projekt ochrony przyrody na obszarach chronionych Pojezierza Suwalsko – Augustowskiego poprzez zakup sprzętu ratowniczego” w związku z nałożoną 5% korektą finansową przez Instytucję Pośredniczącą w wysokości 135 407 zł. Dokonano zwiększenia dotacji przedmiotowej dla ZGKiM  do wysokości kwot brutto 12 798 zł. Kwota ta stanowi naliczony   podatek VAT za 2011 r od otrzymanych dotacji z budżetu gminy. 

Na wydatki związane z opracowaniem decyzji o warunkach zabudowy przeznacza się 10 000 zł oraz pomoc państwa pracodawcom za wyszkolenie ucznia 53 603 zł zgodnie z zawartą umową z Wojewodą Podlaskim.

W związku z powyższym dokonano aktualizacji załącznika nr 3 dotyczącego zadań inwestycyjnych w 2011 r oraz aktualizacji załącznika nr 4 dotyczącego dotacji udzielonych w 2011 r z budżetu podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych.

Radny K.Truchan – nic nie wspomniano w zmianach budżetu w sprawie drogi w Leszczewie.

Wójt K.Urynowicz – w tej sprawie nie ma jeszcze ostatecznej decyzji. 

Radny Z.Serafin – z czego wynika korekta?

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – korekta może wynikać z zasad obowiązujących w zamówieniach publicznych. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0,  

wstrzymało się od głosu – 0.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/65/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok (zał. nr 9).

Ad. 7. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Jeleniewo z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz – projekt tej uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 22.12.2011 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Radny Z.Serafin – jestem przeciwko projektowi tej uchwały nie dlatego, że nie chcę, ale uważam, że jest to bubel. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 13 radnych,

przeciw – 1 radny,  

wstrzymało się od głosu – 1radny.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/66/2011 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Jeleniewo z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2012 rok (zał. nr 10).

Ad. 7. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2021.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz – projekt tej uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 22.12.2011 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 13 radnych,

przeciw – 1 radny,  

wstrzymało się od głosu – 1 radny.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/67/2011 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jeleniewo na lata 2012 – 2021 (zał. nr 11).

Ad. 7. 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Skarbnik J.Siłkowska poinformowała, iż powyższy projekt ustala wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych zgodnie z przepisami uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Suwałkach.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie (na stan 14 radnych): 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw –0,  

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/69/2011 w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych (zał. nr 12).

Ad.7.10 Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Jeleniewo.
Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – drogi wymienione w uchwale będą miały nadane numery i zostaną zaliczone do kategorii dróg gminnych. Status tych dróg jest wyższy oraz gmina nie będzie płaciła podatku od utrzymywania.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – lista dróg nie jest zamknięta i będzie można te drogi nadal zmieniać. 

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw –0,  

wstrzymało się od głosu – 0.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XII/68/2011 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Jeleniewo (zał. nr 13).

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

1) Skarbnik J.Siłkowska – czy odpowiedzi dla Pana radnego Z.Serafina można udzielić na najbliższe posiedzenie komisji, ponieważ nie posiadam obecnie tych informacji.

Radny Z.Serafin – odpowiedź może być udzielona na najbliższym posiedzeniu komisji.

2) Wójt K.Urynowicz – droga w Prudziszkach zostanie ujęta do odśnieżania na 2012 rok. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – wpłynęło oświadczenie radnego Andrzeja Jasionowskiego w sprawie zrzeczenia się mandatu. Pragnę zwrócić się do radnego A.Jasionowskiego, czy ta decyzja jest ostateczna.

Radny A.Jasionowski – złożyłem oświadczenie i nie podałem przyczyny, ale wiem że mam takie prawo.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – zgodnie z przepisami Rada musi podjąć uchwałę na najbliższej sesji w sprawie wygaśnięcia mandatu. 

Radny A.Jasionowski – chciałbym serdecznie podziękować za współpracę z Radą, Wójtem i pracownikami gminy. W tym okresie zostało wykonanych wiele ważnych zadań, zarówno na terenie całej gminy jak i w moim okręgu tj. remonty dróg, wodociąg w Sidorach, wyposażenie straży w niezbędny sprzęt do ratownictwa i odzież strażacką. Życzę radnym, sołtysom, wójtowi i pracownikom wszystkiego dobrego w Nowym Roku oraz dużo zadowolenia w życiu osobistym i zawodowym.

Wójt K.Urynowicz – dziękuję radnemu A.Jasionowskiemu za współpracę oraz mądre działanie na rzecz rozwoju gminy.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – w imieniu własnym i rady serdecznie dziękuję za owocną współpracę i życzę wszystkiego dobrego w Nowym Roku.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski ogłosił przerwę do godziny 12.00.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski serdecznie przywitał gości zaproszonych na sesję Rady Gminy (listy obecności gości stanowi załącznik nr 14):

Pana J.Niewińskiego z Państwowej Straży Granicznej Rutka Tartak

Pana S.Zakrzewskiego z Posterunku policji Szypliszki

Pana C.Cieślukowskiego z Zarządu Województwa Podlaskiego

Księdza Proboszcza z Parafii w Jeleniewie

Pana W.Szczepkowskiego z Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji „Szelment”       

Pan C.Cieślukowski – serdecznie witam wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji i pragnę podziękować za zaproszenie. Ważnym zadaniem dla zarządu województwa było sprawne funkcjonowanie Wojewódzkiego Szpitala w Suwałkach. Staramy się o jak najlepsze wykonywanie usług medycznych dla naszych pacjentów. Przeprowadzenie kapitalnego remontu i wyposażenie oddziałów szpitalnych zapewni szeroki wachlarz świadczeń. Zostały już zawarte umowy z Narodowym Funduszem Zdrowotnym na 2012 rok i liczymy na większe zadowolenie pacjentów z tytułu świadczonych usług przez szpital w Suwałkach. Z okazji Nowego Roku 2012 pragnę złożyć serdeczne życzenia, dużo zdrowia, sensu w życiu wszystkim tym, którzy nam zaufali i poparli. Życzę sukcesów i dalszej współpracy.

Pan.W.Szczepkowski – jesteśmy przygotowani do sezonu zimowego, ale pogoda jest najważniejsza. Ośrodek cały czas rozbudowuje się pod względem oferowanych usług tj. przygotowanie miejsca na lodowisko, rynny dla snowboardzistów. Ale do tych działań jest niezbędny mróz i śnieg. Jeśli warunki pozwolą to jak najszybciej uruchomimy wyciągi. Liczę, że 2012 rok będzie dla nas wszystkich owocny. W swoim imieniu i pracowników ośrodka życzę wszystkiego najlepszego.

Radny Z.Serafin – kiedy powstanie wyciąg narciarski wodny. Wykonanie tego wyciągu pozwoli na szerszą reklamę tego regionu.

Pan.W.Szczepkowski – planowany termin wykonania wyciągu to 2012 rok.

Pana J.Niewiński – nasza placówka obejmuje działania całego Powiatu Suwalskiego i głównym zadaniem jest kontrola migracji z Litwy do polski, a zwłaszcza przemytu, wspieranie Posterunku policji w Szypliszkach i KMP w Suwałkach. Jesteśmy funkcjonariuszami i na każde niebezpieczeństwo musimy reagować. Korzystając z zaproszenia pragnę wszystkim życzyć dużo zdrowia na ten nadchodzący Nowy Rok.

Ksiądz Proboszcz T.Antonowicz – widzę Waszą piękną współpracę, osiągnięcia jakie zostały wykonane, dbanie o bezpieczeństwo przy kościele. Gmina jest bardzo przyjazna i chcę podziękować serdecznie za współpracę  Życzę dla wszystkich dużo zrozumienia i wszystkiego najlepszego.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – pragnę podziękować za życzenia i przyłączyć się do życzeń, życząc przychylnej współpracy na dalsze działania, zarówno na terenie gminy i dla dobra całej społeczności. Wiem, że wszystkie rady należy brać pod uwagę i korzystać z tych rad. Życzę wszystkim obecnym i ich rodzinom wszystkiego najlepszego.

Wójt K.Urynowicz – pragnę podziękować za współpracę i udzieloną pomoc dla wszystkich instytucji działających na rzecz mieszkańców naszej gminy. Życzę wszystkiego najlepszego w nadchodzącym Nowym Roku.

Ad. 9. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XII sesji Rady Gminy Jeleniewo.
Protokołowała:

Maria Waszkiewicz

Sp.MW.
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