PROTOKÓŁ NR XXIV.2013
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 25 kwietnia 2013 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 9.00 – 11.15 

Ad. 1. Obrady XXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 15 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard 

2. Aneszko Mirosław 

3. Bielecki Jan 

4. Bogdanowicz Sławomir 

5. Brzostowski Bogusław 

6. Ciszewski Sławomir 

7. Domoracka Dorota

8. Kalinowski Tadeusz 

9. Mysiukiewicz Ryszard 

10. Serafin Zbigniew 

11. Truchan Krzysztof 

12. Truchan Wiesław 

13. Wasilewski Andrzej 

14. Wysocki Tomasz 

15. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy Jeleniewo, Marek Waszkiewicz – Zastępca Wójta, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie wz S.Taraszkiewicz, Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Jeleniewie J.Wnukowska, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie W.Wawrzyn, Radca Prawny Urzędu Gminy Jeleniewo Z.Dąbek, P.Teresa Fimowicz główny projektant planu, sołtysi i mieszkańcy Gminy Jeleniewo (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Porządek sesji radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, do którego Przewodniczący Rady B.Brzostowski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego w Białymstoku na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo złożonej przez Gamesa Energia Polska Sp. z o.o. pkt 7.2.

Wójt K.Urynowicz złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Jeleniewo pkt 7.6. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych, 

- przeciw – 0, 

· wstrzymało się od głosu – 0. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych, 

- przeciw – 0, 

- wstrzymało się od głosu – 0. 

W wyniku głosowania został przyjęty następujący porządek obrad XXIV sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie uchwał w sprawie:

1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo;

2) sprawie przekazania skargi na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo złożonej przez Gamesa Energia Polska Sp. z o.o.;

3) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Jeleniewo za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok;

4) udzielenia Wójtowi Gminy Jeleniewo absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok;
5) zmian w budżecie gminy na 2013 rok;

6) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Jeleniewo.

8. Przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Jeleniewo na 2012 rok”

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXIII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie biuletynu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 25 kwietnia 2013 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Protokół nr XXIII.2013 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5.  Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, z działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Ad. 6. Interpelacje i zapytania. 

Sołtys wsi Okrągłe J.Kruszko – asfalt drogi powiatowej Jeleniewo-Okrągłe został bardzo zniszczony.

Wójt K.Urynowicz -  Zarząd Dróg Powiatowych w Suwałkach w odpowiedzi na pismo w sprawie sprawdzenia masy pojazdów ciężarowych poruszających się po drodze powiatowej nr 1134B odc. Okrągłe-Jeleniewo poinformował, iż na przedmiotowej drodze nie wprowadzono ograniczeń nośności, dlatego też dopuszczony jest ruch pojazdów o nacisku pojedynczej osi do 8 t. 

Radny Z.Serafin – 3 dni temu rozmawialiśmy ze Starostą Suwalskim i dzięki interwencji mieszkańców zaprzestano poruszania się tą drogą. 

Ad. 7. 1. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo.
Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 22 kwietnia 2013 r. zostały przedstawione i omówione wszystkie złożone uwagi, które wpłynęły do projektu planu.  W wyniku głosowania zostały odrzucone wszystkie uwagi złożone do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo. 

Przewodniczący Rady B. Brzostowski przedstawił wniosek o przegłosowanie wszystkich uwag złożonych do projektu planu.

Radny J. Bielecki złożył wniosek o ponowne odczytanie wszystkich uwag złożonych do projektu miejscowego planu.

Wójt K. Urynowicz odczytał każdą uwagę złożoną do projektu planu miejscowego, następnie przedstawił  swoje uzasadnienie nieuwzględnionych uwag.

P. Sadłowski mieszkaniec wsi Prudziszki zapytał dlaczego Pan Wójt nie chce odpowiedzieć na uwagi, które są bardzo szczegółowe i cenne dla mieszkańców. Podniósł również, że od roku mieszkańcy postulowali o zmianę trasy linii, jednak nikt nie chciał zmusić inwestora do jej korekty. W uzasadnieniu swojej wypowiedzi pan Sadłowski wskazał, że przebieg tej linii nie będzie korzystny dla gminy, ponieważ obecnie duża ilość mieszkańców chce, aby powstawały tam siedliska mieszkaniowe. Zaznaczył również, że Inwestor nie wypowiedział się co do proponowanego przebiegu linii przez las. Na zakończenie p. Sadłowski stwierdził, że władze powinny być po stronie mieszkańców.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zapytał projektantkę projektu planu czy została naruszona procedura formalno-prawna opracowania projektu planu. Jednocześnie wyjaśnił zebranym, że temat linii 400kV rodzi wiele kontrowersji, jednakże jest to inwestycja celu publicznego, wpisana do wojewódzkiego planu zagospodarowania przestrzennego kilkanaście lat temu. Poinformował również, że sąsiednie gminy tj. Suwałki i Szypliszki uchwaliły już projekty miejscowych planów dotyczących tej inwestycji.

P.Fimowicz (główny projektant projektu planu) wyjaśniła, że zgodnie z procedurą planistyczną uwagi złożone do projektu planu rozpatruje wójt, ustawodawca nie nałożył na wójta obowiązku wyjaśniania i wysyłania odpowiedzi osobom wnoszącym. Listę uwag nieuwzględnionych wraz z projektem planu wójt gminy przedstawia radzie gminy. Procedura opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo została przeprowadzona zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Radny K.Truchan – ta linia jak i wiatraki są dochodem dla gminy. Wcześniej gmina nie miała tych dochodów i też dawała radę. Można pozyskiwać fundusze unijne, aby wesprzeć budżet gminy przy wykonywaniu inwestycji. Dotyczy to również odbudowy Dziekciarki, ale to też jest nam blokowane. Przez miejscowości Prudziszki i Białorogi ma również przebiegać linia 20 kV.

Mieszkanka miejscowości Białorogi – zapytała jak będą wyglądały drogi przy tej inwestycji.

Wójt K.Urynowicz – kwestia wspólnoty wsi zobowiązuje inwestora o uzyskanie pozwolenia na przejście linii przez te grunty.  Na korzystanie z dróg wykonawca inwestycji będzie musiał na okres budowy posiadać zgodę właścicieli. 

P.Fimowicz główny projektant planu wyjaśniła, że uwagi pana Truchana dotyczą innej inwestycji niż linia 400kV, która może być zrealizowana na podstawie decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego, a następnie pozwolenia na budowę. Przedmiotowe uwagi nie dotyczą przedmiotowej procedury planistycznej.

Radny Z.Serafin – wszystkie pozwolenia na budowę muszą być zgodne z planem.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie uwag złożonych do projektu planu.   

Głosowanie: 

za odrzuceniem wszystkich uwag głosowało – 9 radnych, 

przeciw odrzuceniu wszystkich uwag głosowało – 5 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 1 radny.

W wyniku głosowania Rada Gminy odrzuciła uwagi złożone do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo i zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu planu głosowało – 9 radnych, 

przeciw przyjęciu projektu planu głosowało – 5 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 1 radny. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXIV.142.2013 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kV na terenie Gminy Jeleniewo. 

Ad.7. 2. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo złożonej przez Gamesa Energia Polska Sp. z o.o. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały.

Radca Prawny Urzędu Gminy Z.Dąbek – jest to normalny tryb postępowania. Każdy ma prawo zaskarżyć uchwałę i zgodnie z procedurą przekazać ją do Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego wraz z upoważnieniem mnie do reprezentowania Rady Gminy Jeleniewo przed sądami administracyjnymi.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz - projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2013 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 12 radnych, 

przeciw – 2 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 1 radny. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXIV.146.2013 w sprawie przekazania skargi na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo złożonej przez Gamesa Energia Polska Sp. z o.o. (zał. nr 6). 

Ad. 7. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Jeleniewo za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz poinformował, że sprawozdanie finansowe Gminy Jeleniewo za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok zostało pozytywnie zaopiniowane na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 22 kwietnia 2013 r.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIV.143.2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Jeleniewo za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok (zał. nr 7). 

Ad. 7. 4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Jeleniewo absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej D.Domoracka poinformowała, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok, które zostało pozytywnie zaopiniowane, zwraca się  z wnioskiem do Rady Gminy Jeleniewo o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo z tytułu wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok. 

Skarbnik D.Harasz – wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo z tytułu wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Zespół w Suwałkach.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady B.Brzostowski.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIV.144.2013 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jeleniewo z tytułu wykonania budżetu Gminy Jeleniewo za 2012 rok (zał. nr 8). 

Ad. 7. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik D.Harasz.

Objaśnienie zmian: 

Plan dochodów budżetowych zostaje zwiększony o kwotę 37 844,00 z tytułu wypracowanych dochodów własnych są to dochody z najmu , dzierżawy i ze sprzedaży składników majątkowych, otrzymanej dotacji w wysokości 32 944,00 zł z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym oraz otrzymaną darowizną w wysokości 2 500,00 zł z przeznaczeniem na zakup motopompy do wody brudnej z wężem ssawnym model EMP 305 ST na potrzeby Ochotniczej Straży Pożarnej w Glubieniszkach 

Plan dochodów budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 684 407,00 zł 

Po stronie wydatków zostają zastosowane zmiany w związku z brakiem środków z przeznaczeniem na: 

1. W rozdziale drogi publiczne gminne z przeznaczeniem na odśnieżanie dróg gminnych , plan zostaje zwiększony o kwotę 30 000,00 zł, 

2. W dziale urzędy gminy plan zostaje zwiększony o kwotę 2 400,00 zł z przeznaczeniem na zakupy materiałów i wyposażenia ora o kwotę 10 000,00 zł zostaje zwiększony paragraf inwestycyjny w związku zwiększeniem robót dotyczących przygotowania pomieszczenia na potrzeby archiwum zakładowego oraz o 6 392,00 zł zostaje zwiększony Fundusz świadczeń socjalnych, o kwotę 8 000,00 zł zostaje zmniejszone wynagrodzenie 

3. W rozdziale wczesne wspomaganie rozwoju dziecka plan zostaje zwiększony o kwotę 1 608,00 zł, jest to dotacja dla Starostwa Powiatowego w związku z uczęszczaniem dziecka specjalnej troski do oddziału integracyjnego w Suwałkach 

4. W rozdziale Ochotnicze straże pożarne plan wydatków zostaje zwiększony o otrzymaną darowiznę w wysokości 2 500,00 zł na zakupach materiałów i o kwotę 3 000,00 zł zostaje zwiększony plan na paragrafie szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej w związku ze szkoleniami strażaków w celu zwiększenia paragrafu 4700 zostaje zmniejszony rozdział wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska oraz zostało zastosowane przesunięcie w ramach paragrafu na kwotę 287,00 zł w celu dołożenia do paragrafu na opłacenie podatku od nieruchomości 

5. Zostają zastosowane przesunięcie w ramach rozdziału ośrodki pomocy społecznej na kwotę 5 000,00 zł z przeznaczeniem na zakup komputera i opłaty abonamentu INFO SYSTEM GROSZEK. 

6. W dziale edukacyjna opieka wychowawcza plan zostaje zwiększony o kwotę 1 608,00 zł z przeznaczeniem na wczesne wspomaganie rozwoju dziecka oraz zostają zabezpieczone środki na cały rok z przeznaczeniem na wypłatę stypendia dla uczniów kwota 82 944,00 zł jest to 80% wydatków finansowanych z dotacji i 20% tj. 20 736,00 zł jako wkład własny. 

W związku z tymi potrzebami zostaje zmniejszony w dziale oświata i wychowanie w rozdziale inne formy wychowania przedszkolnego na kwotę 30 000,00 zł w związku z koniecznością dołożenia do stypendia został zmniejszony plan wydatków w rozdziale gospodarka odpadami na kwotę 24 708,00 zł. 

Plan wydatków budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 375 892,00 zł.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz - projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2013 r. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIV.1145.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok (zał. nr 9). 

Ad. 7. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Jeleniewo.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że przedsiębiorca, aby mógł uzyskać zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Jeleniewo powinien spełniać warunki określone w załączniku do niniejszej uchwały.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIV.147.2013 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych  i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Jeleniewo (zał. nr 10). 

Ad. 8.  Przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Jeleniewo na 2012 rok”.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J.Bielecki poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji dnia 4 kwietnia 2013 r. „Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Jeleniewo na 2012 rok” została przez komisję pozytywnie zaopiniowana.

Rada Gminy Jeleniewo przyjęła „Ocenę zasobów pomocy społecznej dla Gminy Jeleniewo na 2012 rok”

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Radny Z.Serafin – w miejscowości Okrągłe budowany jest wiatrak. Rodzina wielodzietna ze starszymi schorowanymi osobami. Kobieta jest zrozpaczona i skazana na zagładę. Obecnie wiatraki w Żywej Wodzie maja przekroczenie hałasu. Sanepid wydał nakaz, aby ten hałas został zmniejszony. 

Wójt K.Urynowicz – obecnie obowiązujące prawo reguluje, aby wszystkie normy dla życia i zdrowia ludzi zostały zachowane. Inwestor został zobowiązany do przedstawienia aktualnej dokumentacji. Gmina musi wykonywać zadania do niej należące i również takie, które nie są zbyt przyjazne. Większość prowadzonych inwestycji wymaga dofinansowania z budżetu gminy. Chciałbym, aby radni, sołtysi jak i pracownicy byli jednakowo traktowani. W gminie pracownicy nie otrzymali żadnych nagród ani podwyżek. Dobrze byłoby, aby tych funduszy nie brakowało i dobrze wiemy jakie gmina ma dochody. Musimy starać się to wszystko pogodzić. 

Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 
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