PROTOKÓŁ NR XXV.2013
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 23 maja 2013 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 9.00 – 11.00. 

Ad. 1. Obrady XXV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 15 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard 

2. Aneszko Mirosław 

3. Bielecki Jan 

4. Bogdanowicz Sławomir 

5. Brzostowski Bogusław 

6. Ciszewski Sławomir 

7. Domoracka Dorota

8. Kalinowski Tadeusz 

9. Mysiukiewicz Ryszard 

10. Serafin Zbigniew 

11. Truchan Krzysztof 

12. Truchan Wiesław 

13. Wasilewski Andrzej 

14. Wysocki Tomasz 

15. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy Jeleniewo, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Suwalskiego A.Truchan, Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie W.Wawrzyn, sołtysi i mieszkańcy Gminy Jeleniewo (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Porządek sesji radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie ustalenia  wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo w pkt 7.4.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych, 

- przeciw – 0, 

· wstrzymało się od głosu – 0. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych, 

- przeciw – 0, 

- wstrzymało się od głosu – 0. 

W wyniku głosowania został przyjęty następujący porządek obrad XXV sesji: 

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór protokolanta obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 
6. Interpelacje i zapytania.
7. Rozpatrzenie uchwał w sprawie:
1) przekazania skargi na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo, złożonej przez Eko Energia Józef Pawlikowwski-Bulcyk i wspólnicy Sp. k., w Szaflarach,

2) przekazania skargi na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo, złożonej przez 14 właścicieli nieruchomości gruntowej położonej w Jeleniewie obręb Malesowizna i Zarzecze Jeleniewskie,

3) zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

4) ustalenia  wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXIII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie biuletynu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 23 maja 2013 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Protokół nr XXIV.2013 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5.  Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, z działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Ad. 6. Interpelacje i zapytania. 

Radny J.Bielecki – chcę poinformować, że opieka w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Cordis w Jeleniewie jest niewystarczająca. Zatrudnieni są lekarze, którzy nie wydają skierowań na podstawowe badania. Często nie potrafią zdiagnozować choroby. Obecni lekarze wolą leczyć sami, zamiast kierować chorych do lekarzy specjalistów. Należałoby zaprosić panią dyrektor Cordis na sesję. Odcinek drogi Jeleniewo – Wolownia, o którym wiele razy wspominałem, pisaliśmy pismo wraz z radnym R.Andruszkiewiczem do Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach w imieniu mieszkańców Wolowni i Suchodół i konkretnej odpowiedzi nie otrzymaliśmy. Pobocze nie zostało uprzątnięte i trawa rośnie po pas. Ruch na tej drodze jest bardzo duży, a poboczem poruszają się mieszkańcy i turyści. Pytamy komu służy i czemu samorząd. Jeśli w tej kwestii nic się nie zmieni będziemy zmuszeni napisać skargę na samorząd. Czekamy na dalsze losy poprawienia tej drogi.

Radny Z.Serafin – lekceważenie sprawy przez dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach nt. zniszczonej drogi Jeleniewo-Okrągłe 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – dzisiaj odbędzie się sesja powiatu, na której ten temat zostanie poruszony.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu A.Truchan – wycinka drzew była prowadzona zgodnie z zawartą umową i do końca maja drzewa mają być zabrane. Na drodze Jeleniewo-Okrągłe do końca lipca ma być wykonana nalewka, aby uzupełnić wszystkie ubytki na drodze.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy R.Mysiukiewicz – przy wielu drogach powiatowych należy ściąć krzewy, które zasłaniają przejezdność. 

Wójt K.Urynowicz –Pani dyrektor NZOZ Cordis w Jeleniewie zobowiązała się, że od lipca zatrudni lekarza rodzinnego.

Sołtys wsi Bachanowo B.Suchocki – kiedy będzie remontowana droga Bachanowo-Malesowizna.

Wójt K.Urynowicz – ta droga jest ujęta do remontu wraz z uregulowaniem jej przebiegu.

Sołtys wsi Suchodoły J.Burzycki – czy nasza droga będzie remontowana.

Radny S.Ciszewski – czy będzie remontowany asfalt w Błaskowiźnie.

Wójt K.Urynowicz – potrzeba remontu tej drogi była już zgłaszana do powiatu.

Radny K.Truchan – czy można zaprosić na sesję przedstawiciela Zakładu Energetycznego w sprawie pozostawiania ściętych drzew na polach i w zbożu przy konserwacji linii energetycznej. Należy również zaprosić na sesję koła łowieckie, ponieważ dziki ryją uprawy i niszczą trawy. Odszkodowania za zniszczenia są bardzo niskie i nieodpowiednie do spowodowanych strat.

Wójt K.Urynowicz – konserwacja linii energetycznych prowadzona jest w większości na gruntach prywatnych i właściciele gruntów powinni wystąpić w tej sprawie do Zakładu Energetycznego. Gmina jest podzielona na 4 tereny łowieckie i adresy tych kół są dostępne w Urzędzie Gminy.

Soltys wsi Sumowo W.Sienkiewicz – dużo melioracji jest zarośniętych i nie spełnia swojej roli.

Pracownik Urzędu Gminy A.Truchan – melioracje prowadzone są przez Zarząd Melioracji w Suwałkach. Zgodnie z ustawą prawo wodne, jeśli na mapie jest zaznaczony rów melioracyjny, to utrzymanie drożności należy do właściciela nieruchomości.

Radny J.Bielecki – czy oczyszczenie rowów melioracyjnych można wykonać z funduszu sołeckiego.

Skarbnik D.Harasz – to nie jest zadanie gminy.

Radny S.Bogdanowicz – w ostatnim protokole odczytałem, że pracownicy nie otrzymali żadnych podwyżek oraz nagród, jak również sołtysi już o to wypytują. Składam wniosek o udzielenie informacji nt. płac pracowników.

Ad. 7. 1. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi złożonej przez Eko Energia Józef Pawlikowwski-Bulcyk i wspólnicy Sp. k. w Szaflarach na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo.
Przewodniczący Rady B. Brzostowski przedstawił projekt uchwały i poinformował, że jest to druga skarga złożona przez firmę na uchwałę nr XXII.129.2013. Skarga została wniesiona, zgodnie z obowiązującymi przepisami, do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku, za pośrednictwem Rady Gminy Jeleniewo, jako właściwego organu. 

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz - projekt uchwały o przekazaniu skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku uzyskał pozytywną opinię Komisji na wspólnym posiedzeniu w dniu 17 maja 2013 r. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 11 radnych, 

przeciw głosowało – 1 radny, 

wstrzymało się od głosu – 3 radnych. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXV.148.2013 w sprawie przekazania skargi złożonej przez Eko Energia Józef Pawlikowwski-Bulcyk i wspólnicy Sp. k. w Szaflarach na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo (zał. nr 5). 

Ad.7. 2. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi złożonej przez 14 właścicieli nieruchomości gruntowej położonej w Jeleniewie obręb Malesowizna i Zarzecze Jeleniewskie na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały i poinformował, że jest to trzecia skarga na uchwałę nr XXII.129.2013, złożona przez 14 właścicieli nieruchomości gruntowej położonej w Jeleniewie obręb Malesowizna i Zarzecze Jeleniewskie. W projekcie uchwały jest zapis dotyczący: „W związku z niezłożeniem przez Henryka Pietruszewskiego, zam. Malesowizna wezwania do usunięcia naruszenia prawa na uchwałę nr XXII.129.2013 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. osoba nie może skarżyć wymienionej uchwały.” Zgodnie z wyjaśnieniem Radcy prawnego Urzędu Gminy, Henryk Pietruszeski został uznany jako osoba skarżąca, zgodnie z wezwaniem 
14 właścicieli nieruchomości gruntowej, które wpłynęło do Rady Gminy Jeleniewo dnia 
15 lutego 2013 r.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz - projekt uchwały o przekazaniu skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku uzyskał pozytywną opinię Komisji na wspólnym posiedzeniu w dniu 17 maja 2013 r. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 11 radnych, 

przeciw – 1 radny, 

wstrzymało się od głosu – 3 radnych. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXV.149.2013 w sprawie przekazania skargi złożonej przez 14 właścicieli nieruchomości gruntowej położonej w Jeleniewie obręb Malesowizna i Zarzecze Jeleniewskie na uchwałę nr XXII.129.2013  Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie wyznaczenia kierunków rozwoju energetyki opartej na odnawialnych źródłach energii na terenie Gminy Jeleniewo (zał. nr 6). 

Ad. 7. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

Skarbnik D.Harasz przedstawiła projekt uchwały.

Plan dochodów budżetowych zostaje zwiększony o dodatkowe dochody własne 
z przeznaczeniem na: 

Dzierżawy składników majątkowych w szkole podstawowej w Glubieniszkach na kwotę 
3 180,00 zł jest to wpłata miesięczna na kwotę 265,00 zł do końca roku, w rozdziale oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych, 

W rozdziale Gimnazjum plan zostaje zwiększony o kwotę 1 000,00 zł z tytułu wynajmu Sali gimnastycznej oraz 2 000,00 zł z tytułu refundacji wynagrodzenia, 

W dziale pomoc społeczne plan zostaje zwiększony o kwotę 109,00 zł z tytułu wpływy 
z różnych dochodów oraz z tytułu wpływy z usług, 

W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska plan zostaje zwiększony o kwotę 204,00 zł z tytułu wpłaconych odsetek. 

Plan dochodów budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 880 520,92 zł. 

Po stronie wydatków zostają wprowadzone otrzymane dochody z przeznaczeniem na: 

W rozdziale zostaje zastosowane przesunięcie z paragrafu 4300 zakup usług pozostałych na paragraf 4520 opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego w związku 
z wejściem z dniem 1 lipca opłaty śmieciowej, jest to przesunięcie na kwotę 1 344,00 zł w związku z przekazaniem przez urząd opłaty zgodnie ze złożoną deklaracją na opłatę śmieciową, 

W dziale Oświata i wychowanie w rozdziale oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych na paragrafie zakup materiałów i wyposażenia na kwotę 3 180,00 zł z przeznaczeniem na zakup oleju opałowego, w Gimnazjum z przeznaczeniem na wynagrodzenie osobowe pracowników w związku z pójściem nauczyciela na urlop zdrowotny jest to kwota 3 000,00 zł, ponadto zostaje wprowadzony paragraf 4520 opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego w związku z wejściem z dniem 1 lipca opłaty śmieciowej 

W rozdziale Przeciwdziałanie alkoholizmowi zostaje zwiększony paragraf 4170 wynagrodzenie bezosobowe o kwotę 1 000,00 zł i w związku z tym zostaje wprowadzony paragraf 4110 i 4120 składki na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy od zawartej umowy. 

W dziale pomoc społeczna plan zostaje zwiększony o kwotę 109,00 zł z przeznaczeniem na zakupy zestawu komputerowego dla pracownika socjalnego, w związku z potrzebą zakupu zestawu komputerowego zostają zastosowane przesunięcia w ramach paragrafu na kwotę 3 668,00 zł, 

Ponadto zostaje zwiększone zadanie inwestycyjne budowa oświetlenia ulicznego o kwotę 
4 500,00 zł w związku z dołożeniem do zadania inwestycyjnego zostały zmniejszone wydatki w rozdziałach : 

Urzędy wojewódzkie na paragrafie dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 426,00 zł, 

W rozdziale ochotnicze straże pożarne plan zostaje zmniejszony na szkoleniach o kwotę 
1 000,00 zł 

O kwotę 2 870,00 zł zostaje zmniejszony rozdział wpływy i wydatki związane 
z gromadzeniem środków z opłat i kar  za korzystanie ze środowiska. 

Plan wydatków budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 572 005,92 zł.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji na wspólnym posiedzeniu w dniu 17 maja 2013 r. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXV.150.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok (zał. nr 7). 

Ad. 7. 4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady B.Brzostowski.

Skarbnik D.Harasz – środki finansowe na wzrost wynagrodzenia w wysokości 770 zł brutto są ujęte w budżecie gminy na 2013 rok.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady o przegłosowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXV.151.2013 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo (zał. nr 8). 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Radny J.Bielecki – czy można pozyskać dodatkowe środki dla straży na zakup sprzętu, ubrań itp.

Skarbnik D.Harasz – jeżeli zostaną złożone wnioski postaramy się te zmiany do budżetu przyjąć.

Wójt K.Urynowicz – dla straży ma być obecnie zakupione obuwie, a na pozostałe zakupy będzie zgłaszane zapotrzebowanie.   

Sołtys wsi Żywa Woda – czy można ubiegać się o zwiększenie środków funduszu sołeckiego.

Skarbnik D.Harasz – za zgodą rady jest możliwość dofinansowania do funduszu, ale funduszu zołeckiego nie można zwiększyć.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz przedstawiła harmonogram 
V Europejskiego Tygodnia Sportu dla wszystkich, zapraszając wszystkich chętnych do udziału w I marszobiegu dookoła jeziora Szurpiły. 

Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 

dn.23.05.2013 r.
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