PROTOKÓŁ NR XXVIII.2013
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 30 października 2013 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 9.00 – 10.30. 

Ad. 1. Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 15 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard 

2. Aneszko Mirosław 

3. Bielecki Jan 

4. Bogdanowicz Sławomir 

5. Brzostowski Bogusław 

6. Ciszewski Sławomir 

7. Domoracka Dorota

8. Kalinowski Tadeusz 

9. Mysiukiewicz Ryszard 

10. Serafin Zbigniew 

11. Truchan Krzysztof 

12. Truchan Wiesław 

13. Wasilewski Andrzej 

14. Wysocki Tomasz 

15. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „CORDIS” w Jeleniewie S.Golubiewska, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Wicedyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie N.Januszko, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie W.Wawrzyn, sołtysi (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych, 

- przeciw – 0, 

- wstrzymało się od głosu – 0. 

W wyniku głosowania został przyjęty następujący porządek obrad XXVIII sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie uchwały w sprawie:

1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013-2017;

2) zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

8. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

9. Przyjęcie informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2012 rok.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący Rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXVII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie biuletynu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 30 października 2013 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Protokół nr XXVI.2013 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5.  Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, z działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Ad. 6. Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski złożył gratulacje Panu Danielowi Matusiewicz za zdobycie tytułu mistrza i zajęcie IV miejsca w etapie regionalnego VI Wojewódzkiego Konkursu Orki w Dowspudzie, organizowanego dla siedmiu powiatów województwa podlaskiego przez Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Suwałkach.

Radny J.Bielecki – sprawa dotyczy dróg tj. droga powiatowa, o której mówiłem kilkakrotnie na sesjach i komisjach, to droga przebiegająca przez wieś Wołownia. Droga jest bardzo niebezpieczna i w tej sprawie zwracaliśmy się Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach, ale brak jest jakichkolwiek działań i komu służy samorząd. Chcieliśmy nawet przekazać część własnych środków, aby uporządkować pobocze. Po tej drodze poruszają się tiry i piesi (w szczególności dzieci uczęszczające do szkół) nie mają możliwości bezpiecznego  poruszania się przy drodze. Ta sprawa powinna być przedstawiona na sesji powiatu przez radnego naszej gminy i zainteresowanie radnych powiatu do ujęcia tych zadań w budżecie powiatu na 2014 rok.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – należy zaprosić Starostę Powiatu Suwalskiego na sesję rady gminy i przedstawić możliwość realizacji tych zadań.

Proszę Panią Dyrektor NZOZ CORDIS o przedstawienie informacji dotyczącej opieki zdrowotnej na terenie gminy.

Dyrektor NZOZ CORDIS S.Golubiewska – świadczymy usługi w zakresie opieki rodzinnej, kardiologicznej, ginekologicznej, neurologicznej i pediatrycznej. Usługi świadczone są na poziomie takim, na ile pozwala Narodowy Fundusz Zdrowia, który obecnie jest na takim samym poziomie. Planujemy rozszerzenie działalności na 2015 rok, jeżeli fundusz pozwoli to będziemy świadczyć usługi rehabilitacyjne. Mamy prośbę, aby pomieszczenia w byłym ośrodku można było przeznaczyć na działalność medyczną.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – czy skierowanie na prześwietlenia może być przekazane dla poradni bliżej terenu naszej gminy.

Dyrektor NZOZ CORDIS S.Golubiewska – ta sprawa jest do rozwiązania z uwagi na bliskość ośrodka i może nastąpić od 01.01.2014 roku.

Radny J.Bielecki – kto i w jaki sposób dba o opiekę medyczną uczniów naszej gminy, a w szczególności usług stomatologicznych. Czy podstawowa opieka zdrowotna może być świadczona w soboty i jaką specjalność ma obecny lekarz w Ośrodku Zdrowia w Jeleniewie.

Dyrektor NZOZ CORDIS S.Golubiewska – medycyna szkolna dotyczy usług tylko udzielanych przez ośrodek zdrowia. Świadczenia tych usług na terenie szkół związane są z utworzeniem gabinetu lekarskiego w szkole wraz ze wszystkimi wymogami. NFZ nie określa jakie usługi mają być świadczone w zakresie stanu jamy ustnej. Taki gabinet może leczyć dzieci i do 18 roku życia, ale pod opieką rodzica. Ośrodek jest czynny od poniedziałku do piątku, w pozostałych dniach, zgodnie z przepisami pacjenci korzystają z usług Pogotowia Ratunkowego. Lekarz zatrudniony w ośrodku świadczy usługi rodzinne.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – czy jest możliwość zmiany lekarza pediatry z uwagi na liczne niezadowolenie rodziców.

Dyrektor NZOZ CORDIS S.Golubiewska – ten problem jest mi znany i cały czas czynimy starania, ale problem jest taki, że nie ma chętnych. 
Radny J.Bielecki – w sprawie lekarza pediatry jest dużo złych opinii jak również docierają głosy nieprzychylne o lekarzu ogólnym, który powinien znać się na ogólnej medycynie i pierwszej pomocy udzielić. Jeśli nie jest w stanie to powinien kierować do lekarzy specjalistów.

Dyrektor NZOZ CORDIS S.Golubiewska – w przypadku skierowań nie ma żadnych ograniczeń, a wykonane badania są niezbędne lekarzowi.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – dziękuję za przedstawione informacje, jak również za sprawowaną opiekę, a w szczególności lekarzy specjalistów. Zależy nam, aby opieka lekarska była na jak najwyższym poziomie a pacjenci byli zadowoleni z tych usług.

Jak wyglądają pomieszczenia w budynku „Zębiec” na potrzeby ośrodka.

Kierownik ZGKiM w Jeleniewie W.Wawrzyn – te pomieszczenia wymagają gruntownych remontów.

Radny Z.Serafin – była budowana droga w Żywej Wodzie i jej koszt wyniesie 167 tys.zł. Codziennie obserwowałem prace wykonywane przy jej budowie. Na dzień dzisiejszy ona nie ma wytrzymałości i odpowiedniej twardości, a za kilka lat trzeba będzie ją poprawiać. 

Radny K.Truchan – Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji dokonała przeglądu dróg m.in. w Leszczewie, Udziejku  i w Wodziłkach.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski –do 15 maja 2014 r. będzie wykonane zadanie dotyczące zakupu i instalacji kolektorów słonecznych.

Ad. 7.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013-2017. 

Skarbnik D.Harasz przedstawiła projekt uchwały. 

W wieloletniej prognozie finansowej zostały zastosowane zmiany poprzez urealnienie dochodów i wydatków po zastosowanych zmianach w roku 2013 .Wieloletnia prognoza finansowa została dostosowana do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego. W załączniku Nr 2 do uchwały, wykaz przedsięwzięć pozostał bez zmian.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz – projekt uchwały otrzymał pozytywna opinię na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 28 października 2013 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXVIII.157.2013 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013-2017 (zał. nr 5). 

Ad. 7.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

Skarbnik D.Harasz przedstawiła projekt uchwały. 

Objaśnienie zmian: 

Plan dochodów budżetowych zostaje zwiększony o kwotę 203 391,63,00 zł. zwiększenia powstały w działach: 

Administracja publiczna w wysokości 300,00 zł z tytułu wpływów ze sprzedaży składników majątkowych oraz o 4,00 zł w związku ze zwiększeniem dotacji przez Podlaski Urząd Wojewódzki 

Dochody od osób prawnych, osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnych oraz wydatki związane z ich poborem w wysokości 18,00 zł z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat, 

W wysokości 4984,00 zł z tytułu wpłat za wydanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu 

W dziale oświata i wychowanie plan zostaje zwiększony o kwoty: 

5 000,00 zł z tytułu wpływów z różnych dochodów w rozdziale szkoły podstawowe , 

5 000,00 zł tytułu wpływów z różnych dochodów w rozdziale gimnazjum, 

W dziale pomoc społeczne plan zostaje zwiększony o kwotę 600 zł z tytułu realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych oraz otrzymanej dotacji w wysokości 45 690,00 zł 

W dziale Edukacyjna opieka wychowawcza plan zostaje zwiększony o kwotę 7 176,00 zł z przeznaczeniem na wyprawkę szkolną 

Zostają zwiększone zadania zlecone na kwotę 127 819,63 zł w związku z otrzymanym zwiększeniem planu przez Podlaski Urząd Wojewódzki . 

W związku z rozliczeniem projektu pn. zagospodarowanie placu i budowa małej infrastruktury turystycznej przed Gminną biblioteką publiczną w Jeleniewie plan zostaje zwiększony o kwotę 6800,00 zł i zmniejszony o kwotę 4550,00 zł 

Po analizie sprawozdań za III kwartały zostają zmniejszone dochody które nie zostaną wykonane, zmniejszenia powstały w działach na łączną kwotę 422 112,00 zł 

Wytwarzanie i zaopatrzenie w energię elektryczną, gaz i wodę plan zostaje zmniejszony o kwotę 228 034,00 zł w związku iż rozliczenie zadania przejdzie na rok 2014 

Gospodarka mieszkaniowa plan zostaje zmniejszony o kwotę 5 000,00 zł w związku z brakiem wykonania za III kwartały, 

W rozdziale Administracja publiczna w paragrafie wpływy z różnych dochodów plan zostaje zmniejszony o kwotę 10 000,00 zł , w związku z bardzo niskim wykonaniem za III kwartały, 

W dziale dochody od osób prawnych, osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnych oraz wydatki związane z ich poborem w związku otrzymaną informacją z Urzędu Skarbowego w Suwałkach plan dochodów zostaje zmniejszony o kwotę 10 000,00 zł na paragrafie podatek od czynności cywilnoprawnych, 

W związku ze zebranymi deklaracjami tzw. Opłaty śmieciowej plan zostaje zmniejszony o kwotę 161 593 zł, 

W oświacie i wychowanie plan zostaje zmniejszony na kwotę 1 200,00 zł w szkołach podstawowych na paragrafie wpływy z usług. 

W dziale Edukacyjna opieka wychowawca plan zostaje zmniejszony o kwotę 235,00 zł w związku ze zmniejszeniem dotacji. 

Plan dochodów budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 907 636,55 zł. 

Plan wydatków zostaje zmniejszony o kwotę 472 094,00 zł i zwiększony o kwotę 239 137,63,00 zł. Na zwiększenia wpłynęły otrzymane dotacje na zadania własne i zlecone. 

Po analizie sprawozdań za III kwartały w celu pokrycia braków finansowych plan wydatków zostaje zmniejszony w działach i rozdziałach: 

1. Obsługa długu publicznego plan zostaje zmniejszony o kwotę 17 000,00 zł, 

2. Oświata i wychowanie plan wydatków zostaje zmniejszony o wydatki własne w wysokości 36 825,00 zł w poszczególnych rozdziałach, 

3. W dziale gospodarka komunalna o ochrona środowiska plan zostaje zmniejszony o kwotę 190 000,00 zł w związku z opłatą śmieciową. 

4. Wytwarzanie i zaopatrzenie w energię elektryczną, gaz i wodę plan zostaje zmniejszony o kwotę 228 034,00 zł w związku, iż rozliczenie zadania przejdzie na rok 2014 

5. W dziale Edukacyjna opieka wychowawca plan zostaje zmniejszony o kwotę 235,00 zł w związku ze zmniejszeniem dotacji. 

Wszystkie zmniejszenia zostały przeznaczone na pokrycie wydatków w działach gdzie występują braki do końca roku budżetowego. 

Plan wydatków budżetowych po dokonanych zmianach wynosi 12 599 121,55 zł.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz – projekt uchwały otrzymał pozytywna opinię na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 28 października 2013 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXVIII.158.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok (zał. nr 6). 

Ad. 8. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki J.Bielecki - informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013 została pozytywnie zaopiniowana na posiedzeniu komisji dnia 28.10.2013 r.

Ad. 9. Przyjęcie informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2012 rok.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2012 rok. 

Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXVIII sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 

dn.30.10.2013 r.
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