PROTOKÓŁ NR XXXI.2014
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 27 stycznia 2014 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 9.00 – 10.10. 

Ad. 1. Obrady XXXI sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 14 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard

2. Aneszko Mirosław 

3. Bogdanowicz Sławomir 

4. Brzostowski Bogusław 

5. Ciszewski Sławomir 

6. Domoracka Dorota

7. Kalinowski Tadeusz 

8. Mysiukiewicz Ryszard 

9. Serafin Zbigniew 

10. Truchan Krzysztof 

11. Truchan Wiesław 

12. Wasilewski Andrzej 

13. Wysocki Tomasz 

14. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy Jeleniewo, Marek Waszkiewicz – Zastępca Wójta Gminy Jeleniewo, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Ewa Matusiewicz – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie, Wacław Wawrzyn - Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie, radni i sołtysi (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. Do porządku obrad wniosków nie wniesiono.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 14 radnych, 

- przeciw – 0, 

- wstrzymało się od głosu – 0. 

W wyniku głosowania został jednogłośnie przyjęty następujący porządek obrad XXXI sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania

„Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020;

2) określenia zasad  zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w  formie posiłku albo  świadczenia  rzeczowego w  postaci produktów żywnościowych  dla  osób objętych wieloletnim  programem  wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania  „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020;

3) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania  nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020;

4) przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok i sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy Jeleniewo za 2013 rok;
5) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok;
6) przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Działania utworzonej na bazie przekształcenia  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka ,,Pojezierze Suwalsko-Augustowskie".
8.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący Rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXX sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 
27 stycznia 2014 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 13 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 1 radny. 

Protokół nr XXX.2013 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty. 

 Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz działalności pomiędzy sesjami i sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo za 2013 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Wójt K.Urynowicz – Tygodnik Wspólnota ogłosił ranking gmin, które najlepiej wykorzystują środki unijne w przeliczeniu na 1 mieszkańca i dotacje. Gmina Jeleniewo znajduje się na 24 miejscu w kraju i na 4 miejscu w województwie podlaskim Duży wkład w ten sukces mają również pracownicy, a w szczególności Zastępca Wójta i Skarbnik, którym pragnę serdecznie podziękować. 

Ad. 6. Interpelacje i zapytania.

Radny T.Wysocki – chcę, aby radni wypowiedzieli się w glosowaniu czy sesje należy nagrywać. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady, aby zostało ustalone czy podczas obrad sesji powinno być używane urządzenie do nagrywania obrad.

Głosowanie: za – 4 radnych, wstrzymało się od głosu -  1 radny, przeciw – 9 radnych.

Radny Z.Serafin – czego dotyczy wydana decyzja celu publicznego wydana przez wójta. W Zarzeczu Jeleniewskim podpisywane są umowy na wymianę słupów i wiem, że jest to umowa na słup i transformator do odbioru energii odnawialnej. Co się robi w kwestii, że my jesteśmy okradani z ochrony zdrowia i spokoju. Ile wiatraków ma jeszcze powstać.

Radny J.Żyliński – na energię odnawialną nie były jeszcze podpisywane umowy.

Wójt K.Urynowicz – została wydana tylko decyzja celu publicznego dla Zakładu Energetycznego na wykonanie linii energetycznej napowietrznej i kablowej średniego i niskiego napięcia w Błaskowiźnie i Bachanowie. Dla Zarzecza Jeleniewskiego nie wydawaliśmy żadnej decyzji. Na wniosek mieszkanki Żywej Wody Rada Gminy zwróciła się z prośbą do właściciela wiatraków o dokonanie stosownych badań poziomu hałasu turbin wiatrowych z powiadomieniem Starostwa Powiatowego w Suwałkach i Podlaskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Białymstoku. Odpowiedzi jeszcze nie otrzymaliśmy. Przekazałem zalecenia kontrolne urbanistce opracowującej projekt Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo, aby zostały uwzględnione przepisy o ochronie przyrody, chronionego krajobrazu. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – jak wygląda odbiór nieczystości stałych w zakresie pobieranych opłat.

Wójt K.Urynowicz – umowa z odbiorcą odpadów jest zawarta do końca br., a firma ma obowiązek odebrania każdej ilości śmieci w ramach ustalonej opłaty. W naszym urzędzie to zadanie jest wykonywane w ramach zwiększenia obowiązków w zakresach czynności 2 pracownic. Dodatkowo otrzymują ok. 200 zł miesięcznie. Zadłużenie opłat za odbiór odpadów komunalnych na koniec roku wynosi ok. 6 tys.zł. Stawki opłat będą przeanalizowane przed zakończeniem obecnej umowy.

Radny Z.Serafin – proponuję, aby na terenie gminy zrobić debatę na temat energii odnawialnej, aby mieszkańcy wiedzieli co to jest.    

Wójt K.Urynowicz –uważam, że spotkania powinny się odbywać z mieszkańcami, których ta inwestycja dotyczy.

Ad. 7.1. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

Projekt uchwały przedstawiła Ewa Matusiewicz Kierownik Gminnego Osrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie informując, że celem programu jest ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach lub znajdujących się w trudnej sytuacji. Program jest elementem polityki społecznej gminy w zakresie poprawy poziomu życia rodzin o niskich dochodach, poprawy stanu zdrowia dzieci i młodzieży, kształtowania właściwych nawyków żywieniowych. 

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 24 stycznia 2014 r.  

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.171.2014 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (zał. nr 5). 

Ad. 7.2. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad  zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w  formie posiłku albo  świadczenia  rzeczowego w  postaci produktów żywnościowych  dla  osób objętych wieloletnim  programem  wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania  „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Projekt uchwały przedstawiła Ewa Matusiewicz Kierownik Gminnego Osrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie informując, że projekt dotyczy odstąpienia od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin wymienionych w uchwale Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (M. P. z 2013 r., poz. 1024), jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej, dochód osoby w rodzinie lub dochód rodziny nie przekracza wysokości 150 % kryterium dochodowego, określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej
Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 24 stycznia 2014 r.  
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.172.2014 w sprawie określenia zasad  zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w  formie posiłku albo  świadczenia  rzeczowego w  postaci produktów żywnościowych  dla  osób objętych wieloletnim  programem  wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania  „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (zał. nr 6). 

Ad. 7.3. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania  nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

Projekt uchwały przedstawiła Ewa Matusiewicz Kierownik Gminnego Osrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie informując, że projekt dotyczy podwyższenia do 150% kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej dla celów przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin wymienionych w uchwale Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020
Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 24 stycznia 2014 r.  
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.173.2014 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania  nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (zał. nr 7). 

Ad. 7.4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok i sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy Jeleniewo za 2013 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady B.Brzostowski.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekty planów pracy komisji na 2014 r. i sprawozdań z działalności komisji za 2013 rok zostały pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy Jeleniewo z dnia 24 stycznia 2014 r.  

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 1 radny, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.174.2014 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok i sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy Jeleniewo za 2013 rok (zał. nr 8). 

Ad. 7.5.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz – projekt uchwały otrzymał pozytywna opinię na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 24 stycznia 2014 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.175.2014 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Jeleniewo na 2014 rok (zał. nr 9). 

Ad. 7.6.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Działania utworzonej na bazie przekształcenia  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka ,,Pojezierze Suwalsko-Augustowskie". 

Wójt K.Urynowicz  przedstawił projekt uchwały informując, że przystąpienie gminy do LGD jest najbardziej optymalne z uwagi na możliwość wykonywania inwestycji i pozyskiwania funduszy unijnych. Ta grupa ma zaplecze kadrowe i odpowiednią bazę, co pozwoli na realizację wielu inwestycji. 

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz – projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 24 stycznia 2014 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI.176.2014 w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Działania utworzonej na bazie przekształcenia  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka ,,Pojezierze Suwalsko-Augustowskie" (zał. nr 9). 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny S.Bogdanowicz – pragnę się odnieść do swoich słów wypowiedzianych na ostatniej sesji, ponieważ było to tylko zauważenie spraw dotyczących budżetu na 2014 rok. Proszę nie odbierać to jako kampanię, lecz tylko pomoc w zauważeniu niektórych spraw. Wiem, że lepiej byłoby, abym w ogóle nie zabierał głosu na sesjach i komisjach.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – pragnę w imieniu mieszkańców wsi Rychtyn podziękować dla Pana Wójta za dobre utrzymanie dróg.

Radny K.Truchan – chciałbym zapytać Pana Wójta jakie są plany, co do zmiany przekrycia dachu w Prudziszkach. W budynku są podstawiane miski i wiadra, aby woda nie zalewała budynku. Jest to wizytówka gminy a w szkole uczy się 40 dzieci. Chciałbym, aby pieniądze z linii 400 kW zostały przekazane na remont dachu.  

Wójt K.Urynowicz – po sporządzeniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok, jeśli pojawi się nadwyżka, to część tych środków będzie mogła być przeznaczona decyzją rady na realizację tego zadania. 

Ad. 9. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXXI sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY 

RADY GMINY JELENIEWO

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 

dn. 27.01.2014 r.
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