Protokół Nr 13/04

z posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki 

i Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji 

w dniu 4 października 2004 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala Nr 12.

      Radni dokonali wyboru przewodniczącego obrad, którym został Stefan Grygięć – jednogłośnie. 

Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy przewodniczący rady – H.Waszkiewicz.  

Porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Sprawy bieżące dotyczące gminy.

4. Projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznawane w ramach zadań własnych gminy z zakresu dożywania uczniów w szkołach.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Radny H.Korotko – w miejscowości Łopuchowo należałoby postawić przystanek dla dzieci dojeżdżających z Łopuchowa i Wodziłk do szkoły, który można przenieść z Udziejku. Grunty pod ten przystanek przeznaczy rolnik bez dodatkowej opłaty, jedynie trzeba poprawić odcinek drogi, aby autobus mógł przejeżdżać.

Odp. Wójta – wykonanie zajezdni i postawienie przystanku w Udziejku jest możliwe na własnym gruncie naprzeciw budynku szkoły w uzgodnieniu ze Starostwem Powiatowym. 

Radny S.Waszkiewicz – na osiedlu należy naprawić drogę, jeżeli jest ona objęta gwarancją oraz naprawić chodniki. Dlaczego w okresie roku szkolnego wykonywany jest remont oddziału przedszkolnego a nie został wykonany w wakacje. Do remontu angażowani są rodzice a przecież gmina zatrudnia pracowników publicznych, którzy mogli remont przeprowadzić w okresie wakacji. Wykonanie remontu drogi w Jeleniewie za budynkami Gminnej Spółdzielni. Czy zostały zainstalowane liczniki w gospodarstwach, które płacą ryczałt za wodę.

Odp. Wójta – chodniki w Jeleniewie będą naprawione w ramach gwarancji.

Na dzień dzisiejszy jeszcze 3 gospodarstwa są na ryczałcie za pobór wody. Naprawa tej drogi nic nie pomoże, najpierw należy mieć oświadczenia właścicieli gruntów na ścięcie skarp.

Odnośnie remontów dróg należałoby podjąć uchwałę w sprawie utrzymania dróg przez rolników używających te drogi, który będzie musiał dokonać napraw na własny koszt w przypadku jej uszkodzenia. 

Przew.rady H.Waszkiewicz – uważam, że w tym okresie należałoby włączyć oświetlenie uliczne oraz doprowadzić do porządku chodniki wokół parku i skosić trawę. Przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie należy naprawić ogrodzenie.

Odp. Wójta – oświetleniem ulicznym zajmuje się P. Wawrzyn-kierownik ZGKiM. Park zostanie sprzątnięty przez pracowników publicznych i zostanie skoszone zielsko na boisku i wokół boiska. Ogrodzenie przy szkole będzie naprawione.

Radny Z.Kuprewicz – przy szkole w Bachanowie nie zostało wykonane ogrodzenie ze strony kamieniołomów, należy poprawić przęsła,  obetonować słupki i powiesić bramę.

Odp. Wójta – ogrodzenie przy szkole będzie zakończone.

Radny T.Subota – należałoby obejrzeć teren w sprawie przeniesienia drogi w Ścibowie, ponieważ w okresie opadów droga cały czas jest wymywana.

Odp. Wójta – droga w Ścibowie będzie wykonana po uzgodnieniu z geodetą, który wytyczy drogę i dopiero na wiosnę będzie można żwirować.

Radny Z.Grzędziński – w naszej miejscowości należy naprawić przystanek w Szeszupce dla uczniów dojeżdżających oraz poprawić drogę w ramach gwarancji.

Odp. Wójta – droga w Szeszupce będzie naprawiona przy uzyskaniu dodatkowych środków bądź z tych funduszy, które nie będą wykorzystane w br. 

Radny S.Kowalewski – jak jest ustalony rozkład dowożenia uczniów i czy nie można go zmienić.

W czwartek odbędzie się spotkanie z radą rodziców na którym będzie można przedyskutować sprawę dowożenia.

Radny K.Truchan – w miejscowości Prudziszki należy włączyć oświetlenie uliczne oraz wykonać chodniki.

Odp. Wójta – chodników w Prudziszkach nie można wykonać ze względu na zbyt wąski pas ziemi a chodnik musi mieć szerokość min. 1,5 m.

Przew.Komisji S.Grygięć – w Suchodołach niezbędna jest koparka do ścięcia skarp oraz wykonanie przystanku. W budżecie gminy nie były planowane środki na wykonanie drogi żwirowej w Prudziszkach do P.Krzyżewskich, za którą gmina zapłaciła ponad 6 tys.zł.

Odp. Wójta – ze środków wojewody w przyszłym roku będzie robiona droga z Czerwonki do Lesczewa oraz część Rychtynu. W tym projekcie jest również uwzględniona droga w Suchodołach w uzgodnieniu ze Starostwem. Przystanek w Suchodołach będzie wykonany razem ze wszystkimi przystankami. Sprawa koparki powinna być zgłoszona wcześniej w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie.

Radny T.Kalinowski – w miejscowości Ignatówka należy naprawić drogę i w Sidorach wyrównać drogę.

Odp. Wójta – w przypadku wygospodarowania środków finansowych remonty i naprawy dróg będą wykonywane jeszcze w br.

Radny S.Sidorek – w ramach gwarancji należy poprawić drogę do P.Mackiewiczów i na drodze linia Szury w Żywej Wodzie nawieźć kilka wywrotek żwiru.

Odp. Wójta – droga remontowana w ramach gwarancji powinna być wykonana w br. 

Radny J.Kruszko – od kilku lat nie jest uregulowana sprawa własności gruntów przy kolektorze. Przy szkole w Okrągłym nie ma wykonanej zajezdni dla autobusu a w Podwysokim należałoby postawić przystanek. W Okrągłym należy obrowkować drogę, ponieważ w czasie opadów żwir spływa z remontowanej drogi. 

Odp. Wójta – odcinki, które były objęte gwarancją będą naprawiane w ramach gwarancji. Będą zakupione przepusty na drogi. Most w Malesowiźnie należy wykonać z betonu i określić tonaż dla przejeżdżających pojazdów. Na wykonanie takiego mostu należy mieć zezwolenie oraz porozumienie z Suwalskim Parkiem Krajobrazowym, ponieważ most znajduje się w otulinie parku.

Wykonanie zajezdni w Okrągłym przy szkole musi być uzgodnione ze Starostwem, ponieważ jest to droga powiatowa. Na drogę w Okrągłym jest szkoda pieniędzy, uważam że są ważniejsze odcinki dróg do remontu. Sprawa odszkodowania za grunty przy kolektorze jest w trakcie załatwiania.

Radny W.Truchan – w Sidorówce należy wykonać bieżący remont drogi.

Odp. Wójta – w przypadku pozyskania dodatkowych środków remont będzie wykonany.    

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznawane w ramach zadań własnych gminy z zakresu dożywania uczniów w szkołach przedstawiła P. Wiesława Boguszewska – kierownik GOPS.

P. Wójt – dożywianie w szkołach będzie rozpoczęte w miesiącu październiku i obejmie uczniów klas 0-III, dotyczy posiłku na gorąco oraz w pozostałych szkołach produkty mleczne, za które rodzice będą dopłacać po 2,- zł. miesięcznie.

Radny K.Truchan – czy będą dożywiane dzieci uczęszczające do szkół poza gminę Jeleniewo.

Kierownik GOPS – taka możliwość istnieje w przypadku spełnienia kryterium dochodowego. Dożywianiem są objęci uczniowie szkół podstawowych i gimnazjum, tak stanowi projekt uchwały.

Radny K.Truchan – jaki jest koszt zakupu tych zup.

P.Wójt – ok.100 uczniów w klasach 0-III po 1,45 zł. za 1 osobę.

Kierownik GOPS – dożywianiem były objęte dzieci, które przede wszystkim spełniały kryterium dochodowe a dodatkowo pozostali uczniowie z klas 0-III.

Radny K.Truchan – czy na dożywianie gmina otrzyma dodatkowe środki.

P.Wójt – w dniu dzisiejszym liczymy koszty własne, ponieważ nie wiemy czy otrzymamy jakiekolwiek dofinansowanie.

Kierownik GOPS – gmina finansuje rodziny, które spełniają kryterium dochodowe, zaś uczniom, którzy nie spełniają kryteriów powinni rodzice pokrywać koszty dożywiania.

Ad. 5. Wójt S.Bielski – została podpisana umowa w sprawie odbioru padniętych zwierząt. Od 1 października br. rolnik płaci 50,- zł. za dużą sztukę i może sam negocjować z firmą odnośnie ceny za wykonane usługi.

Zamierzam skanalizować dalszą część gminy w stronę do Suwałk w uzgodnieniu z prezydentem. Do tej kanalizacji można będzie podłączyć Suchodoły i Prudziszki a w latach późniejszych również Jeleniewo a naszą oczyszczalnię zamknąć.

Zostało podpisane porozumienie w sprawie budowy wiatraków na terenie gminy w miejscowości Żywa Woda. Gmina otrzyma 1 % od wartości budowy jednego wiatraka tj. ok. 75 tys.zł. Umowa o dzierżawę gruntów z rolnikiem zawierana jest na 26 lat. Na koszt firmy i inwestora będą wykonywane drogi dojazdowe do postawionych wiatraków.  

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Grygięć Stefan -
przewodniczący



2. Subota Tadeusz  
- 
członek



3. Grzędzński Zbigniew- 
członek



4. Korotko Henryk  - 
członek



5. Kruszko Jan - 

członek



6. Truchan Krzysztof - 
członek



7. Truchan Wiesław - 
członek



8. Waszkiewicz Stefan - 
członek



9. Sidorek Stanisław - 
członek



10. Kuprewicz Zbigniew -
członek



11. Kowalewski Stanisław -
członek



12. Kruszko Jan - 

członek



 

przy udziale przew.rady H.Waszkiewicza
 

Protokołowała : Maria Waszkiewicz
