Protokół Nr 25/09

z posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

i Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki 

z dnia 19 lutego 2009 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

      W posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. 

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz oraz dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie Alicja Dorochowicz i pedagog szkolny Jolanta Brzostowska.

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XXI sesji Rady Gminy Jeleniewo.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny P. Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Projekty uchwał przedstawił Wójt S.Bielski. Do porządku obrad należy ująć 2 uchwały dotyczące zmian w budżecie gminy na 2009 r. w sprawie zwiększenia kwoty subwencji dla gminy i w sprawie zmiany uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12 grudnia 2007r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w  Gminie Jeleniewo, w związku z ujęciem części działki w Białorogach na której jest żwirownia.

Przew.rady S.Waszkiewicz – został zmieniony projekt uchwały w sprawie wypłaty ekwiwalentu za udział w akcjach i szkoleniach członków Ochotniczych Straży Pożarnych, ponieważ nie można dokonać zapisu stawki dziennej tylko stawkę za godzinę. W projekcie uchwały stawka za 1 godzinę szkolenia wynosi 1/300 przeciętnego wynagrodzenia.

A.Truchan pracownik urzędu przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji drogi w Hultajenie, w związku z brakiem uzgodnienia z drugim właścicielem część tej drogi o numerach działek 95 o pow. 0,02 ha i 93/4 o pow. około 0,04 ha może być zlikwidowana.

Głosowanie – jednogłośnie. 

Ad. 4. Radna T.Ziemiacka – czy będą dalej remontowane chodniki w Jeleniewie, i czy można wykonać oświetlenie na ul. Suwalskiej w kierunku Suwałk.

Wójt S.Bielski – Urząd Marszałkowski będzie nadal prowadził inwestycję. Koszt położenia kabla do zainstalowania lamp jest dość duży.

Przew.rady S.Waszkiewicz – kiedy będzie wykonane oświetlenie na ul. Kwiatowej w Jeleniewie.

Wójt S.Bielski – będzie można wykonać dwie lampy solarowe, której koszt wynosi ok. 900,-zł./sztukę. 

Przew.rady S.Waszkiewicz – jaki jest koszt odśnieżania w tym roku. Komisje rady ustaliły wcześniej, że pozostałe środki z odśnieżania będą przeznaczone na dalsze remonty dróg.

Wójt S.Bielski – obecnie wydatkowano ok. 12 tys.zł. Będzie możliwość pozyskania żużlu na remont drogi w Rychtynie. Gmina poniesie tylko koszt transportu.

Przewodniczący komisji A.Jasionowski udzielił głosu A. Dorochowicz dyrektorki Zespołu Szkół w Jeleniewie.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – dowiedziałam się, że radni powzięli wiedzę o nieodpowiednim zachowaniu uczniów w ZS w Jeleniewie. Uczniowie piją alkohol, palą papierosy i zażywają narkotyki. Uważam, że brakuje męskiej ręki. Rzeczywiście uczniowie z gimnazjum mieli te problemy, ale ta sytuacja miejsca mieć nie będzie. Dotyczy to uczniów klas III gimnazjum. Uczniowie ci przyznali się do tego. Szkoła zrobiła wszystko, aby te problemy nie miały więcej miejsca. Pedagog szkolny zatrudniony jest na ½ etatu, a obowiązki wykonuje na cały etat lub więcej. Do współpracy ze szkołą została włączona miejscowa policja oraz rodzice. Wychowanie opiera się wyłącznie na rodzinie a szkoła ma funkcję wspierającą. Rodzice przyjęli mądrą postawę i rozpoczęli współpracę ze szkołą. Uczniowie ci zostali ukarani zgodnie z regulaminem szkoły. Tym uczniom należy dać szansę powrotu na dobrą drogę. W tej sprawie występowaliśmy również do wójta, aby można było realizować programy wspierające uczniów. Są to duże koszty dla szkoły.

Pedagog szkolny J.Brzostowska – szkoła szybko zareagowała w tej sprawie. Z wielu ust były słyszane opinie, aby w szkole zrobić porządek. Młodzież ma większy dostęp do Internetu i ma świadomość tych możliwości. My nie upieramy się, że w naszej szkole nie ma tego problemu. Zapewne takie sytuacje mogą się jeszcze pojawić, ale obecnie ten problem został rozwiązany.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – mam serdeczną prośbę do rady, aby zapraszać dyrektora na posiedzenia, który przedstawi najważniejsze problemy szkoły. Miałam nadzieję, że fundusze przekazywane na mniejsze szkoły po ich likwidacji trafią do mojej szkoły. Ale tak się nie stało

Wójt S.Bielski – obecnie na sesji będzie podejmowana uchwała w sprawie zmian w budżecie oświaty na 2009 r. dotycząca wynagrodzeń nauczycieli, wydatków bieżących oraz zakupu pomocy dydaktycznych. Te wydatki zostały podzielone zgodnie z zapotrzebowaniem.

Pedagog szkolny J.Brzostowska – naszą pracę określa regulamin, którego nie ma na dzień dzisiejszy. Płace nauczycieli są obcięte o 3 % dodatek motywacyjny, który jest uchwalony przez radę w tym regulaminie.

Wójt S.Bielski – na dzień dzisiejszy obowiązuje regulamin z poprzedniego roku. Będzie można go uchwalić z chwilą otrzymania podstawowych wytycznych dotyczących wynagrodzeń zasadniczych nauczycieli. Gmina musi najpóźniej do dnia 22 kwietnia 2009 r. uchwalić nowy regulamin.

Radna T.Ziemiacka – z własnego doświadczenia wiem, że uczniowie kończący szkołę w Jeleniewie są dobrymi uczniami w szkołach średnich i na studiach wyższych.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – wielu z państwa jest rodzicami uczniów i wie, że uczniowie mają obniżony poziom nauczania. Tych uczniów zdiagnozowanych jest ok. 80.

Radny R.Waszkiewicz – jeśli są likwidowane szkoły, to te środki powinny trafiać do funkcjonujących szkół.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – w obecnym budżecie został wyliczony brak na wypłatę dodatków motywacyjnych. Budżet Zespołu Szkół w Jeleniewie wynosi 2.515 tys.zł.

Wójt S.Bielski – subwencja oświatowa na 2009 rok wynosi 2.100 tys.zł., pozostałe środki dofinansowuje gmina.

Radna T.Ziemiacka – jak będzie wyglądać sprawa lokalowa szkoły w najbliższych latach.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – obecnie w szkole jest ciasno. Będziemy zmuszeni do przyjęcia dzieci 6-letnich do szkoły. Brak świetlicy szkolnej w szkole podstawowej i gimnazjum uniemożliwia realizację tego programu. Obecne świetlice pełnią rolę klas lekcyjnych.

Wójt S.Bielski – należy rozważyć możliwość zmianowości nauczania.

Radny J.Kruszko – dlaczego przed likwidacją małych szkół nie było to brane pod uwagę.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – problem braku pomieszczeń wystąpi już od września br. Wprowadzenie II zmian spowoduje, że zajęcia będą kończyły się ok. godz. 18.00.

Przew.rady S.Waszkiewicz – uważam, że na obecną chwilę należy myśleć o II zmianach w szkole do chwili pozyskania dodatkowych pomieszczeń. Obecnie gmina prowadzi duże inwestycje i jest wymagany wkład własny gminy. Został również wykonany projekt boiska gminnego w Jeleniewie. Jaka kwota jest potrzebna na wypłatę dodatku motywacyjnego.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – miesięcznie wynosi ok. 3.000,-zł. oraz pochodne od tej kwoty.

Pedagog szkolny J.Brzostowska – te wynagrodzenia są regulowane odpowiednimi przepisami. Dodatek motywacyjny również jest regulowany tymi przepisami.

A.Dorochowicz dyrektor ZS w Jeleniewie – zwracam się z prośbą o wsparcie szkoły w działaniach. Chciałabym, aby przy szkole mogło funkcjonować schronisko szkolne.

Wójt S.Bielski – będzie złożony wniosek o instalację monitoringu w szkole.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej -  
przewodniczący komisji 

2. Andruszkiewicz Ryszard- członek 




3. Aneszko Stanisław- 
członek 




4. Golubek Helena- 

członek




5. Kruszka Zbigniew- 
członek




6. Kruszko Jan- 

członek




7. Mysiukiewicz Ryszard - 
członek 




8. Suchocki Bogdan - 
członek 




9. Truchan Wiesław - 
członek




10. Wasilewski Wiesław - 
członek 


 

11. Waszkiewicz Ryszard- 
członek 




12. Ziemiacka Teresa- 
członek 




13. Żyliński Józef- 

członek 




14. Waszkiewicz Stefan - 
przew.rady 




Protokołowała: Maria Waszkiewicz
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