Protokół Nr 29/09

z posiedzenia 

Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu Kultury i Turystyki i

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 22 czerwca 2009 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

      W posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz, dyrektor szkoły i rodzice oddziału przedszkolnego w Prudziszkach.  

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XXV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

4. Rozpatrzenie podania Rady Rodziców Oddziału Przedszkolnego w Prudziszkach.

5. Rozpatrzenie podania w sprawie budowy wodociągu w Prudziszkach.

6. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny P. Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Projekty uchwał pod obrady XXV sesji Rady Gminy Jeleniewo.
Wójt S.Bielski – zmiany w budżecie na 2009 rok dotyczą projektu kanalizacji, na którą gmina przekaże dotację dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie. ZGKiM jest płatnikiem VAT-u i wykonuje inwestycje po kosztach netto. Oczyszczalnie przyzagrodowe mogą być wykonane od 30 do 40 sztuk na obszarze Natura 2000 w miejscowościach tj. Udziejek, Błaskowizna i Bachanowo. Dopłata wynosiłaby ok. 10 %.
Radny R.waszkiewicz – w gminie Przerośl wykonywane są przydomowe oczyszczalnie ścieków, które są dofinansowywane tylko należało złożyć wniosek.
Radny K.Truchan – projekt złożony wspólnie na potrzeby mieszkańców może być dofinansowany.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie E.Matusiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do realizacji projektu  systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji  przez ośrodki pomocy społecznej”, na który został złożony wniosek. Wniosek został pozytywnie oceniony, a realizacja projektu nastąpi od lipca do grudnia 2009 r. dla 6 osób. Wymagane jest podjęcie uchwały, aby można było realizować program.

Radny R.Andruszkiewicz – w jaki sposób ta pomoc będzie realizowana.

Kierownik GOPS E.Matusiewicz – ta pomoc będzie polegała na cateringu.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie/wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. W budżecie gminy będą wyszczególnione poszczególne wsie. Rada Gminy decyduje o przyznaniu tego funduszu na zadania gminne np. drogi gminne, oswietlenie, ochronę środowiska, zadania oświatowe itp. Jeśli dana wieś wykona zadanie można ubiegać się o zwrot 30 % poniesionych nakładów, w zależności od dochodów gminy na 1 mieszkańca.

Radny K.Truchan – czy z „Odnowy wsi” był składany wniosek.

Wójt S.Bielski – był składany 1 wniosek na boisko, który po zmianach przepisów nakłada na gminę dofinansowanie zadania na kwotę 1 300 tys.zł., dlatego ten wniosek należy wycofać i złożyć do programu polsko-rosyjskiego. W 2010 r. będą nowe programy z funduszu „Odnowa wsi”.  

Głosowanie w sprawie projektów uchwał – jednogłośnie. 

Ad. 4. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił podanie rodziców oddziału przedszkolnego w Prudziszkach i udzielił głosu pani Dyrektor szkoły w Prudziszkach. 

Dyrektor szkoły w Prudziszkach T.Wichert – sprawa dotyczy przedszkola i remontu pomieszczeń w budynku szkoły. Wyliczone koszty dotyczą tylko ogrzewania, a należy jeszcze wykonać drzwi wejściowe i odnowić ściany. Obecnie jest chętnych 23 dzieci do przedszkola.

Wójt S.Bielski – zgodnie z przepisami powierzchnia na 1 dziecko musi wynosić 4 m2 .

Dyrektor szkoły w Prudziszkach T.Wichert – część dzieci nie będzie korzystała z całodziennego przedszkola. Dla pozostałych dzieci byłoby to przedszkole całodzienne. Koszty wyżywienia musieliby pokryć rodzice.

Wójt S.Bielski – ile dzieci będzie uczęszczać do przedszkola całodziennego.

Dyrektor szkoły w Prudziszkach T.Wichert – obecnie jest 5 dzieci.

Wójt S.Bielski – na początku lipca br. poczta wyprowadza się z budynku i pozostaną wolne pomieszczenia o powierzchni 100 m2 . Pomieszczenia te można przeznaczyć na przedszkole całodzienne.

Dyrektor szkoły w Prudziszkach T.Wichert – ta forma alternatywna byłaby bezpieczna, należy tylko wykonać ogrzewanie.

Przewodniczący komisji A.Jasionowski – powstanie przedszkola w Jeleniewie spowoduje większe zainteresowanie. Jaki byłby koszt remontu w Prudziszkach.

Komisja ustaliła, że zostanie udrożnione stare ogrzewanie, naprawa podłogi i malowanie pomieszczeń. 

Ad. 5. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił podanie w sprawie budowy wodociągu w Prudziszkach i udzielił głosu P.B...

P.B... – złożyłam podanie o zwrot 80 % poniesionych nakładów i zostałam zaproszona, aby zapoznać się z opinią radcy prawnego. O wykonanie wodociągu składałam podanie w roku ubiegłym. Wykonany wodociąg dostarcza wodę do mojego gospodarstwa oraz mojego sąsiada, który zamierza budować się. Taki wodociąg można wykonać na podstawie wydanej decyzji wójta.

Wójt S.Bielski – na budowę Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie wydał warunki na wykonanie przyłącza, a zgodnie z przepisami przyłącze nie jest traktowane jako linia główna.

P.B... – o wykonanie wodociągu występowaliśmy w 2 osoby.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy gmina może dofinansować ten wodociąg.

Radca prawny – zgodnie z art. 31 ustawy o zaopatrzeniu w wodę, osoba która wykonała sama podłączenie może wystąpić do zarządcy, aby zawrzeć umowę o zwrot poniesionych kosztów. Przyłącze należy do kosztów właściciela. Wykonanie sieci musi spełniać warunki techniczne.

P.B... – ta linia jest dokładnie tak wykonana. Projektant wykonał projekt, aby do tego wodociągu mogły podłączyć się 3 gospodarstwa. Ten wodociąg ma wykonaną inwentaryzację powykonawczą.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie W.Wawrzyn – ta część jako sieć wodociągowa może być zwrócona zgodnie z załączonymi fakturami wraz z fakturą za koparkę oraz podpisaniem umowy. Na tej podstawie będą zwrócone koszty sieci głównej w 100 %.

Komisja ustaliła, że na najbliższej sesji rady gminy w tej sprawie będzie podjęta uchwała.    

Ad. 6. Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – sprawa dotyczy boiska dla uczniów klas IV-VI szkoły podstawowej, ponieważ nawierzchnia asfaltowa na boisku jest bardzo niebezpieczna.

Wójt S.Bielski – boisko przy szkole nie spełnia wymogów dotyczących wymiaru boiska, aby można było pozyskać dofinansowanie. Można zebrać asfalt i zasiać trawę oraz wykonać odwodnienie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – szkoła mogłaby te prace wykonać, ale na ten cel nie posiadamy żadnych środków.

Wójt S.Bielski – asfalt zostanie zebrany i będzie nawieziona ziemia do posiania trawy.

W klasach IV liczba uczniów wynosić będzie po 15 uczniów w oddziale i przyjęcie 5 uczniów ze szkoły w Prudziszkach nie stwarza problemów. Ilu uczniów przybędzie do klasy IV ze szkoły w Prudziszkach.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – ze szkoły w Prudziszkach do klasy IV zostało zapisanych 2 uczniów.

Radny Powiatu Suwalskiego K.Urynowicz – powiat suwalski wykonuje część inwestycji z dofinansowaniem środków gminy w wysokości 50 % wartości inwestycji. W 2009 r. gmina planuje 30 tys.zł. na dofinansowanie inwestycji powiatowych. Ze środków powodziowych powiat wykonał drogę w Wołowni. Znaczna część mieszkańców wycofuje się z deklaracji przekazania gruntów pod wykonywane remonty dróg.

Wójt S.Bielski – środki gminne planowane są na wykonanie drogi powiatowej w Łopuchowie. Po podpisaniu porozumienia dobrze byłoby wykonać część tej drogi.

Radny J.Kruszko – czy na drodze powiatowej w Okrągłym na zakręcie może powiat zainstalować lampę.

Radny Powiatu Suwalskiego K.Urynowicz – gmina musi wystąpić do Starostwa Powiatowego w Suwałkach, ale w tej sprawie muszę się zorientować.

Wójt S.Bielski – zarządca drogi powinien wykonać oswietlenie.

Radny J.Kruszko – czy będzie pozostawione boisko w Podwysokim Jeleniewskim.

Wójt S.Bielski – ten grunt jest budowlany i podatek od boiska będzie bardzo wysoki, kto to zapłaci. Poza tym przy budynku straży jest też grunt na boisko.      

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej -  
przewodniczący komisji 

2. Golubek Helena- 

członek


 

3. Truchan Krzysztof - 
członek 




4. Truchan Wiesław - 
członek




5. Andruszkiewicz Ryszard- członek




6. Suchocki Bogdan- 
członek 




7. Aneszko Stanisław- 
członek 




8. Kruszka Zbigniew- 
członek 




9. Kruszko Jan- 

członek 




10. Wasilewski Wiesław- 
członek 




11. Waszkiewicz Ryszard- 
członek 




12. Ziemiacka Teresa- 
członek 




13. Żyliński Józef- 

członek 




14. Waszkiewicz Stefan- przewodniczący rady 



Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz
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