Protokół Nr 37/10

z posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu Kultury i Turystyki i

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 26 lutego 2010 r.

Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

W posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz i dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz.  

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie podania mieszkańców wsi Jaczne.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym została radna Pani Helena Golubek (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Przewodnicząca komisji H.Golubek udzieliła głosu Pani A.Dorochowicz dyrektorce Zespołu Szkół w Jeleniewie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – szkoła przystąpiła do projektu na realizację zajęć pozalekcyjnych dla uczniów, które będą trwały do 30.06.2010 r. Fundacja Prometeusz  przyznała na zajęcia tj. plastyczne, taneczne, komuterowe, naukę j.angielskiego. Na prowadzenie tych zajęć szkoła nie posiada odpowiedniego pomieszczenia, a w szczególności na zajęcia taneczne.

Wójt S.Bielski – na prowadzenie tych zajęć można przeznaczyć salę w bibliotece.

Radna T.Ziemiacka – jakich uczniów dotyczą te zajęcia.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – mogą uczestniczyć wszyscy chętni uczniowie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jak przedstawia się sytuacja przyjęcia uczniów ze szkoły w Gulbieniszkach.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – w szkole podstawowej w Jeleniewie będzie potrzeba utworzenia 2 oddziałów klasy pierwszej. Jedną klasę I będzie można zostawić w Jeleniewie a drugą dowieźć do Gulbieniszk.

Wójt S.Bielski – liczba uczniów na terenie gminy bardzo zmalała i stąd zmniejszyła się subwencja o 155 tys. zł. do projektowanej. Tak znaczna różnica powoduje duże obciążenie dla gminy. Ponadto w przyszłym roku zostanie uruchomiony program na wychowanie przedszkolne, do którego każda gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości 700 tys.zł.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – należałoby dokonać zmian w statucie szkoły, aby był w nim ujęty zespół szkolno-przedszkolny.

Czy byłaby możliwość pozyskania środków z rezerwy oświatowej na boisko przy szkole.

Wójt S.Bielski – projekt z Wilna na wykonanie boiska został odrzucony, ponieważ nie podlegał kryteriom tego programu. Koszt tego boiska wyniósłby 260 tys.zł. Można próbować wykonać boisko wielofunkcyjne z programu „Odnowa wsi” i wykonać w II kwartale 2010 r. Obecnie należy doraźnie przygotować ten plac, a następnie przygotować pod rozbudowę.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – zwracam się z prośbą o zwolnienie z pensum dyrektora Zespołu Szkół w Jeleniewie, ze względu na dużą absencję chorobową, która powoduje znaczne zastępstwa.

Wójt S.Bielski – uważam, że te godziny można przyznać nauczycielom szkoły. W nowym roku szkolnym będzie można zwolnić z pensum Dyrektora Zespołu Szkół w Jeleniewie.

Radna T.Ziemiacka – czy w szkole są wymienione wszystkie okna.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – zgodnie z decyzją Powiatowego Inspektora Sanitarnego należy wymienić okna na korytarzach w gimnazjum. 

Ad. 4. Przewodnicząća komisji H.Golubek przedstawiła podanie mieszkańców wsi Jaczne w sprawie przyjęcia tej miejscowości do Gminy Jeleniewo.

Wójt S.Bielski – w tej miejscowości jest 10 mieszkańców, zaś wniosek podpisało 5 mieszkanców.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – należy uważać, że nie wszyscy mieszkańcy wyrażają zgodę na to przejście.

Komisja uważa, że przyjęcie miejscowości Jaczne do Gminy Jeleniewo może nastąpić, jeśli co najmniej 80 % mieszkańców wyrazi na to zgodę. Głosowanie: za – 12 osób, wstrzymujący – 1 osoba.

Ad. 5. Podanie w sprawie przekwalifikowana gruntów w Leszczewie.

Wójt S.Bielski – grunty zostały przekwalifikowane, ale właściciele nie wyrazili zgody oraz wcześniej nie zostały podpisane dokumenty.

Radny R.Andruszkiewicz – przed wykonaniem drogi, droga nie była zgodna z projektem. Mieszkańcy przekazali na ten cel swoje grunty i na te grunty został naliczony podatek.

Wójt S.Bielski – z mocy ustawy przekazywany jest wykaz gruntów, aby to zmienić. W aktach notarialnych jest, że gmina jest właścicielem przekazanych gruntów, tylko brak jest podpisów osób zainteresowanych. Wszystkie decyzje w geodezji uprawomocniły się w miesiącu IX 2009 r. Obowiązek wygasa po upływie kwartału i wtedy rolnik może wystąpić o umorzenie tego podatku. Należy wytyczyć przez geodetę nową drogę.

Komisja ustaliła, że należy zawiadomić zainteresowanych o zgłoszenie się do urzędu celem podpisania uzgodnień.

Projekty uchwał pod obrady XXXI sesji rady gminy przedstawił wójt S.Bielski:

· projekt uchwały w sprawie wydzielenia funduszu sołeckiego na 2011 rok, nie wiemy jak będzie wyglądał zwrot tego funduszu. Przy obecnej polityce jest to niekorzystne. Mroźna zima powoduje brak środków na odśnieżanie, na które wydaliśmy obecnie ok. 45 tys.zł.

rzewodniczący rady S.Waszkiewicz – w 2010 r. na 33 sołectwa 19 wsi wyodrębniło ten fundusz. Na sesji każdy sołtys powinien wypowiedzieć się, co do wyodrębnienia tego funduszu.

Głosowanie: za – 7 osób, przeciw – 2 osoby, wstrzymujący – 4 osoby.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współpracy w zakresie realizacji infrastruktury na terenie Gminy Jeleniewo  z firmą Gamesa Energia Polska  Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie , przy ul. Kruczej 16/22, 00-526 Warszawa , wpisaną do rejestru KRS pod nr 0000173002, która chce dokonać wpłaty na konto gminy, jeżeli inwestycja będzie realizowana 500 tys.zł., ze względu na uciążliwość. Środki te gmina może przeznaczyć na poprawę infrastruktury w miejscowościach objętych tą inwestycją.

· Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gmina na 2010 r. Wartość przetargu na wykonanie kanalizacji, oczyszczalni ścieków i wodociągów – I etap jest wyższa od najtańszej oferty o kwotę 460 tys.zł. Przetarg można unieważnić lub szukać dodatkowych środków na rozpoczęcie tej inwestycji. Ta kwota byłaby rozłożona na dwa lata. Środki na tą inwestycję w 2010 r. można pozyskać z planowanego kredytu. 

Radny R.Mysiukiewicz – które zadanie w przetargu wzrosło najbardziej. Wójt S.Bielski – koszt wodociągu w Wodziłkach 130 tys.zł., kanalizacja 228 tys.zł.i oczyszczalnie ok. 90 tys.zł. 

Głosowanie w sprawie dofinansowania inwestycji: za – 10 osób, przeciw – 3 osoby.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – co wpłynęło na podwyższenie ceny wody i ścieków.

Wójt S.Bielski – koszty energii, dotacja dla Zkaładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie oraz zaległości , które wynoszą ok. 12 tys.zł.

Skarbnik J.Siłkowska – do ceny ścieków będzie przyznana dotacja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Golubek Helena- 


przewodnicząca komisji


2. Truchan Krzysztof - 

członek 




3. Truchan Wiesław - 

członek




4. Andruszkiewicz Ryszard- 
członek




5. Suchocki Bogdan- 

członek 




6. Mysiukiewicz Ryszard- 

członek 




7. Aneszko Stanisław- 

członek 




8. Kruszka Zbigniew- 

członek 




9. Kruszko Jan- 


członek 




10. Wasilewski Wiesław- 

członek 




11. Waszkiewicz Ryszard- 

członek 




12. Ziemiacka Teresa- 

członek 




13. Żyliński Józef- 


członek 




14. Waszkiewicz Stefan- 

przewodniczący rady 


Protokołowała: Maria Waszkiewicz
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