Protokół Nr 42/10

z posiedzenia 

Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu Kultury i Turystyki 

I Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 26 sierpnia 2010 r.

Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

W posiedzeniu uczestniczy 14 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.  

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie podania w sprawie pokrycia kosztów prac elektrycznych w budynku szkoły w Prudziszkach.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny Pan Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił podanie w sprawie pokrycia kosztów prac elektrycznych w budynku szkoły w Prudziszkach.

Wójt S,Bielski – jeśli te urządzenia nie zagrażają bezpieczeństwu, to uważam, że do budżetu na 2011 rok trzeba te koszty ując, ponieważ w budżecie tego roku nie były takie prace planowane.

Pracownik urzędu gminy L.Oniśko – w skrzynkach są stare korki, a powinny być automaty. Zgodnie z nowymi przepisami musi być protokolarnie wykonane. Koszt wykonania tych robót wyniesie ok. 1.200,- zł. Ustalono, że będzie wyznaczony termin przez odpowiednie służby, to wtedy będziemy musieli przyznać środki na te roboty.

Ad. 4. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił pismo mieszkańca wsi Leszczewo skierowane do radnych gminy Jeleniewo.

Radny J.Kruszko – czy poza planem można te działki przekwalifikować. W tym piśmie jest dużo nieprawdy.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy istnieje możliwość, aby pomóc temu rolnikowi zmienić te grunty.

Radny R.Mysiukiewicz – jeśli chce zmienić, to powinien sam zapłacić za przekwalifikowanie gruntów. Sprzedając je będzie miał wyższą cenę.

Wójt S.Bielski – nie mam podstaw do pobierania renty planistycznej.

Radny R.Waszkiewicz – przecież nie każdy od razu będzie sprzedawał swoje grunty. 

Wójt S.Bielski – aby te działki zmienić to trzeba czekać rok i dłużej. Z tym podaniem osoba zainteresowana wystąpiła w 2005 roku. Dużo osób jest zainteresowanych kupnem gruntów na naszym terenie. Teraz, aby sprzedać grunty należy wydzielić działkę o powierzchni 1 ha. Na planie powinny być naniesione linie telefoniczne i energetyczne. Aby podjąć uchwałę o zmianie gruntów, to potrwa co najmniej rok. Odgórnie wojewoda może ogłosić przetarg a gmina będzie musiała to wykonać.  

Chciałbym poinformować, że 31 sierpnia 2010 r. będzie odbierana folia od rolników zgodnie z przekazanym harmonogramem dla sołtysów.    

W grudniu 2009 r. był sporządzony wykaz przekwalifikowania dróg gminnych i na tej podstawie została przygotowana opinia. Należy uzgodnić, które drogi gminne będą uchwalane.

Radny S.Aneszko – żeby przy uchwalaniu dróg gminnych nie było tak, że rolnik będzie musiał rozbierać budynki.

Wójt S.Bielski – sprawę należy jak najszybciej rozwiązać, aby rolnicy nie złożyli wniosków o zasiedzenie.  

Radny R.Mysiukiewicz – jeśli była remontowana droga i nadal jest nieprzejezdna, to po co te wytyczenia. Na tą drogę przekazałem grunt i chcę wiedzieć i chcę wiedzieć gdzie jest mój grunt.

Pracownik urzędu gminy A.Truchan – w tej sprawie rozmawiałam z geodetą i dzisiaj ma ustalić o jakie słupki chodzi. Geodeta może tylko to wytyczyć, co jest w jego obowiązkach. Będzie rozmawiać z właścicielem gruntów o co chodzi.

Radny R.Andruszkiewicz – jak wygląda zbiórka dla powodzian.

Pracownik urzędu gminy A.Truchan – rolnicy niech przekażą dary dla sołtysów, zaś gmina przewiezie to do pomieszczeń. Po ustaleniu transportu będzie potrzebna pomoc przy załadunku darów.

Chciałabym również poinformować, że na najbliższej sesji rada będzie musiała podjąć uchwałę o ścięciu pomnika przyrody. Podczas wichury w Sidorach została rozszczepiona lipa, która zagraża bezpieczeństwu. Koszt ścięcia konaru to ok. 3 tys.zł. Po otrzymaniu opinii rada gminy może taki pomnik zlikwidować.  Zgodnie z przepisami, osoba na której gruntach rośnie drzewo powinna wystąpić o jego usunięcie. W przypadku braku wystąpienia przez właściciela gruntów o ścięcie pomnika przyrody, obowiązkiem gminy jest opieka tego pomnika przyrody.

Wójt S.Bielski – uważam, że jeśli nie złożą wniosku o ścięcie lipy to powinni na własny koszt to zabezpieczyć. Gmina nie ma prawa wejścia na obcy grunt.

Radny W.Truchan – na drodze został położony przepust, który spowodował, że woda z drogi wylewa się na pola. Trzeba go poprawić.

Wójt S.Bielski – przekażę wykonawcy, aby to poprawił.

Radny R.Waszkiewicz – kiedy będą remontowane drogi, bo po ulewach zostały bardzo zniszczone. Obecnie rolnicy przejeżdżają moim polem, ale będę zmuszony ten przejazd zagrodzić.

Radny R.Andruszkiewicz – kiedy będzie wykonany remont świetlicy. Uważam, że przed wyjazdem należy skontaktować się z sołtysem.

Wójt S.Bielski – jak można wymierzyć okna, skoro brak jest dostępu do świetlicy. Drogę w Wołowni muszę uzgodnić z wykonawcą.

Radny J.Kruszko – kiedy będą montowane latarnie.

Wójt S.Bielski – kosztorysy są już wykonane i wykonawca będzie mógł montować latarnie.

Radny K.Truchan – co z resztą funduszu w Prudziszkach.

Wójt S.Bielski – fundusz można przesunąć, ale liczę na to, że będzie wykonywana zatoka na przystanek.   

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej- 
przewodniczący komisji
 


2. Andruszkiewicz Ryszard - 
członek




3. Aneszko Stanisław- 

członek 




4. Golubek Helena - 


członek 




5. Kruszka Zbigniew- 

członek 




6. Kruszko Jan- 


członek 




7. Mysiukiewicz Ryszard- 

członek 




8. Suchocki Bogdan- 

członek 




9. Truchan Krzysztof – 

członek




10. Truchan Wiesław - 

członek 




11. Wasilewski Wiesław- 

członek 




12. Waszkiewicz Ryszard- 

członek 




13. Ziemiacka Teresa- 

członek 




14. Żyliński Józef- 


członek 




15. Waszkiewicz Stefan- 
przewodniczący rady 



Protokołowała: Maria Waszkiewicz
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