Protokół Nr 5/07

z posiedzenia Komisji Budżetowej, 

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji 

i Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki 

w dniu 23 marca 2007 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

      W posiedzeniu uczestniczy 12 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. 

W posiedzeniu uczestniczy przew.rady S.Waszkiewicz.

Listy obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia :

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Analiza wykonania budżetu gminy za 2006 rok.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz określenia granic ich obwodów.

5. Podanie w sprawie remontu drogi gminnej w Krzemiance.

6. Sprawa gruntów przekazanych pod budowę drogi w Leszczewie. 

7. Przegląd pomieszczeń szkolnych w gimnazjum i szkole podstawowej w Jeleniewie. 

8. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został P. Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Komisja po zapoznaniu się z projektem wykonania budżetu gminy za 2006 rok nie wniosła żadnych uwag.

Przew.komisji rewizyjnej W.Truchan poinformował, iż komisja rewizyjna po dokonaniu analizy i kontroli wykonanych zadań udzieliła absolutorium wójtowi gminy z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok.

Komisja przystąpiła do głosowania w sprawie projektu wykonania budżetu gminy za 2006 rok (głosowanie : 10 osób – za, 2 osoby – wstrzymujące).

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz określenia granic ich obwodów przedstawiła P. M.Waszkiewicz pracownik urzędu informując, iż projekt planu sieci szkolnej szkół podstawowych po zaopiniowaniu przez Podlaskiego Kuratora Oświaty powinien zostać uchwalony przez Radę Gminy. Zmiana dotyczy zlikwidowanej Szkoły Filialnej w Hultajewie, która będzie obowiązywać od dnia 1 września 2007 r.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały (głosowanie – jednogłośnie).
Ad. 5. Komisja ustaliła, iż podanie w sprawie remontu drogi w Krzemiance będzie rozpatrywane po dokonanym przeglądzie dróg przez komisję rolnictwa. 

Ad. 6. W posiedzeniu komisji uczestniczy mieszkaniec wsi Leszczewo P. … , który przedstawił problem przekształcenia gruntów. Od dłuższego czasu w tej sprawie nie ma żadnych informacji. Grunty na poszerzenie drogi w Leszczewie zostały przez rolników przekazane, miało być również odsprzedane drzewo z góry Jesionowej.

P.Anna Truchan pracownik urzędu – w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego gminy informacji może udzielić P. Marek Waszkiewicz pracownik urzędu. Wiem, że w takiej sytuacji są prawie wszystkie gminy, obecnie koszt wykonania planu jest dla gminy bardzo wysoki. W tej sprawie może być wydane zaświadczenie. 

Radny S.Aneszko – na poszerzenie dróg rolnicy w całej gminie przekazują grunty.

P. …. – na zebraniu w Leszczewie P. Wójt obiecał rolnikom i tych obietnic nie dotrzymał. Uważamy, że zostaliśmy oszukani.

P. Anna Truchan pracownik urzędu – radni powinny uświadomić sobie, że jeżeli rolnicy nie przekażą gruntów, to nie będą wykonywane żadne drogi.

Radny R.Mysiukiewicz – na ostatnim posiedzeniu P.Wójt mówił, że w tej sprawie są już odpowiednie przepisy.

P.Anna Truchan pracownik urzędu – jeżeli dotyczy wykonania drogi gminnej, to na przekazanie gruntów zgodę musi wyrazić Starosta. Aby poszerzyć drogę, należy opłacić geodetę, podpisać umowę z rolnikiem. Jeżeli choć jedna osoba nie wyrazi zgody, drogi nie będzie można wykonać.

P. … - sprawa ta trwa już ponad 2 lata.

Przew.kom. A.Jasionowski – czy na te grunty była zawarta umowa z gminą.

P.Anna Truchan pracownik urzędu – czy na tą drogę jest oświadczenie rolnika o przekazaniu gruntów. Aby uregulować sprawy notarialne trzeba ponieść dodatkowe koszty.

Przew.kom. A.Jasionowski – uważam, że tą sprawę należy poruszyć w obecności P.Wójta na najbliższym posiedzeniu Komisji Rolnictwa.

P.Anna Truchan pracownik urzędu – na podania w sprawie remontów dróg są udzielane odpowiedzi, iż Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji pojedzie w teren, aby ustalić potrzeby wykonania remontów. Rada Gminy oraz P. Wójt powinni podjąć decyzję w sprawie przywozu żwiru na drogi, który gmina musi kupić.

Ad. 7. Komisja po obejrzeniu pomieszczeń szkolnych w gimnazjum i szkole podstawowej w Jeleniewie stwierdziła iż większość urządzeń sanitarnych w gimnazjum jest do wymiany i należałoby wykonać remont kapitalny, zaś w szkole podstawowej należy wykonać remont łazienek na parterze. W pomieszczeniu oddziału przedszkolnego należy wykonać odpowiednią wentylację, do której powinien być wezwany fachowiec, aby problem został usunięty.

Ad. 8. Radny K.Truchan poinformował, iż na spotkaniu Podlaskiej Izby Rolniczej była rozpatrywana sprawa Związku Łowieckiego na prowadzenie swojej działalności na terenach łowieckich, któremu nie udzielono pozytywnej opinii.

P. Anna Truchan pracownik urzędu poinformowała w sprawach dotyczących wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników. Do pomocy będą wyznaczone 3 osoby w urzędzie, a na najbliższą sesję rady gminy będą przygotowane informacje dla radnych i sołtysów. 

Przew. rady S.Waszkiewicz – P. Wójt prosi Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki o zaopiniowanie wniosku w sprawie pozyskania środków na budowę boiska gminnego w Jeleniewie.

Radny J.Kruszko – w trakcie budowy kolektora do oczyszczalni ścieków do Czarnej Hańczy zostały zajęte grunty prywatne, które do dzisiaj nie zostały uregulowane.

P. Anna Truchan pracownik urzędu – w tej sprawie należałoby sporządzić akt notarialny i opłacić go, aby można było zamienić działki podzielić.

Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki wniosek na budowę boiska gminnego zaopiniowała pozytywnie (głosowanie – jednogłośnie).

Radny K.Truchan – chciałbym wyjaśnić sprawę nie udzielenia pomocy rodzinie potrzebującej, która nie otrzymała pomocy żywnościowej ze straży.

P. W.Boguszewska kierownik GOPS w Jeleniewie – poinformowała, iż sprawa udzielania pomocy przez OSP w Jeleniewie polega na współpracy w zakresie przekazywania przez GOPS informacji o rodzinach potrzebujących pomocy na zasadzie rozpoznania i dochodowości rodziny. 

Komisja ustaliła, że w wizytacji pomieszczeń Szkoły Filialnej w Hultajewie wraz z dyrektorem szkoły podstawowej w Jeleniewie będą uczestniczyć osoby z rady gminy tj. przewodniczący rady P. S.Waszkiewicz, wiceprzewodniczący rady P. A. Jasionowski, przewodnicząca komisji oświat P.H.Golubek i przewodniczący komisji rewizyjnej P.W.Truchan.  

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej-  

przewodniczący komisji 

2. Truchan Krzysztof- 

członek 


 

3. Mysiukiewicz Ryszard- 

członek 




4. Golubek Helena- 


członek




5. Truchan Wiesław- 

członek




6. Ziemiacka Teresa - 

członek




7. Aneszko Stanisław- 

członek 


 

8. Waszkiewicz Ryszard- 

członek 




9. Żyliński Józef- 


członek 




10. Kruszka Zbigniew- 

członek 




11. Kruszko Jan- 


członek 




12. Wasilewski Wiesław- 

członek 


 

13. Waszkiewicz Stefan - 

przew.rady 




Protokołowała : Maria Waszkiewicz

