Protokół Nr 3 / 03

z posiedzenia Komisji ds. oświaty, kultury, zdrowia, sportu i turystyki

w dniu 4 kwietnia 2003 roku

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Powołanie komisji konkursowej do wyboru kandydata na stanowisko dyrektora szkoły w Szkole Podstawowej w Gulbieniszkach i ustalenie terminu konkursu (projekt regulaminu w załączeniu).

2. Funkcjonowanie Zespołu Szkół w Jeleniewie w skład którego wchodzą Szkoła Podstawowa w Jeleniewie i Gimnazjum w Jeleniewie.

3. Powierzenie obowiązków dyrektora Zespołu Szkół w Jeleniewie.

4. Zmiana w regulaminie wynagradzania nauczycieli dotycząca dodatku motywacyjnego (projekt w załączeniu).

5. Zgłoszenie 6-latków do programu profilaktyki próchnicy zębów.

6. Sprawa zakończenia Sali gimnastycznej w Jeleniewie.

      Ad. 1   Po zapoznaniu się komisji z projektem regulaminu komisji konkursowej, komisja projekt regulaminu przyjęła jednogłośnie. 

Do składu komisji konkursowej wytypowano następujących przedstawicieli z organu prowadzącego :

1. P. Kozłowski Kazimierz

2. P. Kuprewicz Zbigniew

3. P. Grzędziński Zbigniew

Na najbliższej sesji rady komisja oświaty zaproponuje w/w osoby .

Komisja uważa, że konkurs na dyrektora szkoły powinien być przeprowadzony najpóżniej do końca czerwca 2003 r.

      Ad. 2   Komisja uznała, iż funkcjonowanie Zespołu Szkół w Jeleniewie powinno przedłużyć się na czas nie oznaczony. Z chwilą oddania inwestycji na potrzeby gimnazjum Rada Gminy podejmuje uchwałę o likwidacji Zespołu Szkół w Jeleniewie.

      Ad. 3   Komisja zaproponowała powierzenie obowiązków dyrektora Zespołu Szkół w Jeleniewie Jeleniewie. Teresie Walenda na okres jednego roku szkolnego tj. od 01.09.2003 r. do 31.08.2004 r. Pan Wójt wystąpi do Kuratora Oświaty w Białymstoku o zaopiniowanie kandydatury na dyrektora. W przypadku negatywnej opinii Rady Gminy będzie musiała ogłosić konkurs.

      Ad. 4   Zmiana w regulaminie wynagradzania nauczycieli dotyczy naliczania środków w budżecie oświaty na dany rok budżetowy. P. Wójt zaproponował, aby dokonać zapisu: w § 5 ust. 2 pkt 1 otrzymałby brzmienie „ do 3 % itd.”, następnie należy dokonać zmian w ust. 5 dotyczącym przyznawania dodatku dla nauczycieli i dyrektorów, które muszą spełnić osoby kwalifikujące się  do dodatku. Przyznanie dodatku uzależnione będzie od spełnienia co najmniej trzech kryteriów min. wyróżniająca ocena pracy, osiągnięcia uczniów uczniów konkursach, olimpiadach na szczeblu powiatowym oraz udziału nauczycieli w organizowaniu zajęć pozalekcyjnych.

Dokonać zmiany w regulaminie odnośnie wypłaty dodatku mieszkaniowego i w § 8 art. 8 miałby brzmienie „dodatek mieszkaniowy wypłaca się w terminie wypłaty wynagrodzenia tj. łącznie ze wszystkimi składnikami”.

      Ad. 5   W programie będą uczestniczyć dzieci w wieku 6 lat. Dofinansowanie w wysokości ok. 10,- złotych na jednego ucznia zabezpieczy gmina.

      Ad. 6   P. Wójt poinformował, że w chwili obecnej wystąpiliśmy do Prezesa Zamówień Publicznych o wyrażenie zgody na dokonanie zamówienia z wolnej ręki dotyczącej zakończenia inwestycji „Sala gimnastyczna z łącznikiem przy Gimnazjum w Jeleniewie”, w związku z ogłoszoną upadłością firmy „Amplo” w Suwałkach PRIT Sp. z o.o. Firma „Amplo” złożyła zabezpieczenie wykonania zadania w towarzystwie ubezpieczeniowym, o które wystąpimy po dokonaniu inwentaryzacji odbioru wykonanych robót.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : Maria Waszkiewicz

1. Kowalewski Stanisław – Przewodniczący Komisji Oświaty

2. Kozłowski Kazimierz - Członek

3. Kuprewicz Zbigniew - Członek

4. Grzędziński Zbigniew - Członek   

