Protokół Nr 6/08

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  21 stycznia 2008 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodnicząca Komisji Golubek Helena otworzyła posiedzenie. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Analiza racjonalnej sieci szkół na terenie gminy.

4. Sprawozdanie z pracy komisji za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2.Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag - jednogłośnie.

Ad. 3. Przew.rady S.Waszkiewicz – sprawa dotyczy szkół w Bachanowie i Gulbieniszkach. Czy szkoła w Jeleniewie pomieści uczniów z tych szkół.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – jest przedstawiona symulacja do 2013 r. (w załączeniu do protokołu). W szkole w Jeleniewie w przyszłym roku szkolnym klasa II będzie musiała być podzielona na 2 oddziały. W chwili obecnej w szkole jest brak pomieszczeń.

Radny Z.Kruszka – wprowadzenie 2 zmian może być niekorzystne dla uczniów, ponieważ zajęcia mogą odbywać się do późna.

Przew.rady S.Waszkiewicz – czy szkoła może korzystać z pomieszczeń gimnazjum.

Radny R.Mysiukiewicz – cały budynek Zębiec jest ogrzewany. Czy na terenie gminy można utworzyć przedszkole.

P.S.Bielski Wójt – planowany jest remont budynku w Prudziszkach i można w nim utworzyć przedszkole.

Radny R.Mysiukiewicz – w szkole podstawowej w Jeleniewie jest problem z pomieszczeniami i tu należy pomyśleć o rozbudowie.

P.S.Bielski Wójt – planowane są zmiany przepisów w sprawie przyjęcia do szkół uczniów sześcioletnich.

Radny Z.Kruszka – jeżeli w szkole w Jeleniewie jest ciasno, to może te szkoły pozostawić jeszcze na 1 rok.

P.S.Bielski Wójt – był projekt dobudowania do budynku urzędu gminy. Można rozebrać budynek „Zębiec” i budować nowy budynek dla gimnazjum. Dla rodziców ze szkoły w Bachanowie i Gulbieniszkach proponowałem przekazanie szkół dla „Edukatora”, ale rodzice nie chcą.

Przew.rady S.Waszkiewicz – jak długo będzie prowadzona szkoła w Prudziszkach.

P.S.Bielski Wójt – gdyby Bachanowo i Gulbieniszki chciały przejść do „Edukatora”, to koszty dofinansowania byłyby mniejsze niż dotychczas. Umowa z „Edukatorem” wygasa do 28 lutego 2008 r. i od września nie ma szkoły. Budynek po szkole w Bachanowie może być przekazany na prowadzenie schroniska lub przyjęcie uczniów niepełnosprawnych. 

Przew.komisji H.Golubek – w Gulbieniszkach należałoby wykonać remont drogi oraz zrobić przystanek dla uczniów. Takie potrzeby zgłaszali rodzice na spotkaniu w sprawie likwidacji szkoły.

Radny W.Wasilewski – jeśli autobus ma dowozić uczniów z Bachanowa do Jeleniewa, to należy wyremontować drogę Łopuchowo-Bachanowo, aby skrócić trasę dowożenia.

P.S.Bielski Wójt – problem z wykonaniem drogi występuje we wsi Łopuchowo, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy wyrażają zgodę na przejście przez grunty. 

Komisja ustaliła, że sprawę pomieszczenia dla szkoły w Jeleniewie powinien uzgodnić wójt z dyrektorem gimnazjum i szkoły podstawowej.   

Ad. 4. Przew.komisji H.Golubek przedstawiła projekt sprawozdania z pracy Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystki za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt sprawozdania.
Ad. 5. P.W.Boguszewska kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie przedstawiła informację dotyczącą dożywiania uczniów w szkole Podstawowej w Jeleniewie. Dotyczy przede wszystkim podpisywania odbieranych talonów. Gmina dopłaca do dożywiania i te środki można wykorzystać na inny cel. Oczekujemy od szkoły współpracy, a przede wszystkim opłacania dożywiania za faktycznie udzieloną pomoc. Dziecko podpisuje talon i rozliczenie następuje raz w miesiącu.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – szkoła cały czas współpracuje z GOPS w Jeleniewie. Nauczyciele oraz obsługa szkoły pomagają uczniom w umożliwieniu dożywiania. Stołówka jest wykorzystywana również jako sala lekcyjna, ze względu na brak pomieszczeń w szkole. Obiady spożywane są na 2 przerwach. Jeśli dziecko nie uczestniczy w zajęciach, to jak można to dożywianie jemu zorganizować. Nauczyciele pomagają w rozdawaniu tych talonów. Można byłoby wydawać te talony na każdy dzień, to umożliwi sprawność wydawania posiłków.

P.W.Boguszewska kierownik GOPS – w poprzednim roku szkolnym nie było wiadome, którzy uczniowie z dożywiania korzystali.

P.A.Dorochowicz dyrektor SP w Jeleniewie – czy wystarczy informacja podpisana przez wychowawcę, aby można było rozliczyć miesiąc.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jak dużo tych posiłków zostaje dziennie.     

P.A.Dorochowicz dyrektor SP w Jeleniewie – bywa różnie, w jednym dniu zostaje, a w innym zjedzone jest wszystko, w zależności co jest podane.  

P.W.Boguszewska kierownik GOPS – można rozmawiać z przygotowującym, aby dopasował bardziej ulubione potrawy. Może lista osób potrzebujących byłaby sporządzona w szkole. Zgodnie z przetargiem talon został zatwierdzony przez wykonawcę dożywiania. Trudno teraz będzie narzucić zmianę rozliczania posiłków.

P.A.Dorochowicz dyrektor SP w Jeleniewie – szkoła chciałaby również uczestniczyć w tym przetargu, aby pomóc przy ustalaniu pewnych rozwiązań.

P.W.Boguszewska kierownik GOPS – każda szkoła ma sporządzony wykaz uczniów i zgodnie z nim są wydawane posiłki. Uważam, że każda szkoła powinna prowadzić dożywianie. GOPS dostarczy wykaz uczniów, którzy wymagają dożywiania zgodnie z przepisami.

Komisja ustaliła, że wychowawcy klas będą podpisywać wykaz uczniów ze swojej klasy, którzy w danym miesiącu korzystali z dożywiania.

Przew.rady S.Waszkiewicz przedstawił sprawę wykupu mieszkania w bloku w Jeleniewie przez lokatora mieszkającego w tym lokalu.

Przew.komisji H.Golubek – w jakiej cenie były wcześniej sprzedawane mieszkania.

Przew.rady S.Waszkiewicz – za podobny metraż płacono ok. 7 tys.zł.

Radny R.Mysiukiewicz – jest przepis, który umożliwia sprzedaż nawet za 1%.

P.S.Bielski Wójt – wycena jest zrobiona, a zgodnie z zasadą można obniżyć do 30 %, zaś rada gminy może obniżyć do 10 % tej wyceny. Wartość wynosi ok. 60 tys.zł. oraz wszelkie koszty notarialne i użytkowanie wieczyste ponosi osoba kupująca.

P.H.Klimaszewska – serdecznie proszę o jak najniższą cenę. W mieszkaniu od kilku lat jest grzyb oraz przecieka dach.

P.S.Bielski Wójt – postaramy się obniżyć do 10 %, ponieważ mnie obowiązuje przepis do 30 %.

Gmina Suwałki będzie wykonywała kolektor na oczyszczalnię do Białej Wody. Planuję podłączyć się do linii w Suwałkach, wtedy można będzie wykonywać projekty na podłączenie nowych miejscowości gminnych.

Radny J.Kruszko – jaki byłby koszt przyłączenia do tej oczyszczalni.

P.S.Bielski Wójt – zależeć będzie od odległości danego gospodarstwa. Gmina wykonuje linię główną oraz podłączenie do granic działki. Każde gospodarstwo będzie musiało być podłączone do kanalizacji lub posiadać oczyszczalnię przyzagrodową.

Radny R.Mysiukiewicz – rozwój gminy jest tylko w jednym kierunku i w tych samych miejscowościach. Uważam, że dla innych miejscowości też należy prowadzić inwestycję.

P.S.Bielski Wójt – planowane są inwestycje w Bachanowie i Wodzikach.

Przew.rady S.Waszkiewicz – czy można przygotować projekt na wykonanie kolektora dla Szurpił.

P.S.Bielski Wójt – ten region jest objęty programem „Natura 2000”. Można złożyć jeden większy projekt na wykonanie dużych oczyszczalni przyzagrodowych. Duża część wsi w gminie jest bardzo rozproszona i będą problemy na terenach górzystych.

Radny W.Wasilewski – kiedy będzie remontowana droga na górny Udziejek.

P.S.Bielski Wójt – ta droga będzie robiona etapami.

Radny J.Kruszko – jak wygląda sprawa wykonania oświetlenia.

P.S.Bielski Wójt – należy zebrać wszystkie potrzeby i już w tym tygodniu będzie wysłane pismo o wykonanie oświetlenia.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Golubek Helena  

– przewodniczący           

2  Kruszka Zbigniew  

– członek                         

3. Kruszko Jan 


– członek 




4. Mysiukiewicz Ryszard 
– członek  




5. Wasilewski Wiesław

– członek  




6. Waszkiewicz Stefan 

– przew. rady



Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz
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