Protokół Nr 7/08

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  16 maja 2008 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodnicząca Komisji Golubek Helena otworzyła posiedzenie. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz, przedstawiciele rady rodziców Szkoły Podstawowej w Jeleniewie.

Lista obecności w załączeniu.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Przedstawienie wyjaśnień w sprawie dyrektora szkoły w Jeleniewie.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2.Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag - jednogłośnie.

Ad. 3. P.H.Golubek przewodnicząca komisji udzieliła głosu P.K.Miller przewodniczącej rady rodziców szkoły w Jeleniewie.

P.K.Miller – wiemy, że od 01.09.2008 r. ma powstać Zespół Szkół w Jeleniewie. Jakie są tego przesłanki.

P.S.Bielski wójt – ma to uzasadnienie w związku z prowadzeniem jednego budynku przez 2 zarządców. Projekt statutu Zespołu Szkół w Jeleniewie został pozytywnie zaopiniowany przez Podlaskiego Kuratora Oświaty. Rady Pedagogiczne i Rady Rodziców tych szkół będą funkcjonowały w każdej szkole. Do końca czerwca 2008 r. będzie ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora zespołu.

P.K.Miller – chciałabym, aby Pan wójt ustosunkował się do zarzutów skierowanych do Pani dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie.

P.S.Bielski wójt – żadnych zarzutów z mojej strony nie było. Informowałem tylko, że dyrektor ma przyznany budżet i zgodnie z nim powinien realizować zadania szkoły. W przeróżnych sprawach można domówić się, a sprawa ogrodzenia jest w trakcie realizacji. Budżet jest całoroczny i gmina raz w miesiącu otrzymuje z ministerstwa określoną subwencję do której musi dopłacać na utrzymanie szkół.

P.S.Waszkiewicz przewodniczący rady – wiem, że dyskusja była wtedy bardzo burzliwa i być może państwo odebraliście to jako nieporozumienie.

P.D.Waszkiewicz przedstawiciel rady rodziców – czytaliśmy protokół z kontroli przeprowadzonej przez nadzór pedagogiczny, która wypadła bardzo dobrze. Uważam, że nasze dzieci są dobrze nauczane i mają zapewnioną opiekę.

P.S.Bielski wójt – szkoła może mieć osiągnięcia dydaktyczne i sportowe, ale na sprawdzianach wyniki są niskie.

P.A.Dorochowicz dyrektor szkoły podstawowej w Jeleniewie – średnią ocen podnosi ocena z religii. Wyniki sprawdzianów w szkole nie są najniższe. Zgodnie z przedstawioną informacją z Komisji Egzaminacyjnej za 2007 rok, Jeleniewo nie ma najniższych wyników. Nauczyciele robią wszystko, aby te wyniki były jeszcze bardziej wyższe. Duża liczba uczniów z orzeczeniami zwiększa się w gminie. Staramy się tym uczniom pomagać jak najwięcej. Obecnie byłam oceniana przez organ prowadzący i wystawiona ocena przez Pana Wójta jest najwyższa.

P.S.Bielski wójt – od 1 lipca zostanie rozpoczęty remont sanitariatów w szkole. Autobusy dowożące uczniów do szkoły będą wjeżdżać na plac szkoły. Rozmawiałem z kierownikiem Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, aby można było zorganizować jak najwięcej zajęć pozalekcyjnych dla uczniów z naszej gminy.

P.A.Dorochowicz dyrektor szkoły podstawowej w Jeleniewie – szkoła również prowadzi dużo zajęć pozalekcyjnych oraz umożliwia pomoc dla uczniów indywidualnych.   

P.H.Golubek podziękowała radzie rodziców i dyrektorowi szkoły podstawowej w Jeleniewie za udział w posiedzeniu i wyjaśnienie wielu spraw.          

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Golubek Helena  

– przewodnicząca           

2  Kruszka Zbigniew  

– członek                         

3. Kruszko Jan 


– członek 




4. Mysiukiewicz Ryszard 
– członek  




5. Wasilewski Wiesław

– członek  




6. Waszkiewicz Stefan 

– przew. rady



Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz

