Protokół Nr 9/09

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  25 marca 2009 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodnicząca Komisji Golubek Helena otworzyła posiedzenie. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady S.Waszkiewicz i Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz.  

Lista obecności w załączeniu.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XXII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

3. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Wójt S.Bielski – do porządku obrad sesji Rady Gminy będą wprowadzone projekt uchwał dotyczące przyjęcia zadań w sprawie prowadzenia Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie oraz uchwała o likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie w związku z otrzymaną pozytywną opinią Podlaskiego Kuratora Oświaty.

Projekt uchwały dotyczący Planu Odnowy miejscowości Jeleniewo będzie przedstawiony dla mieszkańców miejscowości Jeleniewo na zebraniu w sprawie wyrażenia opinii odnośnie budowy boiska gminnego w Jeleniewie.

Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń do przestawionych projektów uchwał.   

Ad. 3. Przewodnicząca komisji H.Golubek udzieliła głosu Dyrektorowi Zespołu Szkół w Jeleniewie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – należałoby przeanalizować dostosowanie szkoły na przyjęcie dzieci 6 letnich do szkół podstawowych. Na terenie gminy liczba dzieci urodzonych w 2003 r. wynosi 36, a w 2004 r. również 36 dzieci. W 2012 r. obowiązkiem szkolnym będą objęte dzieci 6 letnie. Obecnie w szkole nie ma warunków do przyjęcia tych uczniów. Wstępnie z wójtem oglądaliśmy możliwość zmodernizowania budynku szkoły.

Wójt S.Bielski – należy rozważyć możliwość przeniesienia uczniów klas I – III do nowego budynku.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – na potrzeby nowej szkoły dla klas I – III i oddziału przedszkolnego należy zabezpieczyć co najmniej 10 pomieszczeń lekcyjnych oraz salę gimnastyczną.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – o tym projekcie należy już myśleć teraz, aby do 2012 r. pomieszczenia były przygotowane.

Wójt S.Bielski – do końca 2010 r. należy przygotować dokumentację.

Od września br. mają być wprowadzone zajęcia z wychowania fizycznego w ilości 4 godzin, które będą realizowane jako 2 godziny obowiązkowe i 2 godziny fakultatywne, które mogą być realizowane poza szkołą.

Dyrektor Zespoły Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – jest to związane przede wszystkim z dodatkowymi kosztami, a mianowicie dotyczy realizacji tych zajęć w ramach wyjazdów, bądź prowadzenie w innych formach jak zajęcia z wychowania fizycznego. Dlatego to podniesie koszty szkoły. Zajęcia o dodatkową godzinę zwiększonego pensum dla nauczyciela będą przeznaczone na dodatkowe zajęcia, zaś godzina do dyspozycji dyrektora na zajęcia korekcyjne i zajęcia obowiązkowe. Należałoby wprowadzić zmiany odjazdów do Okrągłego o jeden kurs więcej po zakończeniu 6 godziny lekcyjnej około godziny 14.00.

Wójt S.Bielski – dodatkowy kurs można zlecić dla Iveco o większej liczbie miejsc.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w tym roku będzie kontynuowana wymiana ogrodzenia wraz z zajezdnią przy Zespole Szkół w Jeleniewie.

Dyrektor ZS w Jeleniewie A.Dorochowicz – czy jest możliwość sfinansowania szkoleń dla nauczycieli w sprawie zapobiegania uzależnień wśród młodzieży. Szkolenia byłyby prowadzone sukcesywnie a ich koszt wyniesie ok. 1600 zł.

Wójt S.Bielski – w tej sprawie będzie posiedzenie i komisja rozważy możliwość dofinansowania szkoleń, obecnie gmina na ten cel nie posiada środków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Golubek Helena  

– przewodnicząca           

2  Kruszka Zbigniew  

– członek                         

3. Kruszko Jan 


– członek 




4. Mysiukiewicz Ryszard 
– członek  




5. Wasilewski Wiesław

– członek  




6. Waszkiewicz Stefan – przewodniczący rady 



Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz
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