Protokół Nr 11/09

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  29 września 2009 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodnicząca Komisji Golubek Helena otworzyła posiedzenie. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie Alicja Dorochowicz i przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.  

Lista obecności w załączeniu.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Przedstawienie realizacji zadań w zakresie sprawozdań oświaty.

4. Rozpatrzenie podań w następujących sprawach:

· remontu budynku w Szurpiłach,

· wykonania wodociągu w Udziejku,

· sprzedaży działek w Białorogach,

· przekwalifikowania działek w Prudziszkach. 

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Wójt S.Bielski – zgodnie ze zmianą przepisów w ustawie o systemie oświaty będą rokrocznie przedstawiane radzie gminy sprawozdania z realizacji zadań oświatowych. Poziom oświaty oparty jest osiąganiu lepszych wyników na sprawdzianach i egzaminach, a przede wszystkim na rozumieniu tekstu, poprawę ortografii i czytania.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – rozporządzenie o podstawie programowej dotyczy zakresu zadań i wymagań od ucznia, w szczególności uczniów klas pierwszych szkoły podstawowej i klas pierwszych gimnazjum.

Wójt S.Bielski – ranking szkół podstawowych i gimnazjum w sprawie udziału w zawodach sportowych nie zawiera żadnej ze szkół z gminy Jeleniewo.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz – szkoły w tym nie zawiniły jedynie kurator. Szkoła zajęła II miejsce w czwartkowych zawodach. Pragnę poinformować, że szkoły nie będą uczestniczyły w tych zawodach, ponieważ żadna lekcja z planu nie może być pominięta. Zawody mogą być organizowane jedynie po zajęciach lekcyjnych. Uważam, że ruch dla uczniów jest zawsze potrzebny. Żadna ze szkół nie zgłosiła uczestnictwa w czwartkowych zawodach.

Wójt S.Bielski – takie zawody mogą być organizowane raz w miesiącu w wolną sobotę. Program oświatowy jest w trakcie realizacji z Litwą i obejmuje 15 osobową wymianę młodzieży. W tym programie będzie zrealizowane zadanie na wykonanie placu wielofunkcyjnego przy szkole w Jeleniewie. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz –  chciałabym, aby na czas obecny wykonać żwirową podbudowę.

Wójt S.Bielski – to będzie można zrealizować poprzez nawiezienie kruszywa łamanego.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A.Dorochowicz –  aby złożyć wniosek do programu „radosna szkoła”, szkoła musi dysponować wkładem własnym tj. pomieszczenie. W pomieszczeniu tym należy wstawić drzwi z futryną.

Wójt S.Bielski – gmina może przeznaczyć środki na zakup drzwi, należy tylko znać wysokość środków potrzebnych na remont pomieszczenia.

Ad. 4. Podanie w sprawie remontu budynku w Szurpiłach – komisja ustaliła, że należałoby sprawdzić stan budynku.

Podanie w sprawie sprzedaży działek w Białorogach.

Wójt S.Bielski – sprzedaż działek nie była ujęta w planie sprzedaży na 2009 rok.

Komisja ustaliła, że w chwili obecnej tych działek nie można sprzedać, ze względu ich brak w planie sprzedaży.

Podanie w sprawie wykonania wodociągu w Udziejku – komisja ustaliła, że po przedstawieniu prawa własności do budynku podanie będzie można pozytywnie rozpatrzyć.

Podanie w sprawie przekwalifikowania gruntów w Prudziszkach – ustalono, że nowy plan zagospodarowania przestrzennego jest wyłożony i każdy może wnieść uwagi do 29.10.2009 r.      

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/157/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 27 sierpnia 2009 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin dotyczy wprowadzenia zapisu w § 4 pkt 2 - 22 godziny dla nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych prowadzących zajęcia z dziećmi pięcioletnimi i sześcioletnimi oraz w grupach mieszanych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca komisji H.Golubek – czy jest możliwość wykonania asfaltu na cmentarz.

Wójt S.bielski – ta droga może być wykonana, ale o szerokości 3 metrów.  

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji:

1. Golubek Helena  

– przewodnicząca           

2  Kruszka Zbigniew  

– członek                         

3. Kruszko Jan 


– członek 




4. Mysiukiewicz Ryszard 
– członek  




5. Wasilewski Wiesław

– członek  




6. Waszkiewicz Stefan 

– przewodniczący rady
 

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz
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