Protokół Nr 3/07

Komisji Rewizyjnej

z dnia 6 grudnia 2007 r. 

        Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala  nr 12.

        Przewodniczący Komisji Wiesław Truchan otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady – S. Waszkiewicz.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Kontrola zadań z zakresu oświaty gminnej, budowy i remontów dróg.
4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Wójt P. S.Bielski poinformował o projekcie budżetu oświaty na 2008 r., który uwzględnia planowaną likwidację szkoły w Gulbieniszkach oraz zmianę funkcjonowania szkoły w Bachanowie i utworzenie szkoły z oddziałami integracyjnymi, w której istnieje możliwość przyjęcia uczniów niepełnosprawnych z okolicznych gmin tj. Filipów, Przerośl, Wiżajny. Z tytułu likwidacji szkoły w Gulbieniszkach, nauczyciele zatrudnieni na czas nie określony będą mieli zatrudnienie w szkołach na terenie gminy.

Samochód do dowożenia uczniów ze środków PFRON będzie zakupiony do końca roku szkolnego 2007/2008.

Komisja Rewizyjna dokonała kontroli wydatków przeprowadzonego remontu w Gimnazjum w Jeleniewie. Ogólny koszt remontu szkoły wyniósł 45.000 zł., uchybień nie stwierdzono.

Przew. rady S.Waszkiewicz – większość remontów dróg została wykonana, pozostaje do zakończenia droga Udryn-Hultajewo, która jest w trakcie budowy w związku z trudnymi warunkami atmosferycznymi.

Ad. 4. Przew. rady S.Waszkiewicz – jak wypłacane są diety dla radnych.

Skarbnik P.J.Siłkowska – diety dla radnych zgodnie z podjętą uchwałą wypłacane są do 7 dnia następnego miesiąca po zakończonym miesiącu. 

Wójt. S.Bielski – poinformował komisję, że nastąpi rozszerzenie porządku obrad X sesji Rady Gminy o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły, w związku z trwającymi pracami przygotowawczymi.  

Skarbnik P.J.Siłkowska – od 1 stycznia 2008 r. zmienia się minimalne wynagrodzenie i w związku z tym należy zmienić wysokość dodatku funkcyjnego dla wójta na kwotę 1.300 zł.

Głosowanie – jednogłośnie.

Przew.komisji W.Truchan przedstawił podanie w sprawie kosztów wycieczki organizowanej przez Szkołę Podstawową w Jeleniewie. 

Komisja Rewizyjna postanowiła wystąpić z wnioskiem do dyrektora Szkoły Podstawowej w Jeleniewie w sprawie przedstawienia kosztów całkowitych wycieczki oraz wykorzystanie Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych za 2007 r.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Wiesław Truchan         
– przewodniczący


2. Mirosław Sikorski    
– członek     
 

3. Ryszard Andruszkiewicz – członek    


4. Waszkiewicz Stefan 
– przew.rady
 

Protokołowała :

Maria Waszkiewicz 
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