REALIZACJA UCHWAŁ RADY GMINY

PODJĘTYCH W OKRESIE OD 1 STYCZNIA 2006 r.

DO 27 WRZEŚNIA 2006 R.

Wykaz uchwał 

I. Uchwały finansowe 

1) uchwalenie zmian w budżecie gminy na 2006 rok : Nr 186, 189, 195;

2) udzielenie absolutorium Wójtowi za 2005 r. : Nr 190;

3) upoważnienie Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych oraz złożenia oświadczenia o poddaniu się rygorom egzekucji – Nr 191,  198;

4) określenie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych – Nr 197;

5) określenie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze – Nr 199.

II. Wynagrodzenie Wójta

Zmiana wynagrodzenia Wójta - Nr 196.

III. Plan zagospodarowania przestrzennego 

Uchwalenie miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żywa Woda : Nr 188.

IV. Plany i programy 

1) Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2006 : Nr 184;

2) przystąpienie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Nasza Suwalszczyzna” - Nr 192.         

V. Gospodarka komunalna

Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków - Nr 187.

VI. Radni 

Plany pracy komisji rady na 2006 r. i sprawozdania z pracy komisji za 2005 r.: Nr 183.

VII. Wybory

1) zmiany w podziale gminy Jeleniewo na stałe obwody głosowania
 – Nr 193;

2) zmiana granic okręgów wyborczych w Gminie Jeleniewo – Nr 194.

VIII.  Pomoc społeczna

Zmiana uchwały Nr XVII/100/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 24 czerwca 2004 r. w  sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie.

Ad. I 

Uchwała Nr 190

Udzielone absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 r. przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Zmiany w budżecie gminy 2006 r.

Uchwała Nr 186

Wprowadzone zmiany w budżecie zostały wykonane . Wykonano remont sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Jeleniewie i remont pomieszczeń (wyrównanie posadzki, położenie terakoty) w klasie lekcyjnej Gimnazjum w Jeleniewie. Na ten cel przeznaczono 12 700 zł. Remonty przeprowadzono w związku z zaleceniem SANEPID-u. 

Uchwała Nr 189

Wykonano zadanie pn. „Remont Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, dostosowanie jej do potrzeb mieszkańców – Centrum Kultury”. Koszty zadania wynosiły 316.584 zł,  w tym środki własne 108.313 zł i Sektorowy Program Operacyjny 208.271 zł.
 Wykonano asfaltowanie odcinka drogi powiatowej w Bachanowie. Na ten cel z budżetu gminy przeznaczono 70 000 zł. 
Sporządzono mapy sytuacyjno-wysokościowe oraz opracowano dokumentację na wykonanie linii wodociągowej we wsi Wodziłki . Ogółem koszty opracowania wynoszą 42.700 zł.

W wydatkach bieżących realizowany jest Rządowy Program „Posiłek dla Potrzebujących”. Realizacja zadania do 31 grudnia 2006r. Zatrudniono 3 osoby do prac społecznie użytecznych za pośrednictwem Powiatowego Urzędu Pracy.

Uchwała Nr 195
Wykonano zadanie pn. „Modernizacja drogi gminnej Sidorówka-Gulbieniszki”. Ogółem koszty zadania 913 738 zł., z tego: środki ZPORR 685.304 zł, dotacja z budżetu państwa 91 374 zł, budżet gminy 137 060 zł. Zawarto umowę pożyczki Nr ZPORR 310.01.3952.20 na zapewnienie płynności projektu ZPORR  z Bankiem Gospodarstwa Krajowego / w ramach prefinansowania/. W ramach tej umowy opłacono wykonawcy za wykonane prace kwotę 685 304 zł, która zostanie zwrócona po weryfikacji i zaakceptowaniu realizacji zadania przez Podlaski Urząd Wojewódzki.

Uchwała Nr 191 i 198

Podpisano umowę Nr Z/2.20/III/3.1/301/05/U/24/06 w dniu 30 czerwca 2006 r z Wojewodą Podlaskim na dofinansowanie projektu  pn. „Modernizacja drogi gminnej Sidorówka-Gulbieniszki ”, która została zabezpieczona w formie zobowiązania wekslowego do 30.06.2011 r.

Uchwała Nr 197

Umarzanie wierzytelności z tytułu należności pieniężnych jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo, następuje zgodnie z zasadami określonymi w uchwale.

Uchwała Nr 199

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze została sporządzona zgodnie z ustaleniami zawartymi w uchwale.

Ad. II

Zmiana wynagrodzenia Wójtowi gminy dotyczyła podwyższenia dodatku funkcyjnego z kwoty 1 065 zł do kwoty 1 080 zł i obowiązuje od dnia
 1 stycznia 2006 r. 

Ad. III

W związku z ustaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Żywa Woda uwzględniającego budowę fermy wiatrakowej nawiązano współpracę z firmą E.W.G. Spółka z o.o. ul. Wojska Polskiego 156, 71-324 Szczecin, która przygotowuje dokumentację projektową do pozwolenia na budowę. Firma E.W.G. szacuje, że pozwolenie na budowę powinna uzyskać w grudniu 2006 r. 
Dnia 18 lipca 2006 r. na wniosek powyższej firmy zostało wszczęte postępowanie 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację Parku Elektrowni Wiatrowej we wsi Żywa Woda.

Ad. IV

1) uchwała nr XXXII/184/06 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 06 marca 2006 r. w sprawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2006.


W 2006 r. Gmina współpracowała  z Organizacją  Pozarządową  tj. PKPS-em oraz stowarzyszeniem -  OSP. Organizacje te przydzielają produkty żywnościowe, które otrzymały z PKPS Suwałki lub Banku Żywności. Gmina natomiast zapewnia  transport oraz pomieszczenie  na składowanie 

Produkty żywnościowe były rozdzielane mieszkańcom  gminy, którzy potrzebowali  pomocy. 

2) 
przystąpienie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ”Nasza Suwalszczyzna” - Nr 192.

Rada Gminy Jeleniewo podjęła Uchwałę Nr XXXIII/192/06 z dnia 27 kwietnia 2006 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania “Nasza Suwalszczyzna”. Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ”Nasza Suwalszczyzna” rozpoczęło działalność w dniu 20 kwietnia 2006 r. W jego skład weszło 27 osób w tym przedstawiciele Agencji Rozwoju Regionalnego “ARES” S.A. w Suwałkach, samorządów, organizacji pozarządowych oraz przedsiębiorstw. Stowarzyszenie mieści się przy siedzibie Agencji Rozwoju Regionalnego “ARES” S.A. w Suwałkach. Działa na rzecz rozwoju obszarów wiejskich powiatu suwalskiego. W ramach programu “Pilotażowy Program Leader +” Stowarzyszenie realizuje projekt “Organizacja LGD – budowa świadomości partnerstwa w rozwoju obszarów wiejskich powiatu suwalskiego” Jego celem jest podniesienie świadomości społecznej na obszarach wiejskich oraz przygotowanie mieszkańców do absorbcji środków w ramach inicjatywy Wspólnotowej Leader.

Ad. V

Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Rada Gminy Jeleniewo podjęła Uchwałę Nr XXXII/187/06 z dnia 6 marca 2006 r. sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Regulamin dostarczania wody  i odprowadzania ścieków został udostępniony do wiadomości odbiorców usług na terenie gminy Jeleniewo (wywieszony na tablicę ogłoszeń tut. Urzędu Gminy) oraz do stosowania przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie. Określone zostały prawa i obowiązki Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie oraz odbiorców usług, a także warunki korzystania z usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę przeznaczoną do spożycia przez ludzi za pomocą urządzeń wodociągowych i beczkowozów oraz zbiorowego odprowadzania ścieków za pomocą urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Jeleniewo.

Ad. VI

Uchwała Nr XXXII/183/06 z dnia 6 marca 2006 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2006 rok i sprawozdań z pracy komisji rady za 2005 rok uwzględnia plany pracy na 2006 rok poszczególnych komisji rady tj. :

1) budżetowej,

2) rewizyjnej,

3) rolnictwa, ochrony środowiska i inwestycji,

4) oświaty, zdrowia, sportu, kultury i turystyki

oraz przyjęte sprawozdania z pracy w/w komisji za 2005 rok, które zostały przyjęte przez Radę Gminy. 

Ad. VII

Zmiana w podziale gminy na obwody głosowania dotyczyła zmiany granic obwodów, tj. wieś Rutka z obwodu Nr 1 została wyłączona i włączona do obwodu Nr 2.

Wprowadzono również zmiany w 9 okręgach wyborczych. Zmiana spowodowała likwidację 1 okręgu. 

Wprowadzone zmiany mają zastosowanie od najbliższych wyborów samorządowych.

Ad. VIII

Uchwały Nr XXXII/185/06 Rady Gminy JELENIEWO z dnia 6      marca 2006 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/100/04 Rady Gminy JELENIEWO z dnia 24 czerwca 2004 r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Jeleniewie.

Realizacja tejże uchwały odbywa się na podstawie obowiązujących ustaw regulujących postępowanie w zakresie realizowanych zadań w ośrodku pomocy społecznej.

Realizacja zadania o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej odbywa się na podstawie ustawy z dnia 22 kwietnia 2005 r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej ( Dz. U. Nr 86, poz. 732 z późń. zm.).

WÓJT
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