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ZAPYTANIE OFERTOWE
1. Zamawiający:
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich
ul. Nankera 103
41-949 Piekary Śląskie
tel. 32 287-95-03
www.mopr.piekary.pl

 2.Osoba do kontaktu:
Katarzyna Shuheber,
Magdalena Małota
tel.32-288-95-03  wew.642

3. Ogólny przedmiot zamówienia:
Usługa szkoleniowa- kurs podstawowy spawania metodą TIG 141 w ramach projektu „Twoje życie – Twój wybór”
Kod CPV: 80000000-4

4. Szczegółowy przedmiot zamówienia:
Usługa szkoleniowa - kurs podstawowy spawania metodą TIG 141 dla 2 uczestników projektu „Twoje życie – Twój wybór” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 


Organizacja kursu:

· ilość uczestników: 2 osoby
· cel: teoretyczne i praktyczne przygotowanie uczestników do uzyskania kwalifikacji wymaganych w pracy spawacza,  
· kurs musi zakończyć się wydaniem certyfikatu i Książeczki Spawacza według odpowiedniej normy wystawionym przez odpowiedni organ,
· zakres i sposób przeprowadzenia szkolenia musi być zgodny z Wytycznymi Instytutu Spawalnictwa w Gliwicach, 
· wymagania dotyczące miejsca przeprowadzenia szkolenia: miejsce szkolenia zapewni Wykonawca, z zastrzeżeniem, że przejazd z Piekar Śląskich (Centrum) do miejsca szkolenia publicznymi środkami transportu, nie może przekroczyć 1,5 godziny,
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Wykonawca usługi zapewnia:
· ubezpieczenie od następstw nieszczęśliwych wypadków powstałych w związku  z prowadzonymi zajęciami oraz w drodze do miejsca zajęć i z powrotem,
· poczęstunek kawowy gdy szkolenie będzie trwało co najmniej 4 godziny, ciepły zróżnicowany posiłek w tracie trwania zajęć w postaci obiadu (drugiego dania), kompot lub sok woda mineralna, przy założeniu, iż liczba godzin kursu w ciągu jednego dnia będzie większa niż 6 godzin,
· niezbędne materiały dydaktyczne, oraz w razie konieczności odzież ochronną dla uczestników kursu,
· wykonanie niezbędnych badań lekarskich umożliwiających realizację szkolenia,
· pokrycie kosztów egzaminu,
· pokrycie kosztów dojazdu i powrotu z zajęć uwzględniając przejazd miejskimi środkami transportu,

Warunki udziału w postępowaniu:

Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert,  a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał co najmniej 3 usługi szkoleniowe w zakresie objętym przedmiotem zamówienia. 

Wykonawca musi posiadać wpis do Rejestru Instytucji Szkoleniowych, prowadzonego przez Wojewódzki Urząd Pracy właściwy ze względu na siedzibę instytucji szkoleniowej.

5. Termin wykonania zamówienia: 31.12.2020r.

6.Warunki składania oferty:
Ofertę sporządzoną w języku polskim należy przedstawić na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1. Wypełniony formularz ofertowy oraz oświadczenie stanowiące załącznik nr 2 należy złożyć w sekretariacie Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie przy ul.Bpa Nankera 103 w Piekarach Śląskich, przesłać pocztą na powyższy adres (liczy się data otrzymania, a nie nadania ) lub drogą elektroniczną na adres zamowienia@mopr.piekary.pl  w terminie do 09.10.2020r 
7. Warunki wyboru Wykonawcy:
Wykonawca zostanie wybrany poprzez porównanie cenowe całości zamówienia i wybranie najkorzystniejszej oferty.

Kryterium: cena 100%.












Klauzula informacyjna z art. 13 RODO  

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że: 
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie                       w Piekarach Śląskich, ul. Biskupa Nankera 103, tel: 32 2879503, biuro@mopr.piekary.pl.
· inspektorem ochrony danych osobowych w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich jest Pani Mirosława Kusz, kontakt: iod@mopr.piekary.pl, 32 2879503 wew. 41.
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO  w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego .
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o obowiązujące przepisy prawa;
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 5 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 5 lat, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;
· obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym  związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego; 
· w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane                     w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;
· posiada Pani/Pan:
· na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;
· na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych ;
· na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO ;  
· prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;
· nie przysługuje Pani/Panu:
· w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
· prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
· na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1  lit. c RODO. 
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