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ZAPYTANIE OFERTOWE
1. Zamawiający:
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich
ul. Nankera 103
41-949 Piekary Śląskie
tel. 32 287-95-03
www.mopr.piekary.pl

 2.Osoba do kontaktu:
Magdalena Małota
tel.32-288-95-03  wew.642

3. Ogólny przedmiot zamówienia:
Dostawa węgla typu ekogroszek o granulacie 5-25 mm o wartości opałowej > 26MJ/kg wraz z transportem pod wskazany adres: Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie ul. Nankera 103 w Piekarach Śląskich oraz Dzienny Dom Pomocy Społecznej ul. Okrzei 25 w Piekarach Śląskich. 
Cena powinna zawierać wartość węgla i cenę transportu. Jesteśmy zwolnieni z akcyzy.

4. Szczegółowy przedmiot zamówienia:
Usługa polega na Dostawa węgla typu ekogroszek o granulacie 5-25 mm o wartości opałowej > 26MJ/kg wraz z transportem pod wskazany adres: Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie ul. Nankera 103 w Piekarach Śląskich oraz Dzienny Dom Pomocy Społecznej ul. Okrzei 25 w Piekarach Śląskich. 
Zakup opału 36 ton (w tym 30 ton MOPR ul. Nankera 103 i 6 ton DDPS ul. Okrzei 25).
Cena powinna zawierać wartość węgla i cenę transportu. Jesteśmy zwolnieni z akcyzy.

Wykonawca zobowiązuje się do:
- dokumentowania realizacji zadań w formie rozliczenia za wykonanie usługi,
- wskazać osobę do kontaktu, której zadaniem będzie bieżąca współpraca oraz przyjmowanie skierowanych osób, 
- we własnym zakresie zapewnić osobom wykonującym usługi odpowiednie wyposażenie ochronne do realizacji przedmiotu umowy tj. rękawiczek, fartuchów,
- zapewnić osobom skierowanym przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich środki niezbędne do skorzystania z usługi tj. środki czystości, a także zapewnić dostęp do ręczników osobom korzystającym z prysznica,
- dbania o czystość i porządek miejsca wykonywania usługi.
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5. Termin realizacji zamówienia:  od stycznia – do grudnia 2021 r.

6.Warunki składania oferty:
Ofertę sporządzoną w języku polskim należy przedstawić na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1. Wypełniony formularz ofertowy należy złożyć w sekretariacie Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie przy ul.Bpa Nankera 103 w Piekarach Śląskich, przesłać pocztą na powyższy adres (liczy się data otrzymania, a nie nadania ) lub drogą elektroniczną na adres zamowienia@mopr.piekary.pl  w terminie do 23.12.2020
7. Warunki wyboru Wykonawcy:
Wykonawca zostanie wybrany poprzez porównanie cenowe całości zamówienia i wybranie najkorzystniejszej oferty.

Kryterium: cena 100%.








































Klauzula informacyjna z art. 13 RODO  

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że: 
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie                       w Piekarach Śląskich, ul. Biskupa Nankera 103, tel: 32 2879503, biuro@mopr.piekary.pl.
· inspektorem ochrony danych osobowych w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich jest Pani Mirosława Kusz, kontakt: iod@mopr.piekary.pl, 32 2879503 wew. 41.
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO  w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego .
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o obowiązujące przepisy prawa;
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 5 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 5 lat, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;
· obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym  związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego; 
· w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane                     w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;
· posiada Pani/Pan:
· na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;
· na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych ;
· na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO ;  
· prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;
· nie przysługuje Pani/Panu:
· w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
· prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
· na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1  lit. c RODO. 
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