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ZAPYTANIE OFERTOWE
1. Zamawiający:
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich
ul. Nankera 103
41-949 Piekary Śląskie
tel. 32 287-95-03
www.mopr.piekary.pl

 2.Osoba do kontaktu:
Magdalena Małota
Agata Banasiak
tel.32-288-95-03  wew.642
W kwestiach merytorycznych: 
Magdalena Broniowska 
Iwona Mnich 
tel. 32 668 66 45

3. Ogólny przedmiot zamówienia:
Zakup materiałów eksploatacyjnych na potrzeby Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich.

4. Szczegółowy przedmiot zamówienia:
Dostawa materiałów eksploatacyjnych na potrzeby Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich (na ul. Długosza 92) wg załącznika do wniosku.
Materiały eksploatacyjne tzw. oryginalne, tj. autoryzowane przez producenta urządzeń drukujących lub materiały równoważne o parametrach jakościowych, wydajnościowych i funkcjonalnych, porównywalnych z materiałami tzw. oryginalnymi.
Materiały eksploatacyjne powinny być fabrycznie nowe, tzn. wykonane z nowych elementów lub pełnowartościowych komponentów z odzysku, bez śladów uszkodzenia i użytkowania, w oryginalnych, opakowaniach producenta z widocznym logo, symbolem produktu, terminem przydatności do użytku, posiadać wszelkie zabezpieczania szczelności zbiorników z tonerem, oraz wskazaniem typów urządzeń z którymi będą kompatybilne (informacje te mogą wynikać z załączonych do materiałów ulotek informacyjnych) oraz posiadać certyfikaty ISO9001 i/lub ISO1401.
Zgodnie ze szczegółowym wykazem zapotrzebowania stanowiącym załącznik nr 2 do zapytania ofertowego.

5. Warunków udziału w postępowaniu:
- nie dotyczy

6. Termin realizacji zamówienia: marzec -grudzień 2021

7. Warunki składania oferty
Ofertę sporządzoną w języku polskim należy przedstawić na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1. Wypełniony formularz ofertowy oraz załącznik nr 2 należy złożyć w sekretariacie Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie przy ul.Bpa Nankera 103 w Piekarach Śląskich, przesłać pocztą na powyższy adres (liczy się data otrzymania, a nie nadania ) lub drogą elektroniczną na adres zamowienia@mopr.piekary.pl  w terminie 03.03.2021r. do końca dnia.

8. Warunki wyboru Wykonawcy:
Wykonawca zostanie wybrany poprzez porównanie cenowe całości zamówienia i wybranie najkorzystniejszej oferty.
Kryterium: cena 100%.



Klauzula informacyjna z art. 13 RODO  

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że: 
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie                       w Piekarach Śląskich, ul. Biskupa Nankera 103, tel: 32 2879503, biuro@mopr.piekary.pl.
· inspektorem ochrony danych osobowych w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Piekarach Śląskich jest Pani Mirosława Kusz, kontakt: iod@mopr.piekary.pl, 32 2879503 wew. 41.
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO  w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego .
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o obowiązujące przepisy prawa;
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 5 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 5 lat, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;
· obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym  związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego; 
· w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane                     w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;
· posiada Pani/Pan:
· na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;
· na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych ;
· na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO ;  
· prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;
· nie przysługuje Pani/Panu:
· w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
· prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
· na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1  lit. c RODO. 
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