Informacja o stanie zagospodarowania przestrzennego w gminie Opoczno

Dotychczasowy miejscowy ogólny plan zagospodarowania przestrzennego z dniem 31.12.2003 r. stracił ważność za wyjątkiem planów miejscowych uchwalonych po dniu 1 stycznia 1995r., które nadal zachowują moc. 

Obowiązujące miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego zapewniają możliwość rozwoju zarówno budownictwa wielorodzinnego jak i jednorodzinnego w mieście Opocznie.

Biorąc pod uwagę aktualne tempo budownictwa można zakładać, że w zakresie planistycznym, w granicach administracyjnych miasta, tereny pod budownictwo wielorodzinne zabezpieczone są na okres co najmniej 15 - 20 lat, zaś tereny pod budownictwo jednorodzinne zabezpieczone są na okres co najmniej 30 – 40 lat. 

Przygotowane pod względem planistycznym tereny przeznaczone pod budownictwo wielorodzinne położone są:

· przy ulicy Rolnej na obszarze przeznaczonym dla TBS (teren o pow. ok.. 4 ha) 

· między ul. Westerplatte, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, Jana Pawła II, Kossaka (teren o pow. ok. 9 ha)

Na obszarach tych obowiązują aktualne miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.

Tereny przeznaczone pod zabudowę jednorodzinną położone są:

· na osiedlu Millenijnym ( na wschód od ul. Inowłodzkiej) , 

· na osiedlu położonym na zachód od osiedla Ustronie,

· przy skrzyżowaniu ul.Westerplatte z ul. Przemysłową, i wzdłuż ul. Przemysłowej po jej wschodniej stronie, 

· w rejonie ul. Rolnej. 

W wyniku scalenia i podziału terenów na osiedlu Millenijnym powstało około 280 działek pod zabudowę jednorodzinną budynkami parterowymi z poddaszem użytkowym i 114 działek o funkcji mieszkaniowo – usługowej, kilka działek o funkcji handlowo-usługowej oraz kilka działek pod infrastrukturę. techniczną.

Łącznie na terenach objętych aktualnie obowiązującymi planami powstanie ok. 800 działek przeznaczonych pod budownictwo niskie (np. jednorodzinne).

Na niektórych z wymienionych wyżej obszarów, przed udostępnieniem ich jako terenów budowlanych, należy przeprowadzić scalenie i podziały geodezyjny, wydzielając drogi publiczne, działki pod cele publiczne i działki budowlane.

Trwają prace planistyczne nad kolejnymi  terenami miasta, dzięki którym udostępnione zostaną kolejne tereny przeznaczone głównie pod budownictwo niskie (jednorodzinne).

Obecnie w opracowaniu znajdują się miejscowy plan zag. przestrzennego dla:  obszaru zawartego między ul. Partyzantów, ul. Przemysłową, ul. Jana Pawła II i przedłużeniem ul. Świerkowej, gdzie przewiduje się zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz wielorodzinną z usługami podstawowymi, a także plan dla obszaru położonego między ul. Inowłdzką, Jana Pawła II, Partyzantów, Świerkową (tereny pod zabudowę niską z usługami).

Rozpoczęto prace nad opracowaniem planu dla obszaru położonego między ul.Waryńskiego, 17-go Stycznia, rzeką Drzewiczką, a granicą administracyjną miasta od strony południowo-wschodniej.
        Na terenach wiejskich gminy Opoczno zachowują ważność zmiany w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego dokonane w 1998 r. uchwałą Nr III/24/98. Zmiany te wydzielały tereny pod budownictwo mieszkaniowe i zagrodowe w:

· Klinach pow. 2,1 ha

· Karwicach pow. 6 ha

· Kraszkowie pow. 12,6 ha

· Sitowej pow.1 ha

· Stużnie Kol. pow. 5,5 ha

· Woli Załężnej pow. 4 ha

· Ziębowie Kol. pow. 5,95 ha

W chwili obecnej tereny te w znacznej mierze już zostały zabudowane.

Gmina rozpoczęła prace nad miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego dla obszarów sołectw: Karwice, Janów Karwicki, Różanna, Bukowiec Opoczyński, Sielec, Kraszków, Mroczków Gościnny, Stużno, Januszewice, Kliny, Ostrów, Stużno – Kolonia, Adamów, Bielowice, Mroczków Duży.

Przystąpiono do opracowania planu miejscowego dla obszaru sołectw: Libiszów, Libiszów – Kolonia, Międzybórz, Sobawiny.

Zamierzenia perspektywiczne zawarte w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Opoczno nie przewidują na terenach wiejskich zabudowy wielorodzinnej.

Podjęto również prace nad aktualizacją studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego całej gminy.

Brak obowiązujących planów zagospodarowania przestrzennego, szczególnie na terenach wiejskich, nie oznacza zahamowania budownictwa. Na obszarach, na których brak jest aktualnie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabudowa może być realizowana na podstawie decyzji o warunkach zabudowy terenu, jeśli teren przewidziany pod zabudowę spełnia (łącznie) następujące warunki:


 1)
co najmniej jedna działka sąsiednia, dostępna z tej samej drogi publicznej, jest zabudowana w sposób pozwalający na określenie wymagań dotyczących nowej zabudowy w zakresie kontynuacji funkcji, parametrów, cech i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, w tym gabarytów i formy architektonicznej obiektów budowlanych, linii zabudowy oraz intensywności wykorzystania terenu;


2)
teren ma dostęp do drogi publicznej;


3)
istniejące lub projektowane uzbrojenie terenu, jest wystarczające dla zamierzenia budowlanego lub uzbrojenie terenu zostało zagwarantowane w drodze umowy zawartej między gminą, a inwestorem;


4)
teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne albo jest objęty zgodą uzyskaną przy sporządzaniu miejscowych planów, które utraciły moc (miejscowych planów ogólnych zagospodarowania przestrzennego);

5)   decyzja jest zgodna z przepisami odrębnymi.

                                                                                 


          Sporządził:

                                                                      



          Jacenty Lasota
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