Załącznik nr 3 do oferty 

KLAUZULA INFORMACYJNA

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej: RODO) przedstawiamy Państwu następujące informacje: 
	
Administrator danych osobowych 
Administratorem danych osobowych jest 	Ośrodek Wsparcia, ul. A. Świętochowskiego 8, 06-400 Ciechanów., adres e-mail: osrodek.wsparcia@interia.pl, tel. 23 673 45 09. 

Inspektor ochrony danych 
Wyznaczyliśmy inspektora ochrony danych. Jest to osoba, z którą można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych. Kontakt: listownie na adres: ul. A. Świętochowskiego 8, 06-400 Ciechanów, e-mail: osrodek.wsparcia@interia.pl. 

Cele przetwarzania oraz podstawa prawna przetwarzania 
Dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celach związanych z prowadzeniem postępowania w sprawie sprzedaży samochodu oraz jego rozstrzygnięcia, w szczególności w celu umożliwienia przeprowadzenia publicznego otwarcia ofert, zawiadomienia o wyborze oferty najkorzystniejszej, w celu wykonania obowiązków wynikających z przepisów prawa rachunkowego i podatkowego, a także w celu udokumentowania prowadzonego postępowania i jego archiwizacji.

Okres przechowywania danych osobowych 
Będziemy przechowywać dane osobowe wyłącznie przez czas niezbędny do osiągnięcia celów, dla których dane te są gromadzone, a w szczególności do czasu wykonania obowiązków wynikających z przepisów prawa. 

Odbiorcy danych 
Odbiorcami danych osobowych będą osoby prowadzące postępowania, osoby uczestniczące w publicznym otwarciu ofert oraz osoby i podmioty, którym dokumentacja postępowania zostanie udostępniona w toku prowadzonego postępowania (np. na wniosek o wgląd do dokumentacji przetargowej) lub w oparciu o  przepisy prawa (np. na wniosek o udostępnienie informacji publicznej).
 
Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych: 
· prawo wycofania zgody na przetwarzanie danych osobowych w dowolnym momencie – w zakresie, w jakim dane  są przetwarzane na podstawie zgody; wycofanie zgody nie ma wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem; zgodę można wycofać poprzez wysłanie oświadczenia o wycofaniu zgody na nasz adres korespondencyjny lub e-mailowy; 
· prawo dostępu do danych osobowych; 
· prawo żądania sprostowania danych osobowych; 
· prawo żądania usunięcia danych osobowych (prawo przysługuje w sytuacji, gdy przetwarzanie danych nie następuje w celu wywiązania się z obowiązku wynikającego z przepisu prawa, nie jest konieczne do wykonania zadania realizowanego  w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej Administratorowi); 
· prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych; 
· prawo wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych ze względu na szczególną sytuację interesanta; 
· prawo do przenoszenia danych osobowych, tj. prawo otrzymania od nas danych osobowych w ustrukturyzowanym i powszechnie używanym formacie informatycznym nadającym się do odczytu maszynowego; prawo do przenoszenia danych osobowych przysługuje tylko odnośnie tych danych, które przetwarzamy na podstawie zgody lub na podstawie umowy  i przetwarzanie odbywa się w warunkach całkowitego automatyzowania; 
· prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 

