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Ciechanów, 2009 – 04 - 06
PCPR.IV.0210-6 /09 


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie informuje, że w okresie kwiecień   – grudzień 2009 r. realizuje projekt „Aktywność szansą na zatrudnienie i usamodzielnienie” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.  

Jedną z grup docelowych stanowić będzie 40 osób niepełnosprawnych,  w wieku aktywności zawodowej (tj. kobiety do 60 lat i mężczyźni do 65 lat).


Działania przewidziane w projekcie nakierowane są na wsparcie integracji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, będą to m.in.:

1) turnus szkoleniowo-rehabilitacyjny, 

2) indywidualne konsultacje z doradcą zawodowym

3) szkolenie autoprezentacji z elementami asertywnych zachowań,

4) szkolenia zawodowe dostosowane do indywidualnych potrzeb osób niepełnosprawnych oraz w odniesieniu do potrzeb rynku pracy,

5) spotkania grup samopomocowych,

6) zawody sportowe osób niepełnosprawnych,

7) festyn integracyjno-kulturalno-rekreacyjny,

8) giełda pracy,

9) forum osób niepełnosprawnych.

W projekcie nie mogą uczestniczyć osoby niepełnosprawne, które w roku bieżącym korzystały z dofinansowania ze środków PFRON do turnusu  rehabilitacyjnego.

W ramach projektu przewidziano zwrot kosztów dojazdu dla osób niepełnosprawnych posiadających miejsce zamieszkania poza terenem miasta  Ciechanowa.
Osoby zainteresowane proszone są o kontakt telefoniczny lub osobisty z pracownikami PCPR: Panią Barbarą Przybyłowską – tel. 023 672 46 24 lub Hanna Margas – tel. 023 672 93 24 w okresie do 17.04.2009 r. 

                                                 


