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Osoby niepełnosprawne 







z terenu powiatu ciechanowskiego

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie informuje, że w okresie kwiecień   – grudzień 2011 r. realizuje projekt „Aktywność szansą na zatrudnienie i usamodzielnienie” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał  Ludzki.  

Jedną z grup docelowych stanowić będzie 40 osób niepełnosprawnych,  w wieku aktywności zawodowej (tj. kobiety do 60 lat i mężczyźni do 65 lat), pozostających bez zatrudnienia; zatrudnionych  - zagrożonych utratą pracy oraz korzystających ze świadczeń pomocy społecznej.

Działania przewidziane w projekcie nakierowane są na wsparcie integracji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych, będą to m.in.:
Działania indywidualne skierowane do grupy docelowej:
1) warsztaty aktywizacji zawodowej,
2) zespół ćwiczeń fizycznych usprawniających psychoruchowo, 

3) szkolenia zawodowe dostosowane do indywidualnych potrzeb osób niepełnosprawnych oraz w odniesieniu do potrzeb rynku pracy,

4) spotkania grup samopomocowych,
5) wyjazdowe warsztaty w zakresie podniesienia kompetencji życiowych i społecznych.

Działania o charakterze środowiskowym:
6) punkt konsultacji specjalistycznej,

7) festyn integracyjno-kulturalno-rekreacyjny dla osób niepełnosprawnych i ich otoczenia.

W związku z powyższym Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zwraca się z prośbą o jak najszersze upowszechnienie wśród osób niepełnosprawnych informacji o prowadzonym naborze do projektu. Osoby zainteresowane Projektem proszone są o kontakt telefoniczny lub osobisty z pracownikami PCPR: Panią Barbarą Przybyłowską i Panią Agnieszką Szymańczyk – tel. 023 672 46 24  w okresie do 15.04.2011 r. 








Anna Karaś









Kierownik PCPR w Ciechanowie

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie

zaprasza mieszkańców Powiatu Ciechanowskiego do uczestnictwa

w projekcie pn. „Aktywność szansą na zatrudnienie i usamodzielnienie” w 2011 r.
· Projekt jest skierowany do:

· osób niepełnosprawnych, 

· wychowanków opuszczających zastępcze formy opieki w wieku 18-25 lat,

· wychowanków przebywających w rodzinach zastępczych w wieku 15-18 lat.

Uczestnikami Projektu mogą być osoby w wieku aktywności zawodowej, zagrożone wykluczeniem społecznym, korzystające ze świadczeń pomocy społecznej PCPR lub pomocy finansowej udzielonej ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, nieaktywne zawodowo lub zatrudnione – zagrożone utratą pracy.

W ramach Projektu oferujemy bezpłatne, kompleksowe wsparcie 65 uczestników, w zakresie integracji społecznej i zawodowej, którzy zgłoszą swój akces do uczestnictwa w Projekcie i zostaną zakwalifikowani do udziału w Projekcie.
Realizacja Projektu zaplanowana jest na 9 miesięcy – IV – XII 2011 r.

Projekt „Aktywność szansą na zatrudnienie i usamodzielnienie” jest współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII – Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.2. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji  przez powiatowe centra pomocy rodzinie.

Osoby zainteresowane zapraszamy w terminie do 15 kwietnia 2011 r. do siedziby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie, ul. 17 Stycznia 7 , pok. 101, 127 (od poniedziałku do piątku w godz. 9-16) lub prosimy o kontakt pod  nr tel. 23 672-46-24 lub 23 672-52-16.
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