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OPIS TECHNICZNY 
ARCHITEKTONICZNY
1. Przedmiot i zakres opracowania

Przedmiotem opracowania są roboty budowlane remontowe pomieszczeń Inspekcji Weterynaryjnej Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Sławnie, zlokalizowanej w Sławnie przy ul. Koszalińska 46. 

Projekt obejmuje fragment budynku w obrębie, którego planowany jest remont pomieszczeń. W zakres opracowania wchodzi piętro budynku - pomieszczenie o łącznej powierzchni użytkowej 181,04 m2.
2. Podstawa opracowania

· zlecenie Inwestora,
· wizja lokalna wraz z inwentaryzacją lokalu.,
· obowiązujące normy i przepisy prawne.
4. Charakterystyka lokalu istniejącego
Pomieszczenia Inspekcji Weterynaryjnej będące przedmiotem opracowania, zlokalizowane są na wysokim piętra, w północno-zachodniej części istniejącego budynku. Budynek wolnostojący, 2-kondygnacyjny, wykonany w technologii tradycyjnej, murowanej, pokryty dwuspadowym stropodachem niewentylowanym. Wejście do lokalu zlokalizowane od strony wschodniej. 
Projektowane roboty budowlane nie wpłyną na zmianę sposobu użytkowania lokalu. Obecnie lokal pełni funkcje Inspekcji Weterynaryjnej Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Sławnie.
Projektowane roboty budowlane nie ingerują w istniejącą konstrukcję budynku. Istniejąca konstrukcja budynku pozostaje bez zmian.

5. Zagospodarowanie działki
Budynek, w którym znajduje się lokal będący przedmiotem opracowania, zlokalizowany jest na działce nr 87/14. Teren działki jest utwardzony z kostki betonowej. Przed budynkiem znajduje się parking dla samochodów osobowych. 

Planowane roboty budowlane nie spowodują zmian w istniejącym zagospodarowaniu działki. Istniejące zagospodarowanie działki pozostaje bez zmian.
6. Charakterystyka energetyczna budynku
Zakres prac remontowych nie wpływa, ani nie zmienia bilansu energetycznego istniejącego budynku, jak również nie zmienia warunków bilansu energetycznego przedmiotowego lokalu.
7. Zakres prac remontowych

Zakres prac remontowych obejmuje istniejące pomieszczenia Inspekcji Weterynaryjnej:
·  prace demontażowe: 
· demontaż wykładziny dywanowej w pomieszczeniu nr 0.01,

· demontaż skrzydeł drzwiowych wewnętrznych wraz z ościeżnicami i okuciami –        8 kpl.
· demontaż skrzydeł kraty wewnętrznej antywłamaniowej – 1 kpl,
· demontaż luksfer w pomieszczeniu nr 0.01 – 1 kpl.
· wyrównanie różnicy poziomów posadzki,

· dostawa i montaż stolarki drzwiowej w uprzednio przygotowanym miejscu (skrzydła drzwiowe wewnętrzne wraz ościeżnicami – 7 kpl., 80 cm w świetle), wg dokumentacji rysunkowej,
· dostawa i montaż stolarki drzwiowej w uprzednio przygotowanym miejscu (skrzydła drzwiowe wewnętrzne wraz ościeżnicami – 1 kpl., 80 cm w świetle), wg dokumentacji rysunkowej,
· dostawa i montaż skrzydeł drzwiowych wewnętrznych, dwuskrzydłowych wraz                        z ościeżnicami – 1 kpl., 90 + 30 cm w świetle, wg dokumentacji rysunkowej,
· dostawa i montaż luksfer ze szkła bezbarwnego murowanych na zaprawie według danych producenta,

· obłożenie posadzki cementowej w pomieszczeniu nr 0.01 płytkami podłogowymi                      w kolorze ciemnoszarym, modułami o wymiarach 40 x 40 cm, typu gres,
· malowanie ścian wraz z przygotowaniem podłoża w miejscach uszkodzonych podczas prac remontowych 

· wykonanie robót towarzyszących związanych z realizacją zadania w tym zabezpieczenia miejsca realizacji, prace porządkowo-czystościowe, wywóz gruzu, śmieci, odpadów, utylizacja.
8. Przewidywane prace budowlane:

8.1. Posadzki

Istniejące posadzki z wykładziny dywanowej należy zdemontować. Wykonać wylewki samopoziomujące i przygotować podłogę do ułożenia nowych płytek. Po usunięciu istniejących warstw oraz wyrównaniu istniejącego podłoża masą samopoziomującą należy ułożyć nową posadzkę z płytek gresowych. Płytki gresowe układane równolegle. 

8.2. Stolarka

Planuje się nowe drzwi (D1):

· wymiar wewnętrzny w świetle ościeżnicy: 90 x 205 cm,
· skrzydło drzwi płaskie w kolorze ciemny dąb,
· klamka w kolorze stali nierdzewnej,

·  drzwi wyposażone w zamki.
Planuje się nowe drzwi (D2):

· wymiar wewnętrzny w świetle ościeżnicy: 90 x 205 cm,
· skrzydło drzwi płaskie w kolorze ciemny dąb,

· klamka w kolorze stali nierdzewnej,

·  drzwi wyposażone w zamki.
Planuje się nowe drzwi (D3):

· wymiar wewnętrzny w świetle ościeżnicy: 120 x 200 cm, pierwsze skrzydło szerokość 90 cm,
· skrzydło drzwi szklane – szkło bezpieczne, w profilach aluminiowych w kolorze białym,

· klamki w kolorze srebrnym matowym,
·  drzwi wyposażone w zamki oraz ograniczniki otwierania.

8.3. Luksfery

Planuje się nowe luksfery:

· luksfery ze szkła bezbarwnego,
· spoiny wzmocnić prętami zbrojeniowymi,

· zaprawa według danych producenta,

8.4. Ściany
Należy uzupełnić ubytki, ściany wyrównać i przeszpachlować przygotowując podłoże pod malowanie w miejscach powstałych uszkodzeń podczas prac remontowych. W przypadku licznych punktów malarskich należy pomalować całą powierzchnie ściany.
8. Warunki ochrony przeciwpożarowej

Planowane roboty budowlane nie mają wpływu na zmianę ogólnych warunków ppoż dla  budynku w którym zlokalizowany jest lokal, będący przedmiotem niniejszego opracowania.

Zgodnie z ustaleniami 258 ust.1 warunków technicznych w strefach pożarowych ZL III stosowanie do wykończenia wnętrz materiałów łatwo zapalnych, których produkty rozkładu termicznego są bardzo toksyczne lub intensywnie dymiące - jest zabronione.

W lokalu należy umieścić podręczny sprzęt gaśniczy, tj. gaśnice typ GP-6X do grup pożarów A, B, C oraz zaleca się gaśnicę min. 2 kg do sprzętu komputerowego (np. na halotron). Wykonawca po wykonaniu instalacji elektrycznej winien zlecić badanie instalacji elektrycznych - rezystancja izolacji i skuteczność ochrony ppoż.
9. Uwagi końcowe
· wszystkie wymiary i instalacje sprawdzić ze stanem faktycznym na budowie przed rozpoczęciem prac. Wymiary podane są w cm,
· prace wykończeniowe powinny być wykonywane zgodnie z reżimem technologicznym, określanym przez producentów poszczególnych elementów, produktów, materiałów i urządzeń,
· wszystkie prace należy prowadzić ze ścisłym zachowaniem warunków BHP: Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U.    nr 47, poz. 401); 
· na terenie budowy powinna znajdować się apteczka z wyposażeniem umożliwiającym udzielenie pierwszej pomocy w razie wypadku. Pracownicy zatrudnieni przy budowie powinni być przeszkoleni w zakresie BHP,
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INFORMACJA

 DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

Nazwa obiektu budowlanego: 


REMONT POMIESZCZEŃ INSPEKCJI WETERYNARYJNEJ POWIATOWEGO INSPEKTORATU WETERYNARII W SŁAWNIE
Lokalizacja: 


76-100 SŁAWNO, UL. KOSZALIŃSKA 46, 

             DZIAŁKA nr 87/14
Inwestor :


POWIATOWY INSPEKTORAT WETERYNARII  W SŁAWNIE
SŁAWNO, UL. KOSZALIŃSKA 46
Opracowanie:

             MGR INŻ. PRZEMYSŁAW DARUL
CZĘŚĆ OPISOWA 

DO INFORMACJI DOTYCZĄCEJ BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

1) Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego

Remont pomieszczeń Inspekcji Weterynaryjnej Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Sławnie.
Kolejność realizacji robót

- prace przygotowawcze

- roboty demontażowe
- roboty montażowe

- roboty wykończeniowe

2) wykaz istniejących obiektów budowlanych

Obecnie działka nr 100 zabudowana jest budynkiem usługowym, w którym zlokalizowany jest przedmiotowy lokal.

3) wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych

- prowadzenie prac na wysokości
- prowadzenie prac związanych z montażem elementów budowlanych.
4) wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

Przed przystąpieniem do rozpoczęcia robót należy zapoznać zatrudnionych pracowników z ogólnymi zasadami BHP przy robotach budowlanych z uwzględnieniem zasad zabezpieczenia, oznakowania               i ogrodzenia terenu, zgromadzenia i używania niezbędnych narzędzi, zapoznaniem z zakresem prowadzonych robót.

5) wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub              w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Należy zapewnić dostęp do telefonu w celu powiadomienia służb ratowniczych.

Teren budowy należy oznakować tablicami „Nieupoważnionym wstęp wzbroniony” oraz zamontować stosowne tablice informacyjne i ostrzegawcze.
Zaopatrzyć pracownika w odzież roboczą i ochronną zgodnie z przepisami.

Przed przystąpieniem do robót należy sporządzić dokładny harmonogram zadania objętego dokumentacją techniczną, który pozwoli precyzyjnie określić rodzaje robót, których zabezpieczenie należy przewidzieć i zrealizować.

Prace należy prowadzić pod nadzorem osoby posiadającej uprawnienia budowlane i wpis do Polskiej Izby Inżynierów, a przed przystąpieniem do robót budowlanych należy ogrodzić teren działki, umieścić tablicę informacyjną budowy w widocznym miejscu na placu budowy oraz sporządzić plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
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