Informacje o przetwarzaniu danych osobowych uczestników postępowań o udzielenie zamówień publicznych
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych 2016/679 – dalej jako „RODO”, informujemy, iż:
Administrator i Inspektor Ochrony Danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Polski Klub Wyścigów Konnych z siedzibą: ul. Puławskiej 266, 02-684 Warszawa, adres e-mail: pkwk@pkwk.org, telefon: (22) 853 17 15, dalej jako „Administrator”.
Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych (IOD), z którym można kontaktować się we wszystkich sprawach związanych z ochroną danych osobowych za pomocą komunikacji elektronicznej na adres ochronadanych@pkwk.org lub na adres korespondencyjny Administratora.
Cele i podstawy prawne przetwarzania 
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu:
a) przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, jego rozstrzygnięcia, dokumentowania jego prowadzenia oraz archiwizacji całości dokumentacji, a także w celu zawarcia i realizacji umowy będącej wynikiem powyższego postępowania na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w związku z przepisami ustawy z dnia 11 września 2019 prawo zamówień publicznych,
b) ewentualnego dochodzenia roszczeń lub obrony przed roszczeniami, co stanowi prawnie uzasadniony interes Administratora lub osób trzecich (zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. e RODO).
Okres przechowywania 
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wynikający z przepisów prawnych w zakresie obowiązków archiwizacyjnych Administratora ukształtowanych na gruncie ustawy o narodowym zasobie archiwalnym. Okres ten liczony jest od początku roku kalendarzowego następującego po roku, w którym zakończono sprawę i wynosi odpowiednio:
a. dla dokumentacji powstałej w ramach krajowych zamówień publicznych - 5 lat,
b. dla dokumentacji powstałej w ramach unijnych zamówień publicznych - 10 lat,
c. dla umów zawartych w wyniku procedur zamówień publicznych wraz z całością dokumentacji związanej z ich realizacją wynosi 10 lat. 
Odbiorcy danych
Odbiorcami przetwarzanych danych osobowych mogą być podmioty, z którymi Administrator zawarł stosowne umowy w zakresie np. usług informatycznych, prawnych, archiwizacyjnych, doradczych oraz podmioty uprawnione do uzyskania danych na podstawie obowiązujących przepisów prawa.
Odbiorcami przetwarzanych danych osobowych będą także podmioty, którym ze względu na publiczny charakter postępowań o zamówienia publiczne zostanie udostępniona dokumentacja, w oparciu o art. 18 oraz art. 74 ustawy z dnia 11 września 2019 r. prawo zamówień publicznych.
Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będzie również jako odrębny Administrator Prezes Urzędu Zamówień Publicznych z siedzibą w Warszawie (02-676) przy ul. Postępu 17A, w związku z korzystaniem przez Polski Klub Wyścigów Konnych z Platformy e-zamówienia dostępnej pod adresem: https://ezamowienia.gov.pl/pl/ do prowadzenia postępowań o zamówienia publiczne.
Prawa osób fizycznych
Na zasadach opisanych w RODO, posiada Pani/Pan następujące prawa:
a) dostępu do treści swoich danych oraz żądania ich kopii (art. 15 RODO),
b) żądania sprostowania swoich danych osobowych (art. 16 RODO), z zastrzeżeniem, że realizacja powyższego prawa nie może wiązać się ze zmianą wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, dokumentacji prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (w szczególności protokołu i jego załączników) czy umowy, jeżeli zmiana byłaby niezgodna z przepisami prawa zamówień publicznych,
c) żądania ograniczenia przetwarzania danych (art. 18 RODO), z zastrzeżeniem, że prawo do ograniczenia przetwarzania nie ma zastosowania w odniesieniu do przechowywania, w celu zapewnienia korzystania ze środków ochrony prawnej lub w celu ochrony praw innej osoby fizycznej lub prawnej, lub z uwagi na ważne względy interesu publicznego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego,
d) prawo do sprzeciwu
Nie przysługuje Pani/Panu:
a. prawo do usunięcia danych osobowych (z względu na art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO),
b. prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO.
W celu realizacji swoich praw prosimy o kontakt z Administratorem na adres mailowy lub listownie na adres siedziby Administratora.
Każda osoba fizyczna posiada również prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeśli uzna, iż przetwarzanie danych osobowych jej dotyczących narusza przepisy RODO.
Informacja o wymogu/dobrowolności podania danych
Podanie danych osobowych w związku z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego jest obowiązkiem ustawowym wynikającym z przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. prawo zamówień publicznych i jest niezbędne dla uczestnictwa w powyższym postępowaniu. 
Informacja o braku profilowania i przekazywaniu danych poza EOG
Pani/Pana dane osobowe nie będą poddawane zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji w tym profilowaniu oraz nie będą przekazywane poza teren Europejskiego Obszaru Gospodarczego.




