ZAPYTANIE OFERTOWE
na usługę malowania sanitariatów w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego Województwa Łódzkiego w Piotrkowie Trybunalskim

Zamawiający:
Województwo Łódzkie/Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego Województwa Łódzkiego w Piotrkowie Trybunalskim, ul. Ks. Piotra Skargi 3, 97-300 Piotrków Trybunalski
Przedmiot zamówienia:
Usługa malowania sanitariatów.
Przedmiot zamówienia obejmuje w szczególności:
1. Przygotowanie pomieszczenia do malowania – demontaż kratek zabezpieczających oświetlenie, zabezpieczenie przez osłonięcie (w tym: demontaż i ponowny montaż włączników, gniazd sieciowych), zabezpieczenie podłóg i innych urządzeń przed ewentualnym zanieczyszczeniem lub zniszczeniem.
2. Dostarczenie farb oraz materiałów do wyrównania powierzchni ścian.
3. Odpowiednie zabezpieczenie ościeżnic, okien, drzwi.
4. Przygotowanie powierzchni tynków pod malowanie ze szpachlowaniem nierówności, pęknięć ścian, likwidacja przebarwień.
5. Przygotowanie powierzchni tynków pod malowanie (gruntowanie powierzchni)
6. Malowanie farbą akrylową lub lateksową koloru białego (sufit i ściany) do uzyskania pełnego pokrycia. 
7. wymiana kratek wentylacyjnych.
8. wymiana oświetlenia na nowoczesne i energooszczędne. 
Opis pomieszczenia w którym wykonane zostanie malowanie:
 3 sanitariaty o powierzchni odpowiednio: I piętro budynku - 33,20 m2 – 2 pomieszczenia, parter budynku – 16 m2 – jedno pomieszczenie. Całość sufity – 82,4 m2, ściany 76 m2.
Inne warunki zamówienia:
Usługa  stanowiąca  przedmiot  niniejszego  zapytania  ofertowego  musi być wykonana zgodnie  z  przepisami  prawa,  w  tym  prawa  budowlanego,  Polskimi  Normami  oraz  sztuką budowlaną.
Wszystkie materiały wykorzystane podczas prac musza posiadać odpowiednie atesty.
Wykonawca zobowiązany jest do wykonywania wszystkich działań związanych z realizacją niniejszego zamówienia zgodnie z przepisami BHP.
Wszystkie prace winny być wykonane przez osoby posiadające odpowiednią wiedzę                                  i umiejętności w danym zakresie.
Zamawiający może zamknąć postępowanie bez wybrania oferty lub wybierze jedynie część przedmiotu zamówienia, w przypadku, gdy żadna ze złożonych ofert nie odpowiada warunkom określonym przez Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie także prawo anulowania zapytania ofertowego bez podania przyczyny.
Termin realizacji zamówienia:
w okresie od 21.08.2023 r – 29.08.2023 r.
Kryterium wyboru oferty:
Cena 100%
Forma płatności:
Wywiązanie się z zawartej umowy będzie skutkować wystawieniem faktury. Płatność będzie dokonana w ciągu 14 dni od otrzymania faktury przez Zamawiającego.
Ofertę można przesłać listownie  na adres: Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego WŁ w Piotrkowie Trybunalskim, ul. Ks. Piotra Skargi 3, 97-300 Piotrków Trybunalski lub e-mail: s.gorecki@policealna.org.pl 
nie później niż do dnia 21.08.2023 r. do godziny 9.00

Oferty złożone po tym terminie nie będą brane pod uwagę.
Zamawiający zastrzega sobie możliwość odstąpienia od realizacji zadania, z przyczyn których nie można przewidzieć w chwili ogłoszenia zapytania ofertowego.
Niniejsze rozeznanie cenowe nie jest ogłoszeniem w rozumieniu ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity z 2022r., poz.1710 ze zm.)


