Klauzula informacyjna w związku z przetwarzaniem danych osobowych dla osób
kontaktujących się z Placówką Opiekuńczo-Wychowawczo Socjalizacyjną w Ciechanowie

Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej jako: „RODO"), informujemy Panią/Pana o sposobie i celu w jakim przetwarzamy Pani/Pana dane osobowe, a także o przysługujących Pani/Panu prawach wynikających z RODO.

Administrator danych i osoba odpowiedzialna za przetwarzanie danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza Socjalizacyjna w Ciechanowie, ul. Krucza 32a, 06-400 Ciechanów (zwana dalej: „POWS”), reprezentowana przez Dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Socjalizacyjnej w Ciechanowie, biuro@powsciechanow.pl, +48 451 076 260.

POWS wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych pod adresem e-mail: rodo@powsciechanow.pl lub za pomocą poczty tradycyjnej.


Cel przetwarzania Pani/Pana danych osobowych i podstawa prawna przetwarzania
Przetwarzamy Pani/Pana dane osobowe (w tym dane szczególnej kategorii) zgodnie z postanowieniami RODO i polskiej ustawy o ochronie danych osobowych. Dane osobowe przetwarzane są w celu realizacji zadań POWS w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, tj. dla wypełnienia obowiązków prawnych (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) lub wykonywania zadań realizowanych w interesie publicznym (art. 6 ust. 1 lit. e RODO) – na potrzeby niniejszego przetwarzania danych celem jest kontakt z interesantem.

Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcą Państwa danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do ich uzyskania na podstawie obowiązujących przepisów prawa w ramach konkretnego postępowania, pracownicy POWS, jednostki prowadzące działalność pocztową oraz podmioty, z którymi Administrator zawarł umowy powierzenia danych (w tym dostawcy oprogramowania, systemów informatycznych, obsługi prawnej) przy czym takie podmioty przetwarzają dane na podstawie umowy powierzenia danych podpisanej z POWS, zgodnie z poleceniami POWS oraz pod warunkiem zachowania poufności.

Czas przechowywania danych osobowych
Dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, w zależności od treści sprawy w której nastąpił kontakt z Panią/Panem dane będą przetwarzane zgodnie z przydzieloną kategorią akt i okresem archiwizacji danej sprawy. 

Prawa przysługujące Pani/Panu w związku z przetwarzaniem danych osobowych
Ma Pani/Pan prawo do:
· żądania dostępu do swoich danych osobowych oraz do ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych osobowych lub do ich usunięcia,
· wniesienia w dowolnym momencie sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych z przyczyn związanych z Pani/Pana szczególną sytuacją, gdy POWS przetwarza dane do celów wynikających z prawnie uzasadnionych interesów (art. 21 ust. 1 RODO),
· wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w przypadku uznania, iż przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy RODO.

Niepodanie danych uniemożliwi kontakt w wybranej przez Państwa sprawie. 

