Załącznik nr 3
Do zapytania ofertowego                                                                                                                                                                                                                           na dostawę wyposażenia w ramach Rządowego Programu                                                                                                                                „LABORATORIA PRZYSZŁOŚCI”





OŚWIADCZENIE WYKONAWCY


W związku z udziałem w zapytaniu ofertowym na wykonanie zamówienia publicznego na dostawę wyposażenia w ramach Rządowego Programu „Laboratoria Przyszłości” dla Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 14 im. Orląt Lwowskich                          w Ostrowcu Świętokrzyskim, osiedle Stawki 35  w okresie od 22.07.2022r.                            do 31.08.2022r. 

oświadczam:

że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 7 ust.1 ustawy                        z dnia 13 kwietnia 2022r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz.U. z 2022r. poz.835);

Prawdziwość powyższych danych potwierdzam własnoręcznym podpisem, świadom odpowiedzialności karnej z art. 297 k.k.




----------------------------------------                                             ---------------------------------------                                                                                                                    miejscowość, data                                                                                                                                    podpis Wykonawcy









[bookmark: _GoBack]* w  przypadku oferty wspólnej - oświadczenie musi zostać złożone przez każdego z partnerów z osobna.
