KOMUNIKAT
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w  Kolbuszowej informuje, że osoby potencjalnie narażone w związku z powrotem z obszarów utrzymującej się transmisji wirusa SARS-CoV-2 proszone są wyłącznie o kontakt telefoniczny z numerem 172271150 w godz. 7.30 -15.05, a poza godzinami urzędowania z numerem alarmowym 606946473 Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Kolbuszowej celem objęcia nadzorem epidemiologicznym. 
 
 Zachęcamy do zapoznania się z informacjami zamieszczanymi  na stronie internetowej Głównego Inspektoratu Sanitarnego pod adresem www.gis.gov.pl, m.in. „Komunikat dla podróżujących”, „Zasady postępowania epidemiologicznego i medycznego w związku z ryzykiem zawleczenia na obszar Polski nowego koronawirusa (SARS-CoV-2)” oraz „Zasady postępowania w PODRÓŻY LOTNICZEJ oraz w portach lotniczych w związku z ryzykiem zawleczenia na obszar Polski nowego koronawirusa (SARS-CoV-2)”. Zachęcamy również do odwiedzania strony Głównego Inspektoratu Sanitarnego na Facebooku, gdzie zamieszczane są najnowsze informacje.
 
Dodatkowo informujemy, że Narodowy Fundusz Zdrowia uruchomił całodobową infolinię o postępowaniu w sytuacji podejrzenia zakażenia koronawirusem. Nr infolinii to: 800 190 590.
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