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3. Dane podstawowe

3.1. Podstawa opracowania i zakres opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny branży elektrycznej dotyczący modernizacji instalacji elektrycznej w dziale preparatyki i ekspedycji Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Wałbrzychu.

3.2. Zakres opracowania

W zakres opracowania wchodzą:

-  wymianę istniejącej rozdzielnicy oddziałowej w piwnicy RP,

- budowę tras kablowych dla nowych linii zasilających projektowane rozdzielnice TE-1-TE2 oraz budowę tras kablowych dla gniazd wtyczkowych zlokalizowanych w pomieszczeniach objętych modernizacją.

- budowę wewnętrznych linii zasilających do rozdzielnic TE-1 - TE-4

- budowę gniazd wtyczkowych jedno- i trójfazowych

3.3. Przepisy i normy

[1]. PN-HD 60364-4-41:2017-09 Instalacje elektryczne niskiego napięcia -- Część 4-41: Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa -- Ochrona przed porażeniem elektrycznym

[2]. PN-HD 60364-5-52:2011 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego. Obciążalność prądowa długotrwała przewodów.”;

[3].  PN-76/E-05125 „Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa”;

[4]. Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dn. 12 kwietnia 2002 ( Dz. U. Nr 75 z dn. 15 czerwca 2002 r. Poz. 690 ). w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.
[5]. Ustawa z dnia 7 lipca 1994r, prawo budowlane z późniejszymi zmianami
4. Stan istniejący

Obiekt należący do Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Wałbrzychu wyposażony jest w czynną i sprawną instalację elektryczną. W związku z doposażeniem pomieszczeń działu preparatyki i ekspedycji w urządzenia przeznaczone do przygotowania i przechowywania pobranej krwi takie jak lodówki, zamrażarki, wstrząsarki, inkubatory, itp. konieczne są zmiany w instalacji elektrycznej w tych pomieszczeniach w celu optymalnego rozmieszczenia urządzeń oraz podwyższenia niezawodności ich działania poprzez właściwe rozłożenia obciążeń elektrycznych w istniejącej instalacji elektrycznej w celu zapobiegania przed przeciążeniem i niespodziewanym wyłączeniem urządzeń z pracy.

4.1. Główna rozdzielnica oddziałowa w piwnicy RP
Istniejąca rozdzielca oddziałowa w piwnicy zasilana jest rozdzielnicy głównej budynku kablem YAKY 4x120mm2, który spełnia wymagania pod względem obciążalności długotrwałej dla istniejących w piwnicy instalacji elektrycznych oraz projektowanych nowych podrozdzielnic TE-1 do TE-4 dla urządzeń medycznych.

W związku z tym, że rozdzielnica ta posiada stare typu wyłączników oraz bezpieczników oraz brakiem miejsca na podłączenie nowych zabezpieczeń dla projektowanych rozdzielnic TE-1 do Te-4 zachodzi konieczność jej wymiany.

W związku z tym istniejącą rozdzielnicę należy zdemontować, istniejące obwody sukcesywnie odłączać od zabezpieczeń i starannie oznaczać ponieważ po zdemontowaniu rozdzielnicy oraz zabudowie nowej wg rysunków nr E11-E13 instalacje odbiorcze należy ponownie podłączyć.

W chwili obecnej rozdzielnica zajmuje wnękę o wymiarach 74x95 cm, po zdemontowaniu urządzeń i obudowy wnękę należy  przystosować do wymiarów nowej szafki. 

Nowa szafa w zakresie istniejących obwodów odbiorczych została zaprojektowana na podstawie informacji znajdujących się na drzwiach bocznych rozdzielnicy z wcześniejszym potwierdzeniem czy zawarte informacje pokrywają się z rzeczywistością. Ostateczna weryfikacja obwodów może nastąpić jedynie po odłączeniu istniejących obwodów elektrycznych co wymaga wyłączenia zasilania podczas modernizacji.

W związku z wyłączeniem i wymianą rozdzielnicy należy zapewnić ciągłość zasilania dla rozdzielnicy elektrycznej znajdującej się po drugiej stronie schodów wejściowych do piwnicy, z której w chwili obecnej zasilane są pracujące urządzenia medyczne i nie ma możliwości przerywania ich pracy.

W związku z tym, na czas modernizacji w piwnicy należy zabudować tymczasową zestaw remontowy elektryczny z dwoma gniazdami 400V 32A oraz trzema gniazdami 230V. Przykładowa skrzynka poniżej 
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w celu zapewnienia ciągłości zasilania dla wspomnianej skrzynki oraz rozdzielnicy kotłowni oraz rezerwą na podłączenie innych niezbędnych urządzeń.

Niniejszy zestaw remontowy należy tymczasowo zasilić kablem typu H07RN-F (OnPD) 5x10. Kabel wyprowadzić z rozdzielnicy głównej. W rozdzielnicy głównej zabudować rozłącznik bezpiecznikowym z wkładkami bezpiecznikowymi 63A gG.

Zestaw remontowy w piwnicy zamontować w miejscu dogodnym do podłączenia niezbędnych obwodów odbiorczych, które w chwili obecnej znajdują się w rozdzielnicy, która podlega wymianie.

Nową rozdzielnicę w piwnicy należy wykonać w oparciu o rys. E-11-E13. Częściowo wykorzystać istniejący otwór, który należy powiększyć do wymaganych wymiarów nowej szafki.

4.2. Budowa tras kablowych
Dla potrzeba nowych linii zasilających do projektowanych rozdzielnic TE-1 do TE-4, które zostaną zainstalowane w poszczególnych pomieszczeniach na parterze należy wykonać trasy kablowe. Trasy kablowe należy wykonać zgodnie z rys. 1E. W przypadku miejsc, w których zlokalizowane są istniejące rurociągi lub okablowanie dokonać ewentualnych korekt w przebiegu tras.

Trasy kablowe należy wykonać za pomocą koryt stalowych KGR o szer. 50mm i wysokości „burty” 42mm.

Trasy mocować do sufitu lub ścian za pomocą dedykowanych uchwytów systemowych.

Przykład podwieszania tras pokazano na poniższych rysunkach.
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trasy kablowe montować możliwie najbliżej stropu.
4.3. Wewnętrzne linie zasilające rozdzielnice TE-1-TE4
W uprzednio przygotowanych trasach kablowych opisanych w punkcie 4.3. układać linie zasilające projektowane rozdzielnice TE-1 – TE-4. Linie zasilające wykonać kablami typu YKYżo 5x6mm2. Przy przejściach przez ściany lub stropy kable zabezpieczyć przepustami kablowymi śr. 25mm dla każdego kabla wykonanymi z rury PCV RL 25mm.

Linie zasilające zabezpieczyć w projektowanej rozdzielnicy piwnicy rozłącznikami bezpiecznikowymi typu R303 63A z wkładkami bezpiecznikowym zgodnymi z informacjami podanymi na schemacie rozdzielnicy RP (rys. E11 i E12).

4.4. Rozdzielnice oddziałowe TE-1 oraz TE-4
Na planie instalacji parteru wskazano lokalizację projektowanych rozdzielnic TE-1 do TE-4. Lokalizacja rozdzielnic została wybrana ze względu na lokalizację gniazd odbiorczych w danych pomieszczeniach, dostępnego miejsca w pomieszczeniach na chwilę obecną oraz dogodności doprowadzenia kabli zasilających z poziomu piwnicy. 

Rozdzielnice elektryczne należy wykonać w obudowach natynkowych o stopniu szczelności IP65. Zestawienie wyposażenia dla każdej z projektowanych rozdzielnic została przedstawione na schematach jednokreskowych rozdzielnic, na rysunkach elewacji przedstawiono rozmieszczenie zabezpieczeń.

Rozdzielnice montować w taki sposób, aby dolna krawędź szafki znajdowała się na wysokości 140cm od poziomu posadzki.

4.5. Prowadzenie instalacji odbiorczych
W związku z minimalizacją szkód budowlanych w czynnych pomieszczeniach zdecydowano o wykonaniu instalacji odbiorczych jako natynkowe.

Instalacje należy układać w korytach PCV montowanych bezpośrednio do ścian pomieszczeń. Przekrój koryt należy dobrać odpowiednio do ilości znajdujących się w korytach przewodów na poszczególnych odcinkach. Na rysunku E-1 wskazano typy koryt w poszczególnych pomieszczeniach.

Przed przystąpieniem do robót należy bezwzględnie sprawdzić długości odcinków koryta do zamontowania.

Wysokość prowadzenia koryt ustalić z działem technicznym Centrum Krwiodawstwa oraz użytkownikami pomieszczeń.

Instalację odbiorczą zakończyć gniazdami natynkowymi montowanymi na adapterach natynkowych w celu estetycznego połączenia styku koryto-gniazdo.

Wysokość gniazd w poszczególnych pomieszczeniach uzgodnić z użytkownikami.

4.6. Ochrona przeciwprzepięciowa
Zgodnie z wymaganiami normy PN-HD 60364-4-443:2016-03 Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa -- Ochrona przed zaburzeniami napięciowymi i zaburzeniami elektromagnetycznymi -- Ochrona przed przejściowymi przepięciami atmosferycznymi lub łączeniowymi w rozdzielnicy RP należy zabudować ochronnik przeciwprzepięciowy 4P typ II w celu ochronny urządzeń przed przepięciami.

4.6. Ochrona przeciwporażeniowa
Układ sieci dla projektowanej instalacji elektrycznej TN-S.

W rozdzielnicy RP dokonać rozdziału punktu PEN na PE i N. Punkt PE uziemić. Wymagana rezystancja uziemienia <10Ω.

Jako środki ochrony przeciwporażeniowej przyjęto:

· ochrona podstawowa – izolowanie części czynnych

· ochrona dodatkowa – samoczynne wyłączenie zasilania 

4.5. Uwagi ogólne
Prace polegające na modernizacji istniejących instalacji elektrycznych zgodnie z obowiązującą ustawą prawo budowlane nie wymagają decyzji o pozwoleniu na budowę oraz nie wymagają zgłoszenia.

Bilans mocy całego obiektu nie ulega zmianie i nie ma potrzeby występowania o zwiększenie mocy przyłączeniowej do dystrybutora.

Bilans mocy poszczególnych rozdzielnic przedstawiono na schematach poszczególnych rozdzielnic.

Po zakończeniu prac opracować dokumentację powykonawczą w skład której wchodzić powinny następujące elementy:

· opis powykonawczy wykonanych prac

· rysunki powykonawcze z naniesionymi aktualnymi przebiegami koryt stalowych i koryt PCV, lokalizacją rozdzielnic TE-1 – TE-4 oraz lokalizacją gniazd.

· pomiary elektryczne po montażowe: pomiar rezystancji uziemienia punktu PEN w rozdzielnicy RP, pomiar rezystancji kabli i przewodów, pomiary skuteczności ochrony przeciwporażeniowej poprzez samoczynne wyłączeni zasilania oraz pomiary zamontowanych wyłączników różnicowoprądowych.

· karty katalogowe i dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie zabudowanych materiałów

· oświadczenie kierownika robót

· wyniki badań zaprotokołować i dołączyć do dokumentów odbiorowych.

Wszystkie prace instalacyjne należy wykonać zgodnie z ustawą Prawo Budowlane oraz obowiązującymi przepisami i normami branżowymi, przy zachowaniu zasad   BHP i wymagań p.poż.

4.9. Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

Realizacja niniejszego opracowania wymaga zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury ogłoszonym w Dz. U. Nr 120 z dnia 23.06.2003 sporządzenia planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ponieważ występują roboty przy wykonywaniu których istnieje ryzyko upadku z wysokości powyżej 5,0 m i nie tylko.

Opracował:

mgr inż. Robert Załęcki
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