Rada Miejska w Sośnicowicach
Nadzwyczajna Sesja Rady Miejskiej

Protokół nr XXXII 
w dniu 31 lipca 2017 
Obrady rozpoczęto 31 lipca 2017 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:30 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 10 członków.
Obecni:

1. Regina Bargiel
2. Adam Dyszka
3. Józef Glagla
4. Henryk Goldman
5. Brygida Hosz
6. Maciej Kozubski
7. Barbara Ludwig
8. Anna Margoś-Lisik
9. Klaudiusz Matysik
10. Irena Musioł
11. Lucyna Tischbierek
12. Maria Waliczek
13. Andrzej Wiaderny
14. Bernard Wilczek
15. Małgorzata Wosiek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXII Sesji Rady Gminy. Uroczyście powitała wszystkich radnych, radnych powiatowych, sołtysów, gości i przedstawicieli Urzędu. Po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż w posiedzeniu w chwili obecnej  uczestniczy 9 radnych, wobec powyższego stwierdziła quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Następnie zamierzała przedstawić  program sesji ale o głos poprosił radny Kozubski


Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Kozubskiemu

Radny Kozubski „chciał wyjaśnić kwestie, bo w materiale we wniosku o zwołanie sesji – Burmistrz występuje o zwołanie sesji  w terminach , radni zawiadomieni w terminie .Proszę mi wytłumaczyć bo na tablecie mam nadzwyczajna sesja , jest to zwyczajna sesja , więc dlaczego użycie słowa nadzwyczajna” .

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek Burmistrza i musi się odbyć w ciągu siedmiu dni od daty złożenia wniosku przez Pana Burmistrza.

Radny Kozubski – Pani Przewodnicząca – wszystkie które się odbywają na wniosek czy iluś czy ¼ rady bo tak mówi ustawa mają być zwołane do 7 dni . Inny przepis mówi że do 6-ciu dni zawiadomienie wysłane, wszystko jest normalnie. Czy nazywanie nadzwyczajnym ma jakiś cel czy nie ma celu.

Przewodnicząca Rady powtórzyła że jest to sesja nadzwyczajna , że trzeba się zmieścić w ciągu siedmiu dniu. Na sesję zwyczajną jest okres powiadomienia i dostarczenia materiałów w ciągu siedmiu dni ale ta sesja nie musi się odbywać w terminie  tych siedmiu  dni.

Radny Kozubski powiedział, że czy to jest sesja nadzwyczajna to ustalą właściwe  organy, natomiast każda sesja powinna być zwołana zgodnie z zapisem art. 20 do  7 dni. Bo sesje sa zwoływane albo na wniosek Burmistrza albo na wniosek 4 radnych w naszym przypadku.
Przewodnicząca Rady poprosiła wszystkich radnych o naciśnięcie przycisku Kworum, ponieważ doszedł radny Wiaderny co oznacza że w sesji bierze udział 10 ciu radnych.
Następnie odczytała Przewodnicząca  wniosek Burmistrza wraz z zaproponowanym porządkiem obrad.

Sośnicowice dn. 25.07.17r.

WNIOSEK O ZWOŁANIE SESJI RADY MIEJSKIEJ

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jedn. Dz.U.2016.446  ze zm.) wnoszę o zwołanie sesji Rady Miejskiej w Sośnicowicach na dzień 31.07.2017 r. przypadający w ciągu 7 dni od złożenia niniejszego wniosku.

Proponowany porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Zmiany w planie zadań i budżecie gminy Sośnicowice na rok 2017

5.
Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał:

1) DRUK NR VII/XXXII/1/2017-projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu Gminy Sośnicowice na  rok 2017  





Nr XXXII/261/2017

2) DRUK NR VII/XXXII/2/2017-projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy 

    Finansowej Gminy Sośnicowice na lata  2017-2021

Nr XXXII/262/2017

6. Zamknięcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Rady zapytała czy ktoś z radnych ma uwagi. Zgłosił się radny Kozubski, został mu udzielony głos.

Radny Kozubski powiedział, że to jest porządek obrad, który zaproponował wnioskodawca, Pan Burmistrz. Na tablecie nie wiedzę czy Pani Przewodnicząca nie zmieniła porządku obrad, nie dodając do niego punktów, które są obowiązkowe a mianowice punktu: odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnego.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że nie zmieniła punktu dodając punkt: interpelacje wnioski i zapytania i punktu : odpowiedzi na interpelacje, we wniosku takich punktów nie było.

Radny Kozubski zapytał jak Pani Przewodnicząca zamierza dalej realizować zapis w którym powiadomiła mnie Pani w piśmie , że odpowiedzi na pytania otrzymam na następnej sesji

Przewodnicząca Rady powiedziała, że odpowiedzi na pytania Pan Kozubski otrzyma na kolejnej zwyczajnej sesji ponieważ ta sesja jest sesja nadzwyczajną
Radny Kozubski zapytał, czy w takim razie Pani Przewodnicząca uważa tą sesję jako nadzwyczajną.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że według obowiązujących przepisów tak uważa.

Przewodnicząca Rady zapytała kto jest za przyjęciem programu sesji.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad. . 
Wyniki głosowania
Za: 9, Wstrzymuję się: 0, Przeciw: 1, NIEOBECNI: 5, BRAK GŁOSU: 0

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji
Przewodnicząca zapytała czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu z obrad poprzednie sesji tj. z dn. 11.07.2017 r. Uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
Wyniki głosowania
Za: 9, Wstrzymuję się: 1, Przeciw: 0, NIEOBECNI: 5, BRAK GŁOSU: 0

4. Zmiany w planie zadań i budżecie gminy Sośnicowice na rok 2017

Zmiany w planie zadań przedstawiła Burmistrz.

Burmistrz powiedział, że odnośnie wniosku dotyczącego budowy kanalizacji w Łanach Wielkich, który został złożony, został tam znaleziony błąd, który naszym zdaniem nie jest błędem. Został złożony protest, który nie został przyjęty. Trzeba raz jeszcze składać dokumenty do następnego konkursu. W ramach tego wniosku muszą zostać zmienione pewne brzmienie niektórych dokumentów a chodzi głównie o plan zadań inwestycyjnych. Muszą zostać zmienione lata realizacji tego przedsięwzięcia i to jest głównym powodem do tego aby sesja się odbyła bo gdyby nie zostało to zrobione to ta uchwała poprzednia nie dawała by możliwości złożenia kompletnego wniosku na dofinansowanie tego zadania. Realizacja zadania przesunie się na lata 2018-2020.

Kolejna zmiana dotyczy działu 801 Oświata i wychowanie, chodzi o pracownię w szkole podstawowej w Bargłówce , przerzut z § 4210 do § 6060 środki na zakup dygestorium. 

Dział 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska. Rada Sołecka w Smolnicy Rada Sołecka otrzymała dofinansowanie na obsadzenie krzewami ozdobnymi skarpy. Dokładamy jeszcze raz tyle środków, czyli w § 4210 będzie kwota 5 270 zł a § 4300  6 000 zł.

Dział 926 Kultura fizyczna, zwiększenie środków na zadanie uzbrojenie terenu boiska sportowego w Rachowicach w wodę i energię elektryczną.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś pytania do Pana Burmistrza, pytań nie było. Poprosiła o przedstawienie zmian przez Skarbnika . 
Skarbnik powiedział, te zadania o których mówił Pan Burmistrz i które są powodem zwołania dzisiejszej sesji  dotyczą tak jak Pan Burmistrz wspomniał dotyczą zarówno  roku 2017,jak i w WPF-ie lat przyszłych 2018,2019 i 2020 po wydatkach  łącznie 9 860,00 zł w tym w poszczególnych latach dofinansowanie zostało wprowadzone po dochodach .
Kolejne  zmiany to
1. Zmiany w Radach Sołeckich - przeniesienie. 

2. Przeniesienie środków między Przedszkolem w Sośnicowicach a GZOPO w ramach tego samego działu.

3. Decyzje Woj. na dofinansowanie zakupów podręczników szkolnych, łącznie na sumę  97 163,53 w rozbiciu na szkoły podstawowe i gimnazjum
4. Na poprzedniej sesji wprowadzone zostało 2 000 zł po dochodach dla Kozłowa ponieważ otrzymali nagrodę i dokładamy z naszej strony dodatkowe 2000 zł.

5. Decyzja Wojewody zwiększająca rozdział dodatki mieszkaniowe 1 215,29 zł.

6. Decyzja Wojewody  Pomoc Społeczna, rozdział 85219 kwota 16 446 zł.

7. Decyzja Wojewody, rozdział 85216 zasiłki stałe w kwocie 796 00 zł.

8. Decyzja Wojewody na kwotę 1 220 dla Rady Sołeckiej w Smolnicy, z naszej strony drugie 1 220 zł a resztę Rada Sołecka przeniosła z swoich innych środków gromadzonych w innym dziale. 

9. Przesunięcie 10 000 zł z usług na zakup energii.

10. Wydzielone rachunki jednostek oświatowych. Należy utworzyć przy szkole podstawowej w Sośnicowicach rachunek dochodów własnych ponieważ rachunek dla gimnazjum w sposób naturalny musi przenieść się do nowej jednostki. Pochodną uchwały budżetowej jest konieczność zmian w WPF-ie. 
5. Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał:

a) Druk Nr VII/XXXII/1/2017projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu Gminy Sośnicowice na rok 2017
O głos poprosił Radny Kozubski.

Radny Kozubski zadał pytanie kiedy i z jakim wynikiem ten projekt uchwały był procedowany przez Komisję Budżetu i jak jest opinia. 

Skarbnik powiedział, że nie rozumie pytania bo jak każda z uchwał jest proponowana przez Burmistrza i stosowna komisja może ale nie musi jej opiniować. Jednym z elementów sesji nadzwyczajnej polega, że procedowanie może odbyć się na sesji, bez konieczności wzywania komisji. Na tak sformułowane pytanie Skarbnik nie potrafił odpowiedzieć w jakim trybie komisja obradowała.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w ciągu tych siedmiu dni  żadna komisja nie obradował. Zapytała czy ktoś ma jeszcze jakieś pytanie, pytań nie było. 

Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXII/1/2017projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu Gminy Sośnicowice na rok 2017. 
Wyniki głosowania
Za: 9, Wstrzymuję się: 1, Przeciw: 0, NIEOBECNI: 5, BRAK GŁOSU: 0


b) Druk Nr VII/XXXII/2/2017 projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2017-2021
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXII/2/2016 projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2017-2021. 

Wyniki głosowania
Za: 9, Wstrzymuję się: 1, Przeciw: 0, NIEOBECNI: 5, BRAK GŁOSU: 0

6. Zakończenie obrad
Program sesji został wyczerpany Przewodnicząca Rady zamknęła XXXII sesję Rady Miejskiej w Sośnicowicach.



 

Przewodniczący
Rada Miejska w Sośnicowicach

 


Przygotował(a): Adam Szczesny



Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

Informuję iż na podstawie  § 5 ust. 8 rozdz. II Regulaminem Pracy Rady Miejskiej stanowiącego załącznik Nr 4 do Statutu Gminy Sośnicowice oraz §15 ust. 3  Statutu Gminy Sośnicowice przyjętego Uchwałą Nr XXII/240/2009 z dn. 09.06.2009 z późn. zm.,zwołuję na wniosek Burmistrza z dn. 25.07.17r.

WNIOSEK O ZWOŁANIE SESJI RADY MIEJSKIEJ

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jedn. Dz.U.2016.446  ze zm.) wnoszę o zwołanie sesji Rady Miejskiej w Sośnicowicach na dzień 31.07.2017 r. przypadający w ciągu 7 dni od złożenia niniejszego wniosku.

Proponowany porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Zmiany w planie zadań i budżecie gminy Sośnicowice na rok 2017

5.
Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał:

1) DRUK NR VII/XXXII/1/2017-projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu Gminy Sośnicowice na 

    rok 2017  







Nr XXXII/261/2017

2) DRUK NR VII/XXXII/2/2017-projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy 

    Finansowej Gminy Sośnicowice na lata  2017-2021

Nr XXXII/262/2017

6. Zamknięcie obrad.

Sesję Nr XXXII Rady Miejskiej w Sośnicowicach VII kadencji która odbędzie się dnia 31.07.2017 r. o godz. 15:00 w sali konferencyjnej Gminnego Centrum Społeczno Kulturalnego 

w Sośnicowicach przy ul. Szprynek 1.
Protokół XXXII sesji Rady Miejskiej w Sośnicowicach z dnia 31.08.2017
Strona 4

