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Rada Miejska w Sośnicowicach
Sesja - Radni

PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2018

z sesji Rady Miejskiej w Sośnicowicach

z dnia 15.02.2018


Obrady rozpoczęto 15 lutego 2018 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:40 tego samego dnia.

Przewodnicząca Rady – witam wszystkich  zgromadzonych na dzisiejszej sesji. Przede wszystkim witam Radę Miejską, witam Panią pełniącą funkcję Burmistrza Panią Ewę Waliczek wraz z pracownikami urzędu, witam państwa zaproszonych, dyrektorów szkół, przedszkoli, jednostek organizacyjnych, radnych powiatowych, Pana Dyr. Ośrodka zdrowia, Pana mecenasa – prawnika obsługującego nasz urząd i Radę. Jest z nami również delegacja    z Rady Miasta Pyskowice która właściwie przyjechała w celu zapoznania się z naszym funkcjonowaniem programu E-sesja i są dzisiaj naszymi gośćmi. Szanowni państwo otwieram XXXVII sesję Rady Miejskiej , szanowni państwo po przykrym zdarzeniu jakie nas dotknęło w czasie tej kadencji ponieważ 25 grudnia 2017 r. zmarł dotychczasowy Burmistrz Marcin Stronczek bardzo proszę abyśmy minutą ciszy uczcili pamięć Burmistrza, dziękuję bardzo. Przed przystąpieniem do przedstawienia  porządku obrad dzisiejszej sesji chciałabym  przywitać i poprosić Panią Ewę Waliczek  pełniącą funkcję Burmistrza by w paru zdaniach powiedziała właściwie zaprezentowała się nam, bo nie było właściwiej jeszcze takiej okazji,  żeby oficjalnie poznać osobę którą tutaj Pan Wojewoda wraz z Panem Prezesem Rady Ministrów nam przysłał , proszę bardzo.
Pełniąca funkcję Burmistrza Ewa Waliczek 
– dziękuję za głos, witam serdecznie radnych, pracowników urzędu, przybyłych gości i mieszkańców. Dziś stoję przed państwem jako osoba wyznaczona do zarządzania gminą Sośnicowice do czasu wyborów samorządowych. Zapewniam wszystkich mieszkańców, iż dobro oraz rozwój Sośnicowic jest dla mnie bardzo ważne, chcę w tym miejscu zaprosić radnych  miasta jak i mieszkańców do współpracy oraz wspólnej inicjatywy na rzecz naszej gminy. Chciałabym państwa zapewnić że doceniam zaangażowanie osób pracujących na gminie i obdarzam ich dużym zaufaniem będę kontynuować strategię Pana Burmistrza Marcina Stronczka . Na ten rok przytoczę kilka zadań do wykonania a mianowicie : 

-  kanalizacja sanitarna  Sośnicowice, Trachy, Sierakowice ,Bargłówka , Łany Wielkie. 

- drogi : Sośnicowice, Sierakowice, Łany Wielkie, Tworóg Mały, Bargłówka, oraz bieżące utrzymanie . 

- oświetlenie : Sośnicowice, Bargłówka, Sierakowice, Łany Wielkie, Kozłów. 

- budowa  sali gimnastycznej w Sośnicowicach, 

- zagospodarowanie terenu pomiędzy OSiR  a gimnazjum, będzie to kolejny etap, 

- place zabaw: Kozłów, Sośnicowice , Łany Wielkie , Trachy, 

transport być może zakup dwóch autobusów, 

budowa szybu windowego w Ośrodku zdrowia i odwodnienie tego budynku ,

- program ograniczonej niskiej emisji,

-program usuwania azbestu

-ochotnicza straż pożarna zakup samochodu pożarniczego.

Mam nadzieję że  razem zrealizujemy zaplanowany na ten rok  budżet chociaż jest on bardzo ambitny. Część środków pozyskujemy z Powiatu Gliwickiego na zadania celowe, część ok. 2 mln. mam nadzieję otrzymamy od metropolii, dlatego też liczę i proszę o dalszą dobrą współpracę z radnym powiatu, radnymi sejmiku, sołtysami i radami sołeckimi. Jestem świadoma odpowiedzialności jaką podejmuję jako osoba pełniąca obowiązki burmistrza. Mieszkam tu od urodzenia dlatego tym bardziej będę się starała udowodnić Państwu ,że decyzja wyznaczenia mojej osoby była słuszna a gmina na tym nie straci wręcz zyska. Ja ze swej strony dołożę wszelkich starań aby każda rozpoczęta inwestycja znalazła swoje pomyślne zakończenie. Chciałabym zostawić gminę jako urząd otwarty na mieszkańca wierzę że nam wszystkim zależy na tym samym. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady – Pani Burmistrz będzie kontynuować, bardzo się z tego cieszymy, ten budżet  który został przyjęty przez tą radę jeszcze w grudniu w dalszym ciągu będziemy się na nim opierać, kontynuować, mam nadzieję że nasza współpraca będzie w dalszym ciągu owocna i będziemy współpracować.

Kontynuujemy obrady – proszę o potwierdzenie kworum 
Obecni:

1. Regina Bargiel
2. Adam Dyszka
3. Józef Glagla
4. Henryk Goldman
5. Brygida Hosz
6. Maciej Kozubski
7. Barbara Ludwig
8. Anna Margoś-Lisik
9. Klaudiusz Matysik
10. Irena Musioł
11. Lucyna Tischbierek
12. Maria Waliczek
13. Andrzej Wiaderny
14. Bernard Wilczek
15. Małgorzata Wosiek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności-  – 15 radnych jest dzisiaj obecnych możemy podejmować uchwały i uchwalać prawomocne decyzje .

Dzisiejsza sesja jest sesją nadzwyczajną została zwołana na wniosek  5-ciu radnych głównie jest to cały skład Komisji ds.  społecznych, wniosek ten ukazał się 8 lutego w biurze Rady i zgodnie z Regulaminem pracy Rady w ciągu 7-miu dni została zwołana sesja. We wniosku został zaproponowany przebieg sesji i do przyjęcia wg wniosku było  5 uchwał, ponieważ na komisji która odbyła się 12 lutego już zostaliśmy zapoznani z wnioskiem Pani pełniącej funkcję Burmistrza o wprowadzenie dodatkowych uchwał i z wnioskiem Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o wprowadzenie uchwały tak, że ja muszę zapytać wnioskodawców czy wyrażają zgodę by uzupełnić program tej sesji o te dodatkowe trzy uchwały .
Obsługa prawna 

Mecenas – nie tylko zgodnie z  Regulaminem Rady Miejskiej ale również a przede wszystkim i tu należało by to podkreślić Pani Przewodnicząca, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w ciągu 7-miu dni od wpływu wniosku złożonego przez co najmniej ¼ ustawowego  składu rady, ta sesja została wyterminowana,  odbywa się legalnie i to należy podkreślić. Teraz Pani Przewodnicząca poprosi te osoby, które podpisały wniosek o zwołanie tej sesji     o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian do porządku obrad ale przedtem Pani Przewodnicząca przedstawi jakie by to miały być zmiany, żeby radni mieli świadomość tego na co tę zgodę wyrażają, żeby to było jasno powiedziane, ile tych projektów dodatkowych znajdzie się w porządku obrad proszę aby o było jasno powiedziane.

Przewodnicząca Rady poprosiła wnioskodawców, 
Panią pełniącą funkcję Burmistrza  odczytała wniosek stanowiący zał. do protokołu 

Przewodnicząca  Rady proszę Przew. Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wnioskował o wprowadzenie uchwały dot. przyjęcia Planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2018 co zostało przedstawione na komisji. 
Wnioskodawcy – Pani radna Hosz, radna Margoś-Lisik, radna Bargiel, radna Ludwig,radna  Wosiek wniosek stanowi zał. do protokołu  czy wyrażają zgodę 
Obsługa prawna
Mecenas żeby to było przejrzyście zrobione proszę wywołać nazwisko kolejno wnioskodawcy i zadać pytanie czy wyraża zgodę na dokonanie zmiany
Przew. Rady – czy Pani radna Hosz wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w porządku obrad  

Radna Hosz – tak wyrażam zgodę

Przew. Rady – czy Pani radna Bargiel wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w porządku obrad  

Pani radna Bargiel – tak wyrażam zgodę 

Przew. Rady – czy Pani radna Ludwig wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w porządku obrad  

Pani radna Ludwig – tak wyrażam zgodę 

Przew. Rady – czy Pani radna Margoś-Lisik wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w porządku obrad  

Radna Margoś-Lisik – tak wyrażam zgodę 

Przew. Rady – czy Pani radna Wosiek wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w porządku obrad  

Radna Wosiek –  tak wyrażam zgodę 

Przew. Rady – mamy zgodę wnioskodawców, tym samym wprowadzamy te uchwały do porządku obrad dzisiejszej sesji, proszę radny Kozubski

Radny Kozubski – co do ostatniej uchwały mam pewne wątpliwości, czy można podejmować uchwałę w sprawie planu pracy komisji rewizyjnej przed uchwałą o sporządzeniu sprawozdania z wykonania ubiegłorocznego planu, to są dwie uchwały które  wprost wynikają z ustawy i w związku z tym że pewne zadania z planu ubiegłorocznego nie zostały zrealizowane wydaje mi się że powinna być zachowana taka kolejność że najpierw robimy sprawozdanie i przede wszystkim do planu pracy musielibyśmy zobaczyć które zadania nie zostały wykonane w ubiegłym roku wykonane i jakby wrócić proszę  o zajęcie stanowiska czy prawidłowo myślę.
Przew. Rady czy Pan mecenas jakąś odpowiedź udzieli?
Obsługa prawna

Mecenas – nie znam myśli radnego ale tutaj podjęcie uchwały nie wiąże komisji rewizyjnej z wynikami pracy tejże komisji w roku uprzednim dlatego ja takich wątpliwości jak  Pan radny nie mam ale podkreślam, że nie oceniam tego co Pan radny myśli.
Przew. Rady – dziękuję, czy jeszcze są jakieś pytania, nie widzę w takim razie  pierwszy otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności żeśmy zakończyli

Obsługa prawna 

Mecenas powiedział, że statut gminy zawierający zasady działania komisji rewizyjnej nie wiąże tutaj podjęcia uchwały w przedmiocie uchwalenia planu pracy i kontroli komisji z wynikami tej że komisji w roku poprzednim.


2. Przyjęcie porządku obrad
Przew. Rady odczytała proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2. Przyjęcie porządku obrad

3.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji

4. Przyjęcie uchwał 

a) Druk NR VII/XXXVII/1/2018 projekt Uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice na rok 2018 dla Powiatu Gliwickiego w celu utrzymania trwałości wspólnego projektu "Zaplecze aktywnej turystyki rowerowej dla mieszkańców zachodniej części Subregionu Centralnego".

b) Druk Nr VII/XXXVII/2/2018 projekt Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego - etap IV wraz z dostosowaniem nawierzchni drogi powiatowej Nr 2916S w Smolnicy do budowanego ciągu pieszo-rowerowergo".
c) Druk Nr VII/XXXVII/3/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie chodnika przy ul.Wiejskiej w Rachowicach - etap II".
d) Druk Nr VII/XXXVII/4/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego od Strefy Aktywności Gospodarczej do cmentarza w Sośnicowicach"'.
e) .Druk Nr VII/XXXVII/5/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany uchwały nr XXXVI/295/2017 Rady Miejskiej w Sośnicowicach z dnia 20.12.2017 r. w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn. "Odnawialne źródła energii poprawą jakości środowiska naturalnego na terenie Gmin Partnerskich".
f) Druk NR VII/XXXVII/6/2018 projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2018.
g) Druk Nr VII/XXXVII/7/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2018-2022.
h) Druk Nr VII/XXXVII/8/2018 projekt Uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2018.
5. Interpelacje , wolne wnioski i zapytania
6. Odpowiedzi na interpelacje wnioski i zapytania
7. Zakończenie obrad
Przew. Rady – ja przepraszam bardzo ale jeszcze wcześniej rada winna była przegłosować czy wyraża zgodę na zmianę porządku obrad po uwzględnieniu tych wniosków.

Obsługa prawna 
Mecenas – każda z tych trzech uchwał generuje jedną zmianę w porządku obrad i wymaga oddzielnego przegłosowania.
Przewodnicząca Rady przeprowadziła:
Głosowano w sprawie:
Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2018 Druk NR VII/XXXVII/6/2018

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0


Głosowano w sprawie:
Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2018-2022

Druk NR VII/XXXVII/7/2018

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Głosowano w sprawie:
Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2018 Druk NR VII/XXXVII/8/2018

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0


Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji 
Przew. Rady powiedziała, że protokół był do wglądu w biurze Rady 
oraz w BIP-e  i zapytała czy są jakieś uwagi co do protokołu z poprzedniej sesji. 

Przew. Rady oddała głos Radnemu Kozubskiemu.
Radny Kozubski – Pani Przewodnicząca, ja co praca nie byłem na poprzedniej 
sesji w związku z tym wątpię, żebym mógł wnosić jakieś sprawy dotyczące poprawki protokołu lub nawet jakiegoś uzupełnienia, nie mniej jednak z protokołu wyczytałem, że wdarła się tutaj pewna informacja jakby nie prawdziwa, a mianowicie dotyczy to interesującego mnie zadania inwestycyjnego – ul. Ceramiczna, w której to wyczytałem, że Pan Burmistrz stwierdził, że Gmina w tej sprawie już zrobiła wszystko i sprawa jest po stronie Powiatu, wydania decyzji   w Powiecie. Tu mam dużą wątpliwość ponieważ z tą całą sprawą Ceramicznej musicie Państwo Radni wiedzieć, że nie zostało wykonane już w 2016, nie została wykonana  ta uchwała Rady odnośnie tej inwestycji a wyjaśnienie tej sprawy w roku 2016 uniemożliwił mi łamiąc prawo Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyrzucając mnie z posiedzenia komisji, uniemożliwiając mi tym samym zadanie pytań. Również odnośnie realizacji tego zadania w roku 2017, nie prawdą jest że Gmina wykonała wszystkie swoje zadania w całości gdyż na skutek naruszenia wymaganej procedury w tej sprawie nie jest na razie możliwe wydanie decyzji i mówiąc kolokwialnie piłka dalej jest po stronie Gminy. Ja to wiem i myślę, że jeżeli Komisja Rewizyjna wykaże wolę wyjaśnienia tej kwestii co już powinno być  w tamtym roku jej obowiązkiem to myślę że to będzie wyjaśnione bo tyle nieprawidłowości które zostały przy realizacji tej inwestycji w procedurze, że tak powiem wykonania tej uchwały czyli doprowadzenia do zrealizowania tej inwestycji no niestety, tak że mówię prawda to nie jest, że piłka jest po stronie Starostwa. Dziękuję.

Przew. Rady – dziękuję bardzo za uwagę ale protokół odzwierciedla to co było powiedziane na sesji, Pana uwagi zostaną odnotowane i powiedźmy wyjaśnione jeżeli jest taka wola. Czy jeszcze jakieś uwagi co do protokołu? Więcej uwag nie było.


Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

4. Przyjęcie uchwał

Przew. Rady –  poprosiła Z-ce o odczytanie uchwał poddając je pod głosowanie.


a) Druk NR VII/XXXVII/1/2018 projekt Uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice na rok 2018 dla Powiatu Gliwickiego w celu utrzymania trwałości wspólnego projektu "Zaplecze aktywnej turystyki rowerowej dla mieszkańców zachodniej części Subregionu Centralnego".

Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk NR VII/XXXVII/1/2018 projekt Uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice na rok 2018 dla Powiatu Gliwickiego w celu utrzymania trwałości wspólnego projektu "Zaplecze aktywnej turystyki rowerowej dla mieszkańców zachodniej części Subregionu Centralnego".
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/301/2018

b) Druk Nr VII/XXXVII/2/2018 projekt Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego - etap IV wraz z dostosowaniem nawierzchni drogi powiatowej Nr 2916S w Smolnicy do budowanego ciągu pieszo-rowerowergo".

Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/2/2018 projekt Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego - etap IV wraz z dostosowaniem nawierzchni drogi powiatowej Nr 2916S w Smolnicy do budowanego ciągu pieszo-rowerowergo".. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/302/2018

c) Druk Nr VII/XXXVII/3/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie chodnika przy ul. Wiejskiej w Rachowicach - etap II".

Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/3/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie chodnika przy ul. Wiejskiej w Rachowicach - etap II".. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/303/2018

d) Druk Nr VII/XXXVII/4/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego od Strefy Aktywności Gospodarczej do cmentarza w Sośnicowicach"'

Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.


Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/4/2018 projekt Uchwały w sprawie : udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Sośnicowice dla Powiatu Gliwickiego na realizację zadania polegającego na "Budowie ciągu pieszo-rowerowego od Strefy Aktywności Gospodarczej do cmentarza w Sośnicowicach". 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/304/2018

e) Druk Nr VII/XXXVII/5/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany uchwały nr XXXVI/295/2017 Rady Miejskiej w Sośnicowicach z dnia 20.12.2017 r. w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn. "Odnawialne źródła energii poprawą jakości środowiska naturalnego na terenie Gmin Partnerskich"

Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/5/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany uchwały nr XXXVI/295/2017 Rady Miejskiej w Sośnicowicach z dnia 20.12.2017 r. w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn. "Odnawialne źródła energii poprawą jakości środowiska naturalnego na terenie Gmin Partnerskich". 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/305/2018

f) Druk NR VII/XXXVII/6/2018 projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2018
Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk NR VII/XXXVII/6/2018 projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2018. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/306/2018

g) Druk Nr VII/XXXVII/7/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2018-2022
Przew. Rady zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Uwag nie było.
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/7/2018 projekt Uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnicowice na lata 2018-2022. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/307/2018
h) Druk Nr VII/XXXVII/8/2018 projekt Uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2018
Przew. Rady –  zapytała czy są jakieś uwagi co do uchwały. Radny Kozubski 

poprosił o głos i został mu udzielony.
Radny Kozubski  –  dzisiaj zostały te uchwały formalnie wprowadzone  to, że można się było z nimi zapoznać ale komisje wcale nad nimi nie dyskutowały i nie głosowali w tej sprawie w związku z tym uchwała dopiero dzisiaj jej treść i dyskusja na tą uchwałą dzisiaj powinna się odbyć zresztą nad pozostałymi również ze względów formalnych. Prosił bym o wprowadzenie do planu pracy komisji  rewizyjnej : ocena okresowej kontroli RIO która była w ubiegłym roku, która zakończyła się jakimś protokołem, mam nadzieje że ona była przedmiotem studiów Komisji Rewizyjnej, natomiast nie otrzymaliśmy żadnych jakby informacji, nie dostaliśmy szczegółowych informacji i tutaj w obradach Komisji Rewizyjnej należało by parę pytań zadać odnośnie tej funkcjonowania powiedzmy organu wykonawczego w związku z tą kontrolą która była przeprowadzona, tak że stawiam wniosek o uzupełnienie planu pracy Komisji Rewizyjnej o analizę i jakieś wnioski dotyczące kontroli RIO.

Przew. Rady czy pan Mecenas zabierze głos

Obsługa prawna 
Mecenas – czy Panu pomysłodawcy te zmiany w projekcie uchwały podkreślam że to jest ciągle projekt uchwały a nie tak jak pan mówi w uchwale, chodzi na pewno o ocenę wyników pracy RIO bo tak Pan powiedział, czy raczej o analizę wyników pracy to jest istotne.
Radny Kozubski – oczywiście bardzo mi ciężko zmierzyć się czy zmagać się z wiedzą Pana mecenasa i to na pewno ale rozumiem że intencją moją jest to żeby zapoznać się   z wynikami  kontroli RIO i zawartymi w niej poleceniami sugestiami wskazaniami o to mi chodzi np. jedną z takich rzeczy które mnie interesują jest wskazany w protokole problem nie prowadzenia planu wykorzystania zasobów nieruchomości i chciałbym  mieć możliwość rozwinąć ten temat przychodząc na komisję rewizyjną. 

Obsługa prawna

Mecenas – teraz mogę Panu odpowiedzieć Pan radny zwerbalizował swoją myśl, nie zrozumiałem na początku bo Rada Miejska nie jest powołana do oceny wyników pracy RIO dlatego chciałem uściślić, udało się Panu radnemu, tak że rozumiem o co chodzi, jak najbardziej każdy z państwa obecnych może zgłaszać poprawki do projektu już włączonego do porządku obrad. Należało by teraz sprecyzować na czym ta poprawka miała by polegać, do którego punktu projektu uchwały,  bądź załącznika do projektu uchwały,  bo załącznikiem jest taka ramka  planu pracy kontroli i zawiera pewne punkty od trzech do czterech  w zależności od kwartału, należało by poprosić Pana radnego który tą poprawkę proponuje bo ma pełne prawo żeby tak uczynić, należało by poprosić o wskazanie  konkretnego miejsca w tym projekcie uchwały gdzie ta poprawka miała by się znaleźć, jak konkretnie miała by brzmieć. Procedura będzie taka że Rada najpierw głosuje poprawkę zgłoszoną przez radnego ze względu na to że to jest dalej idące głosowanie bo to poszerza nam ten projekt  który państwo procedujecie a później a jeżeli to głosowanie zwykłe większością głosów doprowadzi do włączenia tej poprawki do projektu całościowego  projektu uchwały to później nastąpi kolejne głosowanie nad projektem rozszerzonym o ten element . Jeżeli ta poprawka przepadnie w głosowaniu nie zyska zwykłej większości głosów, to Pani Przewodnicząca podda pod głosowanie projekt uchwały w takim kształcie, jaki był zaproponowany i przedłożony. Dopowiem jeszcze, że nie jest to akt prawa miejscowego więc nie ma potrzeby przeprowadzania odrębnych konsultacji w trybie ustawy nie wymaga, tylko dzisiaj zgłoszona musi być precyzyjnie  sformułowana.

Przew. Rady czy Pan radny sformułuje precyzyjnie swój wniosek tą poprawkę

Radny Kozubski – proponuję tę poprawkę umieścić w pierwszym kwartale, żeby było to jak najszybciej, - analiza zaleceń pokontrolnych  kontroli okresowej RIO, chyba w maju ubiegłego roku był protokół.
Przew. Rady  – pierwszy kwartał, 5-ta pozycja, proszę o przygotowanie procedury głosowania w programie

Głosowano wniosek w sprawie:
Wniosek Radnego Kozubskiego - Kto z radnych jest za przyjęciem poprawki w planie pracy kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2018 dotyczącej – kwartał I ,ppkt 5 - analiza zaleceń pokontrolnych  czteroletniej kontroli okresowej RIO,
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Głosowano w sprawie:
Druk Nr VII/XXXVII/8/2018 projekt Uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2018, po poprawce przegłosowanej przez Radę.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXXVII/308/2018
Przew. Rady- wyczerpaliśmy pkt 4, porządku obrad, zanim przejdziemy do kolejnego punktu ogłaszam 10 min przerwy

Po przerwie

Przew. Rady – kontynuujemy obrady, przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad- interpelacje, wolne wnioski i zapytania, kto w tym punkcie zamierza zabrać głos

Radny Wiaderny

Radna Waliczek

Radny Glagla

Rany Kozubski

Przew. Rady – udzielam głosu radnemu Wiadernemu

Radny Wiaderny – Pani Przewodnicząca, szanowni radni, szanowni goście, pierwsze spotkanie z Panią Burmistrz, bo nie będę mówił z panią pełniąca obowiązki burmistrza , więc kurtuazja nakazuje by nie poruszać jakiś wrażliwych tematów. Zresztą nie ma ich drażliwych, bo czasami chcemy coś zrobić w naszym sołectwie czy innym ale to wszystko  robimy w ramach gminy. Więc bardzo serdecznie witam, mogę powiedzieć w imieniu -  nie mam takiego upoważnienia,  w mieniu radnych ale myślę, że nikt się nie pogniewa jeżeli  tak powiem . Pani Burmistrz jakby w swoim expose mówiła o zadaniach, one są tymi zadaniami które  żeśmy zaplanowali  w poprzednim budżecie i jedno z zadań o którym często mówię, że nie jest powodem do dumy, to brak skanalizowanej w pełni naszej gminy to jest taki dla mnie pewien dyshonor, natomiast  drugi temat to położenie takiego większego nacisku na kulturę. Kulturę tą która gdzieś tam się między nami  przewija, w naszym domu kultury który żyje  w zasadzie na takiej kulturze oddolnej .Widzimy że  są organizowane imprezy, to są imprezy za bilet tej twórczej nie ma. Szkolnictwo nasze piękne gimnazjum powinno błyszczeć na forum powiatu to jest takie moje zdanie prawda, nie wystarczy sam budynek ale również zadbanie o to aby kadra która tam jest była odpowiednio wyposażona płacowo i również w środki do pracy. Tych problemów jest więcej a ja tu wymieniłem zaledwie trzy tak, że witając Panią bardzo serdecznie tutaj na forum ,życzę wszystkiego dobrego tej współpracy między nami  głębokiej  i pełnego zrozumienia.

Przew. Rady – udzielam głosu radnej Waliczek

Radna Waliczek – ja chyba taka kurtuazyjna nie będę ale mam przed sobą oświadczenie przez siebie spisane, bo wiem że jestem ograniczona czasowo, tak że pozwolicie państwo, że chciałabym je odczytać i odnieść się, więc tak, pozwolicie państwo, że chciałabym się odnieść w kilku słowach do sytuacji jaka miała miejsce i zaistniała w naszej gminie. Wszem i wobec podkreślam, że nie miałam nic wspólnego w wyborze Ewy Waliczek  na komisarza wybranego decyzją Wojewody, więc proszę mnie nie ubierać w nepotyzm nagłośniony szumnie przez gazetę lokalną. Skoro Pani Burmistrz została wybrana na mocy prawa przez Wojewodę to potwierdza jej wystarczające  kwalifikacje na ten urząd. Jeśli zatem zarzutem miał być brak doświadczenia  to czym jest wieloletnie doświadczenie samorządowców w tej niecodziennej sytuacji, gdzie nie potrafiliśmy się odnaleźć i właściwie zachować. Pomijam fakt, że zostałam wykluczona i pominięta w rozmowach jakie  toczyły się w kuluarach i poza moimi plecami. W momencie kiedy trzeba było solidarnie się spotkać i wypracować wspólne stanowisko, doszło niestety do kolaborowania  z częścią radnych, wciąganie w to prasę, powodując chaos w urzędzie. Kończąc na bezmyślnym indywidualnym pomyśle przedterminowych wyborów z automatu. Zamiast krytykować i spekulować na temat kandydata, używając wszelkich nagminnie powtarzających się  argumentów bez pokrycia . Pozwólmy jej wykazać się i włączmy się do współpracy,  na którą to zawsze powoływał się świętej pamięci Burmistrz Marcin Stronczek, często podkreślając,  że swój sukces zawdzięcza Radzie . Tak jestem teściową Ewy Waliczek ale przede wszystkim jestem radną wybraną przez mieszkańców Kozłowa, których godnie reprezentuje już 4-ą kadencję. Miesiąc który upłynął na tych spekulacjach  można było lepiej wykorzystać do konstruktywnej pracy  urzędu i nas samych . Przy tym ile niezałatwionych spraw, a my byliśmy zajęci już rozpoczynającą się kampanią wyborczą. A teraz zupełnie prywatnie chciałam zacytować  pewne takie przysłowie, „nie ma nic złego co by na dobre nie wyszło”, bo przy tej okazji osoby mi bliskie i koleżeńskie obnażyły swoją prawdziwą twarz. Pani Komisarz, życzę mądrych przemyślanych decyzji przy współpracy pracowników urzędu. Ewa gratuluję odwagi i determinacji, masz czyste intencje, a ja jak mawiam zawsze, że złoto się obroni . Natomiast Pani Przewodnicząca powinnam wystąpić z wotum nieufności  do Pani, za ten stan braku odpowiedzialności  w sytuacji kryzysowej gminy ale zostawiam to Pani sumieniu, dziękuję.

Przew. Rady – proszę o zabranie  głosu radnego Glaglę

Radny Glagla- dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca, wysoka Rado, szanowni goście wystąpienie moje jest troszkę trudne a będzie nawiązywało do  obecnej sytuacji. Właściwie chyba ją mamy za sobą tylko pytam co się z nami dzieje, gdzie zdrowy rozsądek, który już nic nie znaczy. Będę miał kilka pytań, gdzie zatraciliśmy nasze człowieczeństwo? Czy nie potrafimy się już cieszyć ze swoich ale również z czyjeś osiągnięć, tych pytań było by sporo naprawdę, ale niestety nadmieniona już prasa lokalna też i Internet po śmierci śp. Burmistrza Stronczka  był strasznie zajadliwy , ani temu w grobie ani tym wszystkim żyjącym którym przyszło tutaj pilnować tego wszystkiego by w naszej gminie działo się dobrze , nie odpuszczono nikomu, jesteśmy co prawda świadomi tego że człowiek na świeczniku, lekarz, ksiądz, nauczyciel, radny ,Przewodnicząca, Burmistrz, będziemy razy obrywać  ale w konstruktywnych sytuacjach, nie nakręcając się jedni na drugich. Staramy się żyć czyimś życiem, tworzymy sensacje. Ja bardzo proszę zastanówmy się czy czasem sami w tworzeniu tego wszystkiego co dzieje się wokół nas, nie jesteśmy też przyczynkiem tego wszystkiego , nieodpowiedzialnym słowem, komentarzem bo wychodzi na to że większość ludzi w obecnej dobie jest ekspertami we wszelkich sprawach.Te komentarze, które się pojawiały,  ja tego nie czytam i zachęcam wszystkich, nie czytajcie tego bo tam pochwały się raczej nie spodziewajcie . Jeśli chodzi o Radę, Rada była w bardzo trudnej sytuacji,  ponieważ wiecie jaka była sytuacja, naszą intencją było doprowadzić do przedterminowych wyborów aby w zgodzie z obowiązującymi przepisami takie miały miejsce, tak się nie stało . Więc proszę nie obwiniać Rady. Tutaj taki wniosek jeszcze i apel do wszystkich ulegamy hejterom, ludziom  nienawidzącym wszystkiego i wszystkich, kierujących się mową nienawiści przejawiających niechęć do ludzi, pisząc obraźliwe  listy, donosy artykuły, tworząc nagonkę na  każdego komu coś się udało, gdzie nie spojrzeć tam nienawiść, niechęć zazdrość - grzechy główne z kościołem coraz więcej ludzi ma do czynienia, chyba te chrześcijańskie cnoty należało by się przypomnieć bo my zatracamy człowieczeństwo - to jest fakt . Te negatywne cechy tworzą ludzie sfrustrowani w depresji, ostrzą pazurki aby sobie poużywać. Zastanawiam się czy upragniona i wymarzona wolność ma tak wyglądać i czy dojrzeliśmy już do naszej wolności, czy nas o nie przerosło. Co się z nami stało? Czy wszechobecny  dar nie życzliwości,  panosząca się zazdrość,  że kogoś można sobie zmieszać z błotem , obrażać, zniesławić, doprowadzić do depresji  lub do sytuacji gdy ktoś popełnia samobójstwo, to jest nasz cel? Tego nie chcemy, ja myślę że wszyscy utaj podzielają mój głos, tego nie chcemy, a ja stanowczo mówię nie i myślę że takich ludzi będzie sporo. Ale szanowni państwo  taka podpowiedź bo już czas przekroczyłem, za nami stoi prawo, jeżeli ktoś tylko się zdecyduje i czuje się za bardzo obrzucony tym  błotem i będzie  mu bardzo źle z tym żyć, ja mówię, ja wytrzymam dużo ale kiedy już w niektórych przypadkach rodzina  jest szmacona  to czemu ta rodzina zawiniła? Ja się pytam czemu ta rodzina jest winna, że ma chętnego do stanięcia na świeczniku?  To trzeba chwalić, że ma odwagę, a w ej chwili to ja myślę że rozsądni ludzie  zaczną się zastanawiać co dalej robić. Czy damy górę chamstwu, pozwolimy na to? Czy jednak będziemy robić wszystko żeby tego chamstwa nie było, dziękuję bardzo.
Przew. Rady – proszę o zabranie  głosu radnego Kozubskiego

radny Kozubski –Pani Przewodnicząca swoje wystąpienie kieruję do Pani, Pani Przewodnicząca, przygotowałem je oczywiście wcześniej, dzisiaj usłyszałem tu wystąpienia trójki radnych, ja krótko parząc na czas  ile go mam jeszcze. Sytuacja jaka powstała w gminie budzi ogromne emocje, powstała w dużej mierze z winy Rady. Ja tak uważam a przede wszystkim,  no niestety z winy, no niestety Pani Przewodniczącej, mówię cały czas o swoim zdaniu. Moim zdaniem nie poradziła sobie Pani z obowiązkami, które na siebie Pani przyjęła. Działania niestety pod dyktando urzędników gminnych prowadziło do notorycznego  łamania przez Panią prawa a także dobrych obyczajów. Taka jest moja ocena Pani działań, szczególnie w ostatnich tygodniach, że nie wspomnę już o nie wprowadzeniu  od wielu miesięcy ubiegłego roku mojego projektu uchwały pod obrady sesji, czy Pani działania w sprawie mojej rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetu. W kwestii tego co Pani zrobiła i tego co Pani nie zrobiła, po wygaśnięciu mandatu Burmistrza niestety to woła o pomstę do nieba . W pierwszym tygodniu stycznia odbyłem długą rozmowę z Panią dyrektor Andruszkiwicz w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w nadzorze prawnym aby dowiedzieć się co dalej powinna robić Rada i co dalej powinni robić radni w tej sytuacji. Poinformowała mnie że  chyba 28 grudnia wykonała Pani swój ustawowy obowiązek poinformowania Wojewody ale jednocześnie  wskazała Pani  Pana  Kaczmara  jako kandydata Rady na pełniącego funkcję Burmistrza, to niedopuszczalne nadużycie, gdyż nie byłem poinformowany o żadnym posiedzeniu Rady Miejskiej na którym głosowana była by kandydatura  na tą funkcję. Poinformowałem o tym Panią dyrektor, jednocześnie przekazałem zastrzeżenia co do osoby Pana Kaczmara  na piastowanie funkcji  publicznych. Poprosiła o pismo w tej sprawie, które wystosowałem do urzędu 8 stycznia. W następnych dniach  dowiadywałem się w biurze Rady, czy Pani przewodnicząca organizuje jakieś posiedzenie Radnych,  nie koniecznie zwołując sesję. Przy  kolejnej rozmowie z Panią dyr. Andruszkiewicz zostałem poinformowany że Pani Przewodnicząca 18 stycznia wystosowała kolejne pismo w którym pisała, że 11 radnych chce wyborów. Przekazałem Pani dyrektor, że nic mi nie wiadomo  żeby radni głosowali jakąś uchwałę o nie przeprowadzaniu  wyborów i jedenastu radnych ją odrzuciło  i tym samym opowiedziało się za wyborami. Pani dyr. Potwierdziła,  że dlatego  Wojewoda  nie traktuje tej informacji  jako oficjalnego stanowiska Rady, poinformowała mnie również, że za dwa dni Wojewoda przekazuje Premierowi  kandydaturę na funkcję  Burmistrza, nie mogła mi jednak ujawnić jaka  to będzie  osoba, jedynie  zapewniła mnie, że nie będzie to Pan Kaczmar. Było mi obojętne kto jest kandydatem bo przecież miało to być na jeden, czy dwa miesiące w związku z przedterminowymi wyborami. Pani Przewodnicząca  kto dał Pani prawo  ustalenia podjętych przy kawiarnianym stoliku traktować jako  prawne stanowisko Rady Miejskiej ? Dlaczego nie zorganizowała Pani  posiedzenia Rady  umożliwiając tym samym wyłonienie kandydata  Rady. Wydaje mi się, że to Pani wina, że Wojewoda  mając jednego kandydata wskazał Premierowi  tego jednego jedynego kandydata. Nie ukrywam  ta kandydatura nie jest kandydaturą z mojej bajki, bardzo obawiam się o brak doświadczenia  Pani Waliczek, nie wiem czy nie podzieli losu owieczki która nieopatrznie  nie wdepnęła w stado wilków. Na podstawie podejmowanych przeze mnie  jako radnego działań twierdzę, że to co teraz tej gminie jest potrzebne  to uczciwość i poszanowanie  prawa. Jeżeli pełniąca funkcję burmistrza  Pani Ewa Waliczek,  będzie działać uczciwie i sumiennie  dla dobra mieszkańców  Gminy Sośnicowice,  uzyska moje wsparcie,  gdyż będzie to zgodne  ze złożonym przeze mnie ślubowaniem  i rozumianą przeze mnie misją radnego do gminy . Pani Przewodnicząca  proszę rozważyć  zrzeczenie się pełnienia funkcji Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sośnicowicach .

Przew. Rady – bardzo krótko Panie Radny  Panu odpowiem, jeżeli chodzi o kandydaturę pana  Kazimierza Kaczmara  pełniącego jeszcze do końca grudnia, do końca wygaśnięcia  mandatu Pana Burmistrza Stronczka, na każdym posiedzeniu radnych  bo już w grudniu wiedzieliśmy jaka jest sytuacja, nazwisko było wymieniane i dla radnych była to naturalna kontynuacja,  że zastępca Burmistrza o końca kadencji będzie pełnił tę funkcję  Burmistrza  i będzie z nami. Jednocześnie radni byli również świadomi tego że najlepszym wyjściem z sytuacji są dla nas wcześniejsze wybory  bowiem nie Rada jest od wybierania  Burmistrza. Od pewnego czasu mamy demokratyczne wybory powszechne  i każdy z mieszkańców powinien mieć prawo  do decydowania  i pozostawiliśmy to do gestii  decyzji właśnie  Pana Wojewody pośrednio, ponieważ bezpośrednio decyzję podejmował w tej kwestii Premier Rady Ministrów, bo on popisuje takie nominacje i taka była wola radnych. Jeżeli chodzi o zarzuty Pani Waliczek to wezmę je na siebie, faktycznie  ja nie konsultowałam i koledzy także nie konsultowali tego z Panią Waliczek. Chcieliśmy uniknąć sytuacji niezręcznej, wiadomo jest to rodzina, wszyscy to wiedzą, żeby już ją nawet nie wciągać, żebyśmy my nie byli obarczeni, że były  jakieś powiązania rodzinne. Pozostali radni w sumie zgodzili się z tym, to nie była moja decyzja, ja wiem, że  wszędzie jest  tylko mój podpis, bo takie są wymagania, że przewodniczący rady podpisuje  dokumenty. Nie przyjmują dokumentów nie podpisanych, czy być może, że Pan radny Kozubski ma takie wejścia, że załatwi że wszyscy radni będą się podpisywać  pod każdą uchwałą czy na każdym piśmie. A poza tym telefony i konsultacje też były kierowane  do urzędu a nie do Rady. Przecież ja nie jestem urzędnikiem siedzącym 8 godzin w biurze. Pan radny o tym doskonale wie, więc proszę aż tak wszystkich win na mnie nie zwalać, bo niczego nie zrobiłam  jako ja,  jednoosobowo, wszystko było skonsultowane a Rada nie musi się zbierać i jakąś sesję nadzwyczajną zwoływać. Jeżeli był  taki wymóg i Panu radnemu aż tak na tym zależało to przecież Pan radny mógł zebrać te cztery czy pięć podpisów i wtedy tak jak w chwili obecnej obradujemy, na dzisiejszej sesji, też w tym trybie mogliśmy zwołać sesję. Nikt z radnych jakoś nie wziął  tego na siebie, czy nawet do mnie nie było jednego telefonu żeby zebrać pięć podpisów i spowodować żeby ta sesja była. To na tyle mojego komentarza, jeszcze Pan mecenas prosi o głos, proszę bardzo.
Mecenas – na temat tych wszystkich wypowiedzi nie będę zabierał głosu, natomiast Pani Przewodnicząca poprosiła  żebym się wypowiedział się na temat tych zarządzanych przedterminowych wyborów. Wszyscy wiemy co się stało w Sośnicowicach w ubiegłym roku grudniu. No obowiązujące prawo,  wtedy obowiązujące, obowiązujące nadal,  mówi wyraźnie, że w przypadku wygaśnięcia mandatu burmistrza przed upływem kadencji, przeprowadza się wybory przedterminowe  to jest ogólna legalna zasada. Obowiązująca od niej są wyjątki zawarte w ust, 2 art. 28d który mówi kiedy ich się nie przeprowadza. Nie przeprowadza się tych wyborów przedterminowych min. Wtedy  gdyby to miało przypaść,  data wyborów w okresie  6-ciu miesięcy przed zakończeniem kadencji burmistrza, a taki wypadek nie wystąpił, również się ich nie przeprowadza. Wtedy kiedy ta data przypada w okresie dłuższym niż 6 miesiąca a krótszym niż 12 miesięcy, przed zakończeniem kadencji wójta. Tutaj była aka sytuacja ale  tu jest koniunkcja i Rada w terminie 30 dni od dnia podjęcia uchwały bądź ukazania się tego postanowienia stwierdzającego wygaśnięcie mandatu o w grę wchodziło, takie postanowienie bodaj  komisarza wyborczego o wygaśnięciu mandatu burmistrza ukazało się 29 grudnia w dzienniku urzędowym woj. Śląskiego   i od tej daty liczyło się te 30 dni na podjęcie uchwały Rady o ewentualnym  nieprzeprowadzeniu wyborów przedterminowych  czyli na uruchomienie tej ścieżki prawnej wyjątkowej. Takiej uchwały Rada nie podjęła i nie zebrała się w tym czasie, Rada ma obowiązek się zebrać a Przewodnicząca ma obowiązek zwoływać  sesję rady w miarę potrzeby, nie rzadziej niż raz na kwartał. W grudniu była sesja w tym kwartale  już też jest sesja  więc ja tu żadnej obrazy przepisów prawa nie widzę. Co do tego co powiedziała Pani Przewodnicząca ale oczywiście, że tak nie do końca mam tutaj rozeznanie jak liczna była ta grupa radnych, która była, to oczywiście można było w trybie tak jak dzisiaj została zwołana sesja, taką sesję zwołać, wystarczy tych 5 podpisów oczywiście wiosek musi być na piśmie złożony i można było się spotkać, skoro  się nie spotkano to też oznacza to zajęcie stanowiska organu stanowiącego gminy właśnie poprzez taką postawę, to jest jasne stanowisko Rada się nie zebrała , uchwały o nieprzeprowadzeniu wyborów nie podjęto a zatem  była otwarta droga do ich zarządzenia . Jeżeli grupa radnych by zadziałała w porę  o wtedy Pani Przewodnicząca nie  miała by wyjścia  taka sesja została by zwołana, tu jeśli chodzi o działanie  Rady ja nie widzę żadnego naruszenia prawa. Dziękuję bardzo 

Ad vocem – radny Kozubski proszę. 

Radny Kozubski – Pani przewodnicząca powiedziała pani, że się mówiło, że to jest naturalna kandydatura, oczywiście, przejrzałem internet i rzeczywiście Premier  na ogół  powołuje, czy tam Wojewodowie wskazują osoby, które pełniły w tych gminach gdzie była taka sytuacja, powołują kogoś albo zastępcę  Burmistrza  albo Sekretarza,  osobę będącą  wciągniętą w działanie, tak oczywiście. tak jest, nie mniej jednak ja mówię o jednym, zgodnie z ustawą, Pani rola , Przewodniczący organizuje  pracę Rady, Pani się może podpisać pod tym co jest wynikiem pracy Rady, rozstrzygnięcia  Rada podejmuje w uchwałach. Rozstrzygnięcia a zatem rozstrzygnięciem, a zatem kandydatem  Rady jest oczekiwany czy nie oczekiwany. Czy przewidywany  pan Kaczmar  to jest tylko  Pani prywatna opinia i niestety tak z rozmowy to wynikało, w tym piśmie, które Pani napisała to zostało potraktowane jako opinia radnego, radnej Bargiel, natomiast pismo zostało sformułowane i podpisane przez Przewodniczącą a nie przez Radę. Bo takie pismo mogła Pani napisać pisząc do Wojewody,  jako radna i tyle mojego stwierdzenia do tego co postawiłem jako zarzut, nie miała Pani bez upoważnienia  wyrażonego w uchwale  w głosowaniu a nie w towarzyskich rozmowach .Tyle chcę powiedzieć.

Odnosząc się do tego co jak najbardziej powiedział Pan mecenas , wszystko by było na tak i mielibyśmy przedterminowe wybory , gdyby nie data 30 stycznia , prawda i one by nic nie zmieniły czy ta czy inna osoba gdyby nie 30 stycznia  i dlatego też zgodzę się że można było wykazać bierność ale nie w tej sytuacji, bo przecież  osoby sprawujące tutaj w urzędzie,  powiedzmy właściwe funkcje wiedzieli dobrze, że  taka data 30 stycznia spowoduje że to na pewno  o tym dyskutowano, na pewno to wiedzieli prawnicy, którzy tutaj  udzielają pomocy prawnej i wystarczyło żeby uniemożliwić takie działanie, ja dzwoniłem  i Pan Premier nie ma daty wyznaczenia osoby, pojechał sobie do Dawos, nie było osoby upoważnionej  do podpisywania takiej nominacji, fajnie, fajnie, fajnie to szło i w efekcie doprowadziło do tego,  że przyszła data 30 stycznia . Natomiast mając rzetelną opinię prawną, to znaczy doradzenie, słuchajcie jeżeli nie chcecie żeby działania  Premiera doprowadziły do przewleczenia sprawy  do tego, że przyjdzie 30 styczeń i już jest musztarda po objedzie  to zróbcie to co tutaj przed chwilą powiedziałem, zwołajcie się, głosujcie nad uchwałą, że nie chcecie przedterminowych wyborów, niech jedenastu radnych  będzie przeciw, czyli taka uchwała jest nie podjęta  i tak mi powiedziała Pani dyr. Andruszkiewicz,  gdyby w tym momencie zostało zawiadomione, oczywiście to jest uchwała nie podjęta i nie istniejąca, tyle tylko, że jeżeli by został Wojewoda zawiadomiony że na sesji czy na tym była głosowana taka uchwała i nie została podjęta a za tym w trybie głosowania radni by mieli okazję wyrazić swoje stanowisko i tak mi powiedziała Pani Andruszkiewicz pani dyr. Andruszkiewicz, że gdyby taka informacja potwierdzona powiedzmy protokołem z tego posiedzenia trafiła do niej to na natychmiast wysyła do Premiera i  Premier nie ma wyjścia musi ogłaszać wybory bo musi zdążyć w ciągu 90 dni z wyborami i tyle. To mniej więcej chciałem państwu przekazać że gdybyśmy troszkę byli bardziej zorganizowani i spotykali się nie tylko, że tak powiem z wyłączeniem  tych, których się nie chciało. Ja przez cały nie wiedziałem o toczących się rozmowach, o jakiś posiedzeniach, o ustaleniu, liczeniu do jedenastu, przepraszam tyle i już bym nie chciał w tej kwestii zabierać głosu. Ja złożyłem takie swoje stanowisko i już więcej nie będę bo to już i tak nic nie zmieni.

Przew. Rady – Panie  radny Kozubski mając takie informacje potwierdzone na takich wysokich stanowiskach, mógł Pan rozdzwonić się po wszystkich radnych i przekonać przynajmniej 4 czy 5 radnych  i wtedy na pewno sesja była by zwołana. Pan tu takie rzeczy opowiada. Czy Pan mecenas jeszcze zdanie chce powiedzieć.

Mecenas –  nie mam zwyczaju powtarzać swoich opinii

Ad vocem – radna Lucyna Tischbierek 
radna  Tischbierek – Panie radny Kozubski, od listopada na dwóch sesjach pytaliśmy co mamy zrobić żeby były przedterminowe wybory, mówiliśmy cały czas , nie robimy nic niech Wojewoda zwoła wybory. W ogóle Pan wtedy nie zabierał głosu, mówiło się to na komisjach nie mówiło się tego na sesjach , był Pan na komisjach , mówiliśmy cały czas, nie robimy nic, tak było chyba radni mogą potwierdzić, Marysiu ja nie wiem ale przecież rozmawialiśmy o tym i mówiliśmy że nic nie robimy nie mówiliśmy o komisarzach, to było jednoznaczne z tym że w okresie 30 dni Wojewoda musi ogłosić wybory, dla mnie jest to jednoznaczne

Ad vocem – radny Józef Glagla 
radny Glagla – jak Pani się czuje po tych słowach? Bo ja bym stąd wyszedł, źle się czuję . Jak się Pani teraz czuje? Takie pytanie, o czym my rozmawiamy? A druga rzecz to poczytać troszkę w tym nieszczęsnym internecie do którego ja nawiązywałem, ja przepraszam tu naszą Panią Burmistrz, za te żenujące słowa, które musi słuchać ta młoda dziewczyna, radą jej służcie skoro już objęła tę funkcję, a nie żeby słuchała takich bzdur, tego się nie da słuchać a ten wszystko wiedzący  internet Panie kolego radny, poczytać o gminie Jeleśnia, tam Rada podjęła decyzję i co z tego , dziękuję bardzo.
Przew. Rady – zamykam listę dziękuję i jeszcze chciałam oddać głos gościom czy ktoś zabierze głos. Radny powiatowy Pan Burmistrz Jakubek proszę bardzo

Radny powiatowy Jakubek – dziękuję za użyczenie mikrofonu, Pani Przewodnicząca, Pani Burmistrz, państwo radni, szanowni goście, przede wszystkim chcę odnieść się do tego co powiedział  radny Glagla. Józek  gratuluję tych mądrych, rozsądnych słów. Wydawało się że hejt jaki zapanował w Internecie to jest gdzieś wyżej gdzieś w elitach politycznych, niestety miał miejsce również na terenie naszej gminy czytałem o wielu osobach i doskonale wiem, że te osoby niesłusznie zostały tam wymieniane, posądzane  bo znam sytuacje bardzo dobrze dlatego też gratuluję mądre słowa. Natomiast chciałem złożyć wniosek, wniosek dotyczący stacji uzdatniania wody w Sośnicowicach. Z tego ujęcia woda dostarczana jest do Sośnicowic, Łan Wielkich , Trach, Bargłówki a także stanowi takie awaryjne zabezpieczenie w wodę   w Smolnicy. Okresowo pojawiają się informacje  o problemach jakościowych  tej wody i jaki jest mój wniosek mianowicie proponuję aby wyłączyć ze sprzedaży dwie działki przyległe do stacji uzdatniania wody do czasu rozstrzygnięcia, czy ewentualna budowa nowoczesnej stacji uzdatniania wody  jest potrzebna, konieczna, czy  tylko modernizacja  tej istniejącej będzie wystarczająca. Tak jak powiedziałem przeszło połowa gminy Sośnicowice czerpie wodę z tego ujęcia i z tego tytułu jest to ważne. Ja jestem członkiem powiatu przy komisji porządku publicznego i bezpieczeństwa, komisji która działa przy Prezydencie i Staroście i tam w ubiegłym roku ale nie tylko bo również do Komisji Gospodarki, którą kieruję spływają sprawozdania od wszystkich służb, wszystkich służb które funkcjonują w mieście Gliwice i na terenie Powiatu i tam pojawiały się właśnie informacje, że z tą jakością wody jest nie raz nie do końca dobrze. W związku z tym, być może trzeba, by zlecić jakieś opracowanie, które by wykazało czy istnieje zagrożenie , jak duże to zagrożenie jest a do tego czasu wstrzymać  się ze sprzedażą tych dwóch działek. Ja ten pomysł jak dokonywaliśmy podziału  działek przy ul. św. Jakuba to te dwie działki przyległe one są tak jak dyby obejmowały ą stację uzdatniania wody i w naturalny sposób należało by ten teren zostawić. Dziękuję bardzo. Natomiast przy okazji w imieniu Komisji Gospodarki  bo tylko w tym mieniu mogę się wypowiedzieć dziękuję za przegłosowanie tych uchwał , które stanowią o pomocy dla powiatu Gliwickiego w realizację zadań, które de-fakto  są ich zadaniami , no ale tak się składa że służą naszym mieszkańcom, my korzystamy z tych dróg i chodników. Ja pamiętam pierwsze moje spotkanie na połączonych komisjach Rady Powiatu, gdy poruszyłem temat drogi do strefy, bolało mnie, że parę lat ta droga nie jest robiona, proszę zauważyć ile czasu zajęło to, żeby ta droga została zrobiona teraz mamy drogę do strefy a wczoraj na komisji jak usłyszałem,  że w ramach rozbudowy dróg lokalnych premiowane będą drogi do strefy pomyślałem że może należało poczekać no ale stało się. Dziękuję bardzo.
6. Odpowiedzi na interpelacje wnioski i zapytania

Przew. Rady  –  czy  jeszcze ktoś chciałam z gości zabrać głos, nie w takim razie przechodzimy do kolejnego punktu, czyli odpowiedzi na wnioski interpelacje i zapytania. Tu Pani Burmistrz odpowie na pytania które padły na komisjach  poniedziałkowych , bardzo proszę

Pani Burmistrz – ja bym prosiła o zabranie głosu Pana Dyrektora pana Leszka Kubiaka ponieważ tam były pytania odnośnie funkcjonowania tego Ośrodka , bardzo proszę. 

Dyr. SPZOZ Leszek Kubiak – dzień dobry państwu, szanowna Pani Przewodnicząca , Pani Burmistrz, szanowni radni zebrani goście, nastała teraz proza życia i może teraz inny temat poruszymy , mianowicie nad zdrowiem mieszkańców gminy czuwa SP ZOZ  Sośnicowice  i chcę powiedzieć parę słów na temat jaką prowadzimy działalność więc tak: zadeklarowanych pacjentów do naszego ośrodka  mamy 6 912 i to stanowi ponad 100 osób więcej niż w roku poprzednim. Jeśli chodzi o zapisy do pielęgniarek o 6938 osób, do położnej 3654 osób. Medycyna szkolna obejmuje opieką 653 dzieci. Nad opieką tych ludzi czuwa 14 osób personelu białego i 3 osoby które mamy personelu pomocniczego w sumie 17 osób. Mówię tutaj o pracownikach na umowę o pracę. Jeśli chodzi o naszą działalność to muszę państwu parę takich danych statystycznych, przyjmujemy 35 tyś porad to są dane za rok 2017 w tym dorosłych to jest 27954, dzieci do lat 18-stu 7061 porad, poradnia dla kobiet w ciąży to jest 759, badań USG wykonujemy prawie  680. Personel średni wykonuje  łącznie 21483 zabiegi. Ja tu mogę czytać ile zastrzyków ile wizyt ale nie chcę państwu za dużo mówić, powiem tylko tyle, jesteśmy bardzo przeciążeni pracą, nasz ośrodek naprawdę boryka się z trudną sytuacją tak jak zresztą służba zdrowia w całej Polsce . Na stałym etacie mam tylko trzech lekarzy, miałem czterech ale niestety jeden doktor nam zachorował kardiochirurg, który zagościł w naszej poradni ale niestety nie wróci już do pracy wiem to na pewno, tak więc zostaliśmy w trójkę. Proszę państwa nie rzadko zdarza się  czego  ja jestem takim przykładem, że w poniedziałek musiałem załatwić ponad 120 osób bo jedna koleżanka zachorowała i do tego załatwić 7 wizyt. Ja w zasadzie skarg na nasze usługi medyczne nie dostaję. Jeśli chodzi o powiedzmy  sprawowanie funkcji takiej opieki nad mieszkańcami uważam, że sprawujemy ją na bardzo wysokim poziomie dlatego, że zatrudniam dodatkowo lekarzy około 5 osób na kontrakt. Każdy doktor prawie po 12 godzin w miesiącu dzięki temu możemy obsłużyć ten ośrodek, tak że jest on otwarty od godziny 8:00 do 18:00. Oczywiście są kolejki, państwo weźmiecie teraz pod uwagę epidemie grypowe itd. Zresztą  początek tego roku  mamy urlopy których pracownikom muszę udzielać więc ja tylko przytoczę, że za styczeń mieliśmy 3428 porad a do 14 lutego 1454 czyli nie można powiedzieć, że w naszym ośrodku się mało pracuje. W porównaniu do otoczenia, niestety muszę to powiedzieć przyciągamy ludzi z innych rejonów bo niestety te ośrodki tam nie są tak długo otwarte i trochę ludzi się do nas przepisuje, mamy nawet zapisy z Gliwic z okolicznych tutaj ościennych gmin dlatego, że my dysponujemy taką cało dobową opiekę. Jeśli chodzi o wymogi w zasadzie spełniamy je wszystkie, mamy umowy z NFZ w zakresie PEO-ZET-u, umowę w zakresie higieny szkolnej, mamy umowę w zakresie opieki ginekologicznej. Oczekiwania mieszkańców są o wiele większe ale niestety jak  przejąłem ten Ośrodek w zarządzanie,  muszę powiedzieć, że nie udało się nam poprawić tego kontraktu  i my się cały czas poruszamy tylko aneksami chodzi o specjalistkę, ale udało nam się uruchomić co prawda na zasadzie wydzierżawienia dwóch młodych kardiologów. Jeśli chodzi o sytuacje finansową naszego ośrodka to też mogę się pochwalić że skończyliśmy z bilansem dodatnim, dochód ośrodka 88 tyś zł, miesięczne koszty utrzymania tego ośrodka oscylują gdzieś w granicach  156 tyś zł a przychodu mamy gdzieś w granicach 170 tyś zł czyli jesteśmy na plusie i stać nas nawet na zainwestowanie w sprzęt. Kupiliśmy nowy aparat USG państwo żeście nam dokupili jedną z głowic, myśmy znowu dokupili jedną z głowic min. do usług kardiologicznych, tak że staramy się zabezpieczać potrzeby tych mieszkańców. Pragnę powiedzieć, że spotykamy się z takim zrozumieniem mieszkańców czego wyrazem jest to, że w zasadzie troszkę taki zdziwiony jestem, że gdzieś ktoś się skarży , dlatego że ja oficjalnie  nie mam skarg do mnie nikt ni przychodzi z tym. Pielęgniarki mi nic nie zgłaszają a ja jestem dostępny dla państwa  codziennie , oprócz tego jest sekretariat  jak nie osobiście to może na piśmie skargę złożyć. Ja tylko proszę o wyrozumiałość dlatego, że my naprawdę jesteśmy przeciążeni pracą nie będę przytaczał średniej wieku mojego personelu ani swojego ale proszę brać to wszystko pod uwagę w ocenie tego ośrodka, my staramy się te zadania które na nas ciążą  wypełniać jak najlepiej umiemy i że tak powiem ta współpraca z poprzednich czasów układała się bardzo dobrze. Więc ja nie widzę żadnego problemu, żeby ona się tak dalej nie układała tym bardziej, że mamy tam jeszcze propozycje , jedyne co nas hamuje to, to, że nie mamy  dostęp do tego młodego pokolenia, że nie mamy tego młodego narybku lekarskiego szczególnie, pielęgniarskiego bo o te osoby jest naprawdę coraz trudniej ale powiem nieskromnie. że dzięki mojej zapobiegliwości i  innym funkcjom które jeszcze pełnię stać mnie na to żeby zabezpieczyć tutaj działalność państwa Ośrodka, na koniec powiem widząc te wszystkie zmiany które tutaj następują chciałbym jakoś zachować optymizm  że wszystko będzie szło w takim samym kierunku jak do tej pory. Dziękuję jeśli są jakieś pytania to chętnie odpowiem

Przew. Rady- proszę radna Musioł

Radna Musioł – Panie dyrektorze wszystko dobrze wszystko fajnie pracuje, ale jak dziecko idzie rano do szkoły i przychodzi po południu i przychodzi chore, temperatura i przychodzi mama z nim do ośrodka, oni mówią nie ma Pani doktor trzeba  z nim jechać gdzie indziej, trzeba się rano rejestrować a nie teraz o tej porze, kto rano wie że dziecko będzie po południu chore jak przyjdzie ze szkoły. 

Dyr. SPZOZ Leszek Kubiak – ja Pani powiem tak w ogóle w większości ośrodków nie ma pediatrii  tu by trzeba było indywidualnie rozpatrzeć bo u nas dzieci są załatwiane przez wszystkich lekarzy, jeśli jest lekarz do 18-tej a tak się dzieje to z takim dzieckiem , chyba że jest to niemowlę, noworodek , jeśli jest to starsze dziecko  to takie dziecko zostanie załatwione przez lekarza ja się dziwię matce że się uniosła bo mogła iść bezpośrednio do lekarza bo ja czasami mam takie sytuacje że po prostu sam zwracam pielęgniarkom uwagę, ja tak Pani powiem jak przyjmie  się tych 100 pacjentów to ta pielęgniarka może go już chce ochronić ale w przypadku lekarzy którymi ja dysponuję to jeśli by się ktoś zwrócił bezpośrednio do lekarza to takiej sytuacji by nie było. Podałem państwu tylko liczbę procent  tych porad które my udzielamy i wyliczcie sobie państwo jaka to jest skala problemów, jeśli są takie sytuacje, państwo pamiętacie były problemy, że nie można było się dodzwonić do ośrodka, my zawsze staramy się wyjść naprzeciw  problemom państwa kupiliśmy za swoje pieniądze nową centralę którą żeśmy zainstalowali i w tej chwili dopiero mieszkańcy widzą, że jak ktoś dzwoni to widzi że jest 7  jak ta linia telefoniczna jest obciążona bo się wszyscy chcą zarejestrować, ja tutaj mam prośbę do Pani radnej jeśli by coś takiego mieszkańcy zgłaszali  to proszą mnie o tym poinformować, ja po prosu tej sprawy nie wiem i nie mogę tej sprawy indywidualnie  zbadać i wyciągnąć jakieś odpowiednie wnioski i sprawdzić dlaczego tak się stało. Myślę że to była sprawa incydencjonalna.

Radna Musioł to się zdarzyło kilka razy bo ja o tym wiem ale myślę, że to te Panie na okienku są bardziej ważne niż pan doktor.
Przew. Rady czy jeszcze jakieś pytania , nie to proszę bardzo Pani Burmistrz kontynuuje.
Pani Burmistrz – na pytanie w sprawie wywożenia nieczystości z Łan Wielkich z bloków ,   o odpowiedź prosiłabym pana Dyr. Sawczuka 

Dyr. Sawczuka – proszę państwa sytuacja wspólnoty na Łanach Wielkich a właściwie dwóch wspólnot jest taka, że najpierw została przeprowadzona analiza zużycia  wody a następnie zostało ustalone ilość koniecznych wywiezień ścieków. Jest tam jedna taka duża wspólnota czyli  blok i działa  formalnie i druga   wspólnota nieformalna pozostałych budynków jak dobrze pamiętam to ,to jest tak 45 do 55 % podziału w ilości wywożonych ścieków. Umowa zawarta jest z jedną i z drugą wspólnotą na 16 m dziennie czyli przez 5 dni w tygodniu, czyli to jest 80 m3 wywożonych ścieków. Te ścieki oczywiście w takiej ilości w przeliczeni właściwie można by powiedzieć na miesiąc bardziej żeby to tak sformalizować żeby to grało, po prosu takie zlecenie realizujemy. Gdzie te ścieki trafiają, mamy do dyspozycji dwie oczyszczalnie  nasze które tak w ograniczonym zakresie w zależności że tak powiem od ilości ścieków świeżych możemy dopuszczać, dodatkowo jeszcze mamy też umowę z PWiK-iem w Gliwicach gdzie wozimy na centralną oczyszczalnię i tak to po prostu jest przestrzegane. Co mogę dodać posiadają wszystkie samochody GPS, beczka też i to jest monitorowane gdzie te ścieki są wywożone, nie wiem czy tak dokładnie było w podtekście że może gdzieś wywozimy, proszę państwa jest to niemożliwe, mamy świadomość że jesteśmy na świeczniku a jeszcze dodatkowo podkreślę mamy możliwość wewnętrznej kontroli, cały dzień jest rejestrowany, monitorowany w związku z tym nie sądzę aby ktokolwiek się odważył przynajmniej z naszych kierowców  zakładowych gdziekolwiek indziej wywieźć. To tyle jeżeli są pytania to proszę

Przew. Rady czy jeszcze jakieś pytania , nie to proszę bardzo Pani Burmistrz kontynuuje

Pani Burmistrz –chciałam jeszcze podnieść taką sprawę a mianowicie Pan Starosta Waldemar Dombek sugerował czy zwracał się do nas o Dożynki Powiatowe. Ja chciałabym ten temat poruszyć żeby państwo  radni nad tym się zastanowili i myślę że może na następnej sesji czy komisji po prostu podjęli jakąś decyzję w tej sprawie, dziękuję

Przew. Rady – na pewno jest to do przedyskutowania na komisjach i należało by się umówić na jakiś termin . Rozumiem że nasz porządek się wyczerpał . Szanowni radni przed zakończeniem obrad chciałabym  wszystkim,  podziękować za dzisiejszą sesję jednocześnie chciałabym jakoś zaapelować żeby wyciszać te emocje wszystkie żeby powiedzmy nie zajmować się tyle tymi zewnętrznymi opiniami i komentarzami  naprawdę sama po sobie czuję że nerwy mogą puścić że tak powiem i bardzo was proszę o rzetelną pracę w dalszym ciągu bo jak do tej pory pracowaliśmy wszyscy i nie mogę tu mieć zastrzeżeń w zasadzie do was. Zawsze frekwencja dopisywała tak że proszę żebyśmy  jeszcze zakończyli tą  kadencję razem z Panią Burmistrz do najbliższych wyborów. Taka jest nasza rola i tak widzę naszą pracę, dziękuję bardzo 
7. Zakończenie obrad

Przew. Rady –  Zamykam XXXVII sesję Rady Miejskiej .
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