Operat wodnoprawny dla przedsięwzięcia pn. „Budowa drogi (ul. Szkolna) w Sośnicowicach i Łanach Wielkich”
- obiekt mostowy na potoku Sośnicowickim
.

Opis prowadzenia zamierzonej działalności niezawierający określeń specjalistycznych


„Budowa drogi (ul. Szkolna) w Sośnicowicach i Łanach Wielkich”

Podmiotem ubiegającym się o wydanie pozwolenia wodnoprawnego jest:

Gmina Sośnicowice
ul. Rynek 19
44-153 Sośnicowice

	Niniejsze opracowanie stanowi operat wodnoprawny obejmujący swym zakresem prowadzenie przez potok Sośnicowicki obiektu mostowego w ramach zadania „Budowa drogi (ul. Szkolna) w Sośnicowicach i Łanach Wielkich”.
[bookmark: _Hlk503563641]	Objęty opracowaniem obiekt, położony jest na terenie województwa śląskiego, w powiecie gliwickim, w obrębie gminy Sośnicowice.
[bookmark: _GoBack]	Niniejszy operat wodnoprawny opracowano dla potrzeb orzecznictwa administracyjnego w celu uzyskania, zgodnie z Art. 389 Ustawą Prawo wodne z dnia 20 lipca 2017r. decyzji administracyjnej - pozwolenia wodnoprawnego. 
Celem wniosku jest uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego w poniższym zakresie:
· prowadzenia przez wody powierzchniowe płynące obiektu mostowego, 
służącego do uzyskania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.

[bookmark: __RefHeading__7865_1568764764]	Zgodnie z Ustawą (Dz.U. 2003 Nr 80 poz. 721) z dnia 10 kwietnia 203 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych dla inwestycji realizowanych zgodnie z powyższą ustawą „Jeżeli  realizacja  inwestycji  drogowej  wymaga wydania zgody  wodnoprawnej, odpowiednio  Państwowe  Gospodarstwo  Wodne  Wody  Polskie  albo  minister właściwy  do  spraw  gospodarki  wodnej  udzielają  tej  zgody  w  terminie  nie dłuższym  niż  30 dni  od  dnia  złożenia  wniosku  o jej  wydanie.  Dla  ustalenia  stanu  prawnego  nieruchomości, o których  mowa  w art. 409  ust. 1 pkt 2 lit. e ustawy  dnia  20 lipca  2017 r.  Prawo wodne, siedziby i adresy właścicieli tych nieruchomości określa się według katastru nieruchomości.”

Dla przedmiotowej inwestycji oraz zgodnie z Art. 388 Ustawy Prawo wodne z dnia 20 lipca 2017r. zgoda wodnoprawna jest udzielana poprzez wydanie pozwolenia wodnoprawnego.
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