Sośnicowice, dnia 19 września 2019 r.
INFORMACJA
Burmistrza Sośnicowic

Burmistrz Sośnicowic informuje, że w dniu 19.09.2019 r., w celu poznania opinii, rozpoczynają się konsultacje z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2018r. poz. 450, z późn. zm.),  działających na terenie Gminy Sośnicowice, ogłaszam przeprowadzenie konsultacji w przedmiocie projektu uchwały Rady Miejskiej w Sośnicowicach w sprawie: 
przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektu uchwały w sprawie: zmiany uchwały XXVII/226/2017 Rady Miejskiej w Sośnicowicach z dnia 29 marca 2017 r. w sprawie określenia zasad rozliczenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, określenia zasad udzielenia i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w oświatowych jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Gminę Sośnicowice określenia tygodniowego obowiązku wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art.42 ust.3 Karty Nauczyciela oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki okreśłone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin (Dz.Urz.Woj.Śl. z 2017 r., poz.2488).

Zarządzenie Burmistrza nr 111/2019  z dnia 11.09.2019 roku oraz projekt w/w. uchwały są opublikowane na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Sośnicowicach w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce "Konsultacje społeczne" pod adresem: http://sosnicowice.i-gmina.pl/konsultacje-spoleczne.
W terminie od 19.09.2019 r.. organizacje pozarządowe mogą wyrażać opinie w formie pisemnej lub na wniosek minimum 3 organizacji wnioskować o zorganizowanie bezpośredniego otwartego spotkania dot. przedmiotowej tematyki.
Opinie w formie pisemnej można składać w Sekretariacie Urzędu Miejskiego, ul. Rynek nr 19 do dnia 25.09.2019 r.
Za przeprowadzenie konsultacji w przedmiocie w/w. uchwały odpowiedzialny jest Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego w Sośnicowicach, ul. Rynek 19, 
tel. 32 238-71 -92 wewn. 307.

Nieprzedstawienie przez organizacje opinii we wskazanym terminie oznacza akceptację do realizacji przedstawionego projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonego na obszarze Gminy Sośnicowice.

 Informacja zostanie  opublikowana na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
w Sośnicowicach oraz przedstawiona sprawozdanie Radzie Miejskiej.

