Zgłaszanie kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych
przez pełnomocników komitetów wyborczych w gminie Sośnicowice.
Prawo zgłaszania kandydatów do obwodowych komisji wyborczych w zarządzonych na dzień 10 maja 2020 r. wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej mają pełnomocnicy wyborczy reprezentujący komitety wyborcze lub osoby przez nich upoważnione.
Pełnomocnik wyborczy może zgłaszać kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych we wszystkich obwodach głosowania.
Kandydat na członka obwodowej komisji wyborczej:
· musi mieć ukończone 18 lat najpóźniej w dniu dokonania zgłoszenia;
· winien być wpisany do rejestru wyborców na obszarze województwa śląskiego.
W związku z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia stanu epidemii oraz pismem Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 26 marca 2020 roku (Nr pisma ZPOW-571-32/20) kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych można zgłaszać elektronicznie na adres email: um@sosnicowice.pl  (najpóźniej do dnia 10 kwietnia 2020 r. do godz. 14.00) w formie skanu, za pośrednictwem poczty elektronicznej. Nie jest przy tym wymagany podpis elektroniczny. W takim przypadku, oryginały zgłoszenia należy przesłać do urzędu tradycyjną pocztą. W przypadku wysłania zgłoszenia pocztą lub skanem za pośrednictwem poczty elektronicznej dopuszczalne jest:
a) uwierzytelnienie kopii upoważnienia pełnomocnika wyborczego do zgłoszenia kandydatów przez osobę zgłaszającą kandydatów, a nie przez pełnomocnika wyborczego, 
b) potwierdzenie doręczenia do urzędu gminy zgłoszenia przez osobę przyjmującą zgłoszenie (urzędnik wyborczy, pracownik urzędu gminy) za pośrednictwem poczty elektronicznej (nie jest wymagany podpis elektroniczny).

OSOBISTE PRZYJMOWANIE ZGŁOSZEŃ KANDYDATÓW NA CZŁONKÓW OKW TYLKO PO UPRZEDNIM KONTAKCIE TELEFONICZNYM                                  (nr tel. 32 4281806 lub 32 3358600)  w budynku Urzędu Miejskiego w Sośnicowicach,            ul. Kościuszki 22,  I piętro, w terminie ustalonym telefonicznie z pracownikiem urzędu,  do dnia 10 kwietnia 2020r. tj. piątek do godz. 14.00.


