Załącznik do Decyzji Nr1/2009
o środowiskowych uwarunkowaniach 
zgody na realizację przedsięwzięcia j.n. ,
wydanej przez Burmistrza Sośnicowic
w dniu15.01.2009r.
Charakterystyka przedsięwzięcia

polegającego na: . „Budowie gorzelni wraz z biogazownią” na działkach 428/29 i 427/29 położonych w Łanach Wielkich, gmina Sośnicowice. 

Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

1.1 
Rodzaj przedsięwzięcia 

Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na „Budowie gorzelni wraz z biogazownią w miejscowości Łany Wielkie na terenie Gminy Sośnicowice.

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( DZ. U. z 2004 r. nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) przedmiotowe przedsięwzięcie kwalifikuje się do mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko (§ 3 ust. 1 pkt. 89 gorzelnie, zakłady przetwarzające alkohol etylowy oraz wytwarzające napoje alkoholowe). 

Inwestorem przedsięwzięcia jest BIO-BUT Sp.z o.o. Łany Wielkie ul. Łabędzka 54.

Zamierzenie obejmuje adaptację części istniejącej obory na gorzelnię oraz budowę nowych obiektów technologicznych gorzelni i biogazowini. W trakcie budowy obiektu będą przeprowadzone roboty wyburzeniowe w postaci demontażu części istniejących dwóch obór. Jest to konieczne z uwagi na zachowanie przepisowej odległości od komór fermentacyjnych biogazowi. 

1.2 
Miejsce realizacji przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polegające na „Budowie gorzelni wraz z biogazownią” zlokalizowane jest na terenie Gospodarstwa Rolnego w Łanach Wielkich przy ul. Łabędzkiej 54. Wjazd na przedmiotowy teren znajduje się od strony południowej w sąsiedztwie budynku biurowego. Centralną część działki zajmują budynki gospodarcze – 7 hal magazynowych i inwentarskich, w tym magazyn nr 4, który zostanie adaptowany na gorzelnię. Na północ od nich znajdują się silosy oraz pas terenu przeznaczony pod obiekty technologiczne gorzelni i biogazowi. Teren jest ogrodzony, a wokół obiektów istnieje układ betonowych i asfaltowych dróg dojazdowych.

Teren gospodarstwa rolnego położony na północnym krańcu miejscowości Łany Wielkie: - od strony zachodniej przylega do drogi prowadzącej z Sośnicowic poprzez Łany Wielkie do Kozłowa i dalej do Starych Gliwic,

- od zachodu za drogą, od północy i wschodu sąsiaduje z terenami rolnymi,

- na południe za budynkami gospodarstwa i ogrodami zaczyna się zabudowa domów wolno stojących i gospodarczych w Łanach Wielkich,

Gorzelnia z biogazownią będą zlokalizowane w północnej części gospodarstwa, w odległości około 400 m na północ od zabudowy wiejskiej. 

II
 Zakres przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie polega na budowie gorzelni z biogazownią jako dwóch ciągów technologicznych, których produkty i substraty są wzajemnie wykorzystywane, tzn. biogaz jako produkt z biogazowi będzie wykorzystywany jako paliwo do kogeneratora, który będzie wytwarzał energię elektryczną i ciepło. Wytworzone z kolei ciepło będzie służyć do utrzymania procesów technologicznych gorzelni i biogazowi. Ponadto gorzelnia będzie produkować spirytus oraz wytwarzać wywar, który przekazywany będzie do biogazowi.

Całość procesu będzie całkowicie skomputeryzowana z pełnym zabezpieczeniem stanów awaryjnych.

Przedsięwzięcie służy do ekologicznego wykorzystania w produkcji rolnej: obornika i wywaru gorzelniczego, jako doskonałego nawozu po odzyskaniu z nich energii „zielonej” w ilości 525 kW energii elektrycznej i 475 kW energii w postaci pary technologicznej. Planowane jest wykorzystanie dwóch kogeneratorów o mocy 540 kW.

Planowane przedsięwzięcie to innowacyjny projekt obejmujący budowę gorzelni rolniczej, przetwarzającej surowce skrobiowe wraz z węzłem zagospodarowania wywaru, co pozwoli na rozwiązanie problemów związanych z jego zagospodarowaniem. W trakcie realizacji planowanego przedsięwzięcia przewiduje się zastosowanie nowoczesnych rozwiązań technicznych i technologicznych spełniających wymogi BAT (Najlepszych Dostępnych Technik). Pozwala to na osiągnięcie efektów ekonomicznych wraz z zachowaniem bezpieczeństwa ekologicznego. Projekt gorzelni opracowany jest w oparciu o termiczną technologię obróbki surowców skrobiowych poprzez niskotemperaturowe parowanie w parniku Henzego. Wykorzystane zostanie zawracanie ciepła do dalszej produkcji. Wywar gorzelniczy będzie poddany zgazowaniu w instalacji produkcji biogazu. Do produkcji wywaru będą wykorzystane zboża głównie: żyto, kukurydza, pszenica, pszenżyto, których okres fermentacji będzie trwał 3 dni. 
Zasadniczymi elementami, z których składa się gorzelnia są:

· Magazyn zboża – dwa silosy zbozowe,

· Dozownik wprowadzania zboża,

· Ciąg technologiczny umieszczony w istniejącym budynku praz postawionej za budynkiem obudowie dwóch kolumn odpędowych,

·  Magazyn produktu: destylatu rolniczego (spirytusu) i wywaru gorzelniczego. 
Przewiduje się produkcję ciągłą w całkowicie zamkniętym układzie technologicznym. Destylat rolniczy otrzymany na projektowanej instalacji będzie spełniać wymagania jakościowe Polskiej Normy PN-A-79523.

Projektowana biogazownia to instalacja do celowej produkcji biogazu z wywaru gorzelniczego, lub biomasy roślinnej – kiszonki kukurydzianej i organicznych odpadów (obornik).

Zasadniczymi elementami, z których składa się biogazownia są:

· dozownik wprowadzania substratu: obornika w ilości 14600t/rok, kiszonki kukurydzianej w ilości 1054 t/rok i wywaru gorzelniczego w ilości 18250 t/rok. Proporcje, w ilości wprowadzanych substratów, mogą się nieznacznie zmieniać w zalezności od zawartości w nich suchej masy,

· komory fermentacyjne  - zbiornik `żelbetowy o średnicy ok. 34 m, wystający ok. 4,5 m ponad teren, składający się z dwóch pierścieniowych komór – zewnętrznej i wewnętrznej, 

·  zbiornik manipulacyjny dwukomorowy (służy do dozowania substratów),

· separator masy pofermentacyjnej (oddziela frakcje stałą od płynnej) wraz z konstrukcją wsporczą,

· zbiornik magazynowania frakcji płynnej masy pofermentacyjnej (szczelny zbiornik ziemny – laguna),

· składowisko magazynowania frakcji stałej masy pofermentacyjnej,

· zbiornik biogazu,

· agregat kogeneracyjny.

III
Oddziaływanie na środowisko

Zakres wykonywanych prac inwestycyjnych, w tym prace budowlane, montażowe i instalacyjne, nie będzie miał znaczącego wpływu na stan środowiska, ponieważ wszystkie oddziaływania mają charakter przemijający. 
Na etapie budowy i likwidacji może występować zanieczyszczenie powietrza o charakterze pyłowo-gazowym, które spowodowane będzie pracami wyburzeniowymi, pracą silników samochodowych podczas wykonywania prac związanych z budową. Emisja zanieczyszczeń z tych prac będzie niewielka i będzie miała charakter emisji niezorganizowanej ograniczonej do czasu prowadzenia robót budowlanych. Prace budowlano-montażowe nie będą mieć wpływu na zmianę stanu czystości powietrza w rejonie realizacji przedsięwzięcia. Źródłem emisji zorganizowanej w trakcie eksploatacji będzie kogenerator i wytwornica pary. Oddziaływanie na stan sanitarny powietrza będzie niewielkie i nie spowoduje przekroczeń dopuszczalnych wartości. Ze względu na zastosowanie do opalania biogazu przedsięwzięcie nie będzie uciążliwe dla środowiska.
W trakcie wykonywania prac budowlano-montażowych, oraz w okresie transportu materiałów budowlanych samochodami będzie emitowany hałas z terenu przedsięwzięcia. Hałas ten będzie mieć charakter okresowy i uciążliwości z nim związane ustaną wraz z zakończeniem tych prac. 
W trakcie prowadzenia działalności źródłami hałasu występującymi na terenie zakładu istotnymi z punktu oddziaływania na otoczenie będą:

· Silnik kogeneracyjny zainstalowany wewnątrz obiektu centrum energetycznego,

· Trójwentylatorowa chłodnica kogeneratora, zainstalowana na dachu centrum energetycznego,

· Źródła transportu samochodowego poruszające się po terenie zakładu – samochody ciężarowe, osobowe. 
Planowana inwestycja będzie spełniała wymogi rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 29 lipca 2004 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku. Wszystkie prace na etapie realizacji inwestycji prowadzone będą w porze dziennej na terenie oddalonym od zabudowy mieszkalnej. Zastosowane urządzenia charakteryzować się będą niską emisją hałasu. Źródła emisji akustycznej nie będą powodować przenoszenia się hałasu do środowiska w stopniu stwarzającym możliwość występowania uciążliwości i przekroczenia dopuszczalnych norm. Jak wynika z raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko przedmiotowe przedsięwzięcie nie spowoduje pogorszenia klimatu akustycznego na terenach przyległych do zakładu.
Na etapie budowy w trakcie wykonywania prac rozbiórkowych i przebudowy istniejących obiektów oraz prac związanych z budową projektowanego przedsięwzięcia powstaną następujące rodzaje odpadów: zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia, żelazo i stal, gleba i ziemia. Odpady te magazynowane będą w sposób selektywny w pobliżu miejsca ich wytwarzania. Część z wytworzonych odpadów zostanie zagospodarowana we własnym zakresie w miejscu prowadzonej inwestycji. 

W wyniku prowadzonej działalności wytwarzane będą odpady niebezpieczne i odpady inne niż niebezpieczne. Instalacja nie będzie źródłem odpadów związanych z procesem technologicznym. W obrębie instalacji będą powstawać niewielkie ilości odpadów związanych bieżącą obsługą obiektu, instalacji oraz drobnymi naprawami  takie jak: przepracowane oleje hydrauliczne, silnikowe, przekładniowe i smarowe, rozpuszczalniki, sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania, ubrania ochronne, , filtry powietrza i filtry olejowe, zużyte świetlówki i lampy rtęciowe, złom metali żelaznych i nieżelaznych itp. W procesie odzysku znajdzie zastosowanie wykorzystanie odpadów w postaci wywaru gorzelniczego i zielonki Odzysk tych odpadów polega na uzyskaniu z nich biogazu w procesie fermentacji beztlenowej. Odpady będą fermentowały razem z obornikiem, w tych samych warunkach. Produktem procesu fermentacji beztlenowej jest nawóz organiczny o lepszych właściwościach nawozowych od surowej gnojownicy. Proces fermentacji zapewnia wyjałowienie fermentującej masy do poziomu bezpiecznego pod względem epidemiologicznym, co nie następuje w przypadku stosowania surowej gnojownicy. W procesie fermentacji następuje unieszkodliwienie bakterii i pasożytów chorobotwórczych. 

Ponadto w związku z czynnościami bytowymi pracowników obsługi instalacji zostaną wytworzone niewielkie ilości zmieszanych odpadów komunalnych. Sposób postępowania z odpadami będzie zgodny z aktualnymi przepisami w ochrony środowiska i ustawy o odpadach.

W ramach gospodarki wodno – ściekowej zakładu:

· Woda pobierana będzie z miejskiej sieci wodociągowej,

· W zakładzie wody opadowe czyste ( z dachów) odprowadzane będą poprzez system odwadniania do wewnętrznej kanalizacji deszczowej i rozprowadzane po terenie obiektu. Wody opadowe z terenu utwardzonego będą podczyszczane w separatorze  a następnie zawracane do wykorzystania w procesie technologicznym,

· Ścieki bytowo – komunalne będą kierowane do zbiornika bezodpływowego.

Ilość ścieków sanitarnych jest w przybliżeniu równa ilości zapotrzebowania na wodę do celów socjalnych. Z tego zbiornika podziemnego ścieków sanitarnych, ścieki sanitarne będą systematycznie odbierane przez służby komunalne.  

Istniejąca instalacja orynnowania budynku przewidzianego na gorzelnię w uwagi na stan techniczny zostanie zdemontowana. Planuje się wykonanie nowego orynnowania w/w obiektu. Na rurach spustowych zostaną zamontowane czyszczaki. Przy budynku kolumn odpędowych z łącznikiem projektuje się odprowadzanie wód opadowych z wykorzystaniem rynien i rur spustowych. Odpływ z rur spustowych zostanie podłączony do istniejącej sieci kanalizacji deszczowej. W związku z tym, że realizacja przedsięwzięcia nie ingeruje w sposób odprowadzania ścieków z obiektu, przedmiotowa inwestycja nie będzie miała wpływu na istniejące warunki zrzutu ścieków (zarówno w fazie budowy jak i w fazie eksploatacji). Nie wpłynie, więc na istniejące stosunki wodne, a planowane przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na dotychczasowy zasięg korzystania z wód. W fazie realizacji inwestycji i późniejszej eksploatacji nie przewiduje się wpływu wody na wody podziemne.

Budowa biogazowi rolniczej umożliwi produkcję energii ze źródeł odnawialnych, poprzez przetworzenie istniejącej gnojownicy w postać lepiej przyswajalną przez rośliny oraz o znacznie zredukowanej ilości odorantów. Wykorzystany w agregacie kogeneracyjnym biogaz wytworzy prąd elektryczny i ciepło na bazie paliwa odnawialnego, co wpływa na zmniejszenie zużycia paliw kopalnych, szczególnie tych powodujących wysoki poziom emisji substancji do powietrza. 

Fermentacja beztlenowa jest jednym z najlepszych sposobów utylizacji odpadów organicznych, które muszą być dodawane do gnojownicy w celu zwiększenia udziału masowego węgla organicznego, co jest warunkiem niezbędnym do prawidłowego przebiegu procesu fermentacji. 

Podczas normalnej eksploatacji biogazownia będzie źródłem oddziaływania na środowisko, przejawiającego się emisją do powietrza substancji powstałych w wyniku spalania biogazu oraz emisją hałasu do środowiska. Wymagane szczegółowymi przepisami zabezpieczenia praktycznie wykluczą możliwość powstania poważnej awarii na skutek czynników wewnętrznych Przyjęte rozwiązania techniczne powinny maksymalnie zredukować oddziaływanie instalacji na środowisko w zakresie emisji Rozmiar przedsięwzięcia, jego lokalizacja oraz przewidziane do zastosowania nowoczesne rozwiązania techniczne powodują, iż żadne z oddziaływań nie będzie miało znaczącego charakteru. Z przeprowadzonej w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko analizy wynika, że biogazownia nie będzie źródłem uciążliwych emisji do środowiska. 

Realizacja inwestycji na terenie zakładu nie spowoduje zagrożenia dla przedstawicieli świata roślin i zwierząt występujących na tym terenie. Inwestycja nie spowoduje zmian w krajobrazie otaczającym działkę. Nie wystąpi naruszenie dóbr materialnych i dziedzictwa kulturowego tego obszaru.

Planowana inwestycja z uwagi na lokalny charakter nie wiąże się z możliwością transgarnicznego oddziaływania, ani nie wymaga utworzenia obszaru ograniczonego oddziaływania. Planowane przedsięwzięcie nie będzie również oddziaływało na obszary Natura 2000, gdyż odległość inwestycji od granicy najbliżej położonego obszaru Natura 2000 wynosi ponad 30 km. Teren przewidziany pod realizację inwestycji położony jest poza obszarem otuliny Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”.    

Ocena oddziaływania na stan środowiska dla inwestycji wykazała, że obciążenia poszczególnych komponentów środowiska zarówno w czasie budowy jak projektowanego użytkowania przedmiotowej instalacji, po zastosowaniu przyjętych rozwiązań techniczno- eksploatacyjnych oraz dotrzymaniu założonego reżimu technologicznego, projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje przekroczeń obowiązujących norm ochrony środowiska poza granicami terenu inwestycji i nie wpłynie na pogorszenie stanu środowiska. 
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