Sośnicowice, dnia 27.05.2009r.

RGG-6024-1/1_(2)/09

D E C Y Z J A   NR  2/2009

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 

Na podstawie:

· art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 80 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199 poz. 1227)

· § 3 ust. 1 pkt 37 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. 
w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.), 

· art. 104 i art.107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) 
po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez panią Sylwię Rogon zam. w Sośnicowicach przy ul. Ligonia 5 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie składu materiałów budowlanych i węgla i materiałów opałowych wraz z budynkiem biurowym z pomieszczeniami socjalnymi” na działce nr 1973/160, obręb Sośnicowice k.m. 2 d.8 przy ul. Gliwickiej.
odmawiam

określenia środowiskowych uwarunkowań na realizację przedsięwzięcia 
pn. „Budowa składu materiałów budowlanych i węgla i materiałów opałowych wraz z budynkiem biurowym z pomieszczeniami socjalnymi” na działce nr 1973/160, obręb Sośnicowice k.m. 2 d.8 przy ul. Gliwickiej w Sośnicowicach .
Uzasadnienie


Wnioskiem z dnia 13.02.2009 r. ( z data wpływu 20.02.2009r.) Pani Sylwia Rogon zam. w Sośnicowicach przy ul. Ligonia 5, uzupełnionym w dniu 06.04.2009r. zwróciła się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie składu materiałów budowlanych i węgla i materiałów opałowych wraz z budynkiem biurowym z pomieszczeniami socjalnymi” na działce 1973/160, obręb Sośnicowice k.m. 2 d.8 przy ul. Gliwickiej dołączając do wniosku informacje o przedsięwzięciu.

Po weryfikacji wniosku ustalono, iż planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy – z dnia 3 października 2008r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 37 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określonych rodzajów przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, które mogą wymagać sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko- jako instalacje do naziemnego magazynowania kopalnych surowców energetycznych. 
Postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia zostało wszczęte w dniu 06.04.2009r. w oparciu o art. 73 ust. 1 ww. ustawy. Zgodnie z art. 71 ust. 2 uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Natomiast w oparciu o art. 80 ust. 2 ustawy właściwy organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli plan ten został uchwalony. 
W toku postępowania dokonano badania zgodności inwestycji z istniejącymi i obowiązującymi wymogami prawa lokalnego. Na podstawie zaświadczenia z dnia 03.05.2009r. znak RGG/B/7324/73/49z/09 ustalono, iż dla części terenu działki nr 1973/160 położonego w Sośnicowicach obowiązuje „miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Sośnicowice dla terenu zurbanizowanego miasta Sośnicowice wraz z terenami usługowymi przy ul. Gliwickiej” Nr 2- przyjęty dnia 22 marca 2005r. przez Radę Miejską w Sośnicowicach Uchwałą Nr XXIII217/2005 opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z dnia 4 maja 2005r. Nr 53, poz. 1357. Pozostała część działki leży na terenie nie objętym planem miejscowym, dla którego plan zagospodarowania przestrzennego uchwalony przed 1.01.1995r. stracił moc obowiązywania ,zgodnie z obowiązującym stanem prawnym, gmina Sośnicowice nie posiada miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tej części działki. 
W trakcie prowadzenia postępowania stwierdzono, że realizacja wnioskowanego przedsięwzięcia przewidziana jest na terenie, który zgodnie z ustaleniami w/w planu oznaczono symbolem MU o przeznaczeniu podstawowym tereny zabudowy mieszkaniowej i usługowej, dla których plan w § 10 pkt 2 części tekstowej określa warunki i wymagania kształtowania ładu przestrzennego oraz zasady zagospodarowania i kształtowania zabudowy. 
W opinii dotyczącej zgodności lokalizacji inwestycji z obowiązującymi wymogami prawa lokalnego sporządzonej przez inspektora ds. zagospodarowania przestrzennego z dnia 20.05.2009r. znak RGG/B/7310/4/09 czytamy między innymi, iż „na terenach oznaczonych symbolem MU o przeznaczeniu podstawowym: tereny zabudowy mieszkaniowej i usługowej, ustala się przywrócenie terenom rangi zabudowy śródmiejskiej w  historycznie uzasadnionym układzie urbanistycznym centrum miasta Sośnicowice. W obowiązującym planie dla terenu MU ustalono m. in, iż teren ten będzie przeznaczony na koncentrację mieszkalnictwa i usług nieuciążliwych o charakterze centrotwórczym -komercyjnych i publicznych, z przeznaczeniem podstawowym pod zwartą zabudowę mieszkaniową z równouprawnionym programem usługowym obejmującym usługi handlowe o wybranym asortymencie i wysokim standardzie towarów, usługi gastronomii, kultury i nauki, rozrywki, obsługi ruchu turystycznego, informacji i łączności, obiekty turystyki (hotele) i wystawiennicze, muzea, galerie, instytucje finansowe i ubezpieczeniowe, administracji publicznej i organizacji społecznych oraz przedstawicielstwa firm, (….). 
Na terenie MU zabrania się m.in. lokalizacji obiektów niezgodnych z klimatem przestrzennym i tradycyjnym sposobem formowania zabudowy, w tym obiektów jednokondygnacyjnych (kiosków, pawilonów, wiat), a przede wszystkim obiektów przekraczających gabaryty istniejącej zabudowy w otoczeniu, (….)”. 
„Na terenach ustala się przeznaczenie dopuszczalne: budynki użyteczności publicznej, budynki zamieszkania zbiorowego, obiekty i urządzenia małej architektury, pasaże handlowo- usługowe, ciągi komunikacji pieszej i rowerowej, oświetlenie dekoracyjne parkowe, niezbędne dojazdy, miejsca postojowe dla samochodów w ilości określonej w przepisach odrębnych, na własnych działkach, sieci i urządzenia infrastruktury technicznej”.  

Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego stanowiący miejscowe prawo lokalne wskazuje nowy sposób użytkowania terenów, określa zasady dla nowoprojektowanych zamierzeń. Dotychczasowy sposób użytkowania terenu może być kontynuowany, natomiast każda nowa zmiana sposobu użytkowania musi być zgodna z zapisami zawartymi w planie.

Po przeanalizowaniu wniosku Pani Sylwii Rogon zawierającego opis zamierzenia inwestycyjnego polegającego na „budowie składu materiałów budowlanych i węgla i materiałów opałowych wraz z budynkiem biurowym z pomieszczeniami socjalnymi, oraz charakterystykę planowanej działalności gospodarczej polegającej na detalicznej sprzedaży węgla, brykietów, materiałów budowlanych i opałowych z ręcznym ładowaniem na samochody i wyładowywaniem z samochodów samowyładowczych oraz ręcznym ładowaniem materiałów budowlanych na samochody wynika, iż nieodłącznym elementem prowadzenia planowanej działalności gospodarczej jest, oprócz budowy budynku biurowego z pomieszczeniami socjalnymi, budowa składu materiałów budowlanych i węgla i materiałów opałowych, co jest niezgodne z zapisami obowiązującego dla tego terenu planu i nie spełnia ustaleń zawartych w § 9, § 10 części tekstowej. Planowane zamierzenie nie może być realizowane na terenie przeznaczonym pod mieszkalnictwo. 
Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia dopuszczalna jest na terenach, na których istnieje możliwość prowadzenia profilu działalności gospodarczej wymagającej budowy składów. Są to tereny usług wielofunkcyjnych oznaczonych na rysunku planu symbolem UPW, o przeznaczeniu podstawowym takim jak: usługi handlu, rzemiosła, tereny zorganizowanej i nieuciążliwej działalności produkcyjno- wytwórczej i technicznej, składy, magazyny, biura, przedstawicielstwa, reprezentacje firm, centra techniczno- technologiczne. 
Zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadomiono strony o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie oraz poinformowano o prawie do czynnego udziału oraz możliwości wypowiedzenia się, co do zebranych dowodów i materiałów. Pisma zostały doręczone w sposób bezpośredni do adresata za pomocą poczty. Jedna ze stron zapoznała się ze zgromadzonym materiałem a następnie złożyła pismo, w którym wyraziła negatywne stanowisko nie wyrażając zgody na wydanie decyzji środowiskowej umożliwiającej przeprowadzenie powyższego przedsięwzięcia. Strona uzasadniła swoje stanowisko, iż magazynowanie i transport towarów na wskazanym przez wnioskodawcę obszarze spowoduje odczuwalne uciążliwości w stosunku do sąsiadującej działki będącej jej własnością, której teren jest przeznaczony na zabudowę mieszkaniową.
Wnioskodawczyni przed wydaniem decyzji miała możliwość zapoznania się ze zgromadzonym materiałem dowodowym i została poinformowana o konieczności podjęcia niniejszego rozstrzygnięcia. 
Z postanowień art. 80 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. wynika niezbicie, że zgodność z postanowieniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, gdy został on uchwalony jest podstawowym kryterium (poza wyjątkami wynikającymi z tego przepisu) oceny zamierzeń inwestycyjnych podmiotu ubiegającego się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań a stwierdzenie sprzeczności lokalizacji przedsięwzięcia z postanowieniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego upoważnia organ prowadzący postępowanie do odmowy określenia środowiskowych uwarunkowań. 
Biorąc pod uwagę powyższe orzeczono jak w sentencji
Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach za pośrednictwem Wójta Gminy Gierałtowice w terminie 
14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Otrzymują:
1. Pani Sylwia Rogon, Pan Andrzej Rogon
44-153 Sośnicowice, ul. Ligonia 5
2. Państwo Wanda i Aleksander Wysocki, 
3. Pani Dylong Elżbieta, 
4. Pani Irmgarda Książko,  
5. Starosta Gliwicki , 44-100 Gliwice, ul. Zygmunta Starego 17
6. Zarząd Dróg Wojewódzkich, 40- 609 Katowice, ul. Lechicka 24
7. Kopia: a/a 
Pobrano opłatę skarbową za wydanie decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia w wysokości 205,0 zł 
na podstawie Ustawy o opłacie skarbowej 
z dnia 16 listopada 2006r (Dz. U. z 8 grudnia 2006r Nr 225 poz. 1635), 
załącznik do ustawy/wykaz przedmiotów opłaty skarbowej, 
stawki tej opłaty oraz zwolnienia część I, kol. II, pkt 45.

Otrzymują:
1. Pani Sylwia Rogon, Pan Andrzej Rogon
44-153 Sośnicowice, ul. Ligonia 5
2. Państwo Wanda i Aleksander Wysocki, 44-153 Sośnicowice, ul. Gliwicka 41
3. Pani Dylong Elżbieta, 44-100 Gliwice, ul. Tokarska 190
4. Pani Irmgarda Książko, 31558 Hagenburg, Waldstr.20a, 
5. Starosta Gliwicki , 44-100 Gliwice, ul. Zygmunta Starego 17
6. Zarząd Dróg Wojewódzkich, 40- 609 Katowice, ul. Lechicka 24
7. Kopia: a/a 
