Załącznik do Decyzji Nr6/2009
o środowiskowych uwarunkowaniach 
zgody na realizację przedsięwzięcia j.n. ,
wydanej przez Burmistrza Sośnicowic
w dniu21.09.2009r.
Charakterystyka przedsięwzięcia

polegającego na: . „Budowie hali oraz węzła betoniarskiego o wydajności powyżej 15 Mg/dobę”

Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

1.1 
Rodzaj przedsięwzięcia 

Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na budowie hali i węzła betoniarskiego do produkcji betonu i wyrobów betonowych o wydajności powyżej 15 Mg/dobę, zlokalizowanego w Sośnicowicach przy ulicy Smolnickiej 10, na terenie działki 2061/330 

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( DZ. U. z 2004 r. nr 257, poz. 2573 z późn.zm.) przedmiotowe przedsięwzięcie kwalifikuje się do mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko (§ 3 ust. 1 pkt 21) jako instalacje do produkcji betonu w ilości nie mniejszej niż 15 ton na dobę.
Inwestorem przedsięwzięcia jest Zakład Produkcji Ogrodzeń Betonowych „MAŁRO” Małgorzata Dratwa, z siedzibą w Sośnicowicach przy ul. Smolnickiej 10  

Z.P.H.U. “MAŁRO” prowadzi działalność polegającą m.in. na produkcji ogrodzeń betonowych, płotów oraz bram kutych. Ponadto prowadzona jest działalność w zakresie produkcji drewna kominkowego. Przedmiotem głównym działalności Zakładu jest wytwarzanie mieszanek budowlanych na bazie cementów i kruszyw z przeznaczeniem na betony drogowe, podbudowy i stabilizacje. Obecnie na terenie zakładu znajduje się 1 półautomatyczny węzeł betoniarski, o maksymalnej wydajności 30 Mg/h, w skład, którego wchodzą cztery stoły wibracyjne do produkcji ogrodzeń, dwa stoły wibracyjne do produkcji słupków, oraz trzy maszyny tartaczne do produkcji drewna kominkowego. Aktualna wielkość produkcji w skali roku wynosi około 10 000 Mg betonu i wyrobów betonowych. W związku z zamierzonym zwiększeniem produkcji Zakładu, planowana jest budowa drugiego węzła betoniarskiego, produkującego beton i wyroby betonowe. 
Maksymalna wydajność projektowanego węzła betoniarskiego wynosić będzie 50Mg/h. Przewiduje się jednak średnią eksploatację na poziomie 20% względem wydajności maksymalnej (około 10 Mg/h). Praca instalacji przewidywana jest na 8 godzin dziennie. Wielkość produkcji projektowanego węzła betoniarskiego w stosunku rocznym przewidziana jest w granicach 10 000 Mg/rok.

Maksymalna wydajność Z.P.H.U. MAŁRO po zrealizowaniu inwestycji polegającej na rozbudowie węzła betoniarskiego, wyniesie 80 Mg/h, co w skali roku pozwoli osiągnąć produkcję na poziomie 26 000 Mg betonu i prefabrykowanych elementów betonowych.

1.2 
Miejsce realizacji przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polegające na „Budowie hali oraz węzła betoniarskiego o wydajności powyżej 15 Mg/dobę”” zlokalizowane zostanie na terenie działki o numerze ewidencyjnym 2061/330, należącej do Z.P.H.U. „MAŁRO”, w Sośnicowicach przy ulicy Smolnickiej 10. Powierzchnia terenu przeznaczona pod realizację budowy hali, wynosi ok. 690 m2 . Na terenie tym, wybudowana zostanie hala o szerokości 14 m, długości 54 m i wysokości 8m, oraz o powierzchni użytkowej ~ 650 m2. 
Zakład Produkcji Ogrodzeń Betonowych „MAŁRO” zlokalizowany jest we wschodniej części miasta Sośnicowice, przy ulicy Smolnickiej 10, na działkach o numerach: 2174/330, 2060/330, 2061/330, będących własnością Zakładu a także na części działki 2175/330, którą Zakład dzierżawi.

W bezpośrednim sąsiedztwie planowanej inwestycji usytuowane są: 

· w kierunku północnym, zachodnim i południowym znajdują się tereny upraw rolnych, sadowniczych oraz nieużytki,

· w kierunku północno-wschodnim znajdują się budynki mieszkalne w zabudowie zagrodowej i jednorodzinnej.

Najbliżej położone obiekty mieszalne znajdują się w kierunku północno-wschodnim. Są to budynki mieszkalne przy ulicy Smolnickiej nr 6 i 8, znajdujące się w odległości około 70 m od hal zakładu.

Z.P.H.U. „MAŁRO” znajduje się na terenie otuliny Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich” w odległości 2,2 km od granicy Parku.

Na terenie przedmiotowej inwestycji nie występuje żadna cenna roślinność z punktu widzenia ochrony przyrody i gatunków roślin. Istniejące, nieliczne drzewa i krzewy, zlokalizowane głównie wzdłuż granicy Zakładu, stanowią samosiejki. Teren Zakładu jest ogrodzony. Wśród występujących zwierząt na terenie Zakładu można spotkać głównie drobne zwierzęta bezkręgowe, kręgowce spotykane są tu sporadycznie i przypadkowo. Są to głównie ptaki, niebędące stałymi mieszkańcami oraz gatunki towarzyszące człowiekowi – wśród ssaków są to między innymi gryzonie.

II
 Zakres przedsięwzięcia

Z.P.H.U. „MAŁRO” prowadzi działalność m. in.: w zakresie produkcji ogrodzeń betonowych, płotów oraz bram kutych. Przedmiotem głównej działalności Zakładu jest wytwarzanie mieszanek budowlanych, na bazie cementów i kruszyw. W jej zakres wchodzi przygotowanie mieszanek z przeznaczeniem na betony drogowe, podbudowy i stabilizacje, a także betonów towarowych. Ponadto Z.P.H.U. „MAŁRO” prowadzi działalność w zakresie produkcji drewna kominkowego.

Zgodnie z zaświadczeniem o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej przedmiotem działalności Zakładu jest również: produkcja wyrobów stolarskich, ciesielskich, pozostałych gotowych wyrobów metalowych, cementowych i betonowych oraz sprzedaż detaliczna drobnych wyrobów metalowych, farb i szkła. 
Obecnie, na terenie zakładu znajduje się:

· 1 półautomatyczny węzeł betoniarski, o maksymalnej wydajności 30 Mg/h, 
· cztery stoły wibracyjne do produkcji ogrodzeń, 
· dwa stoły wibracyjne do produkcji słupków 
· oraz trzy maszyny tartaczne do produkcji drewna kominkowego.
Produkcja betonu w istniejącej instalacji odbywa się przez 8 godzin na dobę. Średnio produkowanych jest około 9-10 Mg betonu na godzinę (70-80 Mg betonu na dobę), co stanowi ok. 30% wydajności maksymalnej. Wydajność, z jaką eksploatowana jest instalacja, zależy od koniunktury rynku i dyktowana jest ilością i wielkością zamówień. Aktualna wielkość produkcji w skali roku, wynosi około 10 000 Mg betonu i wyrobów betonowych.

W skład istniejącego węzła betoniarskiego wchodzą:

· magazyny kruszyw – 2 zasieki, o ładowności 60 Mg każda, przystosowane do gromadzenia kruszywa z podziałem na frakcje (żwir, bazalt, piasek),

· 2 silosy na cement (60 i 35 Mg),
· mieszarka komponentów,

· podajniki ślimakowe,

· przenośniki taśmowe.

Proces produkcji betonu, realizowany w Z.P.H.U. „MAŁRO”, można podzielić na następujące procesy:

· transport i magazynowanie surowców,

· produkcja betonu,

· produkcja elementów betonowych (płyt i słupów),

· wibrowanie na prasach wibracyjnych,

· formowanie,

· przekładanie na palety,

· suszenie.

· transport gotowych elementów.

Pomieszczenia, w których prowadzona jest produkcja nie są ogrzewane, a produkcja nie jest prowadzona w temperaturach poniżej 0şC.

Stan projektowany

Projektowany węzeł betoniarski wyposażony będzie w:

· zespół siedmiu zbiorników do magazynowania kruszyw o wymiarach 2,5 x 2,0 m każdy i łącznej ładowności 200 Mg, przystosowanych do gromadzenia kruszywa z podziałem na frakcje (żwir, bazalt, piasek),

· silosy na cement (2 szt., o pojemności 60 Mg),

· mieszarkę komponentów (Siemens),

· podajniki ślimakowe,

· przenośniki taśmowe.

Ponadto Zakład rozszerzy działalność o produkcję pustaków i bloczków betonowych.

W skład istniejącej instalacji wejdzie wibroprasa Gamma o konstrukcji stalowej do produkcji pustaków i bloczków betonowych, zbiornik zasypu betonu o pojemności 1 m3 oraz urządzenie paczkujące. Bloczki będą produkowane w jednym wymiarze: 38 x 25 x 12cm, natomiast pustaki - w trzech (50 x 20 x 10, 50 x 20 x 18 oraz 50 x 20 x 23 cm). Maksymalna wydajność instalacji wyniesie ok 5 ton betonu na godzinę. Ponadto w nowo projektowanej hali zostanie zlokalizowana druga wibroprasa, przeznaczona do produkcji bloczków betonowych.

Maksymalna wydajność projektowanego węzła betoniarskiego wynosić będzie 50 Mg/h. Przewiduje się jednak jego średnią eksploatację na poziomie 70-80 Mg/dobę, tj. ok. 20% względem wydajności maksymalnej. Wydajność nowego węzła podyktowana jest koniunkturą rynku oraz jest zależna od wielkości zamówienia. Praca tej instalacji przewidywana jest na 8 godzin dziennie (jedna zmiana robocza na dobę). Wielkość produkcji dla projektowanego węzła betoniarskiego w stosunku rocznym przewiduje się w granicach 10 000 Mg/rok.

Główne cechy charakterystyczne procesów technologicznych

Procesy realizowane w zakładzie można podzielić na:

· transport i magazynowanie surowców,

· produkcja betonu,

· produkcja elementów betonowych (płyt i słupków):

- wibrowanie na prasach wibracyjnych,

- formowanie,

- przekładanie na palety,

- suszenie,

· transport gotowych elementów.

Surowcami do produkcji elementów betonowych są: cement, piasek, żwir i woda.

Materiały sypkie takie jak: piasek i żwir składowane są w boksach. Do transportu kruszyw z boksów do mieszalników wykorzystywane są podajniki kubełkowe. Cement składowany jest w silosach, z których podawany jest do mieszalnika przy pomocy przenośnika ślimakowego. Surowce po zmieszaniu z wodą (beton) transportowane są do hali produkcyjnej w pojemnikach przewożonych wózkami widłowymi. Formy, przed wypełnieniem betonem, pokrywane są olejem do wyrobów ceramicznych, co ułatwia wyciągnięcie gotowych elementów z form. Olej dostarczany jest w pojemnikach z tworzyw sztucznych o objętości 1 m3. Następnie beton umieszczony w formach podlega zagęszczeniu na stołach wibracyjnych, po czym następuje suszenie gotowego produktu. Tak uformowany element wyjmowany jest z formy i składowany na paletach. Do transportu wewnętrznego wykorzystywane są trzy wózki widłowe na propan-butan oraz jeden napędzany olejem napędowym.

Na potrzeby zakładu wykorzystywanych jest ponadto 6 samochodów ciężarowych. Wszystkie samochody napędzane są olejem napędowym.

III
Oddziaływanie na środowisko

Zgodnie z § 3 ust 1 pkt 21) Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowa inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących wymagać sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, jako: „instalacje do produkcji betonu w ilości nie mniejszej niż 15 ton na dobę”. W związku z tym Burmistrz Gminy Sośnicowice postanowieniem nr RGG-6024-1/8_(9)/07-08, z dnia 30 maja 2008 r. postanowił nałożyć obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko niniejszej inwestycji. Raport pozwolił dokonać oceny możliwych uciążliwości dla środowiska stwarzanych przez planowaną inwestycję oraz wskazał sposoby ich eliminacji.

1. Etap budowy

Zakres wykonywanych prac inwestycyjnych, w tym prace budowlane, montażowe i instalacyjne, nie będzie miał znaczącego wpływu na stan środowiska, ponieważ wszystkie oddziaływania mają charakter przemijający. 

Wykonanie zadań mających na celu budowę hali o pow. użytkowej 650m2 oraz węzła betoniarskiego, a także włączenie do istniejącej instalacji wibroprasy do produkcji pustaków i bloczków betonowych, będzie wymagało przeprowadzenia prac typowo budowlanych oraz adaptacyjno – montażowych (m. in.: wykopy pod stopy fundamentów konstrukcji, montaż urządzeń, instalacji przesyłowych oraz przyłączy do sieci wodociągowej i elektrycznej), prac związanych z zainstalowaniem stanowisk pracy na potrzeby zakładu, oraz prac w celu odpowiedniego przystosowania do bezpiecznego magazynowania materiałów i produkcji.

Zakres prac budowlanych nie jest duży, a uciążliwości w trakcie jego realizacji zamykać się będą w typowym zakresie robót budowlanych, w związku, z czym nie powinny stać się bardzo odczuwalne.

1.1. Uciążliwości w zakresie ochrony powietrza atmosferycznego

Źródłem zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego o charakterze pyłowo-gazowym podczas wykonywania prac budowlano-montażowych związanych z planowanym przedsięwzięciem będą: prace silników: urządzeń budowlanych, sprzętu (koparek samojezdnych i innych urządzeń), oraz samochodów transportowych spalających głównie olej napędowy, oraz prace spawalnicze.

Charakter źródeł emisji zanieczyszczeń powietrza podczas procesów budowlanych związanych z miejscem składowania piasku, wapna, cementu, odpowiadać będzie zanieczyszczeniom powstających podczas produkcji betonu lanego, w trakcie eksploatacji planowanego węzła betoniarskiego. W związku z powyższym wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza, mogących powstać podczas prac budowlanych związanych z budową węzła betoniarskiego, oraz związanego z tym transportu samochodowego, zostanie ograniczony do minimum, przewiduje się ponadto systematyczne sprzątanie wokół miejsc mogących powodować dodatkową niezorganizowaną emisję zanieczyszczeń do powietrza.

Przy odpowiednim harmonogramie prac remontowych i staranności ich wykonywania, faza budowy nie powinna stanowić zagrożenia dla powietrza atmosferycznego. Emisja zanieczyszczeń będzie miała charakter emisji niezorganizowanej, o niedużym zasięgu oraz będzie występować okresowo, z różnym natężeniem w sposób krótkotrwały i przemijający. W związku z powyższym faza budowy nie będzie miała wpływu na mierzalną zmianę stanu czystości powietrza w rejonie realizacji przedsięwzięcia.

1.2. Uciążliwości w zakresie gospodarki odpadami

W trakcie realizacji planowego przedsięwzięcia, wykorzystane zostaną typowe, stosowane w Polsce i innych krajach, techniki budowlano – remontowe oraz materiały. Powstaną odpady budowlane z grupy 17 (wg Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r., w sprawie katalogu odpadów – Dz. U. Nr 112, poz. 1206):

· gruz ceglany (kod 17 01 02) 

· odpady innych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia (kod 17 01 03),

· zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 17 01 06 (kod 17 01 07) ,
· inne nie wymienione odpady (kod 17 01 82) ,

· drewno (kod 17 02 01),

· szkło (kod 17 02 02) ,

· tworzywa sztuczne (kod 17 02 03) ,

· żelazo i stal (kod 17 04 05) ,

· mieszaniny metali (kod 17 04 07) ,

· kable inne niż wymienione w 17 04 10 (kod 17 04 11) ,

· materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 06 03 (kod 17 06 04) .

Obowiązek zagospodarowania powstałych podczas budowy odpadów spoczywać będzie na wykonawcy robót. Wykonawca robót zobowiązany będzie do ich selektywnego magazynowania z uwzględnieniem zasad postępowania z odpadami niebezpiecznymi oraz odpadami nadającymi się do powtórnego wykorzystania.

Ponadto, na terenie inwestycji, w związku z obecnością pracowników budowlanych powstawać będą odpady komunalne, które należy sukcesywnie usuwać z terenu inwestycji.

1.3. Wpływ na środowisko gruntowo – wodne

Podczas budowy nie przewiduje się powstawania ścieków, które mogłyby zanieczyścić wody powierzchniowe lub podziemne. Roboty fundamentowe prowadzone będą w okresach bezdeszczowych, aby nie dopuścić do zamoknięcia podłoża.

Przyjęte w projekcie rozwiązania oraz prawidłowo prowadzona gospodarka odpadami wyeliminują możliwość zanieczyszczenia środowiska gruntowo – wodnego. W trakcie prac budowlanych należy zwrócić szczególną uwagę na właściwą eksploatację sprzętu budowlanego, nie podejmować prac remontowych takich jak wymiana oleju itp.

1.4. Uciążliwości w zakresie ochrony przed hałasem

Emisja hałasu z terenu inwestycji w momencie przystąpienia do prac będzie związana z pracą typowych maszyn oraz samochodów dostawczych związanych z transportem materiałów, oraz z wykonywaniem prac budowlanych. Okres realizacji planowanej inwestycji będzie uciążliwy dla otoczenia, jednakże będą to uciążliwości o niedużym zasięgu, oraz będą występować okresowo z różnym natężeniem w sposób przemijający, a zakończą się całkowicie wraz z zakończeniem prac.

Do obowiązków wykonawcy będzie należała taka organizacja pracy, aby możliwe uciążliwości ograniczyć do osiągalnego minimum. Prace budowlane na przedmiotowym terenie prowadzone będą wyłącznie w porze dziennej i w związku z tym nie przewiduje się znaczącego wzrostu uciążliwości hałasowej inwestycji dla terenów okolicznych.

1.5. Uciążliwości w zakresie ochrony elementów przyrodniczych

Emisja zanieczyszczeń – oprócz hałasu - nie będzie wykraczać poza granicę działek stanowiących teren zakładu, do których ZPHU „MAŁRO” posiada tytuł prawny. Z uwagi na fakt, że zasięg oddziaływania hałasu po zrealizowaniu inwestycji mógłby wykroczyć poza granicę Zakładu, inwestor zdecydował się nasadzić pas zieleni izolacyjnej średniej i wysokiej iglastej. Pas zieleni zlokalizowany będzie na odcinku ok. 120m na działce należącej do inwestora. Od strony zakładu zostanie wykonany płot betonowy o wysokości nie przekraczającej 2m. Wprawdzie hałas z terenu zakładu oddziaływałby na tereny niepodlegające ochronie akustycznej, jednakże zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego – na terenie usług wielofunkcyjnych wymagane jest aby uciążliwości związane z prowadzoną działalnością gospodarczą nie wydostawały się poza granice nieruchomości. 
Z.P.H.U. „MAŁRO” znajduje się na terenie otuliny Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”w odległości 2,2 km od granicy Parku. Park ten został powołany rozporządzeniem wojewody katowickiego nr 181/93 z dnia 23.11.1993 r. (Dz. Urz. Woj. Kat. nr 15/93, poz. 130). Powierzchnia Parku wynosi obecnie 49 387 ha, a powierzchnia otuliny – 14 010 ha. Celem jego utworzenia było zachowanie i ochrona dóbr i walorów przyrodniczych oraz przyrodniczo – kulturowych i kulturowych na obszarze wielowiekowej działalności cystersów. Ze względu na fakt zlokalizowania firmy w otulinie Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”, w 2003 r. firma Z.P.H.U. MAŁRO zwróciła się do ZPKWŚ, oddział Rudy o wydanie opinii na temat wpływu profilu produkcji zakładu na środowisko oraz walory przyrodniczo-krajobrazowe otoczenia. ZPKWŚ pismem z dnia 15 grudnia 2003 r. (znak pisma 689/GP-175/R/MN/03) stwierdza, że: lokalizacja zakładu w ciągu istniejącej zabudowy mieszkaniowej nie wpływa na pogorszenie walorów przyrodniczo-krajobrazowych otoczenia. W toku prowadzonego postępowania w piśmie ZPKWŚ z dnia 20 lipca 2009r. uzyskano potwierdzenie, iż przedsięwzięcie nie naruszy wartości przyrodniczych, historycznych i kulturowych oraz walorów krajobrazowych obszaru objętego ochrona prawną. Biorąc pod uwagę, że oddziaływanie projektowanej inwestycji nie będzie wykraczać poza granicę działek stanowiących teren Zakładu, jego działalność nie będzie miała wpływu na przyrodę chronioną wewnątrz granic wspomnianego Parku. 

Ponadto na terenie projektowanej inwestycji, jak również w zasięgu jej oddziaływania nie występują żadne z innych obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880) – parki narodowe, rezerwaty przyrody, parki krajobrazowe, obszary chronionego krajobrazu, obszary Natura 2000, pomniki przyrody, stanowiska dokumentacyjne, użytki ekologiczne, zespoły przyrodniczo – krajobrazowe, ochrona gatunkowa roślin, zwierząt i grzybów.
2. Etap eksploatacji

W fazie eksploatacji węzeł betoniarski może oddziaływać na następujące elementy środowiska: powietrze atmosferyczne, środowisko gruntowo-wodne, wody powierzchniowe i środowisko akustyczne. Uwzględniono również problem interesów osób trzecich.

Na pozostałe elementy środowiska (np. klimat, dobra materialne, dobra kultury) inwestycja nie będzie miała żadnego wpływu lub wpływ ten będzie na tyle znikomy, że praktycznie niemierzalny.

Poniżej przedstawiono analizę przewidywanych oddziaływań na środowisko projektowanej inwestycji.

2.1. Gospodarka odpadami

Gospodarka odpadami powinna być prowadzona zgodnie z ustawą o odpadach w myśl, której: kto podejmuje działania powodujące lub mogące powodować powstawanie odpadów, powinien takie działania planować, projektować i prowadzić, tak aby:

· zapobiegać powstawaniu odpadów lub ograniczać ilość odpadów i ich negatywne oddziaływanie na środowisko przy wytwarzaniu produktów, podczas i po zakończeniu ich użytkowania,

· zapewniać zgodny z zasadami ochrony środowiska odzysk, jeżeli nie udało się zapobiec ich powstaniu,

· zapewniać zgodne z zasadami ochrony środowiska unieszkodliwianie odpadów, których powstaniu nie udało się zapobiec lub których nie udało się poddać odzyskowi.

Działalność związana z produkcją betonu lanego na potrzeby wykonywania prefabrykatów przyczyni się do powstawania odpadów innych niż niebezpieczne oraz odpadów niebezpiecznych.

 Charakterystyka powstających odpadów

Działalność generująca odpady związana jest z produkcją betonu lanego otrzymywanego dzięki eksploatacji istniejącego, a także projektowanego węzła betoniarskiego, z którego wytwarzane będą różnego rodzaju prefabrykaty betonowe.

Dla celów obsługi instalacji do produkcji prefabrykatów betonowych funkcjonuje zaplecze techniczne oraz socjalne, których funkcjonowanie również uwzględniono przy opisie odpadów przewidzianych do wytworzenia.
Odpady powstające na terenie ZPHU MAŁRO z uwzględnieniem odpadów generowanych przez nowo projektowany węzeł: 

07 02 80 Odpady z przemysłu gumowego i produkcji gumy 

08 03 18 Odpadowy toner drukarski inny niż wymieniony w 08 03 17 0,

10 13 06 Cząstki i pyły (z wyłączeniem 10 13 12 i 10 13 13) 10,0

10 13 13 Odpady stałe z oczyszczania gazów odlotowych inne niż wymienione w 10 13 12

10 13 14 Odpady betonowe i szlam betonowy 

10 13 82 Wybrakowane wyroby 

12 01 13 Odpady spawalnicze 

13 01 10* Mineralne oleje hydrauliczne niezawierające związków chlorowcoorganicznych

13 02 05* Mineralne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe niezawierające związków chlorowcoorganicznych. 

15 01 01 Opakowania z papieru i tektury 

15 01 02 Opakowania z tworzyw sztucznych 

15 01 03 Opakowania z drewna 

15 01 04 Opakowania z metali 

15 01 05 Opakowania wielomateriałowe 

15 01 06 Zmieszane odpady opakowaniowe

15 01 10* Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone (np.: środkami ochrony roślin I i II klasy toksyczności – bardzo toksyczne i toksyczne) 

15 02 02* Sorbenty, materiały filtracyjne (w tym filtry olejowe nieujęte w innych grupach), tkaniny do wycierania (np.: szmaty, ścierki) i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi (np. PCB)

15 02 03 Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i ubrania ochronne inne niż wymienione w 15 02 02

16 01 17 Metale żelazne 

16 02 13* Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 12 0,

16 02 14 Zużyte urządzenia inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 13* 

16 02 15* Niebezpieczne elementy lub części składowe usunięte z zużytych urządzeń 

16 02 16 Elementy usunięte ze zużytych urządzeń inne niż wymienione w 16 02 15 

16 03 04 Nieorganiczne odpady inne niż wymienione w 16 03 03,16 03 80 

16 03 05* Organiczne odpady zawierające substancje niebezpieczne 

16 80 01 Magnetyczne i optyczne nośniki informacji

17 01 01 Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów

17 02 01 Drewno 

W celu wyeliminowania negatywnego oddziaływania przewidzianych do wytwarzania odpadów niebezpiecznych Z.P.H.U „MAŁRO” prowadzić będzie następujące działania:

· maksymalnie ograniczać sytuacje w których pozostają niewykorzystane materiały lakiernicze poprzez stosowanie odpowiedniej polityki zakupów powyższych materiałów oraz ich właściwe przechowywanie,

· stosować materiały lakiernicze do malowania ogrodzeń zgodnie z ich przeznaczeniem i wskazówkami producentów co do sposobu ich użycia,

· dbać o stan techniczny maszyn i urządzeń, co ograniczy ich nadmierne zużycie oraz zużycie olejów hydraulicznych,

· przeszkolić załogę w zakresie prawidłowego postępowania z wytworzonymi odpadami niebezpiecznymi,

· zawierać umowy na odbiór i odzysk lub unieszkodliwianie odpadów niebezpiecznych z firmami uprawnionymi do prowadzenia tego rodzaju działalności,

· gromadzić odpady niebezpieczne selektywnie i w sposób bezpieczny, co zapobiega wystąpieniu zjawiska ich negatywnego oddziaływania na zdrowie ludzi i środowisko (odpady niebezpieczne przechowywane będą do czasu ich wywozu w szczelnie zamkniętych i oznakowanych pojemnikach),

· prowadzić na bieżąco ewidencję odpadów niebezpiecznych zgodnie z art. 36 ust. 4 ustawy o odpadach, przy pomocy dokumentów ewidencji odpadów tj. karty ewidencji odpadu, prowadzonej dla każdego rodzaju odpadu odrębnie oraz karty przekazania odpadu.

Gospodarka odpadami w obszarze projektowanej inwestycji prowadzona będzie zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie wymogami prawnymi i w sposób niestanowiący zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi oraz środowiska. Odpady nie będą deponowane w środowisku. Magazynowane będą w miejscach zabezpieczonych przed niekorzystnym wpływem warunków atmosferycznych oraz osób postronnych, w wyznaczonych do tego celu pojemnikach (w sposób selektywny). Powstające odpady przekazywane będą do odzysku lub unieszkodliwienia w specjalistycznych zakładach posiadających stosowne zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami. 
Ponadto, inwestor jest zobowiązany prowadzić ilościową i jakościową ewidencję odpadów, zgodnie z obowiązującymi przepisami.
2.2. Gospodarka wodno – ściekowa

Zaopatrzenie w wodę dla przedmiotowej inwestycji realizowane jest poprzez istniejące przyłącze wodociągowe do studzienki wodomierzowej i budynków. Warunki dostawy wody z urządzeń zaopatrzenia w wodę eksploatowanych przez ZPHU MAŁRO określa umowa z Zakładem Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Sośnicowicach. 

Teren przedmiotowego zakładu jest skanalizowany pod względem ścieków bytowych, które kierowane są systemem istniejącej kanalizacji sanitarnej należącym do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Gliwicach przy ul. Rybnickiej 47, do studzienki rewizyjnej zlokalizowanej na terenie posesji przy ul. Smolnickiej 10 w Sośnicowicach.

Projektowana inwestycja nie będzie stwarzać w stosunku do środowiska gruntowo – wodnego zagrożenia ściekami. Projektowane w ramach przedsięwzięcia rozwiązania technologiczne zapewniają bezpieczną gospodarkę wodno – ściekową dla otaczającego środowiska.

Na terenie zakładu ścieki będą powstawać w węzłach sanitarnych używanych przez pracowników betoniarni Powstające, w niewielkiej ilości, ścieki technologiczne (z mycia węzła) są w całości zawracane do węzła i wykorzystane w produkcji betonu.

Teren Zakładu jest nieutwardzony i brak jest kanalizacji deszczowej. Wody opadowe z powierzchni dachowych i z terenów nieutwardzonych Z.P.H.U. MAŁRO spływają powierzchniowo i wsiąkają w glebę na działkach należących do właściciela Zakładu. W celu wyeliminowania ewentualnego odprowadzania wód opadowych na grunty sąsiednie, Inwestor dokonał zakupu działki rolnej sąsiadującej z terenem Z.P.H.U. MAŁRO, położonej w kierunku naturalnych spadków terenu. Ponadto teren Zakładu zostanie docelowo wyprofilowany wykorzystując naturalne spadki, aby ścieki deszczowe spływały tylko i wyłącznie na tereny należące do Inwestora.

2.3. Wpływ działalności na stan powietrza atmosferycznego 
 Stan istniejący:
Źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, o charakterze niezorganizowanym z terenu zakładu są procesy spalania benzyn i oleju w silnikach samochodowych poruszających się i parkujących w obrębie projektowanej inwestycji.

Ponadto źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, o charakterze niezorganizowanym z terenu zakładu są, procesy magazynowania, transportu oraz przeładunku kruszyw. Głównym zanieczyszczeniem emitowanym do atmosfery z tych operacji są pyły. W chwili obecnej dla węzła betoniarskiego cement magazynowany jest w dwóch silosach o ładowności 60 Mg i 35 Mg. Istniejące silosy cementu zakończone są wysokosprawnym filtrem powietrza. Ich napełnianie odbywa się w ilości 16 napełnień w ciągu roku. Czas napełniania dla pojedynczego silosu wynosi około 30 min.

Ponadto źródłem emisji zorganizowanej na terenie Zakładu jest piec centralnego ogrzewania, o mocy 30 kW opalany drewnem.

Stan projektowany:

Rozbudowa instalacji ma na celu zwiększenie produkcji z 30Mg/h do 80 Mg/h, co wiąże się z około dwukrotnie zwiększoną emisją niezorganizowaną z placów składowych. Projektowany węzeł betoniarski wyposażony będzie w zespół siedmiu zbiorników o wymiarach 2,5 x 2,0 m każdy i łącznej ładowności 200 Mg, przystosowanych do gromadzenia kruszywa z podziałem na frakcje (żwir, bazalt, piasek).

Projektowane dwa nowe silosy o pojemności 60 Mg każdy, zostaną wyposażone w filtry, mające na celu oczyszczenie powietrza opuszczającego silos, z pyłów. Sprawność filtrów wyniesie 80%. Przewiduje się 13 napełnień projektowanych silosów w ciągu roku, czas napełniania jednego silosu wyniesie 30 min.

Rozbudowa zakładu i zwiększenie produkcji rocznej wpłynie na wzrost emisji zanieczyszczeń pochodzących z ruchu samochodów transportujących surowce oraz gotowe produkty. Tak jak obecnie wielkości emisji będą zróżnicowane, uzależnione, bowiem od wielkości natężenia produkcji, która będzie realizowana w zależności od potrzeb i uwarunkowań środowiskowych (produkcja w sezonie przy dodatnich temperaturach oraz poza sezonem). Każdorazowo transport będzie organizowany w sposób zapewniający maksymalnie możliwy tonaż, a jednocześnie bezpieczny załadunek, w związku, z czym nie przewiduje się poważnego wzrostu emisji niezorganizowanej zanieczyszczeń spowodowanej ruchem samochodów.


Ponadto źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, o charakterze niezorganizowanym z terenu zakładu są obecnie i będą po zrealizowaniu inwestycji, procesy magazynowania, transportu oraz przeładunku kruszyw. Głównym zanieczyszczeniem emitowanym do atmosfery z tych operacji są pyły. Transportowane kruszywo, tak jak dotychczas, zraszane będzie wodą, co zdecydowanie ograniczy wielkość emisji zanieczyszczeń do powietrza.
Przeprowadzona na podstawie przyjętych założeń analiza oddziaływania na stan powietrza atmosferycznego wykazała, że dla wszystkich, rozpatrywanych zanieczyszczeń spełnione są wymagania określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu. Maksymalne stężenia obliczeniowe zanieczyszczeń emitowanych ze zorganizowanych źródeł emisji nie będą powodować występowania przekroczeń wartości dopuszczalnych parametrów emisji w punktach na granicy terenu inwestycji i poza jej granicami.

Prowadzący instalację obowiązany jest do uiszczania opłat za wprowadzanie substancji zanieczyszczających do powietrza. Inwestor w związku z eksploatacją planowanej inwestycji będzie zobowiązany do zgłoszenia instalacji.
2.4. Wpływ na klimat akustyczny

Klimat akustyczny w rejonie analizowanego zakładu kształtowany jest głównie przez ruch samochodowy na ulicy Smolnickiej.

Produkcja w Zakładzie po rozbudowie odbywać się będzie wyłącznie w porze dziennej. Najbliższe budynki mieszkalne zlokalizowane są przy ul. Smolnickiej. Zakład po rozbudowie czynny będzie wyłącznie w porze dnia. Czas ruchu urządzeń technologicznych wyniesie ok. 8 godz. dziennie.

Na podstawie analizy otrzymanej dokumentacji i informacji przyjęto następujące rodzaje źródeł hałasu w zakładzie:

· źródła hałasu typu budynek,

· punktowe źródła hałasu (urządzenia pracujące na wolnej przestrzeni),

· liniowe źródła hałasu (trasy przejazdu samochodów ciężarowych, osobowych i wózków widłowych po terenie zakładu)

Źródła hałasu typu „budynek”

Jako źródła hałasu typu budynek przyjęto istniejące i projektowane obiekty produkcyjne. Poziom hałasu wewnątrz obiektów istniejących przyjęto na podstawie własnych pomiarów akustycznych przeprowadzonych w zakładach o takim samym profilu produkcji, wykorzystującym podobne urządzenia; dla obiektów przewidzianych do realizacji – na podstawie danych projektowych.
Przeprowadzone obliczenia w zakresie oddziaływania hałasu emitowanego do otoczenia wykazały, że funkcjonowanie planowanej inwestycji nie będzie powodować ponadnormatywnej uciążliwości dla otaczającego środowiska. 

Punktowe źródła hałasu

Jako punktowe źródła hałasu przyjęto istniejący i projektowany węzeł betoniarski zlokalizowany na wolnej przestrzeni oraz piłę do cięcia drewna. Poziom mocy akustycznej dla węzła betoniarskiego określono metodą pomiarową, na podstawie PN – EN ISO 3746 „Akustyka. Wyznaczanie poziomów mocy akustycznej źródeł hałasu na podstawie pomiarów ciśnienia akustycznego. Metoda orientacyjna z zastosowaniem otaczającej powierzchni pomiarowej nad płaszczyzną odbijającą dźwięk”. Pomiary emisji hałasu zostały przeprowadzone w innym zakładzie o takim samych charakterze produkcji. Dla projektowanego węzła przyjęto taki sam równoważny poziom mocy akustycznej jak dla istniejącego węzła wynoszący 92,0 dB. Dla piły przyjęto równoważny poziom mocy akustycznej wynoszący 91 dB.

Liniowe źródła hałasu

Jako liniowe źródła hałasu przyjęto trasy przejazdu samochodów osobowych, ciężarowych przywożących surowce i wywożących towary, oraz trasy przejazdu wózków widłowych poruszających po terenie zakładu.

W przedziale odniesienia dla pory dnia (8 godz.) maksymalne natężenie ruchu samochodów wyniesie:

· 10 kursów samochodów osobowych przywożących surowce,

· 6 kursów samochodów ciężarowych;

· średnia prędkość ruchu pojazdów: 10 km/h;

· średni czas manewrów samochodów ciężarowych 30 s;

Moc akustyczną dla wózków widłowych poruszających się po terenie zakładu przyjęto na podstawie pomiarów własnych przeprowadzonych przy wózkach widłowych tego samego producenta.

Rozbudowa zakładu wpłynie na wzrost liczby samochodów dostawczych. Liczba kursów będzie zróżnicowana, zależna od wielkości natężenia produkcji i realizacji zamówień. Inwestor ze swej strony będzie starał się organizować transport po możliwie najkrótszych trasach, w sposób zapewniający maksymalnie możliwy tonaż. Po rozbudowie Zakładu hałas spowodowany transportem samochodowym nie ulegnie gwałtownemu wzrostowi pod warunkiem zastosowania powyższych rozwiązań. W celu zmniejszenia uciążliwości akustycznej zostaną zastosowane optymalne rozwiązania, np.: wyciszenie obiektu, zastosowanie hermetycznych osłon na urządzenia technologiczne, ekranu akustycznego z konstrukcji betonowej o wysokości 2m posadowionego na działce inwestora, nasadzenia pasa zieleni izolacyjnej średniej i wysokiej na odcinku ok. 120 m od strony terenów mieszkalnych.
W raporcie obliczenia emisji hałasu pochodzącego z ruchu samochodów poruszających się po terenie przedmiotowej inwestycji dotyczą sytuacji po rozbudowie zakładu, a więc uwzględniono w nich zwiększoną liczbę kursów samochodów ciężarowych i osobowych. Prognozowaną liczbę samochodów ustalono na poziomie 6 samochodów ciężarowych i 10 samochodów osobowych, poruszających w czasie odniesienia. Aktualnie po terenie zakładu poruszają się ok. 3 samochody ciężarowe oraz 6 osobowych w czasie odniesienia. 

Obliczenia wykazały, że hałas pochodzący z działalności zakładu po rozbudowie (uwzględniając ruch samochodów ciężarowych i osobowych, prace w budynkach istniejących i projektowanych, a także pracę przeprowadzaną na otwartej przestrzeni w stanie istniejącym i projektowanym) nie będzie przekraczał dopuszczalnych wartości hałasu obowiązujących dla analizowanego terenu.

Z analizy przeprowadzonych pomiarów i obliczeń wynikają następujące wnioski:

· Po realizacji planowanej inwestycji, strefa emisji hałasu, o poziomie 55 dB nie wykroczy poza granicę działek należących do inwestora, dzięki zastosowaniu ekranu akustycznego z konstrukcji betonowej oraz pasa iglastej zieleni izolacyjnej średniej i wysokiej, co zapobiegać będzie rozprzestrzenianiu się emisji hałasu w kierunku północnym oraz południowym. Działki sąsiadujące z terenem zakładu stanowić będą własność właściciela Zakładu.
· Przy najbliżej położonych obiektach mieszkalnych podlegających ochronie akustycznej, przy ul. Smolnickiej, poziom emisji hałasu z zakładu nie będzie przekraczał wartości dopuszczalnej wynoszącej odpowiednio 55 dB – dla budynku przy ul. Smolnickiej 8, oraz 50 dB dla budynków w zabudowie jednorodzinnej przy ul. Smolnickiej 7a i 11;

· Po planowanej rozbudowie zakład będzie pracował wyłącznie w porze dziennej;

· Stan powyższy jest zgodny z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826).

Uwzględniając ustalenia wynikające z przeprowadzonej analizy akustycznej, należy uznać, że projektowana inwestycja nie będzie obiektem uciążliwym dla środowiska pod względem akustycznym, pod warunkiem zastosowania rozwiązań przyjętych do obliczeń w raporcie o oddziaływaniu na środowisko.
3. Opis działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie negatywnych oddziaływań na środowisko


Materiały sypkie takie jak: piasek i żwir składowane są w boksach. W celu ograniczenia pylenia realizowane będą działania polegające na przykrywaniu pryzm plandeką, minimalizacji wysokości pryzm oraz płynności realizowania zamówień. 


Sposób magazynowania przez Z.P.H.U. MAŁRO materiałów sypkich zgodny jest z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, w którym na terenach UPW zabrania się składowania na wolnym powietrzu lub w obiektach niezadaszonych, substancji i materiałów powodujących wtórne pylenie.


W celu ograniczenia wielkości emisji substancji do powietrza Inwestor podejmuje następujące działania:
· emisja niezorganizowana ze spalania paliw w silnikach – okresowe przeglądy samochodów zgodnie z obowiązującymi przepisami;
· w celu eliminacji powtórnego unosu pyłu, jak również w celu zmniejszenia emisji spalin samochodowych przepływ floty samochodowej po terenie zakładu odbywać się będzie w sposób zorganizowany, po wyznaczonych, możliwie jak najkrótszych trasach przejazdu;
· emisja niezorganizowana z procesów magazynowania i przeładunku kruszyw:
· system zraszania wodnego boksów magazynowych kruszyw, przykrywanie pryzm plandeką w celu ochrony przed wtórnym pyleniem surowców;

· zastosowanie hermetycznych urządzeń do transportu kruszyw i cementu (transport pneumatyczny, podajniki ślimakowe, hermetyzacja zbiorników dozujących);
· emisja zorganizowana z silosów:

· stosowanie filtrów tkaninowych, prowadzenie czynności obsługowych zgodnie z instrukcją.


W celu zmniejszenia uciążliwości akustycznej zostaną zastosowane optymalne rozwiązania technologiczne np.: wyciszenie obiektu, zastosowanie hermetycznych osłon na urządzenia technologiczne, wykonanie ekranu akustycznego z konstrukcji betonowej o wysokości 2m posadowionego na działce inwestora, nasadzenia pasa zieleni izolacyjnej średniej i wysokiej na odcinku ok. 120 m od strony terenów mieszkalnych. Ponadto piła do ciecia drewna, która była zlokalizowana na otwartej przestrzeni zostanie przeniesiona do budynku. 
W fazie budowy przedsięwzięcie nie wpłynie znacząco na zmianę stanu środowiska w rejonie jego lokalizacji, ponieważ są to działania techniczne przemijające, zatem i ich oddziaływanie na środowisko będzie miało ten sam charakter, a po zakończeniu prac ustąpią niewielkie obciążenia, a w szczególności w zakresie powietrza atmosferycznego i hałasu.

W fazie eksploatacji warunkiem osiągnięcia efektu ekologicznego dla planowanego przedsięwzięcia jest zastosowanie proponowanych założeń, czy zabezpieczeń przedstawionych dla poszczególnych elementów środowiska.
Ocena oddziaływania na stan środowiska dla przedmiotowej inwestycji wykazała, że obciążenia poszczególnych komponentów środowiska zarówno w czasie budowy jak projektowanego użytkowania przedmiotowej instalacji, po zastosowaniu przyjętych rozwiązań techniczno- eksploatacyjnych oraz dotrzymaniu założonego reżimu technologicznego, projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje przekroczeń obowiązujących norm ochrony środowiska poza granicami terenu inwestycji i nie wpłynie na pogorszenie stanu środowiska. 
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładów o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. Nr 58, poz. 535), przedmiotowy Zakład nie kwalifikuje się do takich zakładów.
Planowana inwestycja z uwagi na lokalny charakter nie wiąże się z możliwością transgarnicznego oddziaływania, ani nie wymaga utworzenia obszaru ograniczonego oddziaływania.
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