Załącznik do Decyzji Nr1/2010
o środowiskowych uwarunkowaniach 
dla realizacji przedsięwzięcia j.n. ,
wydanej przez Burmistrza Sośnicowic
w dniu22.03.2010r.
Charakterystyka przedsięwzięcia

polegającego na: . „Odkrywkowej eksploatacji złoża surowców ilastych SIERAKOWICE” zlokalizowanego na działkach nr 146/71, 148/75, 256/69, 257/70, 258/70, 259/73, 260/73, 261/73, 262/73, 263/73, 280/69, 305/69, 306/69, 307/69, 309/69, 310/69 położonych w Sierakowicach k.m. 2 d.2 obręb Sierakowice
I Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

1.1 
Rodzaj przedsięwzięcia 


Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na: „Odkrywkowej eksploatacji złoża surowców ilastych SIERAKOWICE” w granicach obszaru górniczego o powierzchni  123 158m2 zlokalizowanego w Sierakowicach na działkach nr 146/71, 148/75, 256/69, 257/70, 258/70, 259/73, 260/73, 261/73, 262/73, 263/73, 280/69, 305/69, 306/69, 307/69, 309/69, 310/69 położonych w Sierakowicach k.m. 2 d.2 obręb Sierakowice 
Zgodnie § 3 ust. 1 pkt 40a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.z 2004r. nr257, poz.2573 z późn.zm.) przedmiotowe przedsięwzięcie kwalifikuje się do mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko. W przedmiotowym rozporządzeniu do inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko, które mogą wymagać sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko zaliczono wydobywanie kopalin ze złoża metodą odkrywkową, w zakresie niewymienionym w § 2 ust. 1 pkt 26 lit a, z wyłączeniem wydobywania kopalin pospolitych na obszarze o powierzchni nieprzekraczającej 2 ha i wydobyciu nieprzekraczającym 20.000 m3 rocznie, jeżeli działalność jest prowadzona bez użycia materiałów wybuchowych i poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody na podstawie art. 6 ust. 1 z dnia 16 kwietnia o ochronie przyrody. 

1.2 
Miejsce realizacji przedsięwzięcia 

Przedsięwzięcie polegające na odkrywkowej eksploatacji złoża surowców ilastych SIERAKOWICE” zlokalizowane jest w Sierakowicach na działkach nr 146/71, 148/75, 256/69, 257/70, 258/70, 259/73, 260/73, 261/73, 262/73, 263/73, 280/69, 305/69, 306/69, 307/69, 309/69, 310/69 położonych w Sierakowicach k.m. 2 d.2 obręb Sierakowice. Działki obejmujące obszar górniczy są własnością przedsiębiorcy lub są w jego władaniu. 
Teren graniczący ze złożem posiada charakter rolniczy słabo zurbanizowany o zabudowie rozproszonej, wolnostojącej. Zakład Górniczy „Sierakowice” sąsiaduje od strony północnej z drogą wojewódzką relacji Kędzierzyn Koźle- Gliwice, za którą zlokalizowana jest zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Od strony zachodniej za Fabryką Ceramiki Budowlanej zlokalizowana jest zabudowa mieszkaniową wielorodzinna z ogródkami działkowymi; po stronie południowej występują pola, łąki, las; od strony wschodniej – łaki, pola, zabudowa mieszkaniowa. 
Inwestycja usytuowana jest na terenie, który nie został objęty planem miejscowym, gdyż plan zagospodarowania przestrzennego uchwalony przed 1.01.1995r. stracił moc obowiązywania z dniem 31.12.2003r. Gmina Sośnicowice nie posiada miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu/

Obszar górniczy „SIERAKOWICE” znajduje się na terenie otuliny Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”.

II
 Zakres przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie polega na odkrywkowej eksploatacji surowca ilastego ze złoża Sierakowice z przeznaczeniem urobku do produkcji wyrobów ceramiki budowlanej takich jak cegły i pustaki ceramiczne, dachówki, płytki i kształtki klinkierowe.

Inwestor posiadał koncesję na wydobywanie iłów trzeciorzędowych ze złoża „Sierakowice”, w granicach geologicznych określonych w dokumentacji geologicznej  Złoże rozpoznano do głębokości 25m. Złoże ma charakter pokładowy. Pod warstwą humusu zalega glina piaszczysta, pylasta, miejscami lessowata oraz piasek i mułek. W złożu występują przerosty piaszczyste w formie nieregularnych soczew na rożnych głębokościach o grubości 0,5m do 5,2m. Grubość nadkładu wynosi od 0,3m do 5,8m. Miąższość złoża waha się od 9,0m do 24,3m. .

Jak wynika z informacji uzyskanej od Inwestora eksploatacja była prowadzona w oparciu o koncesję, która z dniem 31.08.2009r. straciła ważność. W czasie obowiązywania koncesji wydobycie kształtowało się na poziomie 60-70 tys. m3 /rok ( glina +nadkład) wydobycie samej gliny kształtowało się na poziomie 80-90 tys. Mg/rok. Powierzchnia obszaru górniczego wynosiła 150 200 m2. Obecnie wydobycie zostało wstrzymane do czasu uzyskania nowej koncesji na wydobycie oraz zatwierdzenia nowego planu ruchu. 

Złoże „Sierakowice” eksploatowane będzie w sposób odkrywkowy systemem ścianowym w wyrobisku wgłębnym. Wydobyta kopalina przerabiana będzie w pobliskiej cegielni – Fabryce Ceramiki Budowlanej „Wacław Jopek” Sp. z o.o. w Sierakowicach należącej do Inwestora. Fabryka wykorzystuje wydobytą z Zakładzie Górniczym „Sierakowice” kopalinę do produkcji elementów ceramicznych metodą wypalania. 

Prace udostępniające będą polegały na usunięciu utworów nadkładu z przedpola frontu eksploatacyjnego. Usuwanie nadkładu zlecane będzie zewnętrznemu wykonawcy i prowadzone będzie przy pomocy maszyn i urządzeń będących w jego posiadaniu. Nadkład składowany będzie na zwałowisku wewnętrznym, zlokalizowanym w południowo- zachodniej części wyrobiska. 

Wydobycie kopaliny realizowane będzie trzema piętrami eksploatacyjnymi . Rzędna spągu I piętra wynosić będzie +213,0 m n.p.m., rzędna spągu II pietra: +221,0 m n.p.m., natomiast rzędna III pietra: 213,0 m n.p.m. ( spąg złoża) Przewiduje się selektywną eksploatację zasobów III pietra z uwagi na występujące w nim nieregularne przerosty mułowca, nieprzydatnego w procesie przeróbki surowca, ze względu na nieodpowiednią jakość. Front eksploatacji będzie się przesuwał w kierunku północnym, natomiast do  urabiania złoża będą stosowane trzy koparki wieloczerpakowe KW-2540 oraz dwie spycharki typu T-130 i T-170. Urobiona kopalina transportowana będzie do pobliskiego zakładu przeróbczego przy pomocy przenośników taśmowych typu PTG-800. Dopuszcza się okazjonalne wykorzystanie ładowarki typu Ł- 200 do prac o charakterze pomocniczym. 
W takcie eksploatacji złoża nie przewiduje się zmian rodzajów pracujących maszyn i urządzeń. W procesie eksploatacji nie będą stosowane materiały wybuchowe. 

Przewidywana wielkość wydobycia po zrealizowaniu inwestycji będzie kształtować się na poziomie 90-100tys. Mg/rok. Wielkość wydobycia uzależniona jest od zapotrzebowania na kopalinę. Powierzchnia obszaru górniczego wynosić będzie 123 158m2  . Przewidywany czas eksploatacji złoża to 15 lat. 
III
Oddziaływanie na środowisko

Charakter projektowanego zamierzenia oraz przyjęty sposób eksploatacji nie wymaga obsługi komunikacyjnej. Zakład Przeróbczy kopaliny, jakim jest Fabryka Ceramiki Budowlanej, zlokalizowany jest w bezpośrednim sąsiedztwie zakładu górniczego. Kopalina wydobyta ze złoża jest dostarczana do cegielni przy pomocy przenośników taśmowych. W związku z realizacja przedsięwzięcia nie istnieje konieczność zmiany rozplanowania dróg dojazdowych, za wyjątkiem dróg technologicznych związanych z przesuwaniem się ściany eksploatacyjnej. 

W procesie eksploatacji kopaliny nie przewiduje się wykorzystania wody. 
Stosowane urządzenia i maszyny górnicze zasilane są energią elektryczną ( koparki wieloczerpakowe KW-2540, przenośniki taśmowe PTG-800) lub wyposażone w wysokoprężne silniki spalinowe ( spycharki T-130 i T-170). 

W procesie eksploatacji kopaliny nie przewiduje się wykorzystania energii cieplnej i gazowej. 

Gospodarka odpadami prowadzona będzie poza obszarem górniczym, na terenie FCB „Wacław Jopek” Sp. z o.o. w sposób nie stanowiący zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi oraz środowiska. W wyniku zrealizowania przedsięwzięcia powstawać będą utwory nadkładowe pozyskiwane w czasie robót udostępniających, które składowane będą na zwałowisku wewnętrznym i zostaną całkowicie wykorzystane do rekultywacji wyrobiska. W wyniku procesu wydobycia powstawać będą odpady związane z eksploatacją maszyn jak np. zużyte oleje, filtry olejowe, zużyte części maszyn.
Eksploatacja złoża „Sierakowice” nie przyczyni się do wzrostu zapotrzebowania na wodę bytową dla pracowników. Ponadto nie spowoduje zmian w ilości i jakości odprowadzanych FCB „Wacław Jopek” ścieków opadowych i komunalnych. 
W okresie eksploatacji wody opadowe gromadzone są w rząpiu ( dolna część szybu, położona poniżej najniższego poziomu wydobywczego), zlokalizowanym w północno- zachodniej części wyrobiska, skąd za pośrednictwem rowu melioracyjnego zrzucane są do potoku Sierakowickiego. 

Na podstawie wykonanych obliczeń stwierdzono, że eksploatacja złoża surowców ilastych w granicach obszaru górniczego „Sierakowice” będzie spełniać standardy akustyczne określone Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku.


Przedmiotowa inwestycja nie stanowi źródła emisji zorganizowanej zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. Koparki wieloczerpakowe i przenośnik taśmowy zasilane są energią elektryczną, a jedynie praca spycharek będzie powodować emisje spalin. Emisja pyłów będzie miała zasięg ograniczony do bezpośredniego sąsiedztwa maszyn i urządzeń górniczych. Podczas wydobycia nie występuje emisja pyłu, ponieważ glina jest wilgotna i nie powoduje zapylenia. Jedynie podczas ściągania nadkładu z gliny, który wykonywany jest, co dwa lata może nastąpić większa emisja niezorganizowana. 
Zakres wykonywanych prac, nie będzie miał znaczącego wpływu na stan środowiska, ponieważ eksploatacja nie spowoduje przekroczenia ustalonych standardów jakości środowiska poza terenem inwestycji. Wskutek prowadzonej eksploatacji złoża „Sierakowice” nastąpią zmiany powierzchni terenu i ubytek zasobów kopaliny. Zmiany powierzchni ziemi związane będą z przekształceniem pokrywy glebowej oraz naturalnego ukształtowania terenu. Po zakończeniu eksploatacji złoża przewidywana jest rekultywacja techniczna i biologiczna. Planowana jest rekultywacja w kierunku wodno-leśnym lub rolno-leśnym, która w oczywisty sposób poprawi walory krajobrazowe terenu i nie pozostanie w sprzeczności z założeniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Sośnicowice. Przebieg poszczególnych faz rekultywacji nie będzie kolidował i nie naruszy funkcjonowania sąsiednich działek użytku rolnego i leśnego. Wszelkie roboty prowadzone będą w granicach eksploatowanego obszaru górniczego. 



Planowana inwestycja z uwagi na lokalny charakter nie wiąże się z możliwością transgarnicznego oddziaływania, ani nie wymaga utworzenia obszaru ograniczonego oddziaływania. Planowane przedsięwzięcie nie będzie również oddziaływało na obszary Natura 2000, gdyż odległość inwestycji od granicy najbliżej położonego obszaru Natura 2000 wynosi ponad 20 km. 
Teren przewidziany pod eksploatację złoża piasku położony jest na terenie otuliny Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”, w odległości ponad 2 km od granicy parku. Jednak z uwagi na niewielką powierzchnię eksploatacyjną oraz brak występowania na terenie złoża chronionych roślin oraz siedlisk chronionych zwierząt przeprowadzona ocena oddziaływania na stan środowiska nie przewiduje negatywnego oddziaływania na zwierzęta i rośliny. 

Kontynuowanie eksploatacji złoża zgodnie z zasadą racjonalnego gospodarowania zasobami oraz z zasadą zrównoważonego rozwoju pozwoli, przy zachowaniu stosownych zabezpieczeń, na wydobywanie kopaliny w sposób optymalny, niepowodujący przekroczeń dopuszczalnych standardów środowiskowych w tamtejszym terenie. 
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