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UWAGA! 

RUSZA REKRUTACJA DO NOWEGO PROJEKTU
„NOWY START W LEPSZĄ PRZYSZŁOŚĆ”

Od stycznia 2016r. przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Gliwicach ruszył partnerski projekt unijny „Nowy start w lepszą przyszłość,” który potrwa do końca grudnia 2017 roku. Jego celem jest zaktywizowanie mieszkańców powiatu gliwickiego w wieku 15 – 65 lat do podniesienia swoich umiejętności i kwalifikacji zawodowych. Osoby lub rodziny znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej, tzn. zagrożone ubóstwem, wykluczeniem społecznym, osoby nieaktywne zawodowo i długotrwale bezrobotne, usamodzielniający się wychowankowie rodzin zastępczych oraz osoby niepełnosprawne mogą liczyć na wszechstronne wsparcie i pomoc w poszukiwaniu zatrudnienia.

Jedną z największych zalet projektu jest dostosowanie do indywidualnych potrzeb i możliwości każdej z osób biorących w nim udział oraz biorąc pod uwagę aktualną sytuację na rynku pracy. Nad realizacją założonych celów, przez cały okres trwania projektu, nad każdym z uczestników będzie czuwał jego opiekun lub pracownik socjalny. Podopieczni będą mogli liczyć na pomoc w podjęciu decyzji dotyczącej wyboru form aktywizacji zgodnie z ich preferencjami i oczekiwaniami.

Udział w projekcie zapewnia między innymi szeroki wachlarz kursów podnoszących kwalifikacje zawodowe, ciekawe warsztaty rozwoju zainteresowań, treningi specjalistyczne, pomoc różnych specjalistów. Ponadto przewidziane są również wyjazdy szkoleniowe i integracyjne. Na uczestników projektu czekają imprezy plenerowe, koncerty, karnety do kina, na basen oraz na siłownię.

Po więcej szczegółowych informacji dla chętnych do udziału w projekcie zapraszamy na stronę internetową www.nowy.pcpr-gliwice.pl lub do siedziby biura przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Gliwicach, ul. Zygmunta Starego 17 albo do jednego z Ośrodków Pomocy Społecznej, które są partnerami projektu:

1. PCPR w Gliwicach, ul. Zygmunta Starego 17, tel.: 32 233-79-83, 32 332-66-16, 32 332-66-14

2. MOPS w Knurowie, ul. Koziełka 2, tel.: 32 335-50-00

3. OPS w Gierałtowicach, ul. Powstańców Śl. 1, tel.: 32 301-15-27

4. OPS w Sośnicowicach, ul. Szprynek 1, tel.: 32 428-51-80

5. OPS w Rudzińcu, ul. Gliwicka 26, tel.: 32 400-07-75

6. OPS w Pilchowicach, ul. Główna 52, tel.:32 332-71-65

Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z Regulaminem Rekrutacji oraz złożenia Formularza Zgłoszeniowego.

Załączniki do pobrania:

1. Regulamin rekrutacji i uczestnictwa w projekcie PDF,

2. Formularz zgłoszeniowy do udziału w projekcie PDF.

Projekt „Nowy start w lepszą przyszłość” jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
