DOPISANIE DO SPISU WYBORCÓW

W zarządzonych na dzień 21 października 2018 r. wyborach do organów jednostek samorządu terytorialnego, dopisanie wyborcy do spisu wyborców w wybranym przez niego obwodzie głosowania na obszarze gminy właściwej ze względu na miejsce jego stałego zamieszkania - art. 28 § 1 pkt 1) Kodeksu wyborczego – dotyczy wyłącznie wyborców stale zamieszkałych na obszarze danej gminy, ujętych w stałym rejestrze wyborców tej gminy.
Wyborca do spisu wyborców w wybranym przez siebie obwodzie głosowania może zostać dopisany wyłącznie na obszarze okręgu wyborczego właściwego dla jego stałego zamieszkania.
Wyjaśnienia Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 3 września 2018 r. – pismo znak ZPOW-432-1/18.
Zgodnie z art. 28 § 2 Kodeksu wyborczego w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz w wyborach wójta/burmistrza/prezydenta miasta, wyborca, który przebywa czasowo na obszarze gminy nie może zostać dopisany do spisu wyborców. 
Ewentualne zgłoszenia przyjmowane są w Biurze Ewidencji Ludności Urzędu Miejskiego                              w Sośnicowicach, ul. Kościuszki 22 (były budynek Domu Kultury), do dnia                 16 października 2018 r. 

