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część   I   WSTĘP

1.1.    CEL   OPRACOWANIA

1.2.    METODYKA   DZIAŁAŃ

1.3.    ORGANIZACJA  PRAC  NAD  FORMUŁOWANIEM   STRATEGII  ROZWOJU  GMINY  SOŚNICOWICE

1.1. CEL  OPRACOWANIA 

Okres transformacji systemowej spowodował, iż nastąpiła zmiana w zarządzaniu gminą. Gminy uzyskały dużą swobodę przede wszystkim w decydowaniu o wyborze kierunku rozwoju. Władze gminy muszą podejmować działania zmierzające do zaspokajania potrzeb społeczności lokalnej z jednej strony i jednocześnie być konkurencyjnym i zapewnić rozwój gminy z drugiej strony. W ten sposób stały się bardziej zależne od warunków otoczenia i mechanizmów gospodarki rynkowej. Ta sytuacja wymaga od władz samorządowych nowych umiejętności myślenia i działania, takich które sprostają zagrożeniom i wykorzystają szanse rozwojowe gminy jednocześnie przy racjonalnym  gospodarowaniu jej zasobami.

Ze względu na ograniczone środki finansowe i rzeczowe, którymi dysponuje gmina przeznaczone na zaspakajanie potrzeb zgłaszanych przez jej mieszkańców pojawia się konieczność dokonywania wyborów ekonomicznych dotyczących ich efektywnego spożytkowania. Aby łatwiej dostosowywać się do zmieniającego się otoczenia oraz racjonalnie i efektywnie zarządzać gminą, władze samorządowe zmuszone są do opracowywania swych strategii rozwojowych.

Strategię rozwoju gminy można określić jako plan (program) działania, określający główne strategiczne cele rozwoju gminy i przyjmujący takie kierunki i priorytety działania oraz alokację zasobów (zwłaszcza finansowych), które sa niezbędne dla realizacji przyjętych celów i przedsięwzięć rozwojowych.

Strategia rozwoju gminy powinna odpowiadać na pytanie:

( co musimy zrobić, aby funkcjonować i rozwijać się w przyszłości?

Opracowana strategia rozwoju gminy Sośnicowice pozwoli na:

1. określenie perspektywicznego kierunku rozwoju gminy Sośnicowice,

2. koncentrację działań na zidentyfikowanych problemach strategicznych (priorytetach),

3. wykorzystanie zidentyfikowanych szans i uniknięcie zagrożeń  pojawiających się w jej otoczeniu,

4. ciągłość planowania i obserwację swego makro i  mikro  otoczenia,

5. optymalnie wykorzystanie posiadanych środków i zasobów,

6. podporządkowanie celów podrzędnych celom nadrzędnym,

7. stymulację zmian organizacyjnych i strukturalnych zmierzających do efektywności zarządzania i gospodarowania majątkiem gminy

Należy jednak zaznaczyć, że nie ma empirycznych badań stwierdzających korelację między „rozwojem ze strategią”  a sukcesem rozwojowym. Można jednak powiedzieć, że choć strategia nie gwarantuje rozwoju, zwiększa jednak szanse na rozwój.

1.2. METODYKA  DZIAŁAŃ

Strategiczne zarządzanie gminą jest procesem składającym się z trzech etapów (rysunek 1):

1. ANALIZA

2. PLANOWANIE

3. ZARZĄDZANIE, rozumiane jako realizacja opracowanej strategii.









Rysunek 1  Etapy zarządzania strategicznego.

Aby podjąć się opracowania strategii należy posiąść umiejętność:

· poznania otoczenia gminy, zrozumienia zachodzących w nich procesów i przewidywania kierunków ich zmian. Należy zaznaczyć, że gmina właściwie nie ma większego wpływu na kształtowanie się procesów społeczno - gospodarczych w jej otoczeniu (z wyjątkiem otoczenia funkcjonalno - przestrzennego). Natomiast otoczenie bardzo silnie oddziaływuje  na możliwości rozwojowe gminy tworząc zmienny w czasie układ szans i zagrożeń. W tej sytuacji władze gminne muszą ciągle obserwować zmiany zachodzące w swoim otoczeniu, aby z jednej strony przeciwdziałać (minimalizować) pojawiającym się w nim zagrożeniom, które będą negatywnie wpływać na dalszy rozwój, a z drugiej strony maksymalnie wykorzystywać pojawiające się w nim szanse (okazje) dla dynamizowania rozwoju.

· poznania własnej gminy - jej mocnych i słabych stron, szukania źródeł przewagi konkurencyjnej w stosunku do innych gmin oraz umiejętność oceny rozwoju społeczno - gospodarczego gminy na tle innych;

· wyboru spośród wielu różnych dróg dalszego rozwoju tej najlepiej dostosowanej do przewidywanych zmian w jej otoczeniu oraz wewnętrznych możliwości rozwojowych gminy.

Budowa strategii rozwoju obejmuje następujące etapy:

ETAP  I  
 DIAGNOZA  STANU  ISTNIEJĄCEGO

· analiza i ocena przekształceń strukturalnych oraz tendencji rozwoju społeczno - gospodarczego gminy,

ETAP  II   
ANALIZA  STRATEGICZNA  ROZWOJU  GMINY

· mocne i słabe strony gminy,

· szanse i zagrożenia (obecne i potencjalne) dalszego rozwoju,

· problemy mające wpływ na funkcjonowanie i rozwój gminy,

· strategiczne dziedziny rozwojowe 

ETAP  III   MISJA  I  CELE  STRATEGICZNE  
· sformułowanie misji rozwoju,

· określenie głównych celów strategicznych,

· konkretyzacja głównych celów strategicznych poprzez określenie celów pośrednich,

ETAP  IV    WYBÓR  STRATEGII  OPTYMALNEJ poprzez formalną decyzję rady gminy poprzedzoną dyskusją z poszczególnymi grupami społecznymi i opiniotwórczymi. 

Przyjęta do realizacji strategia powinna zawierać priorytetowe cele rozwoju i zadania realizacyjne, które należy podjąć w pierwszej kolejności. 

ETAP  V   OKREŚLENIE  ZADAŃ  I  PROGRAMÓW REALIZACJI  CELÓW  STRATEGICZNYCH
Na szczególną uwagę zasługuje etap analizy strategicznej rozwoju gminy, bowiem kompleksowa ocena stanu istniejącego, sił i słabości, głównych problemów rozwoju, szans i zagrożeń tkwiących w jej otoczeniu zmniejsza negatywne konsekwencje podejmowanych działań, a także umożliwia precyzyjne określenie celów rozwojowych. 

1.3. ORGANIZACJA  PRAC   NAD   TWORZENIEM  STRATEGII   

W pierwszym etapie prac nad opracowaniem strategii przeprowadzono analizę istniejącego stanu gminy Sośnicowice, opierając się na materiałach własnych i danych z GUS. Wynikiem tego etapu prac jest przedstawiony w części II niniejszego opracowania „Raport o stanie gminy Sośnicowice.”

Ponadto opracowano ankiety skierowane do trzech grup społecznych:

· mieszkańców gminy Sośnicowice,

· radnych  oraz przedstawicieli rad sołeckich,

· podmiotów gospodarczych prowadzących działalność na terenie gminy.

Celem przeprowadzonej ankiety była ocena stanu istniejącego  oraz  poznanie oczekiwań i preferencji dotyczących przyszłych działań władz, co do kierunku rozwoju gminy. Treść ankiet oraz analiza wyników  została  zamieszczona  w  części III.  

Kolejnym etapem prac na strategią była analiza możliwości rozwoju gminy Sośnicowice, zawierająca opis i analizę uwarunkowań wewnętrznych i zewnętrznych oraz określenie jej mocnych i słabych stron. Wyniki tej części pracy znajdują się w części IV.

W części V określono misję rozwoju gminy Sośnicowice, główne cele strategiczne oraz sporządzono listę zamierzeń realizacyjnych.

Ostatnim etapem prac nad formułowaniem strategii rozwoju gminy Sośnicowice było opracowanie szczegółowych projektów realizacyjnych, które zostały przedstawione w części VI. 
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