






Łany Wielkie, dnia 01.09.2012 r.








Pracodawcy








przez
Cech Rzemiosł Różnych

Zespół Ekonomiki Oświaty Zdrowia i Kultury w Łanach Wielkich przypomina, że zgodnie z  art. 70b ustawy z dnia 7.09.1991 roku  o systemie oświaty ( tekst jednolity Dz. U. Nr 256, poz. 2572 z 2004 r. z późniejszymi zmianami ) pracodawcy, którzy zawarli umowę o pracę z młodocianym pracownikiem ( od 16 do 18 lat ) po 31.12.2003 r. przysługuje dofinansowanie kosztów kształcenia.

Wzór wniosku o dofinansowanie kosztów kształcenia pracownika młodocianego zamieszczono na stronie http://sosnicowice.i-gmina.pl/dofinansowanie-dla-pracodawcow/edit/no 
Jeżeli uczeń-pracownik młodociany przez cały okres kształcenia był zameldowany na pobyt stały na terenie Gminy Sośnicowice to pracodawca spełniający warunki zawarte w ustawie, powinien w stosownym terminie złożyć prawidłowo wypełniony wniosek wraz z załącznikami w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Sośnicowicach.
O dofinansowanie kosztów kształcenia pracowników młodocianych zameldowanych na pobyt stały poza Gminą Sośnicowice, należy zwrócić się do Urzędu Miasta lub Gminy w miejscowości zameldowania ucznia.

Do wiadomości:

1. Cech Rzemiosł Różnych

w Gliwicach,

2. a/a




              PRACODAWCO !!

Jeżeli zatrudniasz młodocianych w celu przygotowania zawodowego zapoznaj się z następującymi przepisami:

Rozporządzenie Rady Ministrów z 28.05.1996 r. w sprawie przygotowania zawodowego młodocianych i ich wynagrodzenia ( Dz. U. Nr 60, poz. 278 z 1996 roku ).

Rozporządzenie Rady Ministrów z 21.03.2005 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie przygotowania zawodowego młodocianych       i ich wynagrodzenia ( Dz. U. Nr 53, poz. 472 z 2005 roku ).

Ustawa z dnia 20.04.2004 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty ( Dz. U. Nr 145, poz. 1532 z 2004 roku ).

Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 1.07.2002 r. w sprawie nauki zawodu ( Dz. U. Nr 113, poz. 988 z 2002 roku                z późniejszymi zmianami ).

Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 8.05.2004 r. w sprawie klasyfikacji zawodów szkolnictwa zawodowego ( Dz. U. Nr 114, poz. 1195 z 2004 roku ).

5.Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zakresu informacji  przedstawianych    przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis (Dz. U. Nr 53, poz.311),

6.Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zakresu  informacji  przedstawianych    przez podmiot ubiegający się o pomoc inną niż pomoc de minimis lub pomoc de minimis w rolnictwie lub    rybołówstwie (Dz. U. Nr 53, poz. 312).

Znajomość w/w aktów prawnych ułatwi Ci wypisywanie wniosków w celu uzyskania od Burmistrza Sośnicowic dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych, z którymi zawarłeś umowę o pracę po 31.12.2003 roku. 

