Jak chronić się przed tornadem?

Przede wszystkim zastosować się do poniższych wskazówek:

 W miarę możliwości schować się w najniższych partiach budynku z dala od okien, sufitów i drzwi. Należy więc zejść najlepiej do piwnicy, jeżeli mamy taką możliwość, pozamykać tam wszystkie okna i drzwi  i przeczekać, aż zagrożenie minie, zwłaszcza jeżeli zauważymy schodzący z chmury burzowej lej trąby powietrznej. Tak samo należy postępować podczas wichur i huraganów, ponieważ te zjawiska niszczą w pierwszej kolejności dachy i najwyższe kondygnacje budynków. A więc im niżej, tym bezpieczniej. O ile przed samymi piorunami, ulewą czy gradem wystarczy się schronić w jakimkolwiek zamkniętym pomieszczeniu, np. w mieszkaniu czy w garażu, przed tornadem                 w piwnicy mamy znacznie większe szanse na przetrwanie, niż na wyższych kondygnacjach.

Należy pamiętać o bezwarunkowym zamknięciu okien i drzwi    w pomieszczeniu, w którym się schroniliśmy, ponieważ wir powietrza  w tornadzie wytwarza olbrzymie podciśnienie, zasysa i podnosi do góry wszystkie napotkane przedmioty niczym gigantyczny odkurzacz, a potem rzuca je nawet wiele kilometrów dalej. Siła wiatru w tornadzie jest  w stanie porwać nawet tira czy wagony kolejowe. Ponadto należy obserwować każdą nadchodzącą burzę - im chmura burzowa jest większa, cięższa i ciemniejsza, tym ryzyko wystąpienia tornada jest większe. Jeżeli burza ma charakter nawałnicy, wyładowania atmosferyczne są silne                        i częste, występuje tzw. „oberwanie chmury" - ulewa, grad i do tego wichura, to ryzyko wystąpienia tornada jest bardzo duża. Dlatego należy wzmóc czujność, gdy tylko usłyszymy pierwsze grzmoty i zauważymy pierwsze błyskawice. Powoli kończą się czasy wiosennych i letnich burz, które przynosiły jedynie deszcz                      i orzeźwienie po fali upałów, nie czyniąc przy tym większych szkód,                                   a najgroźniejszym zjawiskiem były tylko pioruny.

Poniżej kilka linków do stron, na których można śledzić ostrzeżenia                        i bieżący stan pogody, w tym burze i opady:

 Ostrzeżenia meteo:

· Portal Twoja Pogoda - strona z ostrzeżeniami: http://www.twojapogoda.pl/ostrzezenia.htm 

· Portal Twoja Pogoda - strona główna: http://www.twojapogoda.pl/ 

· Grupa Polscy Łowcy Burz: http://www.lowcyburz.pl/ 

· Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej:                                http://www.imgw.pl/wl/internet/zz/zagrozenia/ost_met.html 

 Radary burz:

· Polska: http://www.pogodynka.pl/produkty/safir.gif 

· Czechy: http://www.chmi.cz/meteo/rad/blesk/data-png/aktual.png 

· Niemcy: http://www.wetteronline.de/blids/blids.htm 

· Cała Europa: http://ows.public.sembach.af.mil/gifImages/metsatanal6.gif 

Radary opadów:

· Polska: http://www.pogodynka.pl/radar.html 

· Czechy: http://www.chmi.cz/meteo/rad/erad_data.php 

