P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVIII/18
obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Zambrów, odbytej w dniu 26 kwietnia 2018 r.

w godz. 10.00 – 15.00 na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zambrowie, ul. Fabryczna 3.
W obradach uczestniczyli:
1. Radni Rady Gminy Zambrów według dołączonej listy obecności (załącznik nr 1).

2. Jarosław Kos – Wójt Gminy Zambrów.

3. Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta Gminy Zambrów.

4. Bogdan Pac – Sekretarz Gminy Zambrów.

5. Mariusz Gorski – Kierownik GOPS w Zambrowie.

Obradom przewodniczył Piotr Tyszka – Przewodniczący Rady Gminy Zambrów.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bożena Plona – inspektor w Urzędzie Gminy Zambrów.

Przewodniczący Rady powitał zebranych. Stwierdził obecność 15 radnych na obecny stan Rady - 15. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad i oficjalnie otworzył XXXVIII sesję Rady Gminy Zambrów. Przewodniczący Rady powitał  Roberta Rosiaka – Starostę Zambrowskiego, Zygmunta Dąbrowskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zambrowie oraz przybyłych mieszkańców z terenu Gminy Zambrów.  
Ad. 2.


Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali proponowany porządek obrad. Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do porządku obrad.

Sekretarz poinformował, że na posiedzenie komisji wpłynęła skarga na działalność Wójta Gminy Zambrów. Odbyła się dyskusja w tej sprawie i został przygotowany projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zambrów. 

Sekretarz wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji była również dyskusja odnośnie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji dotyczących lokalizacji targowicy.

Przewodniczący Rady poinformował, że przed sesją radni dyskutowali w tej sprawie i zdecydowali, że konsultacje powinny obejmować trzy miejscowości. 
Rada Gminy przez aklamację jednogłośnie zgłosiła wniosek odnośnie przeprowadzenia konsultacji dotyczących lokalizacji targowiska w trzech miejscowościach. 

Sekretarz stwierdził, że w związku z tym projekt uchwały otrzymuje brzmienie:

-  podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Wądołki-Bućki, Stare Wądołki, Wądołki Borowe dotyczących lokalizacji targowiska. 
Więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Zambrów.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o jego działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018-2021,

b) zmian w budżecie gminy na 2018 rok,

c) przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Wądołki-Bućki, Stare Wądołki, Wądołki-Borowe dotyczących lokalizacji targowiska,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Zambrów dla części obszaru geodezyjnego: Cieciorki, Klimasze Nagórki-Jabłoń,
e) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły, a także nauczycielowi, który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, oraz nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zambrów,

f)  zmiany powierzchni użytku ekologicznego,

g) założenia Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów,
h) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zambrów. 
7. Przyjęcie sprawozdań:
a) z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zambrowie za rok 2017,
b) z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zambrowie za rok 2017.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Uwagi i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Uwag do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad porządkiem obrad po zmianach.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie.  

Ad. 3.
Przewodniczący Rady poinformował, że z protokołem z obrad XXXVII sesji Rady Gminy, odbytej w dniu  14 marca 2018 r., można było zapoznać się w Biurze Obsługi Rady, jak również w chwili obecnej. Poprosił więc o uwagi i zapytania do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXXVII z dnia 14 marca 2018 r. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół Nr XXXVII/2018 został przez Radę przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. 

 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie sprawy.

Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy za okres od 14 marca 2018 r. do 26 kwietnia 2018 r. (sprawozdanie w załączeniu) oraz informację o zarządzeniach Wójta Gminy wydanych w okresie od 14 marca 2018 r. do 26 kwietnia 2018 r. (informacja w załączeniu). 

Pytań nie zgłoszono.
Ad. 5. 
Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły interpelacje pisemne. Poprosił o zgłaszanie zapytań ustnych. 

Radna Jowita Baczewska chciałaby złożyć kilka słów wyjaśnienia odnosząc się do zarzutów które usłyszała ostatnio na komisji odnośnie rzekomego wydawania 200 tys. zł na plac zabaw dla 26 dzieci w Grabówce:
„Grabówka to nie jest miejscowość sprzed 12-14 lat. Co roku powstają u nas co najmniej 2-3 domy, sprowadzają się młode rodziny z dziećmi. Można śmiało powiedzieć, że jesteśmy jedną z wiosek które się najdynamiczniej rozbudowują. 

Wykonanie placu zabaw to jest kwota około 40 tys. zł. Wykonanie siłowni zewnętrznej to jest kwota ok 30 tysł. zł. Wykonanie infrastruktury w ramach zagospodarowania przestrzeni to ok. 30 tys. zł. Razem daje nam to kwotę 100 tys. zł. Podkreślić chcę jeszcze raz, że jest to kwota w całości pozyskana ze środków unijnych. Faktem jest, że ta kwota jest z puli LGD przeznaczona na nasz region. Z jednej strony można powiedzieć, że to dużo, ale w takim razie jak odnieść się do kwoty 1 miliona 200 tysięcy która była na utworzenie przedszkola, a z której nasza gmina nie skorzystała i środki te przepadły. 

Na jednej z sesji, gdy przedstawiłam Państwu zestawienie inwestycji z 10 lat z poszczególnych okręgów, jasno było widać dysproporcje w inwestycjach między różnymi sołectwami, zarzucono mi szukanie afer, a zwrócono uwagę że można zająć się samemu pozyskiwaniem środków z zewnątrz. Pragnę podkreślić że jesteśmy jedyną wioską w naszej gminie z oznakowanymi drogami z zaznaczonymi kierunkami dojazdu do każdej posesji. W 2015 roku przy zaangażowaniu mieszkańców udało nam się stworzyć Przystanek Grabówka. Co roku miejsce jest systematycznie powiększane i wzbogacane o nowe elementy takie jak meble ogrodowe, tablice informacyjne, instalacje drewniane tak zwany pająk. W tym roku będziemy dostawiali kolejne tablice informacyjne o ptakach w naszej okolicy i planujemy budowę huśtawki. 

Z tego miejsca korzystają nie tylko mieszkańcy Grabówki i ich dzieci, ale przede wszystkim społeczność lokalna. Wiele klas szkolnych i grup przedszkolnych organizuje tam spotkania, wiele rodzin z dziećmi spędza tam weekendy na zasadzie pikniku, rowerzyści, a wieczorami upodobała sobie to miejsce nasza młodzież. Może to Państwa zdziwi, ale nie mamy tam problemu z utrzymaniem czystości. 

Miejsce, które chcemy stworzyć, obejmujące plac zabaw i strefę rekreacji, ma być takim samym miejscem jak przystanek Grabówka, miejscem dostępnym dla wszystkich. Więc bardzo proszę nie zarzucać mi, że to ma być plac zabaw dla 26 dzieci z Grabówki.

Wszystkie inwestycje, które wymieniłam zostały sfinansowane z LGD, a prace które trzeba było wykonać przy montażu i zagospodarowaniu tych elementów, to jest bezinteresowny wkład mieszkańców Grabówki. 

Kończąc chciałabym Państwu przypomnieć że miejscowość Grabówka leży w jednej z trzech stref objętych „Lokalnym Programem Rewitalizacji Gminy Zambrów”, który przyjęliśmy na jednej z poprzednich sesji. Państwu Radnym którzy zapoznali się z treścią tego opracowania nie muszę tłumaczyć dlaczego warto inwestować w Grabówkę”.       

Radny Sławomir Michałowski zapytał, czy wzorem lat ubiegłych będzie możliwość dokończenia odcinków dróg, np. w Nowym Borku jest potrzeba wykonania odcinka drogi w kierunku do Państwa Zagroba. Jest również potrzeba utwardzenia placu przy Kościele w miejscowości Nowy Borek. Radny w imieniu mieszkańców wsi Czartosy zgłosił remont drogi gruntowej Długobórz – Zagroby-Łętownica, o którą razem z radną Ziemianowicz wielokrotnie prosili, poza tym prawdopodobnie Wójt obiecał mieszkańcom, że zostanie ona wykonana na wiosnę. Zapytał również w imieniu mieszkańców wsi Czartosy, kiedy będzie oświetlenie w miejscowości Czartosy na kolonii. 

Wójt stwierdził, że władze Gminy są za rozwojem wszystkich miejscowości na terenie Gminy Zambrów. Cieszy się, że mieszkańcy sami podejmują różnego rodzaju inicjatywy w celu pozyskania środków finansowych na realizacje inwestycji na swoim terenie. Grabówka jest miejscowością pięknie położoną, wśród lasów i stworzone tam miejsca rekreacji służą wielu mieszkańcom. Odnośnie przygotowania terenu pod plac zabaw, Gmina podejmowała różne kroki, ale ciągle były jakieś przeszkody.  Udało się osiągnąć jakieś porozumienie i inwestycja zostanie wykonana. Cena tej inwestycji jest wysoka, ale zakres prac jest bardzo szeroki. Wójt poprosił, aby nie mówić, że Gmina nie wykorzystała środków z LGD na budowę przedszkola, będą wykorzystane w innych sferach działalności. Wójt dodał, że sprawa przedszkola jest sprawą trudną i skomplikowaną, przez 20 lat Gmina nie dorobiła się własnego przedszkola, dzieci chodziły do przedszkoli na terenie Miasta. Na tę chwilę przedszkole zostanie zorganizowane w wynajętych pomieszczeniach, w dalszej perspektywie planowana jest budowa własnego przedszkola. 
Wójt wyjaśnił, radnemu Michałowskiemu, że na parking przy kościele w Nowym Borku, który jest własnością Gminy, zostanie nawiezione kruszywo, a w dalszej perspektywie planowane jest położenie kostki, tak jak w Starym Skarżynie. Kiedy ta inwestycja zostanie wykonana trudno jest określić, ponieważ ograniczone są środki finansowe. Odnośnie dokończenia drogi w miejscowości Nowy Borek, Wójt wyjaśnił, że droga jest sukcesywnie nawożona.  Wójt wyjaśnił również, że remont drogi gruntowej Długobórz – Zagroby-Łętownica będzie możliwy i zostanie wykonany. Drogi gruntowe szybko ulegają zniszczeniu, choć są sukcesywnie remontowane. Przetarg na dostawę kruszywa został rozstrzygnięty i rozpoczną się prace związane z nawożeniem dróg gminnych.  Odnośnie oświetlenia ulicznego w miejscowości Czartosy na kolonii Wójt wyjaśnił, że opracowywana jest dokumentacja. 
Wójt stwierdził, że budżet, to nie tylko inwestycje, ale również inne sprawy, np. oświata. Od

1 kwietnia zostały podniesione wynagrodzenia dla nauczycieli i na pewno Gmina będzie musiała dołożyć część środków z własnego budżetu. Wójt poinformował, że wchodzi rozporządzenie – RODO, co pociągnie za sobą kolejne wydatki. Cały czas przybywa nowych zadań, a niekoniecznie środków finansowych.  Wójt stwierdził, że budżet nie jest z gumy i trzeba pracować w obrębie tego czym się dysponuje. Liczy na środki finansowe  ze sprzedaży nieruchomości w obrębie Czerwonego Boru. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że w budżecie zaplanowano środki na wykonanie oświetlenia ulicznego w kilku miejscowościach. Uzyskała informację, że pozostanie ok. 25 tys. zł. Zapytała, czy środki te zostaną przeznaczone na wykonanie oświetlenia w tych miejscowościach, czy na inną inwestycję.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że cały budżet jest niedoszacowany i ta inwestycja również jest niedoszacowana. Środki zostały zaplanowane z „zapasem”, ale wykonanie choćby jednej z tych inwestycji wymagałoby przeznaczenia dodatkowych środków. Zostaną one z zaplanowanych na wykonanie dokumentacji i zostaną przeznaczone na uzupełnienie punktowego oświetlenia w zależności od potrzeb.  Lampy będą montowane tylko na zlecenie Gminy.  

Radna Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że uzyskała informację od rodziców dzieci ze Szkoły Podstawowej w Starym Zakrzewie, że odbyło się spotkanie z projektantem i zaczęło coś się dziać. Radna przedstawiła szczegółowo problem braku pomieszczeń w szkole w Starym Zakrzewie. Wyjaśniła, że wszystkie głosy, które przedstawiała na komisjach i sesjach, były głosami mieszkańców, rodziców po to, aby zapewnić odpowiednie warunki nauczania swoim dzieciom od września 2019 r. Szkoła w Starym Zakrzewie jest szkołą dynamicznie rozwijającą się.  Zarówno Dyrektor, jak i rodzice są bardzo aktywni i dbają o warunki nauczania w szkole.
Radny Władysław Rakowski zapytał, czy  została wykonana dokumentacja na remont drogi Krajewo-Ćwikły – Tabędz i co z remontem drogi przez Śledzie.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że opracowywanych jest bardzo dużo dokumentacji, nie ma jednak środków w budżecie na realizację inwestycji. Jeżeli pojawią się jakieś wpływy, to inwestycje będą realizowane.   
Więcej pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Starostę Zambrowskiego.  

Starosta wyjaśnił, że ważną kwestią jest podjęcie decyzji w sprawie dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo. Starosta przypomniał historię związaną z próbami podejmowanymi w celu realizacji tej inwestycji. Poinformował, że 27 lutego 2018 r. zostało podpisane porozumienie pomiędzy Starostą i Wójtem w sprawie  dofinansowania przez Gminę Zambrów realizacji tej inwestycji. Starosta wyjaśnił, że Powiat otrzymał dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 260 tys. zł. Został ogłoszony przetarg, najniższa oferta to kwota 1.486.150,02 zł. Do 6 czerwca Powiat musi podpisać umowę na realizację tej inwestycji z firmą, która wygrała przetarg. Starosta wyjaśnił, że Powiat do końca maja musi mieć konkretną odpowiedź z Gminy Zambrów w kwestii dofinansowania realizacji tej inwestycji. 

Jeżeli Gmina nie przekaże dofinansowania, to Powiat będzie zmuszony do rezygnacji z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego i realizacji inwestycji, ponieważ Powiat nie ma możliwości finansowych do samodzielnego wykonania tej inwestycji. Jeżeli natomiast Gmina zdecyduje się na dofinansowanie tej inwestycji i zostanie ona wykonana do końca sierpnia, to Powiat będzie miał dodatkową szansę na pozyskanie dodatkowych środków od Wojewody w wysokości maksymalnie 50%. Starosta zwrócił się do radnych o wyrażenie swojego zdania w tej sprawie. 
Radna Elżbieta Sasinowska zwróciła się do Wójta i Zastępcy o  dołożenie wszelkich starań i dofinansowanie przebudowy tej drogi. Radna dodała, że na początku kadencji była decyzja, że Gmina będzie partycypować w kosztach remontu lub przebudowy jednej drogi powiatowej na terenie Gminy Zambrów, a została wykonana tylko droga Długobórz – Czartosy. O realizacji drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo mówi się od trzech lat, Powiat poczynił starania w celu pozyskania środków zewnętrznych, było kilka przetargu, w tym czasie zmieniał się zakres realizacji tej inwestycji. Była obietnica Wójta, że w budżecie Gminy są zarezerwowane środki na ten cel. W tym czasie została wykonana jedynie nakładka na drodze w miejscowości Sędziwuje i na tym inwestycja stanęła. Radna wyjaśniła, że kwota ok. 1, 5 mln zł jest tak duża ze względu na przebudowę mostku na rzece Prątnik, który jest w bardzo złym stanie. Radna Elżbieta Sasinowska zwróciła się do radnych o pomoc w tej kwestii, ponieważ szkoda byłoby zwracać dofinansowanie do Marszałka. 
Przewodniczący Rady uważa, że trzeba temat ten zakończyć, ponieważ ciągnie się od początku kadencji. Zostało włożone tyle pracy w przygotowanie dokumentacji, ogłoszenie przetargów, podpisane porozumienie.
Zastępca Wójta stwierdził, że taka sytuacja wynika z tego, że w budżecie Gminy nie ma środków na realizację tej inwestycji. Wójt również jest za realizacją tej inwestycji i dlatego podpisał porozumienie ze Starostą, ale sytuacja jest jaka jest. Rada Gmina, aby podjąć uchwałę w sprawie dofinansowania tej inwestycji musi mieć konkretne środki w budżecie, których obecnie nie ma. 
Radna Jowita Baczewska uważa, że skoro sprawa zaszła tak daleko, zostało podpisane porozumienie, temat dyskutowany od początku kadencji, to trzeba tę inwestycję zrealizować. Być może pojawią się jakieś środki i uda się wykonać te inwestycję. Radna uważa, że niedorzeczne jest podpisywanie porozumienia, jak nie ma środków w budżecie. 
Przewodniczący Rady uważa, że jeżeli nie będzie środków w budżecie, to można wziąć kredyt na realizację tej inwestycji. Przygotowanie tej inwestycji pochłonęło tyle pracy i spotkań, że trzeba ją wykonać. Wszyscy chyba pamiętają, jak były zapewnienia, że w związku z zakupem działki przy ul. Fabrycznej środki zaplanowane na tę inwestycję zostają zdjęte, ale na pewno jak znajdą się środki, to inwestycja ta zostanie wykonana.

Radna Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że inne drogi powiatowe też czekają na realizację. 

Zastępca dodał, że jeżeli Gmina nie będzie dysponowała środkami finansowymi, to pozostaje jedyna możliwość - wzięcie kredytu. 
Starosta podziękował radnym za przychylne stanowisko i też chciałby zrealizować tę inwestycję i rozpocząć kolejną, bo w Powiecie jest ich bardzo dużo. 

Radna Jolanta Wielgat uważa, że Powiat powinien składać wnioski, do takich Programów, aby uzyskać jak największe dofinansowanie, do 50%. 

Starosta wyjaśnił, że Program Wsparcia Budowy Dróg Lokalnych, do którego składany był wniosek nie przewidywał dofinansowania procentowego. Powiat stara się pozyskiwać jak największe dofinansowanie do realizacji inwestycji z zewnątrz.
Sekretarz poinformował, że wpłynęło pismo Starosty Zambrowskiego w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu Zambrowskiego w sprawie zmian w podziale Powiatu Zambrowskiego na okręgi wyborcze w wyborach do rady powiatu, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym, celem zasięgnięcia opinii Rady Gminy Zambrów odnośnie zmiany liczby radnych wybieranych w okręgu Nr 1 i Nr 2.  

Starosta wyjaśnił, że projekt uchwały zachowuje dotychczasowy podział powiatu na okręgi wyborcze, jak również granice i numery. Zawiera natomiast zmianę liczby radnych wybieranych w okręgu Nr 1 (zmniejszenie z 9 na 8)  i w okręgu Nr 2 (zwiększenie z 5 na 6). Zmiana ta wynika z danych wprowadzonych po meldunku z rejestru wyborców za IV kwartał 2017 r. przez poszczególne gminy, wchodzące w skład powiatu. W okręgu wyborczym Nr 1 obejmującym Miasto Zambrów liczba mieszkańców spadła poniżej normy przedstawicielstwa w powiecie bardziej niż w okręgu wyborczym Nr 2 (Gmina Szumowo i Gmina Zambrów). W związku z tym, mandat nadwyżkowy przysługuje okręgowi wyborczemu Nr 2. 
Rada Gminy przez aklamację wyraziła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu Zambrowskiego w sprawie zmian w podziale Powiatu Zambrowskiego na okręgi wyborcze w wyborach do rady powiatu, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
Przewodniczący Rady podziękował Staroście za przybycie. Poprosił o zabranie głosu mieszkańców wsi Wdziękoń Pierwszy. 

Pani Ewa Flery w imieniu mieszkańców wsi Wdziękoń Pierwszy poinformowała, że w miejscowości tej planowana jest budowa chlewni na ponad 2 tys. świń. Mieszkańcy sprzeciwiają się tak poważnej inwestycji, ponieważ wpłynie ona na dotychczasowe warunki ich życia. Tak poważna inwestycja wpłynie na pogorszenie się środowiska, zwłaszcza, że w pobliżu jest Rezerwat Grabówka. Zapytała, dlaczego Gmina nie żąda od inwestora raportu środowiskowego. Poza tym mieszkańcy nie są informowani o etapach postępowania w tej sprawie. 
Mieszkaniec wsi Wdziękoń Pierwszy wyjaśnił, że ma w pobliżu działkę i lokalizacja takiej inwestycji spowoduje, że jej wartość spadnie.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że do Urzędu Gminy wpłynął wniosek mieszkańców wsi Wdziękoń Pierwszy w sprawie wydania negatywnej opinii  odnośnie złożonego wniosku inwestora w sprawie budowy chlewni. Zastępca Wójta wyjaśnił, że Wójt ma prawo nałożyć na inwestora obowiązek wykonania raportu oddziaływania na środowisko. Należy sprawdzić czy ta inwestycja kwalifikuje się do wykonania takiego raportu. Wszystkie instytucje, do których zostały przesłane dokumenty w celu zaopiniowania wyraziły opinię, że inwestor nie ma obowiązku składania raportu środowiskowego.  Decyzja Wójta może być inna. Strony mają prawo odwołania się od tej decyzji. Zastępca Wójta wyjaśnił, że dokumenty złożone przez inwestora do Urzędu Gminy są obecnie rozpatrywane. Urząd Gminy obowiązują przepisy prawa i musi się do nich stosować.   Mieszkańcy mogą do Urzędu Gminy składać wnioski o potraktowanie ich jako, strony i informowanie na każdym etapie postępowania. Gmina zdecyduje, kto zostanie uznany za stronę. Strony mogą składać odwołanie na każdym etapie postępowania. Kolejnym etapem jest wydanie decyzji lokalizacyjnej, do wydania której obowiązuje zupełnie inna procedura.
Pani Ewa Flery stwierdziła, że na karcie informacyjnej przedsięwzięcia już na pierwszej stronie są błędy. Wszystkie instytucje wydające opinie opierają się na zapisach z karty, w której są błędy. Zwróciła się do Wójta o nakazanie sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko oraz potraktowania mieszkańców jako strony, wówczas będą oni mieli wpływ na realizację inwestycji. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że kartę informacyjną przedstawia inwestor, organ opiniujący musi zapoznać się z warunkami realizacji danej inwestycji. Gmina nie opiera się na emocjach, tylko na przepisach prawa. 

Radny Tadeusz Krajewski stwierdził, że jak dowiedział się o tej inwestycji, to myślał że to żart, a okazało się, że jest to prawda. Dodał, że inwestycja ta ma powstać w odległości rezerwatu Grabówka. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że żadna instytucja, która stabilizuje kwestie środowiskowe nie reguluje norm środowiskowych (zapachowych). Kwestią umowy jest, co komu śmierdzi, a co komu pachnie, dopiero, jak będzie sytuacja, że odór zawiera substancje toksyczne. Zastępca Wójta stwierdził, że nie będzie wypowiadał się w sprawie inwestycji, musi natomiast działać w granicach prawa. 
Jolanta Perkowska stwierdziła, że jeżeli obecnie Polska stawia płot na granicy zabezpieczający przed ASF, a ktoś wycina las, gdzie są jelenie, łosie, żurawie i buduje chlewnie, to jest coś nie tak. 
Zastępca Wójta stwierdził, że ostateczna decyzje podejmie Wójt.
Radna Jolanta Wielgat, zwróciła się do Powiatowego Lekarza Weterynarii czy jest zasadne, aby rolnik rozwijał swoją działalność w środku „lasu”. Jakie są przepisy w związku z ASF. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii stwierdził, że na etapie budowy, pozwolenia na budowę  nie mają zastosowania przepisy weterynaryjne. 

Radna Elżbieta Sasinowska zastanawia się, co na to mają powiedzieć rolnicy, którzy musieli podpisać zobowiązanie, że zlikwidują hodowle świń, które nie spełniają norm bioasekuracji. Dla wielu ludzi jest to ogromny problem, ponieważ od wielu lat hodowali świnie na własne potrzeby, a teraz  zostają zmuszeni do likwidacji hodowli i kupowanie mięsa w Biedronce. Potwierdza się fakt, że zmierza do tego, aby powstały duże „kombinaty”, gdzie będą hodowane tysiące świń.

Powiatowy Lekarz Weterynarii wyjaśnił, że większość małych rolników sama decyduje o likwidacji małych gospodarstw i złożyli takie deklaracje, za co otrzymują rekompensatę z Agencji. Obecnie tendencja jest taka, że jeżeli ktoś chce zlikwidować hodowlę świń, to może. Rolnicy nie są do niczego zmuszani.
Radna Elżbieta Sasinowska uważa, że chodzi raczej o kwestie ekonomiczne, ponieważ budowanie płotu jest bardzo kosztowne i nieopłacalne przy tak małej produkcji.
Radny Benedykt Sasinowski stwierdził, że bez względu na to jaka jest to produkcja, polska czy duńska, lekarze weterynarii jeżdżą i nakładają kary na rolników, co w efekcie prowadzi do likwidacji hodowli. 

Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz uważa, że zachowanie mieszkańców wsi Wdziękoń Pierwszy jest bardzo stosowne, ponieważ lepiej zapobiegać niż leczyć. Gmina powinna stanąć po stronie mieszkańców, a nie inwestora, prawdopodobnie zagranicznego. 
Wójt stwierdził, że od początku kadencji zawsze stara się bronić mieszkańców, oczywiście w granicach prawa. Było już kilka kontrowersyjnych inwestycji, w których Gmina broniła interesów mieszkańców. W tym przypadku Gmina również będzie brała stronę mieszkańców, jeżeli pozwoli na to prawo, Wójt nie chce, aby Gmina znalazła się w Sadzie. Wójt stwierdził, że budowa targowicy również w pewnym momencie stała się inwestycją bardzo kontrowersyjną. Gmina stara się, aby przy realizacji inwestycji było jak najmniej niezadowolonych mieszkańców. 
Pani Ewa Flery zapytała Wójta, czy zażąda raportu o warunkach środowiskowych od inwestora.

Wójt wyjaśnił, że nie chce odpowiadać w tej chwili, najpierw musi uważnie przyjrzeć się tej inwestycji i wówczas podejmie stosowną decyzję. 
Przewodniczący Rady  stwierdził, że na poprzedniej komisji była dyskusja i został zaproszony Powiatowy Lekarz Weterynarii. Zwrócił się do Przewodniczącej komisji o przekazanie informacji w tej sprawie. 
Radna Elżbieta Sasinowska, jako przewodnicząca komisji wyjaśniła, że członkowie komisji zobowiązali się do przeprowadzenia konsultacji. Temat targowicy był wielokrotnie dyskutowany i zdecydowano, aby zaprosić Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zambrowie, który przybliży temat i wyjaśni dlaczego dotychczas funkcjonująca targowica na ul. Targowej w Zambrowie, która funkcjonowała na ponad 4 ha i wydawałoby się, że spełniała wszelkie wymogi a została zlikwidowana. Radna chciałaby jeszcze dowiedzieć się, jakie wymogi powinna spełniać targowica, na której będzie obrót zwierzętami, bo o takiej targowicy była mowa w miejscowości Wądołki. 
Zygmunt Dąbrowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii wyjaśnił, że może wypowiedzieć się w kwestii targowicy. Przyczyn likwidacji targowicy na terenie miasta była jedna, Burmistrz sprzedał ¾ placu targowicy, budynek, doprowadzenie wody oraz wszystkie urządzenia niezbędne do funkcjonowania targowicy zostały poza targowicą. W związku z tym Powiatowy Lekarz Weterynarii został zmuszony do zamknięcia targowicy. Zygmunt Dąbrowski wyjaśnił, że  rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  w sprawie szczegółowych wymagań weterynaryjnych dla prowadzenia działalności w zakresie obrotu zwierzętami, pośrednictwa w tym obrocie lub skupu zwierząt określa warunki handlu zwierzętami na targowiskach i jeżeli zostaną spełnione, wówczas wyda pozytywną decyzję. Na pewno wymogi jakie trzeba spełnić to, utwardzony i ogrodzony teren, doprowadzona woda, budynki. Są to bardzo duże koszty.
Radny Sławomir Michałowski zapytał, jaka powinna być powierzchnia, aby mogło powstać targowisko do obrotu zwierzętami.

Powiatowy Lekarz Weterynarii wyjaśnił, że kwestie powierzchni nie są nigdzie uregulowane, ale  wiadomo, jak duże są samochody ciężarowe przewożące zwierzęta. 

Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że jeżeli wymogi zawarte w rozporządzeniu nie zostaną spełnione przez Gminę, to nie będzie możliwe utworzenie targowicy do handlu zwierzętami. 

Powiatowy lekarz Weterynarii stwierdził, że jeżeli wymogi nie zostaną spełnione, to pozwolenia nie będzie.

Radna Jowita Baczewska uważa, że w tym momencie radni powinni zapoznać się z treścią rozporządzenia, w którym punkt po punkcie określone są wszystkie wymogi, jakie trzeba spełnić, aby utworzyć targowicę do handlu zwierzętami. Zdaniem radnej, przy powierzchni jaką dysponuje Gmina, nie ma możliwości utworzenia targowicy do handlu zwierzętami.  

Radny Benedykt Sasinowski stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie można handlować niektórymi zwierzętami. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii wyjaśnił, że dopóki jest problem z ASF, nie można handlować trzodą chlewną.

Radna Jowita Baczewska zaproponowała, aby radni zapoznali się z zapisami rozporządzenia oraz zapisami z wniosku o dofinansowanie tej inwestycji, złożonego przez Gminę i dopiero wówczas podjęli ostateczną decyzję. Radna zaproponowała, aby na temat odłożyć do następnego posiedzenia komisji. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina podpisała umowę na dofinansowanie budowy targowiska i czas działa na niekorzyść Gminy. Uważa, że należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami. Gmina, póki co, jest na początku drogi. Kwestia wielkości działki nie ma żadnego umocowania prawnego. Zastępca Wójta twierdzi, że chyba jest różna wizja targowiska, takie jak było na Targowej nie będzie możliwe do realizacji na 1 ha ziemi. Stanisław Krajewski wyjaśnił, że Gmina złożyła wniosek i zostały w nim określone warunki, takie jakie w PROW na lata 2014-2020. Wniosek uzyskał akceptację  i Gmina otrzymała dofinansowanie. Zmiana lokalizacji musi uzyskać zgodę Urzędu Marszałkowskiego. Na chwilę obecną mówimy o wniosku z lokalizacją w Wądołkach-Bućkach. Na razie jest koncepcja, a od koncepcji do realizacji jest długa droga.  Władze Gminy muszą wiedzieć, co mają robić, ponieważ inwestycja ta jest ujęta w budżecie. 
Radna Jowita Baczewska chciałaby przyznać się do błędu, że wcześniej nie sprawdziła, jakie są wymogi dotyczące utworzenia targowicy z obrotem zwierzętami, która i tak nie zostanie utworzona. Wójt mówi, że dostał przyzwolenie od Rady na budowę targowicy, ale to miała być targowica do handlu zwierzętami. Rada chciała targowicy dla lokalnych rolników. Uważa, że Gmina nie powinna wydawać środków na targowisko warzywami, skoro takie jest w Zambrowie. Radna stwierdziła, że jest przeciwna budowie targowicy i wydawaniu tak dużych środków, bo w to miejsce można zrobić, coś, co będzie służyło mieszkańcom i z czego będą oni zadowoleni. 
Radny Władysław Rakowski stwierdził, że temat dyskutowany jest od dłuższego czasu. W budżecie Gminy nie ma środków na realizację nawet drobnych inwestycji, a Gmina chce budować targowicę za kilka milionów złotych. 
Beata Skała – mieszkańca Wądołk stwierdziła, że spotkań w sprawie targowicy było wiele. Konsultacje z mieszkańcami są bezzasadne, ponieważ na działce w Wądołkach nie można utworzyć targowicy, ponieważ nie będą spełnione  wymagania. Jej zdaniem ta inwestycja jest niepotrzebna. Wygląda na to, że Wójt chce skłócić mieszkańców, naciska na radnych, twierdzi że nie ma czasu. To urzędnik jest po to, aby tak rozłożyć pracę, że wszystko wykonać w odpowiednim czasie. Zdaniem mieszkanki inwestycja ta jest nielogiczna. Jak można robić konsultacje z mieszkańcami, skoro nie ma warunków, aby targowica powstała. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że jego celem nie jest wymuszanie niczego na radnych, to nie on wymyślił konsultacje tylko radni. Jest człowiekiem odpowiedzialnym i mówi o pewnych rzeczach i zagrożeniach, do tematu targowicy podchodzi poważnie. Wypowiada się jako urzędnik. Zarówno Wójt, jak i Zastępca  nie maja na celu wymuszanie czegokolwiek na radnych, czy mieszkańcach. 
Wiceprzewodniczący Jan Leśniewski stwierdził, że temat omawiany jest od dłuższego czasu i zamiast stać się „jaśniejszy”, jest coraz bardziej skomplikowany.  Na zambrowskim portalu informacyjnym, podano informację, że Rada Gminy po raz kolejny zebrała się, aby omawiać temat budowy targowicy.  Radni już dawno powinni otrzymać jasną informację dotyczącą możliwości budowy targowicy. Dodał, że handlarze odbierają i sprzedają bezpośrednio od rolników produkty rolnicze, a jest bazarek na ul. Wyszyńskiego w Zambrowie, gdzie można kupić wszystko. Zdaniem radnego konsultacje mogą być potrzebne do podjęcia właściwej decyzji. 
Radny Kwiryn Włoczewski uważa, że wystarczy już „wałkowania” tematu targowicy na komisjach i sesjach, chyba że radni chcą pokazać się w lokalnych mediach. Powinny być konsultacje i niech mieszkańcy zdecydują. 
Kazimierz Zachodny stwierdził, że już czwarty raz jest spotkanie radnych i temat targowicy jest wkoło dyskutowany. Jego zdaniem i innych mieszkańców jest to zła decyzja o lokalizacji targowiska w Wądołkach-Bućkach. Na poprzedniej sesji Marszałek Województwa wypowiedział się jasno na temat targowicy. Dzisiaj Powiatowy Lekarz Weterynarii przedstawił zasady tworzenia targowisk, a tylko Zastępca Wójta upiera się przy swoim. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że może warto przeprowadzić konsultacje, aby móc podjąć stosowną decyzje i zakończyć temat. Przewodniczący podziękował Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii za przybycie.

Przewodniczący Rady zarządził 10 min. przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Kazimierz Zachodny zwrócił się do Wójta i radnych o zakończenie tematu targowiska. Uważa, że żadne konsultacje nie są potrzebne. Radni i Wójt powinni we własnym gronie podjąć decyzję.  

Zastępca Wójta zastanawia się skąd opinia Pana Kazimierza Zachodnego, że zależy mu na  budowie targowicy. Inwestycje tę realizuje Referat Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego. Zastępca Wójta zapewnia, że są ciekawsze inwestycje.  Jest Kierownikiem RRiRG i jego Referat realizuje zadania zapisane w budżecie Gminy. 
Kazimierz Zachodny zdaje sobie sprawę, że na pewno Gmina wiele innych problemów i sytuacji na swoim terenie, a w przypadku miejscowości Wądołki jest problem z mieszkańcami. Urzędnik musi mieć sumienie, myśleć o całej Gminie i pilnować takich spraw, gdzie nie ma problemów. 
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz zwróciła się do Wójta o zajęcie stanowiska w tej sprawie. To Wójtowie bezpośrednio uczestniczyli na każdym etapie postępowania w sprawie realizacji tej inwestycji i podejmowali wszystkie decyzje. 
Wójt wyjaśnił, że Zastępca jest jego prawą ręką i jednocześnie Kierownikiem RRiRG odpowiedzialnym za realizację inwestycji na terenie Gminy. Inwestycja w Wądołkach była planowana do realizacji i nadal jest za jej kontynuowaniem, ale musi mieć zgodę Rady. Wójt chce, aby na terenie Gminy była zgoda, chce realizować trafione, a nie kontrowersyjne inwestycje i tak miało być w przypadku budowy targowicy. Wójt czeka na stanowisko Rady w tej sprawie i wówczas wspólnie podjęta zostanie racjonalna decyzja.
Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad. 6a.


Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy.

Sekretarz wyjaśnił, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 267/XXXVIII/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018-2021.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 267/XXXVIII/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018 -2021 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 6b.


Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy.

Sekretarz wyjaśnił, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Poinformował, że dochody zwiększono łącznie o kwotę 1.114.926,59 zł, natomiast wydatki zmniejszono o kwotę 222.396,00 zł i zwiększono o kwotę 718.016,59 zł.  Plan dochodów po zmianach wynosi 35.611.241,13 zł, natomiast plan wydatków po zmianach wynosi 39.871.935,13 zł.   

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 268/XXXVIII/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy Zambrów na rok 2018.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 268/XXXVIII/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy Zambrów na rok 2018 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 6c. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy.


Sekretarz wyjaśnił, że jest to wynik ustaleń z poprzedniego posiedzenia komisji i sesji Rady Gminy. Rada przyjmując porządek obrad zdecydowała o wprowadzeniu tej uchwały. Sekretarz uważa, że Rada Gminy powinna teraz podjąć decyzję, co dalej. Sekretarz wyjaśnił, że Rada podejmuje decyzję, a Wójt będzie ją wykonywał. Rada Gminy ma możliwość zdjęcia z Wójta obowiązku realizacji tej inwestycji. Konsultacje z mieszkańcami nie są wiążące, jest to tylko opinia mieszkańców. Sekretarz wyjaśnił, że w koncepcji dołączonej do wniosku o dofinansowanie były zawarte pewne zapisy i przewidziany był handel zwierzętami. W dzisiejszym projekcie uchwały jest tylko mowa o lokalizacji. Rada Gminy musi podjąć decyzję, od której uzależnione będzie dalsze postępowanie. Ktoś z radnych zadał pytanie, czy Wójt chce realizacji tej inwestycji. Sekretarz stwierdził, że Wójt „nie chce”, ale musi, ponieważ Rada zobowiązała go realizacji tej inwestycji. To Rada stanowi o kierunkach rozwoju Gminy. Radni są wybierani przez mieszkańców i powinni dbać o ich interesy.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że wcześniej była  mowa, że wniosek zawiera zapis, że mogą być sprzedawane tylko produkty przetworzone. Teraz mówi się, że w koncepcji są zapisy o dopuszczeniu handlem zwierzętami. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że Program Ministerialny PROW, z którą Gmina uzyskała dofinansowanie określa, że ma on wspierać lokalne rynki. Gmina do wniosku dołączyła koncepcję, która jest zgodna z wymaganiami Programu. Program nie określa co ma być na targowisku, określa np. że ma być powierzchnia zadaszona, utwardzona i spełniać inne wymogi.
Realizacja inwestycji może przebiegać w dwóch trybach. Obszar ten ujęty jest w Studium uwarunkowań jako obszar inwestycyjny. Na początku Gmina planowała sprzedać tę działkę, jednak nie było zgody ze strony Rady i wówczas zapadła decyzja, aby na działce zlokalizować targowicę. Wobec czego Wójt Gminy podjął kroki zmierzające do realizacji tej inwestycji, wynikiem czego jest pozyskanie dofinansowania budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. 
Radny Benedykt Sasinowski zwrócił się do radnych, czy zrezygnują ze swoich inwestycji na rzecz budowy targowicy, ponieważ w budżecie Gminy nie ma środków na ten cel, a realizacja tej inwestycji skłóci mieszkańców. Radny uważa, że trzeba wycofać się z tej inwestycji, ponieważ Gminy nie stać na budowę targowicy za kilka milionów złotych. Dodał, że teraz wychodzi na to, że to Rada będzie odpowiadać za taką sytuację. W budżecie ujętych jest bardzo dużo inwestycji, wykonanych dużo dokumentacji, tylko brak jest środków finansowych na ich realizację. Zdaniem radnego na wszystkie zaplanowane inwestycje drogowe powinny być zabezpieczone srodki finansowe, a nie tylko na samą dokumentację. Środki otrzymane z dofinansowania to tylko niewielka część konieczna do wykonania tej inwestycji. 
Radny Sławomir Michałowski stwierdził, że na posiedzenie komisji przyszli zwolennicy i przeciwnicy targowicy, a potem na sesję przyszło mało zwolenników. Na dzisiejszą sesję przyszli tylko przeciwnicy, co daje do myślenia, czy targowica jest potrzebna. Budowanie czegoś, kosztem innych inwestycji na terenie Gminy jest niezasadne. Radny uważa, że na dzień dzisiejszy  trzeba dać sobie spokój z realizacją tej inwestycji, a wobec tego przeprowadzenie konsultacji jest bezzasadne. 
Wójt ustosunkował się do wypowiedzi radnego Sasinowskiego odnośnie realizacji inwestycji na terenie Gminy. Obecnie realizowane są inwestycje – modernizacja stacji uzdatniania wody w Łosiach-Dołęgach, droga w Szeligach, Nagórkach-Jabłoni, remont świetlicy w Cieciorkach, termomodernizacja szkoły w Porytem-Jabłoni. Są to inwestycje bardzo poważne i bardzo kosztowne. Na realizację kolejnych inwestycji będą ogłaszane przetargi i realizowane dalsze inwestycje, budowa chodnika w Porytem-Jabłoni, budowa chodnika w Wądołkach, zagospodarowanie terenu wokół świetlicy w Ładach Polnych i inne. Wartość realizowanych obecnie inwestycji to ponad 11 mln zł, jeszcze nigdy tak dużo środków nie było przeznaczanych na zadania inwestycyjne. 
Radny Tadeusz Krajewski zapytał, czy ma jechać do Wójta Wysokie Mazowieckie, aby przenieść Krajewo Białe i Wdziękoń do Gminy Wysokie Mazowieckie. W zeszłym roku wyremontowana została świetlica w Ładach Polnych za ponad 1 mln zł, teraz droga w Szeligach i teren wokół świetlicy w Ładach, a w Krajewie Białym i Wdziękoniach nie została wykonana żadna inwestycja. 

Wójt stwierdził, że radni zatwierdzali budżet i niech nie zarzucają Wójtowi, że działa niesprawiedliwie. Rozumie, ze zbliżają się wybory i radni chcą jak najwięcej zrobić w swoim rejonie. Gmina jest duża, jest dużo inwestycji i prosi, aby nie zarzucać Wójtowi, że w jednych miejscowościach robi się dużo, a w innych mało. Stara się wykonywać w miarę równo inwestycje na terenie całej Gminy. Daje z siebie dużo. 
Radny Tadeusz Krajewski wierzy w to, że Wójt się stara, ale mu nie wychodzi. Inwestycje w Krajewie i Wdziękoniu ujęte są w budżecie od dwóch lat i dalej nie zostały zrealizowane, nie została zrobiona nawet dokumentacja.
Wójt uważa, że Rada wspólnie z Wójtem powinna zastanowić się i podejmować decyzje o realizacji inwestycji. Uważa, że każdy może mówić co chce. Nie da się zrealizować wszystkich zaplanowanych inwestycji, ponieważ są ograniczone środki finansowe. 
Radny Tadeusz Krajewski zastanawia się, co ma powiedzieć mieszkańcom Wdziękonia czy Krajewa, że w innych miejscowościach wydaje się tyle środków, a u nich nie ma nic. 

Wójt stwierdził, że jak będą środki finansowe, to inwestycja będzie wykonana.

Radna Jolanta Wielgat zwróciła się do Przewodniczącego Rady, aby trzymał się porządku obrad i wrócił do tematu i zakończył kwestię budowy targowicy. 

Kazimierz Zachodny prosi, aby randi wypowiedzieli się w kwestii targowicy, bo chciałby znać ich zdanie w tej sprawie. Mieszkańcy nie muszą przysłuchiwać się dyskusjom radnych z Wójtem. 

Radna Elżbieta Sasinowska uważa, że jeżeli na targowicy ma być handel tylko marchewką, to należy wycofać się z tej inwestycji. Poza tym jeżeli ma ona skłócić mieszkańców, to jest to kolejny argument, aby z niej zrezygnować. Jeżeli miałaby powstać duża targowica na dużym obszarze, z możliwością handlu zwierzętami, to owszem.

Radna Jolanta Wielgat stwierdziła, że przed chwilą Zastępca Wójta wyjaśnił całą kwestię i chyba radna nie słyszała wyjaśnień.

Radna Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że słuch ma dobry i wszystko słyszała. Jest za tym, aby nie budować targowicy, która pochłonie ogromne środki z budżetu Gminy, których w budżecie nie ma. Radna dodała, że nie należy również brać pod uwagę sprzedaży tej działki.  

Wiceprzewodniczący Rady Jan Leśniewski stwierdził, że nie może być mowy o sprzedaży tej działki, w poprzedniej kadencji zgłaszał się chętny do kupna tej działki na dojazd do swojej działki. Rada nie wyraziła zgody na sprzedaż. Obecnie sprzedaż tej działki jest również nieaktualna. 
Wójt wyjaśnił, że w każdym przypadku, gdy sprzedawana jest działka stanowiąca własność Gminy, o zgodę pytani są mieszkańcy danej miejscowości. To oni decydują o nieruchomościach na swoim terenie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że autorem budżetu jest Wójt , Rada tylko go przyjmuje. Ze słów Wójta wynika, że Rada „wyrzuciła” z budżetu drogę we Wdziękoniu.  Dodał, że pomysł z przeprowadzeniem konsultacji wynikł z tego, że gdy było spotkanie z mieszkańcami w sprawie lokalizacji targowicy, była zbyt mała frekwencja. Przewodniczący Rady uważa, że trzeba ten temat zakończyć i jeżeli nie ma więcej głosów, trzeba przejść do głosowania projektu uchwały. Cokolwiek Rada zdecyduje, zrodzą się pewne konsekwencje. 
Sekretarz stwierdził, że radny Sasinowski  zgłosił wniosek, aby odstąpić od realizacji inwestycji – budowa targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Jeżeli ten wniosek zostanie przegłosowany, konsultacje nie są potrzebne. Sekretarz dodał, że jeżeli radni nie chcą przeprowadzania konsultacji, to powinni odrzucić projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji i zobowiązać Wójta do odstąpienia od realizacji inwestycji.  
Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 269/XXXVIII/18 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Wądołki-Bućki dotyczącego lokalizacji targowiska. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych.

Przeciw głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 269/XXXVIII/18 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Wądołki – Bućki została przez Radę odrzucona większością głosów. 
Radna Jolanta Wielgat stwierdziła, że obserwując zachowanie radnych nasuwają się jej takie wnioski, że Rada nie dba o interesy rolników i nie wspiera ich. Takie postępowanie prowadzi do tego, że na Polski rynek będą wchodzić firmy zachodnie i będą traktować polskich rolników, jako tanią siłę roboczą.  
Wójt zgłosił wniosek o 5 min. przerwę.

Przewodniczący Rady zarządził 5 min. przerwę.

Po przerwie wznowił obrady.
Ad. 6d.

Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie sprawy.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina opracowuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którym objęte są działki części obszaru geodezyjnego Cieciorki, Klimasze i Nagórki-Jabłoń. Jedna z działek nie musi być objęta planem, właściciel tej działki wystąpił z wnioskiem o wyłączenie tej działki z planu scalenia i podziału. W związku z tym Gmina przychyliła się do tego wniosku. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 269/XXXVIII/18 zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Zambrów dla części obszaru geodezyjnego: Cieciorki, Klimasze, Nagórki-Jabłoń.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 269/XXXVIII/18  zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Zambrów dla części obszaru geodezyjnego: Cieciorki, Klimasze, Nagórki-Jabłoń została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 6e. 


Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy.
Sekretarz wyjaśnił, że zmiana dotyczy wykreślenia stanowiska rehabilitant z tabeli określającej tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin. Okazało się bowiem, że nie jest to nauczyciel, tylko specjalista.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 270/XXXVIII/18 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły, a także nauczycielowi który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, oraz nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zambrów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 270/XXXVIII/18 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły, a także nauczycielowi który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, oraz nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6e.


Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy.

Sekretarz wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zmiany powierzchni użytku ekologicznego z 1,66 ha, na 1,65 ha. Wyjaśnił, że zmiana powierzchni ochrony przyrody – użytku ekologicznego „Pastwisko” następuje z uwagi na zmiany w ewidencji powszechnej i obowiązującego Planu Urządzenia Lasu zatwierdzonego przez Ministra Środowiska. Uchwałę podejmuje rada Gminy na wniosek Nadleśnictwa Łomża. 
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 271/XXXVIII/18 w sprawie zmiany powierzchni użytku ekologicznego.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8  radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 271/XXXVIII/18 w sprawie  zmiany powierzchni użytku ekologicznego została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6f.


Przewodniczący Rady poprosił Panią Joannę Mioduszewską o przedstawienie sprawy.

Joanna Mioduszewska- inspektor ds. oświaty wyjaśniła, że  załącznikami do uchwały są akt założycielski Przedszkola  i Statut Przedszkola. Akt założycielski i statut szkoły lub placówki publicznej przesyła się właściwemu kuratorowi oświaty.  Inspektor  wyjaśniła, że prawo oświatowe określa co powinno być zawarte w treści statutu przedszkola: 

1.  Statut przedszkola zawiera w szczególności:

1)  nazwę i rodzaj przedszkola oraz jego siedzibę;

2)  nazwę i siedzibę organu prowadzącego;

3)  cele i zadania przedszkola wynikające z przepisów prawa;
4)  sposób realizacji zadań przedszkola; 

5)  sposób sprawowania opieki nad dziećmi w czasie zajęć w przedszkolu oraz w czasie zajęć poza przedszkolem;

6)  szczegółowe zasady przyprowadzania i odbierania dzieci z przedszkola przez rodziców lub upoważnioną przez nich osobę zapewniającą dziecku pełne bezpieczeństwo;

7)  formy współdziałania z rodzicami oraz częstotliwość organizowania kontaktów z rodzicami;

8)  organy przedszkola oraz ich szczegółowe kompetencje, a także szczegółowe warunki współdziałania organów przedszkola oraz sposób rozwiązywania sporów między tymi organami;

9)  organizację pracy przedszkola;
10) czas pracy przedszkola ustalony przez organ prowadzący; 

11)  zasady odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolu; 

12)  zakres zadań nauczycieli oraz innych pracowników;
13)  prawa i obowiązki dzieci, w tym przypadki, w których dyrektor przedszkola może skreślić dziecko z listy uczniów.

Joanna Mioduszewska poinformowała, że podjęcie tej uchwały pozwoli na podjęcie dalszych działań ze strony Gminy w kwestii utworzenia przedszkola.
Wójt dodał, że trwają rozmowy z właścicielem  nieruchomości, wstępnie cena wynajmu za 1 m2 została ustalona na kwotę 12 zł. 

Sekretarz dodał, że jest to nowa sytuacja dla Gminy, prowadzone są rozmowy z Kuratorium. Gmina Zambrów ma specyficzne położenie, a rodzice chcieliby, aby przedszkole znajdowało się w mieście, gdzie większość z nich pracuje.  Sekretarz stwierdził, że będzie bardzo dużo pracy przy organizacji przedszkola. 
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 272/XXXVIII/18 w sprawie założenia Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 272/XXXVIII/18 w sprawie założenia Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6g.

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o przedstawienie sprawy. 

Sekretarz wyjaśnił, że  na posiedzeniu komisji obecny był inspektor Tomasz Żychowski wyjaśnił, kiedy i w jakich okolicznościach został postawiony znak ograniczający tonaż. Sekretarz wyjaśnił, jaki jest tryb rozpatrywania skarg i wniosków. 
Zastępca Wójta poinformował, że znak B-5 wraz z tabliczką „nie dotyczy ruchu lokalnego” na drodze gminnej 106058B w miejscowości Wądołki-Bućki został umieszczony z chwilą rozpoczęcia budowy drogi ekspresowej Nr 8. Znaki B-18 zostały ustawione w miejscowości Krajewo-Korytki i Wądołki-Bućki i miały na celu czasową ochronę dróg w tym rejonie przed nadmierną eksploatacją ze strony budujących drogę ekspresową, jednocześnie pozwalając okolicznym mieszkańcom na dotychczasowy sposób poruszania się po drodze. Po zakończeniu budowy, znaki chroniące drogi lokalne, stały się bezprzedmiotowe. Przy ustanawianiu i usunięciu znaku B-18 i tabliczki „nie dotyczy ruchu lokalnego” nie była zmieniana stała organizacja ruchu na tej drodze. Obecnie obowiązuje stała organizacja ruchu ustalona w trakcie budowy drogi. Obecnie brak jest ograniczeń tonażowych dla ruchu na tej drodze. W związku z tym, że nie można podzielić zarzutów przedstawionych w skardze, należy uznać ją za bezzasadną.  
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 273/XXXVIII/18 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zambrów. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 273/XXXVIII/18 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad.7a.


Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS w Zambrowie o przedstawienie sprawy. 

Mariusz Gorski – Kierownik GOPS w Zambrowie przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zambrowie za rok 2017.(sprawozdanie w załączeniu)
Pytań nie zgłoszono.

Ad. 7b.


Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego GKRPA w Zambrowie o przedstawienie sprawy. 

Mariusz Gorski – Przewodniczący GKRPA w Zambrowie przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zambrowie za rok 2017. (sprawozdanie w załączeniu)

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 7c.

Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS w Zambrowie o przedstawienie sprawy. 

Mariusz Gorski – Kierownik GOPS w Zambrowie przedstawił sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej w 2017r.(sprawozdanie w załączeniu)

Pytań nie zgłoszono.

Ad.8.
            Przewodniczący Rady poinformował, że 14 marca 2018 r. wpłynęła interpelacja w sprawie planowanej inwestycji oświatowej, rozbudowy szkoły Podstawowej w Starym Zakrzewie. Odpowiedź na powyższą interpelację została przekazana w dniu 4 kwietnia 2018 r. na ręce Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych i Oświaty. Zapoznał radnych z treścią odpowiedzi na interpelację.
Wójt wyjaśnił, że w tej chwili opracowywana jest dokumentacja, na wykonanie której został ogłoszony przetarg. Projektanci byli już w terenie i przeprowadzili pierwsze oględziny w terenie. Remont Szkoły Podstawowej w Starym Zakrzewie będzie przeprowadzony w pierwszej kolejności. 

Radna Elżbieta Sasinowska przybliżyła radnym obecne warunki nauczania panujące w Szkole Podstawowej w Starym Zakrzewie.

Ad. 9.

Radny Benedykt Sasinowski zwrócił się o pomoc przy zagospodarowaniu terenu wokół garażu OSP i pomoc przy budowie altany.  
Radna Barbara Łada stwierdziła, że słyszy bardzo dużo zarzutów pod kątem remontu świetlicy wiejskiej w Ładach Polnych. Wyjaśniła, że dobrze, że taka inwestycja została wykonana i służy mieszkańcom całej gminy. Odbywa się w niej wiele uroczystości, szkolenia, spotkania, korzystają z niej zarówno mieszkańcy okolicznych miejscowości, jak i całej Gminy Zambrów. Radna uważa, że to dobrze, że Wójt stawia na dobre wykonywanie inwestycji. Szeroka, dobrze wykonana droga będzie służyła mieszkańcom na wiele, wiele lat, kapitalny remont świetlicy też posłuży na dłużej i wszyscy będą zadowoleni.  
Więcej uwag i wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad.10.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach. Piotr Tyszka – Przewodniczący Rady Gminy oficjalnie zamknął XXXVIII sesję Rady Gminy Zambrów.

Protokołowała: 
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