P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIX/18
obrad XXXIX sesji Rady Gminy Zambrów, odbytej w dniu 18 czerwca 2018 r.

w godz. 10.00 – 15.00 na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zambrowie, ul. Fabryczna 3.
W obradach uczestniczyli:
1. Radni Rady Gminy Zambrów według dołączonej listy obecności (załącznik nr 1).

2. Jarosław Kos – Wójt Gminy Zambrów.

3. Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta Gminy Zambrów.

4. Ewa Kuklińska – Skarbnik Gminy Zambrów. 

Obradom przewodniczył Piotr Tyszka – Przewodniczący Rady Gminy Zambrów.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bożena Plona – inspektor w Urzędzie Gminy Zambrów.

Przewodniczący Rady powitał zebranych. Stwierdził obecność 15 radnych na obecny stan Rady - 15. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad i oficjalnie otworzył XXXIX sesję Rady Gminy Zambrów.  

Przewodniczący Rady powitał Starostę Zambrowskiego. 
Ad. 2.


Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali proponowany porządek obrad. Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do porządku obrad.

Wójt poinformował, że wpłynęło pismo firmy Orange Polska w sprawie dalszego korzystania z gruntu położonego w miejscowości Łady Polne, na którym znajduje się  infrastruktura telekomunikacyjna. W związku z tym należy w porządku obrad umieścić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia  umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zambrów.
Radna Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że od dłuższego czasu nie padał deszcz i jest susza, w związku z tym zwróciła się do radnych o pochylenie się nad tym problemem. Większość radnych jest rolnikami i problem ten dotyczy ich bezpośrednio. 
Radny Władysław Rakowski uważa, że w związku z tym należy sprawdzić sprawność hydrantów na terenie Gminy. Były już pożary i nie wszystkie hydranty są sprawne. 

Więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad XXXIX sesji Rady Gminy Zambrów.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o jego działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018-2021,

b) zmian w budżecie gminy na 2018 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zambrowskiemu,
d) trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Zambrów, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania działań,

e) dopłat do ceny odprowadzanych ścieków,

f) przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zambrów w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu,

g) ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zambrów,

h) ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu prowadzonym przez Gminę Zambrów,

i) przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Czerwony Bór dotyczących zniesienia sołectwa Czerwony Bór-Stacja i utworzenia sołectwa o nazwie Czerwony Bór,

j) nadania Odznaki Honorowej Gminy Zambrów,

k) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójtowi Gminy Zambrów,
l) wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zambrów. 

7. Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zambrów:
a) rozpatrzenia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy za rok 2017,

b) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2017,
c) zapoznanie się z wnioskami i opiniami Komisji Rewizyjnej i Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za rok 2017,
d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zambrów.

8. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Zambrów w roku 2017.

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w roku 2017.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Uwagi i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Uwag do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad porządkiem obrad po zmianach.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie.  

Ad. 3.
Przewodniczący Rady poinformował, że z protokołem z obrad XXXVIII sesji Rady Gminy, odbytej w dniu  26 kwietnia 2018 r., można było zapoznać się w Biurze Obsługi Rady, jak również w chwili obecnej. Poprosił więc o uwagi i zapytania do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXXVIII z dnia 26 kwietnia 2018 r. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół Nr XXXVIII/2018 został przez Radę przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. 
 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie sprawy.

Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy za okres od 26 kwietnia 2018 r. do 18 czerwca 2018 r. (sprawozdanie w załączeniu) oraz informację o zarządzeniach Wójta Gminy wydanych w okresie od 26 kwietnia 2018 r. do 18 czerwca 2018 r. (informacja w załączeniu). 

Pytań nie zgłoszono.
Ad. 5. 
Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły interpelacje pisemne. Poprosił o zgłaszanie zapytań ustnych. 

Zapytań ustnych nie zgłoszono.
Ad. 6a.


Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o przedstawienie sprawy.

Skarbnik wyjaśniła, że zmiana dotyczy wprowadzenia inwestycji – przebudowa drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo, czy konieczne będzie wzięcie kredytu, ponieważ nie wiadomo, jak będzie z inwestycjami na terenie Gminy. Zmiana dotyczy również usunięcia załącznika dotyczącego budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Skarbnik poinformowała, że od razu omówi projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy, ponieważ te dwie uchwały są ze sobą ściśle powiązane. Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w planie dochodów i wydatków. Skarbnik poinformowała, że w dochodach i wydatkach została ujęta dotacja od Wojewody na zakup podręczników, w wydatkach został ujęty koszt utrzymania przedszkola gminnego w  wysokości 332 tys. zł., dotychczas kwota 379 tys. zł. była przekazywana jako dotacja do Urzędu Miasta. Skarbnik poinformowała również, że zostaje wprowadzona dotacja dla Powiatu Zambrowskiego na przebudowę drogi powiatowej Sędziwuje-Stare Krajewo. Dodała, że Gmina czeka na dofinansowanie zadania – modernizacja żwirowej drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie miejscowości Grochy-Łętownica. Skarbnik wyjaśniła, że w dziale oświetlenie uliczne zaplanowana kwota została podzielona na wykonanie dokumentacji i uzupełnienie oświetlenia ulicznego. Skarbnik poinformowała, że plan dochodów po zmianach wynosi 35.768.988,13 zł, natomiast plan wydatków po zmianach wynosi 40.634.682,13 zł. 
Radny Sławomir Michałowski zapytał, czy ta dodatkowa kwota zostanie przeznaczona na wykonanie oświetlenia ulicznego, np. w miejscowości Czartosy lub Grabówka. 

Skarbnik wyjaśniła, że umowa na kwotę 24 tys. zł jest przeznaczona na montaż pojedynczych lamp na terenie Gminy. 

Wójt dodał, że kwota jest niewielka i zostanie przeznaczona na uzupełnienie brakującego oświetlenia. Wyjaśnił, że budżet jest dynamiczny i może pojawią się dodatkowe środki, wówczas zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie oświetlenia. Poza tym jest szansa na dodatkowe wpływy do budżetu ze sprzedaży działek w Czerwonym Borze. Wójt dodał, że są jeszcze inne inwestycje, które należy wykonać, wykonanie wodociągu w Woli Zambrowskiej, gdzie wybudowane zostały nowe domy i ludzie czekają na podłączenie do wodociągu oraz krótkie odcinki dróg w kilku miejscowościach. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że od stycznia w załączniku inwestycyjnym była wpisana kwota na oświetlenie uliczne i wszyscy myśleli, że są to środki na wykonanie oświetlenia. W tej chwili zostało to podzielone. W Grabówce do wykonania jest 8 lamp, ponieważ słupy już są. Jeżeli Gmina zrobiła oświetlenie - 8 lamp w Nowym Laskowcu za kwotę 15 tys. zł, to czy kwota 24 tys. zł nie wystarczy na wykonanie oświetlenia w Grabówce, czy Czartosach.  
Zastępca Wójta wyjaśnił, że tylko od radnych zależy na co zostaną przeznaczone środki, czy na wykonanie oświetlenia w Grabówce, czy na uzupełnienie oświetlenia w różnych miejscowościach. Zastępca dodał, że jego zdaniem zasadne jest rozdzielenie wykonania oświetlenia. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że dała tylko przykład Grabówki, równie dobrze może to być inna miejscowość, skoro na początku była kwota 100 tys. zł na budowę oświetlenia, a teraz zmienia się na samą dokumentację. W budżecie wpisanych jest wykonanie kilku dokumentacji, a gdzie wykonanie tych inwestycji.  Zdaniem radej budżet rozpisany jest na co najmniej trzy lata. 

Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz zapytała, gdzie te lampy będą założone, ponieważ ludzie przychodzą i mówią, że Wójt obiecał montaż lamp.  

Wójt wyjaśnił, że dokumentacje są sporządzane, ponieważ takie są wymogi PGE. W miejscowości Czartosy i Grabówka musi być dokumentacja. W Długoborzu nie było możliwości pociągnięcia linii energetycznej od obecnie istniejącej i też potrzebna jest dokumentacja. Koncepcja była taka, że Gmina robi dokumentację, a jeżeli pojawią się jakieś dodatkowe środki w budżecie, to oświetlenie zostanie wykonane. 
Radny Sławomir Michałowski zapytał na jakim etapie jest projekt budowy oświetlenia w Czartosach.  Jest właścicielem większości działek, przez które będzie biegła linia i dotychczas nikt się do niego nie zgłosił. 

Wójt wyjaśnił, że projektant rozpoczął sporządzanie dokumentacji od miejscowości Grabówka, w dalszej kolejności Czartosy, Stare Krajewo i Długobórz, gdzie będzie rozszerzenie inwestycji, ponieważ zgłosili się kolejni mieszkańcy.
Radna Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że mieszkańców nie interesuje dokumentacja, tylko wykonanie. Chodzi o to, aby nie marnować środków na dokumentację, a skupić się na inwestycjach, na które jest już opracowana dokumentacja. 
Wójt zapytał, dlaczego radna nie mówi nic o środkach zmarnowanych na dokumentację pod budowę kanalizacji w Laskowcu w ubiegłej kadencji.

Radna Jolanta Wielgat zapytała w imieniu mieszkańców wsi Wola Zambrowska, którzy czekają na oświetlenie przy drodze krajowej ponad dwadzieścia, przez które nie otrzymali żadnej pomocy ze strony Gminy. Chciałabym, aby Wójt wypowiedział się co z tym oświetleniem.
Radny Benedykt Sasinowski zgłosił zamontowanie lampy w miejscowości Zaręby-Kromki i Nowy Skarżyn. Radny uważa, że Wójt i radni są po to, aby pomagać mieszkańcom, zaspakajać ich potrzeby poprzez realizację inwestycji.
Wójt wyjaśnił, że wykonanie dokumentacji w Woli Zambrowskiej ujęte jest razem z innymi miejscowościami. W Woli jest problem, ponieważ muszą być uzgodnienia z GDDKiA, co jest trudne, tak jak w przypadku chodnika w Nagórkach. Wójt dodał, że był na spotkaniu z dyrektorem   GDDKiA i otrzymał zapewnienie, że będzie zaprojektowana ścieżka rowerowa przy drodze krajowej od Wygody do ronda przed miejscowością Nagórki. Wójt wyjaśnił, że realizacja każdej inwestycji wymaga dużego wysiłku. 
Radna Jolanta Wielgat stwierdziła, że dokumentacja na oświetlenie w Woli Zambrowskiej była zrobiona 10 lat temu, ale inwestycja nigdy nie została wykonana, a mieszkańcy nadal czekają. 
Radny Benedykt Sasinowski uważa, że w przypadku Woli Zambrowskiej chodzi o to, aby Gmina wykonała oświetlenie, które jest przy drodze krajowej i to GDDKiA powinna je wykonać. Zdaniem radnego Gmina nie powinna inwestować przy drogach krajowych. Jest to instytucja, w której bardzo trudno  uzyskać jakiekolwiek uzgodnienia. Ostatni wypadek, który był w miejscowości Wola Zambrowska, był na drodze krajowej i to zarządca tej drogi powinien odpowiadać za bezpieczeństwo na niej. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że wcześniejszą dokumentację wykonała GDDKiA i oczekiwała, że za wykonanie oświetlenia zapłaci Gmina, która nie wyraziła zgody. Teraz Gmina na własny koszt musi wykonać dokumentację, na warunkach określonych przez GDDKiA i zapłacić za wykonanie oświetlenia. W przeciwnym razie oświetlenie nadal nie zostanie wykonane. 
Radna Jolanta Wielgat stwierdziła, że jak była przebudowa drogi krajowej Zambrów – Wysokie Mazowieckie była sołtysem i walczyła o wykonanie oświetlenia, jeździła do GDDKiA, nie miała jednak żadnego wsparcia ze strony ówczesnego radnego i Wójta. 

Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że teraz Gmina wykona dokumentację, a na wykonanie oświetlenia nie będzie środków i dokumentacja znowu straci ważność. 
Wójt wielokrotnie prowadził rozmowy z Dyrekcją GDDKiA i niestety prawo zabrania im realizacji takich inwestycji, mogą jedynie wykonywać oświetlenie przy drogach ekspresowych. 

Wiceprzewodniczący Jan Leśniewski stwierdził, że niechcący zrobił się poważny temat. Uważał, że wykonanie oświetlenia na terenie Gminy to tylko uzupełnienie brakującego, a okazuje się, że budowane są ciągi oświetlenia. Na jednej z wcześniejszych komisji była mowa o budowie oświetlenia w miejscowości Wiśniewo, przy drodze do Podłatk do dwóch mieszkańców, gdzie w niektórych wsiach, gdzie mieszka dużo mieszkańców nie ma wystarczającej liczby lamp. Stwierdził, że mieszkańcy od pokoleń zamieszkujący w swoich miejscowościach zazwyczaj podchodzą do inwestycji ze spokojem i zrozumienie, natomiast nowo przybyli mieszkańcy są bardzo roszczeniowi, budują się w różnych miejscach, a potem stawiają żądania Gminie. Jan Leśniewski stwierdził, że 3-4 lata temu zgłosił potrzebę budowy oświetlenia w Cieciorkach na kolonii, gdzie teraz jest dużo problemów. Zwrócił się do Wójtów, aby napisano panu Sakowiczowi prawdę, jak faktycznie było z tą inwestycją, aby mieszkańcy nie mówili, że nie mogą mieć oświetlenia, bo radny chciał remontu świetlicy. 
Radna Jowita Baczewska zapytała, co to jest za droga w Grochach-Łętownicy, która będzie żwirowana za kwotę 139. 095,00 zł. Kiedy wniosek został złożony i jak jest wysokość dofinasowania, którą otrzyma Gmina i czy wykonanie tej drogi jest zasadne.  
Radny Marek Przeździecki wyjaśnił, że jest to droga łącząca Przeździecko Drogoszewo i Grochy-Łętownica. Żwirowanie tej drogi zgłosili rolnicy z miejscowości Grochy-Łętownica, ponieważ jest to droga dojazdowa do pól i obecnie jest stan jest bardzo zły.
Zastępca Wójta wyjaśnił, że droga ta została zgłoszona do Programu, z którego można otrzymać dofinansowanie na remont dróg dojazdowych do pól. Droga, która może być zgłoszona do Programu musi spełniać wszystkie wymogi. 

Radna Jowita Baczewska zapytała, czy jest jakaś pula takich dróg i w jaki sposób są one wybierane do remontu. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że dróg spełniających wymogi jest coraz mniej, ponieważ większość została już wykonana. 

Wójt dodał, że Gmina co roku składa wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie remontów dróg dojazdowych do pól. Wniosek został złożony w kwietniu i Gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości do 50% wartości inwestycji.
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że jeżeli Gmina otrzyma 50% to w porządku, ale jeżeli 20 -30%, to trochę mało. 

Wójty stwierdził, że może być różnie, ale liczy na maksymalne dofinansowanie. 

Radny Sławomir Michałowski stwierdził, że droga ta była wielokrotnie „doprowadzana do porządku” w poprzednich latach, były wycinane krzaki, aby poprawić widoczność.
Radna Jowita Baczewska poprosiła, aby nie zrozumieć jej źle, nie czepia się nikogo, tylko po prostu chce wiedzieć.       

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 274/XXXIX/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018-2021.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Wstrzymał się od głosu 5 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 274/XXXIX/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018 -2021 została przez Radę przyjęta większością głosów. 

Ad. 6b.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 275/XXXIX/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy Zambrów na rok 2018.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 275/XXXIX/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy Zambrów na rok 2018 została przez Radę przyjęta większością głosów. 

Ad. 6c. 


Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 276/XXXIX/18 zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zambrowskiemu.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 276/XXXIX/18 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zambrowskiemu została przez Radę przyjęta większością głosów. 
Starosta podziękował radnym za podjęcie uchwały. Stwierdził, że zwyciężył zdrowy rozsądek. Nie można stosować kryteriów, droga nasza i droga powiatowa, ponieważ wszystkie inwestycje wykonywane są dla wszystkich mieszkańców, którzy z nich korzystają. Starosta wyjaśnił, że Powiat myśli już o realizacji dalszego ciągu tej drogi oraz o realizacji kolejnych dróg powiatowych na terenie Gminy Zambrów. Starosta wyjaśnił, że ma już decyzję GDDKiA odnośnie przekazania nieruchomości we władanie Starosty. Został złożony wniosek o założenie księgi wieczystej na tę działkę, zostanie wystosowane stosowne pismo do Wojewody Podlaskiego o  bezpłatne przekazanie tej nieruchomości na rzecz Gminy Zambrów.

Radny Sławomir Michałowski zapytał Starostę, kiedy będą koszone pobocza przy drogach powiatowych, ponieważ widoczność jest bardzo słaba. 
Radna Jolanta Wielgat stwierdziła, że nie jest przeciwko budowie dróg powiatowych, ale jest przeciwko zadłużaniu Gminy. Radna stwierdziła, że przy przebudowie drogi Zambrów – Wysokie Mazowieckie zostały rozebrane zjazdy i nie zostały wykonane ponownie. Radna zwróciła się do Starosty żeby wspomógł Gminę w staraniach o wykonanie oświetlenia przy drodze krajowej w miejscowości Wola Zambrowska. 
Radna Elżbieta Sasinowska podziękowała radnym, którzy głosowali za udzieleniem dofinansowania Powiatu Zambrowskiego przy realizacji inwestycji – przebudowa drogi powiatowej Sędziwuje-Stare Krajewo. Odniosła się do wypowiedzi radnej Jolanty Wielgat, dziwi się, że środki na dofinansowanie spowodują zadłużenie Gminy, w przypadku, gdy w Woli została wykonana droga za kwotę ponad 3 mln zł. 
Radna Jolanta Wielagt stwierdziła, że to nie jest droga ani radnej Sasinowskiej, a ni radnej Wielgat, tylko powiatowa. 

Wójt stwierdził, że radni dali piękny przykład współpracy z Powiatem, chciałby, aby taka współpraca była również na poziomie Gminy. Ma na myśli drobne inwestycje, które pojawiają się w różnym czasie. Wójt zwrócił się do Starosty, aby Powiat po swojej stronie wspomógł inwestycje budowy chodnika w miejscowości Wądołki-Bućki, a nie zawsze czekać na środki z budżetu Gminy. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że na terenie Gminy nie ma dróg gminnych i powiatowych, mieszkańców nie interesuje czyja jest droga, tylko chcą jeździć po dobrej drodze. 

Radny Władysław Rakowski po raz kolejny zapytał Starostę, co z miejscem przy Kościele w Tabędzu przy drodze powiatowej. Należy zastanowić się co zrobić, bo cały czas jest problem. 
Starosta wyjaśnił, że koszenie poboczy „ruszyło” w zeszłym tygodniu. Powiat jest bardzo rozległy, liczy 5 gmin i prosi radnych o cierpliwość. Odnośnie prośby radnej Jolanty Wielgat w sprawie wsparcia budowy oświetlenia przy drodze krajowej Starosta wyjaśnił, że jest to teren Gminy i tylko Gmina może inwestować i decydować o inwestycji. Do zadań Powiatu należy budowa oświetlenia przy drogach powiatowych.   

Starosta wyjaśnił, że w przypadku budowy chodnika w Wądołkach-Bućkach, Powiat wydał pozwolenie zgodnie z wnioskiem złożonym przez Gminę, aby poprawić warunki bezpieczeństwa. Natomiast odnośnie  Tabędza, jest poważny problem, usunięcie awarii musi być przeprowadzone w ramach normalnej procedury. Starosta wyjaśnił, że Powiat złożył wniosek na dofinansowanie montażu 4 progów, jednym z nich jest próg na drodze powiatowej przy Szkole Podstawowej w Starym Skarżynie. Powiat otrzymał dofinansowanie na realizacje tych inwestycji. 
Wójt stwierdził, że z montażem progów zwalniających trzeba ostrożnie. Remonty dróg powodują, że drogi są coraz lepsze, ludzie jeżdżą coraz szybciej, w związku z tym wnioski o budowę progów zwalniających. Niedawno taki próg został skradziony w miejscowości Wola Zambrowska. Kradzież została zgłoszona na Policję.
Radna Jolanta Wielgat wyjaśniła, że mieszkańcy sami zaangażowali się w te sprawę i zgłosili kradzież  progu na Policję.

Przewodniczący Rady zarządził 10 min. przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Ad. 6d.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie sprawy.
 Wójt poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliła uchwałę Nr 255/XXXVII/18 z dnia 14 marca 2018 r. w sprawie trybu postepowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Zambrów, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania działań. Wobec powyższego konieczne jest ponowne podjęcie uchwały, po wcześniejszym usunięciu błędów. 

Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 277/XXXIX/18 w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Zambrów, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania działań. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 277/XXXIX/18 w sprawie trybu postepowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Zambrów, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania działań została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 6e. 


Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie sprawy.
Zastępca Wójta wyjaśnił, że radni na ostatnim posiedzeniu komisji zdecydowali o przedłużeniu dopłat do ceny odprowadzanych ścieków do końca roku. 

Zastępca Wójta poinformował, że Zakład Wodociągów Kanalizacji i Energetyki Cieplnej w Wysokiem Mazowieckiem złożył do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zambrów na okres 3 lat. Wniosek ten został zatwierdzony.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 278/XXXIX/18 w sprawie dopłat do ceny odprowadzanych ścieków.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 278/XXXIX/18 w sprawie dopłat do ceny odprowadzanych ścieków  została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6e.


Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie sprawy.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że ZWKiEC w Wysokiem Mazowieckiem wystąpił  z wnioskiem o zatwierdzenie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zambrów. Stanisław Krajewski wyjaśnił, że projekt uchwały przesyłany jest do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. 
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 279/XXXIX/18 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na ternie Gminy Zambrów w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14  radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 279/XXXIX/18 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na ternie Gminy Zambrów w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6f.


Przewodniczący Rady poprosił Joannę Mioduszewską – inspektora ds. oświaty o przedstawienie sprawy. 
Joanna Mioduszewska wyjaśniła, że zgodnie z ustawą Prawo oświatowe Rada Gminy ustala sieć prowadzonych przez Gminę publicznych przedszkoli o oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. W związku z tym, że od 1 września 2018 r. będzie funkcjonowało Przedszkole Samorządowe Gminy Zambrów, musi być ustalona sieć publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę.  Podlaski Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Gminy Zambrów w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zambrów. Podjęcie uchwały podyktowane jest koniecznością formalnego usystematyzowania sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zambrów. 
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 280/XXXIX/18 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zambrów.  

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 280/XXXIX/18 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6g.

Przewodniczący Rady poprosił Joannę Mioduszewską – inspektora ds. oświaty o przedstawienie sprawy. 
Joanna Mioduszewska wyjaśniła, że zgodnie z prawem oświatowym Rada Gminy określa wysokość opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego. W roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w prowadzonym przez Gminę publicznym przedszkoli w czasie przekraczający wymiar zajęć 5 godzin dziennie. Wysokość opłaty nie może być wyższa niż 1 zł za godzinę zajęć. Przedszkole publiczne zapewnia bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w wymiarze 5 godzin dziennie. W projekcie uchwały wysokość opłaty została ustalona na 1 zł za godzinę zajęć. 
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 281/XXXIX/18 w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu prowadzonym przez Gminę Zambrów. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 281/XXXIX/18 w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu prowadzonym przez Gminę Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6h.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie sprawy. 
Wójt poinformował, że obecna sytuacja panująca w miejscowości Czerwony Bór jest niewłaściwa. Odbyło się zebranie wspólnoty mieszkaniowej, mieszkańców bloków po byłej jednostce wojskowej, którzy zaproponowali utworzenie sołectwa u siebie, a nie na Stacji, jak jest teraz. Wójt wyjaśnił, że obecnie funkcjonuje sołectwo Czerwony Bór-Stacja, gdzie mieszka kilka osób, a sołtys nie przebywa w miejscu zameldowania i nie ma z nim kontaktu. Zasadne zatem jest utworzenie nowego sołectwa w miejscu, gdzie jest większe skupisko mieszkańców. 
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 282/XXXIX/18 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Czerwony Bór dotyczących zniesienia sołectwa Czerwony Bór-Stacja i utworzenia sołectwa o nazwie Czerwony Bór.

 Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 282/XXXIX/18 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Czerwony Bór dotyczących zniesienia sołectwa Czerwony Bór-Stacja i utworzenia sołectwa o nazwie Czerwony Bór
została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6i.

Przewodniczący Rady w imieniu Komisji Odznaki Honorowej Gminy Zambrów wyjaśnił, że wpłynął wniosek mieszkańców i rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Starym Zakrzewie w sprawie nadania Odznaki Honorowej Gminy Zambrów Pani Zofii Mieczkowskiej, byłej dyrektor SP w Starym Zakrzewie. Odbyło się posiedzenie Komisji Odznaki Honorowej Gminy Zambrów  i została podjęta uchwała w/w Komisji w sprawie nadania Odznaki Honorowej Gminy Zambrów pani Zofii Mieczkowskiej. Przewodniczący poinformował, że co roku do 30 czerwca można składać wnioski i nadanie Odznaki Honorowej Gminy Zambrów. Zwrócił się do radnych, aby rozejrzeli się w swoim środowisku, może są jakieś osoby, szczególnie zasłużone dla Gminy, którym  można nadać Odznakę. 
Wójt dodał, że jest postulat rodziców, aby odznakę wręczyć podczas uroczystości zakończenia roku szkolnego.

Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 283/XXXIX/18 w sprawie nadania Odznaki Honorowej Gminy Zambrów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 283/XXXIX/18 w sprawie nadania Odznaki Honorowej Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 6j.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie sprawy. 
Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały podyktowany jest rozporządzeniem  Rady Ministrów z 15 maja 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. W związku z powyższym konieczna jest zmiana wysokości składników wynagrodzenia. Skarbnik szczegółowo przedstawiła zmiany w wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zambrów.
Radny Kwiryn Włoczewski uważa, że Rada Gminy ustala wynagrodzenie Wójtowi i nie powinna obniżać. 

Marek Kaczyński - radca prawny wyjaśnił, że jeżeli Rada Gminy nie dostosuje wynagrodzenia Wójta do wymogów rozporządzenia, to zrobi to Wojewoda. 
Więcej pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 284/XXXIX/18 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójtowi Gminy Zambrów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przeciw głosował 1 radny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 284/XXXIX/18 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójtowi Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta większością głosów. 
Ad. 6l.

Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie sprawy. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że firma Orange zwróciła się z prośbą o umożliwienie dalszego korzystania z gruntu położonego w miejscowości Łady Polne z uwagi na posadowioną czynną infrastrukturę telekomunikacyjną świadczącą usługi dla lokalnej społeczności. Stanisław Krajewski wyjaśnił, że dotychczasowa umowa była podpisana z firmą Orange na czynsz roczny w wysokości 150 zł rocznie. Władze Gminy postanowiły o  urealnieniu wysokości czynszu do kwoty 15 zł, za 1 m2 rocznie. Po negocjacjach kwotę czynszu rocznego ustalono na 12 zł za 1 m2, czyli 1 080 zł rocznie z wyrównaniem za 2016 i 2017 rok. 
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 285/XXXIX/18 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zambrów. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 285/XXXIX/18 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 7a.


Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o przedstawienie sprawozdania. 

Skarbnik poinformowała, że budżet gminy na rok 2017 uchwalono w dniu 21 grudnia 2016 r. uchwałą Nr 160/XXIV/16 Rady Gminy Zambrów, gdzie przyjęto plan dochodów w kwocie 33.605.784,00 zł i plan wydatków 36.445.429,00 zł oraz plan przychodów w kwocie 2.839.645,00 zł. Po dokonanych zmianach w efekcie podjęcia 9 uchwał i 14 zarządzeń, według stanu na dzień 31.12.2017 r., plan oraz wykonanie dochodów, jak i wydatków, ukształtowało się na poziomie wskazanym w załączniku Nr 1 i 2 do niniejszego zarządzenia. Skarbnik szczegółowo przedstawiła realizację dochodów w poszczególnych działach. Poinformowała, że największy udział w strukturze dochodów wg działów mają podatki i opłaty lokalne, dochody realizowane przez urzędy skarbowe oraz udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych (38%). W następnej kolejności (30%) jest dział rodzina, gdzie znajdują się głównie dotacje na realizację zadań zleconych, jak dotacja na wypłatę świadczenia wychowawczego 7.317.000,00 zł oraz na wypłatę świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego 3.396.546,42 zł,  jak też dochody z tytułu zwrotów nienależnie pobranych świadczeń. Trzecie miejsce (16%) mają subwencje oświatowa i wyrównawcza. Realizacja dochodów przebiegała zgodnie z uchwalonym planem, na co wskazuje wysoki procent wykonania (98%). Dochody w stosunku do roku ubiegłego wzrosły o 12%, przy dwukrotnym powiększeniu dochodów majątkowych oraz wzroście dochodów bieżących o 10%, głównie w wyniku większej dotacji na świadczenia wychowawcze. Skarbnik poinformowała, że plan dochodów wykonano na kwotę 35.759,589,58 zł.
Pytań nie zgłoszono.

Następnie Skarbnik poinformowała, że rok budżetowy zamknął się deficytem w kwocie 1.947.438,13 zł, który zmniejszył skumulowaną nadwyżkę budżetu z lat ubiegłych do wysokości 2.303.013,22 zł. W trakcie roku budżetowego 2017 dokonano zmian w planie wydatków na realizację programów finansowych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych, w związku z podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim w dniu 12 stycznia 2017 r. na realizację operacji „Wyposażenie placów zabaw w miejscowościach Grochy-Pogorzele, Krajewo-Ćwikły i Bacze Mokre, wykonanego w ramach Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich. Projekt zrealizowano na kwotę 120.830, 28 zł. przy planowanym dofinansowaniu 76.884,00 zł. W dniu 18 września podpisano umowę nr UOD-POPT.052.6.2.2017 na realizację zadania „Opracowanie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Zambrów”, współfinansowanego w 85% ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020 oraz w 15% z budżetu Państwa. Plan wprowadzono uchwałą Nr 211/XXXI/17 Rady Gminy Zambrów z dnia 31 sierpnia 2017 r. w sprawie zmian w budżecie w łącznej kwocie 45.980,00 zł. 
Ostatecznie projekt zrealizowano na kwotę 20.266,44 zł. Skarbnik poinformowała, jakie inwestycje zostały wykonane w roku 2017. Poinformowała również, że plan wydatków wykonano na kwotę 37.707.027,71 zł.
Radna Jowita Baczewska zapytała, czy dokumentacja na przebudowę drogi w miejscowości Nagórki-Jabłoń w kwocie 35.900,00 zł, to jest dokumentacja na drogę, o którą pytała wcześniej. 
Skarbnik wyjaśniła, że tak, na drogę, o którą pytała radna.

Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że na posiedzeniu komisji usłyszała od Zastępcy Wójta, że dokumentacja na drogę w miejscowości Nagórki-Jabłoń została opracowana dużo wcześniej, a teraz okazuje się, że została opracowana w ubiegłym roku.  
Więcej pytań nie zgłoszono.

Skarbnik wyjaśniła, że sprawozdanie zostało przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz Radzie Gminy Zambrów oraz było przedmiotem obrad wszystkich Komisji.

Wójt przedstawił informację o stanie mienia komunalnego zgodnie ze stanem na dzień 31 grudnia 2017 r.

Radni nie zgłosili pytań odnośnie przedstawionego sprawozdania, uzasadniając że zostało ono szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji Rady. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła uchwała Nr II-00321-80/18 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 25 kwietnia 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Zambrów sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. Wyjaśnił, że opinia jest pozytywna. Zapoznał radnych z treścią uchwały. 

Ad. 7b.


Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 286/XXXIX/18 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2018.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
Wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 286/XXXIX/18 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2017 została przez Radę przyjęta większością głosów.

Ad. 7c.


Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęła pozytywna opinia Komisji Rewizyjnej z dnia 17 maja 2018 r. w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2017 przez Wójta Gminy oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zambrów. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła uchwała Nr II-00322-43/18 Składu Orzekającego RIO w Białymstoku z dnia 24  maja 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Zambrów wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2017 rok. 

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 7d. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr 287/XXXIX/18 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zambrów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad w/w uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych.
Przeciw głosowała 1 radna.

Wstrzymało się od głosu 5 radnych 
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr 287/XXXIX/18 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zambrów została przez Radę przyjęta bezwzględną większością głosów. 

Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium. 
Ad.8.
            Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy Zambrów w roku 2017. (sprawozdanie w załączeniu)
Ad. 9.

 Krzysztof Koliński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2017 (sprawozdanie w załączeniu).
Sławomir Michałowski – Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji w roku 2017(sprawozdanie w załączeniu).
Elżbieta Sasinowska – przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty przedstawiła sprawozdanie z pracy Komisji w roku 2017(sprawozdanie w załączeniu). 

Uwag do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.

Ad. 10. 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły interpelacje pisemne ani zapytania ustne.

Ad. 11.

 Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że na posiedzeniu komisji zapytała na czyj wniosek została ujęta w budżecie droga w miejscowości Nagórki-Jabłoń i czyje działki znajdują się przy tej drodze. I usłyszała, że jak został Zastępcą Wójta, to droga była już ujęta, a dzisiaj okazało się, ze dokumentacja była robiona w 2017 roku. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że temat budowy drogi istniał, jak jeszcze był Starostą. Dokładnie nie pamiętał, kiedy sporządzana była dokumentacja dokładnie nie pamięta, ponieważ jest bardzo dużo spraw. Ale skoro tak powiedział, to przeprasza. 
Radna Jowita Baczewska zapytała, na czyj wniosek droga ta została wpisana do budżetu.
Radna Elżbieta Saniewska wyjaśniła, że na wniosek pana Godlewskiego, a dom przy tej drodze ma pan Klimaszewski. Mieszkańcy są bardzo zadowoleni z wykonania tej drogi. Na pewno w niedługim czasie powstaną w tym miejscu nowe domy.
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że budowana jest droga z chodnikami, zjazdami, w miejscu gdzie są 3 domy. Mieszkańcy wsi Wola Zambrzycka, gdzie jest ponad 10 domów zwracali się o budowę drogi, otrzymali odpowiedź, że nie zostanie wykonana, a w Nagórkach buduje się drogę w polu do 3 domów. Gmina stwierdziła, że nie będzie budować drogi do nowo powstałych domów w sytuacji, gdy buduje się piękną drogę, gdzie jest pole kukurydzy i dwa domy. 
Radna Elżbieta Saniewska wyjaśnił, że w pobliżu jest droga do firmy pana Czartoryskiego, który położył na drodze płyty i nie pozwalał mieszkańcom przejeżdżać. Poza tym właściciele działek będą mogli je sprzedać i teren zostanie zagospodarowany.
Wójt dodał, że na tę drogę trzeba patrzeć z innej perspektywy, w pobliżu jest droga miejska, znajdują się przy niej firmy, których właściciele płacą podatki do budżetu Gminy. Droga miejska w najbliższym czasie również zostanie zrobiona. Zasadne było zatem wykonanie kanalizacji deszczowej, która również zostanie wykonana w przypadku budowy drogi miejskiej. Jest to obszar miejski i w miejscu tym powstaną nowe domy. Poza tym pan Czartoryski, który ma firmę i płaci duże podatki wielokrotnie zgłaszał potrzebę wykonania drogi. Przy drodze tej jest jeszcze jeden przedsiębiorca, który ma firmę transportową i również zgłaszał wykonanie drogi.  
Radna Jowita Baczewska zapytała Wójta ile razy był u niego pan Kowalewski i prosił o wykonanie niewielkiego odcinka drogi przy jego posesji, bo jest problem z dojazdem. Pan Kowalewski nie jest przedsiębiorcą i nie płaci wysokich podatków, ale Gmina nie może patrzeć na mieszkańców przez pryzmat płacenia podatków. Radna dodała, że oczywiście w Nagórkach  ludzie będą się budować, ponieważ mają działki z pełną infrastrukturą. 
Wójt wyjaśnił, że takich dróg, jak do pana Kowalewskiego jest bardzo dużo, w Zarębach-Kramkach, w Nowym Borku, Krajewie Białym, Woli Zambrzyckiej, Starym Skarżynie. Poza tym trzeba było zgłaszać uwagi wtedy, jak przyjmowany był załącznik inwestycyjny do budżetu. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że są jeszcze do wykonania drogi, a robi się tak kontrowersyjną drogę. Radna stwierdziła, że radni powinni jeździć w teren i „oglądać” planowane do realizacji inwestycje. 
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz zwróciła się do Wójta, aby w „Wieściach Gminnych” przekazywane były informacje nie tylko o tym co zostało zrobione, ale również o tym, co jest planowane do zrobienia. Ludzie chcą otrzymywać różne informacje, a nie tylko te dobre.
Radny Tadeusz Krajewski zapytał, co z azbestem, ponieważ leży od dwóch lat i nikt go nie zabiera. 

Wójt wyjaśnił, że w zeszłym roku było dofinansowanie do azbestu, w tym roku Gmina złożyła wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie i czeka na rozstrzygnięcie. Nie wiadomo kiedy wniosek zostanie rozpatrzony. 
Radna Jolanta Wielgat  zgłosiła w imieniu mieszkańców wsi Wola Zambrowska zalewanie posesji, przy obfitych opadach deszczu woda spływa z drogi na posesję. Odnośnie wypowiedzi radnej Sasinowskiej stwierdziła, że nie lubi chwalić się tym co robi, a jako członek Izby Rolniczej robi dużo. Został ogłoszony komunikat o ogólnopolskiej suszy spowodowanej brakiem opadów deszczu. Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej wystosował odpowiednie pismo do Wojewody Podlaskiego w sprawie strat spowodowanych suszą. Straty dotyczą użytków zielonych. Jolanta Wielgat zapoznała radnych z treścią pisma. 
Radna Elżbieta Sasinowska wyjaśniła, że nawet słowem nie wspomniała, że Izba Rolnicza nic nie robi. Jest rolnikiem, prowadzi gospodarstwo rolne i zna temat. Nie miała na celu przypinanie nikomu łatki, bo wie jak dużo pracy wkładają członkowie Izby Rolniczej w pracę przy szacowaniu start. 
Radna zgłosiła problem z odbiorem opon rolniczych, niestety nikt nie chce ich zabierać i zalegają na podwórkach.  Radna zgłosiła jeszcze jeden problem. W wioskach pojawiają się przedstawiciele firmy budującej gazociąg i informują mieszkańców, że będą jakieś prace w terenie. Zapytała, czy Gmina wie o co chodzi, bo chce wyjaśnić mieszkańcom co się dzieje. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina zna temat i na stronie Gminy sukcesywnie pojawiają się informacje odnośnie realizacji tej inwestycji.  Dodał, że przebieg gazociągu będzie od Czerwonego Boru do Gminy Andrzejewo. Trwają prace planistyczne, obecnie projektanci robią odkrywki geologiczne, o czym informują Gminę i umieszczane są one na stronie internetowej. Gmina chciała, aby przebieg gazociągu był po byłym torowisku, w obszarze działki gminnej. Tylko nie w „koronie”, ale na terenie przyległym. Gmina chce, aby nitka gazociągu przebiegała przez teren Gminy, ponieważ w przyszłości będą z tego tytułu podatki. Firma cały czas jest w stałym kontakcie z Gminą. 
Wójt dodał, że dla Gminy jest to bardzo korzystna inwestycja ze względów podatkowych. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że mieszkańcy zgłaszali problem zalewania na nowej drodze Wola Zambrowska – Wola Zambrzycka. Droga została wykonana niedawno i na pewno obowiązuje gwarancja. Radna dodała, że mieszkańcy poinformowali ją, że problem ten zgłaszali Wójtowi i jego Zastępcy. Radna zapytała, kiedy będzie wykonane koszenie poboczy przy drogach gminnych. Radna chciałaby dowiedzieć się, co z utwardzeniem pobocza drogi Wądołki-Bućki – Stare Wądołki, gdzie są pewne problemy. Chciałaby wiedzieć jak zostaną rozwiązane.
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz zapytała, kiedy zostaną postawione tablice z nazwami ulic w miejscowości Długobórz. 

Wójt wyjaśnił, że tablice będą montowane przez pracowników „brygady remontowej” w najbliższym czasie. 
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Ziemianowicz zgłosiła, aby wykosić  chodnik do Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i chodnik przy drodze krajowej biegnący do świetlicy. 
Wójt wyjaśnił, że inwestycja w Wądołkach jest w trakcie realizacji, są problemy, ale na bieżąco są rozwiązywane. Mieszkańcy mają różne oczekiwania i trudno wszystkim „dogodzić”.
Radna Jowita Baczewska zapytała, jaka jest szerokość chodnika, bo miejscami jest bardzo wąsko.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że dokumentacja nie jest zbyt dobra, ponieważ były problemy z wykonawcą, z którym została podpisana umowa. Obecnie dokumentacja została uaktualniona. Dodał, że w terenie sytuacja jest bardzo różna i nie można znormalizować i wszędzie zrobić takiej samej szerokości. Zastępca Wójta wyjaśnił, że koszenie poboczy już się rozpoczęło, ale teren Gminy jest tak duży, że prosi o cierpliwość. 
Wójt wyjaśnił, że temat drogi Wola Zambrowska –Wola Zambrzycka był znany już na jesieni, kiedy były duże opady deszczu.  Wójt obiecał, że temat zostanie rozwiązany w najbliższym czasie. 
Przewodniczący Rady poinformował, że 23-24 czerwca w Szepietowie odbędzie się wystawa zwierząt hodowlanych.  Poinformował, że trwa nabór wniosków na dofinansowanie rozwoju młodych rolników.  
Więcej uwag i wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad.12.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach. Piotr Tyszka – Przewodniczący Rady Gminy oficjalnie zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Zambrów.

Protokołowała: 
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