PROTOKÓŁ    Nr 28/18
PROTOKÓŁ    Nr 28/18
wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, które odbyło się w dniu 19 kwietnia 2018 r. w godz. 10.00 – 14.00. 

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego wg dołączonej listy obecności.

2. Członkowie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty wg dołączonej listy obecności.

3. Jarosław Kos – Wójt Gminy Zambrów.

4. Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta Gminy Zambrów.

5. Ewa Kuklińska – Skarbnik Gminy.

Ad. 1. 

Wójt powitał zebranych. Poprosił o wybór przewodniczącego posiedzenia.
Ad. 2. 

Posiedzeniu przewodniczył Sławomir Michałowski – Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – wybrany jednogłośnie przewodniczącym wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bożena Plona – inspektor w Urzędzie Gminy Zambrów.

Przewodniczący posiedzenia powitał zebranych. Stwierdził obecność 5 członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 5 członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Ad. 3. 
Przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.    

2.  Wybór przewodniczącego wspólnego posiedzenia.

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

4. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
5. Opinia w sprawie wniesionego protestu dotyczącego budowy targowicy.
6. Opinia w sprawie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy. 

7. Sprawy różne.

8. Uwagi i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Uwag do proponowanego porządku nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie nad przyjęciem proponowanego porządku posiedzenia.

W głosowaniu udział wzięło 10 członków komisji.

Za przyjęciem porządku głosowało 10 członków komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że proponowany porządek posiedzenia został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.


Przewodniczący posiedzenia poprosił o zapoznanie się z protokołami z poprzednich posiedzeń komisji i poprosił o ewentualne uwagi do protokołów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego nad Protokołem Nr 26/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 18 stycznia 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 26/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego został przez Komisję przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty nad Protokołem Nr 26/18 posiedzenia Komisji odbytego w dniu  18 stycznia 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 26/18 posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Oświaty został przez Komisję przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5. 


Przewodniczący posiedzenia poprosił Wójta o przedstawienie sprawy.

Wójt przybliżył historię budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Poinformował, że po likwidacji targowicy w Zambrowie rozpoczęły się rozmowy pomiędzy Wójtami i Starostą Powiatu Zambrowskiego odnośnie budowy targowicy na terenie jednej z gmin Powiatu Zambrowskiego. Jako pierwszy z propozycją budowy targowicy w miejscowości Ostrożne wystąpił Wójt Gminy Szumowo. Następnie odbyły się jeszcze zebrania, w których uczestniczył Marszałek Województwa, przedstawiciele Gmin Powiatu Zambrowskiego i przedstawiciele Podlaskiej Izby Rolniczej.
Wójt poinformował, że miał zgodę Rady w sprawie rozpoczęcia procedury związanej z budową targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. W miesiącu czerwcu odbyło się zebranie z mieszkańcami wsi Wądołki-Bućki odnośnie budowy targowicy na terenie ich  miejscowości. Mieszkańcy wyrazili zgodę i została podjęta uchwała zebrania wiejskiego w sprawie planu odnowy miejscowości Wądołki-Bućki. Wójt dodał, że frekwencja na zebraniu była niewielka, ale wszyscy mieszkańcy zostali przez sołtysa poinformowani. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Wądołki-Bućki. 

Następnie Gmina złożyła wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie budowy targowicy i uzyskała dofinansowanie w kwocie 1 mln zł. W grudniu 2017 r. została podpisana umowa. Na realizację tej inwestycji Gmina ma dwa lata. W tym roku w budżecie zostały zaplanowane środki na opracowanie dokumentacji. 

Na początku roku 2018 wpłynęła petycja mieszkańców  w sprawie sprzeciwu budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Przedstawiciele mieszkańców spotkali się z Wójtem przedstawiając swoje racje. Wójt zapoznał zebranych z treścią petycji ieszkańców. 

Następnie wpłynęło kolejne pismo z podpisami mieszkańców popierających budowę targowicy. Dodał, że nie był i nie jest inicjatorem zbierania „kontr” podpisów, jest to inicjatywa mieszkańców. Zdaniem Wójta temat jest trudny i należy wysłuchać dwóch stron, i wówczas zająć jakieś stanowisko. Obecnie Gmina stoi „w rozkroku”, Wójt nie wie, czy ma ogłaszać przetarg na realizację tego zadania, czy zrezygnować. Działka położona jest w bardzo dobrym miejscu i jeżeli nie powstanie tam targowica, to prawdopodobnie zostanie sprzedana, zagospodarowana i Gmina będzie uzyskiwała z tego tytułu podatki.  
Przewodniczący posiedzenia poprosił o zabranie głosu mieszkańców popierających budowę targowicy. 

Jeden z mieszkańców stwierdził, że na pewno Ci, co się sprzeciwiają, wcześniej korzystali z targowicy miejskiej, a teraz sprzeciwiają się powstaniu targowicy gminnej. 
Mieszkańcy uważają, że wszyscy powinni być wcześniej poinformowani o planowaniu takiej inwestycji.

Na budowę targowicy zgodę wyraził sołtys wsi Wądołki-Bućki, Wądołki Stare i Wądołki Borowe oraz Przewodniczący Rady, który jest radnym z tego okręgu.  

Piotr Tyszka – Przewodniczący Rady zaproponował, aby przeprowadzić ponowne konsultacje ze wszystkimi mieszkańcami. Dodał, że jest za budową targowicy, niezależnie od tego w jakiej miejscowości. Prosi zebranych o konkretną rozmowę, a nie kłótnię. Każdy ma jakieś racje i ma prawo je przedstawić. 
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że jest rolnikiem, producentem i też chciałby sprzedawać swoje produkty w dobrych cenach. Również uważa, że trzeba rozmawiać, przedstawiać „za” i „przeciw” i wypracować jak najlepsze rozwiązanie. 
Marek Milczarek – mieszkaniec wsi Wądołki-Bućki uważa, że konsultacje powinny być przeprowadzone w świetlicy wiejskiej w Wądołkach-Bućkach.

Jeden z mieszkańców stwierdził, że o wcześniejszym zebraniu został poinformowany tylko sołtys wsi Wądołki-Bućki, pozostali nie byli poinformowani, a większość jest za budową targowicy. 
Wójt wyjaśnił, że zebranie z mieszkańcami było tylko w miejscowości Wądołki-Bućki, ponieważ plan odnowy dotyczył tylko miejscowości Wądołki-Bućki. 
Radna Jolanta Wielgat zabrała głos, jako Przewodnicząca Biura Powiatowego Izb Rolniczych. Stwierdziła, że po likwidacji targowicy w Zambrowie, rolnicy sygnalizowali, aby utworzono targowicę na terenie Gminy Zambrów, ponieważ mają problem ze sprzedażą i kupnem produktów rolnych. 
Beata Skała - mieszkanka wsi Wądołki wyjaśniła, że nikt nie jest przeciwny budowie targowicy, tylko lokalizacja na taką inwestycje jest nie dobra. Działka jest bezpośrednio przy bardzo niebezpiecznym skrzyżowaniu, na którym bardzo często są wypadki samochodowe, a w ostatnim roku były nawet śmiertelne. Mieszkanka zwróciła się z pytaniem do Wójta, czy były prowadzone jakieś badania, czy można będzie sprzedawać na targowicy to, co zakłada Gmina, czy Wójt ma umowy przedwstępne z rolnikami na sprzedaż działek przylegających, na powiększenie obecnego areału. Mieszkanka uważa, że na 1 ha gruntów nie powstanie targowica z prawdziwego zdarzenia. 
Jeden z mieszkańców stwierdził, że przecież na targowicy nie będzie sprzedaży zwierząt, więc 1 ha wystarczy. 

Radna Elżbieta Sasinowska uważa, że oczywiście każdy ma rację, ale taka dyskusja powinna być przed rozpoczęciem procedury związanej z budową targowicy.  Może trzeba było wcześniej podjąć rozmowy z Burmistrzem, aby nie likwidował targowicy. Radni nie chcą konfliktów z mieszkańcami. Szkoda, że sprawy zaszły tak daleko. 

Radna wyjaśniła, że razem z rodziną prowadzi gospodarstwo rolne i zna wszystkie sprawy z własnego podwórka. Nie chce, aby robić komuś „taką przysługę” w postaci targowicy w pobliżu jego miejsca zamieszkania. Również uważa, że powinny być ponowne rozmowy lub konsultacje w celu podjęcia decyzji o budowie targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Od kiedy pamięta targowica w Zambrowie była i chciałaby, aby była nadal. Trzeba jednak wybrać takie rozwiązanie, które nie będzie budziło tyle kontrowersji. 
Radny Tadeusz Krajewski uważa, że Miasto „wygnało” rolników z targowicy, likwidując ją, dziś obserwuje, że sprzedany został w części dworzec autobusowy i jest rozbierany, a rolnicy, mieszkańcy wsi, którzy głownie z niego korzystali zostają zepchnięci na dalszy plan. 
Protestujący mieszkańcy zapewnili, że nie pozwolą na budowę targowicy w tym miejscu i zrobią wszystko, aby do tego nie doszło.

Radna Jolanta Wielgat wyjaśniła, że targowica w Zambrowie została zamknięta w czerwcu 2016 r. W związku z tym temat ten był wielokrotnie poruszany na sesjach Rady Gminy, które są nagrywane i można było dowiedzieć się o planowanej budowie targowicy.

Marek Milczarek stwierdził, że inwestycja dotyczy tylko miejscowości Wądołki-Bućki, więc dlaczego inni wtrącają się w ich sprawy, a zebranie podpisów nie jest problemem. 
Leszek Tyszka stwierdził, że targowica jest dla wszystkich mieszkańców Powiatu Zambrowskiego i będą z niej korzystać okoliczni mieszkańcy, nie tylko z Wądołk. Rozmawiał z Ministrem Rolnictwa i posłem Kołakowskim, którzy zapewnili, że na pewno wesprą tę inwestycję. Leszek Tyszka dodał, że wcześniej proponował lokalizację w Laskowcu, jednak nie było zainteresowania. 
Radna Jowita Baczewska stwierdziła, że targowica w Zambrowie była na 5 ha, czy teraz wystarczy 1 ha. Jej zdaniem na tej działce nie będzie targowicy, tylko bazarek, jak na ul. Wyszyńskiego w Zambrowie. 

Wójt wyjaśnił, że nie ma umów przedwstępnych na zakup działek, prowadził jedynie rozmowy wstępne z rolnikami, którzy wyrazili chęć sprzedaży. Nie mógł wcześniej nic podpisywać, bo nic nie było wiadomo.

Wójt wyjaśnił, że na 1 ha koszt budowy targowicy wyniesie ponad 3 mln zł, jak zostaną dokupione dodatkowe grunty i obszar będzie większy, to koszt wzrośnie do 7-8 mln zł. Na chwilę obecną Gminy nie stać na realizację takiej inwestycji. Koncepcja Gminy była taka, że zbuduje targowicę na 1 ha, a w międzyczasie dokupi 1 – 1,5 ha i w dalszej kolejności będzie realizował zadanie. 

Marek Milczarek stwierdził, że w Wądołkach miał być wykonany chodnik, który do dziś nie został wykonany i to samo będzie z targowicą. 
Wójt wyjaśnił, że roku ubiegłym był problem z przetargami i dlatego przeciągnęło się wykonanie chodnika.

Marek Milczarek stwierdził, że przetargów nie ogłasza się w październiku, a na działce zamiast targowicy lepiej zbudować boisko ORLIK. 

Beata Skała zastanawia się, jak można rozpoczynać inwestycję nie mając żadnej koncepcji, nie widzi w tym żadnej logiki. Uważa, że Gmina wyrzuci środki finansowe w „błoto” realizując taka inwestycję.
Katarzyna Ziemianowicz uważa, że trzeba przeprowadzić konsultacje, ponieważ mieszkańców nie może dzielić targowica. Taka inwestycja jest dla niech bardzo ważna i oni powinni mieć możliwość wypowiedzenia się w tej sprawie. 

Janusz Wiśniewski wyjaśnił, że ten hektar ziemi był kiedyś własnością miejscowości Wądołki–Bućki, który potem został przekazany na własność Gminy i tylko mieszkańcy Wądołk  mogą decydować, co na nim będzie.  

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, czy lista na zebraniu w miejscowości Wądołki-Bućki, to była lista obecności, czy lista za budową targowicy. 
Wójt wyjaśnił, że była to lista obecności, ale wszyscy byli za podjęciem uchwały w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Wądołki-Bućki. Wójt poinformował, że była również propozycja budowy targowicy w starym Laskowcu, ale też był protest. Zdaniem Wójta pewnie konieczne będzie przeprowadzenie konsultacji w tej sprawie. 
Leszek Tyszka wyjaśnił, że był protest mieszkańców odnośnie lokalizacji targowicy w  Laskowcu, tylko nikt nie wiedział o co chodzi.

Kwiryn Włoczewski stwierdził, że jest za tym, aby targowica była na razie na 1 ha, a później jak będzie dobrze funkcjonować, można dokupić grunty i ją powiększyć. Nie wszystko od razu, trzeba stopniowo. Radny stwierdził, że wszyscy tu obecni mieszkają na wsi i znają zapachy, jakie tam są. Kiedyś w miejscowości Poryte-Jabłoń był PGR i hodowla świń i jakoś nikt się nie zatruł. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że wniosek o dofinansowanie został złożony na konkretnych warunkach, na konkretną działkę i na tę chwilę umowa podpisana jest na przedsięwzięcie na tej konkretnej działce. 
Jeden z obecnych mieszkańców stwierdził, że większość z obecnych dzisiaj mieszkańców jest za budową targowicy. 

Kazimierz Zachodny stwierdził, że był na zebraniu Wójta z mieszkańcami w czerwcu 
2017 r. i wówczas nie byli oni za budową targowicy, tylko za perspektywą, planami odnowy miejscowości. W dniu dzisiejszym powinna być podjęta konkretna decyzja, a nie dzielenie mieszkańców. Wójt powiedział, że jest dwóch chętnych mieszkańców do sprzedaży działek, a wokół targowicy jest 4 właścicieli działek i trzeba kupić od wszystkich. Zdaniem mieszkańca trzeba wcześniej przemyśleć temat i nie robić bałaganu. Wiele lat przebywał za granicą, od niedawna mieszka na wsi i widzi co się dzieje. Wiele w życiu widział, ale nigdzie nie widział, żeby targowica była budowa w pobliżu zabudowań. Na całym świecie miejsca związane z tego typu handlem lokalizowane są na obrzeżach, jak najdalej od zabudowań. 
Leszek Tyszka dodał, że w Sokołach powstaje ogromna inwestycja – giełda rolno-spożywcza.
Kazimierz Zachodny stwierdził, że Wójt Gminy Szumowo planował budowę targowicy w miejscowości Ostrożne na 5 ha, po byłym PGR, ale wycofał się.

Piotr Tyszka zaproponował, aby skończyć temat i ustalić termin konsultacji.

Katarzyna Ziemianowicz stwierdziła, że w Długoborzu niedawno odbyły się konsultacje w sprawie nazwy miejscowości i nazw ulic. Mieszkańcy otrzymali kartę do głosowania z możliwością wyboru odpowiedzi, która im odpowiada.    

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że skoro nie ma więcej głosów, to pozostaje propozycja przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. 

Wójt zapytał protestujących, czy jeżeli wynik konsultacji będzie dla nich negatywny, przyjmą to z pokorą.

Kazimierz Zachodny stwierdził, że nie i proszą o zmianę lokalizacji.  

Jowita Baczewska zapytała, czy można zmienić lokalizację targowicy.

Wójt wyjaśnił, że nie można, ponieważ wniosek został złożony na tę lokalizację. 

Przewodniczący posiedzenia zarządził 10 min. przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący posiedzenia wznowił obrady. 

Członkowie komisji po przeanalizowaniu wszystkich wypowiedzi odnośnie budowy targowicy stwierdzili, że najlepszym rozwiązaniem będzie przeprowadzenie konsultacji w trzech miejscowościach: Wądołki-Bućki, Stare Wądołki i Wądołki Borowe. 

 Ad. 6.
Pani Skarbnik przedstawiła projekty uchwał przygotowane na najbliższą sesję Rady Gminy:
1. Uchwała Nr 251/XXVII/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2018 r.
           Skarbnik poinformowała, że został zwiększony plan dochodów i plan wydatków. Szczegółowo wyjaśniła w jakim zakresie został zwiększony plan dochodów i plan wydatków.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, na jakim etapie są prace odnośnie pozyskania działki na terenie miejscowości Sędziwuje pod lokalizację placu zabaw.
 Wójt dodał, że prowadzone są rozmowy, tylko potrzeba czasu. 

Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że zapaliła się jej czerwona lampka, że żadna inwestycja na jej terenie nie zostanie wykonana.

Krzysztof Koliński zwrócił się z pytaniem, czy możliwie będzie znalezienie środków na opracowanie dokumentacji pod budowę drogi gminnej w Laskowcu.  

Wójt wyjaśnił, że na chwilę obecną brak jest środków na to zadanie. 

Jowita Baczewska zapytała dlaczego został unieważniony przetarg na opracowanie dokumentacji, na wykonanie oświetlenia w miejscowości Grabówka.

Wójt wyjaśnił, że wpłynęła tylko jedna oferta i nie było punktu odniesienia do oferowanej kwoty. Został ogłoszony kolejny przetarg. 

Skarbnik stwierdziła, że w załączniku inwestycyjnym zaplanowana jest kwota 70 tys. zł na budowę oświetlenia ulicznego na terenie Gminy. 

Wójt wyjaśnił, że budżet jest dynamiczny, prawdopodobnie zostaną sprzedane działki w Czerwonym Borze, więc będzie  dodatkowy dochód. Są również niewielkie działki w Sędziwujach, które Gmina planuje sprzedać rolnikom na poszerzenie swoich gruntów. 
Krzysztof Koliński stwierdził, że ma kilka spraw do przedstawienia. Od lat tradycją było, że jak w danej  miejscowości coś się sprzedaje, zabiera, coś daje się w zamian. W Starym Laskowcu jest świetlica wiejska, boisko i obecnie jest możliwość pozyskania środków z NFOŚiGW i można wykonać ocieplenie pierwszego piętra świetlicy. Poza tym jest możliwość wykonania przejścia dla pieszych na drodze krajowej w Starym Laskowcu, pod warunkiem, że Gmina wykona sygnalizację świetlną.  
Wójt poprosił o nie rozpędzanie się, bo na wszystko nie wystarczy środków w budżecie. Inwestycji do wykonania jest bardzo dużo, a środki są ograniczone.
Piotr Tyszka zaproponował, aby wykonać jakąś inwestycję w Wądołkach, aby uspokoić mieszkańców. Poinformował, że z LGD jest jeszcze do wykorzystania ok. 1 mln zł. poza środkami, które Gmina otrzymała na zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Ładach Polnych. 

Jowita Baczewska uważa, że nie można tak robić, ponieważ w Wądołkach planowana jest budowa targowicy i Gmina będzie tam inwestować i to powinno wystarczyć. Nie można tak postępować, bo wówczas mieszkańcy innych miejscowości też przyjdą i będą stawiać żądania. 
Wójt wyjaśnił, że faktycznie są do wykorzystania środki z LGD. Dodał, że środki te należy rozpisać na zadania. W związku z tym można to zrobić na dzisiejszym posiedzeniu. 

2. Uchwała Nr 252/XXXVII/18 w sprawie podziału Gminy Zambrów na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieramy w każdym okręgu.
Wójt poinformował, że w tym roku odbędą się wybory samorządowe i w związku z tym konieczne jest podjęcie uchwał. Dodał, że w dniu dzisiejszym Sekretarz pojechał do Łomży na szkolenie odnośnie wyborów. Wójt przedstawił projekt uchwały Nr 252/XXXVII/18 i 253/XXXVII/18. Wyjaśniła, że podział Gminy na okręgi i obwody pozostaje bez zmian.
3. Uchwała Nr 253/XXXVII/18 w sprawie podziału Gminy Zambrów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
Pytań nie zgłoszono.
4. Uchwała nr 254/XXXVII/18 w sprawie przejęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.  
Zastępca Wójta wyjaśnił, że uchwała ta podejmowana jest corocznie, jest ona konieczna, aby móc podpisać umowę z Wojewodą na przekazanie środków finansowych. 
5. Uchwała Nr 255/XXXVII/18 w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Zambrów, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania działań.
Skarbnik wyjaśniła, że zmieniło się prawo wodne i należy dostosować uchwałę do obecnie obowiązujących przepisów. Projekt uchwały został przesłany do zaopiniowania przez Ministerstwo Rolnictwa i Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Skarbnik wyjaśniła, że obecnie GSW ma wykazać aktywność, tzn., że stara się o pozyskiwanie dodatkowych środków, nie opiera się tylko na dotacji.
6. Uchwała Nr 256/XXXVII/17 w sprawie zniesienia sołectwa Długobórz Drugi i Długobórz Pierwszy. 
Wójt poinformował, że w dniu 18 lutego odbyły się konsultacje z mieszkańcami wsi  Długobórz Pierwszy i Długobórz Drugi. Wynikiem konsultacje będzie utworzenie jednej miejscowości o nazwie Długobórz, nadanie nazw ulic i numerów oraz utworzenie jednego sołectwa. Wójt wyjaśnił, że trzy kolejne uchwały dotyczą tego tematu.
Jolanta Wielgat stwierdziła, że podobny problem jest w miejscowości Wola Zambrowska i również mieszkańcy zgłosili wniosek o nadanie nazw ulic, aby uporządkować sytuację.

Wójt wyjaśnił, że temat Woli Zambrowskiej zostanie podjęty po zakończeniu procedury dotyczącej zmian w miejscowości Długobórz. 

7. Uchwała Nr 257/XXXVII/18 w sprawie utworzenia sołectwa Długobórz.

8. Uchwała Nr 258/XXXVII/18 zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Zambrów.

9. Uchwała Nr 259/XXXVII/18 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Długobórz. 

10. Uchwała Nr 260/XXXVII/18 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i szkół prowadzonych na terenie Gminy Zambrów przez inne niż Gmina Zambrów osoby prawne lub osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Joanna Mioduszewska – inspektor ds. oświaty wyjaśniła, że Rada Gminy podejmowała już taką uchwałę, jednak Regionalna Izba Obrachunkowa uznała, że w uchwale brak jest niektórych zapisów. W związku z tym zostały one wprowadzone w przedstawionym projekcie uchwały.  
11. Uchwała Nr 261/XXXVII/18 w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Zambrów w roku budżetowym 2018. 

Joanna Mioduszewska – inspektor ds. oświaty wyjaśniła, że na podstawie art. 70 Karty Nauczyciela dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli jest finansowane ze środków wyodrębnionych w budżecie organu prowadzącego. W obecnym projekcie uchwały ujęty zostaje tylko zapis, że organ prowadzący ujął w swoim budżecie środki finansowe na dofinansowanie dokształcania nauczycieli. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego, Oddział w Zambrowie. 

12. Uchwała Nr 262/XXXVII/18 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły, a także nauczycielowi który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, oraz nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zambrów.

Joanna Mioduszewska - inspektor ds. oświaty  wyjaśniła, że  zmiany w uchwale są wynikiem wejścia  w życie przepisów ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych. Obligują one samorządy do ustalenia wymiaru pensum dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych z tym, że wymiar ten nie może przekraczać od 1 września – 22 godziny. Obecnie w/w specjaliści realizują pensum w wymiarze 24 godzin. Projekt uchwały uzyskał pozytywna opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Zambrowie. 
13. Uchwała Nr 263/XXXVII/18 w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Zambrów.

Joanna Mioduszewska – inspektor ds. oświaty wyjaśniła, że Karta Nauczyciela nakłada na organy prowadzące szkoły, obowiązek ustalania dla nauczycieli w drodze regulaminu wysokości stawek oraz szczegółowych zasad przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny zastępstw oraz wysokości i zasady przyznawania nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze dla nauczycieli.  Joanna Mioduszewska poinformowała jakie zmiany zostaną wprowadzone w dotychczas obowiązującym Regulaminie. 
Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że od 1 marca rozpoczyna się nabór do przedszkoli, jaka sytuacja jest w tym temacie na terenie Gminy. Zapytała również na jakim etapie jest rozbudowa szkół podstawowych na terenie Gminy. 
Wójt stwierdził, że faktycznie rozpoczyna się nabór do żłobków i przedszkoli. Rodzice zostali poinformowani, że trwa rekrutacja. Wyjaśnił, że Wójt nie ma obowiązku prowadzenia żłobka, tylko przedszkole. Prawdopodobnie dzieci z terenu Gminy zostaną wpisane na listę rezerwową do przedszkoli na terenie Miasta. Wójt wyjaśnił, że prowadzi rozmowy w sprawie wynajęcia pomieszczeń pod lokalizację przedszkola  na terenie Miasta. Wówczas zostanie utworzone przedszkole gminne. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że jej dziecko w tym roku prawdopodobnie nie zostanie przyjęte do przedszkola na terenie Miasta i będzie miała problem. Jeżeli byłoby przedszkole w szkole w Wiśniewie, w odpowiednich godzinach to chętnie posłałaby tam swoje dziecko. Od trzech lat mówi się o przedszkolu, ale nic w tym kierunku nie zostało zrobione. 
Jolanta Wielgat stwierdziła, że jeżeli powstanie przedszkole gminne będzie mogła posłać dziecko do tego przedszkola. 

Jowita Baczewska uważa, że po zakończeniu rekrutacji zostanie zbyt mało czasu na organizację przedszkola gminnego. Jej zdaniem cztery miesiące to zbyt mało czasu na realizację takiego przedsięwzięcia.    
Wójt stwierdził, że nie ma innego wyjścia.

Katarzyna Ziemianowicz zapytała ile dzieci z terenu Gminy nie zostanie przyjętych do przedszkoli na terenie Miasta.

Joanna Mioduszewska wyjaśniła, że ok 100 dzieci. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że jako matka jest zaniepokojona taką sytuacją. Zapytała, czy nadal prowadzone są rozmowy z Burmistrzem.   

Wójt wyjaśnił, że cały czas rozmawia z Burmistrzem w sprawie przyjęcia dzieci do przedszkoli na terenie Miasta.

Wójt prosi, aby nie mówić, że nic nie było robione w kwestii przedszkola. Proponował utworzenie przedszkola w SP w Starym Laskowcu, nie było akceptacji ze strony rodziców, nauczycieli, radnych.  Obecnie przygotowywana jest dokumentacja na rozbudowę szkoły w Starym Zakrzewie, Starym Skarżynie, Porytem-Jabłoni, Wiśniewie. Szczegółowo przedstawił zakres prac, jakie będą wykonane.
Elżbieta Sasinowska zapytała, czy zostaną rozpoczęte jeszcze w tym roku. 

Wójt wyjaśnił, że nie umie dokładnie określić kiedy, najpierw musi być opracowana dokumentacja. 

Benedykt Sasinowski stwierdził, że od wielu lat Gmina przekazywała środki na utrzymanie dzieci z terenu Gminy w przedszkolach na terenie Miasta i nie było większych problemów. Zdaniem radnego nie ma sensu inwestowanie w szkoły, bo za jakiś czas okaże się, że są nie potrzebne, tak samo w kwestii przedszkola. Radny uważa, że czasami potrzeba trochę pokory, trzeba „pochylić głowę” jak się jest od kogoś uzależnionym. Większość ludzi posyłających dzieci do przedszkoli pracuje w mieście i tam zostawia swoje dzieci.
Jowita Baczewska zaproponowała, aby na posiedzenie zaprosić Burmistrza, bo jej mówi co innego, a Wójtowi co innego. Niech wyjaśni, jaka jest sytuacja. 

Wójt zaprosił Burmistrza na posiedzenie komisji.

Kazimierz Dąbrowski – Burmistrz Zambrowa przybył na posiedzenie.

Przewodniczący posiedzenie powitał Burmistrza. Wyjaśnił, że radni mają kilka pytań odnośnie miejsc w przedszkolach na terenie Miasta dla dzieci z terenu Gminy. 
Burmistrz podziękował za zaproszenie, poinformował, że całą sprawę wyjaśnił Wójtowi, który powinien przekazać ją radnym. Miasto Zambrów buduje przedszkole na ponad 275 miejsc. Jednocześnie będą likwidowane placówki zamiejscowe. Zmieniły się przepisy regulujące funkcjonowanie przedszkoli i Miasto musi dostosować swoje przedszkola do obecnie obowiązujących przepisów. Niestety zabraknie miejsc dla dzieci z terenu Gminy. Do 16 marca trwa rekrutacja dzieci do przedszkoli i dopiero po zakończeniu rekrutacji będzie wiadomo jaka jest faktycznie sytuacja. Jeżeli będą wolne miejsca to część dzieci zostanie przyjęta. Burmistrz stwierdził, że może wynająć placówki zamiejscowe Wójtowi i tam może utworzyć przedszkole gminne. 
Benedykt Sasinowski zapytał, czy nie dałoby się znaleźć miejsca w przebudowywanym przedszkolu miejsca do wynajęcia na przedszkole gminne.
Burmistrz wyjaśnił, że nie jest to możliwe ponieważ cały budynek zostanie zagospodarowany, kosztorys przebudowy to kwota ponad 6 mln zł. Muszą być spełnione odpowiednie warunki i wszystko to jest brane pod uwagę. Burmistrz dodał, że nie chodzi o pieniądze tylko o powierzchnię i spełnienie obecnie obowiązujących przepisów.
Wójt stwierdził, że rozmowy z Burmistrzem były jeszcze przed rozpoczęciem budowy przedszkola i w planach było, że część pomieszczeń zostanie wynajętych przez Gminę.

Burmistrz potwierdził, że tak właśnie miało być, część pomieszczeń wynajęłaby Gmina i partycypowałaby w kosztach utrzymania. W trakcie realizacji inwestycji okazało się, że nie będzie takiej możliwości. 

Jowita Baczewska zapytała, czy nie dałoby się „przeciągnąć” tematu do czasu aż Gmina wybuduje własne przedszkole.

Burmistrz wyjaśnił, że nie jest to możliwe i uważa temat za zakończony.

Jowita Baczewska zapytała, czy w przypadku wynajęcia placówki zamiejscowej na ul. Łomżyńskiej zostanie w niej wyposażenie.

Burmistrz wyjaśnił, że w tym momencie nie wie jaka będzie sytuacja. 

Jowita Baczewska zapytała, co w kwestii szkół podstawowych.  
Burmistrz wyjaśnił, że w szkołach nie ma problemu z przyjęciami. Dodał, że wziął na swoje barki rozbudowę przedszkola i jest to bardzo poważne przedsięwzięcie. Uważa, że nie można było przewidzieć takiej sytuacji i zaplanować pewnych rzeczy wcześniej. Została wprowadzona reforma oświaty i cała sytuacja uległa zmianie.
Jowita Baczewska zapytała czy w pierwszej kolejności do przedszkoli przyjmowane są dzieci, które już chodziły do przedszkoli.

Burmistrz wyjaśnił, że nie ma kontynuacji, w chwili obecnej przyjmowanie wniosków do przedszkoli rozpoczyna się od zera. 
Zastępca Wójta dodał, że ostatnia reforma oświaty spowodowała taką sytuację, jaka jest obecnie. 
Burmistrz stwierdził, że dotychczas Gmina przekazywała środki finansowe dla Miasta Zambrów i dzieci uczęszczały do przedszkoli. Obecnie nie jest to możliwe. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że szkoda, że nie udało się utworzyć przedszkola gminnego razem z miejskim w przebudowywanej Szkole Podstawowej Nr 5. 

Wójt zwrócił się do Burmistrza z prośbą o przyjęcie do przedszkoli dzieci niepełnosprawnych. Są to pojedyncze przypadki i dobrze byłoby, aby nadal mogły uczęszczać do przedszkoli na terenie Miasta. 

Burmistrz wyjaśnił, że pochyli się nad tym problemem. 

Więcej pytań do Burmistrz nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia podziękował Burmistrzowi za przybycie i wyjaśnienie pewnych kwestii. Powrócił do kontynuacji posiedzenia komisji. 
14. Uchwała Nr 264/XXXVII/18 zmieniająca uchwałę w sprawie dopłat do ceny odprowadzanych ścieków.
Zastępca Wójta poinformował, że wpłynęło pismo Zakładu Wodociągów Kanalizacji i Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Wysokiem Mazowieckiem w sprawie podjęcia decyzji o dopłatach do odprowadzanych ścieków. Stanisław Krajewski wyjaśnił, że obecnie obowiązująca uchwała traci moc 31 marca 2018 r. Wyjaśnił, że zmieniają się przepisy i w przyszłości taryfy nie będą zatwierdzane przez Radę Gminy tylko przez nową instytucję – Wody Polskie.  
Członkowie komisji wyrazili zgodę na kontynuację dopłat do ceny odprowadzanych ścieków. 
15. Uchwała Nr 265/XXXVII/18 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zambrów na lata 2018-2020.
Wójt poinformował, że głównym założeniem Gminnego Programu Wspierania Rodziny jest zapobieganie dysfunkcji rodziny poprzez tworzenie systemu wspomagającego rodzinę, dzieci, młodzież, w taki sposób aby była w stanie samodzielnie zmierzyć się z własnymi problemami. Działania wynikające z Programu będą koordynowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zambrowie. 

Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwały Nr 79/XIV/08 Rady Gminy Zambrów z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Zambrów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata. 

Wójt poinformował, że obecnie Gmina przygotowuje na sprzedaż tereny inwestycyjne w obrębie Czerwonego Boru. 

Pytań nie zgłoszono.
Ad. 7.
 Wójt poinformował, że 21 marca jest wyjazd do Sejmu, zaprosił radnych do wzięcia udziału.
Wójt poinformował, że wpłynęły następujące podania (w załączeniu do protokołu):

1.Mieszkańcy wsi Zaręby-Kramki zwrócili się z prośbą o budowę placu zabaw. 

Propozycja Wójta jest taka, aby „wyszukać” jakieś środki i wykonać plac zabaw. Prośba do radnych o zastanowienie się nad tematem do najbliższej sesji. 

Członkowie komisji zaproponowali, aby zastanowić się nad budową placu zabaw w tej miejscowości.
2. Zarząd Powiatu Zambrowskiego wystosował pismo odnośnie dofinansowania w wysokości 53% wkładu własnego wnioskodawcy,  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000B Sędziwuje – Krajewo-Borowe”. 

Wójt poinformował, że prowadzone były rozmowy w tej sprawie. Gmina naniosła swoje propozycje i Wójt podpisał porozumienie, co wiąże się z pewnymi konsekwencjami.
3. Zarząd Powiatu Zambrowskiego w sprawie współfinansowania wykonania progu zwalniającego na drodze powiatowej Nr 2020B w pobliżu budynku Szkoły Podstawowej w Starym Skarżynie. 

Wójt wyjaśnił, że jest to niewielki koszt, a Gmina wcześniej w 100 % sfinansowała przebudowę skrzyżowania w Starym Skarżynie. W związku z tym odpowiedź była na „nie”.   
4. Podanie zarządu świetlicy wiejskiej w Konopkach–Jałbrzyków Stok w sprawie wyremontowania łazienek i holu głównego w świetlicy. 

Członkowie komisji negatywnie zaopiniowali podanie.

6. Mieszkańcy wsi Wola Zambrzycka zwrócili się z prośbą o naprawę drogi w tej miejscowości, która jest w bardzo złym stanie. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że taka właśnie jest reakcja ludzi, jak widzą, że w jednej miejscowości buduje się place zabaw, remontuje świetlice, wykonuje inne inwestycje, a u nich nie robi się nic. Tak jest w przypadku Woli Zambrzyckiej.

Wójt stwierdził, że w niektórych miejscowościach nie da się nic zrobić z różnych względów.

Jowita Baczewska stwierdziła, że są również takie miejscowości, w których można coś zrobić, a nie robi się nic.  

Jolanta Wielgat stwierdziła, że cieszy się, jak ludzie z miasta osiedlają się na terenie Gminy Zambrów, ale nie mogą oczekiwać, że będą mieć od razu drogi, oświetlenie i inne media. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że na terenie Gminy lampy montowane są na co drugim słupie, i tak jest w Woli Zambrzyckiej. Dodał, że w Woli Zambrzyckiej planowana jest budowa kanalizacji,
a dopiero potem będą budowane drogi. 
7. Wójt poinformował, że kolejne pismo wpłynęło również od mieszkańców wsi Wola Zambrzycka w sprawie przystosowania drogi gminnej gruntowej do stanu przejezdności.

Jowita Baczewska uważa, że taka sytuacja będzie się powtarzać i to coraz częściej. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że takie sytuacje wynikają z braku planu zagospodarowania przestrzennego Gminy. Ludzie budują się gdzie chcą, a potem żądają budowy drogi, oświetlenia.
Wójt dodał, że opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego jest bardzo skomplikowane i kosztowne.  
Ad. 8. 


Benedykt Sasinowski poprosił o zarezerwowanie środków na zakup działki w Starym Skarzynie od GS. Radny zapytał, co  w sprawie stawu w miejscowości Goski-Pełki.

Wójt wyjaśnił, że zostało wysłane pismo do Wód Polskich. 
Katarzyna Ziemianowicz zapytała, na jakim etapie jest budowa sieci gazowej na terenie Gminy.
Wójt wyjaśnił, że rozmawiał z dyrekcją i w 2019 r. ma być założony gaz w miejscowości Wola Zambrowska. Pozostałe miejscowości nie wiadomo.
Jowita Baczewska zapytał, co z fotowoltaiką.

Wójt wyjaśnił, że wniosek jest w trakcie poprawiania. 

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, kiedy będą założone klimatyzatory w świetlicy wiejskiej w Długoborzu. 

Wójt wyjaśnił, że jeżeli będzie to zadanie ujęte w budżecie i będą środki, to zostaną zamontowane.

Jowita Baczewska zapytała, co  z działką pod plac zabaw w Grabówce, ponieważ do końca czerwca musi rozliczyć projekt na budowę placu zabaw. 

Jolanta Wielgat zapytała na jaką kwotę jest projekt na plac zabaw.

Jowita Baczewska wyjaśniła, że na kwotę ok. 100 tys. zł.  

Jolanta Wilgat zapytała, ile dzieci jest w Grabówce.

Jowita Baczewska wyjaśniła, że 25 dzieci.

Jolanta Wielgat zapytał ile wobec tego miałby kosztować plac zabaw w  Woli Zambrowskiej, gdzie jest dużo więcej dzieci.

Jowita Baczewska wyjaśniła, że radna może składać wniosek i pozyskać środki. 
Jolanta Wielgat stwierdziła, że jak środki te wykorzysta jedna miejscowości, to druga już nie skorzysta. 
Jowita Baczewska wyjaśniła, ze 560 tys. zł, które Gmina pozyskała na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy Wiejskiej w Ładach Polnych, również pochodzi z LGD. 

Marek Przeździecki zapytał, co z budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy.
Uwag i wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad.9. 
Sławomir Michałowski – Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu. Oficjalnie zamknął 27 posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 27 posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Protokołowała:

Przewodniczący posiedzenia
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