PROTOKÓŁ    Nr 29/18
PROTOKÓŁ    Nr 29/18
wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, które odbyło się w dniu 28 maja 2018 r. w godz. 10.00 – 13.00. 

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego wg dołączonej listy obecności.

2. Członkowie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty wg dołączonej listy obecności.

3. Jarosław Kos – Wójt Gminy Zambrów.

4. Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta Gminy Zambrów.

5. Ewa Kuklińska – Skarbnik Gminy.

6. Bogdan Pac – Sekretarz Gminy Zambrów. 

Ad. 1. 

Wójt powitał zebranych. Poprosił o wybór przewodniczącego posiedzenia.
Ad. 2. 

Posiedzeniu przewodniczył Sławomir Michałowski – Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – wybrany jednogłośnie przewodniczącym wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bożena Plona – inspektor w Urzędzie Gminy Zambrów.

Przewodniczący posiedzenia powitał zebranych. Stwierdził obecność 5 członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 5 członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Ad. 3. 
Przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.    

2.  Wybór przewodniczącego wspólnego posiedzenia.

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

4. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
5. Informacja o przebiegu realizacji inwestycji na terenie Gminy Zambrów.

6. Opinia w sprawie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy. 

7. Sprawy różne.

8. Uwagi i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Uwag do proponowanego porządku nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie nad przyjęciem proponowanego porządku posiedzenia.

W głosowaniu udział wzięło 10 członków komisji.

Za przyjęciem porządku głosowało 10 członków komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że proponowany porządek posiedzenia został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.


Przewodniczący posiedzenia poprosił o zapoznanie się z protokołami z poprzednich posiedzeń komisji i poprosił o ewentualne uwagi do protokołów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego nad Protokołem Nr 28/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 19 kwietnia 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 28/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego został przez Komisję przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty nad Protokołem Nr 28/18 posiedzenia Komisji odbytego w dniu  19 kwietnia 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 28/18 posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Oświaty został przez Komisję przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5. 


Wójt przedstawił informację z realizacji inwestycji na terenie Gminy Zambrów w okresie od 18.04. do 28.05 2018 r. (w załączeniu):
- trwają prace związane z budową stacji uzdatniania w miejscowości Łosie-Dołęgi,

- trwają prace związane z termomodernizacją Szkoły Podstawowej w Porytem-Jabłoni i modernizacją świetlicy wiejskiej w Cieciorkach,
- opracowywana jest dokumentacja techniczna na rozbudowę Szkół Podstawowych w miejscowościach Stare Zakrzewo i Wiśniewo oraz budowę sal gimnastycznych przy szkołach w Porytem-Jabłoni i Starym Skarżynie. 

- podpisano umowę na dostawę energii elektrycznej dla potrzeb Gminy Zambrów i jednostek organizacyjnych Gminy Zambrów  w okresie 01.06.2018 r. – 31.12.2019 r.,
- ogłoszono przetarg na budowę instalacji wykorzystujących odnawialne źródła energii na terenie Gminy Zambrów - dofinansowanie ze środków RPO WP 2014-2020.

- podpisano umowę na wykonanie zadania – wykonanie rowu krytego, rowu otwartego oraz zabudowa rowu o nazwie „RC1” w miejscowości Grabówka,
- złożono wniosek o przyznanie pomocy finansowej w kwocie 5 492,00 zł z budżetu Województwa Podlaskiego w ramach „Programu odnowy wsi Województwa Podlaskiego” dla zadania pn. „Poprawa warunków i walorów estetycznych w świetlicy wiejskiej w miejscowości Konopki-Jałbrzyków Stok”,

- podpisano umowę na opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wola Zambrzycka”. 

Wójt wyjaśnił, że cały czas są problemy z przetargami, do przetargu staje jedna firma, albo nikt się nie zgłasza i trzeba ogłaszać kolejny.   

Jowita Baczewska zapytała, dlaczego w dziale oświetlenie uliczne pojawiło się Wiśniewo, a nie zostały przesunięte dodatkowe środki.

Wójt wyjaśnił, że środków na wykonanie dokumentacji wystarczy i dlatego zostało dopisane Wiśniewo.  

Jowita Baczewska stwierdziła, że skoro jest za mało środków na wykonanie, to dlaczego dopisuje się kolejną miejscowość. 

Wójt wyjaśnił, że temat nie jest nowy, a okazało się, że na wykonanie oświetlenia w Wiśniewie potrzebna jest dokumentacja i dlatego Wiśniewo zostało dopisane do innych miejscowości. Dodał, że w Wiśniewie jest potrzeba zamontowania 2-3 lamp. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że na początku były środki ok. 100 tys. zł na wykonanie dokumentacji w czterech miejscowościach, a okazało się, że  z tej kwoty zostaje 25 tys. zł. Zdaniem radnej za te środki można zrobić oświetlenie w jednej miejscowości, a nie dokładać kolejną miejscowość do wykonania dokumentacji. Ludzie czekają na oświetlenie, a nie na dokumentację. W zeszłym roku w Nowym Laskowcu zamontowano 8 lamp przy jednym mieszkańcu, za jaką kwotę. Radna uważa, że oświetlenie nie zostanie wykonane, a tylko sama dokumentacja.  
Wójt wyjaśnił, że w  Nowym Laskowcu lampy oświetlają drogę. 

Wójt wyjaśnił, że pewne zdania są niedoszacowane. Gmina liczy, że pojawią się dodatkowe środki w budżecie. Ogłoszony został przetarg na sprzedaż gruntów na terenie Czerwonego Boru. Gmina liczyła również na dofinansowanie od Wojewody na wykonanie drogi w miejscowości Szeligi. Wójt dodał, że realizacja poszczególnych inwestycji jest bardzo trudna i na bieżąco konsultuje wszystkie inwestycje ze swoim Zastępcą, który jest doświadczonym samorządowcem. Wójt i Zastępca mają pewną koncepcję i zdaniem Wójta wszystko idzie w dobrym kierunku.  

Jowita Baczewska uważa, że dopiero wówczas gdy pojawią się dodatkowe środki, można planować ich zagospodarowanie. 

Wójt wyjaśnił, że sytuacja w kwestii przetargów jest trudna. Firmy oferują bardzo wysokie kwoty wykonania inwestycji, a środki w budżecie są ograniczone.

Przewodniczący posiedzenia powitał Roberta Rosiaka - Starostę Zambrowskiego.

Starosta wyjaśnił, że przybył na posiedzenie komisji ze względu na słynną już inwestycję – przebudowa drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo. Ma nadzieję, że na dzisiejszym posiedzeniu zostanie wypracowane jakieś stanowisko. Starosta poinformował, że Powiat jest w trakcie procedury przetargowej i jest związany z ofertą do dnia 6 czerwca. Rozstrzygnięcie przetargu i podpisanie umowy z wykonawcą na wykonanie zadania – przebudowa drogi powiatowej Sędziwuje –Stare Krajewo uwarunkowane jest otrzymaniem z Gminy Zambrów dotacji w kwocie 631 244,54 zł. W innym przypadku Powiat będzie zmuszony unieważnić postępowanie i zrezygnować z dotacji w kwocie 260 000,00 zł otrzymanej z budżetu Województwa Podlaskiego w ramach Podlaskiego Instrumentu Wsparcia Dróg Lokalnych o istotnym znaczeniu dla społeczno-gospodarczego rozwoju regionu. Starosta chciałby usłyszeć stanowisko radnych w tej sprawie. Starosta dodał, że jeżeli inwestycja zostanie wykonana do końca sierpnia, to wówczas Powiat poczyni starania w celu realizacji dalszego odcinka tej drogi. 
Jowita Baczewska zapytała, jakie są propozycje ze strony Wójta w tej sprawie. 

Wójt wyjaśnił, że podpisując porozumienie liczył, że otrzyma środki finansowe od Wojewody, niestety nie udało się i Gmina nie posiada środków finansowych w budżecie na realizację tej inwestycji. W tym roku musi być rozpoczęta inwestycja w szkole w Starym Zakrzewie na ponad 1 mln zł. Opracowywana jest dokumentacja na rozbudowę kolejnych szkół, w których brak jest pomieszczeń dydaktycznych. Innym rozwiązaniem jest praca w szkołach na dwie zmiany, na co nie zgadzają się rodzice. 
Wójt stwierdził, że jeżeli ma brać kredyt na wykonanie drogi powiatowej, to woli wziąć kredyt na wykonanie dróg gminnych, których jest jeszcze kilka do zrobienia lub wykonanie oświetlenia ulicznego na terenie Gminy.
Benedykt Sasinowski zapytał dlaczego Gmina nie otrzymała dofinansowania od Wojewody. 

Wójt wyjaśnił, że taka była decyzja Wojewody. 

Benedykt Sasinowski uważa, że obecnie robi się zastój w inwestycjach. Zaplanowanych było dużo inwestycji, a obecnie nie ma środków w budżecie na ich wykonanie.   

Starosta wyjaśnił, że jeżeli Gmina nie przekaże dofinansowania, Powiat zrezygnuje z realizacji inwestycji i zwróci otrzymane dofinasowanie. Starosta wyjaśnił, że jest lista dróg powiatowych do wykonania na terenie Gminy Zambrów i chciałby ją realizować. 
Benedykt Sasinowski stwierdził, że po drogach powiatowych jeżdżą wszyscy, również mieszkańcy Gminy Zambrów, która jest w Powiecie Zambrowskim. 
Wójt stwierdził, że „tak krawiec kraje, jak mu materiału staje”. Radni zarzucają, że nie ma środków w budżecie i chcą brać kredyt na dofinansowanie drogi powiatowej. 

Jowita Baczewska zapytała, na czyj wniosek została wykonana droga gminna w Nagórkach, radnej, sołtysa, mieszkańców. Kto zabiegał o wykonanie tej drogi?
Zastępca Wójta wyjaśnił, że była wpisana do budżetu jak rozpoczynał pracę w Urzędzie Gminy. Jak dobrze pamięta był wniosek pana Godlewskiego.
Jowita Baczewska zapytała ile domów znajduje się przy tej drodze.

Stanisław Krajewski odpowiedział, że dwa, trzy domy.
Jowita Baczewska zapytała, kto jest właścicielem działek przy tej drodze.

Stanisław Krajewski wyjaśnił, że tak się składa, że jest właścicielem kilku działek. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że Gmina robi drogę za 1,5 mln zł do trzech domów z chodnikami, zjazdami, a nie ma środków 630 tys. na dofinansowanie przebudowy drogi przez kilka wsi.
Wójt stwierdził, że chce uniknąć kredytu i nie zadłużać Gminy. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że radni chcieliby uniknąć nieprzemyślanych inwestycji.  

Wójt zapytał, gdzie byli radni jak zatwierdzany był budżet. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że owszem radni zatwierdzili budżet, ale o dalszych działaniach podejmowanych przez Wójta nie są informowani. 

Elżbieta Sasinowska uważa, że Gmina wprowadziła Powiat w błąd podpisując porozumienie. Gmina wykonuje drogę gminną za 1,5 mln zł do trzech domów, a nie ma 630 tys. zł na drogę przez kilka wsi. Radna uważa, że Gmina powinna dać zielone światło Powiatowi, aby dalej realizował tę inwestycję, ponieważ Powiat ma jeszcze inne drogi do wykonania. 
Tadeusz Krajewski uważa, że nie trzeba robić remontu w szkole w Starym Zakrzewie, niech dzieci chodzą na dwie zmiany, a lepiej zrobić drogę. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że może Gmina powinna sprzedać działkę za 1 mln zł, bo nic się na niej nie dzieje i będą środki na wykonanie inwestycji.
Wójt stwierdził, że nie po to działka była kupowana, żeby teraz ją sprzedawać.

Starosta zapytał Wójta dlaczego podpisał porozumienie, skoro nie ma środków w budżecie.  

Wójt wyjaśnił, że liczył na pozyskanie środków z różnych źródeł, jednak nie udało się. 

Sławomir Michałowski stwierdził, że jest za tym, aby dofinansować przebudowę drogi powiatowej i wykonać tę inwestycję. Inwestycja jest tak samo powiatowa, jak i gminna, ponieważ jeżdżą po niej rolnicy z terenu Gminy. Mówienie, że jest to nie „nasza” inwestycja jest co najmniej niewłaściwe.
Wójt stwierdził, że jest za tym, aby wykonać tę drogę, ale w budżecie nie ma środków. 
Członkowie komisji dyskutowali nad rozwiązaniem problemu.

Skarbnik zapytała członków komisji, jaka jest ich decyzja, ponieważ nie wie, co przygotować na sesję. 

Jolanta Wielgat stwierdziła, że nie rozumie radnej, która jest przeciwko realizacji inwestycji na swoim terenie, nie rozumie też radnej, która była za budową przedszkola, a teraz chce sprzedać działkę, na której ma być zbudowane. Radna chce brać kredyt, aby dotować drogi powiatowe, a są jeszcze do zrobienia drogi gminne.  

Tadeusz Krajewski uważa, że nie można dzielić dróg na powiatowe i gminne, bo wszyscy po nich jeżdżą. 

Jowita Baczewska uważa, że radna Jolanta Wielgat dzieli mieszkańców na „swoich”, mieszkających przy drogach gminnych i „cudzych”, mieszkających przy drogach powiatowych.

Benedykt Sasinowski stwierdził, że radni są w większości od kilku kadencji i na pewno pamiętają jaka była rozmowa na początku tej kadencji. Twierdzono wówczas, że  można wziąć kredyt, aby realizować inwestycje na terenie Gminy, a dziś mówi się co innego. Ustalono również, że co roku będzie realizowana jedna droga powiatowa na terenie Gminy. Benedykt Sasinowski dodał, że ma na swoim terenie cztery drogi powiatowe, natomiast radna Jolanta Wielgat nie ma żadnej. 
Tadeusz Krajewski przypomniał jak były budowane drogi za Wójta Dmochowskiego. Gdy mieszkańcy chcieli, aby wybudować im drogę, to przekazywali grunty nieodpłatnie na rzecz Gminy, a Gmina nie wywłaszczała i nie płaciła za wywłaszczenie. Teraz płaci się ogromne kwoty za wywłaszczenie. W zeszłym roku powstała szeroka droga ze zjazdami, z miejscowości Wola Zambrzycka – Wola Zambrowska, przy budowie której zostało przeprowadzone wywłaszczenie i wypłacone odszkodowania. 

Wójt poprosił o merytoryczną dyskusję, a nie obrażanie się nawzajem. Kiedyś były inne czasy i mieszkańcy za darmo przekazywali grunty na rzecz Gminy, aby tylko została wykonana droga.    
Przewodniczący posiedzenia poprosił członków komisji o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo.

Skarbnik stwierdziła, że musi wprowadzić tę inwestycję do budżetu i zabezpieczyć środki. 

Przewodniczący posiedzenia zgłosił wniosek o zabezpieczenie w budżecie środków na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Sędziwuje – Stare Krajewo.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad w/w wnioskiem.

Sekretarz wyjaśnił, że komisje powinny głosować oddzielnie, ponieważ jeden radny jest w dwóch komisjach. 
Pytań nie zgłoszono.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.

Za głosowało 4 członków Komisji.

Wstrzymał się od głosu 1 członek Komisji. 

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że wniosek w sprawie zabezpieczenia środków na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Sędziwuje-Stare Krajewo został przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarzącego przyjęty większością głosów. 

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie nad w/w wnioskiem członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Za głosowało 2 członków Komisji.

Wstrzymało się od głosu 3 członków Komisji. 

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że wniosek w sprawie zabezpieczenia środków na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Sędziwuje-Stare Krajewo został przez Komisję Spraw Społecznych i Oświaty przyjęty większością głosów. 

Starosta podziękował radnym za przychylne podejście do tematu. 

Przewodniczący posiedzenia podziękował Staroście za przybycie i wrócił do dalszej realizacji porządku obrad. 

Jan Leśniewski stwierdził, że w informacji RRG jest zapis, że trwają prace przy  remoncie świetlicy wiejskiej w Cieciorkach.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że chodzi o centralę telefoniczną, były pewne problemy, ale zostały już rozwiązane i wkrótce rozpoczną się prace remontowe.
Jan Leśniewski wyjaśnił, że pyta dlatego, że jako radny powinien wiedzieć pewne rzeczy i przekazywać informacje mieszkańcom. Dodał, że denerwuje go już dociekliwość niektórych, szczególnie radnej Jowity Baczewskiej, że tyle środków idzie na remont świetlicy w Cieciorkach. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że skoro Jan Leśniewski poczuł się urażony, to przeprasza, ale jak trwały dyskusje nad remontem świetlicy w Cieciorkach twierdził, że chce tylko drobny remont, a teraz wykonywany jest remont za ponad 1 mln zł. 

Jan Leśniewski wyjaśnił, że to pracownik Urzędu opracowywał projekt i zakres prac, propozycją radnego było tylko wykonanie dwóch kolumn przed wejściem.

Przewodniczący posiedzenia zapytał mieszkańców wsi Wądołki w jakiej sprawie przybyli na posiedzenie komisji.

Kazimierz Zachodny wyjaśnił, że chcą poznać ostateczne zdanie radnych w kwestii budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. Dodał, że był już na pięciu posiedzeniach w tej sprawie i chciałby wiedzieć, jaka jest ostateczna decyzja.  Jego zdaniem planowanie w Gminie jest dziwne, powinno się zakończyć jedną zaplanowaną inwestycję, a następnie rozpocząć kolejną, a nie rozpoczynać kilka na raz. 
Skarbnik wyjaśniła, że na poprzedniej komisji zadecydowano o odstąpieniu od przeprowadzania konsultacji.

Sekretarz wyjaśnił, że radni muszą upoważnić Wójta do rezygnacji z budowy targowicy, a tym samym odstąpienia od umowy na dofinansowanie budowy targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki. 
Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie w sprawie upoważnienia Wójta do odstąpienia od realizacji inwestycji – budowa targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki.
W głosowaniu udział wzięło 8 członków komisji.

Za głosowało 5 członków komisji.

Przeciw głosowało 2 członków komisji.

Wstrzymał się od głosu 1 członek komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że upoważnienie Wójta do odstąpienia od realizacji inwestycji – budowa targowicy w miejscowości Wądołki-Bućki zostało przyjęte większością głosów. 
 Ad. 6.


 Sekretarz wyjaśnił, że najbliższa sesja odbędzie się 18 czerwca. Poinformował jakie projekty uchwał znajdą się w porządku obrad. 
1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zambrów na lata 2018-2021.

2. Zmian w budżecie Gminy Zambrów na rok 2018.

3. Dopłat do ceny odprowadzanych ścieków. 

4. Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zambrów.

5. Ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę.

6. Ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu prowadzonym przez Gminę.

7. Przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miejscowości Czerwony Bór dotyczących zniesienia sołectwa Czerwony Bór-Stacja i utworzenia sołectwa o nazwie Czerwony Bór.

8. Tryby postepowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy.

9. W sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

10. Zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy.

11. Udzielenia dofinansowania Powiatowi Zambrowskiemu. 

Sekretarz omówił poszczególne projekty uchwał. Poinformował, że wszystkie projekty uchwał otrzymają radni w materiałach na najbliższą sesję. 

Ad. 7 i 8.

Wójt poinformował, że został ogłoszony konkurs na stanowisko Dyrektora Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów. Niestety nikt się nie zgłosił. Dodał, że zostały wynajęte pomieszczenia od Parafii Ducha Św. w Zambrowie. Kolejnym etapem jest organizacja pracy przedszkola, zatrudnienie kadry, zakup wyposażenia, catering i inne sprawy organizacyjne. 
Jowita Baczewska zapytała, czy jest jakiś kosztorys kosztów związanych z organizacją przedszkola.

Wójt wyjaśnił, że najpierw Gmina musi powołać dyrektora przedszkola, który zajmie się pozostałą organizacją. Wówczas znane będą koszty.

Jowita Baczewska stwierdziła, że jest bardzo mało czasu na przygotowanie rozpoczęcia pracy Przedszkola.

Wójt stwierdził, że Gmina musi się wyrobić do 1 września.

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, czy nabór dzieci do przedszkola został już zakończony.

Wójt wyjaśnił, że zostały zebrane oświadczenia od rodziców, którzy chcą posłać swoje dzieci do przedszkola gminnego i jest 50 dzieci. Wójt poinformował, że zostaną przeprowadzone konkursy na Dyrektorów Szkół Podstawowych w Porytem-Jabłoni, Wiśniewie i Starym Laskowcu. 
Elżbieta Sasinowska zapytała, jak to jest z wynagrodzeniem dyrektorów szkół, bo czasem jest taka sytuacja, że wynagrodzenie nauczycieli jest równe lub wyższe z wynagrodzeniem dyrektora, gdzie obowiązki dyrektora są dużo wyższe niż nauczyciela. Zdaniem radnej wynagrodzenie dyrektora szkoły, do której uczęszcza 130 uczniów nie może być takie same jak dyrektora szkoły, do której uczęszcza 30 uczniów. 

Wójt wyjaśnił, że wynagrodzenie jest zróżnicowane, obecnie dyrektorzy nie powinni mieć godzin ponadwymiarowych i stąd nauczyciele, którzy mają takie godziny otrzymują wyższe wynagrodzenie niż dyrektor. Zdaniem Wójta uwaga radnej jest bardzo słuszna i trzeba przeanalizować temat.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Wójt ma możliwość przyznawania nagród dyrektorom szkół. 

Wójt wyjaśnił, że nagrody są przyznawane dyrektorom, którzy angażują się w życie szkoły.

Jowita Baczewska zapytała w imieniu mieszkańców wsi Wiśniewo, którzy pytają dlaczego nie mogą korzystać z placu zabaw przy szkole, ponieważ jest niedostępny zaraz po zamknięciu szkoły. Niezrozumiałe jest to, że jest plac zabaw, a dzieci nie mogą z niego korzystać. Są kamery i jeżeli coś się stanie, to będzie wiadomo, kto odpowiada.  
Wójt wyjaśnił, że sprawdzi jaka jest sytuacja. Dodał, że każdy dyrektor ma swoją wizję i nie chce ingerować w jego pracę. Uważa, że dyrektor powinien współpracować z lokalną społecznością. Wójt poinformował, że do miejscowości Długobórz zostały zamówione tablice z nazwami ulic, Gmina zakupi słupki i brygada remontowa będzie je montować. Wójt poinformował, że jutro odbędą się wybory sołtysa wsi Długobórz.
Katarzyna Ziemianowicz poprosiła o interwencję do właściciela domu znajdującego się przed miejscowością Długobórz, który stoi niezamieszkały, a w którym zbiera się młodzież, dzieją się różne rzeczy, co zagraża pozostałym mieszkańcom. 
Wójt poinformował, że sprawdzi sprawę. Dodał, że Gmina wystąpiła do Starosty o przekazanie gruntów pod plac zabaw w miejscowości Sędziwuje. Gdy Gmina otrzyma środki na budowę placów zabaw, to zostaną one wykonane w miejscowości Sędziwuje, Porytem- Jabłoni, Zarębach - Kramkach. 

Jowita Baczewska zapytała kiedy będą koszone pobocza przy drogach gminnych.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że został ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg.

Elżbieta Sasinowska zapytała, co ze starym odcinkiem drogi S8, na zakręcie rosną wysokie chwasty.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że jest to na granicy z miastem. Burmistrz zleca wykonywanie koszenie rowów i poboczy i jak ludzie to widzą to denerwują się, że na terenie Gminy jest inaczej. 
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że na swoim terenie ma głównie drogi powiatowe. Dodał, że często koszenie poboczy wygląda bardzo różnie.
Jowita Baczewska zapytała kiedy będzie odbiór rowu krytego w Grabówce i czy jest jakiś geodeta, który przyjedzie i wymierzy granice, od którego do którego miejsca można montować zabawki na plac zabaw. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że trzeba zlecić prace geodezyjne. 

Wójt poinformował, że mieszkańcy wsi Długobórz powołali pełnomocnika, który wystąpił w ich imieniu z wnioskiem o wykup działki, służącej obecnie jako droga dojazdowa do posesji.

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, za ile właściciel chce sprzedać działkę. 

Wójt wyjaśnił, że za całość chce 32 tys. zł. Problem jest jednak innego typu, jeżeli Gmina wyrazi zgodę i wykupi działkę, to przyjdą kolejni mieszkańcy i powiedzą, ze oni za darmo przekazali działki. Poza tym taka sytuacja wiąże się później z utrzymaniem drogi.  
Katarzyna Ziemianowicz zaproponowała, aby władze Gminy spotkały się z mieszkańcami i powiedzieli, że Gmina może przejąć tę drogę za darmo.

Wójt wyjaśnił, że Gmina wystosuje odpowiednie pismo do pełnomocnika mieszkańców.

Członkowie komisji uważają, że jest to sprawa pomiędzy mieszkańcami a właścicielem działki. 

Katarzyna Ziemianowicz chciałaby, aby droga została zrobiona, ponieważ są to pierwsi mieszkańcy, którzy kupili działki w Długoborzu.

Wójt dodał, że jest to krótki odcinek, jest opracowana dokumentacja, wykonana kanalizacja deszczowa.

Zastępca Wójta poinformował, że Gmina jest zainteresowana nabyciem działki nieodpłatnie.
Wójt poinformował, że wpłynął wniosek mieszkańców wsi Wola Zambrowska z prośbą do Wójta  i Rady Gminy o przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego we wsi Wola Zambrowska, określonego w załączniku graficznym.

Jolanta Wielgat wyjaśniła, że już kilka lat temu był taki wniosek, a obecnie w tym rejonie buduje się 20 nowych domów.  
Zastępca Wójta wyjaśnił, że wykonanie planu jest zasadne, ale wiąże się to z pewnymi kosztami.

Członkowie komisji wnioskowali o przełożenie tego tematu na okres późniejszy. 

Wójt poinformował, że również od mieszkańców wsi Wola Zambrowska wpłynęło pismo w sprawie nadania nazw ulic. Wyjaśnił, że jak zostanie zakończone prace w Długoborzu, zostanie wszczęta procedura nadania nazw ulic w miejscowości Wola Zambrowska.  

Wójt poinformował, że wpływają wnioski o wydanie decyzji o warunkach zabudowy na budowę farm fotowoltaicznych oraz maszty telefonii komórkowej. Wójt wyjaśnił, że w przypadku telefonii komórkowej Gmina nie ma możliwości odmowy. Kolejną kwestią jest wydanie decyzji na budowę chlewni w miejscowości Wdziękoń. Temat trudny, Gmina musi przeprowadzić całą procedurę zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Jolanta Wielgat zapytała, czy są jakieś wnioski mieszkańców odnośnie wniosku złożonego na budowę chlewni w miejscowości Wola Zambrowska. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że na tę chwilę została wydana decyzja i będzie toczyć się dalsze postępowanie.
Wójt poinformował, że firma Dobroplast również złożyła wniosek o warunki zabudowy na budowę kolejnej hali produkcyjnej. 
Zastępca Wójta chciałby złożyć krótkie wyjaśnienie, ponieważ przykro mu było słuchać zarzutów, że inwestycja w Nagórkach jest z jego inicjatywy. Jak został Zastępcą Wójta, to otrzymał listę inwestycji do realizacji i była na niej już ujęta droga w Nagórkach. Można oczywiście dyskutować czy jest ona potrzebna, czy nie, ale tak jest w przypadku każdej inwestycji.
Wójt dodał, że jednym z inicjatorów budowy tej drogi jest lokalny przedsiębiorca, który ma firmę w tym rejonie. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że nie chce, aby Wójt się tłumaczył. Chciała tylko pokazać, że wykonana została droga, przy której są 3 domy, a nie realizuje się drogi przez kilka wsi, o którą radni walczą od 3 lat. Dodała, że przy okazji dowiedziała się, że realizowana jest inwestycja na taką skalę. Radna zwróciła się do radnych, aby odnosili się do siebie z szacunkiem, każdy ma prawo mieć własne zdanie.

Sekretarz poinformował, że Wójt ogłosił konkurs „Moja posesja”- wizytówką Gminy Zambrów. Zwrócił się do radnych o przekazanie tej informacji wśród mieszkańców. Informacja ogłoszona jest na stornie internetowej i BIP. 

Sekretarz poinformował, że do 30 czerwca jest termin składania wniosków o nadanie Odznaki Honorowej Gminy Zambrów. Również prośba do radnych o przekazanie tej informacji. Sekretarz poinformował, że dotychczas wpłynął wniosek o nadanie Odznaki Honorowej Gminy Zambrów.

Sekretarz poinformował, że wpłynęło pismo Wojewody Podlaskiego w sprawie dopuszczalności zróżnicowania stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dla infrastruktury telekomunikacyjnej „ostatniej mili” i innej w podejmowanych uchwałach. Sekretarz wyjaśnił, że zadaniem Rady jest dbanie o finanse publiczne, a nie pozbywanie się wpływów do budżetu. 

Ad. 9.

Sławomir Michałowski – Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu. Oficjalnie zamknął 28 posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 28 posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.
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