PROTOKÓŁ    Nr 30/18
PROTOKÓŁ    Nr 30/18
wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, które odbyło się w dniu 9 lipca 2018 r. w godz. 10.00 – 12.00. 

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego wg dołączonej listy obecności.

2. Członkowie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty wg dołączonej listy obecności.

3. Jarosław Kos – Wójt Gminy Zambrów.

4. Stanisław Krajewski – Zastępca Wójta Gminy Zambrów.

5. Ewa Kuklińska – Skarbnik Gminy.

6. Bogdan Pac – Sekretarz Gminy Zambrów. 

Ad. 1. 

Wójt powitał zebranych. Poprosił o wybór przewodniczącego posiedzenia.
Ad. 2. 

Posiedzeniu przewodniczył Sławomir Michałowski – Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – wybrany jednogłośnie przewodniczącym wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bożena Plona – inspektor w Urzędzie Gminy Zambrów.

Przewodniczący posiedzenia powitał zebranych. Stwierdził obecność 5 członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 5 członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.

Ad. 3. 
Przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.    

2.  Wybór przewodniczącego wspólnego posiedzenia.

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

4. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
5. Opinia w sprawie złożenia wniosków z PROW i RPO.

6. Informacja o podjętych działaniach w sprawie utworzenia Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów. 

7. Sprawy różne.

8. Uwagi i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Wójt poinformował, że na posiedzenie komisji przybyła pani Dyrektor Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów, poprosił, aby informacja na temat Przedszkola została omówiona w punkcie wcześniejszym ze względu na ograniczenia czasowe pani Dyrektor.  

Więcej uwag do proponowanego porządku nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie nad przyjęciem proponowanego porządku posiedzenia po zmianach.

W głosowaniu udział wzięło 8 członków komisji.

Za przyjęciem porządku głosowało 8 członków komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że proponowany porządek posiedzenia po zmianach został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.


Przewodniczący posiedzenia poprosił o zapoznanie się z protokołami z poprzednich posiedzeń komisji i poprosił o ewentualne uwagi do protokołów.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego nad Protokołem Nr 29/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 28 maja 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 29/18 posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego został przez Komisję przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący posiedzenia zarządził głosowanie członków Komisji Spraw Społecznych i Oświaty nad Protokołem Nr 29/18 posiedzenia Komisji odbytego w dniu  28 maja 2018 r.

W głosowaniu udział wzięło 3 członków Komisji.

Za przyjęciem protokołu głosowało 3 członków Komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Protokół Nr 29/18 posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Oświaty został przez Komisję przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5. 


 Pani Barbara Magdalena Jasińska – Dyrektor Przedszkola Samorządowego Gminy Zambrów poinformowała członków komisji, że dotychczas była nauczycielem, wychowawcą, logopedą i społecznym Zastępcą Dyrektora Przedszkola Nr 3 w Zambrowie. Poinformowała, że Przedszkole Samorządowe Gminy Zambrów będzie zlokalizowane w wynajętych przez Gminę pomieszczeniach przy Kościele Ducha Świętego w Zambrowie. Obecnie jest 57 dzieci  chętnych do Przedszkola, czyli więcej niż planowano. Planowane jest zatrudnienie ok. 7 osób. Sukcesywnie ogłaszane są zapytania ofertowe na meble, remont łazienki polegający na dostosowaniu łazienki na potrzeby małych dzieci, dowóz wyżywienia - catering. 
Przedszkole będzie otwarte w godzinach od 6.00 do 16.30. Trwają prace nad organizacją przedszkola, choć czasu jest bardzo mało. 
Jowita Baczewska zapytała, czy oprócz sal, łazienki jest jakiś korytarz, szatnia. Radna zapytała ile jest dzieci w wieku 3, 4, 5 i 6 lat. 

Pani Barbara Magdalena Jasińska poinformowała, że wynajęte są sale razem z łazienką i korytarzem, gdzie będzie szatnia. Pani Dyrektor poinformowała ile jest dzieci z poszczególnych roczników. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że wcześniej mówiono, że jest 50 dzieci, a teraz jest już 57. Być może spowodowane jest to tym, że część osób przemeldowała się do Zambrowa i prawdopodobnie  była przeprowadzana weryfikacja osób zameldowanych na terenie Miasta. Jowita Baczewska zapytała, czy umowa z księdzem jest już podpisana i ile Gmina będzie płacić za 1 m2. Co zrobi Gmina w przypadku, gdy wniosków o przyjęcie dziecka będzie więcej niż jest miejsc.
Wójt wyjaśnił, że umowa na wynajem lokalu jest w trakcie realizacji, a cena za 1 m2 to 12 zł. Dodał, że w przypadku większej liczby chętnych, problem będzie rozwiązywany na bieżąco. 
Jowita Baczewska zapytała, czy pani Dyrektor wybrała już kadrę pedagogiczną. 

Pani dyrektor wyjaśniła, że tak, ma już kadrę pedagogiczną. Poinformowała, że osobiście dzwoniła do rodziców, którzy złożyli wnioski o przyjęcie dziecka do przedszkola o potwierdzenie swojej decyzji.  
Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia podziękował pani Dyrektor za przybycie i przedstawienie informacji.  
 Ad. 6.


Wójt poinformował, że jest możliwość złożenia wniosków z PROW i RPO i chciałby przedyskutować tę kwestie z radnymi. Proponuje pozyskać środki z PROW na remont świetlicy wiejskiej w Krajewie Białym oraz pozyskać środki z RPO na zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Cieciorkach. 
Jowita Baczewska zapytała, jakie są inne propozycje ze strony władz Gminy.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że propozycje nie są przypadkowe. Nabór wniosków jest do końca lipca, Gmina posiada już dokumentację na Cieciorki, które są wpisane w obszar objęty rewitalizacją i spełniają wymagania Programu. 
Wójt wyjaśnił, że w Program ten mogłoby się jeszcze wpisać zagospodarowanie placu w miejscowości Zbrzeźnica, gdzie też jest dokumentacja. Jest tam jednak mały koszt realizacji inwestycji i  prowadzona będzie przebudowa drogi krajowej 63.

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, jaki jest ogólny koszt remontu świetlicy w Krajewie Białym.
Jowita Baczewska stwierdziła, że władze Gminy poinformowały, że można pozyskać kwotę 515 tys. zł, a ile kosztować będzie remont świetlicy w Krajewie Białym.
Wójt wyjaśnił, że na chwilę obecną nie ma kosztorysu.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że z PROW można pozyskać dofinansowanie na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy w Cieciorkach. Jest opracowana dokumentacja, ponieważ obecnie przeprowadzany jest remont świetlicy. W ramach zagospodarowania terenu można wykonać ogrodzenie działki – 132 tys. zł, boiska piłkarskie – 47 535 zł, plac zabaw- 39 tys. zł, 
razem 218 tys. zł, taki jest kosztorys prac. Różnica między środkami do pozyskania, a środkami na realizację – 84 tys. zł.
Wójt stwierdził, że ewentualnie w tym roku można zrobić część zagospodarowania, np. tylko ogrodzenie działki.
Jowita Baczewska zapytała, jakiej wielkości jest działka i czy, jak Gmina nie skorzysta z dofinansowania, to będzie robić tę inwestycję z własnych środków. 

Wójt wyjaśnił, że jeżeli inwestycja ta nie zostanie wykonana w tym roku, to kolejna Rada będzie podejmowała decyzję. Obecnie realizowany jest I etap inwestycji. 
Jowita Baczewska zapytała, czy w ramach tych środków można wykonać zagospodarowanie działki w miejscowości Wądołki-Bućki.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że nie, ponieważ nie jest to rewitalizacja. Rewitalizować można coś, co jest, w Wądołkach nie ma nic, jest pusta działka. Dodał, że zadań do wykonania jest dużo, ale nie wszystkie „pasują” do Programu, z którego można pozyskać środki finansowe. 
Wójt dodał, że na terenie miejscowości Wądołki, Gmina ma trzy place, gdzie mogą powstać, np. place zabaw.
Zastępca Wójta uważa, że inwestycje trzeba realizować zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że przy sklepie w Wądołkach lepiej nie robić nic. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że w przypadku remontu świetlicy wiejskiej w Krajewie Białym jest duży nacisk ze strony mieszkańców, którzy chcą, aby remont był kompleksowy.
Wójt szczegółowo przedstawił, jakiego zakresu prac oczekują mieszkańcy. 

Jowita Baczewska uważa, że oczekiwania ludzi są bardzo duże. To może przyprowadzi ludzi z Wiśniewa, gdzie warunki w świetlicy są słabe. To, że mieszkańcy mają oczekiwania, nie znaczy, że trzeba od razu wszystko robić. Radna stwierdziła, że władze Gminy obiecały mieszkańcom, że zostanie dobudowana dodatkowa powierzchnia do świetlicy, gdzie będzie kuchnia i łazienki. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że musi być opracowany program funkcjonalno-użytkowy, który określa przypuszczalny zakres zadań.   

Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że przeczytała ostatnio w Wieściach Gminnych informacje o termomodernizacji Szkoły w Porytem-Jabłoni. Szkoła jest bardzo duża, zakres prac duży, a koszt ok. 500 tys. zł. Skąd zatem tak duże koszty remontu świetlic wiejskich. 
Wójt stwierdził, że radna powinna zobaczyć stan techniczny szkoły w Porytem i stan techniczny świetlicy wiejskiej w Krajewie Białym. 

Katarzyna Ziemianowicz zapytała, czy mieszkańcy wiedzą, jaki będzie koszt wykonania remontu świetlicy. 
Wójt stwierdził, że chyba zdają sobie sprawę, skoro stawiają takie żądania.
Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że robi się remonty świetlic za ponad milion złotych i planuje się kolejne,  remonty szkół, tylko skąd wziąć środki na ich realizację. 
Benedykt Sasinowski stwierdził, że w latach wcześniejszych świetlice remontowane były za 100-200 tys. zł i wystarczyło. W większości świetlic mało co się dzieje. Jak rozpoczęła się obecna kadencja, ustalony został plan remontów świetlic, teraz wszystko się odwróciło. Radny zastanawia się skąd wziąć środki finansowe na remont świetlicy w Krajewie Białym 1- 1,5 mln zł. Świetlica ta  budowana była czynem społecznym i wystarczyłoby drobny remonty, aby mieszkańcy mogli z niej korzystać. Zdaniem radnego takie postępowanie jest niewłaściwe, należy zastanowić się na co wydaje się pieniądze. Benedykt Sasinowski zwrócił się do radnego Jana Leśniewskiego z pytaniem, czy przy świetlicy w Cieciorkach potrzebne jest boisko i kto będzie z niego korzystał. 
Jan Leśniewski stwierdził, że po to jest dzisiejsze spotkanie, aby ustalić pewne kwestie. Był zwolennikiem, aby wszystkie świetlice było doprowadzone do stanu używalności. Został jednak przyjęty jakiś plan postępowania. Jan Leśniewski uważa, że jeżeli są do wzięcia jakieś pieniądze, to trzeba je wziąć.  
Wójt dodał, że w miejscowościach, gdzie likwidowane były szkoły, była obietnica, że zostaną wyremontowane świetlice wiejskie, aby służyły mieszkańcom. Dodał, że zgadza się z tym myśleniem i dlatego zostały wyremontowane świetlice w Ładach Polnych i Cieciorkach. Jeżeli radni uznają, że bardziej niż w Krajewie Białym potrzebny jest remont innej świetlicy, to wtedy można zmienić decyzję. 
Sławomir Michałowski zapytał, czy środki można pozyskać tylko na jedną świetlicę, czy na więcej. 

Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli robi się zwykły remont, to są inne koszty, jeżeli przebudowę, inne koszty. 

Katarzyna Ziemianowicz wyjaśniła, że w Długoborzu kwota 150 tys. zł wystarczyła na remont świetlicy, ogrodzenie, położenie kostki brukowej. Radna uważa, że za 500 tys. zł można wyremontować trzy świetlice i nie robić świetlic w standardzie europejskim.   

Wójt stwierdził, że nie musi to być świetlica w Krajewie Białym.
Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że Gmina Szumowo przeprowadziła remont jednej ze świetlic w swojej Gminie za 450 tys. zł i wygląda bardzo dobrze. Skoro w Gminie Zambrów robi się remonty za ponad 1 mln zł, to wszyscy chcą mieć taki sam standard.  

Członkowie komisji wyjaśnili, że nie chodzi im o to, która to ma być świetlica, tylko o to, że jest  tak wysoki koszt remontu.
Wójt uważa, że może na razie zrobić dokumentację na remont świetlicy w Krajewie Białym, tak jak jest zapisane w budżecie. Natomiast środki, które można pozyskać, przeznaczyć na remont innych świetlic. 

Jolanta Wielgat stwierdziła, że może warto by zrobić coś w większych wioskach, takich jak Wola Zambrowska czy Nagórki-Jabłoń. Świetlica w Woli Zambrowskiej była remontowana przez mieszkańców, gdyby nie ich społeczna praca, świetlica byłaby w opłakanym stanie. Zdaniem radnej można za pozyskane środki zrobić remont w świetlicy w Woli Zambrowskiej albo rozpocząć budowę świetlicy w Nagórkach. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że w Nagórkach nie ma jeszcze budynku, a pomoc finansowa obejmuje obiekty istniejące. 

Wójt uważa, że są jeszcze inne świetlice na terenie Gminy: Wola Zambrowska, Wiśniewo, Chorzele, Zagroby - Zakrzewo.

Benedykt Sasinowski uważa, że trzeba spotkać się z mieszkańcami Krajewa Białego i wytłumaczyć im jakie są koszty przeprowadzenia remontu ich świetlicy. 

Sławomir Michałowski stwierdził, że w Woli Zambrowskiej wykonano kilka inwestycji, a w jego okręgu, w tej kadencji nie zostało zrobione nic. Dlatego jego zdaniem w Woli Zambrowskiej nie powinno się robić żadnych inwestycji w tej kadencji. 

Jolanta Wielgat stwierdziła, że wracała wieczorem przez teren innego Powiatu i nigdzie nie świeciły się lampy, gdyby taka sytuacja była w Gminie Zambrów od razu byłby „krzyk”. 
Sławomir Michałowski stwierdził, że Woli Zambrowskiej lampy świecą się na każdym słupie i właśnie to jest niegospodarność i nieoszczędność.
Jowita Baczewska stwierdziła, że z tego co wie, to ma być robione oświetlenie przy drodze krajowej w miejscowości Wola Zambrowska, a nie ma pieniędzy na zrobienie drogi powiatowej dla mieszkańców Gminy.  

Jolanta Wielgat stwierdziła, że tam, gdzie będzie robione oświetlenie jest bardzo niebezpiecznie, są wypadki. 

Przewodniczący posiedzenia poprosił członków komisji o zgłaszanie swoich propozycji. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że w ramach pozyskanych środków można będzie wyremontować maksimum dwie świetlice. Dzielenie srodków na więcej inwestycji nie ma sensu.
Jowita Baczewska zapytała, jaki musi być zakres i koszt inwestycji, aby można było Gmina mogła pozyskać środki. 
Wójt wyjaśnił, że z PROW - 514 tys. zł, łącznie dotacja plus środki z budżetu Gminy, natomiast w przypadku zagospodarowania terenu wokół świetlicy w Cieciorkach dofinansowanie z RPO w wysokości 85% wartości inwestycji + ewentualnie 10%.
Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że Stefan Krajewski – członek Zarządu Województwa Podlaskiego obiecał jakieś środki na remont świetlicy w Krajewie Białym.

Członkowie komisji po przedyskutowaniu sprawy podjęli decyzję, aby kosztorys na remont świetlicy wiejskiej w Krajewie Białym został opracowany w takim zakresie, aby nie przekroczył kwoty 514 tys. zł.   
Katarzyna Ziemianowicz poprosiła, aby następnym razem jasno informować, jakie są koszty  inwestycji i kwoty dofinansowania.
Zastępca Wójta poinformował, że z RPO 95% na dofinansowanie zagospodarowania terenu wokół świetlicy w Cieciorkach. 
Członkowie komisji wnioskowali, aby wykonać tylko ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Cieciorkach i na ten cel złożyć wniosek o pozyskanie środków finansowych z RPO.  

Jowita Baczewska stwierdziła, że ludzie chcą świetlicy, boiska, placu zabaw, tylko kto będzie o to dbał. 

Wójt wyjaśnił, że przy remizach OSP trawę koszą kierowcy OSP, natomiast place zabaw i place przy świetlicach koszą pracownicy „brygady remontowej”. Pracownicy ci wykonują różne prace porządkowe na terenie Gminy. Pracy jest bardzo dużo. I czasami się nie wyrabiają.
Katarzyna Ziemianowicz zapytała, czy radni mogliby poznać koszty utrzymania świetlic, np. jakie są rachunki za energię elektryczną oraz inne bieżące utrzymanie.  
Wójt wyjaśnił, że takie zestawienie może być przygotowane. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że koszty za energię będą nieadekwatne, ponieważ były problemy z firmą dostarczającą energię. Dodała, ze inne koszty może przygotować. 

Ad. 7 i 8.

Wójt poinformował, że trwają prace związane z budową stacji uzdatniania wody wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Łosie-Dołęgi. W trakcie realizacji są również prace związane z termomodernizacją budynku Szkoły Podstawowej w Porytem-Jabłoni. Trwa remont świetlicy w miejscowości Cieciorki. Zakończona została inwestycja w miejscowości Grabówka – przygotowanie działki pod plac zabaw. Trwają prace przy budowie drogi w miejscowości Szeligi-Leśnica oraz utwardzenie pobocza w miejscowości Wądołki-Bućki, inwestycja bardzo kontrowersyjna, wiele problemów. Rozpoczęła się budowa chodnika w miejscowości Poryte-Jabłoń. Obecnie opracowywana jest dokumentacja techniczna na rozbudowę szkół, Gmina zamierza poczynić starania, aby pozyskać środki z zewnątrz na realizację tego zadania. Wójt wyjaśnił, że w pierwszej kolejności planowana jest rozbudowa szkoły w Starym Zakrzewie, następnie Wiśniewo, a w dalszej kolejności budowa sal gimnastycznych przy szkołach. Trwają przygotowania związane z budową placów zabaw w miejscowości Poryte-Jabłoń, Zaręby - Kramki i Sędziwuje. Wójt poinformował, że nie zgłosił się żaden wykonawca do przetargu na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Ładach Polnych, nie wpłynęła również żadna oferta na budowę instalacji wykorzystujących odnawialne źródła energii na terenie Gminy. 
Katarzyna Ziemianowicz zapytała, co z doprowadzeniem gazu do miejscowości podmiejskich na terenie Gminy.
Wójt wyjaśnił, że rozmawiał z Dyrektorem firmy, który poinformował go, że w pierwszej kolejności gaz zostanie doprowadzony do miejscowości Wola Zambrowska.   
Katarzyna Ziemianowicz zapytała, dlaczego właśnie Wola Zambrowska.

Wójt wyjaśnił, że zgłosiło się dużo osób chętnych do podłączenia, co jest korzystne z punktu widzenia firmy. Poza tym firma Dobroplast zabiegała o podłączenie, co również zostało wzięte pod uwagę. Wójt dodał, że firma  wybiera warunki najbardziej dla siebie korzystne i przede wszystkim opłacalne. 

Katarzyna Ziemianowicz, poprosiła aby Wójt wystosował pismo do firmy z prośbą o informację, kiedy zostanie doprowadzony gaz do miejscowości Długobórz.  

Zastępca Wójta dodał, że firma woli podłączyć gaz do firmy Dobroplast niż w danej miejscowości.

Katarzyna Ziemianowicz poinformowała, że w Długoborzu wymianę piecy planuje Ośrodek Szkolno – Wychowawczy  i też czeka na decyzję. W takiej samej sytuacji są pozostali mieszkańcy, którzy również planują wymienić piece. 

Wójt poinformował, że obecnie dużo pracy zajmuje szacowanie strat związanych z suszą, do dziś wpłynęło ponad 100 wniosków. Komisja jeździ w teren  na szacowanie. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy wpłynęło 102 wnioski, termin składania jest do 13 lipca. Na chwilę obecną nie ma żadnych środków finansowych na wypłatę odszkodowań. Ministerstwo tłumaczy się, że dopiero określi pulę środków na wypłatę odszkodowań, jak wpłyną wszystkie wnioski i zostaną oszacowane straty. Dodał, że wszystkie koszty obsługi komisji ponosi Gmina. 
Wójt dodał, że członkowie komisji nie otrzymują za swoją pracę żadnego wynagrodzenia, pracują społecznie. 
Jolanta Wielgat poinformowała, że w 2015 roku była podobna sytuacja, komisja oszacowała 300 wniosków w ciągu 1,5 miesiąca. Członkowie komisji oderwali się od własnych obowiązków, aby społecznie pracować przy szacowaniu strat. 

Sławomir Michałowski zapytał, jak szacowane są straty w przypadku, gdy trawa już odrosła. 

Jolanta Wielgat wyjaśniła, że w zasadzie, jak trawa została skoszona nie powinno się szacować strat. 
Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że współczuje członkom komisji. Każdy ma swoje obowiązki i musi zostawić je na czas pracy w komisji. ARiMR ma narzędzia, aby określić straty bardziej nowoczesnymi metodami. 
Jolanta Wielgat wyjaśniła, że jest przeszkolona w tym temacie i uważa, że w ten sposób nie da się oszacować strat. Jedynym sposobem na zrobienie tego dobrze, jest praca w terenie.  

Zastępca Wójta stwierdził, że ludzie oczekują, że od razu dostaną odszkodowanie i że to Wójt je wypłaca. Wojewoda na wniosek Wójta powołuje członków komisji szacującej straty, a środki na wypłatę odszkodowań przekazuje również Wojewoda. Praca komisji jest trudna, ponieważ jest to praca z ludźmi, którzy mają różne oczekiwania. 
Jolanta Wielgat dodała, że środki na odszkodowania przekazywane są przez Rząd  i obecnie trwają prace w komisji sejmowej dotyczące zapewnienia środków na wypłatę odszkodowań.  Zadanie komisji na teraz, to jak najszybciej oszacować straty i przekazać informacje do Wojewody. 
Jan Leśniewski uważa, że opóźnia się remont świetlicy w Cieciorkach. Jego zdaniem jak najszybciej powinien być wykonany dach ze względów pogodowych. 
Jan Leśniewski podziękował wszystkim za przychylenie się do złożenia wniosku na dofinansowanie wykonania ogrodzenia wokół świetlicy w Cieciorkach. Sam nie sprzeciwia się realizacji inwestycji w innych miejscowościach. Radni powinni uszanować wolę i potrzeby mieszkańców. Zdaniem radnego ludzie są po prostu niedoinformowani. Koszty wykonania inwestycji, są jakie są i np. włożenie ponad 1 mln zł w remont „ruiny” będzie mało widoczny.  
Jeżeli ktoś mówi, że 500 tys. zł za wykonanie ocieplenia szkoły to dużo, zdaniem radnego jest to bardzo dużo. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że to nie było tylko ocieplenie, była to termomodernizacja poprzedzona wykonaniem audytu energetycznego. Takie były wymagania, aby pozyskać dofinansowanie. 
Jan Leśniewski stwierdził, że usłyszał, że zamiast robić remont świetlicy w Cieciorkach, można było ją zburzyć i zbudować nową, ale było decyzji ze strony Wójta ani Rady, a koszt budowy byłby ponad 2 mln zł. 

Wójt poinformował, że jest kilka inwestycji zaplanowanych do wykonania, na które brak jest środków w budżecie, wykonanie sieci wodociągowej w Woli Zambrowskiej, rozbudowa SP w Starym Zakrzewie, budowa świetlicy w Nagórkach-Jabłoni, brak jest jednak środków w budżecie na ich realizację. Jak pojawią się dodatkowe środki w budżecie, radni będą musieli zdecydować jakie inwestycje wykonać.  

Wójt dodał, że do wykonania są jeszcze krótkie odcinki dróg na terenie Gminy oraz wykonanie oświetlenia ulicznego. 

Jowita Baczewska zapytała, czy jest już dokumentacja na wykonanie oświetlenia.
Zastępca Wójta wyjaśnił, że nie ma dokumentacji. 

Jowita Baczewska stwierdziła, że w zeszłym roku nie mogło być zrobione oświetlenie, bo przeszkadzała stodoła, a teraz już można wykonać i stodoła nie przeszkadza. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że zmieniona została koncepcja. 

Wójt dodał, że wykonawca jedzie w teren i na „pierwszy rzut oka” twierdzi, że nie można wykonać linii energetycznej. Potem, jak pojedzie w teren i zrobi pomiary okazuje się, że można. Wójt stwierdził, że mieszkańcy wsi Grochy-Pogorzele naciskają na Wójta o wykonanie altany w miejscowości Grochy-Pogorzele.
Katarzyna Ziemianowicz zapytała, jaki będzie koszt budowy altany. 

Wójt odpowiedział, że ok.15 tys. zł. 

Jowita Baczewska zapytała kiedy będzie dokumentacja na budowę oświetlenia.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że są problemy w terenie, ale jest w trakcie realizacji. 
Wójt stwierdził, że w internet poszła informacja o przebudowie drogi Sędziwuje – Stare Krajewo i ludzie już pytają kiedy będzie wykonany dalszy odcinek, a jeszcze nie został wykonany zaplanowany. 

Wójt poinformował, że sołtys wsi Śledzie zarzuca Wójtowi, że blokuje remont drogi w Śledziach. Wójt tłumaczy mieszkańcom, jakie są możliwości. Prośba do radnych, aby tłumaczyli mieszkańcom, nie „podpuszczali”, bo przyniesie to więcej szkody niż pożytku. 
Benedykt Sasinowski stwierdził, że Gmina robi krótkie odcinki dróg, np. do 1-2 osób o szerokości 5 metrów, można robić 3,5 metrowe, aby tylko był dobry dojazd, a mniejszy koszt. 

Jowita Baczewska wyjaśniła, że w miejscowości Grabówka mieszkańcy chcą tylko 3,5 metrową drogę, aby tylko był asfalt, żeby mogli przejechać.  

Jowita Baczewska zapytała, co z obsługą wodociągów przez Gminę, chodzą głosy, że Gmina kupiła koparkę.   

Wójt stwierdził, że temat wodociągów jest tematem bardzo trudnym. Są różne możliwości rozwiązania problemu. Obecna umowa z Zakładem Wodociągów jest dla Gminy bardzo niekorzystna i albo Gmina przejmie obsługę wodociągów, albo poszuka innego rozwiązania. Wójt cały czas prowadzi rozmowy z Prezesem Wodociagów, ale chciałby aby Gmina sama obsługiwała wodociągi, będzie to dużo bardziej korzystne dla mieszkańców. Problemu nie stanowią wodociągi, problemem jest obsługa kanalizacji. 
Jowita Baczewska stwierdziła, że ostatnio  była awaria wodociągu i o 22.15 została zamknięta „śluza” na całą noc i cała wieś nie miała wody, dopiero rano firma przystąpiła do usuwania awarii.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina nie ma wpływu na działania Zakładu.

Elżbieta Sasinowska stwierdziła, że we wcześniejszych latach obsługę wodociągów prowadził Zakład z Łomży, ale tak podnosił stawki za wodę i ścieki, że Gmina zrezygnowała z ich usług i podpisała umowę z Zakładem z Wysokiego Mazowiecka. Teraz Zakład Wodociągów z Łomży proponuje dużo lepsze warunki.  

Katarzyna Ziemianowicz stwierdziła, że w związku z planowanym przejęciem obsługi wodociągów został zatrudniony w Urzędzie Gminy specjalista w tej dziedzinie. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że faktycznie Gmina zatrudniła specjalistę, ale powstała nowa instytucja Wody Polskie, w związku z czym jest dużo nowych zadań. 

Zastępca Wójta poinformował, że są utrudnienia w kwestii przetargów, nie wpływają oferty i robi się problem zwłaszcza w przypadku dużych przetargów unijnych. Może zdarzyć się taka sytuacja, że Gmina nie uzyska zgody z Urzędu Marszałkowskiego na przedłużenie terminu realizacji inwestycji, nie zostanie ona wykonana. 

Więcej uwag i wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 9.

Sławomir Michałowski – Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych i Oświaty podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu. Oficjalnie zamknął 30 posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz 30 posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty.
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