Ochrona danych osobowych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. 
Funkcję Inspektora Ochrony Danych Osobowych (w skrócie IOD) w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Zambrowie pełni Pani Magdalena Grzymek. Kontakt z IOD możliwy jest pod adresem email: iod.gops.@ugzambrow.pl bądź też pisemnie na adres siedziby Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zambrowie.
W celu sprawnej realizacji praw określonych w art. 15 – 18 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych/RODO) oraz usprawnienia komunikacji w zakresie:
1. prawa dostępu do informacji oraz kopii danych osobowych przetwarzanych przez jednostkę;
2. prawa do sprostowania danych;
3. prawa do sprzeciwu wobec przetwarzania danych; 
4. prawa do usunięcia danych („prawo do bycia zapomnianym”) wobec przetwarzania opartego art. 6 ust. 1 lit. a) lub art. 9 ust. 2 lit. a);
5. prawa do ograniczenia przetwarzania;
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zambrowie udostępnia wnioski za pomocą, których każda osoba, której dane dotyczą może realizować swoje uprawniania wynikające z powyższych przepisów.
Administrator danych osobowych bez zbędnej zwłoki – a w każdym razie w terminie miesiąca od otrzymania żądania – udziela osobie, której dane dotyczą, informacji o działaniach podjętych w związku z żądaniem na podstawie art. 15–18 RODO, W razie potrzeby termin ten można przedłużyć o kolejne dwa miesiące z uwagi na skomplikowany charakter żądania lub liczbę żądań.
Klauzula informacyjna dotycząca ochrony danych osobowych - ogólna 
1. Wniosek sprzeciwu wobec przetwarzania danych art. 21 RODO;
2. Wniosek o uzyskanie informacji lub kopii danych osobowych art. 15 RODO;
3. Wniosek o sprostowanie danych - art. 16 RODO;
4. Wniosek o usunięcie danych – art. 17 RODO;
5. Wniosek o ograniczenie przetwarzania – art. 18 RODO


