Historia jednostki OSP Wiśniew

Wiśniewiacy jako pierwsi w gminie postanowili zrzeszyć się w organizacji, która za cel przyjęła sobie pomoc drugiemu człowiekowi - był to rok 1917. Młodzi ludzie pod przewodnictwem Wójta Gminy - mieszkańca Wiśniewa - Andrzeja Kacprzaka w liczbie 41 wybrali spośród siebie kierownictwo, aby w sposób zorganizowany podejmować działania ratownicze.
Pierwszym Prezesem został Andrzej Kacprzak, Naczelnikiem Piotr Jurzyk, Sekretarzem Józef Jurzyk s. Jana. Myślą przewodnią do pracy było hasło „Bóg, Honor, Ojczyzna” i walka z czerwonym kurem.
Straż Pożarna składała się z czterech oddziałów:

· Oddział I – toporkowy,

· Oddział II ​– sikawkowy,
· Oddział III –​ wodny,

· Oddział IV ​– obserwacyjno-ochronny.

Alarmy odbywały się za pomocą trąbki, gongów alarmowych rozmieszczonych w rożnych punktach wsi, a od 1953 roku za pomocą syreny elektrycznej.
Nie mając strażnicy, oraz wyposażenia w sprzęt do walki z ogniem, zaczęto gromadzić środki finansowe na potrzeby jednostki. Pochodziły one z urządzanych imprez kulturalnych i loterii fantowych. Fanty na loterię zbierane były nie tylko w Wiśniewie, ale także w sąsiednich wsiach, a były to między innymi zwierzęta, drób, które ludzie przekazywali nieodpłatnie. Różnorodność tych fantów bawiła publiczność   przyciągała do zabawy.
Pierwszym zakupem z uzyskanych środków były: dwukołowe drewniane beczki i węże, a ręczną sikawkę otrzymano od władz powiatowych. Drugą ręczną sikawkę otrzymano za zajęcie I miejsca na zawodach powiatowych w 1926 roku zaś hydrofor w 1928 roku także za zajęcie I miejsca. Umundurowanie wykonano we własnym zakresie z białego płótna swojskiego, dlatego też w tamtym okresie strażaków z Wiśniewa nazywano Białymi Aniołami, natomiast młode panny nazywały ich Białymi Orłami.
W roku 1926 oddano do użytku drewnianą strażnicę w której zgromadzono sprzęt znajdujący się w gospodarstwach strażaków. Strażnica ta wybudowana przez strażaków była zarazem ośrodkiem rozrywek kulturalnych wsi aż do 1963 r. tj. do czasu wzniesienia Wiejskiego Domu Kultury.
Straż posiadała własną orkiestrę. Pierwszy zespół pod dyrekcją druha Dybowicza działał do 1920 roku, gdyż większość grających wraz z instrumentami wstąpiła ochotniczo w szeregi Wojska Polskiego. 
Po roku 1930 ponownie została zorganizowana orkiestra, która działała aż do II-ej wojny światowej. Orkiestra brała udział we wszystkich uroczystościach zarówno w Wiśniewie jak i okolicy. W latach 70-tych pod kierownictwem wiśniewiaka - Zbigniewa Myrchy, byłego członka Zespołu Pieśni i Tańca „Mazowsze”, powstał zespół muzyczny, który obsługiwał uroczystości i zabawy na terenie gminy Wiśniew.
Z uwagi na właściwą pracę, dużą solidarność i zdyscyplinowanie, miejscowe społeczeństwo darzyło straż dużym poważaniem, co powodowało, że w szeregi straży garnęła się niemal cała młodzież.
W czasie II wojny światowej, w okresie silnego terroru hitlerowskiego, niemal cała jednostka wstąpiła w szeregi Batalionów Chłopskich. Pod szyldem straży organizacja ta, sprawnie rozwijała swą działalność Z rozkazu władzy okupacyjnej straż pełniła całodobowe służby wartownicze zaś rozkaz wydany przez organizację BCh zobowiązał strażaków do obserwacji ruchu wojsk niemieckich na trasie Siedlce - Łuków, ubezpieczanie tajnej drukami, która znajdowała się obok budynku remizy. 
W wyzwolonej Ojczyźnie organizacją strażacką zajęli się dawni działacze: Aleksander Myrcha, Henryk Lewandowski, Julian Cabaj, Józef Jakubowski i wielu innych. Dzięki ich staraniom przy wydatnym poparciu społeczeństwa już w 1947 roku straż posiadała własny ogumiony wóz strażacki, motopompę M 800, dostateczną ilość węży oraz 4 beczki żelazne. W 1957 roku zakupiono z własnych funduszy używany samochód ciężarowy marki „Brogward”, który po dostosowaniu był pierwszym wozem bojowym. 

W 1963 roku w czynie społecznym przy wsparciu Gromadzkiej Rady Narodowej została wybudowana i oddana do użytku murowana remiza strażacka, wydawałoby się, że przez długie lata spełniać będzie oczekiwania strażaków lecz już pod koniec lat 80-tych stała się zbyt mała i dzięki przychylności władz gminnych, wojewódzkich i strażackich postanowiono, że w nowym budynku Urzędu Gminy znajdzie się miejsce na strażnicę o trzech boksach, pomieszczeniu socjalnym, pomieszczaniu dla Zarządu oraz zapleczu warsztatowym. Zamierzenia te zostały zrealizowane i w dniu 24 października 1992 roku nowa strażnica została przekazana do użytku.
Dzięki dobrej pracy szkoleniowej i dużemu zdyscyplinowaniu nasza jednostka osiągała duże sukcesy. Dla przypomnienia podam tylko kilka najważniejszych:
 - rok 1926 i 1928 ​ I m-ce w zawodach powiatowych,
 - rok 1954 i 1956 ​ I m-ce w zawodach rejonowych i powiatowych,
- rok 1968 ​ I m-ce w zawodach wojewódzkich w Warszawie oraz IV m-ce w zawodach Krajowych we Wrocławiu.

- lata 70-te to pierwsze miejsca w zawodach rejonowych, wojewódzkich, a w 1976 r. I miejsce w zawodach krajowych. 
- lata 80-te to pierwsze miejsca w zawodach rejonowych, strefowych, a  w 1988 r. II miejsce w zawodach krajowych.
W latach 70 – tych i 80 – tych duży wkład w rozwój jednostki mieli: druh Antoni Okniński - wieloletni prezes jednostki oraz druh Eugeniusz Młynarczyk – wieloletni naczelnik OSP Wiśniew.

Obecnie jednostka OSP Wiśniew dysponuje trzema nowymi samochodami:

 - lekkim samochodem pożarniczym Ford Transit do ratownictwa technicznego i ekologicznego – zakupionym w 2004 r., 

- ciężkim samochodem ratowniczo – gaśniczym MAN TGM 18.330 – zakupionym w 2009 r., 

- i średnim uterenowionym samochodem ratowniczo – gaśniczym MAN TGM 13.290 – zakupionym w 2011 r.
